Evopluf ..

ISTRUZIONI PER LINSTALLAZIONE E LA MANUTENZIONE
INSTRUCTIONS FOR INSTALLATION AND MAINTENANCE
INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION Y EL MANTENIMIENTO
INSTALLATIONS - OCH UNDERHALLSANVISNING
INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION ET LA MAINTENANCE
INSTRUCTIES VOOR INGEBRUIKNAME EN ONDERHOUD
INSTRUCTIUNI DE INSTALARE SI INTRETINERE
INSTALLATIONSANWEISUNG UND WARTUNG

INSTRUKCJA MONTAZU | KONSERWACJI

OAHTIEZ IMA THN ErKATASTASH KAl TH YNTHPHZH

NAVOD NA POUZITi A UDRZBU

NAVOD NA INSTALACIU A UDRZBU

MONTAJ VE BAKIM ICIN BILGILER

UZSTADISANAS UN TEHNISKAS APKOPES ROKASGRAMATA
MONTAVIMO IR TECHNINES PRIEZIUROS INSTRUKCIJOS
INSTRUCOES PARA A INSTALACAO

PYKOBOCTBO MO MOHTAXY U TEXHUYECKOMY OBCIY>XVUBAHUIO
ASENNUS- JA HUOLTO-OHJEET

NAVODILA ZA VGRADNJO IN UPORABO

MHCTPYKLINA 3A MHCTANMPAHE N OBCINY>XBAHE
HASZNALATI UTMUTATO A BEALLITASHOZ ES KARBANTARTASHOZ

WATERTECHNOLOGY




B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M

D 120/220.32 M

B 40/220.40 M
B 60/220.40 M
B 80/220.40 M
B 100/220.40 M
B 120/250.40 M
B 150/250.40 M
B 180/250.40 M

B 120/250.40 SAN M
B 150/250.40 SAN M
B 180/250.40 SAN M

D 40/220.40 M
D 60/220.40 M
D 80/220.40 M
D 100/220.40 M
D 120/250.40 M
D 150/250.40 M
D 180/250.40 M

B 40/240.50 M
B 60/240.50 M
B 80/240.50 M
B 100/280.50 M
B 120/280.50 M
B 150/280.50 M
B 180/280.50 M

B 100/280.50 SAN M
B 120/280.50 SAN M
B 150/280.50 SAN M
B 180/280.50 SAN M

D 40/240.50 M
D 60/240.50 M
D 80/240.50 M
D 100/280.50 M
D 120/280.50 M
D 150/280.50 M
D 180/280.50 M

B 40/340.65 M
B 60/340.65 M
B 80/340.65 M
B 100/340.65 M
B 120/340.65 M
B 150/340.65 M

B 40/340.65 SAN M
B 60/340.65 SAN M
B 80/340.65 SAN M
B 100/340.65 SAN M
B 120/340.65 SAN M
B 150/340.65 SAN M

D 40/340.65 M
D 60/340.65 M
D 80/340.65 M
D 100/340.65 M
D 120/340.65 M
D 150/340.65 M

B 40/360.80 M
B 60/360.80 M
B 80/360.80 M
B 100/360.80 M
B 120/360.80 M

D 40/360.80 M
D 60/360.80 M
D 80/360.80 M
D 100/360.80 M
D 120/360.80 M

B 40/450.100 M
B 60/450.100 M
B 80/450.100 M
B 100/450.100 M
B 120/450.100 M

D 40/450.100 M
D 60/450.100 M
D 80/450.100 M
D 100/450.100 M
D 120/450.100 M

ITALIANO
ENGLISH
ESPANOL
SVENSKA
FRANCAIS
NEDERLANDS
ROMANA
DEUTSCH
POLSKI
EAAHNIKA
CESKY
SLOVENSKY JAZYK
TURCE
LATVIESU
LIETUVISKAI
PORTUGUES
PYCCKUN
suomi
SLOVENSCINA
BEbLIITAPCKU
MAGYAR

pag.
page
pag
sid
page
bladz
pag.
Seite
strona
Zehida
strana
str.
say
Ipp.
psl.
pag
cTp.
sivu
str.
Crp.
Old.

01
19

37

55

73

91

109
127
145
163
181
198
216
234
251
268
286
304
322
340
358



INDICE
1. Legenda..... ..o 3
2. Generalita ... 3
2.1 SICUIBZZA ..cii i ittt e e 3
2.2 ResponSabilita .......cccoiiiieiiiieiieieee e 3
2.3 Avvertenze Particolari.........coooooociiiiiiiiieeeeeeeeee e 3
3. Liquidi Pompati...........coooiiiiiiiii e 4
4., APPHCAZIONI......ccoi i 4
5. Dati TECNICH........ooiii e 4
5.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC).........coooiiiiiiiiiiiiiiiienenn, 6
6. GESHIONE ... 6
6.1 IMMagazzinag@io........cocuuerrieeieiiiiieee et 6
V2 I = 1<) o 1o o (o T PP PR 6
B.3 PSO0. . 6
7. INStallazione ... 6
7.1 Installazione e Manutenzione Del Circolatore ............ccccuveeeeeee. 6
7.2 Rotazione Delle Teste MOtOre...........uuvveeeeiieiiiiiiieiieiiiee 7
7.3 Valvola Di Non RitOrn0........coooeiiiiiiieeeeeee 8
8. Collegamenti ElettricCi...............ccoooiiiiiii e, 8
8.1 Collegamento Di Alimentazione..........occuveeeeiiiiiiiieieeeiiieeeeees 9
8.2 Collegamenti Elettrici Ingressi, Uscite e MODBUS.................... 9
8.2.1 Ingressi Digitali.......ccooovieiiiiiiiieeeeee e 9
8.2.2 MODBUS € LON BUS.....ccciiiiiiiee et 10
8.2.3 Ingresso Analogico € PWM ..., 10
8.2.4 USCITE ...t 11
8.3 Collegamenti Per Sistemi Gemellari..........ccccooeiiiieeeiiiiiiiennnn. 11
9. AVVIAMENTO ..., 11
10. FUNZIONI ... 12
10.1 Modi Di Regolazione.............ooooiiiiiieieiiiieeee e 12
10.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale ... 12
10.1.2 Regolazione a Pressione Differenziale Costante............ 13
10.1.3 Regolazione a Curva Costante ........cccccevvveeveeiiiiiiiiicnnes 13
10.1.4 Regolazione a Pressione Differenziale Costante e Pro
porzionale In Funzione Della Temperatura Dell’Acqua............. 13
11. Pannello Di Controllo .............cccueiiiiiiiiiiieeee e 13

11.1 Display GrafiCo.........uuuueeiiiiiiiiiiiieiieiiee e 13

11.2 Tasti Di NaVIQaziONe ......cocuveiiiiiiiiiiiiieeee e 13

11.3 Luci Di Segnalazione ............ccoooiiiieeieiiieeeee e 13
T2 MENU ... 14
13. Impostazioni Di Fabbrica................cccooi 16
14. Tipi Di AHarme........coooiee e 17
15. SMaltimento ... 17
16. Condizione Di Errore e Ripristino ...............cccoiiiiiii 17

INDICE DELLE FIGURE

Figura 1: Posizione di Mmontaggio ...........ueeeeeeeeiieiieeiieieeeieieeeeeeeeeeeeee 6
Figura 2: Istruzioni di montaggio teste motore ..........cccccooviiiieiiiiiiinenn. 7
Figura 3: Installazione su tubazioni orizzontali...........cccccoevcviiieeiiinnnnee. 8
Figura 4: Connessioni elettriche (fronte) ........ceeveiiiiiiiiiiiiii 8
Figura 5: Connessioni elettriche (retro) .........ocoveiiciiiiiiiee e 8
Figura 6: Morsettiera estraibile di alimentazione............cccccceeeeiiniinneen. 9
Figura 7: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi digitali e MODBUS.......9
Figura 8: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi 0-10V e PWM............ 10
Figura 9: Morsettiera estraibile 6 poli: esempio di collegamento uscite 10
Figura 10: Pannello di controllo ... 16
INDICE TABELLE

Tabella 1: Prevalenza massima (Hmax) e portata massima (Qmax) dei
circolatori EVOPLUS ...t 5
Tabella 2: Connessioni elettriChe..........cooo i, 9
Tabella 3: Ingressi digitali INT € IN2 ..., 10
Tabella 4: Terminali RS_485 MODBUS..........cccoooiiiiiiiiiee, 10
Tabella 5: Uscite OUT1 € OUT2...ooeiieiieieeeeeee e 11
Tabella 6: Caratteristiche dei contatti di uscita ..........coccvveeeeiiiiiiinenenn. 11
Tabella 7: Impostazioni di fabbrica ... 21
Tabella 8: Elenco allarmi.........cc.uuuueiiiiiieiii e 21




IT

CAVO DI ALIMENTAZIONE

INSTALLARE IL NUCLEO IN
ERRITE COME ILLUSTRATO

1. LEGENDA

Sul frontespizio € riportata la versione del presente documento nella
forma Vn.x. Tale versione indica che il documento & valido per tutte le
versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 € valido per tutti i Sw: 3.y

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenzia-
re situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescri-
zioni che lo seguono puo provocare danni alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. || mancato rispetto delle
prescrizioni che lo seguono pud provocare una situazione di grave
rischio per I'incolumita delle persone.

2. GENERALITA

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente que-
sta documentazione.

L'installazione, I'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono
essere eseguite da personale specializzato, nel rispetto delle norme di
sicurezza generali e locali vigenti nel paese d’installazione del prodotto.
[l mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a creare pericolo per I'in-
columita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara decadere
ogni diritto di intervento in garanzia.

L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini
compresi) le cui capacita fisiche sensoriali e mentali siano ridotte, oppure
con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano
potuto beneficiare, attraverso I'intermediazione di una persona respon-
sabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti
l'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi
che non giochino con I'apparecchio.

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al tra-
z j 5 sporto o al magazzinaggio. Controllare che I'involucro esterno
sia integro ed in ottime condizioni.
2.1 Sicurezza
L'utilizzo € consentito solamente se I'impianto elettrico € contraddistinto
da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel paese di instal-
lazione del prodotto.

2.2 Responsabilita

[l costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di
eventuali danni da questa provocati, qualora la stessa venga manomes-
sa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o
in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.



2.3 Avvertenze Particolari

to togliere sempre la tensione di rete. Attendere lo spegnimen-
to delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire
I’apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio in
continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche
dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati.
L’apparecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC
ed altri standard al riguardo).

AMorsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione

c Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell’impian-

pericolosa anche a motore fermo.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere so-
stituito dal servizio assistenza tecnica o da personale qualifica-
to, in modo da prevenire ogni rischio.

3. LIQUIDI POMPATI

La macchina é progettata e costruita per pompare acqua, priva di so-
stanze esplosive e particelle solide o fibre, con densita pari a 1000 Kg/
m3, viscosita cinematica uguale ad 1mm?2/s e liquidi non chimicamente
agressivi. E possibile utilizzare glicole etilenico in percentuale non su-
periore al 30%.

4. APPLICAZIONI

| circolatori della serie EVOPLUS consentono una regolazione integrata
della pressione differenziale che permette di adattare le prestazioni del
circolatore alle effettive richieste dell'impianto. Questo determina notevoli
risparmi energetici, una maggiore controllabilita dell'impianto e una ridu-
zione della rumorosita.

| circolatori EVOPLUS sono concepiti per la circolazione di:

- acqua in impianti di riscaldamento e condizionamento.
- acqua in circuiti idraulici industriali.
- acqua sanitaria solo per le versioni con corpo pompa in bronzo.
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| circolatori EVOPLUS sono autoprotetti contro:

- Sovraccarichi
- Mancanza di fase
- Sovratemperatura

- Sovratensione e sottotensione

5. DATI TECNICI

Tensione di alimentazione

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Potenza assorbita

Si veda targhetta dati elettrici

Corrente massima

Si veda targhetta dati elettrici

Grado di protezione

(dispositivo di controllo elettronico in posi-

zione verticale) IPX4D
Grado di protezione
(dispositivo di controllo elettronico in posi-
zione orizzontale) IPX0D
Classe di protezione F
Classe TF TF 110
Non & necessario un motoprotet-
Motoprotettore tore esterno
Massima temperatura ambiente 40 °C
Temperatura liquido -10°C +110°C

Portata Si veda Tabella 1
Prevalenza Si veda Tabella 1
Pressione di esercizio massima 1.6 MPa
Pressione di esercizio minima 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*




B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Questo circolatore & adatto solo per acqua potabile.

Tabella 1: Prevalenza massima (Hmax) e portata massima (Qmax) dei circolatori EVOPLUS
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5.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)
| circolatori EVOPLUS rispettano la norma  EN 61800-3, nella categoria
C2, per la compatibilita elettromagnetica.
- Emissioni elettromagnetiche — Ambiente industriale (in alcuni casi
possono essere richieste misure di contenimento).
- Emissioni condotte — Ambiente industriale  (in alcuni casi possono
essere richieste misure di contenimento).

6. GESTIONE

6.1 Immagazzinaggio

Tutti i circolatori devono essere immagazzinati in luogo coperto, asciutto
e con umidita dell’aria possibilmente costante, privo di vibrazioni e pol-
veri. Vengono forniti nel loro imballo originale nel quale devono rimanere
fino al momento dell’installazione. Se cosi non fosse provvedere a chiu-
dere accuratamente la bocca di aspirazione e mandata.

6.2 Trasporto

Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisioni. Per sollevare e
trasportare il circolatore avvalersi di sollevatori utilizzando il pallet fornito
di serie (se previsto).

6.3 Peso
La targhetta adesiva posta sull'imballo riporta l'indicazione del peso to-
tale del circolatore.

7. INSTALLAZIONE
Seguire attentamente le raccomandazioni di questo capitolo per realizza-
re una corretta installazione elettrica idraulica e meccanica.

pianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere lo spegni-
mento delle spie luminose sul pannello di controllo prima di
aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito inter-
medio in continua resta carico con tensione pericolosamente
alta anche dopo la disinserzione della tensione di rete. Sono
ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’ap-
parecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed
altri standard al riguardo).

CE Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell’im-

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del circolatore
EVOPLUS corrispondano a quelle della rete di alimentazione.

7.1 Installazione e Manutenzione Del Circolatore

Montare il circolatore EVOPLUS sempre con I'albero motore in
posizione orizzontale. Montare il dispositivo di controllo elettro-
nico in posizione verticale (si veda Figura 1)

/\

AN N

pIEs S

SOLO PER RISCALDAMENTO
Figura 1: Posizione di montaggio < >




- I circolatore pud essere installato negli impianti di riscaldamento e condiziona-
mento sia sulla tubazione di mandata che su quella di ritorno; la freccia stampata
sul corpo pompa indica la direzione del flusso.

- Installare per quanto possibile il circolatore sopra il livello minimo della caldaia, ed
il piu lontano possibile da curve, gomiti e derivazioni.

- Per facilitare le operazioni di controllo e manutenzione, installare sia sul condotto
di aspirazione che su quello di mandata una valvola di intercettazione.

-Prima di installare il circolatore, effettuare un accurato lavaggio dellimpianto con
sola acqua ad 80°C. Quindi scaricare completamente l'impianto per eliminare
ogni eventuale sostanza dannosa che fosse entrata in circolazione.

- Eseguire il montaggio in modo da evitare gocciolamenti sul motore e sul disposi-
tivo di controllo elettronico sia in fase di installazione sia in fase di manutenzione.

-Evitare di mescolare allacqua in circolazione additivi derivanti da idrocarburi e
prodotti aromatici. L'aggiunta di antigelo, dove necessario, si consiglia nella mi-
sura massima del 30%.

-In caso di coibentazione (isolamento termico) utilizzare l'apposito kit (se fornito
in dotazione) ed accertarsi che i fori di scarico condensa della cassa motore non
vengano chiusi o parzialmente ostruiti.

-Per garantire massima efficienza dellimpianto e una lunga vita al circolatore si
consiglia I'utilizzo di filtri defangatori magnetici per separare e raccogliere even-
tuali impurita presenti nellimpianto stesso (particelle di sabbia, particelle di ferro
e fanghi).

A Non coibentare mai il dispositivo di controllo elettronico.

- Nel caso di manutenzione utilizzare sempre un set di guarnizioni nuove.

7.2 Rotazione Delle Teste Motore

Nel caso l'installazione venga effettuata su tubazioni poste in orizzonta-
le sara necessario effettuare una rotazione di 90 gradi del motore con
relativo dispositivo elettronico al fine di mantenere il grado di protezione
IP e per permettere all’utente un’interazione con l'interfaccia grafica piu
confortevole (si veda Figura 2).

Prima di procedere alla rotazione del circolatore, assicurarsi che
il circolatore stesso sia stato completamente svuotato.

Nel caso in cui sia necessario effettuare una rotazione delle teste motore,

ITALIANO

seguire attentamente le raccomandazioni di seguito riportate per realiz-

zare una corretta installazione:

1. Svitare le 4 viti di fissaggio del gruppo motore al corpo pompa
(figura A).

2.  Ruotare il gruppo motore mantenedolo nella sua sede di accoppia-
mento col corpo pompa (figura A-B).

3. Una volta ruotata la testa nella posizione desiderata, serrare le 4
viti seguendo sempre uno schema a “croce” (figura C)

Se é stato tolto il gruppo motore dalla sua sede, prestare massima at-
tenzione all’operazione di montaggio, avendo cura di imboccare comple-
tamente la girante nell’anello flottante prima di serrare le viti di fissaggio
(figura D). Se il montaggio € stato eseguito in modo corretto, il gruppo
motore appoggia completamente sul corpo pompa.

Un errato montaggio puo danneggiare la girante, inducendo
un tipico rumore di sfregamento all’avvio de o

Torque: 19-20

Figura 2: Istruzione di montaggio teste motore
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posizione verticale! o togliere sempre la tensione di rete. Attendere lo spegnimen-
o delle spie luminose sul pannello di controllo prima di aprire
c Garantire che il cavo di collegamento del sensore di pressione I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio in
non entri mai in contatto con la cassa motore. continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche

dopo la disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati.
L’apparecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC

ed altri standard al riguardo).

Il dispositivo di controllo elettronico deve rimanere sempre in ﬁ Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impian-
t

TERRA DELL’IMPIANTO!
c Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione

ASI RACCOMANDA IL CORRETTO E SICURO COLLEGAMENTO A

dell’impianto che risulti correttamente dimensionato, tipo: Clas-
se A con la corrente di dispersione regolabile, selettivo, protetto
contro scatti intempestivi.

L’interruttore differenziale automatico dovra essere contrasse-

gnato dai due simboli seguenti: o
NN | ——-

- Il circolatore non richiede alcuna protezione esterna del motore.
- Controllare che la tensione e la frequenza di alimentazione corrispondano ai
valori indicati sulla targhetta di identificazione del circolatore.

® @

Figura 3: Installazione su tubazioni orizzontali

7.3 Valvola Di Non Ritorno

Se l'impianto & dotato di una valvola di non ritorno, assicurarsi che la
pressione minima del circolatore sia sempre superiore alla pressione di
chiusura della valvola.

8. COLLEGAMENTI ELETTRICI
| collegamenti elettrici devono essere effettuata da personale esperto e
qualificato.

EVOPLUS @

f:} ATTENZIONE! OSSERVARE SEMPRE LE NORME DI SICUREZZA

® @
©
LOCALLI. Figura 4: Connessioni elettriche(fronte) | Figura 5: Connessioni elettriche (retro)
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Riferimento Prima di alimentare il circolatore assicurarsi che il coperchio del
- - )
(Figura 4 e Descrizione pannello di controllo EVOPLUS sia perfettamente chiuso!
Figura 5) : - : :
8.2 Collegamenti Elettrici Ingressi, Uscite e MODBUS
Morsettiera estraibile per il collegamento della linea di alimen- | circolatori EVOPLUS sono dotati di ingressi digitali, analogici ed uscite
1 tazione: digitali in modo da poter realizzare alcune soluzioni di interfaccia con
1x220-240 V, 50/60 Hz istallazioni pill complesse.
2 LED ausiliario Per linstallatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita
. desiderati e configurarne le relative funzionalita come desiderato (si veda
3 LED presenza alta tensione par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 e par. 8.2.4).
4 Connettore di collegamento per circolatori gemellari

. . . 8.2.1 Ingressi Digitali
Connettore di collegamento per sensore di pressione e tem-

5 peratura fluido

o T

Morsettiera estraibile 13 poli per il collegamento degli ingressi

6 e dei sistemi MODBUS
- Morsettiera estraibile 6 poli per segnalazioni di allarme e stato Y

sistema

Tabella 2: Connessioni elettriche

8.1 Collegamento di Alimentazione

B A IN2  IN1

Figura 7: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi digitali e MODBUS

L @ N Con riferimento alla Figura 6 gli ingressi digitali disponibili sono:
Ingresso| N® morsetto| Tipo Contatto Funzione associata
12

'H H B EXT: Se attivato da pannello di con-

trollo (si veda par. 12 Pagina 11.0
IN1 Contatto Pulito | del menu EVOPLUS) sara possibile
13 comandare I'accensione e lo spe-
gnimento della pompa da remoto.

Figura 6: Morsettiera estraibile di alimentazione
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10 Economy: Se attivato da pannello
di controllo (si veda par. 12 Pagina
IN2 Contatto Pulito | 5.0 del menu EVOPLUS) sara pos-

11 sibile attivare la funzione di riduzio
ne del set-point da remoto.

Tabella 3: Ingressi digitali IN1 e IN2

Nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da pannello di
controllo, il comportamento del sistema sara il sequente:

IN1 IN2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto | Pompa in marcia con set-point impostato dall’'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

8.2.2 MODBUS e LON Bus

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione una comunicazione seria-
le tramite un ingresso RS-485. La comunicazione é realizzata in accordo
alle specifiche MODBUS.

Attraverso MODBUS ¢ possibile settare i parametri di funzionamento del
circolatore da remoto come, ad esempio, la pressione differenziale de-
siderata, influenza della temperatura, modalita di regolazione ecc. Allo
stesso tempo il circolatore pud fornire importanti informazioni sullo stato
del sistema.

Per i collegamenti elettrici fare riferimento alla Figura 6 e alla Tabella 4:

Terminali MODBUS| N2 Morsetto Descrizione

2 Terminale non invertito (+)

5 1 Terminale invertito (-)

3 GND

Tabella 4: Terminali RS_485 MODBUS

| parametri di configurazione della comunicazione MODBUS sono resi
disponibili nel menu avanzato (si veda Par.12).

| circolatori EVOPLUS avranno inoltre la possibilita di comunicare su
LON Bus attraverso dispositivi di interfaccia esterni.

Ulteriori informazioni e dettagli riguardo all'interfaccia MODBUS e LON
bus sono disponibili e scaricabili al seguente link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Ingresso Analogico e PWM

12345678 9111213

HEHEEEEEHEEEE
i

123 4567891011213

HIEHEEEHEHHEEE
N

Figura 8: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi 0-10V e PWM

In Figura 7 e riportato lo schema di collegamento dei segnali esterni
0-10V e PWM. Come si evince dalla figura i 2 segnali condividono gli
stessi terminali della morsettiera per cui sono mutuamente esclusivi. Se
si desidera utilizzare un segnale analogico di controllo sara necessario
impostare da menu la tipologia di tale segnale (si veda par. 12 Pagina
7.0).

Ulteriori informazioni e dettagli riguardo all’'uso dell’ingresso analogico e
PWM sono disponibili al seguente link:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.4 Uscite ‘ ouTH ‘ ‘ 0uT2 ‘

THHHHT

L1 L2

Figura 9: Morsettiera estraibile 6 poli: esempio di collegamento uscite

Con riferimento alla Figura 8 le uscite digitali disponibili sono:

Uscita | N2 morsetto | Tipo Contatto | Funzione associata

1 NC
COM

OUTA1 NO Presenza/Assenza di allarmi nel sistema

NC
COM

|0~ W N

ouT2 NO Pompa in marcia/ Pompa ferma

Tabella 5: Uscite OUT1 e OUT2

Le uscite OUT1 e OUT2 sono disponibili sulla morsettiera estraibile a 6
poli come specificato in Tabella 5 dove é riportata anche la tipologia di
contatto (NC = Normalmente Chiuso, COM = Comune, NO = Normal-
mente Aperto).

Le caratteristiche elettriche dei contatti sono riportate in Tabella 6.

Nell’esempio riportato in Figura 8 la luce L1 si accende quando nel siste-
ma € presente un allarme e si spegne quando non si riscontra alcun tipo
di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa € in marcia

ITALIANO

e si spegne quando la pompa € ferma.

Caratteristiche dei contatti di uscita

Max tensione sopportabile [V] 250
. 5 Se carico resistivo
Max corrente sopportabile [A] o5 Se carico induttivo

Max sezione del cavo accettata [mm?] | 2,5

Tabella 6: Caratteristiche dei contatti di uscita

8.3 Collegamenti Per Sistemi Gemellari

Per realizzare un sistema gemellare é sufficiente collegare 2 circolatori
EVOPLUS utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo nel connet-
tore apposito (si veda Tabella 2).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare é necessa-

z : 5 rio che tutti i collegamenti esterni della morsettiera estraibile 13
poli vengano collegati in parallelo trai 2 EVOPLUS rispettando la
numerazione dei singoli morsetti.

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda
par. 12 Pagina 8.0 del menu EVOPLUS.

9. AVWIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il
coperchio del pannello di controllo EVOPLUS chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed
idraulici sono stati completati.

Evitare di far funzionare il circolatore in assenza di acqua nell’im-
pianto.

11
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Il fluido contenuto nell’impianto oltre che ad alta temperatura e
pressione puo trovarsi anche sotto forma di vapore. PERICOLO

USTIONI!
E pericoloso toccare il circolatore. PERICOLO USTIONI!

Una volta effettuati tutti i collegamenti elettrici ed idraulici riempire I'im-
pianto con acqua ed eventualmente con glicole (per la percentuale mas-
sima di glicole si veda par. 3) ed alimentare il sistema.

Una volta avviato il sistema €& possibile modificare le modalita di funzio-
namento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto (si veda par.12).

10. FUNZIONI

10.1 Modi Di Regolazione
| circolatori EVOPLUS consentono di effettuare le seguenti modalita di
regolazione a seconda delle necessita dell'impianto:
- Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del
flusso presente nell'impianto.
- Regolazione a pressione differenziale proporzionale con set-point
in funzione del segnale esterno 0-10V o PWM.
- Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del
flusso presente nell'impianto e della temperatura del liquido.
- Regolazione a pressione differenziale costante.
- Regolazione a pressione differenziale costante con set-point in fun-
zione del segnale esterno 0-10V o PWM.
- Regolazione a pressione differenziale costante con set-point varia-
bile in funzione della temperatura del liquido.
- Regolazione a curva costante.
- Regolazione a curva costante con velocita di rotazione in funzione
del segnale esterno 0-10V o PWM.

La modalita di regolazione puo essere impostata attraverso il pannello di
controllo EVOPLUS (si veda par. 12 Pagina 2.0).

10.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

" In questa modalita di regolazione la pressione differen-
He ziale viene ridotta o aumenta al diminuire o all’aumen-
tare della richiesta d’acqua.
% Il set-point Hs pud essere impostato da display o da
a segnale esterno 0-10V o PWM.
Regolazione indicata per:
- Impianti di riscaldamento e condizionamento con elevate perdite
di carico.
- Sistemi a due tubi con valvole termostatiche e prevalenza =4 m.
- Impianti con regolatore di pressione differenziale secondario.
- Circuiti primari con alte perdite di carico.
- Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche sulle colonne
montanti.

10.1.2 Regolazione a Pressione Differenziale Costante

Hjl

Hs\

In questa modalita di regolazione la pressione differen-
ziale viene mantenuta costante, indipendentemente
dalla richiesta d’acqua.
Il set-point Hs pud essere impostato da display o da
L0 segnale esterno 0-10V o PWM.
Regolazione indicata per:
- Impianti di riscaldamento e condizionamento con basse perdite di
carico.
- Sistemi a due tubi con valvole termostatiche e prevalenza <2 m.
- Sistemi monotubo con valvole termostatiche.
- Impianti a circolazione naturale.
- Circuiti primari con basse perdite di carico.
- Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche sulle colonne
montanti.




10.1.3 Regolazione a Curva Costante

A In questa modalita di regolazione il circolatore lavora
Jlimite massimo SU_cUrve caratteristiche a velocita costante. La curva
R di funzionamento viene selezionata impostando la ve-
locita di rotazione attraverso un fattore percentuale. Il
valore 100% indica la curva limite massimo. La velocita
di rotazione effettiva puo dipendere dalle limitazioni di
potenza e di pressione differenziale del proprio modello

H

di circolatore.
La velocita di rotazione pud essere impostata da display o da segnale
esterno 0-10V o PWM.

Regolazione indicata per impianti di riscaldamento e condizionamento a
portata costante.

10.1.4 Regolazione a Pressione Differenziale Costante e Propor-
zionale In Funzione Della Temperatura Dell’Acqua

Hs[%]4 Ha In queste modalita di regolazione il set-
S point di regolazione Hs viene ridotto o
100 aumentato in funzione della temperatura
/ \ dellacqua. THs pud essere impostato
0 . da 0°C a 100 °C per poter permettere |l
20 T Tee) % funzionamento sia in impianti di riscalda-
mento che di condizionamento.
Hs[%]4 Ha Regolazione indicata per:

- Impianti a portata variabile (impianti di
riscaldamento a due tubi), dove viene
assicurata un’ ulteriore riduzione delle
prestazioni del circolatore in funzione
dell’abbassamento della temperatura
del liquido circolante , quando vi & una
minore richiesta di riscaldamento.

- Impianti a portata costante (impianti di
riscaldamento mono-tubo e a pavimen-
to), dove le prestazioni del circolatore
possono essere regolate solo attivando
la funzione di influenza della tempera-
tura.

100 \

AN

30 | \
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11. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita dei circolatori EVOPLUS possono essere modificate tra-
mite il pannello di controllo posto sul coperchio del dispositivo di controllo
elettronico.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 4 tasti di navigazione e 3
luci LED di segnalazione (si veda Figura 9).

Figura 10: Pannello di controllo

11.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare all'interno di un menu
in modo facile ed intuitivo che permettera di verificare e modificare le
modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed il
set-point di lavoro. Sara inoltre possibile visualizzare lo stato del sistema
e lo storico di eventuali allarmi memorizzati dal sistema stesso.

11.2 Tasti Di Navigazione

Per navigare allinterno del menu sono messi a disposizione 4 tasti: 3
tasti sotto il display e 1 laterale. | tasti sotto il display sono denominati
tasti attivi e il tasto laterale & denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu é fatta in modo tale da indicare la funzione asso-
ciata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il display).

11.3 Luci Di Segnalazione

Luce gialla: Segnalazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema & alimentato.

A Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla é accesa.

Luce rossa: Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.

13
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Se la luce lampeggia allora I'allarme non e bloccante e la pompa pud
essere pilotata comunque. Se la luce ¢ fissa allora I'allarme & bloccante
e la pompa non puo essere pilotata.

Luce verde: Segnalazione di pompa ON/OFF.

Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa é ferma.

12. MENU

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione 2 menu: menu utente e
menu avanzato.

[l menu utente & accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il
tasto centrale “Menu”.

[l menu avanzato € accessibile dalla Home Page premendo per 5 secon-
di il tasto centrale “Menu”.

Di seguito sono rappresentate le pagine del menu utente attraverso le
quali & possibile verificare lo stato del sistema e modificarne le impo-
stazioni.

Nel menu avanzato invece sono disponibili i parametri di configurazione
per la comunicazione con sistemi MODBUS (per ulteriori dettagli visitare
il link: http://www.dabpump.com/evoplus). Per uscire dal menu avan-
zato e necessario scorrere tutti i parametri utilizzando il tasto centrale.

Se le pagine dei menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa
che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare i menu an-
dare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto
e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si
bloccano automaticamente ed il display viene spento. Alla pressio-
ne di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata
la “Home Page”.

Per navigare all’interno dei menu premere il tasto centrale.

Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto,
quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.

Per confermare la modifica di un’impostazione premere per 3 secondi
il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata con la se-
guente icona:wr ||

Home Page

auto T

Nel’lHome Page sono riassunte in modo grafico le principali
impostazioni del sistema.

L'icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.
Licona in alto al centro indica la modalita di funzionamento
selezionata (auto o economy)

L'icofd) in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo
oppure gemellare@f@ . La rotazione delliconatio &Y se-
gnala quale pompa di circolazione ¢ in funzione.

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visua-
lizzazione che puo essere scelto fra un piccolo set di parametri
attraverso la Pagina 9.0 del menu.

Dalla Home Page & possibile accedere alla pagina di regola-
zione del contrasto del display: tenendo premuto il tasto na-
scosto, quindi premere e rilasciare il tasto destro.

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione 2 menu: menu
utente e menu avanzato. || menu utente € accessibile dalla
Home Page premendo e rilasciando il tasto centrale Menu”.

Il menu avanzato & accessibile dalla Home Page premendo
per 5 secondi il tasto centrale “Menu”

Pagina 1.0
C— !
Default
|—I—|

CEl [w] [BE

Attraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica
premendo contemporaneamente per 3 secondi i tasti sinistro
e destro.

L’avvenuto ripristino delle impostazjoni di fabbrica verra notifi-
cato con la comparsa del simbolo ﬁvicino alla scritta “Default”.
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Pagina 2.0

i ]
heabl K
&= [WI0E [=

Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione.
Si possono scegliere fra le seguenti modalita:

114 Regolazione a pressione differenziale proporzionale.

2 Wewr = Regolazione a pressione differenziale proporzionale
con set-point impostato da segnale esterno (0-10V o PWM).
3zl = Regolazione a pressione differenziale proporzionale
con set-point funzione della temperatura.

4 = = Regolazione a pressione differenziale costante.

5 Eext = Regolazione a pressione differenziale costante con
set-point impostato da segnale esterno (0-10V o PWM).

6 =4 - Regolazione a pressione differenziale costante con
set-point funzione della temperatura.

7 b Regolazione a curva costante con velocita di rotazione
impostata da display.

8 bex= Regolazione a curva costante con velocita di rotazione
impostata da segnale esterno (0-10V o PWM).

La pagina 2.0 visualizza 3 icone che rappresentano:
icona centrale = impostazione attualmente selezionata
icona destra = impostazione successiva

icona sinistra = impostazione precedente

Pagina 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

La pagina 5.0 permette di impostare la modalita di funziona-
mento “auto” o “economy”.

La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso
digitale IN2 e di fatto il sistema attua sempre il set-point impo-
stato dall’'utente.

La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso
digitale IN2. Quando I'ingresso IN2 viene energizzato il siste-
ma attua una percentuale di riduzione al set-point impostato
dall'utente (Pagina 6.0 del menu EVOPLUS).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 8.2.1

Pagina 6.0 La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 é stata
7 | scelta la modalita “economy” e permette di impostare il valore
E: 5 0 0, in percentuale del set-point.
] Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato I'in-
= | [WIOK]| [+ ]| gresso digitale IN2.
Pagina 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

La pagina 7.0 viene visualizzata se ¢ stata scelta una modalita
di funzionamento con set-point regolato da segnale esterno.
Questa pagina permette di scegliere la tipologia del segnale di
controllo: analogico 0-10V (incremento positivo o negativo) o
PWM (incremento positivo 0 negativo).

Pagina 8.0

Pagina 3.0 Attraverso la Pagina 3.0 & possibile modificare il set-point di
- regolazione.
12 0 A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina prece-
Hs: Am dente, il set-point da impostare sara una prevalenza oppure,
—1 1oE] [+ | nel caso di Curva Costante, una percentuale relativa alla ve-
locita di rotazione.
Pagina 4.0 Attraverso la Pagina 4.0 & possibile modificare il parametro
7 | THs con cui effettuare la curva di dipendenza dalla temperatu-
. ra (si veda Par. 10.1.4).
Tus: 0 =c Quest . 2 visualizzata sol | dalita di |
uesta pagina sara visualizzata solo per le modalita di regola-
=1 [®IOK] [+ 1] zione in funzione della temperatura del fluido.

Ol
oD DD
=] WICE| =

Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 8.3) attraverso
la pagina 8.0 si pud impostare una delle 3 possibili modalita di fun-
zionamento gemellare:

@f@ Alternato ogni 24h: | 2 circolatori si alternano nella rego-
lazione ogni 24 ore di funzionamento. In caso di guasto di
uno dei 2 I'altro interviene nella regolazione.

@+® Simultaneo: | 2 circolatori lavorano contemporaneamen-
te ed alla stessa velocita. Questa modalita & utile qualora
si necessiti di una portata non erogabile da una singola
pompa.

@*—@ Principale/Riserva: La regolazione & effettuata sempre
dallo stesso circolatore (Principale), I'altro (Riserva) inter-
viene soltanto in caso di guasto del Principale.

Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i

sistemi si configurano automaticamente come Singoli lavorando in

modo del tutto indipendente I'uno dall’altro.

15
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Pagina 9.0

HOSETPhTI 7

Attraverso la pagina 9.0 si pud scegliere il parametro da visua-
lizzare nella Home Page:

Storico Allarmi

oy

Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo perma-
nente nello storico degli allarmi (per un massimo di 15 allarmi).

12 0 ) ) . i els Per ogni allarme registrato si visualizza una pagina costitui-
H: v m H: Prevalenza misurata espressa in metri Pompabloceata ta da 3 parti: un codice alfanumerico che identifica il tipo di
= WIOE| [=p Q: Portata stimata espressa in m3/h ¥ = anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico 'anomalia e
’ infine un messaggio nella lingua selezionata alla Pagina 10.0
S: Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm) che descrive brevemente I'anomalia.
E: Prevalenza richiesta dal segnale esterno 0-10V o PWM, se Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine
attivo dello storico.
P: Potenza erogata espressa in kW Al termine dello storico compaiono 2 domande:
) . . “Resettare Allarmi?”’
h: Ore di funzionamento Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi
T: Temperatura del liquido misurata con il sensore montato a ancora presentl nel sistema. .
bordo Cancellare Storico Allarmi?
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memo-
T1: Temperatura del liquido misurata con sensore esterno rizzati nello storico.
Pagina 10.0 Pagina 12.0 | Attraverso la pagina 12.0 si pu6 impostare il sistema nello sta-
5 I0 | to ON, OFF o comandato da segnale remoto EXT (Ingresso
Attraverso la pagina 10.0 si pud scegliere la lingua con cui digitale IN1).
DEU ENG
visualizzare i messaggi. OFF EXT | Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.
4= WIOE| [=p =3 [Ww] [OK]| Se siseleziona OFF la pompa € sempre spenta.

Pagina 11.0
1
L=
(] [=»

Attraverso la pagina 11.0 si pud visualizzare lo storico allarmi
premendo il tasto destro.

Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dell'ingresso
digitale IN1. Quando l'ingresso IN1 & energizzato il sistema va
in ON e viene avviata la pompa (nella Home Page compari-
ranno in basso a destra le scritte “EXT” € “ON” in alternanza);
quando l'ingresso IN1 non & energizzato il sistema va in OFF
e la pompa viene spenta (nella Home Page compariranno in
basso a destra le scritte “EXT” e “OFF” in alternanza). Per il
collegamento degli ingressi si veda par. 8.2.1

13. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro

Valore

Modalita di regolazione

2, = Regolazione a pressione differenzia-
le proporzionale

THs

50 °C

Modalita di funzionamento

auto




Percentuale di riduzione set-point 50 %

Tipologia segnale analogico esterno | 0-10V

Modalita di funzionamento gemellare ¢33/ ¢Tx Alternato ogni 24h

Comando avviamento pompa EXT (da segnale remoto su ingresso IN1)

Tabella 7: Impostazioni di fabbrica

14. TIPI DI ALLARME

Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme

ITALIANO

15. SMALTIMENTO

Lo smaltimento di questo prodotto o di parte di esso deve essere effet-

tuata in modo consono:

- Usare i sistemi locali, pubblico privati, di raccolta dei rifiuti.

- Nel caso in cui non fosse possibile, contattare Dab Pumps o l'officina di
assistenza autorizzata piu vicina.

INFORMAZIONI

Domande frequenti (FAQ) riguardanti la direttiva sulla progettazione eco-
compatibile 2009/125/CE che stabilisce un quadro per I'elaborazione di
specifiche per la progettazione ecocompatibile di prodotti connessi all’e-
nergia e suoi regolamenti attuativi:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/docu-
ments/eco-design/guidance/files/20110429 faq_en.pdf

Linee guida che accompagnano i regolamenti della commissione per
I'applicazione della direttiva sulla progettazione ecocompatibile:
http://lec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm
- V. circolatori.

16. CONDIZIONE DI ERRORE E RIPRISTINO

el -el16; e21 c—El Errore Interno

el7-e19 i) == i) Corto Circuito

e20 @mx Errore Tensione

e22 - e31 c—E Errore Interno

e32 - e35 j:jim Sovratemperatura del sistema elettronico
e37 P iy 3 Tensione bassa

e38 . Tensione alta

e39 - e40 Pompa bloccata

e

e43; ed4; e45; eb4 Sensore di Pressione

e46 c—Em Pompa Scollegata
e42 EI‘ Marcia a secco
@ Sovratemperatura motore (intervento

eb6 motoprotettore)

Frequenza del segnale esterno PWM
e57 c—f— minore di 100 Hz

Frequenza del segnale esterno PWM
e58 E—F maggiore di 5 kHz

Tabella 8: Elenco allarmi

Indicazio- . o
. Descrizione Ripristino
ne display
- Togliere tensione al sistema.
- Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
e0—el16 C—f iEtrg?rZi se sul pannello di controllo quindi alimentare
nuovamente il sistema.
- Se l'errore persiste, sostituire il circolatore.
- Togliere tensione al sistema.
B - Attendere lo spegnimento delle spie lumino-
assa - o
M# . . se sul pannello di controllo quindi alimentare
e37 tensione di o
rete (LP) nuovamente il S|stema.. . .
- Controllare che la tensione di rete sia corret-
ta, eventualmente ripristinarla ai dati di targa.

17
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- Togliere tensione al sistema. Energy Efficiency Index - EEI
@ Alta tensio- |~ Attendere lo spegnimento deII.e gpig lumino-
038 waz | e di rote se sul pannello di controllo quindi alimentare EVOPLUS B 120/220.32M 0,22 EVOPLUS D 120/220.32 M 0,22
(HP) nuovamente il sistema. _ . EVOPLUS B 40/220.40 M 0,23 EVOPLUS D 40/220.40 M 0,23
- Controllare che la tensione di rete sia corret- EVOPLUS B 60/220.40 M 0,23 EVOPLUS D 60/220.40 M 0,23
ta, eventualmente ripristinarla ai dati di targa. EVOPLUS B 80/220.40 M 0,21 EVOPLUS D 80/220.40 M 0,23
) ) . EVOPLUS B 100/220.40 M 0,20 EVOPLUS D 100/220.40 M 0,23
i JHEAE | suriscal- | T padlee EIOTe S e epie lmino. EVOPLUS B 120/250.40 M 0,20 | EVOPLUS D 120/250.40 M 0,23
4 damento se sul pannello di controllo. EVOPLUS B 150/250.40 M 0,20 EVOPLUS D 150/250.40 M 0,23
e32-e35 C.I'Itlco - Verificare che i condotti di areazione del si- EVOPLUS B 180/250.40 M 0,20 EVOPLUS D 180/250.40 M 0,23
parti elettro- | 02 non siano ostruiti e che la temperatura EVOPLUS B 40/240.50 M 0,23 EVOPLUS D 40/240.50 M 0,23
niche ambiente del locale sia in specifica. EVOPLUS B 60/240.50 M 0,21 EVOPLUS D 60/240.50 M 0,22
EVOPLUS B 80/240.50 M 0,21 EVOPLUS D 80/240.50 M 0,22
e43-e45; @ Segnale |y rificare il collegamento del sensore EVOPLUS B 100/280.50 M 0,20 EVOPLUS D 100/280.50 M 0,22
eb54 :2:{2 - Se il sensore e in avaria, sostituirlo EVOPLUS B 120/280.50 M 0,19 EVOPLUS D 120/280.50 M 0,22
EVOPLUS B 150/280.50 M 0,19 EVOPLUS D 150/280.50 M 0,21
Protezione |- Controllare che il circolatore giri liberamente. EVOPLUS B 180/280.50 M 0,19 EVOPLUS D 180/280.50 M 0,21
€39-e40 da sovracor- Controllare che I'aggiunta di antigelo non sia EVOPLUS B 40/340.65 M 0,21 EVOPLUS D 40/340.65 M 0,21
rente superiore alla misura massima del 30%. EVOPLUS B 60/340.65 M 0,20 EVOPLUS D 60/340.65 M 0,21
) , , EVOPLUS B 80/340.65 M 0,19 EVOPLUS D 80/340.65 M 0,21
- Togliere tensione al sistema. o EVOPLUS B 100/340.65M 0,18 EVOPLUS D 100/340.65 M 0,20
@ Erroredi | ?:esﬁfe;en:]oeﬁg ‘Z?Zﬂ‘fﬁlfﬁodeu".icf;";ﬁ,#i?{;li’e EVOPLUS B 120/340.65M 0,18 EVOPLUS D 120/340.65 M 0,20
e21-630 max | Tonsione | nuovamonts il sistorma, EVOPLUS B 150/340.65M 0,18 | EVOPLUS D 150/340.65 M 0,20
- Controllare che la tensione di rete sia corret- EVOPLUS B 40/360.80 M 0,19 EVOPLUS D 40/360.80 M 0,20
ta, eventualmente ripristinarla ai dati di targa. EVOPLUS B 60/360.80 M 0,20 EVOPLUS D 60/360.80 M 0,20
EVOPLUS B 80/360.80 M 0,20 EVOPLUS D 80/360.80 M 0,20
Comuni- - Verificare l'integrita del cavo di comunicazio- EVOPLUS B 100/360.80 M 0,19 EVOPLUS D 100/360.80 M 0,19
631 c—E cazione ne gemellare. o o EVOPLUS B 120/360.80 M 0,19 EVOPLUS D 120/360.80 M 0,19
gemellare |- Controllare che entrambi i circolatori siano EVOPLUS B 40/450.100 M 0,19 EVOPLUS D 40/450.100 M 0,19
assente alimentatati. EVOPLUS B 60/450.100M 0,18 EVOPLUS D 60/450.100 M 0,19
= Marcia a - , EVOPLUS B 80/450.100M 0,18 EVOPLUS D 80/450.100 M 0,20
ed2 ¢ Se0Co - Mettere l'impianto in pressione EVOPLUS B 100/450.100 M 0,19 EVOPLUS D 100/450.100 M 0,20
_ EVOPLUS B 120/450.100 M 0,19 EVOPLUS D 120/450.100 M 0,20
@ Sovratem- | - Togliere tensione al sistema.
@56 pe::;t:(r)e:edel ﬁit;ré?ﬁ;?élnrjg\rlzc;?:;?ee ri}tcs)igteelmn;otore Il parametro di riferimento per i circolatori piu efficienti & EEI < 0,20
57 - 658 c—Emml | f< 100 Hz; | Controllare che il segnale esterno PWM sia fun-
’ f>5kHz zionante e collegato come da specifica.
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INPUT POWER CABLE

INSTALL THE FERRITE CORE AS
ILLUSTRATED

1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x.
This version indicates that the document is valid for all software versions

of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations

of ranger:

>

follow may cause harm to persons and property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instruc-
tions that follow may cause a situation of grave risk for personal

safety.

20

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that

2. GENERAL

A Read this documentation carefully before installation.

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out
by specialised personnel, in compliance with the general and local safety
regulations in force in the country in which the product is installed. Failure
to respect these instructions not only causes risk to personal safety and
damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under
guarantee.

The appliance is not intended to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experi-
ence or knowledge, unless, through the mediation of a person responsi-
ble for their safety, they have had the benefit of supervision or of instruc-
tions on the use of the appliance. Children must be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

Ensure that the product has not suffered any damage during

A transport or storage. Check that the outer casing is unbroken
and in excellent conditions.

2.1 Safety

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety pre-

cautions in accordance with the regulations in force in the country where

the product is installed.

2.2 Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or
answer for any damage that it may cause if it has been tampered with,
modified and/or run outside the recommended work range or in contrast
with other indications given in this manual.



2.3 Particular warnings

electrical or mechanical part of the system. Wait for the warn-
ing lights on the control panel to go out before opening the ap-
pliance. The capacitor of the direct current intermediate circuit
remains charged with dangerously high voltage even after the
mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appli-
ance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

c Always switch off the mains power supply before working on the

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous
voltage when the motor is stopped.

>

If the power cable is damaged, it must be replaced by the techni-
cal assistance service or by qualified personnel, so as to avoid
any risk.

3. PUMPED LIQUIDS

The machine has been designed and made for pumping water, free from
explosive substances and solid particles or fibres, with a density of 1000
Kg/m3, a kinematic viscosity of Tmm?2/s and non chemically aggressive
liquids. It is possible to use ethylene glycol in a percentage of no more
than 30%.

4. APPLICATIONS

EVOPLUS series circulators allow integrated adjustment of the differ-
ential pressure which enables the circulator performance to be adapted
to the actual requirements of the system. This determines considerable
energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced
noise.

EVOPLUS circulators are designed for the circulation of:

- water in heating and conditioning systems.
- water in industrial water circuits.
- domestic water only for the versions with bronze pump body.

ENGLISH €Lz

EVOPLUS circulators are self-protected against:

- Overloads

- Lack of phase

- Excess temperature

- Over-voltage and under-voltage

5. TECHNICAL DATA

Supply voltage

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Absorbed power

See electrical data plate

Maximum current

See electrical data plate

Grade of protection

(electronic control device in vertical position) | IPX4D
Grade of protection

(electronic control device in horizontal

position) IPX0D
Protection class F

TF Class TF 110

Motor protector

No external motor protector is
needed

Maximum environment temperature 40 °C

Liquid temperature -10°C =110 °C
Flow rate See Table 1
Head See Table 1
Maximum working pressure 1.6 MPa
Minimum working pressure 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45

21
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*This circulator is suitable for drinking water only.

Table 1: Maximum head (Hmax) and maximum flow rate (Qmax) of EVOPLUS circulators
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5.1 Electromagnetic Compatibility (EMC)
EVOPLUS circulators respect standard EN 61800-3, in the C2 category,
for electromagnetic compatibility.
- Electromagnetic emissions - Industrial environment (in some cases
restrictive measures may be requested).
- Conducted emissions - Industrial environment (in some cases re-
strictive measures may be requested).

6. MANAGEMENT

6.1 Storage

All the circulators must be stored in a dry covered place, with possibly
constant air humidity, free from vibrations and dust. They are supplied in
their original pack in which they must remain until the time of installation.
If this is not the case, accurately close the suction and delivery mouth.

6.2 Transport

Avoid subjecting the products to needless impacts and collisions. To lift
and transport the circulator use lifting devices with the aid of the pallet
supplied with it (if contemplated).

6.3 Weight
The adhesive plate on the packaging indicates the total weight of the
circulator.

7. INSTALLATION
Carefully follow the advice in this chapter to carry out correct electrical,
hydraulic and mechanical installation.

Always switch off the mains power supply before working on
the electrical or mechanical part of the system. Wait for the

warning lights on the control panel to go out before opening the
appliance. The capacitor of the direct current intermediate cir-
cuit remains charged with dangerously high voltage even after
the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appli-
ance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the
EVOPLUS circulator are the same as those of the power mains.

7.1 Circular Installation and Maintenance

Always install the EVOPLUS circulator with the motor shaft in a
horizontal position.Install the electronic control device in a verti-
cal position (see Figure 1)

ONLY FOR HEATING
Figure 1: Assembly position < =

- The circulator may be installed in heating and conditioning systems
on either the delivery pipe or the return pipe; the arrow marked on the
pump body indicates the direction of flow.

- Install the circulator as far as possible above the minimum boiler level
and as far as possible from bends, elbows and junction boxes.

- To facilitate control and maintenance operations, install an interception
valve both on the suction pipe and on the delivery pipe.



- Before installing the circulator, accurately flush the system with only wa-
ter at 80°C. Then drain the system completely to eliminate any harmful
substance that may have got into circulation.

- Assemble in such a way as to avoid dripping on the motor and on the
electronic control device during both installation and maintenance.

- Avoid mixing additives derived from hydrocarbons and aromatic prod-
ucts with the circulating water. It is recommended that the addition of
antifreeze, where necessary, should not exceed 30%.

- In the event of heat insulation use the special kit (if provided) and en-
sure that the condensate draining holes in the motor casing are not
closed or partly blocked.

- To guarantee maximum efficiency of the system and long life of the
circulator it is recommended to use magnetic sludge-removing filters to
separate and collect any impurities present in the system (particles of
sand, particles of iron and sludge)

Never insulate the electronic control device.

- In the case of maintenance, always use a set of new gaskets.

7.2 Rotation of the Motor Heads

If the circulator is installed on pipes in a horizontal position, it will be nec-
essary to rotate the motor with the respective electronic device through
90 degrees in order to maintain the grade of IP protection and to allow
the user a more convenient interaction with the graphic interface (see
Figure 2).

Before rotating the circulator, ensure that it has been completely
drained.

Should it be necessary to rotate the motor heads, follow the instructions

below with care to ensure correct installation:

1. Unscrew the 4 screws fixing the motor assembly to the pump body
(figure A).

2. 2. Rotate the motor assembly keeping it in the seat where it cou-
ples with the pump body (figure A-B).

3. Once the head has been rotated into the desired position, tighten
the 4 screws, always proceeding in cross formation (figure C).

ENGLISH €Lz

If the motor assembly has been removed from its seat, pay the greatest
attention during assembly, taking care to insert the impeller completely
in the floating ring before tightening the retaining screws (figure D). If it
has been correctly assembled, the motor assembly rests completely on
the pump body.

A

Incorrect assembly may damage the impeller, causing a typical
rubbing noise when the circulator starts.

N

Torque: 19-20
Nm

< |
L
=

Figure 2: Instructions for motor head assembly

AThe electronic control device must always remain in vertical po-
sition!

25
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Ensure that the connecting cable of the pressure sensor never Always switch off the mains power supply before working on the
comes in contact with the motor casing. electrical or mechanical part of the system. Wait for the warn-

ing lights on the control panel to go out before opening the ap-
pliance. The capacitor of the direct current intermediate circuit
remains charged with dangerously high voltage even after the
mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appli-
ance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

THE SYSTEM MUST BE CORRECTLY AND SAFELY EARTHED!

c It is recommended to install a differential switch to protect the
system, which must have correct dimensions, such as: Class
A with adjustable leakage current, selective, protected against

sudden tripping.
The automatic differential switch must be marked with the fol-

lowing two symbols: —
NN| | ——-

- The circulator does not require any external motor protection.
- Ensure that the supply voltage and frequency are the same as the val-
ues indicated on the electrical data platg)of the circulator.

Figure 3: Installation on horizontal pipes

7.3 Non-return valve

If the system is equipped with a non-return valve, ensure that the min-
imum pressure of the circulator is always higher than the valve closing
pressure.

EVOPLUS
[BYNE)

8. ELECTRICAL CONNECTIONS
The electrical connections must be made by expert, qualified personnel.

ATTENTION! ALWAYS RESPECT THE LOCAL SAFETY REGULA- "@7--—". 7
TIONS. =
\"U"!

= y~ _‘,.' 4
f
o D
-\L; >

Figure 4: Electrical connections (front) Figure 5: Electrical connections (rear)
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Reference
(Figure 4 and Description
Figure 5)

1 Pull-out terminal board for connection of the supply line:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 auxiliary LED

3 system live indicating LED

4 Connector for connecting twin circulators

5 Connector for connecting the fluid pressure and temperature
sensor (standard)

6 Pull-out 13-pole terminal board for connecting the inputs and the
MODBUS systems

- Pull-out 6-pole terminal board for alarm signals and system
status

Table 2: Electrical connections

8.1 Power supply connection

L @ N

B S S S

Figure 6: Pull-out terminal board for supply

Before su

lyin

the EVOPLUS control panel is perfectly closed

For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output

ENGLISH (€2

8.2 Electrical connections of Inputs, Outputs and MODBUS

EVOPLUS circulators are equipped with digital and analogue inputs and
digital outputs so as to be able to realise interface solutions with more
complex installations.

contacts and to configure their functions as desired (see par. par. 8.2.1
par. 8.2.2 par. 8.2.3 and par. 8.2.4)
8.2.1 Digital Inputs

B A

Figure 7: Pull-out 13-pole terminal board: digital inputs and MODBUS

With reference to Figure 7 the digital inputs available are:

ower to the circulator, ensure that the cover of

Input Terminal Type of Associated function
no. contact
12 EXT: If is activated from the control
panel (see par. 12 Page 11.0 of the
IN1 Clean contact | EVOPLUS menu) it will be possible
13 to command the switching on and off
of the pump in remote mode.
10 Economy: If is activated from the
control panel (see par. 12 Page 5.0
IN2 Clean contact | of the EVOPLUS menu) it will be
11 possible to active the set-point re-
duction function in remote mode.

Table 3: Digital inputs IN1 and IN2
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If the EXT and Economy functions have been activated from the control
panel, the system will behave as follows:

IN1 IN2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point

8.2.2 MODBUS and LON Bus

EVOPLUS circulators provide serial communication through an input
RS-485. The communication is realised according to MODBUS specifi-
cations.

With MODBUS it is possible to set the circulator operating parameters in
remote mode such as, for example, the desired differential pressure, the
influence of temperature, the regulating mode, etc. At the same time the
circulator can provide important information on the system status.

For the electrical connections refer to Figure 6 and to Table 4:

MODBUS Terminals|Terminal no. Description
A 2 Terminal not inverted (+)
B 1 Terminal inverted (-)
Y 3 GND

Table 4: RS_485 MODBUS terminals

The MODBUS communication configuration parameters are available in
the advanced menu see Par.12).

EVOPLUS circulators also have the possibility of communicating on LON
bus through external interface devices.

Further information and details on the MODBUS and LON bus interface
are available at the following link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analogue Input and PWM

12345678 91011213

HEHEEEEEHEEEE
o

12345678 91011213

HEHEEEEEHEEEE

-t

Figure 8: Pull-out 13-pole terminal board: 0-10V inputs and PWM

Figure 8 shows the wiring diagram of the external signals 0-10V and
PWM. As may be seen from the figure the 2 signals share the same ter-
minals on the terminal board, so they are mutually exclusive. If you want
to use an analogue control signal, you will have to set the type of signal
from the menu (see par. 12 Page 7.0).

Further information and details on the MODBUS and LON bus interface
are available for download at the following link:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.4 Outputs OUT1 ouUT2

| | |
THHHHT

L1 L2

Figure 9: Pull-out 6-pole terminal board: example of output connection

With reference to Figure 9 the digital outputs available are:

. Type of . .
Output Terminal no. contact Associated function
1 NC
OUTH > COM Presence/Absence of alarms in the
system
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Pump running/Pump stopped
6 NO

Table 5: Outputs OUT1 and OUT2

The outputs OUT1 and OUT2 are available on the pull-out 6-pole terminal
board as specified in Table 5 which also shows the type of contact (NC =
Normally Closed, COM = Common, NO = Normally Open).

The electrical characteristics of the contacts are shown in Table 6.

In the example shown in Figure 8 the light L1 is lit when there is an
alarm in the system and it goes off when no kind of malfunction is found,
whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when

ENGLISH (€2

the pump is stopped.

Characteristics of the output contacts

Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] 25 If inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 2,5

Table 6: Characteristics of the output contacts

8.3 Connections for Twin Systems

Per realizzare un sistema gemellare & sufficiente collegare 2 circolatori
EVOPLUS utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo nel connet-
tore apposito (si veda Tabella 2).

For correct operation of the twin system, all the external connec-
tions of the pull-out 13-pole terminal board must be connected in
parallel between the 2 EVOPLUS respecting the numbering of the
individual terminals.

For the possible operating modes of twin systems see par. 12 Page 8.0
of the EVOPLUS menu.

9. START

All the starting operations must be performed with the cover of
the EVOPLUS control panel closed.

Start the system only when all the electrical and hydraulic con-
nections have been completed.

Avoid running the circulator when there is no water in the sys-
tem.
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in the system may also be in the form of steam. DANGER OF

Q As well as being at a high temperature and pressure, the fluid
SCALDING!

It is dangerous to touch the circulator. DANGER OF SCALDING!

Once all the electrical and hydraulic connections have been made, fill the
system with water and if necessary with glycol (for the maximum glycol
percentage see par. 3) and feed the system.

Once the system has been started it is possible to modify the operating
modes to adapt better to the plant requirements (see par.12).

10. FUNCTIONS

10.1 Regulating Modes
EVOPLUS circulators allow the following regulating modes depending on
plant requirements:
- Proportional differential pressure regulation depending on the flow
present in the plant.
- Proportional differential pressure regulation with set-point depend-
ing on the external signal 0-10V or PWM.
- Proportional differential pressure regulation depending on the flow
present in the plant and on the liquid temperature.
- Constant differential pressure regulation.
- Constant differential pressure regulation with set-point depending
on the external signal 0-10V or PWM.
- Constant differential pressure regulation with variable set-point de-
pending on the liquid temperature.
- Regulation with constant curve.
- Regulation with constant curve with rotation speed depending on
the external signal 0-10V or PWM.

The regulating mode may be set through the EVOPLUS control panel
(see par. 12 Page 2.0).

10.1.1 Regulation with Proportional Differential Pressure

H
He duced or increased as the demand for water decreases
or increases.
% The Hs set point may be set from the display or by an
a external signal 0-10V or PWM.
Regulation indicated for:
- Heating and conditioning plants with high load losses

Two-pipe systems with thermostatic valves and head =4 m

Plants with secondary differential pressure regulator

Primary circuits with high load losses

Domestic water recirculating systems with thermostatic valves on
the rising columns
10.1.2 Regulation with Constant Differential Pressure

HJI.

In this regulating mode the differential pressure is re-

In this regulating mode the differential pressure is kept
Hs constant, irrespective of the demand for water,

The Hs set point may be set from the display or by an

external signal 0-10V or PWM.
0]
Regulation indicated for:

- Heating and conditioning plants with low load losses

Two-pipe systems with thermostatic valves and head <2 m
Single-pipe systems with thermostatic valves
Plants with natural circulation
Primary circuits with low load losses
Domestic water recirculating systems with thermostatic valves on
the rising columns.
10.1.3 Regulation with constant curve
A In this regulating mode the circulator works on charac-
maximum limit teristic curves at a constant speed. The operating curve
= is selected by setting the rotation speed through a per-
centage factor. The value 100% indicates the maximum
limit curve. The actual rotation speed may depend on
the power and differential pressure limits of your circu-
lator model.

H
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The rotation speed may be set from the display or by an external signal
0-10V or PWM.

Regulation indicated for heating and conditioning plants with constant
flow.

10.1.4 Regulation with Constant and Proportional Differential Pres-

sure depending on the Water Temperature

Hs[%]4 Ha In this regulating mode the regulating set
\ point Hs is reduced or increased accord-

100 ing to the water temperature. THs may be

/ set from 0°C to 100 °C in order to allow

30

i [ operation in both heating and condition-
20 Twe TPC] % ing plants.
Hs[%]4 Ha Regulation indicated for:

- Plants with variable flow (two-pipe heat-
\ ing plants), where a further reduction of

100 \

the circulator performance is ensured
depending on the lowering of the tem-
perature of the circulating liquid, when
the demand for heating is lower.

- Plants with constant flow (single-pipe
and underfloor heating plants), where
the circulator performance can be regu-
lated only by activating the temperature
influence function.

30
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11. CONTROL PANEL
The functions of EVOPLUS circulators can be modified by means of the
control panel on the cover of the electronic control device.

On the panel there are: a graphic display, 4 navigation keys and 3 LED
warning lights (see Figure 10).
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Figure 10: Control panel
11.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and
intuitive menu which will enable you to check and modify the system op-
erating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will
also be possible to view the system status and the log of any alarms
memorised by the system.

11.2 Navigation Buttons

4 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the
display and 1 at the side. The buttons under the display are called active
buttons and the one at the side is called hidden button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function
associated with the 3 active buttons (the ones under the display).

11.3 Warning Lights

Yellow light: System live signal.
If lit, it means that the system is live.

A Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light: Warning of an alarm/malfunction present in the system.

If the light is blinking it is @ non-blocking alarm and the pump can still be
controlled. If the light is fixed it is a blocking alarm and the pump cannot
be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.

if lit, the pump is running. If off, the pump is stopped.
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12. MENUS

EVOPLUS circulators offer 2 menus: user menu and advanced menu.
The user menu is accessible from the Home Page by pressing and re-
leasing the central “Menu” button.

The user menu is accessible from the Home Page by holding down the
central “Menu” button for 5 seconds

Below are shown the user menu pages with which it is possible to check
the system status and modify its settings.

Instead on the advanced menu there are the configuration parameters
for communication with MODBUS systems (for further details visit the
link: http://www.dabpump.com/evoplus). To leave the advanced menu
you must scroll through all the parameters using the central button.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible
to change the settings. To unblock the menus go to the Home Page and
press the hidden button and the button under the key at the same time
until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically
blocked and the display switches off. When any button is pressed
the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menus, press the central button.
To return to the previous page, hold down the hidden button, then press
and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold down the central button “OK”
for 3 seconds. Confirmation will be indicated by the following icon:

Home Page

auto T

The main settings of the system are graphically summed up
on the Home Page.

The icon at top left indicates the type of regulation selected.
The icon at centre top indicates the operating mode selected
(auto or economy).

The icon at top right indicates the presence of a single @ or
twin inverter. % The rotation of the icon €13 or € indicates
which circulahon pump is operating.

At the centre of the Home Page is a read-only parameter which
can be chosen from a small set of parameters on Page 9.0 of
the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regu-
lating the contrast of the display: hold down the hidden button,
then press and release the right button.

EVOPLUS circulators offer 2 menus: user menu and advanced
menu. The user menu is accessible from the Home Page by
pressing and releasing the central “Menu” button.

The user menu is accessible from the Home Page by holding
down the central “Menu” button for 5 seconds.

Page 1.0
C— !
Default
|—I—|

CEl [w] [BE

The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the
left and right buttons at the same time for 3 seconds.

The resetting of the factory settings will be notified by the ap-
pearance of the symbol ﬁnext to the word “Default”.
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Page 2.0

i ]
heabl K
&= [WI0E [=

The regulating mode is set from Page 2.0. You can choose
between the following modes:

1= Proportional differential pressure regulation.

2 Vet - Proportional differential pressure regulation with set-
point set by external signal (0-10V or PWM).

3kl - Proportional differential pressure regulation with set-
point depending on temperature.

4 = = Regulation with constant differential pressure.

5 =ext: Constant differential pressure regulation with set-point
set by external signal (0-10V or PWM).

6 = 4= Constant differential pressure regulation with set-point
depending on temperature.

7h - Regulation with constant curve with rotation speed set
from the display.

8 bex= Regulation with constant curve with rotation speed set
by an external signal (0-10V or PWM).

Page 2.0 displays 3 icons which represent:
- central icon = setting currently selected

- right icon = next setting

- left icon = previous setting

Page 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

Page 5.0 allows you to set the “auto” or “economy” operating
mode.

“Auto” mode disables the reading of the status of digital input
IN2 and in fact the system always activates the set-point set
by the user.

“Economy” mode enables the reading of the status of digital
input IN2. When input IN2 is energised the system activates a
percentage reduction of the set-point set by the user (Page 6.0
of the EVOPLUS menu).

For the connection of the inputs see par. 8.2.1

Page 6.0 Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen
7 | on page 5.0 and allows setting of the percentage value of the
. o set-point.
E: 50 % This reduction will be carried out if digital input IN2 is ener-
- | [WICE| |+ gised_
Page 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Page 7.0 is displayed if an operating mode has been chosen
with set-point regulated by an external signal.

This page allows you to choose the type of control signal: an-
alogue 0-10V (positive or negative increase) or PWM (positive
or negative increase).

Page 3.0 The regulating set-point can be modified from Page 3.0.
- | Depending on the type of regulation chosen on the previous
page, the set-point to be set will be a head or, in the case of a
Hs: 12 0 m Constant Curve, a percentage of the rotation speed.
=] IcRl [+]| &/
Page 4.0 ¥34+¢Te 4.0 it is possible to modify the parameter THs with
7 | which to make the curve depending on temperature (see Par.
) 50 o 10.1.4).
This: 1| This age will be displayed only for the regulating modes de-
—] "I0E [+ @" A on fluid temperature

If a twin system is used (see Par. 8.3) on page 8.0 you can set one
of the 3 possible twin operation modes:

Alternate every 24h: The 2 circulators alternate in regula-
tion every 24 operating hours. If one of the 2 malfunctions,
the other takes over regulation.
Simultaneous: The 2 circulators work at the same time
and at the same speed. This mode is useful when a flow
rate is required that cannot be provided by a single pump.
Main/Reserve: Regulation is always performed by the
same circulator (Main), the other (Reserve) takes over only
if there is a malfunction of the Main one.
If the twin communication cable is disconnected the systems auto-
matically figure as Single, working completely independent of each
other.
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Page 9.0

HOSETPhTI 7

H:12.0m

&=| [WIOK] [=»

On page 9.0 it is possible to choose the parameter to be dis-
played on the Home Page:

H: Measured head expressed in metres

Q: Estimated flow rate expressed in m3/h

S: Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)

E: Head requested by external signal 0-10V or PWM, if active
P: Power distributed expressed in kW

h: Operating hours

T: Liquid temperature measured with the sensor fitted on board

T1: Liquid temperature measured with an external sensor

Page 10.0

5] 10|
DET ENG

= WI|OE| |

On page 10.0 you can choose the language in which to display
the messages.

Page 11.0

L=

(] [=»

On page 11.0 you can display the alarms log by pressing the
right button.

Alarms Log | If the system finds any faults it records them permanently
in the alarms log (up to a maximum of 15 alarms). For each
els @ recorded alarm a page composed of 3 parts is displayed: an
Fompabloceata alphanumeric code that identifies the type of fault, a symbol
] = that illustrates the fault in graphic mode, and a message in
the language selected on Page 10.0, giving a brief description
of the fault.
By pressing the right button you can scroll through all the pag-
es of the log.
2 questions appear at the end of the log:
“Reset Alarms?”
Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the
system.
“Delete Alarms Log?”
Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the
log.
Pagina 12.0 | On page 12.0 you can set the system status in ON, OFF or
3| controlled by a remote signal EXT (digital input IN1).
If ON is selected the pump is always on.
OFF EXT | If OFF is selected the pump is always off.
=»| [Ww] [CE]| !f EXT is selected, reading of the status of digital input IN1 is

enabled. When input IN1 is energised the system goes ON and
the pump is started (on the Home Page the messages “EXT”
and “ON” appear alternately at bottom right); when input IN1
is not energised the system goes OFF and the pump goes off
(on the Home Page the messages “EXT” and “OFF” appear
alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 8.2.1

13. FACTORY SETTINGS

Parameter

Value

17, = Proportional differential pressure

Regulating mode regulation
THs 50 °C
Operating mode auto
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15. DISPOSAL
This product or any part of it must be disposed of correctly:
Type of external analogue signal 0-10V - Use public or private local systems for waste collection.

Set-point reduction percentage 50 %

Twin operating mode @B/ - Alternate every 24h - If thgt is not possible, contact Dab Pumps or the nearest authorised
service workshop.
Pump start control EXT (from remote signal on input IN1).
INFORMATION
Table 7: Factory settings Frequently asked questions (faq) on the ecodesign directive 2009/125/
14. TYPES OF ALARM ec establishing a framework for the s.ettlng of gcode3|gn rgquwements
for energy-related products and its implementing regulations: http://
Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/
€0 - e16: 621 — Internal Error eco-design/guidance/files/20110429 faq_en.pdf
7 o1 Short Cirou Guidelines accompanying commission regulations implementing the
et7-el9 Err 2 ort Cireut ecodesign directive: http://ec.europa.eu/energyl/efficiency/ecodesign/
e20 D€, Voltage Error legislation_en.htm - see “circulators”
e22 - o3 e — Internal Error 16. ERROR CONDITION AND RESET
4 mad .
e32 - e35 4::}01 Electronic system excess temperature Display
e37 Low voltage indica- Description Reset
QE# g tion
e38 High voltage
@mx 9 9 - Switch off system power.
e39 - e40 @ Pump blocked c0—el6 | E—fmmm Internal - Wait for the warning lights on the cont.rol panel
error to go off, then power the system again.
e43; ed44; e45; eb4 @ Pressure Sensor - If the error persists, change the circulator.
e46 c—E Pump Disconnected - Switch off system power.
Low mains | - Wait for the warning lights on the control panel
e42 EI‘ Dry operation e37 M# voltage to go off, then power the system again.
(LP) - Check that the mains voltage is correct, if nec-
@ Motor excess temperature (motor essary reset it at the plate values
e56 protector trips)
- Switch off system power.
Frequency of PWM external signal less High mains | - Wait for the warning lights on the control panel
e57 o than 100 Hz e38 @mx voltage to go off, then power the system again.
(HP) - Check that the mains voltage is correct, if nec-
Frequency of PWM external signal essary reset it at the plate values.
e58 e—F greater than 5 kHz

Tabella 8: Elenco allarmi
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Energy Efficiency Index - EEI

Critical - Switch off system power.
overheat- |- Waitfor the warning lights on the control panel
632-035 -l g ing of to go off.
4 electronic | - Check that the system ventilation ducts are
parts not blocked and that the environment temper-
ature of the premises is correct.
e43-e45; Sensor sig- | - Check sensor connection.
eb4 nal absent | - If the sensor is faulty, replace it.
Protection | - Check that the circulator turns freely.
€39-e40 ﬁ' against - Check that any antifreeze added does not ex-
overcurrent ceed the maximum percentage of 30%.
- Switch off system power.
- Wait for the warning lights on the control panel
e21-e30 @ Vglrtraogre to go off, then power the system again.
A - Check that the mains voltage is correct, if nec-
essary reset it at the plate values.
Twm COM" | _ Check that the twin communication cable is
e31 C—E munication intact.
absent - Check that both circulators are powered.
ed42 ET.I Dry OPer- 1 Put the system under pressure.
+ ation
..Il"'" -\ Motor - Switch off system power.
e56 0 excess tem- | - Wait for the motor to cool down.
perature - Power the system again.
. c—fa f< 100 Hz ; | Check that the PWM external signal is operating
e57 ;e58 f>5kHz and connected as specified.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

The benchmark for the most efficient circulators is EEI < 0,20
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e ) CABLE DE ALIMENTACION
ANETES el INSTALAR EL NUCLEO DE FERRI-

|| TATAL COMO ESTA INDICADO

1. LEYENDA

En la portada aparece la versiéon de este documento en la forma Vn.x.
Dicha version indica que el documento es valido para todas las versiones
software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los Sw: 3.y.

En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para senalar
situaciones de peligro:

ciones puestas al lado puede ocasionar dafios a las personas y a

c Situacion de peligro genérico. El incumplimiento de las instruc-
las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de
las instrucciones puestas al lado puede ser de grave peligro para la
incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documen-
A tacion.

Tanto la instalacion como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio
seran realizadas por personal especializado, en observancia de las nor-
mas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de montaje
del producto. El incumplimiento de estas instrucciones, ademas de oca-
sionar peligro a la incolumidad de las personas y dafos a los aparatos,
invalidara cualquier derecho de intervencién de la garantia.

El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con ca-
pacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o bien sin la debida
experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad
les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la ma-
quina. Hay que vigilar a los nifios para cerciorarse de que no jueguen
con el aparato.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el
z j 5 transporte o el almacenaje. Controlar que el embalaje exterior
esté integro y en optimas condiciones.
2.1 Seguridad
Estd admitido el uso Unicamente si la instalacion eléctrica cuenta con
medidas de seguridad conformes a las normativas en vigor en el pais de
instalacién del producto.

2.2 Responsabilidad

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de
los posibles dafos ocasionados por ésta debido a manipulacién indebi-
da, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta destinada, o
en contraste con otras disposiciones de este manual.



2.3 Advertencias particulares

de la instalacion, se desconectara siempre la corriente eléctrica
de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los
indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension
peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables solidos. El apa-
rato dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros
estandares en mérito).

A Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar

c Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica o mecanica

tension peligrosa incluso con el motor parado.

De estar el cable de alimentacion estropeado, debera ser susti-
tuido por el servicio de asistencia técnica o por personal cualifi-
cado, con la finalidad de prevenir cualquier riesgo.

3. LiQUIDOS BOMBEADOS

La maquina esta disefiada y fabricada para bombear agua exenta de
sustancias explosivas y particulas soélidas o fibras, con densidad de 1000
Kg/ms3, viscosidad cinematica de 1mm?2/s y liquidos no agresivos quimi-
camente. Es posible utilizar glicol etilénico en porcentaje no superior al
30%.

4. APLICACIONES

Los circuladores de la serie EVOPLUS permiten una regulacion integra-
da de la presién diferencial para adaptar las prestaciones de los circula-
dores a las exigencias efectivas de la instalacién. Esto supone conside-
rables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacién
asi como reduccién del ruido.

Los circuladores EVOPLUS han sido concebidos para la circulacion de:

- agua en instalaciones de calentamiento y acondicionamiento.

- agua en circuitos hidraulicos industrialesi.

- agua sanitaria sélo para las versiones con cuerpo de la bomba
de bronce.
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Los circuladores EVOPLUS estan autoprotegidos contra:

- Sobrecargas

- Falta de fase

- Sobretemperatura

- Sobretensién y bajotensién

5. DATOS TECNICOS

Tension de alimentacién

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Potencia absorbida:

véase la placa de datos eléctricos

Corriente maxima:

véase la placa de datos eléctricos

Grado de proteccion

(de control electrdnico en posicion vertical) | IPX4D
Grado de proteccion
(dispositivo de control electrdnico en posi-
cion horizontal) IPX0D
Clase de proteccion F
Clase TF TF 110
No se requiere un motoprotector
Motoprotector exterior
Maxima temperatura ambiente 40 °C
Temperatura del liquido: -10eC +110°C

Caudal

Véase Tabla 1

Altura de descarga

Véase Tabla 1

Presién de ejercicio maxima 1.6 MPa
Presién de ejercicio minima 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Este circulador es apto so6lo para agua potable.

Tabla 1: Altura de descarga maxima (Hmax) y caudal maximo (Qmax) de los circuladores EVOPLUS
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5.1 Compatibilidad electromagnética (EMC))
Los circuladores EVOPLUS cumplen la norma EN 61800-3 categoria
C2, respecto a compatibilidad electromagnética.
- Emisiones electromagnéticas — Ambiente industrial
casos, podrian ser requeridas medidas de limitacién).
- Emisiones conducidas— Ambiente industrial (en algunos casos,
podrian ser requeridas medidas de limitacion).

(en algunos

6. GESTION

6.1 Almacenaje

Todos los circuladores se almacenaran en un lugar cubierto, seco y con
humedad del aire posiblemente constante, y exente de vibraciones y pol-
vos. Se suministran en su embalaje original, con el que permaneceran
hasta la fase de montaje. En caso contrario, cerrar la boca de aspiracion
y de impulsién con sumo cuidado.

6.2 Transporte

No someter los productos a inutiles golpes y choques. El circulador se iza
y se transporta por medio de elevadores, utilizando el pallet suministrado
en serie (de estar previsto).

6.3 Peso
En la placa de datos adhesiva puesta en el embalaje consta el peso total
del circulador.

7. INSTALACION

A fin de conseguir unas instalaciones eléctrica, hidraulica y mecanica
correctas, hay que seguir atentamente las recomendaciones contenidas
en este capitulo.

de la instalacion, se desconectara siempre la corriente eléctrica
de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los
indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tensién
peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables soélidos. El apara-
to dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros
estandares en mérito).

CE Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica

Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nomi-
nales del circulador EVOPLUS coincidan con los de la red de
alimentacion.

7.1 Instalacion y mantenimiento del circulador

Montar el circulador EVOPLUS siempre con el eje motor en po-
sicion horizontal, Montar el dispositivo de control electréonico en
posicion vertical (véase Figura 1).

/\

] w | SOLO PARA CALENTAMIENTO
Figura 1: Posicion de montaje < >




- En las instalaciones de calentamiento y acondicionamiento, se puede ins-
talar el circulador tanto en la tuberia de impulsién como en la de retorno;
la flecha grabada en el cuerpo de la bomba indica la direccion del caudal.

- Instalar el circulador lo mas encima posible del nivel minimo de la caldera 'y
lo mas lejos posible de curvas, angulos de codo y derivaciones.

- Para facilitar las operaciones de control y mantenimiento, instalar una
valvula de aislamiento tanto en el conducto de aspiracion como en el de
impulsion.

- Antes de montar el circulador, lavar a fondo la instalacion sé6lo con agua a
80°C. Luego descargar completamente la instalacion para eliminar cual-
quier sustancia perjudicial que hubiera entrado en circulacion.

- Efectuar el montaje evitando goteos sobre el motor y sobre el dispositivo
de control electrdnico, tanto en la fase de instalacién como en la de man-
tenimiento.

- Evitar mezclar con el agua en circulacién aditivos derivados de hidrocarbu-
ros y productos aromaticos. De tener que anadir un producto anticongelan-
te, se aconseja un porcentaje maximo del 30%.

- En caso de aislamiento térmico, utilizar el kit correspondiente (de sumi-
nistrarse en equipamiento) y comprobar que los orificios de descarga de
la condensacién de la caja del motor no estén cerrados ni obstruidos par-
cialmente.

- Para garantizar la maxima eficiencia de la instalacién asi como gran dura-
bilidad del circulador, se aconseja utilizar filtros desbarradores magnéticos
para separar y recoger las impurezas presentes en la instalacion (particu-
las de arena y de hierro, ademas de fangos).

A No aislar nunca el dispositivo de control electrénico

- En caso de mantenimiento, usar siempre un juego de juntas nuevas.
7.2 Rotacion de las cabezas del motor

Si se realiza la instalacion sobre tuberias en posicién horizontal, habra
que efectuar una rotacion de 90 grados del motor y del relativo dispositi-
vo electrdnico, a fin de mantener el grado de proteccion IP y para que el
usuario pueda interactuar con la interfaz grafica de manera mas comoda
(véase Figura 2).

Antes de efectuar la rotacion del circulador comprobar que esté
completamente vacio.
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Para llevar a cabo una rotacion de los cabezales del motor, seguir aten-

tamente las recomendaciones indicadas a continuacion a fin de obtener

una instalacion correcta:

1. Extraer los 4 tornillos que fijan el grupo motor al cuerpo de la bom-
ba (figura A).

2. Girar el grupo motor manteniéndolo en el asiento de acoplamiento
con el cuerpo de la bomba (figura A-B).

3. Una vez girado el cabezal en la posicion deseada, atornillar los 4
tornillos siguiendo siempre un esquema de “cruz” (figura C)

De haberse desmontado el grupo motor, prestar la maxima atencién al

volver a montarlo, teniendo cuidado de meter completamente el rotor

en el anillo flotante antes de atornillar los tornillos de fijacién (figura D).

El motor estara montado correctamente si el grupo motor esta apoyado

completamente en el cuerpo de la bomba.

Un montaje incorrecto puede danar el rotor, provocando el tipi-
co ruido de rozamiento al poner en marcha el circulador.

Torque: 19-20

Figura 2: Instrucciones de montaje cabezales del motor

43



=3 ESPANOL

44

iLa posicion del dispositivo de control electronico sera siempre
vertical!

Asegurarse que el cable de conexiéon del sensor de presion no
entre nunca en contacto con la caja del motor.

Figura 3: Instalacion en tuberias horizontales

7.3 Valvula de retencion

De estar la instalacion provista de véalvula de retencion, comprobar que
la presion minima del circulador sea siempre superior a la presion de
cierre de la valvula.

8. CONEXIONES ELECTRICAS

Las conexiones eléctricas seran llevadas a cabo por personal experto
y cualificado.

{ATENCION! ; CUMPLIR SIEMPRE LAS NORMAS DE SEGURIDAD
LOCALES!

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica o mecanica
de la instalacion, se desconectara siempre la corriente eléctrica
de red. Antes de abrir el aparato, esperar a que se apaguen los
indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension
peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la tension de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables soélidos. El apa-
rato dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros
estandares en mérito).

RRA DE LA INSTALACION!
2 Es conveniente instalar un interruptor diferencial para proteger

Q iSE RECOMIENDA LA CORRECTA Y SEGURA CONEXION A TIE-

la instalacion, que esté dimensionado correctamente, tipo: Clase
A, con la corriente de dispersion regulable, selectivo y protegido
contra cambios bruscos inesperados.

El interruptor diferencial automatico debera estar marcado con
los dos simbolos siguientes:

-y
FaWa

- El circulador no requiere ninguna proteccion exterior del motor.
- Verificar que la tension y frecuencia de alimentacion correspondan a
los valores que constan en la placa de identificacion del circulador.

® @

\N
Figura 4: Conexiones Figura 5: Conexiones eléctricas
eléctricas (frente) parte posterior



Referencia
(Figurady
Figura 5)

Descripcion

.1

Terminal de bornes extraible para conectar la linea de alimenta-
cion:1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED auxiliar

3 LED presencia alta tension

4 Conector de conexion para circuladores dobles

5 Conector de conexion para sensor de presion y temperatura
del fluido (de serie)

6 Terminal de bornes extraible 13 polos para conectar las entra-
das y los sistemas MODBUS

- Terminal de bornes extraible 6 polos para senalizaciones de

alarma y estado del sistema

Tabla 2: Conexiones eléctricas

8.1 Conexion de alimentacion

L @ N

B S S S

Figura 6: Terminal de bornes extraible de alimentacion

iAntes de alimentar el circulador comprobar que la tapa del

control EVOPLUS esté perfectamente cerrada!
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8.2 Conexiones eléctricas entradas, salidas y MODBUS

Los circuladores EVOPLUS estan dotados de entradas digitales, analo-
gicas y de salidas digitales, a fin de poder realizaR algunas soluciones
de interfaz con instalaciones mas complejas.

Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de
entrada y salida deseados y configurar sus relativas funciones segun se
desee (ver parr. 8.2.1 parr. 8.2.2, parr. 8.2.3 y parr. 8.2.4)

8.2.1 Entradas digitales
2 345678 910111213

YEEEEE R

Y I

BA IN2 IN1

Figura 7: Terminal de bornes extraible 13 polos: entradas digitales

y MODBUS

Con respecto a la Figura 7, las entradas digitales disponibles son:

Entrada| N¢borne Tipo de Funcion asociada
contacto
12
EXT: De estar activado desde el
panel de control (ver parr. 12 Pagi-
IN1 Contacto limpio | na 11.0) del menid EVOPLUS serg
13 posible accionar a distancia el en-
cendido y el apagado de la bomba.

anel de
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10

IN2

11

Contacto limpio

Economy: De estar activado des-
de el panel de control (ver parr. 12
Pagina 5.0 del menu EVOPLUS)
sera posible activar a distancia la
funcion de reduccion del set-point.

Tabla 3: Entradas digitales IN1 y IN2

De estar activadas las funciones EXT y Economy dede el panel de con-
trol, el sistema se comportara de la manera siguiente:

IN1 IN2 Estado del sistema
Abierto Abierto Pompa ferma
Abierto | Cerrado Pompa ferma
Cerrado | Abierto | Pompa in marcia con set-point impostato dall’utente
Cerrado | Cerrado Pompa in marcia con set-point ridotto

8.2.2 MODBUS y LON Bus

Los circuladores EVOPLUS permiten una comunicacion en serie mediante
una entrada RS-485. Se realiza la comunicacion conforme a las especifica-
ciones MODBUS.

Con MODBUS es posible establecer los parametros de funcionamiento del
circulador desde distancia como, por ejemplo, la presion diferencial desea-
da, influencia de la temperatura, modo de regulacion, etc. Mientras tanto el
circulador puede proporcionar informaciones importantes sobre el estado del
sistema.

Para las conexiones eléctricas tener como referencia la Figura 6 y la Tabla 4:

Terminales MODBUS| N2 borne Descripcion
A 2 Terminal no invertido (+)
B 1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Tabla 4: Terminales RS_485 MODBUS

Los parametros de configuracion de la comunicacion MODBUS estan
disponibles en el menu avanzado véase el parr.12).

Ademas, los circuladores EVOPLUS tendran la posibilidad de comunicar
con LON Bus a través de dispositivos de interfaz exteriores.

Mas informaciones y detalles sobre la interfaz MODBUS y LON bus es-
tan disponibles y se pueden descargar desde el enlace:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrada analdgicay PWM
123 4567 8 910111213

HEHEEEEEHREEE
o

1234567 8 910111213

HEHEEEEEHHEEE

e

Figura 8: Terminal de bornes extraible 13 polos: entradas

0-10V.y PWM

Consta en la Figura 8 el esquema de conexidn de las sefales exte-
riores 0-10V y PWM. Como se comprueba en la figura i 2, las sefiales
comparten los mismos terminales del terminal de bornes, por lo que son
mutuamente exclusivos. Si se desea utilizar una senal anal6gica de con-
trol, habra que configurar en el menu el tipo de dicha sefal (véase parr.
12 Pagina 7,0).

Hay disponibles mas informaciones y detalles en relacién al uso de la
entrada analégica y PWM en el siguiente enlace:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.4 Salidas OUTH 0UT?2

| | |
T

L1 L2

N L L N
Figura 9: Terminal de bornes extraible 6 polos: ejemplos de

conexiones salidas
Respecto a la Figura 9, las salidas digitales disponibles son:

Salida | N%borne | Tipo de contacto | Funcion asociada

1 NC

2 COM

Presencia/Ausencia de alarmas en el

OouTtl |3 NO sistema

4 NC

5 COM
ouT2 |6 NO Bomba en marcha/Bomba parada

Tabla 5: Salidas OUT1 y OUT2

Las salidas OUT1 y OUT2 estan disponibles en la terminal de bornes
extraible de 6 polos como se indica en la Tabla 5, donde consta también
el tipo de contacto (NC = Normalmente Cerrado, COM = Comun, NO =
Normalmente Abierto).

Las caracteristicas eléctricas de los contactos figuran en la Tabla 6.

En el ejemplo de la Figura 8, la luz L1 se enciende al dispararse una
alarma en el sistema y se apaga si no se encuentra ninguna anomalia,
mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se

ESPANOL =8}

apaga cuando la bomba esta parada.

Caracteristicas de los contactos de salida

Max. tensién soportable [V] 250
. , 5 Si la carga es resistiva
Max. corriente soportable [A] 55 Sila carga es inductiva

Max. seccion de cable aceptada [mm?] | 2,5

Tabla 6: Caracteristicas de los contactos de salida

8.3 Conexiones para sistemas dobles

Para realizar un sistema doble es suficiente conectar 2 circuladores
EVOPLUS insertando el cable en equipamiento en el relativo conector
(véase la Tabla 2).

Para un funcionamiento correcto del sistema doble, hay que co-
nectar en paralelo todas las conexiones exteriores del terminal
de bornes extraible 13 polos entre los 2 EVOPLUS, respetando
la numeracion de cada uno de los bornes.

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver
el parr. 12 Pagina 8.0 del menu EVOPLUS.

9. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la
tapa del panel de control EVOPLUS cerrada!

El sistema se pondra en marcha unicamente cuando estén com-
pletadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas.

No poner en marcha el circulador si falta agua en la instalacion.
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tura y presion, puede presentarse también en estado de vapor.
iPELIGRO DE QUEMADURAS!

Es peligroso tocar el circulador. jPELIGRO DE QUEMADURAS!

Una vez realizadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas, llenar
la instalacion con agua y, eventualmente, con glicol (para el porcentaje
maximo de glicol véase el parr. 3) y alimentar el sistema.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos
de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias de la insta-
lacion (véase el parr 12).

10. FUNCIONES

10.1

Modos de regulacion

Los circuladores EVOPLUS permiten efectuar los siguientes modos de
regulacion deforme a las exigencias de la instalacion:

Regulacion de presién diferencial proporcional segun el caudal
presente en la instalacion.

Regulacion de presién diferencial proporcional con set-point con-
forme a la sefal externa 0-10V o PWM.

Regulacion de presion diferencial proporcional conforme al caudal
presente en la instalacion y a la temperatura del liquido.
Regulacion de presion diferencial constante.

Regulacion de presién diferencial constante con set-point confor-
me a la sefal externa 0-10V o PWM.

Regulacion de presion diferencial proporcional constante con set-
point variable conforme a la temperatura del liquido.

Regulacion de curva constante.

Regulacion de curva constante con velocidad de rotacion en fun-
cién de la senal exterior 0-10V o PWM.

Se puede configurar el modo de regulacion a través del panel de control
EVOPLUS (véase el parr. 12 Pagina 2.0).

10.1.1 Regulacion de presion diferencial proporcional

H (e (e .
Con este modo de regulacién se reduce la presion dife-

HS rencial o aumenta al disminuir o aumentar la demanda
de agua.
Se puede configurar el set-point Hs con el display o con
a senal externa 0-10V o PWM.
Regulacion indicada para:
- Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento con elevadas
pérdidas de carga
- Sistemas de dos tubos con valvulas termoestaticas y altura de des-
carga=4 m
- Instalaciones con regulador de presion diferencial secundario
- Circuitos primarios con altas pérdidas de carga
- Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas termoestaticas en
las columnas montantes

Hs
2

10.1.2 Regulacion de presion diferencial constante

HJL ., .
Con este modo de regulacién se mantiene constante la

presion diferencial, independientemente de la deman-
da de agua.
Se puede configurar el set-point Hs mediante display o
L sefal externa 0-10V o PWM.
Regulacion indicada para:
- Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento con bajas pér-
didas de carga
- Sistemas de dos tubos con valvulas termoestaticas y altura de des-
carga<2m
- Sistemas monotubo con vélvulas termoestaticas
- Instalaciones con circulacion natural
- Circuitos primarios con bajas pérdidas de carga
- Sistemas de recirculacidn sanitaria con valvulas termoestaticas en
las columnas montantes

Hs




10.1.3 Regulacion de curva constante
N En este modo de regulacion, el circulador trabaja con

H limite maximo curvas caracteristicas a velocidad constante. Se selec-

""""""" Ol ciona la curva de funcionamiento configurando la ve-

\ locidad de rotaciéon con un factor porcentual. El valor
100% indica la curva limite maximo. La velocidad de
rotacion efectiva puede depender de las limitaciones

@ de potencia y de presion diferencial del propio modelo
de circulador.

Se puede configurar la velocidad de rotacién en el display o con sefal

exterior 0-10V o PWM.

Regulacion indicada para instalaciones de calentamiento y acondiciona-
miento de caudal constante.

10.1.4 Regulacion de presion diferencial constante y proporcional
conforme a la temperatura del agua

Hs[%] & Ha .,
Ll \ Con este modo de regulacion se reduce

100 / \ o0 aumenta el set-point de regulacion Hs
30

conforme a la temperatura del agua. Es
posible configurar THs de 0°C a 100 °C
para permitir su funcionamiento en insta-
laciones tanto de calentamiento como de
acondicionamiento.

Hs[%14 H4 Regulacion indicada para:
100 \ - en las instalaciones de caudal variable
\ (instalaciones de calentamiento de dos
30 , tubos), en las que se asegura una ul-
! LY . e .
L, ., terior reduccion de las prestaciones del
Ths 20 TPC] @ circulador en funcién de la disminucién

de la temperatura del liquido circulante,
al darse un requerimiento menor de ca-
lentamiento.

- Enlas instalaciones de caudal constan-
te (instalaciones de calentamiento mo-
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notubo y de pavimento), en las que las
prestaciones del circulador se pueden
regular solamente activando la funcion
de influencia de la temperatura.

11. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funciones de los circuladores EVOPLUS me-
diante el panel de control situado en la tapa del dispositivo de control
electrénico.

En el panel hay: un display grafico, 4 teclas de desplazamiento y 3 luces
LED de senalizacion (ver Figura 10).

{f" % . "x}r

| / .
S Figura 10: Panel de control
11.1 Display grafico

Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y
modificar los modos de funcionamiento del sistema, la habilitacion de
las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera
posible visualizar el estado del sistema y el histérico de posibles alarmas
memorizadas por éste.

11.2 Teclas de desplazamiento

Hay 4 teclas para desplazarse por el menu: 3 teclas bajo el display y 1
lateral. A las teclas bajo el display se las llama teclas activas, y a la tecla
lateral tecla escondida.

En cada pagina del menu se indica la funcién asociada a las 3 teclas
activas (las que estan bajo el display)

11.3 Luces de seializacion

Luz amarilla: Senalizacién de sistema alimentado.
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De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja: Senalizacion de alarma/anomalia presente en el sistema.

Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es
posible pilotar la bomba. En cambio, si la luz es fija, indica que la alarma
es con bloqueo y no es posible pilotar la bomba

Luz verde: Senalizacion de bomba ON/OFF.

De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si esta apa-
gada, indica que la bomba esta parada.

12. MENU

Los circuladores EVOPLUS cuentan con 2 mends: menu usuario y
menu avanzado.

Se accede al menu usuario desde la Pagina Inicial apretando y soltando
la tecla central “Menu”.

Se accede al menu avanzado desde la Pagina Inicial apretando la tecla
central “Menu” por 5 segundos.

A continuacién aparecen las paginas del menu usuario que sirven para
verificar el estado del sistema y modificar sus configuraciones.

En el menu avanzado estan disponibles los parametros de configura-
cién para la comunicacién con sistemas MODBUS (para mas detalles
visitar el enlace: http://www.dabpump.it/evoplus). Para salir del menu
avanzado hay que desplazarse por todos los parametros utilizando la
tecla central.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del menu aparece una
llave, significa que no es posible modificar las configuraciones. Para des-
bloquear el menda, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla escondida
y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.

Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automa-
ticamente las configuraciones y el display se apaga. Al presionar
una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la “Pagina
inicial”

Para desplazarse por el menu, pulsar la tecla central.

Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida
y luego pulsar y soltar la tecla central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacion de una configuracion, pulsar la tecla cen-
tral “OK” por 3 segundos. La confirmacion se resalta con el siguiente

icono:  w ||l

En la Pagina Inicial aparecen resumidas graficamente las con-
figuraciones principales del sistema.

Pagina Inicial

auto T/

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regula-
cién seleccionado.

El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcio-
namiento seleccionado (auto o economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un
inverter simple &I o doble ¢3%/¢T3La rotacion del icono TS0
¢2) indica qué bomba de circulacién esta funcionando.

En el centro de la Pé&gina Inicial se halla un parametro con
funcién sélo de visualizacién, a elegir entre otros pocos para-
metros de la pagina 9,0 del menu.

Desde la P4gina Inicial se accede a la pagina de regulacion
del contraste del display: manteniendo presionada la tecla es-
condida, pulsar y soltar la tecla derecha.

Los circuladores EVOPLUS cuentan con 2 mends: menu
usuario y menu avanzado. Se accede al menu usuario desde
la Pagina inicial pulsando y soltando la tecla central “Menu”.
Se accede al menu avanzado desde la Pagina Inicial pulsando
la tecla central “Menu” por 5 segundos.

Pagina 1.0 En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica
—— 1 | pulsando a la vez las teclas izquierda y derecha por 3 segun-
Default dos.

— Se notifica el restablecimiento de las_configuraciones de fa-
OFl [¥] [OF brica con la visualizacion del simboIM

cerca de la palabra
“Default”.




ESPANOL =8}

Pagina 2.0

i ]
heabl K
&= [WI0E [=

La modalidad de regulacion se configura en la pagina 2.0.
Se pueden elegir entre los modos siguientes:

114 Regulacién de presién diferencial proporcional.

2 Vexr - Regulacién de presién diferencial proporcional con
set-point configurado mediante sefial externa (0-10V o PWM).
3kl - Regulacién a presién diferencial proporcional con
punto de ajuste funcion de la temperatura.

4 = = Regulacion de presion diferencial constante.

5 Bexr = Regulacién de presion diferencial constante con
set-point configurado mediante sefial externa (0-10V o PWM).
6 5d- Regulacién a presion diferencial constante con punto
de ajuste funcién de la temperatura.

7h o Regulacién de curva constante con velocidad de rota-
cion configurada en el display.

8 tnext = Regulacion de curva constante con velocidad de
rotacion configurada mediante sefial exterior (0-10V o PWM)..

Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
- icono central = configuracion actualmente seleccionada
- icono derecho = configuracion sucesiva

- icono izquierdo = configuracion anterior

Pagina 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

En la pagina 5.0 se configura el modo de funcionamiento
“auto” o “economy”.

El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada
digital IN2 y, de hecho, el sistema aplica siempre el set-point
configurado por el usuario.

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada
digital IN2. Cuando se activa la entrada IN2, el sistema aplica
un porcentaje de reduccion del set-point configurado por el
usuario (pagina 6.0 del menu EVOPLUS)).

Para conectar las entradas ver el parr. 8.2.1

Pagina 6.0 Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por
7| el modo “economy”, y asi se configura el valor en porcentual
. del set-point.
i,
E: 5 0 & Se efectuard dicha reduccién al activar la entrada digital IN2.
—| *I0E [+
Pagina 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Se visualiza la pagina 7.0 si se elige un modo de funciona-
miento con set-point regulado mediante sefnal externa.

En esta pagina se elige el tipo de sefal de control: analdgica
0-10V (incremento positivo o negativo) o PWM (incremento
positivo 0 negativo)

Pagina 8.0

Pagina 3.0 Se modifica el set-point de regulacién en la pagina 3.0.
= | Segun el tipo de regulacion elegido en la pagina anterior, el
1 2 0 punto de ajuste a configurar sera una altura de descarga o, en
Hs: «fm ] el caso de Curva Constante, un porcentaje relativo a la velo-
—1 IoE] [+ cidad de rotacion.
Pagina 4.0 Se puede modificar en la pagina 4.0 el parametro THs con
7| €l que efectuar la curva de dependencia de la temperatura
Ths: 50 o (véase el parr. 10.1.4).
5.
— ] [I0OE] [+ || Se visualizara esta pagina solo para los modos de regulacién

segun la temperatura del fluido.

Ol
oD DD
=] WICE| =

De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 8.3) se puede configurar
uno de los 3 posibles modos de funcionamiento doble en la pagina
8,0

@f@ Alterno cada 24h: Los 2 circuladores se alternan en la
regulacion cada 24 horas de funcionamiento. En caso de
averia de uno de los dos, el otro interviene en la regu-
lacion.

@+® Simultaneo: los 2 circuladores trabajan contemporanea-
mente y a la misma velocidad. Este modo es util en el
supuesto se requiera un caudal no suministrable por una
sola bomba.

@*—@ Principal/Reserva: La regulacion la efectla siempre el
mismo circulador (Principal); el otro (Reserva), interviene
solo de averiarse el Principal.

Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se

configuran automaticamente como Simples, por lo que trabajan de

forma independiente.
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Pagina 9.0

HOSETPhTI 7

H:12.0m

&=| [WIOK] [=»

Se puede elegir en la pagina 9,0 el parametro a visualizar en
la Pagina Inicial:

H: Altura de descarga medida, indicada en metros
Q: Caudal estimado indicado en m3/h
S: Velocidad de rotacién indicada en rpm

E: Altura de descarga requerida por la sefal exterior 0-10V o
PWM, de estar habilitada

P: Potencia suministrada indicada en kW
h: Horas de funcionamiento

T: Temperatura del liquido medida con el sensor incorporado
en el aparato

T1: Temperatura del liquido medida con un sensor exterior

Histoérico de
alarmas

els B

Pompabloceata

(W] [=»

Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo perma-
nente en el histérico de alarmas (un maximo de 15 alarmas).
Por cada alarma registrada, se visualiza una pagina constitui-
da por 3 partes: un codigo alfanumérico que identifica el tipo
de anomalia, un simbolo que ilustra de forma grafica la ano-
malia y, por ultimo, un mensaje en el idioma seleccionado en
la pagina 10,0 que describe brevemente la anomalia.

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas
las paginas del historico.
Al final del historico se visualizan 2 preguntas:

1.”¢ Resetear las alarmas?”

Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que
hubieran intervenido en el sistema.

2.”¢ Cancelar el historico de alarmas?” Pulsando OK (tecla
izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el historico.

Pagina 10.0

5] T0|
DET ENG

- W(|OE [

Se puede elegir en la pagina 10,0 el idioma de los mensajes.

Pagina 12.0

17
CFF EXT

= [ OF

Pagina 11.0
1
=
(] [=»

Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 11,0 el
histérico de alarmas.

En la pagina 12,0 se configura el sistema en estado ON, OFF,
o comandado por sefal remota EXT (Entrada digital IN1).

Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.

Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.

Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la en-
trada digital IN1. Al activar la entrada IN1, el sistema se pone
en ON y arranca la bomba (apareceran en la parte inferior
derecha de la P4gina Inicial los términos “EXT” y “ON”, alter-
nados); si la entrada IN1 esté desactivada, el sistema se pone
en OFF y se apaga la bomba (apareceran en la parte inferior
derecha los términos “EXT” y “OFF”, alternados).

Para conectar las entradas ver el parr. 8.2.1

13. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulacion

. = Regulacién de presion diferen-
cial proporcional.

THs

50 ¢C

Modo de funcionamiento

auto




Porcentaje de reduccion del set-point

50 %

Tipo de sefal analdgica externa

0-10V

Modo de funcionamiento doble

@f @ Alterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la bomba

EXT (de sefal remota en la entrada IN1)

14. TIPOS DE ALARMAS

Tabla 7: Configuraciones de fabrica
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15. ELIMINACION

El producto o sus partes deberdn ser eliminados de manera adecuada

y para ello:

- Usar sistemas de eliminacién locales, publicos o privados, de recogida
de residuos.

- De no ser posible, contactar con Dab Pumps o el taller de asistencia
autorizado mas cercano.

INFORMACIONES

Preguntas frecuentes (FAQ) sobre la Directiva de Ecodisefio 2009/125/
CE, por la que se instaura un marco para el establecimiento de requisitos
de disefio ecoldgico aplicables a los productos relacionados con la ener-
gia:  http:/ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/
documents/eco-design/guidance/files/20110429 faq_en.pdf

Pautas de los Reglamentos vinculados a la aplicacién de la Directiva de
Ecodisefo: http://ec.europa.eu/energyl/efficiency/ecodesign/legisla-
tion_en.htm - v. circuladores

16. CONDICION DE ERROR Y RESTABLECIMIENTO

e43; ed4; e45; e54

Codigo de la Simbolo de la C
Descripcion de la alarma
alarma alarma
e0 - e16; e21 c—f Error interno
el7-e19 {-E. "-"""5' Cortocircuito
e20 @mx Error de tensién
e22 - e31 - | Errore Interno
4:”1@ Sobretemperatura del sistema

e32 - e35 - electronico
e37 P e 3 | Tension baja
e38 @mx Tension alta
e39 - e40 @\i Bomba bloqueada

Sensor de presion

e46 c—Emml Bomba desconectada
ed4?2 EI‘ Marcha en seco
Py Sobretemperatura del motor (interven-

e56 0 cion del motoprotector)

Frecuencia de la senal externa PWM
e57 c—f— menor de 100 Hz

Frecuencia de la senal externa PWM
e58 c—F mayor de 5 kHz

Tabla 8: Listado de alarmas

Indpamon Descripcion Restablecimiento
display
- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
e0—-el6 | c—fpmm Error interno luminosos del panel de control y luego ali-

mentar nuevamente el sistema.
- Si el error persiste, sustituir el circulador.

- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.

- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego ali-
mentar nuevamente el sistema.

- Controlar que la tensién de red sea correcta,
restablecerla eventualmente con los datos
nominales.

Baja tension
de red (LP)

e37 @E#
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- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego ali-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 @ ggaretzn(ﬂ%r; mentar nuevamente el sistema.
max - Controlar que la tensién de red sea correcta,
restablecerla eventualmente con los datos
nominales.
Sobreca- - Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
lentamiento | - Esperar a que se apaguen los indicadores
032-035 B oritico luminosos del panel de control.
4 artes elec- | - Verificar que los tubos de ventilacion del sis-
P tronicas tema no estén obstruidos y que la temperatu-
ra ambiente del local esté especificada.
e43-e45; @ S:en:;c:ire - Verificar la conexion del sensor.
e54 - De estar el sensor averiado, sustituirlo.
ausente
Proteccién |~ Controlar que el circulador gire libremente.
639-640 % de sobreco- | - Controlar que la cantidad anadida de anti-
. congelante no supere la medida maxima del
rriente 30%
0.
- Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
Error de luminosos del panel de control y luego ali-
e21-e30 @m}{ tension mentar nuevamente el sistema.

- Controlar que la tensién de red sea correcta,
restablecerla eventualmente con los datos
nominales.

Comunica- | - Verificar el buen estado del cable de comu-
— cion doble nicacion doble.
e31 ausente - Controlar que los dos circuladores estén ali-
mentados.
e42 — Marchaen | Poner en presion la instalacién.
& seco
..I"'" -1\ Sobretem- | - Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
eb6 eratura del | - Esperar que se enfrie el motor.
p p q
motor - Alimentar nuevamente el sistema.
057 - 658 f< 100 Hz ; | Controlar que la senal externa PWM funcione
’ c—f f>5kHz y que esté conectada segun la especificacion.

El parametro de referencia para los circuladores mas eficientes es EEI < 0,20.
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INPUT POWER CABLE

1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen ang-
er att dokumentet galler f6r samtliga mjukvaruversioner fér anordningen
n.y. Exempel: V3.0 géller fér samtliga mjukvaruversioner: 3.y

Féljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppméarksam-
heten mot farosituationer:

Situation med allman fara. Férsummelse av de olycksférebyggande
regler som atféljer symbolen kan orsaka person- och sakskador.

Situation med fara fér elstot. Férsummelse av de olycksférebyggan-
de regler som atféljer symbolen kan orsaka en situation med allvarlig
risk fér personskada.

> [>

2. ALLMAN INFORMATION

A Las denna bruksanvisning noggrant fére installationen.

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utféras av behérig
personal enligt allmanna och lokala sékerhetsféreskrifter i apparatens
installationsland. Férsummelse av denna bruksanvisning gor att garantin
bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk el-
ler psykisk férmaga eller utan erfarenhet och kunskap. Det méaste i sada-
na fall ske under éversyn av en person som ansvarar fér deras sakerhet
och som kan visa hur apparaten anvands pa korrekt satt. Hall barn under
uppsikt for att sakerstélla att de inte leker med apparaten.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller
férvaring. Kontrollera att det yttre héljet ar fullstandigt intakt
och i gott skick.

2.1 Sakerhet
Anvandning av apparaten ar endast tillaten om elsystemet uppfyller sa-
kerhetskraven i gallande féreskrifter i apparatens installationsland.

2.2 Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella
skador p.g.a. att den har manipulerats, andrats och/eller anvants pé ett
satt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomrade eller
pa olampligt satt i férhallande till andra bestdmmelser i denna bruksan-
visning.



2.3 Sarskilda sakerhetsforeskrifter

Sla alltid fran spéanningen fore ingrepp i apparatens elektriska
eller mekaniska komponenter. Vanta med att 6ppna apparaten

tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankret-
sens likstromskondensator é@r spanningsféorande aven efter det
att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas
(enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta av-
seende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsférande
aven med stillastaende motor.

Om elkabeln ar skadad ska den bytas ut av en serviceverkstad
eller kvalificerad personal for att undvika samtliga risker.

>

3. VATSKOR SOM KAN PUMPAS

Apparaten ar utvecklad och tillverkad fér att pumpa vatten, som saknar
explosiva amnen, fasta partiklar eller fibrer, med en densitet pa 1 000 kg/
m3 och med en kinematisk viskositet lika med 1 mm?/s och vatskor som
inte ar kemiskt aggressiva. Det far anvandas max. 30 % etylenglykol.

4. ANVANDNINGSOMRADEN

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS medger en integrerad instéllning
av differentialtrycket. Det gor att cirkulationspumpens prestanda kan an-
passas efter systemkraven. Det medfér anmarkningsvarda energibespa-
ringar, battre systemkontroll och minskat buller

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS &r avsedda for cirkulation av:

- vatten i vdrme- och luftkonditioneringssystem

- vatten i industriella hydraulkretsar

- sanitart vatten endast fér versioner med pumphus av brons.
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har automatiskt skydd mot:

- Overbelastningar

- fasavbrott

- Overhettning

- Over- och underspanning

5. TEKNISKA DATA

SVENSKA |8l

Matningsspanning

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Effektférbrukning Se markplaten dver elektriska data
Max. strém Se markplaten 6ver elektriska data
Skyddsklass
(elektronisk kontrollanordning placerad IPX4D
vertikalt).
Skyddsklass
(elektronisk kontrollanordning placerad IPX0D
vertikalt).
Skyddsklass F
Klass TF TF 110
Det erfordras inget externt mo-
Motorskydd torskydd
Max. omgivningstemperatur 40 °C
Vatsketemperatur -10°C +110°C
Kapacitet Se Tabell 1
Uppfordringshéjd Se Tabell 1
Max. drifttryck 1.6 MPa
Min. drifttryck 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Denna cirkulationspump &r endast avsedd for dricksvatten.

Tabell 1: Max. uppfordringshéjd (Hmax) och max. kapacitet (Qmax) fér cirkulationspumpar i serie EVOPLUS
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5.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS uppfyller standard EN 61800-3,
klass C2 avseende elektromagnetisk kompatibilitet.
- Elektromagnetiska emissioner - Industrimiljé (det kan i vissa fall
erfordras begréansande atgéarder).
- Ledningsburna emissioner - Industrimiljé (det kan i vissa fall erford-
ras begransande atgarder).

6. HANTERING

6.1 Forvaring

Alla cirkulationspumpar maste férvaras pa en plats som ar évertackt, torr
och med sa konstant luftfuktighet som mdjligt, samt fri fran vibrationer
och damm. Cirkulationspumparna levereras i sina originalemballage, dar
de ska forvaras fram till installationstillfallet. | motsatt fall ska sug- och
tryckmunstycket pluggas ordentligt.

6.2 Transport

Undvik att utsatta produkterna fér onddiga stétar och kollisioner. Anvand
passande lyftmedel och pallen (om denna finns) for att lyfta och transpor-
tera cirkulationspumpen.

6.3 Vikt
Klistermarket pa emballaget anger cirkulationspumpens totala vikt.

7. INSTALLATION
F6lj noggrant rekommendationerna i detta kapitel for att utféra en korrekt
elektrisk, hydraulisk och mekanisk anslutning.

eller mekaniska komponenter. Vanta med att 6ppna appara-
ten tills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mel-
lankretsens likstromskondensator ar spanningsférande aven
efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas
(enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta av-
seende).

CE Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska

Kontrollera att markspanning och -frekvens for cirkulationspum-
pen i serie EVOPLUS 6verensstammer med natanslutningens
markdata.

7.1 Installation och underhall av cirkulationspumpen

Montera alltid cirkulationspumpen i serie EVOPLUS med hori-
sontell motoraxel. Montera den elektroniska kontrollanordning-
en vertikalt (se Fig. 1).

/\ = =

b
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. ! . ENDAST FOR UPPVARMNING
Fig. 1: Monteringslage < ~
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- Cirkulationspumpen kan installeras i vdrme- och luftkonditioneringssys-
tem saval pa tryck- som returledningen. Flédesriktningen anges av den
stdmplade pilen pa pumphuset. la freccia stampata sul corpo pompa
indica la direzione del flusso.

- Installera helst cirkulationspumpen hégre &n varmepannans min. niva
och sé& langt bort som det gar fran rérvinklar, rérbdjar och grenror.

- Installera en avstangningsventil bade pa sug- och tryckledningen fér att
underlatta kontroller och underhall.

- Fore installationen av cirkulationspumpen ska du noggrant spola ige-
nom systemet med 80 °C vatten. Tém sedan systemet helt fér att elimi-
nera eventuella skadliga @mnen som har kommit in i systemet.

- Utfér monteringen sa att det inte droppar pa motorn och pa den elektro-
niska kontrollanordningen vare sig vid installationen eller underhallet.

- Blanda inte i tillsatser som innehaller kolvate eller aromatiska @mnen
i cirkulationsvattnet. Frostskyddsmedel ska vid behov tillsattas med
max. férhallandet 30 %.

- Vid montering av termisk isolering ska du anvanda avsedd sats (om
den medféljer) och kontrollera att kondenshalen pa motorhuset inte
satts igen helt eller delvis.

- For att garantera maximal systemprestanda och lang livslangd fér
cirkulationspumpen rekommenderas det att anvanda magnetiska av-
skiljningsfilter som separerar och fangar upp ev. orenheter som finns i

~ systemet (sandpartiklar, jarnpartiklar och lera).

Varmeisolera aldrig den elektroniska kontrollanordningen.

- Anvand alltid nya packningar i samband med underhall.

7.2 Vridning av motorhuvud

Om installationen utférs pa horisontella ledningar ska motorn med mon-
terad elektronisk kontrollanordning vridas 90° for att bibehalla IP-skydds-
graden. Det blir d& aven bekvamare for anvandaren att anvanda det gra-
fiska granssnittet (se Fig. 2).

Kontrollera att cirkulationspumpen ar helt tom innan du pabdérjar
vridningen av cirkulationspumpen.

SVENSKA |8l

Folj noggrant féljande rekommendationer for att utféra en korrekt monte-

ring om motorhuvudena behdver vridas:

1. Skruva loss de fyra fastskruvarna mellan motorn och pumphuset
(fig. A).

2. Vrid motorn i sitt sate for anslutning till pumphuset (fig. A-B).

3.  Nar motorhuvudet har vridits till dnskat lage ska de fyra fastskruvar-
na dras at korsvis (fig. C).

Om motorn har demonterats fran sitt sate ska du vara mycket noggrann
vid monteringen sa att pumphjulet passas in helt pa den flytande ringen
innan fastskruvarna dras at (fig. D). Motorn ligger an helt mot pumphuset
om monteringen &r korrekt utférd.

A

En felaktig montering kan skada pumphjulet och alstra ett typ-
iskt skrapande ljud vid starten av cirkulationspumpen.

2
il J..
':!f 73
¥
A
Torque: 19-20
l'll
C v I’\‘:‘,/

Yo
Q///,«v

Fig 2: Monteringsanvisningar fér motorhuvud
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Se till att trycksensorns anslutningskabel aldrig kommer i kon-
takt med motorhuset.

ADen elektroniska kontrollanordningen ska alltid vara vertikal!

Fig. 3: Installation pa horisontella ledningar

7.3 Backventil
Om systemet ar utrustat med en backventil ska du se till att cirkulations-
pumpens min. tryck alltid ar hégre an ventilens stangningstryck.

8. ELANSLUTNING
Elanslutningen ska utféras av specialiserad och kvalificerad personal.

OBSERVERA! RESPEKTERA ALLTID DE LOKALA SAKERHETS-
FORESKRIFTERNA.

Sla alltid fran spéanningen fére ingrepp i apparatens elektriska
eller mekaniska komponenter. Vanta med att 6ppna apparaten
ills signallamporna har slocknat pa kontrollpanelen. Mellankret-
sens likstromskondensator ar spanningsférande aven efter det
att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas
(enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta av-
seende).

ASYSTEMET SKA HA EN KORREKT OCH SAKER JORDANSLUT-
NING!

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad jord-
felsbrytare for systemets séakerhet i klass A, med justerbar lack-
strom, selektiv, skyddad mot olampliga utlésningar.
Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med féljande

tva symboler: —
NN | ——-

- Cirkulationspumpen erfordrar inget externt motorskydd.
- Kontrollera att markspanning och -frekvens éverensstammer med véar-
dena pa cirkulationspumpens markplat.

EVOPLUS

®

® &
@
Fig. 4: Elanslutning (framsida) Fig. 5: Elanslutning (baksida)



Referens
(Fig. 4 och Beskrivning
Fig. 5)
1 Utdragbar kopplingsplint fér natanslutning:
1 x 220 - 240 V, 50/60 Hz
2 Signallampa for hjélpkrets
3 Signallampa fér hégspanning.
4 Kontaktdon fér anslutning av cirkulationspumpar i version med
tva pumpar.
5 Kontaktdon fér anslutning av vatsketryck- och temperatursensor
(standardutrustning).
6 13-polig utdragbar kopplingsplint fér anslutning av ingangar och
MODBUS-system.
7 6-polig utdragbar kopplingsplint fér signalering av systemlarm
och -status.

Tabell 2: Elanslutning

8.1 Natanslutning

L @ N

Fig. 6: Utdragbar kopplingsplint f6r natanslutning

SVENSKA IS
Kontrollera att holjet till kontrollpanelen i serie EVOPLUS ar helt

stangt innan du slar till matningsspanningen till cirkulationspum-

pen!

8.2 Elanslutning av ingangar, utgangar och MODBUS
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har digitala och analoga ingang-
ar samt digitala utgangar for olika granssnittslésningar vid sammansatta
installationer.
Installatéren behdver bara ansluta valfria ingangs- och utgangskontakter
och konfigurera deras funktioner (se kap. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 och 8.2.4)

8.2.1 Digitala ingangar

BA

Fig. 7: 13-polig utdragbar kopplingsplint: Digitala ingangar

och MODBUS

Enligt Fig. 7 finns foljande digitala ingangar:

Ingang klr‘:i:npr:a Typ av kontakt Forknippad funktion
12 EXT: Om aktivering sker fran kon-
trollpanelen (se kap. 12 Sidan 11.0 i
IN1 Ren kontakt | menyn EVOPLUS) kan starten och
13 avstiangningen av pumpen fjarrsty-
ras.
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10 Economy: Om aktivering sker fran
kontrollpanelen (se kap. 12 Sidan
Ren kontakt | 5.0 i menyn EVOPLUS) kan aktive-
11 ringen av funktionen fér minskning
av boérvardet fjarrstyras.

IN2

Tabell 3: Digitala ingangar IN1 och IN2

Om EXT och Economy funktionerna har aktiverats fran kontrollpanelen
kommer systemet att ha féljande handelsefbrlopp:

IN1 IN2 Systemstatus
Oppen | Oppen Pump avstangd
Oppen | Sluten Pump avstangd
Sluten Oppen Pump i drift med bérvarde instéllt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat bérvarde

8.2.2 MODBUS och LON Bus

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS ger tillgang till en seriell kommu-
nikation via en ingang RS-485. Kommunikationen sker enligt specifikatio-
nerna fér MODBUS.

Med hjalp av MODBUS kan cirkulationspumpens driftparametrar stéllas
in fjarrstyrt, sdsom 6nskat differentialtryck, temperaturinstallning, install-
ningssatt o.s.v. Samtidigt kan cirkulationspumpen ge viktig information
om systemstatusen.

For elanslutningen, se Fig. 6 och Tabell 4

Nr pa
Klammor MODBUS klamma Beskrivning
A 2 Ej omkastad klamma (+)
B 1 Omkastad klamma (-)
v 3 GND

Tabell 4: Klammor RS_485 MODBUS

Parametrarna for konfiguration av kommunikationen via MODBUS-sys-
tem finns i Avancerad meny (se kap. 12).

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS kan dven kommunicera via LON
Bus med hjalp av externa granssnittsanordningar.

Ytterligare och mer detaljerad information om gréanssnittet MODBUS och
LON bus finns pa och kan nedladdas fran féljande lank:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analog ingang och PWM

12345678 910111213

HEHEEEEEHREEE
i

HEHEEEEEHREEE
&

Fig. 8: 13-polig utdragbar kopplingsplint: Ingangar 0 - 10 V och PWM

| Fig. 8 visas kopplingsschemat fér de externa signalerna 0 - 10 V och
PWM. Det framgar av figuren att de tva signalerna delar pa samma klam-
mor pa kopplingsplinten och utesluter darfér varandra. Om du vill anvan-
da en analog styrsignal maste signaltypen matas in i menyn (se kap. 12
Sidan 7.0).

Yiterligare och mer detaljerad information om anvéandning av den analo-
ga ingangen och PWM finns pa féljande lank:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8 Utganga OUT1 ouT?2

| | |
THHHHT

L1 L2

N L L N

Fig. 9: 6-polig utdragbar kopplingsplint: Exempel pa anslutning av utgangar

Enligt Fig. 9 finns féljande digitala utgangar:

Nr pa Typ av
Utgang | klamma kontakt Férknippad funktion

1 NC

2 COM Narvaro/franvaro av systemlarm
OUTH 3 NO

4 NC

5 COM Pump i drift/pump avsténgd
ouT2 6 NO

Tabell 5: Utgangar OUT1 och OUT2

Utgangarna OUT1 och OUT2 finns pa den 6-poliga utdragbara kopp-
lingsplinten enligt Tabell 5 dar &ven typen av kontakt anges (NC = normalt
sluten, COM = gemensam, NO = normalt 6ppen).

Kontakternas elektriska markdata anges i Tabell 6.

| exemplet i Fig. 8 lyser signallampan L1 nar det férekommer ett system-
larm och &r slackt nar ingen felfunktion patraffas. Signallampan L2 lyser

SVENSKA 8=

nar pumpen ar i drift och ar slackt nar pumpen ar avstangd.

Utgangskontakternas markdata

Max. spanning [V] 250

) 5 Vid resistiv belastning
Max. strom [A] 25 Vid induktiv belastning
Max. kabeltvarsnitt [mm?2] 2,5

Tabell 6: Utgangskontakternas markdata

8.3 Anslutning av system med tva pumpar

Ett system med tva pumpar erhalls enkelt genom att tva cirkulationspum-
par i serie EVOPLUS ansluts med hjalp av den medféljande kabeln. Satt
i kabeln i avsett kontaktdon (se Tabell 2).

For att ett system med tva pumpar ska fungera korrekt maste
samtliga externa anslutningar pa den 13-poliga utdragbara kopp-

lingsplinten parallellkopplas mellan de tva cirkulationspumparna
i serie EVOPLUS enligt de enskilda klammornas numrering.

Funktionssatten fér system med tva pumpar beskrivs i kap. 12 Sidan 8.0
i menyn EVOPLUS.

9. START

Holjet till kontrollpanelen i serie EVOPLUS ska vara stangt vid
samtliga startmoment!

Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar
har utforts.

Anvand inte cirkulationspumpen om vatten saknas i systemet.
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upptriada som anga. RISK FOR BRANNSKADOR!

Det ar farligt att réra vid cirkulationspumpen. RISK FOR BRANN-
SKADOR!

Q Den varma trycksatta vatskan som finns i systemet kan aven

Nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts ska systemet fyllas
pa med vatten och eventuellt glykol (max. procentsats glykol anges i kap.
3) och eltillférseln till systemet slas till.

Funktionssatten kan andras nar systemet har startats fér att battre tillgo-
dose systembehoven (se kap. 12).

10. FUNKTIONER

10.1 Instéllningssatt
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS medger féljande instéliningssatt
utifran systembehoven:
- Instalining med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i
systemet.
- Installning med proportionellt differentialtryck med bdrvarde bero-
ende pa den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
- Installning med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i
systemet och vatsketemperaturen.
- Installning med jamnt differentialtryck.
- Instélining med jamnt differentialtryck med bérvarde beroende pa
den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
- Installning med jamnt differentialtryck med bérvarde beroende pa
vatsketemperaturen.
- Instéllning med jamn kurva.
- Instélining med jdAmn kurva med rotationshastighet beroende pa
den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

Instaliningssattet kan véljas pa kontrollpanelen i serie EVOPLUS (se
kap. 12 Sidan 2.0).

10.1.1 Instéllning med proportionellt differentialtryck

H
Hs
% externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
2
Installning avsedd for:
- Varme- och luftkonditioneringssystem med héga effektforluster.
- System med tva rér med termostatventiler och uppfordringshéjd
=4 m.
- System med sekundar differentialtryckregulator.
- Primarkretsar med hoga effektforluster.
- System med cirkulation av sanitart vatten med termostatventiler pa
de vertikala réren.

| detta funktionsséatt minskar respektive dkar differenti-
altrycket nar vattenflodet minskar respektive okar.
Bérvardet Hs kan stéllas in fran displayen eller fran den

10.1.2 Instéallning med jamnt differentialtryck

HJI.
| detta installningssatt forblir differentialtrycket jamnt

oberoende av vattenflodet.
Borvardet Hs kan stéllas in fran displayen eller fran den
externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

0

Instélining avsedd for:

- Varme- och luftkonditioneringssystem med laga effektférluster.

- System med tva rér med termostatventiler och uppfordringshdjd <
2m.

- System med ett rér med termostatventiler.

- System med naturlig cirkulation.

- Primarkretsar med laga effektférluster.

- System med cirkulation av sanitart vatten med termostatventiler pa
de vertikala réren.

Hs

10.1.3 Instédllning med jamn kurva
| detta installningssatt arbetar cirkulationspumpen en-
ligt karakteristiska kurvor med jamn hastighet. Driftkur-
van valjs genom att rotationshastigheten stélls in med
en procentfaktor. 100 % motsvarar kurvan fér max.
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A grans. Den verkliga rotationshastigheten kan bero pa tre signallampor (se Fig. 10).
_max.grans  hegransningar av effekt och differentialtryck for den —
specifika modellen av cirkulationspump. 7o ' \A;:.
Rotationshastigheten kan stallas in fran displayen eller '
fran den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

Instélining avsedd fér varme- och luftkonditionerings- % oA '
system med jamn kapacitet. AN E E ,ﬁf
L ] _ _ X% N /4 Fig. 10: Kontrollpanel
10.1.4 Instéllning med jamnt och proportionellt differentialtryck be- '
roende pa vattentemperaturen 11.1 Grafisk display
In queste modalita di regolazione il set- Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en an-
Hs%I% e point di regolazione Hs viene ridotto o vandarvanlig meny och a&ndra systemets funktionssétt, aktiveringen av
100 \ aumentato in funzione della temperatura ingangarna och driftoérvardet. Det gar aven att visa systemstatusen och
/ \ dellacqua. THs pud essere impostato ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.
0 da QQC a 100 ‘—’Q p.er.potler per_mgttere il 11.2 Navigeringsknappar
i » funzionamento sia in impianti di riscalda-

Det gar att navigera i menyn med hjalp av fyra knappar: Tre knappar un-
der och en knapp bredvid displayen. Knapparna under displayen kallas
aktiva knappar och knappen bredvid displayen kallas dold knapp.

Varje menysida ar utformad sa att den indikerar funktionen som ar for-

© mento che di condizionamento.

Instéllning avsedd for:

Hs[%] & H - i i Ar- \ . .
) “\ System med varierbar kapacitet (var knippad med de tre aktiva knapparna under displayen.
100 mesystem med tva ror), dar en ytterliga- 113 si I
\ re reducering av cirkulationspumpens -3 Signaliampor
30 , kapacitet garanteras nar vatsketempe- Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
L, , raturen sanks da systemets begéaran Systemet &r spanningsférande nar signallampan lyser.
The 20 7TPC) @ om uppvarmning minskar.
- System med jamn kapaCIt?t (varmesys- Ta aldrig bort holjet nar den gula signallampan lyser.
tem med ett ror och golvvarmesystem),

dar cirkulationspumpens kapacitet en-
dast kan stéllas in genom att aktivera
funktionen Temperaturinstallning.

Rod signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.

Om signallampan blinkar medfér inte larmet nagon blockering och pum-
pen kan fortfarande styras. Om signallampan lyser med fast sken medfér
larmet en blockering och pumpen kan inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.

Pumpen &r i drift nar signallampan lyser. Pumpen &r avstangd nar sig-
nallampan ar slack.

11. KONTROLLPANEL

Funktionerna hos cirkulationspumparna i serie EVOPLUS kan andras
med hjalp av kontrollpanelen som &r placerad pa locket till den elektro-
niska kontrollanordningen.

Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, fyra navigeringsknappar och
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12. MENY

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har tv4 menyer: Anvandarme-
ny och Avancerad meny.

Anvandarmeny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker
pa och slapper upp mittknappen Menu.

Avancerad meny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker
pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

Nedan visas sidorna i Anvandarmeny som kan anvandas for att kontroll-
era systemstatusen och andra systeminstallningarna.

| Avancerad meny finns istallet parametrarna for konfiguration av kom-
munikationen via MODBUS-system (ytterligare information finns pa lan-
ken http://www.dabpump.com/evoplus). Ga ur Avancerad meny ge-
nom att bladdra igenom alla parametrar med mittknappen.

Instaliningarna gar inte att andra om det finns en nyckel nere till vanster
pa menysidorna. Las upp menyerna genom att ga till Home Page och
trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills

Home Page

auto T

Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets
huvudinstéliningar.

Ikonen uppe till vénster indikerar vald installning.

Ikonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Eco-
nomy).

lkonen uppe till hdger indikerar om det finns en inverter {eller
tva invertrar ¢23/¢T3. Ikonen Deller 23 roterar for att signalera
vilken av cirkulationspumparna som ar i drift.

| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som
kan valjas bland ett antal parametrar via Sidan 9.0 i menyn.

Du kommer at sidan for installning av displayens kontrast
fran Home Page. Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck
sedan ned och slépp upp knappen till hoger.

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har tva menyer: An-
vandarmeny och Avancerad meny. Anvandarmeny gar att
komma at fran Home Page genom att du trycker pa och slap-
per upp mittknappen Menu.

Avancerad meny gér att komma at fran Home Page genom att
du trycker pa mittknappen Menu i 5 sekunder

nyckeln forsvinner. Sidan 1.0 Du stéller in standardvardena via Sidan 1.0 genom att trycka
. L. . . . . C—f— ! samtidigt pa knapparna till vanster och hdger i 3 sekunder.
Trycker du inte pa nagon knapp pa 60 minuter blockeras install- Default

. i tiskt och displ t Trvcker du bé 1 || Aterstaliningen till standardvérdena bekraftas av att symbolen
hingarna automatiski och displayen stangs av. 1rycker du pa en av OF] [W] [OF]| W framtrader i narheten av texten Default.

knapparna sitts displayen pa och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyerna.
Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slapp upp mittknap-
pen for att aterga till féregaende sida.

Anvand knapparna till vénster och hdger for att andra instéllningarna.
Bekrafta andringen av en installning genom att trycka ned mittknappen
OK'i 3 sekunder. Féljande ikon framtrader vid bekraftelsen: w |8
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Sidan 2.0

i ]
heabl K
= [WICE] [=¥

Sidan 2.0 anvander du for att bestimma instéallningssatt. Det
gar att valja mellan féljande installningssatt:

114 Instalining med proportionellt differentialtryck.

2 Vewr Instélining med proportionellt differentialtryck med
bérvéarde installt frin den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.
3zl - Instalining med proportionellt differentialtryck med
bdrvarde beroende pa temperaturen.

4 5 = Installning med jamnt differentialtryck.

5 T5exT = Instélining med jamnt differentialtryck med bérvérde
installt fran den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

6 =4 = Instalining med jamnt differentialtryck med bérvérde
beroende pa temperaturen.

7h o Installning med jdmn kurva med instéllning av rotation-
shastigheten fran displayen.

8 Bexr: Instélining med jamn kurva med instélining av rotation-
shastigheten fran den externa signalen (0 - 10 V eller PWM).

Sidan 2.0 visar tre ikoner med féljande betydelse:
- [kon i mitten f6r den valda installningen

- Ikon till hdger for nasta installning

- Ikon till vanster fér féregaende instéllning

Sidan 5.0
]
®

= W(|OE| [m=p

Sidan 5.0 anvander du fér att stélla in funktionen Auto eller
Economy.

Funktionen Auto deaktiverar lasningen av statusen foér den
digitala ingangen IN2 och systemet anvander alltid borvardet
som har stéllts in av anvandaren.

Funktionen Economy aktiverar l&sningen av statusen fér den
digitala ingangen IN2. Nar ingangen IN2 slas till utfér systemet
en minskning i procent av boérvardet som har stéllts in av an-
vandaren (Sidan 6.0 i menyn EVOPLUS).

Fér anslutningen av ingangarna, se kap. 8.2.1

Sidan 6.0 Sidan 6.0 visas om du véljer funktionen Economy pa Sidan 5.0
7 | och medger instélining av minskningen i procent av bérvardet.
E: 5 0 o, Minskningen sker nér den digitala ingangen IN2 slas till.
—| *I0E [+
Sidan 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Sidan 7.0 visas om du valjer ett funktionssatt med boérvarde
installt fran den externa signalen.

Denna sida medger val av typ av styrsignal: Analog 0 - 10 V
(6kning eller minskning) eller PWM (6kning eller minskning).

Sidan 8.0

ole
DD D

= W|OK| |

Sidan 3.0 Sidan 3.0 anvander du for att bestdmma installningsbdrvarde.
i | Beroende pa vilken typ av instélining du har valt pa férega-
Hs: 120 m || ende sida, kommer bérvardet som ska stéllas in att vara en
1 WIOE] uppfordringshdjd eller (vid jamn kurva) en procent av rotation-

FIOR L+ shastigheten.
Sidan 4.0 Sidan 4.0 anvander du for att &ndra parametern THs som ska
7 | anvéndas for att utféra kurvan som beror pa temperaturen (se

. kap. 10.1.4).

Tus: 30 ¢

- "R [+ Denna sida visas endast for installningssétt beroende p4 véts-

ketemperaturen.

Om det anvands ett system med tva pumpar (se kap. 8.3) kan du
via Sidan 8.0 stalla in ett av de tre mdjliga funktionssatten vid tva
pumpar:

@f@ Véxelvis drift med byte var 24:e timme: De tva cirkula-
tionspumparna avléser varandra var 24:e drifttimme. Om
det blir fel pa den ena av de tva cirkulationspumparna tar
den andra 6ver installningen.

@+® Samtidig drift: De tva cirkulationspumparna fungerar
samtidigt och vid samma hastighet. Detta funktionssétt &ar
anvandbart nar det erfordras en kapacitet som inte gar att
uppna med bara en pump.

@*—@ Huvudpump/reservpump: Instéllningen utférs alltid av
huvudpumpen. Reservpumpen ingriper endast om det blir
fel p& huvudpumpen.

Frankopplas cirkulationspumparnas kommunikationskabel, konfigu-

reras systemen automatiskt som Enskilda och fungerar oberoende

av varandra.
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Sidan 9.0

HOSETPhTI 7

H:12.0m

Sidan 9.0 anvander du fér att valja parametern som ska visas
pa Home Page:

H: Uppmatt uppfordringshdjd uttryckt i meter.

Larmhistorik

Om systemet upptacker felfunktioner registreras dessa perma-
nent i larmhistoriken (upp till max. 15 larm). For varje registre-

&= vICK = Q: Uppskattad kapacitet uttryckt i m3/tim.
S: Rotationshastighet uttryckt i varv/min.
E: Kravd uppfordringshdjd fran den externa signalen 0 - 10 V
eller PWM (om aktiv).
P: Effekittillforsel uttryckt i KW
h: Drifttimmar
T: Uppmatt vatsketemperatur med fastmonterad sensor
T1: Uppmatt vatsketemperatur med extern sensor
Sidan 10.0
] I
DET NG Sidan 10.0 anvénder du for att véalja pa vilket sprak medde-
landena ska visas.
= WO |
Sidan 11.0
1 Sidan 11.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att
L= trycka pa knappen till hoger.
[v] [=

els @ rat larm visas en sida som bestar av tre delar: En alfanumerisk
Pompabloccata kod som anger typen av felfunktion, en symbol som grafiskt
] = illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa det
sprak som har valts pa Sidan 10.0, som kortfattat beskriver
felfunktionen.
Tryck pa knappen till hdger for att bladdra mellan sidorna i
larmhistoriken.
| slutet av larmhistoriken visas tva fragor:
1. Aterstélla larmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att aterstalla ev. sys-
temlarm.
2. Radera larmhistoriken?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm
i larmhistoriken.
Pagina 12.0 | Sidan 12.0 anvander du for att stélla in systemstatusen pa ON,
| OFF eller fjarrstyrd EXT (digital ingang IN1).
Véljer du ON &r pumpen alltid i drift.
OFF EXT | Valjer du OFF &r pumpen alltid avstangd.
=»| [Ww] [CE]| Valier du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala in-

gangen IN1. Nar ingangen IN1 slas till satts systemet i Iage ON
och pumpen startas (Home Page visar omvaxlande texten EXT
och ON nere till héger). Naringangen IN1 slas fran satts systemet
i lage OFF och pumpen stangs av (Home Page visar omvaxlande
texten EXT och OFF nere till hger).

Foér anslutningen av ingangarna, se kap. 8.2.1.

13. STANDARDVARDEN

Parameter

Varde

2, = Instalining med proportionellt

Installiningssatt differentialtryck
THs 50 °C
Funktionssatt auto




Minskning i procent av bérvardet

50 %

Typ av extern analog signal

0-10V

Funktionssatt med tva pumpar

@f@ = Vaxelvis drift med byte var 24:e
drifttimme

Kommando fér pumpstart

EXT (fjarrstyrd pa ingang IN1)

Tabell 7: Standardvarden

14. TYPER AV LARM

Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - e16; e21 c—f Internt fel
el7-e19 '::‘E:""'""'E:' Kortslutning

e20 @mx Spénningsfel

e22 - e31 c—E Internt fel.

_| 1A
e32 - e35 4::}01

Overhettning av elektroniskt system

e37 @m#

Lagspanning

e38

Hogspanning

e39 - e40

Pumpen &r blockerad

e43; e44; e45; eb4

Trycksensor

Frankopplad pump

e42

Torrkérning

e56

Overhettning av motor (utldst motor-
skydd)

e57

Frekvens for extern signal PWM under
100 Hz

CIEW
=
QO
e46 c—i
=
@
[
i

eb8

Frekvens for extern signal PWM &ver
5 kHz

Tabell 8: Larmlista
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15. KASSERING

Kasseringen av apparaten eller delar av den ska utféras pa ett passande

satt:

- Anvand lokala, offentliga eller privata avfallsinsamlingssystem.

- Kontakta DAB Pumps eller narmaste serviceverkstad om detta inte ar
mojligt.

INFORMATION

Vanliga fragor (FAQ) angaende ekodesigndirektiv 2009/125/EG om upp-
rattande av en ram for att faststalla krav pa ekodesign for energirelatera-
de produkter och dess genomférandeférordningar: http://ec.europa.eu/
enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/
guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Riktlinjer fér kommissionens férordningar for tillAmpning av ekodesign-
direktivet:  http://lec.europa.eu/energyl/efficiency/ecodesign/legisla-
tion_en.htm - se cirkulationspumpar

16. FELTILLSTAND OCH ATERSTALLNING

Visning .
pa Beskrivning | Aterstéllning
display

- Sla fran spanningen till systemet.

- Vénta tills signallamporna har slocknat pa kon-

e0-e16 | c—fmmm Internt fel. trollpanelen och sla dérefter ater till spanning-
en till systemet.

- Byt ut cirkulationspumpen om felet kvarstar.

- Sla fran spanningen till systemet.
- Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
o trollpanelen och sla darefter ater till spanning-
e37 @m# Lag natigan- en till systemet.
ning (LP). - Kontrollera att natspanningen ar korrekt. Se vid
behov till att den dverensstammer med aktuel-
la mérkdata.
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Hog natspan-

- Sla fran spanningen till systemet.
- Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
trollpanelen och sla darefter ater till spanning-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 : en till systemet.
ning (HP). - Kontrollera att natspanningen ar korrekt. Se vid
behov till att den dverensstdmmer med aktuel-
la markdata.
- Sla fran spénningen till systemet.
Allvarlig éver- | - Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
e32-35 |4 max | hettning av trollpanelen.
_dé"] elektroniska | - Kontrollera att systemets ventilationskanaler
komponenter inte ar igensatta och att rumstemperaturen ar
korrekt.
e43-e45; @ Sensorsignal | - Kontrollera sensorns anslutning.
e54 saknas - Byt ut sensorn om den &r sénder.
Averstréms- |~ Kontrollera att cirkulationspumpen roterar fritt.
€39-e40 ﬁ' skvdd - Kontrollera att det inte har fylits pa mer frost-
y skyddsmedel &n med max. férhallandet 30 %.
- Sla fran spanningen till systemet.
- Vanta tills signallamporna har slocknat pa kon-
trollpanelen och sla déarefter ater till spanning-
e21-e30 @ Spéanningsfel en till systemet.
max - Kontrollera att natspanningen &r korrekt. Se vid
behov till att den dverensstdmmer med aktuel-
la markdata.
}f\ﬁg&%— - Kontrollera att de tva pumparnas kommunika-
c— . tionskabel ar hel.
e31 mellan de tva | Kontrollera att bada cirkulationspumparna har
pumparna e
eltilliférsel.
saknas
e42 == Torrkérning | - Trycksatt systemet.
2 -- . - Sla fran spanningen till systemet.
e56 @ O;\?rnﬁittt;;gg - Vénta tills motorn har svalnat.
- Sla ater till spanningen till systemet.
. c—E f< 100 Hz ; f | Kontrollera att den externa signalen PWM funge-
€57 ; e58 > 5 kHz rar och &r korrekt ansluten

Referensparametern for de mest effektiva cirkulationspumparna ar EEI < 0,20.
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CABLE D’ALIMENTATION

INSTALLER LE NOYAU DANS LA
ERRITE COMME INDIQUE SUR
LA FIGURE.

1. LEGENDE

Le frontispice indique la version du présent document dans la forme
Vn.x. Cette version indique que le document est valable pour toutes les
versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes les
versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour
indiquer les situations de danger:

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions
qui accompagnent ce symbole peut provoquer des dommages aux

personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des
prescriptions qui accompagnent ce symbole peut provoquer une si-
tuation de risque grave pour la sécurité des personnes.

2. GENERALITES

Avant de procéder a l’'installation lire attentivement cette docu-
mentation.

L'installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre
effectués par du personnel spécialisé dans le respect des normes de
sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d’installation du
produit. Le non-respect de ces instructions, en plus de créer un dan-
ger pour la sécurité des personnes et dendommager les appareils, fera
perdre tout droit d’'intervention sous garantie.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants
compris) dont les capacités physiques, sensorielles et mentales sont ré-
duites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles
aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’'une personne responsable
de leur sécurité, d’'une surveillance ou d’instructions concernant I'utili-
sation de l'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec I'appareil.

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au trans-
z j 5 port ou au stockage. Contréler que I’enveloppe est intacte et en
excellentes conditions.
2.1 Sécurité
L'utilisation est autorisée seulement si I'installation électrique posséde
les caractéristiques de sécurité requises par les normes en vigueur dans
le pays d’installation du produit.

2.2 Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonction-
nement de la machine ou en cas d’éventuels dommages provoqués par
cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a fait
fonctionner au-dela des valeurs de fonctionnement conseillées ou en
contraste avec d’autres dispositions contenues dans ce manuel.



2.3 Recommandations particuliéeres

tallation couper toujours la tension de secteur. Attendre I’extinc-
tion des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir
I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée
méme apres le débranchement de I’appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont ad-
missibles. L’appareil doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1,
NEC et autres normes concernant cette disposition).

A Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une

c Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'ins-

tension dangereuse méme quand le moteur est arrété.

Si le cable d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le
service aprés-vente ou par du personnel qualifié, de maniére a
prévenir n’importe quel risque.

3. LIQUIDES POMPES

La machine est congue et construite pour pomper de I'eau, ne contenant
ni substances explosives ni particules solides ou fibres, avec une den-
sité de 1000 kg/ms3, viscosité cinématique d’1 mm?2/s et des liquides non
agressifs du point de vue chimique. Il est possible d’utiliser de I'éthyléne
glycol dans un pourcentage ne dépassant pas 30 %.

4. APPLICATIONS

Les circulateurs de la série EVOPLUS permettent un réglage intégré de
la pression différentielle qui permet d’adapter les performances du circu-
lateur aux demandes effectives de l'installation. Cela entraine des éco-
nomies d’énergie considérables, une plus grande possibilité de contréler
l'installation et la réduction du niveau sonore.

Les circulateurs EVOPLUS sont congus pour la circulation de :
- eau dans les installations de chauffage et de climatisation.
- eau dans les circuits hydrauliques industriels.
- eau sanitaire uniquement pour les versions avec corps de
pompe en bronze.
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Les circulateurs EVOPLUS sont autoprotégés contre :

- Surcharges

- Manque de phase

- Surchauffe

- Surtension et sous-tension

5. DONNEES TECHNIQUES

Tension d’alimentation

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Puissance absorbée

Voir plaquette des données électriques

Courant maximum

Voir plaquette des données électriques

Indice de protection
(dispositif de contrdle électronique en

position verticale) IPX4D
Indice de protection

(dispositif de contrdle électronique en

position horizontale) IPX0D
Classe de protection F
Classe TF TF 110

Protection moteur

Aucune protection moteur extérieure
n’est nécessaire

Température ambiante maximum

40 °C

Température liquide

-10°C =110 °C

Débit

Voir Tableau 1

Hauteur d’élévation

Voir Tableau 1

Pression de service maximum 1.6 MPa
Pression de service minimum 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ce circulateur est adapté uniquement pour I'eau potable.

Tableau 1 : Hauteur d’élévation maximum (Hmax) et débit maximum (Qmax) des circulateurs EVOPLUS
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5.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)
Les circulateurs EVOPLUS respectent la norme EN 61800-3, dans la
catégorie C2, pour la compatibilité électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques — Environnement industriel (dans
certains cas des mesures de confinement peuvent étre deman-
dées).

- Emissions conduites — Environnement industriel (dans certains cas
des mesures de confinement peuvent étre demandées).

6. GESTION

6.1 Stockage

Tous les circulateurs doivent étre stockés dans un endroit couvert, sec et
avec une humidité de I'air si possible constante, exempt de vibrations et
de poussieres. lls sont fournis dans leur emballage d’origine dans lequel
ils doivent rester jusqu’au moment de l'installation. Si ce n’est pas le cas,
veiller a boucher soigneusement l'orifice d’aspiration et de refoulement.

6.2 Transport

Eviter de soumettre les produits & des chocs et collisions inutiles. Pour
soulever et transporter le circulateur, se servir d’engins de levage en uti-
lisant la palette fournie de série (si elle est prévue).

6.3 Poids
L’étiquette autocollante située sur 'emballage donne l'indication du poids
total du circulateur.

7. INSTALLATION
Suivre attentivement les recommandations de ce chapitre pour réaliser
une installation électrique, hydraulique et mécanique correcte.

tallation couper toujours la tension de secteur. Attendre I’extinc-
tion des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir
I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée
méme apres le débranchement de I’appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement céablés sont ad-
missibles. L’appareil doit étre mis a la terre (CEIl 536 classe 1,
NEC et autres normes concernant cette disposition).

CE Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I'ins-

S’assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du
circulateur EVOPLUS correspondent bien a celles du secteur.

7.1 Installation et maintenance du circulateur

Monter le circulateur EVOPLUS toujours avec I’arbre moteur en
position horizontale. Monter le dispositif de contrble électro-
nique en position verticale (voir Figure 1)

(&)
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UNIQUEMENT POUR CHAUFFAGE

Figure 1: Position de montage IS >




- Le circulateur peut étre installé dans les installations de chauffage et
de climatisation aussi bien sur le tuyau de refoulement que sur celui
d’aspiration ; la fleche estampée sur le corps de pompe indique le sens
du flux.

- Dans la mesure du possible, installer le circulateur au-dessus du niveau
minimum de la chaudiére, le plus loin possible de courbes, coudes et
dérivations.

- Pour faciliter les opérations de contrble et de maintenance, installer
un robinet d’arrét tant sur le tuyau d’aspiration que sur celui de refou-
lement.

- Avant d’installer le circulateur, effectuer un lavage approfondi de l'ins-
tallation en utilisant uniquement de I'eau a 80 °C. Purger complétement
I'installation pour éliminer toute substance nocive pouvant entrer en
circulation.

- Effectuer le montage de maniére a éviter les suintements sur le moteur
et sur le dispositif de contrdle électronique aussi bien en phase d’instal-
lation qu’en phase de maintenance.

- Eviter de méler a I'eau en circulation des additifs dérivant d’hydrocar-
bures et des produits aromatiques. L'ajout d’antigel, quand il est néces-
saire, est conseillé dans la proportion maximum de 30 %.

- En cas de calorifugeage (isolement thermique), utiliser le kit spécifique
(s’il estinclus dans la fourniture) et vérifier que les orifices de drainage
du condensat de la caisse moteur ne sont pas fermés ou partiellement
bouchés.

- Pour garantir I'efficacité maximale de linstallation et une longue vie
au circulateur, nous conseillons d’utiliser des filtres déboueurs magné-
tiques pour séparer et collecter les éventuelles impuretés présentes
dans le circuit (particules de sable, particules de fer et boues)

Ne jamais isoler le dispositif de controle électronique.

- A chaque intervention de maintenance, remplacer les garnitures par
des neuves.

7.2 Rotation des tétes du moteur

Si linstallation est effectuée sur des tuyaux en position horizontale, il
faudra effectuer une rotation de 90 degrés du moteur avec le dispositif
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électronique pour maintenir I'indice de protection IP et pour permettre
a l'utilisateur d’interagir plus confortablement avec l'interface graphique
(voir Figure 2).

Avant de procéder a la rotation du circulateur, s’assurer que le
circulateur a été compléetement vidé.

S'’il s’avere nécessaire d’effectuer une rotation des tétes moteur, suivre

attentivement les recommandations fournies ci-aprés pour réaliser une

installation correcte:

1. Dévisser les 4 vis de fixation du groupe moteur au corps de pompe
(figure A).

2. Tourner le groupe moteur en le maintenant dans son logement
d’accouplement avec le corps de pompe (figure A-B).

3.  Une fois que la téte a été tournée dans la position désirée, serrer les
4 vis en procédant toujours suivant un schéma en « croix » (figure C)

Si le groupe moteur a été enlevé de son logement, faire tres attention
a I'opération de montage, en veillant a introduire completement la roue
dans I'anneau flottant avant de serrer les vis de fixation (figure D). Si le
montage a été exécuté correctement, le groupe moteur est compléte-
ment en appui sur le corps de pompe.

A

Un montage incorrect peut endommager la roue en provoquant
un bruit typique de frottement au démarrage du circulateur.

79



S8 FRANCAIS

80

Torque: 19-20

Figure 2: Instructions de montage tétes moteur

Le dispositif de contréle électronique doit toujours rester en po-
sition verticale !

Garantir que le cable de connexion du capteur de pression
n’entre jamais en contact avec la caisse moteur.

Figure 3: Installation sur tuyaux horizontaux

7.3 Clapet antiretour

Si l'installation est équipée d’'un clapet antiretour, contréler que la pres-
sion minimum du circulateur est toujours supérieure a la pression de fer-
meture du clapet.

8. CONNEXIONS ELECTRIQUES
Les connexions électriques doivent étre effectuées par du personnel ex-
pert et qualifié.

ATTENTION ! RESPECTER TOUJOURS LES NORMES DE SECU-
RITE LOCALES !

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de I’'ins-
tallation couper toujours la tension de secteur. Attendre I’extinc-
ion des voyants sur le panneau de commande avant d’ouvrir
I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée
méme apres le débranchement de I’appareil.
Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont
admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre (CEI 536 classe 1,
NEC et autres normes concernant cette disposition).

ATTENTION ! EFFECTUER UNE MISE A LA TERRE CORRECTE
ET SURE DE L'INSTALLATION !

Il est conseillé d’installer un interrupteur différentiel protégeant
'installation, correctement dimensionné, type : Classe A, avec le
courant de fuite réglable, sélectif, protégé contre les déclenche-
ments intempestifs.

Le disjoncteur différentiel automatique devra étre identifié par
les deux symboles suivants : —
FaWa

>>

- Le circulateur ne nécessite aucune protection externe du moteur.
- Contréler que la tension et la fréquence d’alimentation correspondent
aux valeurs indiquées sur la plaquette d’identification du circulateur.
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@ 8.1 Connexion ligne d’alimentation

L @ N

HH H

Figure 6 : Bornier d’alimentation amovible

Avant d’alimenter le circulateur s’assurer gue le couvercle du pan-
neau de commande EVOPLUS est parfaitement fermé !

Figure 4 : Connexions électriques (face) ll Figure 5 : Connexions électriques (dos)
8.2 Connexions électriques entrées, sorties et MODBUS

Référence Les circulateurs EVOPLUS sont munis d’entrées logiques, analogiques
(Figure 4et Description et de sorties logiques de maniere a pouvoir réaliser des solutions d’inter-
Figure 5) face avec des installations plus complexes.
: . . . L . Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie sou-
Bornier amovible pour la connexion de la ligne d’alimentation : o . , . . .
1 1x220-240 V. 50/60 Hz haités et d’en configurer les fonctions correspondantes selon les besoins
i (voir par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 et par. 8.2.4).
2 LED auxiliaire i )
8.2.1 Entrées logiques
3 LED présence haute tension
2 c our d : ulat : ” 12 34567 8 910111213
onnecteur de connexion pour circulateurs jumelés ﬂ H H H H H H H H H H H H
5 Connecteur de connexion pour capteur de pression et tempé-
rature fluide (de série) L L
6 Bornier amovible 13 pdles pour la connexion des entrées et Y
des systéemes MODBUS
B A
7 Bornier amovible 6 pdles pour signalisations d’alarme et état N2 IN1
systéme

Tableau 2 : Connexions électriques Figure 7 : Bornier amovible 13 pdles : entrées logiques et MODBUS
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En se référant a la Figure 7 les entrées logiques disponibles sont:

Entrée | N®borne Type Contact Fonction associée

12 EXT: En cas d’activation depuis le
panneau de commande (voir par.
IN1 Contact Net .12 Page 11.9 du menu EVOPLUS‘)

13 il sera possible de commander &
distance lallumage et I'extinction
de la pompe.

10 Economy: En cas dactivation
depuis le panneau de commande

(voir par. 12 Page 5.0 du menu
y Contact Net | ECOPLUS) il sera possible d'acti-
ver a distance la fonction de réduc-

IN2

tion du point de consigne.

Tableau 3 : Entrées logiques IN1 et IN2

Si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le panneau de
commande, le comportement du systeme sera le suivant :

IN1 IN2 Etat Systeme
Ouvert Ouvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Pompe en marche avec point de consigne configuré
Fermé Ouvert par l'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit

8.2.2 MODBUS et LON Bus

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition une communication se-
rie a travers une entrée RS-485. La communication est réalisée confor-
mément aux spécifications MODBUS.

A travers MODBUS, il est possible de configurer les paramétres de fonc-
tionnement du circulateur a distance comme, par exemple, la pression
différentielle désirée, I'influence de la température, les modes de régula-

tion, etc. En méme temps, le circulateur peut fournir d'importantes infor-
mations sur I'état du systeme.

Pour les connexions électriques, se référer a la Figure 6 et au Tableau 4:

Bornes MODBUS | N2 borne Description
A 2 Borne non inversée (+)
B 1 Borne inversée (-)
Y 3 GND

Tableau 4: Bornes RS_485 MODBUS

Les paramétres de configuration de la communication MODBUS sont
disponibles dans le menu avanceé (voir Par.12).

Les circulateurs EVOPLUS auront en outre la possibilité de communi-
quer sur LON Bus a travers des dispositifs d’'interface externes.

D’autres informations et détails concernant I'interface MODBUS et LON
bus sont disponibles et téléchargeables au lien suivant:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrée analogique et PWM

123 4567891011213

HIEHEEEHEHHEEE
o

123 4567 8 910111213

HEHHREEEHEREE
@

Figure 8 : Bornier amovible 13 pdles : entrées 0-10V et PWM




La Figure 8 contient le schéma de connexion des signaux extérieurs
0-10V et PWM. Comme on peut le voir sur la figure, les 2 signaux par-
tagent les mémes bornes du bornier ils s’excluent donc mutuellement. Si
I'on souhaite utiliser un signal analogique de contréle il faudra sélection-
ner dans le menu la typologie de ce signal (voir par. 12 Page 7.0).

D’autres informations et détails concernant I'utilisation de I'entrée analo-
gique et PWM sont disponibles au lien suivant:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Sorties
OUT1 OUT2

| | |
T

L1 L2

Figure 9 : Bornier amovible 6 péles : exemple de connexion des sorties

En se référant a la Figure 9 les sorties logiques disponibles sont:
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Les sorties OUT1 et OUT2 sont disponibles sur le bornier amovible a 6
pbles comme l'indique le Tableau 5 ou figure également la typologie de
contact (NC = Normalement Fermé, COM = Commun, NO = Normale-
ment Ouvert).

Les caractéristiques électriques des contacts sont données dans le Ta-
bleau 6.

Dans I'exemple figurant dans la Figure 8 la lumiére L1 s’allume quand
une alarme est présente dans le systéme et s’éteint quand aucun type
d’anomalie n’est détectée, tandis que la lumiére L2 s’allume quand la
pompe est en marche et s’éteint quand la pompe est arrétée.

Caractéristiques des contacts de sortie

Tension max. admissible [V] 250
Courant max. admissible [A] g 5 g: gﬂz:gg irr?glljsctl[\i/\?e

Section max. du céble acceptée [mm?] | 2,5

Sortie | N2 borne Type Contact | Fonction associée

1 NC

> COM Pres‘ence/Absence d’alarmes dans le

systeme

OuTt1 |3 NO

4 NC

5 COM Pompe en marche/Pompe arrétée
OuT2 (6 NO

Tableau 5 : Sorties OUT1 et OUT2

Tableau 6 : Caractéristiques des contacts de sortie

8.3 Connexions pour systéemes jumelés

Pour réaliser un systéme jumelé, il suffit de connecter 2 circulateurs
EVOPLUS en utilisant le cable fourni en le branchant au connecteur spé-
cifique (voir Tableau 2).

Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il suffit que
toutes les connexions externes du bornier amovible 13 poles en

paralléle entre les 2 EVOPLUS en respectant la numération des
différentes bornes.

Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 12
Page 8.0 du menu EVOPLUS.
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9. DEMARRAGE

Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées
avec le couvercle du panneau de controle EVOPLUS fermé !

Ne mettre le systeme en marche que lorsque toutes les
connexions électriques et hydrauliques ont été complétées.

Eviter de faire fonctionner le circulateur en I’'absence d’eau
dans l’installatio.

Le fluide contenu dans I’installation en plus de la haute tem-
pérature et de pression peut se trouver sous forme de vapeur.

DANGER DE BRULURES !

Il est de dangereux de toucher le circulateur. DANGER DE
BRULURES

Une fois que toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été
effectuées remplir I'installation avec de I'eau additionnée éventuellement
de glycol (pour le pourcentage maximum de glycol voir par. 3) et alimen-
ter le systeme.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes
de fonctionnement pour mieux s’adapter aux exigences de I'installation(
voir par.12).

10. FONCTIONS

10.1 Modes de régulation
Les circulateurs EVOPLUS permettent d’effectuer les modes de régula-
tion ci-apres, suivant les besoins de I'installation:
- Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du
débit présent dans l'installation.
- Régulation a pression différentielle proportionnelle avec point de
consigne en fonction du signal externe 0-10V ou PWM.
- Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du
deébit présent dans l'installation et de la température du liquide.
- Régulation a pression différentielle constante.

Régulation a pression différentielle constante avec point de
consigne en fonction du signal externe 0-10V ou PWM.

Régulation a pression différentielle constante avec point de
consigne variable en fonction de la température du liquide.
Régulation a courbe constante.

Régulation a courbe constante avec vitesse de rotation en fonction
du signal externe 0-10V ou PWM.

Le mode de régulation peut étre sélectionné a travers le panneau de
commande EVOPLUS (voir par. 12 Page 2.0).

10.1.1 Régulation a pression différentielle proportionnelle

H
HS
e Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
a I'afficheur ou le signal externe 0-10V ou PWM.
Reégulation indiquée pour:
- Installations de chauffage et climatisation avec pertes de charge
élevées.
- Systemes bitubes avec vannes thermostatiques et hauteur d’élé-
vation 24 m.
- Installations avec régulateur de pression différentielle secondaire
Circuits primaires avec pertes de charge élevées.
- Systemes de circulation d’eau sanitaires avec vannes thermosta-
tiques sur les colonnes montantes.

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle
est réduite ou augmentée suivant la diminution ou
'augmentation de la demande d’eau.

10.1.2 Régulation a pression différentielle constante

H‘k . . . r 0
Avec ce mode de régulation, la pression différentielle

est maintenue constante, indépendamment de la de-
mande d’eau.
Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers
————q l'afficheur ou le signal externe 0-10V ou PWM.
Régulation indiquée pour:
- Installations de chauffage et climatisation avec faibles pertes de
charge.

Hs




- Systémes bitubes avec vannes thermostatiques et hauteur d’élé-
vation<2 m.

Systémes a un tuyau avec vannes thermostatiques.

Installations a circulation naturelle.

Circuits primaires avec faibles pertes de charge.

Systémes de circulation d’eau sanitaires avec vannes thermosta-
tiques sur les colonnes montantes.

10.1.3 Régulation a courbe constante
A Avec ce mode de régulation, le circulateur travaille sur
«..Imite maximum deg courbes caractéristiques a vitesse constante. La
= courbe de fonctionnement est sélectionnée en configu-
rant la vitesse de rotation a travers un facteur en pour-
& “.  centage. La valeur 100 % indique la courbe limite maxi-
S—Q> mum. La vitesse de rotation effective peut dépendre
des limites de puissance et de pression différentielle du
modéle de circulateur installé.
La vitesse de rotation peut étre sélectionnée sur I'écran ou a travers le
signal externe 0-10V ou PWM.

Régulation indiquée pour les installations de chauffage et de climatisa-
tion a débit constant.

10.1.4 Régulation a pression différentielle constante et proportion-
nelle en fonction de la température de I’eau

H

Hs[%]4 Ha Dans ces modes de régulation, le point de
N consigne de régulation Hs est diminué ou
100 augmenté en fonction de la température
/ \ de I'eau. THs peut étre réglé de 0 °C a 100
0 [y °C pour permettre le fonctionnement aussi
20 T Trc] & bien dans des installations de chauffage
que de climatisation.
Hs[%]4 Ha Régulation indiquée pour:

- Installations a débit variable (instal-
lations de chauffage bitubes), ou est
assurée une réduction des prestations
du circulateur en fonction de la baisse
de la température du liquide en circu-

100 \

30 i \

=

)
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]
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=
)
a
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lation quand la demande de chauffage
diminue.

- Installations a débit constant (instal-
lations de chauffage monotubes et au
sol), ou les prestations du circulateur
peuvent étre régulées uniquement en
activant la fonction d’influence de la
température.

11. PANNEAU DE COMMANDE

Les fonctions des circulateurs EVOPLUS peuvent étre modifiées a I'aide
du panneau de commande situé sur le couvercle du dispositif de controle
électronique.

Le panneau comprend : un afficheur graphique, 4 touches de navigation
et 3 LED de signalisation (voir Figure 10).

e

4 Y\

Crad
(] ®o
\ o jfﬁ
K"m ) (,f}f

Figure 10 : Panneau de commande
11.1 Afficheur graphique

A travers l'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére
facile et intuitive, a l'intérieur d’'un menu qui permettra de vérifier et de
modifier les modes de fonctionnement du systéme, I'activation des en-
trées et le point de consigne. Il sera également possible d’afficher I'état
du systeme et I'historique d’éventuelles alarmes mémorisées par le sys-
teme.

11.2 Touches de navigation

4 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu: 3 touches sous
lafficheur et 1 latérale. Les touches sous l'afficheur sont appelées
touches actives et la touche latérale est appelée touche cachée.
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Chaque page du menu est faite de maniéere a indiquer la fonction asso-
ciée aux 3 touches actives (celles sous l'afficheur).

11.3 Voyants de signalisation

Voyant jaune: Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyant rouge: Signalisation d’alarme/anomalie présente dans le sys-
teme

Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blo-
cage et que la pompe peut étre pilotée dans tous les cas. Si le voyant est
fixe, cela signifie que I'alarme provoque le blocage et que la pompe ne
peut pas étre pilotée.

Voyant vert: Signalisation de pompe ON/OFF.

S'’il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est
arrétée.

12. MENUS

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition 2 menus: menu utilisa-
teur et menu avancé.

Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d’accueil en pressant
puis en relachant la touche centrale « Menu ».

Le menu avancé est accessible depuis la Page d’accueil en pressant
pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».

Nous indiquons ci-aprés les pages du menu utilisateur a travers les-
quelles il est possible de vérifier I'état du systéme et en modifier les pa-
rametres.

Le menu avancé fournit quant a lui les parameétres de configuration pour
la communication avec les systéemes MODBUS (pour plus de détails, vi-
siter le lien: http://www.dabpump.com/evoplus). Pour sortir du menu
avance il faut faire défiler tous les parametres en utilisant la touche cen-
trale.

Si les pages des menus montrent une clé en bas a gauche, cela signifie

gu’il n’est pas possible de modifier les paramétres. Pour débloquer les
menus, aller dans la page d’accueil et presser simultanément la touche
cachée et la touche sous la clé jusqu’a ce que la clé disparaisse.

Si aucune touche n’est pressée pendant 60 minutes, les paramétres
se bloquent automatiquement et I’afficheur est éteint. A la pression
d’une touche quelconque, I'afficheur est rallumé et la home page
s’affiche.

Pour naviguer a l'intérieur des menus presser la touche centrale.
Pour revenir a la page précédente, maintenir la pression sur la touche
cachée puis presser et relacher la touche centrale.

Pour modifier les paramétres utiliser les touches gauche et droite.

Pour confirmer la modification d’'un paramétre presser 3 secondes la
touche centrale « OK ». La confirmation sera indiquée par I'icbne sui-
vante:

La Page d’accueil indique les principaux réglages du systéme
sont résumés de maniéere graphique.

Page d’accueil

auto TG

L'icéne en haut a gauche indique le type de régulation sélec-
tionnée.

L'icone en haut au centre indique le mode de fonctionnement
sélectionné (auto ou economy).

L'icobne en haut a droite indique la présence d’un convertisseur
simple  oTimelé 2)/¢Totation de licébne oy
gnale quel circulateur est en fonction.

Au centre de la Page d’accueil se trouve un parameétre d’affi-
chage uniquement qui peut étre choisi parmi un ensemble de
parameétres a travers la Page 9.0 du menu.

De la Page d’'accueil, il est possible d’accéder a la page de
régulation du contraste de I'afficheur: maintenir la pression
sur la touche cachée puis presser et relacher la touche droite.

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition 2 menus:
menu utilisateur et menu avancé. Le menu utilisateur est
accessible depuis la Page d’accueil en pressant puis en rela-
chant la touche centrale « Menu ».

Le menu avancé est accessible depuis la Page d’accueil en
pressant pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».
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Page 1.0

[ ] T
Default

CEl [Ww] [E

Dans la Page 1.0, on peut configurer les paramétres d’usine
en pressant simultanément pendant 3 secondes les touches
gauche et droite.

Le rétablissement des parameétres d’'usine sera signalée par
I'apparition du symbole ﬁé coté de linscription « Default ».

Page 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

Page 2.0

i ]
heabl Kl
&= [WI0E [=

Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. On peut choi-
sir parmi les modes suivants:

1 l4- Régulation a pression différentielle proportionnelle.

2 Ve Régulation a pression différentielle proportionnelle avec
point de consigne en fonction du signal externe (0-10V ou PWM).
3= Régulation a pression différentielle proportionnelle avec
point de consigne en fonction de la température.

4 == Régulation a pression différentielle constante.

5 Eext: Régulation & pression différentielle constante avec point
de consigne en fonction du signal externe (0-10V ou PWM).

6 - Régulation a pression différentielle constante avec point
de consigne en fonction de la température.

7h - Régulation a courbe constante avec vitesse de rotation
sélectionnée sur I'écran.

8 bext= Régulation & courbe constante avec vitesse de rotation
sélectionnée a travers le signal externe (0-10V ou PWM).

La page 2.0 affiche trois icbnes qui représentent:
- icOne centrale = mode actuellement sélectionné
- icbne droite = mode successif

- icbne gauche = mode précédent

La page 5.0 permet de sélectionner le mode de fonctionne-
ment « auto » ou « economy ».

Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée
logique IN2 et de fait, le systeme active toujours le point de
consigne configuré par l'utilisateur.

Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée
logique IN2. Quand I'entrée IN2 est excitée le systeme active
un pourcentage de réduction au point de consigne configuré
par I'utilisateur (Page 6.0 du menu EVOPLUS).

Pour la connexion des entrées voir par. 8.2.1

Page 6.0 La page 6.0 s’affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode
7] | « economy » et permet de configurer la valeur en pourcentage
E: 5 0 0, de réduction du point de consigne.
' Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique IN2 est ac-
= | [ZIOE|] [ +]] tivée.
Page 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

La page 7.0 s’affiche si on a choisi un mode de fonctionnement
avec point de consigne régulé par signal externe.

Cette page permet de choisir la typologie du signal de controle
: analogique 0-10V (incrémentation positive ou négative) ou
PWM (incrémentation positive ou négative).

Page 8.0

o
DD DD

- W(|OE [

Page 3.0 Dans la Page 3.0, il est possible de modifier le point de
- | consigne de régulation.
Suivant le type de régulation choisie dans la page précédente,
Hs: 120 m le point de consigne a configurer sera une hauteur manomé-
—1 "I0E [+ ]| trique ou, dans le cas de courbe constante, un pourcentage
relatif & la vitesse de rotation.
Page 4.0 Dans la Page 4.0 il est possible de modifier le paramétre THs
o | avec lequel effectuer la courbe de dépendance de la tempéra-
The: 50 o ture (voir Par. 10.1.4). . ' |
Cette page ne sera affichée que pour les modes de régulation
=1 [WIOE] [+ ]| en fonction de la température du fluide.

Si on utilise un systéme jumelé (voir Par. 8.3) dans la page 8.0 on
peut choisir 'un des 3 modes de fonctionnement jumelé:

@f@ Alterné toutes les 24h: les 2 circulateurs s’alternent dans
la régulation toutes les 24h de fonctionnement. En cas de
panne de I'un des deux, I'autre prend le relais pour la ré-
gulation.

@+® Simultané: les 2 circulateurs fonctionnent en méme temps
et ala méme vitesse. Cette modalité est utile si on a besoin
d’un débit qui ne peut pas étre fourni par une seule pompe.

@4-@ Principal/Réserve: La régulation est toujours effectuée
par le méme circulateur (Principal), 'autre (Réserve) n’in-
tervient qu’en cas de panne du Principal.

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes

se configurent automatiquement comme Simples en travaillant de

maniére totalement indépendante I'un de l'autre.
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Si le systtme détecte des anomalies, il les enregistre de maniere
permanente dans lhistorique des alarmes (pour un maximum de
15 alarmes). Pour chaque alarme enregistrée s’affiche une page
constituée de 3 parties : un code alphanumeérique qui identifie le type
d’'anomalie, un symbole qui illustre graphiquement 'anomalie et enfin
un message dans la langue sélectionnée a la Page 10.0 qui décrit
brievement 'anomalie.

En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'histo-
rique.A la fin de I'historique, 2 questions s’affichent

1. « Acquitter alarmes ? »

En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore pré-
sentes dans le systeme se réinitialisent.

2. « Effacer historique alarmes ? »

En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans l'his-
torique s’effacent.

Page 12.0

Page 9.0 Dans la page 9.0 on peut choisir le paramétre a afficher dans
TosETERTT 9| '@ Page daccueil:
H: 12 0 o H: Hauteur manométrique mesurée exprimée en métres
4=| [WwIOE] [=»]|| Q: Débit estimé exprimé en mdh
S: Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)
E: Hauteur d’élévation requise par le signal externe 0-10V ou
PWM, s’il est actif
P: Puissance fournie exprimée en kW
h: Heures de fonctionnement
T: Température du liquide mesurée avec le capteur monté
dans l'installation
T1: Température du liquide mesurée avec le capteur externe
Page 10.0
] IO
DET ENG Dans la page 10.0 on peut choisir la langue d’affichage des
messages.
= WI|OE| |
Page 11.0
= Dans la page 11.0 on peut afficher I'historique des alarmes en
pressant la touche droite.
(7] [=

T

O] OFF EXT
J
= [w] [OF]
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Dans la page 12.0 on peut configurer le systéeme dans I'état
ON, OFF ou commandé par le signal a distance EXT (Entrée
logique IN1).

Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.

Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.

Si on sélectionne EXT la lecture de I'état de I'entrée logique
IN1 s’active. Quand I'entrée IN1 est excitée, le systéeme passe
en ON et la pompe démarre (dans la Page d’accueil les mots
« EXT » et « ON » s’affichent en bas a droite en alternance) ;
quand I'entrée IN1 n’est pas excitée, le systeme passe en OFF
et la pompe est éteinte (dans la Page d’accueil les mots « EXT
» et « OFF » s’affichent en bas a droite en alternance). Pour la
connexion des entrées voir par. 8.2.1

13. CONFIGURATIONS D’USINE

Parametre

Valeur

Mode de régulation

2, = Régulation a pression différentielle
proportionnelle

THs

50 °C

Mode de fonctionnement

auto




Pourcentage de réduction point de

consigne

50 %

Typologie signal analogique externe

0-10V

Mode de fonctionnement jumelé

@f@'— Alterné toutes les 24h

Commande démarrage pompe

EXT (de signal a distance sur entrée IN1)

Tableau 7 : Configurations d’usine

14. TYPES D’ALARME

Code Alarme

Symbole Alarme

Description Alarme

FRANCAIS Jala!

15. MISE AU REBUT

La mise au rebut de ce produit ou d’'une de ses parties doit etre effectuee

de maniere adequate:

- Utiliser les systémes locaux, publics ou privés, de collecte des déchets.

- Si cela n’est pas possible, contacter Dab Pumps ou le centre de ser-
vice-apres-vente agréé le plus proche.

INFORMATIONS

Questions fréquentes (FAQ) concernant la directive sur I'écoconcep-
tion 2009/125/CE établissant un cadre pour la fixation d’exigences en
matiére d’écoconception applicables auxproduits liés a I'énergie et ses
reglements d’application: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sus-
tainable-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 _
faq_en.pdf

Lignes directrices qui accompagnent les reglements de la commis-
sion pour l'application de la directive sur I’écoconception: http://
ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - voir cir-
culateurs

16. CONDITIONS D’ERREUR ET REINITIALISATION

e0 - el16; e21 C—f Erreur interne
el7-e19 {'E"-'""E:' Court-circuit
e20 @mx Erreur tension
e22 - e31 c—E Erreur interne
e32 - e35 j:j»lm Surchauffe du systéme électronique
e37 @E# Tension basse
e38 @mx Tension haute
e39 - e40 ﬁ Pompe bloquée
e43; ed4; e45; eb4 @K@} Capteur de pression
e46 c—i Pompe déconnectée
e42 EI‘ Marche a sec
Py Surchauffe moteur (intervention protec-
e56 0 tion moteur)
57 s [lietowoa 00t
os8 | i asin

Indication . e e
) Description Réinitialisation
afficheur
- Couper la tension au systeme.
- Attendre I'extinction des voyants sur le panne-
Erreur A
e0—el16 | E—Hmmm interne au de commande puis alimenter de nouveau
le systeme.
- Sil'erreur persiste, remplacer le circulateur
- Couper la tension au systeéme.
Basse - Attendre I'extinction des voyants sur le panne-
. au de commande puis alimenter de nouveau
@ # tension de N
e37 le systéme.
secteur N .
- Contréler que la tension de secteur est cor-
(LP). A :
recte, la rétablir éventuellement suivant les
données de la plaque.

Tableau 8 : Liste alarmes
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- Couper la tension au systeme.
- Attendre I'extinction des voyants sur le pan-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Haute L
. neau de commande puis alimenter de nouveau
tension de N
e38 le systeme.
Mmax secteur N .
- Contréler que la tension de secteur est cor-
(HP) el 2 .
recte, la rétablir éventuellement suivant les
données de la plaque.
Surchauffe |~ Couper Ia’tentsnon' au systeme.
o - Attendre l'extinction des voyants sur le pan-
iy AL critique neau de commande
€32-e35 parties élec- e e .
4 , - Vérifier que les conduits d’aération du systéme
troniques . .
ne sont pas bouchés et que la température am-
biante du local correspond aux spécifications.
e43-e45; Signal - Veérifier la connexion du capteur.
e54 capteur - Si le capteur est en panne, le remplacer
absent ’ )
Protection |- Contréler que le circulateur tourne librement.
€39-e40 ﬁ' contre la - Contréler que I'ajout d’antigel n’est pas supé-
surintensité rieur au pourcentage maximum de 30 %.
- Couper la tension au systéme.
- Attendre I'extinction des voyants sur le pan-
neau de commande puis alimenter de nouveau
Erreur de N
e21-e30 Tension le systéme.
ma - Contrdler que la tension de secteur est cor-
recte, la rétablir éventuellement suivant les
données de la plaque.
Commu- - Vérifier I'intégrité du cable de communication
c—f nication jumelée.
ed1 jumelée - Contréler que les deux circulateurs sont ali-
absente mentés.
Marche a ; . .
e42 ET:! sec - Mettre Iinstallation sous pression.
e - Couper la tension au systéme.
e56 4K Surchauffe | Attendre le refroidissement du moteur.
du moteur ; .
- Alimenter de nouveau le systéme.
. — f< 100 Hz ; | Contréler que le signal extérieur PWM fonctionne
e57;e58 f>5kHz | etestconnecté conformément aux prescriptions

Le parameétre de référence pour les circulateurs les plus efficaces est EEI < 0,20.
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STROOMKABEL

INSTALLEER DE KERN VAN FERRIET
ZOALS WORDT GETOOND

1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de
vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat het document geldig is voor alle
softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw:
3.y

In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke
situaties aan te duiden:

Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschrif-
ten die na dit symbool volgen kan persoonlijk letsel of materiéle
schade tot gevolg hebben.

>

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van
de voorschriften die na dit symbool volgen kan een situatie met ern-
stig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE

Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie
aandachtig worden doorgelezen.

De installatie, de elekirische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten
worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel, in overeenstemming
met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die van kracht
zijn in het land waar het product wordt geinstalleerd. Veronachtzaming
van deze instructies leidt tot verval van elk recht op garantie, nog afge-
zien van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van perso-
nen en beschadiging van de apparatuur.

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kin-
deren) met beperkte lichamelijke, sensoriéle en mentale vermogens of
die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik
van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door
iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet
toezicht gehouden worden om er zeker van te zijn dat zij niet met het
apparaat spelen.

Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te
z ': 5 wijten is aan het transport of de opslag. Controleer of het exter-
ne omhulsel onbeschadigd en in optimale conditie is.
2.1 Veiligheid
Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aan-
gelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht
zijn in het land waar het product geinstalleerd is

2.2 Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine
of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt, indien zij onklaar
gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt buiten het aanbe-
volen werkveld of in strijd met andere voorschriften die in deze handlei-
ding worden gegeven.



2.3 Bijzondere aanwijzingen

sche gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de netspanning
worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het be-
dieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De
condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling
van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het ap-
paraat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere
toepasselijke normen).

A Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor

c Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechani-

gevaarlijke spanning bevatten.

Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen
door de technische assistentiedienst of door gekwalificeerd per-
soneel, om elk risico te vermijden.

3. GEPOMPTE VLOEISTOFFEN
De machine is ontworpen en gebouwd voor het pompen van water, zon-
der explosieve stoffen en vaste deeltjes of vezels, met een dichtheid van
1000 kg/m3, kinematische viscositeit van 1mm?2/s en vloeistoffen die che-
misch niet agressief zijn. Er mag glycolethyleen worden gebruikt in een
percentage van niet meer da 30%.

4. TOEPASSINGEN

De circulatiepompen van de serie EVOPLUS maken een geintegreerde
regeling van het drukverschil mogelijk, zodat de prestaties van de circu-
latiepomp kunnen worden aangepast aan de daadwerkelijke behoeften
van het systeem. Dit heeft aanzienlijke energiebesparingen, een betere
bestuurbaarheid van de installatie en minder lawaai als voordeel.

De EVOPLUS circulatiepompen zijn ontwikkeld voor het laten circuleren van:
- water in verwarmings- en airconditioningsystemen.
- water in industriéle watercircuits.
- sanitair water alleen voor de uitvoeringen met bronzen pomphuis.

De circulatiepompen EVOPLUS hebben een automatische beveiliging

tegen:
- Overbelastingen
- Ontbreken van fase
- Te hoge temperatuur

- Te hoge en te lage spanning

5. TECHNISCHE GEGEVENS
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Voedingsspanning

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Stroomopname

Zie het plaatje met elektrische gegevens

Max. stroom

Zie het plaatje met elektrische gegevens

Beschermingsgraad

(elektronisch controlesysteem in IPX4D
verticale positie)

Beschermingsgraad

(elektronisch controlesysteem in IPX0D
horizontale positie)

Beschermingsklasse F
TF-klasse TF 110

Motorbeveiliging

Er is geen externe motorbeveiliging nodig

Max. omgevingstemperatuur 40 °C
Vloeistoftemperatuur -10°C + 110 °C
Debiet Zie Tabel 1
Opvoerhoogte Zie Tabel 1
Max. bedrijfsdruk 1.6 MPa

Min. bedrijfsdruk 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Deze circulator is enkel geschikt voor drinkbaar water.

Tabel 1: Maximum opvoerhoogte (Hmax) en maximaal debiet (Qmax) van de circulatiepompen EVOPLUS

95



\|M NEDERLANDS

96

5.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)
De EVOPLUS circulatiepompen voldoen aan de norm EN 61800-3, in
de categorie C2, voor wat betreft de elektromagnetische compatibiliteit.
- Elektromagnetische emissies — Industri€le omgeving (in enkele ge-
vallen kunnen beheersmaatregelen vereist zijn).
- Geleide emissies — Industriéle omgeving (in enkele gevallen kun-
nen beheersmaatregelen vereist zijn).

6. BEHEER

6.1 Opslag

Alle circulatiepompen moeten worden opgeslagen in een overdekte,
droge ruimte met een zo mogelijk constante luchtvochtigheid, en zonder
trillingen en stof. Ze worden geleverd in hun originele verpakking, waarin
ze moeten blijven tot op het moment van installatie. Is dit niet het geval,
dan moeten de aanzuig- en persleiding zorgvuldig worden afgesloten.

6.2 Transport

Voorkom dat er gestoten of gebotst wordt tegen de producten. Gebruik
de standaard geleverde pallet (indien voorzien) voor het heffen en trans-
porteren van de circulatiepomp.

6.3 Gewicht
Op de sticker op de verpakking staat het totale gewicht van de circula-
tiepomp vermeld.

7. INSTALLATIE
Volg de aanbevelingen in dit hoofdstuk voor een correcte elektrische,
hydraulische en mechanische installatie nauwgezet op.

sche gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de netspan-
ning worden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op
het bedieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te
openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoog-
spanning. Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toege-
staan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1, NEC
en andere toepasselijke normen).

CE Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechani-

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie die
vermeld staan op het plaatje van de EVOPLUS circulatiepomp
overeenstemmen met de kenmerken van het voedingsnet.

7.1 Installatie en onderhoud van de circulatiepomp

Monteer de EVOPLUS circulatiepomp altijd met de motoras in
horizontale positie. Monteer de elektronische besturingseenheid
in verticale positie (zie Afbeelding 1)

V ALLEEN VOOR VERWARMING

Afbeelding 1: montagepositie < >




- De circulatiepomp kan op zowel de pers- als de retourleiding in verwarmings-
en airconditioningsystemen worden geinstalleerd; de pijl op het pomphuis
geeft de stromingsrichting aan.

- Installeer de circulatiepomp zo mogelijk boven het minimumniveau van de
verwarmingsketel, en zo ver mogelijk van bochten, ellebogen en aftakkingen.

- Om de controle- en onderhoudswerkzaamheden te vergemakkelijken moet
een afsluiter worden aangebracht op zowel op de aanzuig- als op de pers-
leiding.

- Alvorens de circulatiepomp te installeren is een grondige reiniging van het
systeem met alleen water op 80°C nodig. Tap het systeem vervolgens vol-
ledig af, om elke eventuele schadelijke stof die in circulatie geraakt is, te
elimineren.

- Voer de montage zo uit dat vallende druppels op de motor en op de elektro-
nische besturingseenheid worden vermeden, zowel in de installatie- als in
de onderhoudsfase.

- Meng het circulerende water niet met additieven die afgeleid zijn van kool-
waterstoffen en aromatische producten. Antivriesmiddel mag, waar nodig,
worden toegevoegd in een hoeveelheid van maximaal 30%.

- Gebruik in het geval van isolatie (thermische isolering) de speciale kit (indien
meegeleverd) en verzeker u ervan dat de condensafvoergaten van de mo-
torkast niet afgesloten of gedeeltelijk verstopt worden.

- Voor de grootst mogelijke efficiéntie van de installatie en een lange levens-
duur van de circulatiepomp, wordt geadviseerd magnetische modderfilters te
gebruiken om eventuele onzuiverheden in de installatiezelf te scheiden en te
verzamelen (zand, ijzerdeeltjes en modder).

Isoleer de elektronische besturingseenheid nooit.

- Gebruik bij onderhoud altijd een set nieuwe afdichtingen.

7.2 Draaien van de motorkoppen

Als de installatie plaatsvindt op de horizontale leidingen, moet de motor
met de bijbehorende elektronische inrichting 90° worden gedraaid, om de
IP-beschermingsgraad te handhaven en om de gebruiker in staat te stellen
de grafische interface gemakkelijker af te lezen (zie Afbeelding 2).

Alvorens de circulatiepomp te draaien, moet u zich ervan ver-
zekeren dat de circulatiepomp helemaal leeg is.

NEDERLANDS g\I®

Als het nodig is een motorblokken te draaien, moeten de volgende aan-

bevelingen nauwgezet worden opgevolgd voor een correcte montage:

1. Draai de 4 schroeven los waarmee de motorgroep bevestigd is aan
het pomphuis (afbeelding A).

2.  Draai de motorgroep terwijl u hem in de zitting voor verbinding met
het pomphuis houdt (afbeelding A-B).

3.  Nadat het blok in de juiste stand is gedraaid, moeten de 4 schroeven
worden vastgedraaid volgens een kruislings schema (afbeelding C)

Als de motorgroep van zijn plaats gehaald is, moet zeer goed worden op-

gelet bij de montage: de rotor moet helemaal in de zwevende ring wordt

gestoken alvorens de bevestigingsschroeven vast te draaien (afbeelding

D). Als de montage goed is uitgevoerd, rust de hele motorgroep op het

pomphuis.

A

Een foutieve montage kan de rotor beschadigen, terwijl het ty-
pische schurende geluid bij het starten van de circulatiepomp
wordt veroorzaakit.

Torque: 19-20

< 0
W N7

Afbeelding 2: Montage-instructies motorblokken
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De elektronische besturingseenheid moet altijd in verticale po-
sitie blijven!

Zorg ervoor dat de verbindingskabel van de druksensor nooit in
contact komt met de motorkast.

Afbeelding 3: Installatie op horizontale leidingen

7.3 Terugslagklep

Als het systeem is uitgerust met een terugslagklep, moet u verzekeren
dat de minimumdruk van de circulatiepomp altijd hoger is dan de sluitdruk
van de klep.

8. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

De elektrische verbindingen moeten tot stand worden gebracht door er-
varen en gekwalificeerd personeel.

LET OP! NEEM ALTIJD DE PLAATSELIJKE VEILIGHEIDSVOOR-
SCHRIFTEN IN ACHT.

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechani-
sche gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de netspanning

orden uitgeschakeld. Wacht tot de indicatielampjes op het be-
dieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te openen. De
condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling
van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het ap-
paraat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere
toepasselijke normen).

TE AARDEN!
c Geadviseerd wordt om ter beveiliging van het systeem een cor-

AHET WORDT AANBEVOLEN HET SYSTEEM CORRECT EN VEILIG

rect gedimensioneerde differentieelschakelaar te monteren die
behoort tot Klasse A, met regelbare, lekstroom, selectief en be-
veiligd tegen inschakelingen op verkeerde momenten.

De automatische differentieelschakelaar moet gekenmerkt wor-

den door de twee volgende symbolen: -
N

- De circulatiepomp vereist geen enkele externe motorbeveiliging

- Controleer of de voedingsspanning en -frequentie overeenstemmen
met de waarden die vermeld worden op het identificatieplaatje van de
circulatiepomp



EVOPLUS
PIONE]

Referentie
(Afbeelding -
4 en Afbeel- Beschrijving
ding 5)
] Uittrekbaar klemmenbord voor verbinding van de voedingslijn:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Hulpled
3 Led “Hoogspanning aanwezig”
4 Verbindingsconnector voor gecombineerde circulatiepompen
5 Connector voor druk- en temperatuursensor vloeistof
(standaard voorzien)
6 Uittrekbaar 13-polig klemmenbord voor verbinding van de in-
gangen en de MODBUS-systemen
7 Uittrekbaar 6-polig klemmenbord voor signalering van alarmen

en systeemstatus

Tabel 2: Elektrische aansluitingen

NEDERLANDS QIR

8.1 Voedingsaansluiting

L @ N

HH H

Afbeelding 6: Uittrekbaar voedingsklemmenbord

Alvorens de elektrische voeding van de circulatiepomp in te scha-
kelen. moet worden verzekerd dat het deksel van het EVOPLUS con-

trolepaneel perfect gesloten is!

8.2 Elektrische verbinding van ingangen, uitgangen en MODBUS
De EVOPLUS circulatiepompen zijn voorzien van digitale, analoge in-
gangen en digitale uitgangen, zodat er verbindingsoplossingen met com-
plexere systemen mogelijk zijn.

De installateur hoeft slechts de gewenste ingangs- en uitgangscontacten
te bedraden en de bijbehorende functies naar wens te configureren (zie
par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 en par. 8.2.4).

8.2.1 Digitale ingangen
12345678 910 111213

HHHHEHHHHHE

Y I

BA

Afbeelding 7: Uittrekbaar 13-polig klemmenbord: digitale ingangen

e MODBUS

&
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Onder verwijzing naar Afbeelding 7 zijn de volgende digitale ingangen
beschikbaar:

systeem. Zie voor de elektrische aansluitingen Afbeelding 6 en Tabel 4:

Ingang

Klemnr.

Type contact

Gekoppelde functie

12

IN1

13

Potentiaalvrij
contact

EXT: indien dit geactiveerd wordi
vanaf het bedieningspaneel (zie
par. 12 Pagina 11.0 van het EVOP-
LUS-menu) is het mogelijk de pomp
op afstand in en uit te schakelen.

MODBUS-terminals| Klemnr Beschrijving
A 2 Terminal niet omgekeerd (+)
B 1 Terminal omgekeerd (-)
Y 3 GND

10

IN2

11

Potentiaalvrij
contact

Economy: indien deze geactiveerd
wordt vanaf het bedieningspaneel
(zie par. 12 Pagina 5.0 van het
EVOPLUS-menu) is het mogelijk]
de functie voor verlaging van het

setpoint van afstand te activeren.

Als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn vanaf het bedie-

Tabel 3: Digitale ingangen IN1 en IN2

ningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

IN1 IN2 Systeemstatus
Open Open Pomp gestopt
Open Gesloten Pomp gestopt
Gesloten Open | Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten | Gesloten Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint

8.2.2 MODBUS en LON Bus

De EVOPLUS circulatiepompen maken seriéle communicatie mogelijk
via een ingang RS-485. De communicatie wordt gerealiseerd in overeen-
stemming met de MODBUS-specificaties.

Via MODBUS is het mogelijk de bedrijfsparameters van de circulatie-
pomp op afstand in te stellen, zoals bijvoorbeeld het gewenste drukver-
schil, invloed van de temperatuur, regelmodus, enz. Tegelijkertijd kan
de circulatiepomp belangrijke informatie leveren over de staat van het

Tabel 4: RS_485 MODBUS-terminals

De conAfbeeldingtieparameters van de MODBUS-communicatie zijn be-
schikbaar in het geavanceerde menu (zie Par.12).

De EVOPLUS circulatiepompen hebben verder de mogelijkheid om te
communiceren op LON Bus via externe interfaceapparaten.

Verdere informatie en bijzonderheden over de MODBUS en LON bus-in-
terface zijn beschikbaar en kunnen worden gedownload op de volgende
link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analoge ingang en PWM

12345678 9111213

HEHEEEEEHEEEE
i

123 4567891011213
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-

Afbeelding 8: Uittrekbaar 13-polig klemmenbord: ingangen

0-10V.en PWM



In Afbeelding 8 vindt u het aansluitschema van de externe signalen 0-10V
en PWM. Zoals op te maken valt uit de afbeelding, delen de 2 signalen
dezelfde klemmen van het klemmenbord en sluiten ze elkaar dus weder-
zijds uit. Als u een analoog stuursignaal wilt gebruiken, moet het type van
dit signaal worden ingesteld vanuit het menu (zie par. 12 Pagina 7.0).
Verdere informatie en bijzonderheden over de analogische ingang en de
PWM zijn beschikbaar op de volgende link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.4 Uitgangen
OUT1 ouT2

| | |
HHHHLT

L1 L2

N L L N
Afbeelding 9: Uittrekbaar 6-polig klemmenbord: aansluitvoorbeeld van

de uitgangen

Onder verwijzing naar Afbeelding 9 zijn de volgende digitale uitgangen
beschikbaar:

NEDERLANDS QIR

De uitgangen OUT1 en OUT2 zijn beschikbaar op het uittrekbare 6-poli-
ge klemmenbord, zoals gespecificeerd in Tabel 5 waar ook het type con-
tact wordt vermeld (NC = rustcontact , COM = gemeenschappelijk , NO
= arbeidscontact).

De elektrische kenmerken van de contacten zijn te vinden in Tabel 6.

In het voorbeeld van Afbeelding 8 gaat het licht L1 branden wanneer
er een alarm in het systeem aanwezig is, en gaat het uit wanneer er
geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als
de pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.

Uitgang | Klemnr Type contact Gekoppelde functie

1 NC

5 COM Alarmgn in het systeem aanwezig/

afwezig

OouT1 3 NO

4 NC

5 COM Pomp in bedrijf/ Pomp gestopt
ouT2 6 NO

Tabel 5: Uitgangen OUT1 en OUT2

Kenmerken van de uitgangscontacten

Max. getolereerde spanning [V] 250
5 Bij resistieve belasting
Max. getolereerde stroom [A] 2,5 Bijinductieve belasting

Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] | 2,5

Tabel 6: Kenmerken van de uitgangscontacten

8.3 Aansluitingen voor gecombineerde systemen

Om een gecombineerd systeem (systeem met twee pompen) te realise-
ren is het voldoende 2 EVOPLUS circulatiepompen te verbinden met be-
hulp van de meegeleverde kabel, die in de hiervoor bestemde connector
wordt gestoken (zie Tabel 2).

Voor een goede werking van het gecombineerde systeem is het
noodzakelijk dat alle externe aansluitingen van het uittrekbare

13-polige klemmenbord parallel worden aangesloten tussen de 2
EVOPLUS pompen, volgens de hummering van de afzonderlijke
klemmen.

Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 12 Pagi-
na 8.0 van het EVOPLUS-menu.
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9. START

Alle werkzaamheden voor het starten moeten worden verricht
met het deksel van het EVOPLUS bedieningspaneel gesloten!

Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydrauli-
sche verbindingen voltooid zijn.

Laat de circulatiepomp niet werken als er geen water in het sys-
teem aanwezig is.

De vloeistof in het systeem kan een hoge temperatuur hebben en
onder druk staan, maar bovendien aanwezig zijn in dampvorm.
GEVAAR VOOR VERBRANDING!

Het is gevaarlijk de circulatiepomp aan te raken. GEVAAR VOOR
VERBRANDING!

Nadat alle elektrische en hydraulische aansluitingen gemaakt zijn, moet
het systeem met water en eventueel glycol worden gevuld (voor het
maximumpercentage glycol, zie par. 3) en moet de voeding naar het sys-
teem worden ingeschakeld.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veran-
derd met het 0oog op een betere aanpassing aan de eisen van de instal-
latie (zie par.12).

10. FUNCTIES

10.1 Regelmodi
De EVOPLUS circulatiepompen maken de volgende regelmodi mogelijk,
afhankelijk van de eisen van het systeem:
- Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stro-
ming in het systeem.
- Regeling met proportioneel drukverschil met setpoint afhankelijk
van het externe signaal 0-10V of PWM.
- Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stro-
ming in het systeem en de vloeistoftemperatuur.
- Regeling met constant drukverschil.

Regeling met constant drukverschil met setpoint afhankelijk van het
externe 0-10V- of PWM-signaal.

Regeling met constant drukverschil met variabel setpoint, afhanke-
lijk van de vloeistoftemperatuur.

Regeling met vaste curve.

Regeling met vaste curve met draaisnelheid in functie van het ex-
terne signaal 0-10V of PWM

De regelmodus kan worden
ningspaneel (zie 12 Pagina 2.0).

ingesteld op het EVOPLUS-bedie-

10.1.1 Regeling met proportioneel drukverschil

H
HS
e of door een extern 0-10V of PWM-signaal.
Q@ Deze regeling is geschikt voor:
Verwarmings- en airconditioningsystemen met grote belastingver-
liezen
Systemen met twee leidingen met thermostaatkleppen en een op-
stuwhoogte 24 m
Systemen met secundair drukverschilregelaar
Primaire circuits met hoge belastingverliezen
- Recirculatiesystemen van warm water met thermostaatkleppen op
de standpijpen

In deze regelmodus wordt het drukverschil verkleind of
vergroot naarmate de vraag om water af- of toeneemt.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display

10.1.2 Regeling met constant drukverschil

HJL
In deze regelmodus wordt het drukverschil constant

He gehouden, ongeacht de vraag om water.
Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display
of door een extern 0-10V of PWM-signaal.
—*0Q Deze regeling is geschikt voor:
- Verwarmings- en airconditioningsystemen met lage belastingver-
liezen
- Systemen met twee leidingen met thermostaatkleppen en een op-
stuwhoogte <2 m




- Systemen met één leiding met thermostaatkleppen

- Systemen met natuurlijke circulatie

- Primaire circuits met lage belastingverliezen

- Recirculatiesystemen van warm water met thermostaatkleppen op
de standpijpen

10.1.3 Regeling met vaste curve

A In deze modaliteit van regeling werkt de circulator op

ve van de functionering wordt geselecteerd door de
draaisnelheid in te stellen via een percentage factor. De
\é “. waarde 100% duidt de maximum limiet van de curve
N NN, aan. De effectieve draaisnelheid kan afhangen van de
h grenzen van de differentiéle druk en vermogen van het
model van de circulator.
De draaisnelheid kan ingesteld worden op de display of vanaf het externe
signaal 0-10V of PWM

Deze regeling is geschikt voor verwarmings- en airconditioningsystemen
met constant debiet.

10.1.4 Regeling met constant en proportioneel drukverschil afhan-
kelijk van de watertemperatuur
Hs[%]4 Ha In deze regelmodus wordt het setpoint Hs
\ verlaagd of verhoogd afhankelijk van de
100 watertemperatuur. THs kan worden inge-
/ steld van 0°C tot 100 °C om werking mo-
gelijk te maken in zowel verwarmings- als
% airconditioningsystemen.
Deze regeling is geschikt voor:
- Systemen met variabel debiet (verwar-
mingssystemen met twee leidingen),
\ waarbij een verdere verlaging van de
prestaties van de circulatiepomp wordt
verzekerd afhankelijk van de verlaging
van de temperatuur van de circuleren-
de vloeistof, als er minder verwarming
wordt gevraagd.

30i \

Hs[%]4 Ha

100 \

30 ; \
|
Tus 20 T[C] Q
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- Systemen met constant debiet (verwar-
mingssystemen met één leiding en vloer-
verwarmingen), waarbij de prestaties van
de circulatiepomp alleen kunnen worden
geregeld door de beinvloedingsfunctie
van de temperatuur te activeren

11. BEDIENINGSPANEEL

De functies van de EVOPLUS circulatiepompen kunnen worden gewij-
zigd via het bedieningspaneel op het deksel van de elektronische bestu-
ringseenheid.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch dis-
play, 4 navigatietoetsen en 3 signaleringsleds (zie Afbeelding 10).

" ( !\

U
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N\, | o /

A &
NN y /4

rd
pN S Afbeelding 10: Bedieningspaneel
11.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk,
intuitief menu te navigeren waarmee de bedrijfswijzen van het systeem,
de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden ge-
controleerd. Verder is het mogelijk de status van het systeem weer te
geven en het overzicht van eventuele alarmen die door het systeem zijn
opgeslagen.

11.2 Navigatietoetsen

Er zijn 4 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het dis-
play en 1 ernaast. De toetsen onder het display worden actieve toetsen
genoemd en de toets aan de zijkant is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 ac-
tieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder het display).
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11.3 Signaleringslampjes
Geel licht:: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt

A Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt

Rood licht:: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.

Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan
de pomp hoe dan ook worden aangestuurd. Als het licht vast brandt,
heeft het alarm wel een blokkering tot gevolg en kan de pomp niet wor-
den aangestuurd.

Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.

Als het brandt, draait de pomp. Als het uit is, staat de pomp stil.

12. MENU

De EVOPLUS circulatiepompen hebben 2 menu’s: een gebruikersmenu
en een geavanceerd menu.

Het gebruikersmenu is toegankelijk vanaf de beginpagina door de centra-
le toets “Menu” in te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de beginpagina door de
centrale toets “Menu” 5 seconden ingedrukt te houden.

Hieronder worden de pagina’s van het gebruikersmenu weergegeven
waarmee de staat van het systeem kan worden nagegaan en de instellin-
gen ervan kunnen worden gewijzigd.

In het geavanceerde menu daarentegen zijn de conAfbeeldingtiepara-
meters beschikbaar voor communicatie met de MODBUS-systemen (zie
voor verdere bijzonderheden de link: http://www.dabpump.com/evop-
lus). Om het geavanceerde menu te verlaten moet u door alle parame-
ters scrollen met behulp van de centrale toets.

Als er linksonder op de menupagina’s een sleutel staat, wil dat zeggen
dat het niet mogelijk is de instellingen te veranderen. Om de menu’s te
deblokkeren gaat u naar de Home Page en drukt u tegelijkertijd op de
verborgen toets en de toets onder de sleutel, totdat de sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokke-
ren de instellingen automatisch en wordt het display uitgeschakeld.
Wanneer een willekeurige toets wordt ingedrukt, wordt het display
weer ingeschakeld en verschijnt de “Home Page”.

Om in de menu’s te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt
houden en vervolgens de centrale toets indrukken en weer loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.

Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK”
3 seconden ingedrukt houden. Het volgende pictogram geeft aan dat de
bevestiging heeft plaatsgevonden: |4

L

De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste
instellingen van het systeem.

Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling
aan.

Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijfswijze
aan (auto of economy)

Het pictogram rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter{T?
of een dubbele aanwezig is. Het draaien van het picto-
graméTy of €2 signaleert welke circulatiepomp er in bedrijf is.

In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die
uitsluitend wordt weergegeven, en die gekozen kan worden uit
een kleine set parameters op Pagina 9.0 van het menu.

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling
van het display worden opgeroepen: houd de verborgen toets
ingedrukt en druk tegelijkertijd de rechter toets in en laat hem los.

De EVOPLUS circulatiepompen hebben 2 menu’s: een gebrui-
kersmenu en een geavanceerd menu. Het gebruikersmenu is
toegankelijk vanaf de Home Page door de centrale toets Menu in
te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de Home Page
door de centrale toets Menu 5 seconden ingedrukt te houden.

Home Page
auto /)
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Pagina 5.0
5
®
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Pagina 1.0 Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel
—— 1 | door de linker en de rechter toets tegelijkertijd 3 seconden in
Default te drukken.

Het terughalen van, de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld
CFl [+] [OK doordat het symboﬁ verschijnt in de buurt van de tekst “Default”.
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan uit de vol-

i ]
heabl Kl
&= [WI0E [=

gende regelwijzen worden gekozen:

114 = Regeling met proportioneel drukverschil.

2 Wenr - Regeling met proportioneel drukverschil met setpoint
ingesteld door een extern signaal (0-10V of PWM).

3zl = Proportionele gedifferentieerde drukregeling met set-
point functie van de temperatuur.

4 = = Regeling met constant drukverschil.

5 5ext= Regeling met constant drukverschil met setpoint inge-
steld door een extern signaal (0-10V of PWM).

6 = 4= Constante gedifferentieerde drukregeling met set-point
functie van de temperatuur.

7h - Regeling met vaste curve met draaisnelheid ingesteld
op de display.

8 bext= Regeling met vaste curve met draaisnelheid ingesteld
vanaf het externe signaal (0-10V of PWM).

Pagina 2.0 geeft de 3 pictogrammen weer, die het volgende
representeren:

- centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling

- rechter pictogram = volgende instelling

- linker pictogram= vorige instelling

Pagina 5.0 maakt het omgelijk de bedrijfswijze “auto” of “eco-
nomy” in te stellen.

De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van
de digitale ingang IN2, en in feite past het systeem altijd het
door de gebruiker ingestelde setpoint toe.

De bedrijfswijze “economy” activeert het lezen van de status van
digitale ingang IN2. Wanneer de ingang IN2 wordt gevoed, past
het systeem een percentuele verlaging toe op het door de gebrui-
ker ingestelde setpoint (Pagina 6.0 van het EVOPLUS-menu)
Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 8.2.1

Pagina 6.0 Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswij-
7] | ze “economy” gekozen is, en maakt het mogelijk om de waarde
E- 5 0 9, in te stellen als een percentage van het setpoint.
' Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang IN2 wordt
= WwIoE] |+ gevoed.
Pagina 7.0

7
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Pagina 7.0 wordt weergegeven als er een bedrijfswijze gekozen
is met een setpoint dat door een extern signaal wordt geregeld.
Op deze pagina is het mogelijk het type stuursignaal te kiezen:
analoog 0-10V (positieve of negatieve toename) of PWM (posi-
tieve of negatieve toename).

Pagina 8.0

o
D@ DD

= W(|OE [

Pagina 3.0 Via Pagina 3.0 is het mogelijk het setpoint van de regeling te
. wijzigen.
Afhankelijk van het type van regeling dat werd gekozen op de
Hs: 120 m vorige pagina zal het in te stellen setpoint een overmacht zijn,
—1 wiog| [+ ]| of een percentage van de draaisnelheid in geval van de vaste
curve.
Pagina 4.0 Via Pagina 4.0 is het mogelijk de parameter THs te wijzigen
7 | waarmee de temperatuurafhankelijke curve kan worden uitge-
Ths: 50 o voerd (Z|e. Par. 10.1.4). ) |
Deze pagina wordt alleen weergegeven voor de regelwijzen die
=1 [WIOK] [+ ]} athankelijk zijn van de vioeistoftemperatuur.

Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 8.3) dan kan via
pagina 8.0 één van de 3 mogelijke bedrijfswijzen voor dubbele sys-
temen worden ingesteld:

@f@ Afwisselend om de 24h: de 2 circulatiepompen wisselen
elkaar om de 24 bedrijfsuren af in de regeling. Als een van
de 2 defect is, neemt de andere de regeling over.
Gelijktijdig: de 2 circulatiepompen werken tegelijkertijd en
op dezelfde snelheid. Deze bedrijfswijze is nuttig als er een
debiet nodig is dat niet door één pomp kan worden gele-
verd.

@*—@ Hoofd/Reserve: de regeling wordt altijd uitgevoerd door
dezelfde circulatiepomp (hoofdpomp), de andere (reserve)
grijpt alleen in als de hoofdpomp defect is.

Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekop-

peld worden de systemen automatisch geconfigureerd als enkele

systemen, die elk geheel onafhankelijk van elkaar functioneren.

DD
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Pagina 9.0
HOSETPhTI

H:12.0m

&=| [WIOK] [=»

Op pagina 9.0 kan de parameter worden gekozen die men op
de Home Page weergegeven wil hebben:

H: Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter

Q: Geschat debiet, uitgedrukt in m3/h

S: Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
E: Opstuwhoogte die gevraagd wordt door het externe 0-10V of
PWM-signaal, indien actief

P: Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW

h: Bedrijfsuren

T: Vloeistoftemperatuur gemeten met de op de pomp gemeten sensor
T1: Vioeistoftemperatuur gemeten met externe sensor

Pagina 12.0

17
CFF EXT

= [¥] O

Pagina 10.0

5] 1y
DET ENG

= WIOE| |=p

Op pagina 10.0 kan de taal worden gekozen waarin de berich-
ten worden weergegeven.

Op pagina 12.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT
(bediend door een signaal van afstand) worden gebracht (Digi-
tale ingang IN1).

Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.

Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.
Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status
van digitale ingang IN1 geactiveerd. Als de ingang IN1 gevoed
wordt, wordt de status van het systeem ON en wordt de pomp
gestart (op de Home Page verschijnen linksonder afwisselend
de woorden “EXT” en “ON”); wanneer de ingang IN1 niet wordt
gevoed, gaat het systeem op OFF en wordt de pomp uitgescha-
keld (op de Home Page verschijnen rechts onder afwisselend
de woorden “EXT” en “OFF”).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 8.2.1

13. FABRIEKSINSTELLINGEN

Pagina 11.0
17
=
] [=

Op pagina 11.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen
door op de rechter toets te drukken.

Alarmenoverzicht

els 7%

Pompabloceata

(W] [=»

Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze per-
manent in het alarmenoverzicht (maximaal 15 alarmen). Voor
elk geregistreerd alarm wordt een pagina bestaande uit 3 de-
len weergegeven: een alfanumerieke code die het type storing
identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en
ten slotte een bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina
10.0) met een korte beschrijving van de storing.

Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina’s van
het overzicht worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen

1. “Alarm resetten?”

Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alar-
men gereset die nog in het systeem aanwezig zijn.

2. “Alarmenoverzicht wissen?”

Door op OK (linker toets) te drukken, worden de in het overzicht
opgeslagen alarmen gewist.

Parameter Waarde
17, = Regeling met proportioneel druk-
Regelwijze verschil
THs 50 ¢C
Bedrijfswijze auto
Verlagingspercentage van het
setpoint 50 %
Type extern analoog signaal 0-10V

Bedrijfswijze dubbel systeem

@f@- Afwisselend om de 24h

Startcommando pomp

EXT (door signaal van afstand op ingang IN1)

Tabel 7: Fabrieksinstellingen

14. ALARMTYPES

Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm
e0 - el16; e21 c—E Interne fout
el7 -el19 '::‘E:""'""'E:' Kortsluiting
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zijn:  http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/
documents/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

Informatie die de reglementeringen van de commissie vergezelt voor de
toepassing van de richtlijn inzake ecologisch ontwerp: http://ec.europa.
eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm zie circulatoren

16. FOUT- EN HERSTELCONDITIE

e20 @mx Interne fout
e22 - e31 c—Em Interne fout

Qi A Te hoge temperatuur van het elektroni-
e32 - e35 4:”1_ sche systeem
e37 @Eﬁ Lage spanning
e38 @mx Hoge spanning
€39 - e40 @E Pomp geblokkeerd
e43; ed4; e45; eb4 @ Druksensor
e46 [ ] Pomp afgekoppeld
e42 EI.'h Droog bedrijf

@ Te hoge mgltolrtemperatuur (tussenkomst

e56 motorbeveiliging)
. — g;qrggtﬁzextern signaal PWM Kleiner
w58 — g;iqgjir;:ize extern signaal PWM groter

Tabel 8: Lijst van alarmen
15. INZAMELING

De inzameling van dit product, of van een deel van dit product, moet als

volgt uitgevoerd worden:

- Maak gebruik van plaatselijke, openbare en/of private diensten voor de
gescheiden afvalinzameling.

- Indien dit niet mogelijk zou zijn, moet Dab Pumps of een erkende assis-
tentiedienst gecontacteerd worden.

INFORMATIE

FAQ over de Richtlijn 2009/125/CE betreffende de totstandbrenging van
een kader voor het vaststellen van eisen inzake ecologisch ontwerp voor
energiegerelateerde producten en de reglementen die van toepassing

Indica- .
. Beschrij-
tie op vin Herstel
display 9
Spanning naar het systeem afkoppelen.
Wachten tot alle lampjes op het bedie-
_ ningspaneel uit zijn, en vervolgens de voeding
€0-e16 | c—fmmm | Interne fout naar het systeem weer inschakelen.
Als de fout opnieuw optreedt, de circulatie-
pomp vervangen.
Spanning naar het systeem afkoppelen.
Lage Wachten tot alle lampjes op het bedie-
. ningspaneel uit zijn, en vervolgens de voeding
es7 M# nets(pia;)mng naar het systeem weer inschakelen.
Controleren of de netspanning correct is, even-
tueel de nominale eigenschappen herstellen.
Spanning naar het systeem afkoppelen.
Hoge Wachten tot alle lampjes op het bedie-
. ningspaneel uit zijn, en vervolgens de voeding
e38 @m&x nets(|:|>_|aFr)1)nlng naar het systeem weer inschakelen.
Controleren of de netspanning correct is, even-
tueel de nominale eigenschappen herstellen.
Kriticke Spanning naar het systeem afkoppelen.
oververhit- Wachten tot de lampjes op het bedie-
4 irla tin ningspaneel uitgegaan zijn.
e32-e35 |4 elekt%o- Nagaan of de beluchtingsleidingen van het
nische systeem niet verstopt zitten en of de omge-
onderdelen vingstemperatuur in de ruimte binnen de aan-
gegeven limieten ligt.
e43-e45; @ iier:faoazl_ De verbinding van de sensor controleren.
e54 gnac De sensor vervangen als hij defect is.
afwezig
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e€39-e40

B

Beveiliging
tegen te
hoge stroom

- Controleren of de circulatiepomp vrij draait.
- Controleren of de toegevoegde antivries niet
meer is dan het maximum van 30%.

Energy Efficiency Index - EEI

- Spanning naar het systeem afkoppelen.
- Wachten tot alle lampjes op het bedieningspa-

621-630 @ Span- neel uit zijn, en vervolgens de voeding naar het
max | ningsfout systeem weer inschakelen.
- Controleren of de netspanning correct is, even-
tueel de nominale eigenschappen herstellen
Co.mr.nunl- - Controleren of de communicatiekabel van het
31 g::r;i)il:ege?c-j gecombineerde systeem niet beschadigd is.
© c—f - Controleren of beide circulatiepompen worden
systeem
. gevoed.
afwezig
E'_l Droog .
e42 =) bedrijf - Druk opbouwen in het systeem.
- Te hode - Spanning naar het systeem afkoppelen.
R 9 - Wachten tot de motor afgekoeld is.
e56 motortem- . : .
- De voeding naar het systeem opnieuw inscha-
peratuur kelen
. c—E f< 100 Hz ; | Controleer dat het externe signaal PWM functio-
657 ;e58 f>5kHz neert, en verbonden is volgens de specifiek.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

De referentieparameter voor de meest efficiénte circulatiepompen is EEI < 0,20.
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CABLU DE ALIMENTARE

INSTALATI NUCLEUL IN FERITA
ASA CUM SE ARATA

1. LEGENDA

Pe pagina de titlu este prezentata versiunea acestui document in forma
Vn.x. Aceasta versiune indica ca documentul este valabil pentru toate
versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil
pentru toate versiunile software-ului

In acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentia
situatii periculoase:

Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza
poate provoca daune persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care ur-
meaza poate provoca o situatie de pericol grav pentru siguranta
persoanelor.

2. GENERALITATI

A inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceasta documen-

tatie.

Instalarea, conectarea electrica si punerea in functiune trebuie sa fie
efectuate de personal specializat, in conformitate cu standardele gene-
rale si locale de siguranta in vigoare in tara de instalare al produsului.
Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza pericol
pentru integritatea persoanelor si daune aparaturilor, va duce la negarea
oricarui drept de a interveni in garantie.

Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclugi) ale
caror capacitati fizice, senzoriale si mentale sunt reduse, sau cu lipsa
de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia,
printr-o persoana responsabila de siguranta lor, de o supraveghere sau
de instructiuni privind folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie suprave-
gheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul.

Verificati ca produsul nu a avut daune cauzate de transport sau
A de magazinaj. Controlati daca carcasa exterioara este intacta si
in conditii perfecte.
2.1 Siguranta
Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu
masuri de securitate in functie de Normativele in vigoare din tara unde
se instaleaza produsul.

2.2 Raspunderi

Producatorul nu este responsabil de buna functionare a masinii sau de
orice eventuale daune cauzate de aceasta, in cazul in care va fi alterata,
modificata si/sau pusa in functiune in afara spatiului de lucru recomandat
sau in contrast cu alte dispozitii continute in acest manual.



2.3 Atentionari Speciale

inainte de a interveni la partea electricd sau mecanica a instala-
tiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati stingerea semna-

lelor luminoase pe panoul de control inainte de a porni aparatul.
Condensatorul circuitului intermediar in continuu ramane incar-
cat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de
la tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul tre-
buie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde
in chestiune).

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune pericu-
loasa si la motorul oprit.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit
de catre serviciul de asistenta tehnica sau de catre personalul
calificat, pentru prevenirea oricarui risc.

3. LICHIDE POMPATE

Masina este proiectata si construita pentru a pompa apa, fara substante
explozive si particule solide sau fibre, cu densitatea egala cu 1000 Kg/m?3,
vascozitate cinematica egala cu 1mm?/s si lichide neagresive din punct
de vedere chimic. Se poate utiliza glicol etilenic intr-un procent de maxim
30%.

4. APLICATII

Circulatorii din seria EVOPLUS permit o reglare integrata a presiunii dife-
rentiale care permite adaptarea prestatiilor circulatorului la cerintele efec-
tive ale instalatjei. Acest lucru duce la economii de energie considerabile,
o controlabilitate mai mare a instalatiei si o reducere a zgomotului.

Circulatorii EVOPLUS sunt conceputi pentru circulatia:

- apei in instalatii de incalzire si climatizare.
- apei in circuite hidraulice industriale.
- apei menajere doar pentru versiunile cu corp pompa din bronz

ROMANAE

Circulatorii EVOPLUS sunt autoprotejati impotriva:

- Supraincarcari

- Lipsa de faza

- Supraincalzire

- Supratensiune si subtensiune

5. DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Consum de energie

A se vedea placuta date tehnice

Curent maxim

A se vedea placuta date tehnice

Grad de protectie

(dispozitiv de control electronic in pozitie IPX4D

verticald)

Grad de protectie

(dispozitiv de control electronic in pozitie IPX0D

orizontala)

Clasa de protectie F

Clasa TF TF 110

Motoprotector Nu este necesar un motoprotector
extern

Temperatura maxima a mediului ambiant 40 °C

Temperatura lichid -10°C +110°C

Capacitate A se vedea Tabelul 1
Prevalenta A se vedea Tabelul 1
Presiune maxima de operare 1.6 MPa

Presiune minima de operare 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45

11
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*




B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Acest circulator este potrivit numai pentru apa potabila.

Tabelul 1: Prevalenta maxima (Hmax) si capacitatea maxima (Qmax) a circulatorilor EVOPLUS
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5.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)
Circulatorii MCE respecta norma EN 61800-3, in categoria C2, pentru
compatibilitate electromagnetica.
- Emisii electromagnetice - Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi
necesare masuri de izolare)
- Emisii conduse - Ambient rezidentjal (in unele cazuri pot fi necesa-
re masuri de izolare)

6. GESTIUNE

6.1 Inmagazinare

Toti circulatorii trebuie sa fie inmagazinati in loc acoperit, uscat si cu umi-
ditatea aerului daca este posibil constanta, fara vibratii si praf. Sunt livrat;
in ambalajul original in care trebuie sa ramana pana in momentul insta-
larii. Daca nu este asa, inchideti cu atentie gura de aspirare si trimitere.
6.2 Transport

Evitati sa supuneti produsele la lovituri si ciocniri inutile. Pentru a ridica
si transporta circulatorul folositi stivuitori utilizand paletul furnizat de serie
(daca exista).

6.3 Greutate
Autocolantul de pe ambalaj indica greutatea totala a circulatorului.

7. INSTALARE
Urmati cu atentie recomandarile din acest capitol pentru a efectua insta-
latii electrice, hidraulice si mecanice corecte.

tiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati stingerea semna-
lelor luminoase pe panoul de control inainte de a porni aparatul.
Condensatorul circuitului intermediar in curent continu raméane
incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconecta-
rea de la tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul tre-
buie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde
in chestiune).

CE inainte de a interveni la partea electrici sau mecanica a instala-

Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala ale circulatorului
EVOPLUS corespund celei a retelei de alimentare.

7.1 Instalarea si Intretinerea Circulatorului

Montati mereu circulatorul EVOPLUS cu arborele motor in pozi-
tie orizontala. Montati dispozitivul de control electronic in pozi-
tie verticala (a se vedea Figura 1).

=

DOAR PENTRU INCALZIRE

Figura 1: Pozitia de montare < N~




- Circulatorul poate fi instalat in instalatiile de incalzire si climatizare atat
pe tubatura de tur cat si pe cea de retur, sageata imprimata pe corpul
pompei indica directia fluxului; la freccia stampata sul corpo pompa indica
la direzione del flusso.

- Instalati pe cat posibil circulatorul deasupra nivelului minim al centralei, si
cat mai departe de curbe, coturi si derivatji.

- Pentru a facilita operatiunile de control si intretinere, instalati atat pe con-
ducta de aspiratie cat si pe cea de tur o valva de interceptare.

- Inainte de a instala circulatorul, spalati bine instalatia doar cu apa la 80°C.
Asadar goliti complet instalatia pentru a elimina orice substanta dauna-
toare care ar fi intrat in circulatie.

- Efectuati montarea astfel incat sa evitati picaturi pe motor si pe dispozi-
tivul de control electronic atat in faza de instalare cat si in faza de intre-
tinere.

- Evitati sa amestecati cu apa in circulatie aditivi derivati din hidrocarburi
si produse aromatice. Adaugarea antigelului, unde este necesar, se reco-
manda in masura de maxim 30%.

- In caz de izolatie (izolatie termica) utilizati kitul corespunzator (daca este
furnizat in dotare) si asigurati-va ca orificiile de scurgere ale carcasei mo-
torului nu sunt inchise sau partial blocate.

- Pentru a garanta maxima eficienta a instalatjiei si o lunga viata a circulato-
rului se recomanda utilizarea filtrelor de noroi magnetice pentru a separa
si a colecta eventuale impuritati prezente in instalatie (particule de nisip,
particule de fier si namol).

A Nu izolati niciodata dispozitivul de control electronic.

- In caz de intretfinere utilizati mereu un set de garnituri noi.

7.2 Rotatia Cap motoarelor

In caz ca instalarea este efectuata pe tubaturi asezate orizontal va fi
necesar sa efectuati o rotatie de 90 grade a motorului cu dispozitivul
electronic aferent pentru a mentine gradul de protectie IP si pentru a
pemite utilizatorului interactionarea cu interfata grafica mai confortabila
(a se vedea Figura 2).

Alnainte de a efectua rotatia circulatorului, asigurati-va ca circula-

torul a fost complet golit.

ROMANZ\E

In cazul in care este este necesara efectuarea unei rotatii a capetelor

motor, urmati cu atentie recomandarile de mai jos pentru a face o insta-

lare corecta:

1. Desurubati cele 4 suruburi de fixare ale grupului motor la corpul
pompei (figura A).

2. Rotiti grupul motor mentinandu-I in locul sau de cuplare cu corpul
pompa (figura A-B).

3.  Odata rotit capul in pozitia dorita, strangeti cele 4 suruburi urmand
tot o schema cu ,cruce” (figura C).

Daca a fost indepartat grupul motor din locul sau, acordati atentie maxi-

ma operatiei de montare, avand grija sa imbucati complet rotorul in inelul

plutitor inainte de a strange suruburile de fixare (figura D). Daca mon-

tarea a fost efectuata in mod corect, grupul motor se sprijina in totalitate

pe corpul pompa.

O montare gresita poate dauna rotorului, inducand un zgomot
tipic de frecare la pornirea circulatorului.
2

Torque: 19-20

‘=|1"

R
W N7

S L

i

é
Figure 2: Instructiuni de montare capete motor
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Dispozitivul de control electronic trebuie sa ramana mereu in
pozifie verticala!

Asigurati-va ca cablul de conectare al senzorului de presiune nu

intra niciodata in contact cu carcasa motorului.

Figura 3: Instalare pe tubaturi orizontale

7.3 Valva de Nu Retur

Daca instalatia este dotata cu o valva de nu retur, asigurati-va ca presi-
unea minima a circulatorului este mereu mai mare decat presiunea de
inchidere a valvei.

8. CONEXIUNI ELECTRICE
Conexiunile electrice trebuie sa fie efectuate de catre personal expert
si calificat.

> [>

ASTALA]’IEI!

ATENTIE! RESPECTATI MEREU NORMELE DE SIGURANTA LO-
CALE.

~

Inainte de a interveni la partea electrica sau mecanica a instala-
fiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati stingerea semna-
lelor luminoase pe panoul de control inainte de a porni aparatul.
Condensatorul circuitului intermediar in curent continu ramane
incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconecta-
rea de la tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de refea ferm cablate. Aparatul tre-
buie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde
in chestiune).

SE RECOMANDA IMPAMANTAREA CORECTA Sl SIGURA A IN-

Se recomanda instalarea unui intrerupator diferential pentru a
proteja instalatia care sa fie dimensionat in mod corect, tip: Cla-
sa A cu curent de dispersie reglabila, selectiv, protejat impotriva
declansarii nedorite.

intrerupatorul diferential automat va trebui sa fie marcat cu cele
doua simboluri care urmeaza: —
M

- Circulatorul nu cere nici o protectie externa a motorului.
- Controlati ca tensiunea si frecventa de alimentare corespund valorilor
indicate pe placuta date de identificare a circulatorului.



Figura 4: Conexiuni electrice (fata) ] Figura 5: Conexiuni

&)

N A \?I»"‘. %

electrice (spate)

Referire
(Figura 4 si Descriere
Figura 5)
1 Cutia cu borne extractibila pentru conectarea liniei de alimenta-
re: 1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED auxiliar
3 LED prezinta tensiune inalta
4 Conector de legatura pentru circulatorii gemeni
5 Conector de legatura pentru senzor de presiune si temperatura
a lichidului (de serie)
6 Cutie cu borne extractibila 13 poli pentru conectarea intrarilor gi
sistemelor MODBUS
7 Cutie cu borne extractibila 6 poli pentru semnalizari de alarme

si stare sistem

Tabelul 2: Conexiuni electrice

8.1 Conexiune De Alimentare

L @ N

HH H

Figura 6: Cutie cu borne extractibila de alimentare

de control EVOPLUS este perfect inchis!

8.2 Conexiuni Electrice Intrari, lesiri si MODBUS

Circulatorii EVOPLUS sunt dotati cu intrari digitale, analogice si iegiri di-
gitale in asa fel incat sa se poata realiza cateva solutii de interfata cu
instalatii mai complexe.

Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de ie-
sire dorite si sa configureze functionalitatile respective dupa cum doreste
(a se vedea par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 si par. 8.2.4).

8.2.1 Intrari Digitale

BA IN2 IN1

Figura 7: Cutie cu borne extractibila 13 poli intrari digitale si

MODBUS
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Cu referire la Figura 7 intrarile digitale disponibile sunt:

Intrare | Nr.borna | Tip Contact Functie asociata

Terminale MODBUS| Nr. Borna Descriere

12 EXT: Daca este activat de la panoul
de control (a se vedea par. 12 Pa-
IN1 Contact Curat | gina 11.0 din meniul EVOPLUS) va
13 fi posibila comandarea pornirii i
opririi pompei de la distanta.

A 2 Terminal neinversat (+)
B 1 Terminal inversat (-)
Y 3 GND

10 Economy: Daca este activat de la
panoul de control (a se vedea par.

12 Pagina 5.0 din meniul EVO-
IN2 11 Contact Curat PLUS) va fi posibila activarea func-|
tiei de reducere a set-point-ului de

la distanta.

Tabelul 3: Intrari digitale IN1 si IN2

In cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la panoul
de control, comportamentul sistemului va fi urmatorul:

IN1 IN2 Stare Sistem
Deschis | Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis | Pompa functioneaza cu set-point-ul setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set-point redus

8.2.2 MODBUS si LON Bus

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie o comunicare seriala printr-o in-
trare RS-485. Comunicarea se realizeaza conform specificatile MOD-
BUS.

Cu MODBUS se pot seta parametrii de functionare a circulatorului de la
distanta ca, de exemplu, presiunea diferentiala dorita, influenta tempera-
turii, modalitatea de reglare etc. In acelasi timp circulatorul poate furniza
informatii importante despre starea sistemului.

Pentru conexiunile electrice faceti referire la Figura 6 si la Tabelul 4:

Tabelul 4: Terminale RS_485 MODBUS

Parametrii de configurare a comunicarii MODBUS sunt disponibili in me-
niul avansat (a se vedea Par. 12).

Circulatorii EVOPLUS vor avea posibilitatea de a comunica pe LON Bus
prin dispozitive de interfata externe.

Informatiji suplimentare si detalii referitoare la interfata MODBUS si LON
bus sunt disponibile si pot fi descarcate la urmatorul link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Intrare Analogica si PWM

1234567 8 910111213

HEHHHEEEHEEEE

- +
o
12345678 91011213

HEHEEEEEHEEEE

-t

Figura 8: Cutie cu borne extractibila 13 poli intrari 0-10V si PWM




In Figura 8 se prezinta diagrama de conexiune a semnalelor externe
0-10V si PWM. Dupa cum se observa din figura, cele 2 semnale impar-
tasesc acelasi terminale ale cutiei cu borne pentru care sunt reciproc
exclusive. Daca se doregte utilizarea unui semnal analogic de control
va fi necesara stabilirea din meniu tipologia acestui semnal. (a se vedea
par. 12 Pagina 7.0).

Informatii suplimentare si detalii referitoare la folosirea intrarii analogice
si PWM sunt disponibile la urmatorul link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
oOuUT1 ouT?2

| | |
HHHHHT

L1 L2

8.2.4 lesiri

N L L N

Figura 9: Cutie cu borne extractibila 6 poli exemplu de conectare iesiri

Cu referire la Figura 9 intrarile digitale disponibile sunt:

lesire | Nr. borna Tip Contact Functie asociata

1 NC

COM Prezenta/Absenta alarmelor in sistem

NO

OUT1

COM Pompa functioneaza/ Pompa oprita

2
3
4 NC
5
6

ouT2 NO

Tabelul 5: lesiri OUT1 si OUT2

ROMANA@

lesirile OUT1 si OUT2 sunt disponibile pe cutia cu borse extractibila cu 6
poli dupa cum se specifica in Tabelul 5 unde se prezinta si tipul de contact
(NC = Inchis Normal, COM = Comun, NO = Deschis Normal).
Caracteristicile electrice ale contactelor sunt prezentate in Tabelul 6.

In exemplul prezentat in Figura 8 lumina L1 se aprinde cand in sistem
este prezenta o alarma si se stinge cand nu se intalneste nici un fel de
anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in functiona-
re si se stinge cand pompa este oprita.

Caracteristicile contactelor de iesire

Tensiune maxima suportabila [V] 250

5 Cu sarcina rezistiva

Curent maxim suportabil [A] 2 5 Cu sarcina inductivs

Sectiune maxima a cablului acceptata [mm?] | 2,5

Tabelul 6: Caracteristicile contactelor de iesire

8.3 Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare

Pentru a realiza un sistem gemelar este suficient sa conectati 2 circulari
EVOPLUS utilizand cablul furnizat in dotare introducandu-I in conectorul
corespunzator (a se vedea Tabelul 2).

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar
ca toate conectarile externe ale cutiei cu borne extractibila 13
poli sa fie conectate in paralel intre cei 2 EVOPLUS respectand
numerotarea fiecarei borne.

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se
vedea par. 12 Pagina 8.0 din meniul EVOPLUS.
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9. PORNIRE

lui de control EVOPLUS inchis!

Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice si hidrau-
lice au fost completate.

Q Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul panou-

Evitati sa operati circulatorul fara apa in instalatie.

Lichidul din instalatie, in afara de temperatura si de presiune, se
poate gasi si sub forma de vapor. PERICOL ARDERI!

Este periculos sa se atinga circulatorul. PERICOL ARDERI!

Odata efectuate toate conectarile electrice si hidraulice, umpleti insta-
latia cu apa si eventual cu glicol (pentru procentul maxim de glicol a se
vedea par. 3) si alimentati sistemul.

Odata pornit sistemul este posibila modificarea modalitatii de functionare
pentru a se adapta mai bine la cerintele instalatiei (a se vedea par. 12).

10. FUNCTIUNI

10.1 Moduri de Reglare
Circulatorii EVOPLUS permit efectuarea urmatoarelor modalitati de re-
glare conform necesitatilor instalatiei:
- Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul
prezent in instalatie.
- Reglare cu presiune diferentiala proportionala cu set-point-ul in
functie de semnalul extern 0-10V sau PWM.
- Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul
prezent in instalatie si de temperatura lichidului.
- Reglare cu presiune diferentiala constanta.
- Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point-ul in functie
de semnalul extern 0-10V sau PWM.
- Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point variabil in
functie de temperatura lichidului.
- Reglare cu curba constanta.

- Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie in functie de sem-
nalul extern 0-10V sau PWM.

Modul de reglare poate fi setat prin panoul de control EVOPLUS (a se
vedea par. 12 Pagina 2.0).

10.1.1 Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala

H
Hs’

s Set-point-ul Hs poate fi setat de la display sau de la
a semnalul extern 0-10V sau PWM.

Reglare indicata pentru:

- Instalatji de incalzire sau climatizare cu pierderi mari de sarcina
Sisteme cu doua tuburi termostatice si prevalenta =4 m
Instalatii cu regulator de presiune diferentiala secundara
Circuite primare cu pierderi mari de sarcina

Sisteme de recirculare sanitar cu valve termostatice pe coloane
ascendente

In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este re-
dusa sau marita la diminuarea sau marirea de cerere
de apa.

10.1.2 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

HJI.
In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este

He mentinuta constanta, independent de cererea de apa.
Set-point-ul Hs poate fi setat de la display sau de la
semnalul extern 0-10V sau PWM.

—*Q Reglare indicata pentru:

- Instalatii de incalzire sau climatizare cu pierderi scazute de sarcina.
Sisteme cu doua tuburi cu valve termostatice si prevalenta =2 m.
Sisteme monotub cu valve termostatice.

Instalatii cu circulatie naturala.

Circuite primare cu pierderi scazute de sarcina.

Sisteme de recirculare sanitara cu valve termostatice pe coloane

ascendente.




10.1.3 Reglare cu curba constanta

A In acest mod de reglare circulatorul lucreaza pe curbe
limita maxima caracteristice la viteza constanta. Curba de functionare
L este selectionata setand viteza de rotatie prin interme-
diul unui factor de procent. Valoarea 100% indica curba
\»@ . limita maxima. Viteza de rotatie efectiva poate depinde
N NN delimitarile de putere si de presiunea diferentiala a pro-

priului model de circulator.

Viteza de rotatie poate fi setata de la display sau de la semnalul extern
0-10V sau PWM.

Reglare indicata pentru instalatii de incalzire si climatizare cu flux con-
stant.

H

(@

10.1.4 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta si Proportionala

in Functie de Temperatura Apei

Hs[%]4 Ha In aceste moduri de reglare set-point-ul
\ de reglare Hs este redus sau marit in

100 functie de temperatura apei. THs poate fi

/ \ setata de la 0°C la 100 °C pentru a putea

0 N\ permite functionarea atat in instalatiile de

20 T TpC] % incalzire cat si de climatizare.

Hs[%]4 Hai Reglare indicata pentru:

\ - Instalatii cu capacitate variabila (insta-
\ latii de incalzire cu doua turburi), unde

100

este asigurata o ulterioara reducere a
prestatiilor circulatorului in functie de
scaderea temperaturii lichidului circu-
lant, atunci cand exista o cerere mai
mica de incalzire.

- Instalatii cu capacitate constanta (in-
stalatii de incalzire monotub si prin par-
doseala), unde prestatiile circulatorului
pot fi reglate doar activand functia de
influenta a temperaturii

30 i \

ROMANA m
11. PANOUL DE CONTROL

Functionalitatea circulatorilor EVOPLUS poate fi modificata prin interme-
diul panoului de control situat pe capacul dispozitivului de control electric.

Pe panou sunt prezente: un display grafic, 4 butoane de navigare si 3
lumini LED de semnalizare (a se vedea Figura 10).

Figura 10: Panou de control

11.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil sa navigati in interiorul
unui meniu usor si intuitiv care va permite verificarea si modificarea mo-
dalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set-point-
ului de lucru. Va fi de asemenea posibila vizualizarea starii sistemului gi
istoricul eventualelor alarme memorizate de sistem.

11.2 Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 4 butoane: 3
butoane sub display si 1 lateral. Butoanele sub display se numesc taste
active iar butonul lateral se numeste buton ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica functia atribuita ce-
lor 3 butoane active (cele sub display).

11.3 Lumini de Semnalare

Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

A Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este
aprinsa.
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Lumina rosie: Semnalare de alarma/anomalie prezenta in sistem.
Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poa-
te fi oricum pilotata. Daca lumina este fixa alarma este blocanta si pompa
poate fi pilotata. Lumina verde: Semnalare de pompa ON/OFF

Daca este aprinsa, pompa se roteste. Daca este stinsa, pompa este opri-
ta.

12. MENIU

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si
meniu avansat.

Meniul utilizator este accesibil de la Home Page apasand si dand drumul
la butonul central ,Meniu”.

Meniul avansat este accesibil de la Home Page apasand 5 secunde bu-
tonul central ,Meniu”.

Mai jos sunt reprezentate paginile din meniul utilizator prin care se poa-
te verifica starea sistemului si modifica setarile.

In meniul avansat sunt disponibili parametrii de configurare pentru co-
municarea cu sisteme MODBUS (pentru detalii suplimentare vizitatj link-
ul: http://www.dabpump.com/evoplus). Pentru a iesi din meniul avan-
sat este necesar sa se ruleze toti parametrii utilizand butonul central.

Daca paginile din meniuri indica o cheie in stdnga jos inseamna ca nu pu-
teti modifica setarile. Pentru a debloca meniurile mergeti la Home Page si
apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand dispare
cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se
blocheaza automat si se opreste display-ul. Apasand orice buton
display-ul este repornit si se afiseaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga in interiorul meniurilor apasati butonul central.
Pentru a va intoarce la pagina precedenta tineti apasat butonul ascuns,
asadar apasati si eliberati butonul central.

Pentru a modifica setarile utilizati butonul stang si drept.
Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul
central ,,OK”. Confirmarea va fi evidentiata cu urmatoarea picto-

grama: hdOF

Home Page

auto T

Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele
setari ale sistemului.

Pictograma in colful din stdnga sus indica tipul de reglare se-
lectionata.

Pictograma in coltul din dreapta indica modalitatea de functio-
nare selectionata (auto sau economy)

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur
invertor &} sau gemela?@/Ty . Rotarea pictogramd @
semnalizeaza care pompa de circulatie este in functiune.

In centrul Home Page se g&seste un singur parametru de
afisare care poate fi ales dintr-un mic set de parametrii prin
intermediul Paginei 9.0 din meniu.

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea con-
trastului display-ului. {indnd apasat butonul ascuns, apoi apa-
satfi si eliberati butonul drept.

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie 2 meniuri: meniu utili-
zator si meniu avansat. Meniul utilizator este accesibil de la
Home Page apasand si dand drumul la butonul central Meniu”.
Meniul avansat este accesibil de la Home Page apaséand 5
secunde butonul central ,Meniu”.

Pagina 1.0
i I
Default

|—I—|
CEl [w] [DE

Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabrica apa-
sand simultan timp de 3 secunde butoanele stang si drept.

Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia sim-
bolului M langa scrisul ,Default”.
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Pagina 2.0

i ]
heabl K
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Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatea de reglare.
Puteti alege dintre urmatoarele modalitat:

1= Reglare cu presiune diferentiala proportionala.

2 Venr Reglare cu presiune diferentiala proportionala cu set-
point-ul setat de semnalul extern (0-10V sau PWM).

3l = Reglare cu presiune diferentiala proportionala cu
set-point in functie de temperatura.

4 5 = Reglare cu presiune diferentiala constanta.

5 5 ext= Reglare cu presiune diferentiald constanta cu set-po-
int-ul setat de semnalul extern (0-10V sau PWM).

6 =4 Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point
in functie de temperatura.

7h - Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie setata
de la display.

8 bex= Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie setata
de la semnalul extern (0-10V sau PWM).

Pagina 2.0 afiseaza 3 pictograme reprezentand:

- pictograma centrala = setare curent selectionata
- pictograma dreapta = setare succesiva

- pictograma stanga = setare precedenta

Pagina 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

Pagina 5.0 permite setarea modalitatii de functionare ,auto”
sau ,economy”.

Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea starii intrarii digitale
IN2 si de fapt sistemul efectueaza mereu set-point-ul setat de
utilizator.

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale
IN2. Cand intrarea IN2 este activata, sistemul implementea-
za un procentaj de reducere a set-point-ului setat de utilizator
(Pagina 6.0 din meniul EVOPLUS).)

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea par. 8.2.1

Pagina 6.0 Pagina 6.0 este vizualizata daca pe pagina 5.0 a fost aleasa
7] | modalitatea ,economy” si permite setarea valorii in procenta;
E: 5 0 0, a set.point-ului.
Aceasta reducere se va produce daca este activata intrarea
= | [WIOE] [+ || digitald IN2 .
Pagina 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Pagina 7.0 este vizualizata daca se alege o modalitate de
functionare cu set-point-ul reglat de la semnalul extern.
Aceasta pagina permite sa se aleaga tipul semnalului de con-
trol: analogic 0-10V (crestere pozitiva sau negativa) sau PWM
(crestere pozitiva sau negativa).

Pagina 8.0

Ol
oD DD
=] WICE| =

Pagina 3.0 Prin intermediul Paginii 3.0 se poate modifica set-point-ul de
. reglare.
In functie de tipul de reglare ales la pagina precedenta, set-
Hs: 120 m point-ul de setat va fi o prevalenta sau, in caz de Curba Con-
—1 wioE| [+ ]| stantd, un procent referitor la viteza de rotatie.
Pagina 4.0 Prin intermediul Paginii 4.0 se poate modifica parametrul THs
o | cu care se efectueaza curba de dependenta a temperaturii (a
se vedea Par. 10.1.4).
Tos: 0 =
—] [WIOE] [¥ ]| Aceasta pagina va fi vizualizata doar pentru modalitatile de

reglare in functie de temperatura lichidului.

Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Par. 8.3) prin pa-
gina 8.0 se poate seta unu din cele 3 moduri posibile de functionare
gemelara:

@f@ Alternata la fiecare 24h: | 2 circulatorii se alterneaza in
reglarea la fiecare 24 ore de functionare. in caz de dauna
unuia dintre cei 2 celalalt intervine in reglare.

@+® Simultana: Cei 2 ciruclatori lucreaza simultan si la aceeasi
viteza. Aceasta modalitate este utila cand aveti nevoie de
un flux nelivrabil de la o singura pompa.

@*—@ Principala/Rezerva: Reglarea se efectueaza mereu de
catre acelasi circulator (Principal), celalalt (Rezerva) inter-
vine doar daca Principalul se defecteaza.

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele

se configureaza automat ca Individuale lucrand complet indepen-

dent unul fata de celalalt.
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Pagina 9.0

HOSETPhTI 7

Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege parametrul de vizu-
alizare pe Home Page:

Istoric Alarme

oy

Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent
in istoricul alarmelor (pana la 15 alarme). Pentru orice alarma

_ 5 . ] . ] els inregistrata se vizualizeaza o pagina formata din 3 parti: un
H: 12.0 1w || H: Prevalenta mésurata exprimata in metri Pompabloseata cod alfanumeric care identifica tipul de anomalie, un simbol
=] (WIOE| [==p Q: Debit estimat expimat in m3/h W] [=»| care |Iustregza grafic anomaha $i apoi un mesaj in limba selec-
tata la Pagina 10.0 care descrie pe scurt anomalia.
S: Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm) Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile is-
E: Prevalenta cerutd de la semnalul extern 0-10V sau PWM, toricului. . -
daca este activ La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:
P: Putere livrata exprimata in kW 1. ,,Resetati Alarme?”
_ Apasand OK (butonul stang) se reseteaza evetualele alarme
h: Ore de functionare incéa prezente in sistem.
H H 7”
T: Temperatura lichidului m&suratad cu senzorul montat la bord 2. ’1A['u'at' Istoricul AIaArme. <
Apasand OK (butonul stang) se anuleaza alarmele memorate
T1: Temperatura lichidului m&surata cu senzor extern in istoric.
Pagina 10.0 Pagina 12.0 | Prin intermediul paginii 12.0 se poate seta sistemul in starea
5 m _ o _ 5 1 ON, OFF sau controlat de semnal de la distantd EXT (Intrare
DET NG Prlnllnteljmedlul paginii 10.0 se poate alege limba cu care sa CFF EXT digitald IN1).
se vizualizeze mesajele. || Daca se selectioneaza ON pompa este mereu pornita.
= WIOE| [=» Daca se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.
=) [w] [OE]

Pagina 11.0
11
L=
[v] [=

Prin intermediul paginii 11.0 se poate vizualiza istoria alarme-
lor apasand butonul drept.

Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale
IN1. Cand intrarea IN1 este activata sistemul intra pe ON si se
porneste pompa (pe Home Page apar in partea dreapta jos
cuvintele ,EXT” si ,ON” alternativ); cand intrarea IN1 nu este
activata sistemul intrd pe OFF si pompa se opreste (pe Home
Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,OFF” al-
ternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea par. 8.2.1

13. SETARI DE FABRICA

Parametru

Valoare

Modalitate de reglare

7, = Reglare cu presiune diferentjala
proportionala

THs

50 °C

Modalitate de functionare

auto




Procentaj de reducere set-point

50 %

Tip semnal analogic extern

0-10V

Modalitate de functionare gemelara

@f @ = Alternata la fiecare 24h

Comanda pornire pompa

EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea IN1)

Tabelul 7: Setari de fabrica

14. TIPURI DE ALARME

Cod Alarma Simbol Alarma Descriere Alarma
e0 -e16; e21 c—f Eroare Interna.....
el7 -el19 {4:5;.-.;4..5. Scurtcircuit.........
e20 @mx Eroare Tensiune.......
e22 - e31 c—E Eroare Interna.....

€32 - 635 "

Supratemperatura sistemului electronic

e37 P iy 3

Tensiune joasa.......

e38

Tensiune inalta........

Pompa blocata

e
€39 - 640 B
QO

e43; ed4; e45; eb4

Senzor de Presiune

e46 c—im Pompa Deconectata
e42 EI.‘ Mers pe uscat
@ Supratemperatura motor (interventie

e56 motoprotector)

Frecventa semnalului extern PWM sub
e57 c—— 100 Hz

Frecventa semnalului extern PWM peste
e58 c— 5 kHz

Tabelul 8: Lista alarme

ROMANZ\E

15. ARUNCAREA

Aruncarea acestui produs sau a unei parti din acesta trebuie efectuata in

mod corespunzator:

- Folositi sistemele locale, publice sau private, de colectare de gunoi.

- In cazul in care este posibil, contactati Dab Pumps sau cel mai apropiat
servis autorizat.

INFORMATII

Intrebari frecvente (FAQ) referitoare la directiva privind proiectarea ecolo-
gica 2009/125/CE care stabileste un cadru pentru elaborarea de specifi-
catii pentru proiectarea ecologica de produse care au legatura cu energia
si regulamentele sale de punere in aplicare: http://ec.europa.eu/enter-
prise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidan-
celfiles/20110429 faq_en.pdf

Linii directoare care insotesc regulamentele comisiei pentru aplicarea
directivei privind proiectarea ecologica. http://ec.europa.eu/energy/effi-
ciency/ecodesign/legislation_en.htm - v. circulatori

16. CONDITIE DE EROARE Sl RESETARE

Indicatie

. Descriere Resetare
display

- Taiati tensiunea din sistem.

- Asgteptati oprirea semnalelor luminoase pe

e0-e16 | c—fpmm Eroare interna panoul de control deci alimentati din nou
sistemul.

- Daca eroare persista, inlocuiti circulatorul.

- Taiati tensiunea la sistem.
. . - Asteptati oprirea semnalelor luminoase pe
Tensiune joa- Con -
- panoul de control deci alimentati din nou
sa de retea .
sistemul.

(LP) - Controlati daca tensiunea de retea este co-
recta, eventual resetati datele de pe placuta.

e37
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Tensiune mare

- Taiati tensiunea din sistem.
- Asteptati oprirea semnalelor luminoase pe
panoul de control deci alimenta{i din nou

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 @mx de retea (HP) |  sistemul.
- Controlati daca tensiunea de retea este co-
recta, eventual resetati datele de pe placuta.
- Taiati tensiunea din sistem.
Supraincalzire | - Asteptati oprirea semnalelor Iuminoase
H Ttla critica pe panoul de control.
e32-e35 | 4 parii - Verificati daca conditiile de aerisire a siste-
electronice mului nu sunt blocate si daca temperatura
ambientala a localului este conform specifi-
catjilor.
e43-e45; @ Semnal sen- | - Verificati conectarea senzorului.
eb4 zor absent - Daca senzorul este avariat, inlocuiti-I.
- Controlati daca circulatorul se invarteste
639-640 Protectie de liber.
supracurent | - Controlati ca adaugarea de antigel este mai
mare decat masura maxima de 30%.
- Taiati tensiunea din sistem.
- Agteptati oprirea semnalelor luminoase pe
Eroare de Ten- panoul de control deci alimentati din nou
e21-e30 : .
mazx siune sistemul.
- Controlati daca tensiunea de retea este co-
recta, eventual resetati datele de pe placuta.
. - Verificati integritatea cablului de comunicare
Comunicare gemelars
€3t c— gemela[a - Controlati daca ambii circulatori sunt ali-
absenta .
mentatj.
e42 —r‘I Mers pe uscat | - Puneti instalatia sub presiune
’r' '\ Supratempe- | - Taiati tensiunea din sistem.
e56 Q ratura moto- | - Asteptati racirea motorului
rului - Alimentati din nou sistemul
. — f< 100 Hz ; f > | Controlati ca semnalul extern PWM functionea-
eb7;e58 5 kHz za si este conectat dupa cum se specifica.

Valoarea de referintapentrucei mai eficienticirculatori este de EEI < 0,20.
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der
Form Vn.x angefihrt. Diese Version gibt an, dass das Dokument fur
samtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. gultig ist. z.B.: V3.0 ist
gultig fur alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf be-
stimmte Gefahrensituationen hin:

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem
Symbol stehenden Vorschriften kann Personen- und Sachschéaden
verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol
stehenden Anweisungen kann schwerwiegende Risiken fur die Un-
versehrtheit von Personen verursachen.
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2. ALLGEMEINES

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung
aufmerksam durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschlisse und Inbetriebsetzung missen von Fach-
personal unter Einhaltung der allgemeinen und lokalen Sicherheits-
vorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser
Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr flr Personen dar und kann Sach-
schaden verursachen, sondern lasst auBerdem auch jeden Garantiean-
spruch verfallen.

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) benutzt wer-
den, deren sensorische und mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind,
oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen
nicht eine fir ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht,
die sie Uberwacht oder beim Gebrauch des Gerates anleitet. Kinder nicht
unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und sicherstellen, dass
sie nicht damit herumspielen.

Sicherstellen, dass das Produkt keine Transport- oder Lage-
A rungsschaden aufweist. Kontrollieren, ob die duBere Hille un-
versehrt und in gutem Zustand ist.
2.1 Sicherheit
Der Gebrauch ist nur dann zuldssig, wenn die Elektrik unter Anwendung
der SicherheitsmaBnahmen geman der geltenden Normen des Anwen-
derlandes erstellt wurde.

2.2 Haftung

Der Hersteller haftet nicht fir die mangelhafte Funktion der Maschine
oder etwaige von ihr verursachte Schaden, wenn diese manipuliert, ver-
andert oder Uber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben wurde,
oder andere in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen nicht befolgt
wurden.
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2 3 Sonderhinweise Die Umwalzpumpen EVOPLUS sind selbstgeschiitzt, gegen:

- Uberlasten
Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss I?Ugastenausfal[l
immer die Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor cjoertemperatur
- Uberspannung und Unterspannung

das Gerat gedffnet wird, missen alle Kontrolllampen am Steu-
erpaneel verloscht sein. Der Kondensator des Zwischenkreises
bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter ge- 5. TECHNISCHE DATEN
fahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zulassig. Das Gerat muss Versorgungsspannung 1x220-240 V (+/10%). 50/60 Hz
geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und andere entsprechen- Leistungsaufnahme Siehe Schild der elektrischen Daten
de Standards).
Spitzenstrom Siehe Schild der elektrischen Daten
A Net;- und Motorklemmen Ifénnen auch bei stillstehendem Motor Schutzgrad
gefahrliche Spannungen fuhren. (elektronische Steuerung in vertikaler IPX4D
Position)
Schadhafte Geratekabel miissen durch den Kundendienst oder Schutzgrad
anderes Fachpersonal ausgewechselt werden, damit jedes Risi- (elektronische Steuerung in horizontaler | IPXOD
ko ausgeschlossen wird. Position)

3. GEPUMPTE FLUSSIGKEITEN Schutzklasse F
Die Maschine wurde entwickelt und konstruiert, um Wasser ohne explo-

sive Substanzen und Festpartikel oder Fasern mit einer Dichte von 1000 Klasse TF TF 110
kg/m3, kinematischer Viskositat gleich Tmm?/s und chemisch nicht ag- Es ist kein externer Motorschutz
gressive Flussigkeiten zu pumpen. Der PumpflUssigkeit kann mit hochs- Motorschutz erforderlich
o,

tens 30% Athylenglykol versetzt werden. Max. Umgebungstemperatur 40 °C
4. ANWENDUNGEN — -
Die Umwaélzpumpen der Serie EVOPLUS erlauben die integrierte Rege- Flissigkeitstemperatur -10°C - 110%C
lung des Differentialdrucks, wodurch die Leistungen der Umwalzpumpe Férdermenge Siehe Tabelle 1
dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst werden kénnen. Dadurch - - )
wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Forderndhe Siehe Tabelle 1
Larmpegel gesenkt. Max. Betriebsdruck 1.6 MPa
\IZ/)(;?].Umwalzpumpen EVOPLUS wurden konzipiert fir die Umwalzung Min. Betriebsdruck 0.1 MPa

- Wasser in Heiz- und Klimaanlagen. Lpa [dB(A)] <=45

- Wasser in industriellen Hydraulikanlagen.
- Brauchwasser, nur bei den Versionen mit Pumpenkaorper aus
Bronze.
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*




B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabelle 1: Max. Férderhéhe (Hmax) und max. Férdermenge (Qmax) der Umwalzpumpen EVOPLUS

*Diese Umwalzpumpe ist ausschlieB3lich fur den Einsatz mit Trinkwasser bestimmt.
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5.1 EMV Elektromagnetische VertraglichkeitDie Umwalzpumpen
EVOPLUS entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fir die
Elektromagnetische Vertraglichkeit
- Elektromagnetische Emissionen — Industriebereich (in einigen Fal-
len kbnnten BegrenzungsmaBnahmen gefordert sein).
- Geleitete Emissionen — Industriebereich (in einigen Fallen kénnten
BegrenzungsmaBnahmen gefordert sein).

6. MANAGEMENT

6.1 Einlagerung

Die Umwaélzpumpen muissen an einem Uberdachten, trockenen, staub-
und vibrationsfreien Ort mit mdglichst konstanter Luftfeuchtigkeit gelagert
werden. Sie werden in Originalverpackungen geliefert, in der sie bis zum
Augenblick der Installation verbleiben mussen. Ist das nicht méglich, mus-
sen Saug- und Druckstutzen sorgfaltig verschlossen werden.

6.2 Transport

Die Gerate gegen unndtige Schlageinwirkungen und Kollisionen schiit-
zen. Far Heben und Beférdern der Umwalzpumpen mit einem Gabelsta-
pler an der mitgelieferten Palette ansetzen (falls vorgesehen).

6.3 Gewicht
Am Aufkleber an der Verpackung ist das Gesamtgewicht der Umwalz-
pumpe angeflhrt.

7. INSTALLATION
Fir eine korrekte elektrische, hydraulische und mechanische Installation
sind die in diesem Kapitel enthaltenen Anweisungen strikt einzuhalten.

wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen
werden. Bevor das Gerat gedffnet wird, missen alle Kontrolll-
ampen am Steuerpaneel verldscht sein. Der Kondensator des
Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netz-
spannung unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zulassig. Das Gerat muss
geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und andere entspre-
chende Standards).

CE Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen

Sicherstellen, dass die am Typenschild der Umwalzpumpe
EVOPLUS angegebene Spannung und Frequenz den Werten des
Versorgungsnetzes entsprechen.

7.1 Installation und Wartung der Umwalzpumpe

Die Umwalzpumpe EVOPLUS muss stets mit horizontal ausgerich-
teter Motorwelle montiert werden. Die elektronische Steuervorrich-
tung wird in vertikaler Position montiert (siehe Abbildung 1)
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NUR ZU HEIZZWECKEN

Abbildung 1: Montageposition g ~

- Die Umwalzpumpe kann in Heiz- und Klimaanlagen sowohl an der
Druckleitung, als auch an der Ruickleitung installiert werden; der Pfeil
am Pumpenkdrper gibt die Flussrichtung an.

- Die Umwalzpumpe soll mdglichst Gber dem Mindestwasserstand des
Heizkessels und so weit wie méglich von Biegungen, Knien und Ablei-
tungen entfernt installiert werden.




- Um Kontroll- und Wartungsarbeiten zu erleichtern, sowohl an der
Saugleitung, als auch an der Druckleitung ein Sperrventil installieren.

- Vor der Installation der Umwaélzpumpe muss die Anlage sorgfaltig mit
reinem, 80°C heiBem Wasser gespllt werden. Dann die Anlage voll-
standig entleeren, damit alle eventuell in den Kreis gelangte Schadstof-
fe entfernt werden.

- Bei der Montage darauf achten, dass wéhrend Installation und Wartung
nichts auf den Motor und die elektronische Steuervorrichtung tropfen
kann.

- Das im Kreis enthaltene Wasser nicht mit Kohlenwasserstoffderivaten
und aromatischen Produkten versetzen. Falls ein Frostschutzmittel zu-
gesetzt werden muss, sollte dieses einen Anteil von héchstens 30%
haben.

- Im Falle der Dammung (Warmeisolierung) den speziellen Bausatz (so-
fern mitgeliefert) verwenden und sicherstellen, dass die Abflusséffnun-
gen der Kondensflissigkeit am Motorgehause nicht verschlossen oder
teilweise verstopft werden.

- Fir maximale Leistungsfahigkeit der Anlage und lange Lebensdauer
der Umwalzpumpe empfiehlt sich die Verwendung von Schlammfiltern
mit Magnet, die eventuell in der Anlage vorhandene Verunreinigungen
(Sand- und Eisenpartikel, Schlamme) abscheiden und sammein.

Auf keinen Fall die elektronische Steuerung.

- Anlasslich der Wartung stets einen neuen Satz Dichtungen verwenden.
7.2 Drehen der Motorképfe

Wenn an horizontal verlaufenden Leitungen installiert werden soll, mUs-
sen der Motor und die entsprechende elektronische Steuerung um 90°
gedreht werden, damit der Schutzgrad IP erhalten bleibt und der Anwen-
der komfortabler mit der Grafik-Schnittstelle interagieren kann (siehe
Abbildung 2).

Bevor die Umwalzpumpe gedreht wird, muss sie vollstandig ent-
leert werden.

Falls die Motorkdpfe gedreht werden missen, sind fir die korrekte Instal-
lation die folgenden Anweisungen zu befolgen:

peutscH (B3

1. Die 4 Schrauben aufschrauben, die die Motorgruppe am Pumpen-
kdrper befestigen (Abbildung A).

2.  Die Motorgruppe drehen, wobei sie im Sitz der Kopplung mit dem
Pumpenkdrper verbleiben muss (Abbildung A-B).

3.  Nachdem der Kopf auf die gewilinschte Position gedreht wurde, die
4 Schrauben Uber Kreuz anziehen (Abbildung C)

Wurde die Motorgruppe aus ihrem Sitz genommen, muss bei der erneu-

ten Montage darauf geachtet werden, dass der Propeller ganz in den

Schwimmerring eingesetzt wird, bevor die Befestigungsschrauben fest-

gezogen werden (Abbildung D). Sofern die Montage korrekt erfolgt ist,

muss die Motorgruppe komplett auf dem Pumpenkdérper aufliegen.

Eine fehlerhafte Montage kann den Propeller beschadigen, was
beim Anlaufen der Umwalzpumpe ein typisches schleifendes

Gerausch entstehen lasst.

Torque: 19-20

Abbildung 2: Montageanleitungen fur Motorkopf
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Die elektronische Steuerung muss in jedem Fall stets senkrecht

Sicherstellen, dass das Anschlusskabel des Drucksensors das

Motorgehause in keinem Fall beriihren kann.

Apositioniert sein!

Abbildung 3: Installation an horizontalen
Leitungen

7.3 Riuckschlagventil

Wenn die Anlage mit einem Rickschlagventil ausgestattet ist muss si-
chergestellt werden, dass der Mindestdruck der Umwalzpumpe stets hé-
her ist, als der SchlieBdruck des Ventils.

8. ELEKTROANSCHLUSSE

Die Elektroanschliisse missen von qualifiziertem Fachpersonal erstellt
werden.

AACHTUNG! STETS DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN EINHALTEN.

wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen wer-
den. Bevor das Gerat gedffnet wird, miissen alle Kontrolllampen
am Steuerpaneel verléscht sein. Der Kondensator des Zwischen-
kreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung
unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss
geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und andere entsprechen-
de Standards).

c Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen

FUR DIE VORSCHRIFTSMASSIGE UND SICHERE ERDUNG SOR-
GEN!

Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Fehlerstrom-

! j : schutzschalter zum Schutz der Anlage zu installieren. Klasse

A mit einstellbarem Fehlerstrom und selektivem Schutz gegen
Fehlauslésungen.

Der FI-Schutzschalter muss mit den beiden folgenden Symbolen

gekennzeichnet sein: —

FaWa

- Die Umwalzpumpe erfordert keinerlei externen Motorschutz.
- Sicherstellen, dass die Speisespannung und — frequenz den Werten
am Typenschild der Umwalzpumpe entsgricht. o

EVOPLUS

Abbildung 4: Elektroanschlusse Abbildung 5: Elektroanschlusse
Frontseite Rulckseite



Bezug
(Abbildung 4 .
und Abbil- Beschreibung
dung 5)
Abnehmbares Klemmenbrett fir den Anschluss der Versor-
1 gungsleitung:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Zusétzliche LED
3 LED fur Hochspannungsprasenz
4 Anschlussverbinder fir Zwillings-Umwalzpumpen
5 Anschlussverbinder flr Druck- und Temperatursensor der FlUs-
sigkeit (serienmaBig)
6 Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen fir den Anschluss
der Eingange und der MODBUS-Systeme
v Abnehmbares Klemmenbrett mit 6 Polen fir die Meldung von
Alarmen und Systemstatus

Tabelle 2: Elekiroanschliisse

8.1 Versorgungsanschluss

L @ N

H A H

Abbildung 6: Abnehmbares Klemmenbrett der Versorgung
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Bevor die Umwalzpumpe unter Spannung gesetzt wird. ist sicherzu-

stellen, dass der Deckel des Steuerpaneels EVOPLUS vollkommen
verschlossen ist!

8.2 Elektroanschlisse fiir Ein- und Ausgange und MODBUS

Die Umwélzpumpen EVOPLUS sind mit digitalen und analogen Eingén-
gen, sowie digitalen Ausgangen ausgestattet, so dass einige Schnittstel-
lenlésungen mit komplexeren Installationen realisiert werden kénnen.
Der Installateur muss lediglich die gewlnschten Eingangs- und Aus-
gangskontakte verdrahten und die entsprechenden Funktionen konfigu-
rieren (siehe Abs. 8.2.1 Abs. 8.2.2 Abs. 8.2.3 und Abs.8.2.4).

8.2.1 Digitaleingange

@@@@@é@@%ﬁ%@%

IN2 IN1

Y
B A

Abbildung 7: Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen: digitale

Eingdnge und MODBUS

Mit Bezug auf Abbildung 7 sind die folgenden digitalen Eingéange
verflgbar:

Eingang rﬁ::::r Kontakttyp Zugeordnete Funktion
12 EXT: Wenn Uber Steuerpaneel akti-
Potentialfreier viert wird (siehe Abs.12 Seite 11.0 des
IN1 K Ments EVOPLUS), kann die Pumpe
13 ontakt .
ferngesteuert ein- und ausgeschaltet
werden.

135
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10 Economy: Wenn Uber Steuerpaneel
aktiviert wird (siehe Abs.12 Seite 5,0
des Menlis EVOPLUS) aktiviert wird,
kann die Verringerung des Sollwertg|
ferngesteuert aktiviert werden.

Potentialfreier

IN2 11 Kontakt

Tabelle 3: Digitale Eingange IN1 und IN2

Falls die Funktionen EXT und Economy Uber Steuerpaneel aktiviert
wurden, verhalt sich das System wie folgt:

MODBUS-Endklem-|, . 1 mennr. Beschreibung
men
2 Endklemme nicht invertiert (+)
B 1 Endklemme invertiert (-)
Y 3 GND

IN1 IN2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Geschlos-
Offen sen Pumpe stillstehend
Geschlos- Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem
sen Offen Sollwert
Geschlos-| Geschlos-
sen sen Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert

8.2.2 MODBUS und LON Bus

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten eine serielle Kommunikation mit-
tels Eingang RS-485. Die Kommunikation erfolgt gemal MODBUS-Spe-
zifikationen.

Uber MODBUS kénnen die Betriebsparameter der Umwalzpumpe ein-
gestellt werden, wie zum Beispiel der gewlinschte Differentialdruck, Ein-
fluss der Temperatur, Einstellmodalitat, usw. Gleichzeitig kann die Um-
walzpumpe wichtige Informationen Uber den Systemstatus liefern.

Far die Elektroanschllisse siehe Abbildung 6 und Tabelle 4:

Tabelle 4: RS 485 MODBUS-Endklemmen

Die Konfigurationsparameter der MODBUS-Kommunikation sind im wei-
terflhrenden Menu verfligbar (siehe Abs.12).

Die Umwalzpumpen EVOPLUS erhalten daneben die Méglichkeit der
Kommunikation auf LON Bus mittels externer Schnittstellen.

Weitere Informationen und Details zu der Schnittstelle MODBUS und
LON Bus kénnen unter folgendem Link eingesehen und herunter gela-
den werden:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analoger Eingang und PWM

123 456789111213

HEHEEEEEHHEEE
o

12345678 91011213

HEHEEEEEHEEEE

o

Abbildung 8: Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen: Eingan-

ge 0-10V und PWM



Unter Abbildung 8 findet sich das Anschluss-Schema der externen Si-
gnale 0-10V und PWM. Wie aus der Abbildung ersichtlich wird, teilen
sich die 2 Signale dieselben Endklemmen der Klemmleiste und schlie3en
sich folglich gegenseitig aus. Soll ein analoges Steuersignal verwendet
werden, muss die Typologie dieses Signals Uber das Menl eingegeben
werden (siehe Abs. 12 Seite 7.0).

Weitere Informationen und Details zur Verwendung des Analogeingangs
und PWM Eingangs stehen unter folgendem Link zur Verfigung:

http://www.dabpumps.com/evoplus
OuUT1 ouT2

| | |
THHHHT

L1 L2

8.2.4 Ausgange

N L L N
Abbildung 9: Abnehmbares Klemmenbrett mit 6 Polen: Beispiel fiir den

Anschluss der Ausgénge

Mit Bezug auf Abbildung 9 sind die folgenden digitalen Ausgange
verflgbar:

Ausgang | Klemmennr. Kotnyt :kt' Zugeordnete Funktion
1 NC
Vorliegen/Fehlen von Alarmen im
OUT1 2 COM System
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend
6 NO

Tabelle 5: Ausgange OUT1 und OUT2
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Die Ausgange OUT1 und OUT2 sind an der abnehmbaren Klemmleis-
te mit 6 Polen vorhanden, wie unter Tabelle 5 angegeben, wo auch die
Kontakttypologien (NC = Ruhekontakt, COM = Mittelkontakt, NO = Ar-
beitskontakt).

Die elektrischen Merkmale der Kontakte finden sich unter Abbildung 6.

In dem Beispiel der Abbildung 8 geht die Lampe L1 an, wenn im System
ein Alarm vorliegt, und geht aus, wenn keinerlei Anomalie vorliegt, wéh-
rend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender
Pumpe ausgeht.

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung

Max. ertragbarer Strom [A] 2,5 Wenn induktive Belastung

Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] | 2,5

Tabelle 6: Charakteristiken der Ausgangskontakte

8.3 Anschluss von Zwillings-Systemen

Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Um-
walzpumpen EVOPLUS mit dem mitgelieferten Kabel verbunden, das an
den speziellen Verbinder angeschlossen wird (siehe Tabelle 2).

Fir die korrekte Funktion des Zwillingssystems miissen alle ex-
ternen Anschliisse der abnehmbaren Klemmenleiste mit 13 Polen
zwischen den beiden EVOPLUS unter Einhaltung der Nummerie-
rung der einzelnen Klemmen parallel geschaltet werden.

Far die mdglichen Funktionsmodalitdten der Zwillings-Systeme siehe
Abs.12 Seite 8.0 des Menlis EVOPLUS.
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9. EINSCHALTEN

Alle Einschaltvorgange miissen bei verschlossenem Deckel des
EVOPLUS Steuerpaneels erfolgen!

Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektri-
schen und hydraulischen Anschliisse fertig gestellt sind.

Die Umwalzumpe nicht laufen lassen, wenn kein Wasser in der
Anlage ist.

sein und unter hohem Druck stehen, sondern sich auch als

Q Das in der Anlage enthaltene Medium kann nicht nur sehr heiB3
Dampf prasentieren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Das Beriihren der Umwaélzpumpe birgt Gefahren. VERBREN-
NUNGSGEFAHR!

Nachdem alle elektrischen und hydraulischen Anschlisse erstellt wur-
den, die Anlage mit Wasser fullen, das eventuell mit Glykol versetzt wird
(fir den Max. Anteil an Glykol siehe Abs.3) und das System einschalten.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmo-
dus den Anforderungen der Anlage angepasst werden (siehe Abs.12).

10. FUNKTIONEN

10.1 Regelungen
Je nach den Anforderungen der Anlage bieten die Umwalzpumpen
EVOPLUS folgende Regelungen:

- Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhangigkeit vom
in der Anlage vorhandenen Fluss.
Regelung bei proportionalem Differentialdruck mit Sollwert in Ab-
hangigkeit vom externen Signal 0-10V oder PWM.
Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhangigkeit vom
in der Anlage vorhandenen Fluss und der Temperatur der Flissig-
keit.
Regelung bei konstantem Differentialdruck.
Regelung bei konstantem Differentialdruck mit Sollwert in Abhan-
gigkeit vom externen Signal 0-10V oder PWM.

- Regelung bei konstantem Differentialdruck mit variablem Sollwert in
Abhangigkeit von der Temperatur der Flissigkeit.

- Einstellung auf konstante Kurve.

- Einstellung auf konstante Kurve mit Drehgeschwindigkeit in Abhan-
gigkeit vom externen Signal 0-10V oder PWM.

Der Regelmodus kann Uber das Steuerpaneel EVOPLUS eingegeben
werden (siehe Abs. 12 Seite 2.0).

10.1.1 Regelung bei konstantem Differentialdruck

" Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck
He je nach verringertem oder erhéhtem Wasserbedarf ge-
senkt oder erhdht.
% Der Sollwert Hs kann Uber das externe Display oder
a das externe Signal 0-10V oder PWM eingestellt wer-
den.
Diese Regelung ist angezeigt fir:

- Heiz- und Klimaanlagen mit hohen Druckverlusten
Zwei-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen und Férderhdhe 24 m
Anlagen mit sekundarem Differentialdruckregler
Primarkreise mit hohen Druckverlusten
Brauchwasserrtckfrihrung mit Thermostatventilen an den Steig-
rohren

10.1.2 Regelung bei konstantem Differentialdruck

HJI.
Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck

unabhangig vom Wasserbedarf konstant erhalten.
Der Sollwert Hs kann Uber das externe Display oder
das externe Signal 0-10V oder PWM eingestellt wer-
————n den.
Diese Regelung ist angezeigt flr:
- Heiz- und Klimaanlagen mit niedrigen Druckverlusten.
- Zwei-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen und Férderhdhe < 2
m.
- Ein-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen.

Hs




- Anlagen mit natdrlicher Umwalzung. Primarkreise mit niedrigen
Druckverlusten.

- Brauchwasserrtckfrihrung mit Thermostatventilen an den Steig-
rohren.

10.1.3 Einstellung auf konstante Kurve

A Bei diesem Einstellmodus arbeitet die Umwalzpumpe

[Hachstgrenze mjt Kennlinien mit konstanter Geschwindigkeit. Die Ar-
beitskennlinie wird selektiert, indem die Drehgeschwin-

digkeit mittels eines prozentualen Faktors eingegeben

\»@ . wird. Der Wert 100% steht fir die max. Begrenzungs-

N NN, kurve. Die effektive Drehgeschwindigkeit kann von den

Begrenzungen der Leistung und des Differentialdrucks

des betreffenden Umwalzpumpenmodells abh&ngen.

Die Drehgeschwindigkeit kann Gber das externe Display oder das exter-

ne Signal 0-10V oder PWM eingestellt werden.

H

{®

Diese Regelung ist angezeigt fir Heiz- und Klimaanlagen mit konstanter
Foérdermenge.

10.1.4 Regelung bei konstantem und proportionalem Differenzial-

druck, abhangig von der Wassertemperatur

Hs[%]4 Ha Bei diesem Regelungsmodus wird der
\ Einstell-Sollwert Hs abhangig von der

100 / Wassertemperatur verringert oder erhoht.

THs kann auf 0°C bis 100 °C eingestellt
werden, so dass der Einsatz sowohl in
% Heiz-, als auch in Klimaanlagen mdglich

30

i I

Ist.
Hs[%]4 Hi
S Diese Regelung ist angezeigt fir:

100 . . .
- Anlagen mit variabler Férdermenge
% (Zwei-Leiter-Heizanlagen), bei denen
| ——— _ eine weitere Verminderung der Leistun-
Tis 20 Tpc] @ gen der Umwalzpumpe in Abhangigkeit

von der Senkung der Temperatur der
Umwalzflissigkeit gesichert ist, wenn
weniger Heizleistung erfordert wird.

peutscH (B3

- Anlagen mit konstanter Fordermenge
(Ein-Leiter- oder FuBbodenheizungen),
bei denen die Leistungen der Umwalz-
pumpe nur durch Aktivierung der Funk-
tion fur Temperatureinfluss geregelt wer-
den kdnnen

11. STEUERPANEEL

Die Funktionsweisen der Umwalzpumpen EVOPLUS kdnnen Uber das
Steuerpaneel am Deckel der elekironischen Steuerung verandert wer-
den.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 4 Navigationstasten und
3 LED-Anzeigen (siehe Abbildung 10).

o )

D)
Sl
N, | oa /

, rd

Abbildung 10: Steuerpaneel
11.1 Graphikdisplay

Mit dem Graphikdisplay kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb ei-
nes MenUs navigiert werden, um den Funktionsmodus des Systems, die
Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und
zu andern. Daneben kann der Status des Systems und die Historie even-
tueller Alarme des Systems angezeigt werden.

11.2 Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des MenUs stehen 4 Tasten zur Verfligung: 3
Tasten unterhalb des Displays und 1 seitliche Taste. Die Tasten unterhalb
des Displays werden als aktive Tasten und die seitliche Taste als verbor-
gene Taste bezeichnet.

Die Meniseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten
(unterhalb des Displays) zugeordneten Funktionen angegeben werden.
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11.3 Anzeigelampen

Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

A Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der
Deckel abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.

Blinkt die Lampe, wirkt der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann
weiter gesteuert werden. Ist die Lampe bleibend eingeschaltet, wirkt der
Alarm blockierend und die Pumpe kann nicht gesteuert werden.

Griine Lampe: Anzeige von Pumpe ON/OFF.

Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die
Pumpe still.

12. MENU

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten 2 Menis: Benutzermenii und
weiterfliihrendes Menil.

Der Zugriff auf das Benutzermen( erfolgt von der Homepage aus, indem
die mittlere Taste “Men(” gedrickt und wieder los gelassen wird.

Der Zugriff auf das weiterfUhrende MenU erfolgt von der Homepage aus,
indem die mittlere Taste “Mend” 5 Sekunden lang gedriickt wird

Nachstehend sind die Seiten des Benutzermenus dargestellt, in denen
der Status des Systems kontrolliert und die Einstellungen geéndert wer-
den kdnnen.

Im weiterfilhrenden Menii sind hingegen die Parameter der Konfigurati-
on fur die Kommunikation mit MODBUS-Systemen verflgbar (fir weitere
Details verweisen wir auf den Link http://www.dabpump.com/evoplus).
Um das weiterfihrende Meni zu verlassen miussen alle Parameter mit
der mittleren Taste durchblattert werden.

Auf MenUseiten, die unten links einen Schlissel zeigen, kénnen die Ein-
stellungen nicht geéndert werden. Um die Menus frei zu stellen, auf die
Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste
unter dem Schllisselsymbol driicken, bis der Schllissel verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedruckt wird, werden die Einstel-
lungen automatisch blockiert und das Display geht aus. Sobald eine
beliebige Taste gedriickt wird, schaltet sich das Display wieder ein
und macht die “Homepage” sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Mentis die mittlere Taste drlicken:
Um zu der vorherigen Seite zurlickzukehren, die verborgene Taste ge-
drickt halten und die mittlere Taste driicken und wieder loslassen.

Zum Andern der Einstellungen die Tasten links und rechts driicken.

Um die Anderung einer Einstellung zu bestatigen, 3 Sekunden lang die
mittlere Taste “OK” drlicken. Die erfolgte Bestatigung wird durch die fol-
gende lkone angezeigt: - |igyH

Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems
graphisch zusammengefasst.

Homepage
auto /Y

Die Ikone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
Die lkone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmo-
dus (Auto oder Economy) an.

Die lkone oben rechts zeigt die Prédsenz eine einzelnen Inver-

ters oder eines Zwillings-Inverters. /%  an. The rotation
of the icon I3 oder @)  zeigt an, welche Umwalzpumpe in
Betrieb ist.

In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Pa-
rameter, der lber die Seite 9.0 des Men(s unter einem kleinen
Satz von Parametern ausgewahlt werden kann.

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrastein-
stellung des Displays zugegriffen werden: die verborgene
Taste gedriickt halten und die rechte Taste drlicken und wieder
loslassen.

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten 2 Menis: Benutzerme-
nii und weiterfiihrendes Menii. Der Zugriff auf das Benutzer-
men( erfolgt von der Homepage aus, indem die mittlere Taste
“MenU” gedrlckt und wieder los gelassen wird.

Der Zugriff auf das weiterfihrende Mena erfolgt von der Home-
page aus, indem die mittlere Taste “Men(” 5 Sekunden lang
gedrickt wird.




peutscH (B3

Seite 1.0 Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen
—— 1 | durch 3 Sekunden langes gleichzeitiges Driicken der linken und
Default rechten Taste eingestellt.

I—I—l
CEl [W¥] [OE]| Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit
Erscheinen des Symboles M neben der Aufschrift “Default”
angezeigt.
Seite 2.0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelmodus eingegeben. Es

2

[T
heabl 4l
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kann unter den folgenden Modi gewahlt werden:

1= Regelung bei proportionalem Differentialdruck.

2 Yewr - Regelung bei proportionalem Differentialdruck mit
von externem Signal (0-10V oder PWM) eingestelltem Sollwert.
314 4= Einstellung auf den proportionalen Differenzialdruck mit
Sollwert in Abhangigkeit von der Temperatur.

4 5 = Regelung bei konstantem Differentialdruck.

5 Bexr = Regelung bei konstantem Differentialdruck mit von
externem Signal (0-10V oder PWM) eingestellten Sollwert.
6l=4 - Einstellung auf den konstanten Differenzialdruck mit
Sollwert in Abhangigkeit von der Temperatur.

7h - Regelung auf konstante Kurve mit (ber Display einge-
stellter Geschwindigkeit.

8 tuext = Einstellung auf konstante Kurve mit tber externes
Signal (0-10V oder PWM) eingestellter Drehgeschwindigkeit.

Die Seite 2.0 zeigt 3 Ikonen, welche die folgende Bedeutung
haben:

- mittlere lkone = derzeit selektierte Einstellung

- rechte Ikone = folgende Einstellung

- linke lkone = vorherige Einstellung

Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben

Seite 4.0 Von der Seite 4.0 aus kann der Parameter THs verandert wer-
7| den, mit dem die Abhangigkeitskurve der Temperatur erstellt
wird (siehe Abs.10.1.4).
Tos: D0 = ( )
-1 "I0E [+ Diese Seite wird nur fir den Regelmodus in Abhangigkeit von
der Temperatur des Mediums angezeigt.
Seite 5.0 Auf der Seite 5.0 kann der Betriebsmodus “Auto” oder “Eco-
3| nomy” eingestellt werden.
G Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des Digi-

= W|OE |

taleingangs IN2 und das System verwendet de facto stets den
benutzerseitig eingegebenen Sollwert.

Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Di-
gitaleingangs IN2. Wenn der Eingang 12 erregt wird, fihrt das
System einen Verringerungsprozentsatz des benutzerseitig
eingegebenen Sollwerts aus (Seite 6.0 des Menlis EVOPLUS).
Far den Anschluss der Eingange siehe Abs.8.2.1

Seite 6.0 Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der
7| Modus “Economy” gewéhlt wurde und ermdglicht die Eingabe
E: 5 0 0, des Sollwertprozentsatzes.
] Diese Verringerung wird durchgefihrt, wenn der Digitaleingang
= | [WIOK] [+ ]| IN2 erregt ist.
Seite 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Die Seite 7.0 wird angezeigt, sofern ein Betriebsmodus mit von
externem Signal geregeltem Sollwert gewéhlt wurde.

Auf dieser Seite kann die Typologie des Steuersignals gewahlt
werden: analog 0-10V (positives oder negatives Inkrement)
oder PWM (positives oder negatives Inkrement).

Seite 3.0

12,0 |

-] #IcH [+

Je nach der an der vorherigen Seite gewahlten Regelung ist
der einzugebende Sollwert eine Férderhdhe, oder im Falle einer
konstanten Kurve, ein Prozentsatz der Drehgeschwindigkeit.
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Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in
der Alarm-Historie gespeichert (maximal 15 Alarme). Fir jeden
gespeicherten Alarm wird eine Seite sichtbar gemacht, die aus 3
Teilen besteht: einem alphanumerischen Code, welcher die Art der
Anomalie bezeichnet, einem Symbol, welches die Anomalie gra-
phisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 10.0 gewahlten
Sprache, welche die Anomalie kurz beschreibt.

Mit Drlicken der rechten Taste kdnnen alle Seiten der Historie
durchblattert werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:

1. “Alarme zuriicksetzen?”

Durch Dricken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im
System vorhandenen Alarme zurlickgesetzt.

2. “Alarm-Historie I6schen?”

Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die in der Historie ge-
speicherten Alarme geldscht.

Seite 12.0

17
CFF EXT

= [ OF

Uber die Seite 12.0 kann das System auf den Status ON, OFF ein-
gestellt oder Uber ein entferntes Signal EXT (Digitaleingang IN1)
gesteuert werden.

Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.

Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.

Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang
IN1 freigegeben. Wenn der Eingang IN1 erregt ist, stellt sich das
System auf ON und die Pumpe lauft an (auf der Homepage er-
scheint unten rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “ON”);
wird der Eingang IN1 nicht erregt, stellt sich das System auf OFF
und die Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts
abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Fur den Anschluss der Eingénge siehe Abs.8.2.1

13. WERKSEINSTELLUNGEN

Seite 8.0 Im Falle eines Zwillingssystems (siehe Abs. 8.3) kann auf der Seite

8.0 eine der 3 Zwillings-Betriebsmodi eingestellt werden:

IMI @f@ Abwechselnd alle 24h: die beiden Umwalzpumpen wech-

D e seln sich alle 24 Betriebsstunden bei der Regelung ab. Im

- [W]OE] [= Falle einer Stérung eines der Umwalzpumpen Ubernimmt
der andere die Regelung.

@+® Simultan: Die beiden Umwélzpumpen arbeiten gleichzeitig
und bei derselben Geschwindigkeit. Dieser Modus ist nitz-
lich, wenn eine Férdermenge bendtigt wird, die eine einzel-
ne Pumpe nicht liefern kann.

@4_@ Hauptpumpe/Reservepumpe: Die Regelung wird immer
von derselben Umwalzpumpe (Hauptpumpe) durchgefihrt,
die andere (Reservepumpe) greift nur im Falle eines Defekts
der Hauptpumpe ein.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehangt wird, konfigu-

rieren sich die Systeme automatisch als Einzeln und arbeiten vollkom-

men unabhangig voneinander.
Seite 9.0 Uber die Seite 9.0 kann der auf der Homepage anzuzeigende
TosETERTT 9| Parameter gewahlt werden:
H: Gemessene Férderhdhe in Metern
H:12.0n sene
= wior [=|| Q Geschatzte Fordermenge m3/h

S: Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)

E: Vom externen Signal 0-10V oder PWM geforderte Forder-

héhe, wenn aktiv

P: Leistungsabgabe in kW

h: Betriebsstunden

T: Bei an Bord montiertem Sensor gemessene Temperatur der Fliissigkeit

T1: Mit externem Sensor gemessene Temperatur der Fliissigkeit

Seite 10.0
s | .
DET Uber die Seite 10.0 kann die Sprache der Meldungen gewahit
werden.
= WOE| [=p
Seite 11.0
i | Uber die Seite 11.0 kann durch Driicken der rechten Taste die
Alarm-Historie angezeigt werden.
] [=

Parameter Wert

Regelmodus k - Regelung mit konstantem Differentialdruck
THs 50 °C

Funktionsmodi auto

142




Verringerungsprozentsatz Sollwert

50 %

Typologie des externen Analogsignals

0-10V

Funktionsmodus Zwillingssystem

@f@ = Abwechselnd alle 24h

Steuerung Pumpenanlauf

EXT (von entferntem Signal an Eingang IN1).

Tabelle 7: Werkseinstellungen

14. ALARMARTEN

peutscH (B3

15. ENTSORGUNG

Dieses Produkt oder Teile desselben mussen vorschriftsmaBig entsorgt

werden:

- Die lokalen éffentlichen oder privaten Sammelstellen nutzen.

- Wenn dies nicht mdglich sein sollte, wenden Sie sich an die Firma Dab
Pumps oder die nachstgelegene Vertragswerkstatt.

INFORMATIONEN

Haufig gestellte Fragen (FAQ) zu der Okodesign-Richtlinie 2009/125/
EG, welche einen Rahmen fiir die Festlegung der Anforderungen an die

Tabelle 8: Liste der Alarme

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung umweltgerechte Gestaltung energierelevanter Produkte bestimmt, und
€0 - e16; e21 - Interner Eehler den_ \{erordnungen zur Dur_chfuhrung: http://ec.europ{a.eu/epterprlsg/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
el7-e19 = Kurzschluss les/20110429 faq_en.pdf
e20 O Spannungsfehler Leitlinien zu den Verordnungen der Kommission fiir die Durchfiihrung
5 - 031 Interner Fehlor der Richtlinie Uber die umweltgerechte Gestaltung:http://ec.europa.
eec-© 'j_f erner renie eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - siehe Umwalz-
e32 - e35 é’! Ubertemperatur des Elektroniksystem pumpen
e37 S Niederspannung 16. FEHLERBEDINGUNG UND RUCKSETZUNG
e38 @mx Hochspannung Display- Beschrei- Riick
. anzeige bung ucksetzung
e39 - e40 ﬁ Pumpe blockiert
e43; ed4; e45; eb4 @ Drucksensor - Das System spannungslos machen.
16 b bach - Das Verléschen der Kontrolllampen am Steu-
€ e umpe abgehangt c—ka Interner erpaneel abwarten und das System erneut
il c0-et6 Fehler unter Spannung setzen.
e42 % Trockenlauf - Wenn der Fehler weiterhin anhalt, die Umwalz-
- hsel
Py Ubertemperatur des Motors (Motor- ptmpe atswecnsem
e56 0 schutz ausgelost) - Das System spannungslos machen.
E q ; S s PWM - Das Verldschen der Kontrolllampen am Steu-
c—ia requenz des exiernen signals Niedrige erpaneel abwarten und das System erneut
ed7 kleiner als 100 Hz e37 @m:# Netzspan- unter Spannung setzen.
) nung (LP) | - Kontrollieren, ob die Netzspannung korrekt ist,
— Fr?quenz des externen Signals PWM und eventuell wieder auf die Typenschilddaten
e58 gréBer als 5 kHz bringen.
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- Das System spannungslos machen.
- Das Verléschen der Kontrolllampen am Steu-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Hohe Netz- erpaneel abwarten und das System erneut
e38 @mx spannung unter Spannung setzen.

(HP) - Kontrollieren, ob die Netzspannung korrekt ist,
und eventuell wieder auf die Typenschilddaten
bringen.

- Das System spannungslos machen.

_ Kritische - Das Verléschen der Kontrolllampen am Steu-
1 max | Uberhitzung erpaneel abwarten.
e32-e35 4:5-03 der Elekt- | - Sicherstellen, dass die Belliftungskanéle des
ronik Systems nicht verstopft sind und sich die
Raumtemperatur im zuldssigen Bereich be-
findet.
. . - Den Anschluss des Sensors kontrollieren.
e43-045; @ Kein Sen | eolls der Sensor defekt sein sollte, muss er
eb4 sorsignal
ersetzt werden.
) - Kontrollieren, ob die Umwalzpumpe frei drehen
639-640 Uberstrom- kann.
schutz - Sicherstellen, dass der Anteil an Frostschutz-
mittel nicht mehr als 30% betragt.

- Das System spannungslos machen.

- Das Verléschen der Kontrolllampen am Steu-
erpaneel abwarten und das System erneut

e21-e30 @ Spannungs- unter Spannung setzen
Mmax fehler : ; ' .

- Kontrollieren, ob die Netzspannung korrekt ist,
und eventuell wieder auf die Typenschilddaten
bringen.

Zwillings- | - Die Unversehrtheit des Zwillings-Verbindungs-
c—a kommuni- kabels kontrollieren.
e31 kation - Kontrollieren, ob beide Umwaélzpumpen ge-
fehlt speist werden.
e42 —-‘I Trockenlauf | - Die Anlage unter Druck setzen.
T Ubertem- | - Das System spannungslos machen.

e56 0 peratur des | - Den Motor abklhlen lassen.

Motors - Das System erneut speisen.
f <100 Hz : Kontrollieren, ob das externe Signal PWM funk-
e57 ;58 | c—fmmml t> 5 KM, | tionstichtig und vorschriftsmaBig angeschlossen

ist.

Der wirkungsvollste Referenz-Parameter fir Umwalzpumpen ist EEI < 0,20.
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KABEL ZASILAJACY

\f  ZAINSTALOWAC RDZEN
|| FERRYTOWY JAK PRZEDSTAWIONO

1. LEGENDA

Na pierwszej stronie zostata podana wersja niniejszego dokumentu w
formie Vn.x. Niniejsza wersja wskazuje, ze dokument jest wazny dla
wszystkich wersji software urzadzenia n.y. Przyktad.: V3.0 odpowiada
wszystkim Sw: 3.y.

W niniejszym dokumencie zostaty przedstawione ponizsze symbole w
celu podkreslenia zagrozenia:

Zagrozenie ogolne. Nie zastosowanie sie do wytycznych, o ktérych
informuje moze by¢ przyczyng szkdéd na osobach i rzeczach.

Zagrozenie porazenia pragdem. Nie zastosowanie sie do wytycz-
nych, o ktérych informuje moze by¢ przyczyng powaznego zagroze-
nia dla bezpieczenstwa osob.

2. OGOLNE INFORMACJE

Przed przystapieniem do montazu przeczytaé doktadnie niniej-
szy dokument.

Montaz, podtgczenie elektryczne i uruchomienie musi by¢ wykonane
przez wykwalifikowany personel i musi by¢ zgodne z ogdlnymi normami
i przepisami bezpieczenstwa obowigzujgcymi w kraju instalacji produktu.
Nieprzestrzeganie norm bezpieczenstwa, oprécz mozliwego stworzenia
zagrozenia dla bezpieczenstwa osob i uszkodzenia aparatury spowoduje
uniewaznienie wszystkich praw do interwenciji objetych gwarancja.
Urzagdzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci)
o ograniczonych zdolnos$ciach fizycznych, czuciowych lub umystowych,
a takze przez osoby nie posiadajgce wiedzy lub doswiadczenia chyba, ze
bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane na temat korzystania
z urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci
powinny znajdowac sie pod nadzorem, aby mie¢ pewnos¢, ze nie bawig
sie urzgdzeniem.

C Sprawdzié¢, czy produkt nie zostat uszkodzony podczas transportu
lub w trakcie magazynowania. Skontrolowa¢, czy zewnetrzna po-
wioka jest w nienaruszonym i w optymalnym stanie.

2.1 Bezpieczenstwo

Uzytkowanie jest dozwolone tylko jeSli instalacja elektryczna jest wypo-

sazone w srodki bezpieczenstwa zgodne z obowigzujgcymi normami w

kraju instalacji produktu.

2.2 Odpowiedzialnosé

Producent nie odpowiada za prawidtowe funkcjonowanie maszyny lub
za ewentualne szkody spowodowane przez nig, jesli ona sama zosta-
ta naruszona, zmodyfikowana i/lub zastosowana poza ustalong strefg
pracy lub niezgodnie z innymi wytycznymi znajdujgcymi sie w niniejsze;j
instrukciji.



2.3 Wyjatkowe srodki ostroznosci

lacji zawsze odlaczy¢ napiecie sieci. Odczekaé na wylgczenie sie
lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem same-
go urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciggtego
pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze po odia-
czeniu napiecia sieci.

S3a dozwolone tylko podiaczenia sieci odpowiednio okablowane.
Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne,
odpowiednie standardy).

AZaciski sieci i zaciski silnika moga by¢é pod niebezpiecznym na-

c Przed zadziataniem na cze$¢ elektryczng lub mechaniczng insta-

pieciem takze przy wytagczonym silniku.

Jezeli kabel jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
serwis techniczny lub przez wykwalifikowany personel, aby nie
dopusci¢ do jakiegokolwiek ryzyka.

3. POMPOWANE CIECZE

Maszyna zostata zaprojektowana i skonstruowana do pomowania wody,
pozbawionej substancji wybuchowych i ciat statych lub witdkien, z gesto-
Scig rowng 1000 Kg/m?, lepkoscig kinematyczng na 1mm?/s i cieczy nie-
agresywnych chemicznie. Mozna uzywac glikol etylenowy w procentach
nie przekraczajgcych 30%.

4. ZASTOSOWANIA

Cyrkulatory serii EVOPLUS pozwalajg na zintegrowany proces regulacji
ci$nienienia réznicowego, ktore pozwala przystosowac prace cyrkulatora
do efektywnych wymogéw instalacji. Wptywa to na znaczng oszczednos¢
energii, lepszg kontrole instalacji i zmniejszenie hatasu.

Cyrkulatory EVOPLUS zostaty stworzone do cyrkulacji:

- wody w systemach ogrzewania i klimatyzacji.
- wody w ukfadach hydraulicznych przemystowych.
- wody uzytkowej tylko dla wersji z korbusem pompy z brazu.

POLSKI "

Cyrkulatory EVOPLUS sg samozabezpiecznone przed:

- Przecigzeniem
- Brakiem fazy
- Przegrzaniem

- Przepieciem i brakiem napiecia

5. DANE TECHNICZNE

Napiecie zasilania

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Moc absorbowana

patrz tabliczka dane elektryczne

Maksymalne napiecie

patrz tabliczka dane elektryczne

Stopien ochrony
(elektroniczny uktad sterowania w pozyciji

pionowej) IPX4D
Stopien ochrony
(elektroniczny ukfad sterowania w pozyciji
poziomej) IPX0D
Klasa ochrony F
Klasa TF TF 110

Nie jest wymagany bezpiecznik
Bezpiecznik zewnetrzny
Maksymalna temperatura srodowiska 40 °C
Temperatura cieczy -10°C +110°C
Natezenie przeptywu patrz Tab. 1
Wysoko$¢ cisnienia patrz Tab. 1
Maksymalne cisnienie robocze 1.6 MPa
Minimalne cisnienie robocze 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Niniejszy cyrkulator jest odpowiedni tylko do wod pitnych.

Tab. 1: Maksymalna wysokos¢ cisnienia (Hmax) i maksymalne natezenie przeptywu (Qmax) cyrkulatoréow EVOPLUS
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5.1 Kompatybilnos¢ Elektromagnetyczna (EMC)
Cyrkulatory EVOPLUS spetniajg wymogi normy EN 61800-3, w kategorii
C2, jesli chodzi o kompatybilnos¢ elektromagnetyczna.

- Emisje elektromagnetyczne — Srodowisko przemystowe (w niektd-
rych przypadkach mogg by¢ wymagane srodki zapobiegania roz-
przestrzenianiu).

- Emisje przewodzone — Srodowisko przemystowe (w niektérych
przypadkach mogg by¢é wymagane $rodki zapobiegania rozprze-
strzenianiu).

6. ZARZADZANIE

6.1 Magazynowanie

Wszystkie cyrkulatory muszg by¢ magazynowane w miejscu zadaszonym,
suchym i przy statej wilgotnosci powietrza, bez wibracji i pytéw. Zostajg do-
starczone w ich oryginalnym opakowaniu, w ktérym muszg pozostac, az do
momentu montazu. Jezeli jednak jest to nie mozliwe nalezy zadbac o prawi-
dtowe zamkniecie otworu po stronie ssgcej i ttocznej.

6.2 Transport

Unika¢ sytuacji, w ktorych produkty mogg zosta¢ narazone na nie po-
trzebne uderzenia i kolizje z innymi produktami. W celu podnoszenia i
transportu cyrkulatorow uzywac palet, ktore zostaty dostarczone na wy-
posazeniu (jesli przewidziane).

6.3 Waga
Przyklejona tabliczka na opakowaniu wskazuje catkowitg wage cyrkula-
tora.

7. MONTAZ

Dokfadnie zastosowac sie do zalecen wskazanych w niniejszym roz-
dziale w celu wykonania prawidtowej instalacji elektrycznej, hydraulicz-
nej i mechanicznej.

stalacji zawsze odtgczy¢ napiecie sieci. Odczeka¢ na wylgcze-
nie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem
samego urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu
ciagltego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem tak-
ze po odtaczeniu napiecia sieci.

S3 dozwolone tylko podiaczenia sieci odpowiednio okablowane.
Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne,
odpowiednie standardy).

CE Przed zadziataniem na czes¢ elektryczng lub mechaniczng in-

Upewni¢ sie, czy napiecie czestotliwosci tabliczki cyrkulatora
EVOPLUS odpowiada wartosciom sieci zasilania.

7.1 Montaz i konserwacja cyrkulatoréow

Zamontowac cyrkulator EVOPLUS zawsze z watem silnika w po-
zycji poziomej. Zamontowa¢ elektroniczne urzadzenie sterujace
w pozycji pionowej (patrz Rys. 1)

(==

V

v Mg r : 5 0
! ] TYLKO DO OGRZEWANIA
Rys. 1: Pozycja montazu < ~




- Cyrkulator moze by¢ zamontowany w instalacjach grzewczych i klimatyza-
cjach tak po stronie doprowadzajgcej jak i odprowadzajgcej; odbita strzatka
na korpusie pompy wskazuje kierunek cieczy.

- Zamontowad, jesli mozliwe, cyrkulator nad minimalnym poziomem pieca, jak
najdalej od zakrzywien, kolanek i odgatezien.

- Aby ufatwi¢ czynnosci kontrolne i konserwacyjne, zamontowac tak na prze-
wodzie ssgcym jaki na przewodzie ttocznym zawor odcinajacy.

- Przed montazem cyrkulatora, wykonac¢ doktadne mycie instalacji tylko przy
pomocy wody o temperaturze 80°C. Oprozni¢ catkowicie instalacje, w celu
usuniecia wszystkich ewentualnych szkodliwych substancji, ktére mogty sie
dostac do obiegu.

- Wykona¢ montaz w taki sposob, aby unikng¢ przeciekania na silniku i na
elektronicznym urzgdzeniu sterujgcym, tak w fazie instalacji jaki w fazie kon-
serwacji.

- Unika¢ mieszania z wodg w obiegu dodatkéw pochodzgcych od weglowodo-
réw i produktow aromatycznych. Zaleca sie dodanie ptynu przeciw zamarza-
niu, jesli konieczne, maksymalnie w ilosci 30%.

- W przypadku izolacji (np. termicznej) uzywaé odpowiedniego zestawu (jesli
dostarczony na wyposazeniu) i upewnic sie, czy otwory odprowadzania skro-
plin skrzynki silnika nie sg zamkniete lub czesciowo zatkane.

- Aby zagwarantowa¢ maksymalng efektywnosc¢ instalacji i dtugi okres uzyt-
kowania cyrkulatora zaleca sie zastosowanie filtrow magnetoodmulaczy w
celu oddzielania i zbierania ewentualnych zanieczyszczen obecnych w tejze
instalacji (czgstek piasku, czgstek zelaznych i szlamu).

A Nigdy nie izolowac¢ elektronicznego urzadzenia sterujgcego.

- W momencie konserwacji zawsze uzywac nowy zestaw uszczelek.

7.2 Obrét glowic silnika

W przypadku montazu nalezy na przewodach znajdujgcych sie w pozio-
mie obroci¢ o 90 stopni silnik z odpowiednim urzgdzeniem elektronicz-
nym, aby zachowac stopien ochrony IP i aby pozwoli¢ uzytkownikowi na
oddziatywanie z interfejsem graficznym bardziej wygodnym (patrz Rys.
2).

Przed przystapieniem do rotacji cyrkulatora, upewni¢ sie, czy
cyrkulator zostat catkowicie oprézniony.
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W przypadku, gdy zajdzie koniecznos¢ wykonania rotacji gtowic silnika

nalezy doktadnie zastosowac sie do ponizej opisanych zalecen w celu

realizacji prawidtowej instalaciji:

1. Odkreci¢ 4 Sruby mocujgce zespot silnika z korpusem pompy (ry-
sunek A).

2.  PrzekrecicC zespot silnika utrzymujgc go w jego gniezdzie sprzega-
jacym z korpusem pompy (rysunek A-B).

3. Po wykonaniu rotacji gtowicy do wymaganej pozycji przykreci¢ 4
Sruby postepujgc zgodnie ze schematem na ,krzyz” (rysunek C).

Jezeli zespdt silnika zostat wyciggniety z jego gniazda nalezy zwrdcic
szczegoblng uwage na czynno$¢ montazu, doktadnie potgczy¢ wirnik z
pierscieniem ptywajgcym przed przykreceniem srub mocujgcych (rysu-
nek D). Jesli montaz zostat wykonany w sposob prawidtowy zespoét silni-
ka oprze sie catkowicie na korpusie pompy.

Nieprawidlowy montaz moze uszkodzi¢ wirnik, wywotujac ty-
powy hatas, rodzaj tarcia przy rozruchu cyrkulatora.
2

Torque: 19-20

Rys. 2: Instrukcja montazu gtowic silnika
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nowej!

lacji zawsze odtaczyé¢ napiecie sieci. Odczeka¢ na wytaczenie sie
lampki kontrolnej na panelu sterowania przed otwarciem same-
2 go urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu ciagtego

Elektroniczne urzadzenie sterujace musi pozosta¢ w pozycji pio- ﬁ Przed zadzialaniem na czes¢ elektryczng lub mechaniczng insta-

Kontrolowaé, aby kabel podtaczajacy czujnik ci$nienia nie miat
nigdy kontaktu z silnikiem.

pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze po odia-
czeniu napiecia sieci.

S3 dozwolone tylko podigczenia sieci odpowiednio okablowane.
Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne,
odpowiednie standardy).

ZALECA SIE PRAWIDLOWE | BEZPIECZNE PODLACZENIE DO
UZIEMIENIA INSTALACJI!

Zaleca sie zamontowaé¢ wylacznik réznicowy zabezpieczajacy
instalacje, ktory bedzie prawidlowo dopasowany, typu: Klasa A

z rozproszeniem pradu regularnym, selektywnym, ochronnym
przeciw niekontrolowanym wytadowaniom elektrycznym.

Automatyczny wylgcznik réznicowy bedzie musiat by¢ oznaczo-
ny przez dwa ponizsze symbole: [ _~
NnN| | -=-

- Cyrkulator nie wymaga zadnego zabezpieczenia zewnetrznego silnika.
- Sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwos¢ zasilania odpowiadajg wskaza-
nym wartosciom na tablicy znamionowej cyrkulatora.

Rys. 3: Instalacja na przewodach poziomych

7.3 Zawor zwrotny

Jezeli instalacja jest wyposazona w zawor zwrotny upewnic sig, czy mini-
malne cisnienie cyrkulatora jest zawsze wyzsze od ci$nienia zamkniecia
Zaworu.

8. PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

Podtgczenia elektryczne muszg by¢ wykonane przez przeszkolony i wy-
kwalifikowany personel.

UWAGA! ZAWSZE PRZESTRZEGAC LOKALNYCH PRZEPISOW
BEZPIECZENSTWA.
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8.1 Podtaczenie zasilania

L @ N

HH H

Rys. 6: Wyciggana skrzynka zaciskowa zasilania

Przed zasilaniem cyrkulatora upewni¢ sie. czy pokrywa panelu ste-
rowania EVOPLUS jest perfekcyjnie zamknieta!

s 8.2 Podtaczenia eletryczne wejscia, wyjscia i MODBUS
Odniesienie . o .
(Rys. 41 Opis Cyrkulatory EVOPLUS sg wyposazone w wejscia cyfrowe, analogowe i
st.5) P wyjscia cyfrowe tak, aby moc realizowac niektore rozwigzania interfejsu
i z instalacjami bardziej ztozonymi.
’ Wyciggana skrzynka zacikowa do podtgczenia linii zasilania: Dla instalatora bedzie wystarczato okablowa¢ wybrane styki wejscia i
1x220-240 V, 50/60 Hz wyjécia i skonfigurowaé odpowiednie funkcje jak wymaga tego instalacja
5 LED pomocniczy (patrz roz. 8.2.1 roz. 8.2.2 roz. 8.2.3 i roz. 8.2.4).
3 LED obecnosci wysokiego cisnienia 8.2.1 Wejscia cyfrowe
4 tacznik do cyrkulatoréw blizniaczych 1234567891011213
5 tacznik do czujnika cisnienia i temperatury cieczy (na wypo- H H ﬂ H H H H H H H H H
sazeniu)
6 Wyciggana skrzynka na 13 biegundéw do podtgczenia wejs¢ i Y
systeméw MODBUS
. Wyciggana skrzynka zaciskowa na 6 biegunéw do sygnalizacji IN2 IN1
alarmu i stanu systemu

Tab. 2: Podfgczenia elektryczne Rys. 7: Skrzynka zaciskowa na 13 biegunéw: cyfrowe wejscia i MODBUS
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W odniesieniu do Rys. 7 wejscia cyfrowe sg do dyspozycji

Wejscie| Nr zacisku., Rodzaj styku Funkcja przydzielona

12 EXT: Jesli uaktywniony poprzez pa-
nel sterowania (patrz roz. 12 Strona
IN1 Styk Czysty | 11.0 menu EVOPLUS) bedzie moz-
13 liwo$é zdalnego sterowania wigcze-
niem i wytgczeniem pompy.

10 Economy: Jesli ukatywniony po-
przez panel sterowania (patrz roz.
IN2 Styk Czysty |12 strona 5.0 menu EVOPLUS)
11 bedzie mozliwo$é zdalnej aktywadcii
funkcji redukgiji.

Tab. 3: Wyjscia cyfrowe IN1 i IN2

W przypadku gdy zostaty uaktywnione wszystkie funkcje EXT i Economy
od panelu sterowania, zachwanie systemu bedzie nastepujgce:

IN1 IN2 System Status
Otwarte | Otwarte Pompa zatrzymana
Otwarte | Zamkniete Pompa zatrzymana
Pompa w trybie pracy z set-point ustawionym przez
Zamkniete| Otwarte uzytownika
Zamkniete| Zamkniete| Pompa w trybie pracy z set-point ograniczonym

8.2.2 MODBUS i LON Bus

Cyrkulatory EVOPLUS przekazujg komunikacje szeregowg poprzez wej-
Scie RS-485. Komunikacja jest realizowana w zgodzie ze specyfikacjmi
MODBUS.

Poprzez MODBUS jest mozliwo$¢ ustawiania parametréw cyrkulatora w
trybie zdalnym jak, na przyktad, wybrane cisnienie roéznicowe, wptyw na
temperature, sposoéb regulacji itp. W tym samym czasie cyrkulator moze
dostarcza¢ waznych informaciji o stanie systemu.

Dla potgczen elektrycznych odnies¢ sie do Rys. 6 i Tab. 47?:

Terminale MODBUS| Nr zacisku Opis
A 2 Terminal nieodwrocony (+)
B 1 Terminal odwrécony (-)
Y 3 GND

Tab. 4: Terminale RS_485 MODBUS

Parametry konfiguracji komunikacji MODBUS sg dostepne w zaawanso-
wanym menu (patrz roz.12).

Cyrkulatory EVOPLUS bedg miaty takze mozliws¢ komunikacji na LON
Bus poprzez zewnetrzne urzgdzenia interfejsu.

Dodatkowe informacje i szczegoty dotyczgce interfejsu MODBUS i LON
bus sg dostepne i mozliwe do pobrania pod ponizszym linkiem:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Wejscie analogowe i PWM

1234567 8 910111213

HEHHHEEEHEEEE
i

12345678 91011213

HEHEEEEEHEEEE

-t

Rys. 8: Skrzynka zaciskowa wyciggana na 13 biegunéw: wejscia

0-10V.i PWM



Na Rys. 8? zostat przestawiony schemat potgczen zewnetrznych sy-
gnatow 0-10V i PWM. Jak wynika z rysunku 2 sygnaty odpowiadajg tym
samym terminalom skrzynki zaciskowej dlatego sg wzajemnie wyklucza-
jace sie. Jezeli chce sie uzy¢ sygnatu analogowego sterowania nalezy
ustawic przy pomocy menu rodzaj tegoz sygnat (patrz roz. 12 strona 7.0).

Dodatkowe informacje i szczegoty dotyczace uzycia wejscia analogowe-
go i PWM sg dostepne na ponizszym linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.4 Outputs
oOuUT1 ouUT2

| | |
THHHHT

L1 L2

N L L N
. 9: Skrzynak zaciskowa wyciggana na 6 biegunéw: przyktad
potgczen wyjsc
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Wyjscia OUT1 i OUT2 sg do dyspozycji na skrzynce zaciskowej wycig-
ganej na 6 biegunow jak wskazano w Tab. 5? gdzie znajdujg sie takze
rodzaje stykow (NC = normalnie zwarty, COM = wspdlny, NO = normalnie
rozwarty).

Wiasciwosci techniczne stykow zostaty opisane w Tab. 67.

Na przyktadzie wskazanym na Rys. 8 ? Swiatto L1 wtgcza sie gdy w sys-
temie zadziata alarm i wytgcza sie gdy nie ma miejsce zadna anomalia,
podczas gdy swiatto L2 wigcza sie gdy pompa jest w trybie pracy i wyig-
cza sie gdy pompa jest zatrzymana.

Wiasciwosci stykow na wyjsciu

Max napiecie dopuszczalne [V] 250

5 Jesli obcigzenie rezystancyjne

Max prad dopuszczalny [A] 2,5 Jesli obcigzenie indukcyjne

Max przekréj kabla dopuszczalny [mm?]| 2,5

s . . Rodzaj . .
Wyijscie Nr zacisku styku Przydzielona funkcja

1 NC

OuUTH 2 COM Obecnos$¢/Brak alarmow w systemie
3 NO
4 NC

OUT?2 5 COM Pompa w trybie pracy/ Pompa

zatrzymana

6 NO

Tab. 5: Wyjscie OUT1 i OUT2

Tab. 6: Wtasciwosci stykéw na wyjsciu

8.3 Potaczenia dla systemow blizniaczych

W celu realizycji systemu blizniaczego wystarczy podtgczy¢ 2 cyrkulatory
EVOPLUS uzywajgc kabla bedgcego na wyposazeniu i wktadajgc go w
odpowiedni tgcznik (patrz tabela Tab. 2).

W ramach prawidiowego dzialania systemu blizniaczego jest
koniecznym, aby wszystkie, zewnetrzne podigczenia skrzynki

zaciskowej wyciaganej na 13 biegunéw zostaly umieszone réw-
nolegle do 2 EVOPLUS przestrzegajac numeracji pojedynczych
zaciskow.

Dla mozliwych sposobow dziatania systeméw blizniaczych patrz roz. 12
strona 8.0 menu EVOPLUS.
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9. URUCHOMIENIE

Wszystkie czynnosci uruchomienia muszg byé wykonane przy
zamknietej pokrywie panelu sterowania EVOPLUS!

Uruchomi¢ system tylko, gdy wszystkie podtaczenia elektryczne
zostaly skompletowane.

Unika¢ dziatania cyrkulatora bez wody w instalacji

Ciecz znajdujgca sie w instalacji oprocz tego, ze ma wysoka
temperature i cisnienie moze takze wystepowaé w formie pary.
ZAGROZENIE POPARZENIA!

Jest niebezpiecznym dotykaé cyrkulatora. ZAGROZENIE POPA-
RZENIA!

Po wykonaniu wszystkich podtgczen elektrycznych i hydraulicznych na-
petni¢ instalacje wodg i ewentualnie glikolem (patrz maksymalna ilos¢
glikolu roz. 3) i zasili¢ system.

Po uruchomieniu systemu mozna modyfikowac tryby i dziatanie, aby go
lepiej przystosowa¢ do wymogow instalacji (patrz roz.12).

10. FUNKCJE

10.1 Sposoby regulacji
Cyrkulatory EVOPLUS pozwalajg na wykonanie ponizszych trybow re-
gulacji w zaleznosci od wymogow instalaciji:

- Regulacja cisnienia roznicowego proporcjonalnego w scistej zalez-
nosci od strumienia przeptywu w instalacji.

- Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego z set-point w
Scistej zaleznosci od zewnetrznego sygnatu 0-10V lub PWM.

- Regulacja ci$nienia roznicowego proporcjonalnego w Scistej zalez-
nosci od strumienia przeptywu obecnego w instalacji i od tempe-
ratury cieczy.

- Regulacja cisnienia roznicowego statego.

- Regulacja cisnienia réznicowego statego z set-point w Scistej za-
leznosci od zewnetrznego sygnatu 0-10V lub PWM.

- Regulacja cisnienia réznicowego statego z set-point zmiennym w
Scistej zaleznosci od temperatury cieczy.

- Regulacja przy statej krzywej.

- Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji w Scistej zalezno-
Sci od zewnetrznego sygnatu 0-10V lub PWM

Sposob regulacji moze by¢ ustawiony poprzez panel sterowania
EVOPLUS (patrz roz. 12 strona 2.0)

10.1.1 Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego

H

Hs

% Set-point Hs moze by¢ ustawiony poprzez display lub
a przez sygnat zewnetrzny 0-10V lub PWM.

Regulacja wskazana dla:

- Instalacji grzewczych i klimatyzacji ze znacznymi stratami cisnienia
Systeméw na dwa przewody z zaworem termostatycznym i wyso-
koscig cisnienia 24 m
Instalacji z regulatorem cisnienia réznicowym drugorzednym
Centralnych obiegdéw z duzymi stratami cisnienia
Systemodw recyrkulacji wod uzywanych z zaworami termostatycz-
nymi na kolumnach utrzymujgcych

W tym trybie regulaciji ciSnienie zostaje ograniczone lub
zwieksza sie przy zmniejszeniu lub zwiekszeniu zapo-
trzebowania wody.

10.1.2 Regulacja cisnienia réoznicowego statego

HJI.
W tym trybie regulacji cisnienie réznicowe zostaje za-

chowane state, niezaleznie od zapotrzebowania wody.
Set-point Hs moze by¢ ustawiony poprzez display lub
przez sygnat zewnetrzny 0-10V lub PWM.

e JW

Regulacja wskazana dla:

- Instalacji grzewczych i klimatyzaciji z niskimi stratami ciSnienia

- Systemow na dwa przewody z zaworem termostatycznym i wyso-

koscig cisnienia <2 m
- Systemow jednoprzewodowych z zaworami termostatycznymi

Hs




- Instalacji na obiegi naturalne

- Centralnych obiegéw z matymi stratami cisnienia

- Systemoéw recyrkulacji wod uzywanych z zaworami termostatycz-
nymi na kolumnach utrzymujgcych

10.1.3 Regulacja przy stalej krzywej
W tym trybie regulacji cyrkulator pracuje przy krzywych
charakteryzujgcych sie statg predkoscig. Krzywa dzia-
tania zostaje wybrana ustawiajgc predkos¢ rotacji po-
przez czynnik procentu. Wartos¢ 100% wskazuje krzy-
\»@ “. wg maksymalnej granicy. Rzeczywista predkos¢ rotacii
N NN~ moze zalezeé od granicy mocy i ci$nienia réznicowego
@ kazdego modelu cyrkulatora. Predkos¢ rotacji moze
by¢ ustawiona poprzez display lub sygnat zewnetrzny 0-10V lub PWM.

A maksymalna

_granica

H

Regulacja wskazana dla instalacji grzewczych i klimatyzacji ze statym
natezeniem przeptywu.

10.1.4 Regulacja cisnienia réznicowego statego i proporcjonalnego
w Scistej zaleznosci od temperatury wody

Hs[%]4 Ha W tym trybie regulacji set-point regulacji
Hs zostaje zmniejszny lub zwiekszony

100 w zaleznosci od temperatury wody. THs
moze by¢ ustawiony od 0°C do 100 °C,
30 |~ \ , ., . . .
, N ~aby moc pozwoli¢ na dziatanie tak insta-
20 Tus T[C) Q lacji grzewczej jak i klimatyzaciji.
Hs[%]4 Ha Regulacja wskazany dla:

100 \

- Instalacji o zmiennym natezeniu prze-
ptywu (instalacje grzewcze na dwa
przewody), gdzie zostaje zapewniona
dodatkowa redukcja osiggow cyrku-
latora w Scistej zaleznosci od zmniej-
szenia temperatury cieczy cyrkulujgce;j,
gdy jest mniejsze zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

30 i \
|
| -
Tus 20 T[C]

ov
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- Instalacji o statym natezeniu przeptywu
(instalacje grzewcze jednoprzewodowe
i podtogowe), gdzie osiagi cyrkulatora
mogg by¢ regulowane tylko aktywujgc
funkcje wptywu na temperature.

11. PANEL STEROWANIA

Funkcje cyrkulatorow EVOPLUS mogg by¢ modyfikowane poprzez pa-
nel sterowania znajdujgcy sie na pokrywie elektronicznego urzgdzenia
sterujgcego.

Na panelu znajduje sie: wyswietlacz graficzny, 4 przyciski do sterowania
i 3 lampki sygnalizujgce LED (patrz Rys. 10).

Cad
Y\ |ca /

%
; | /
AN /4

Rys. 10: Panel sterowania
11.1 Wyswietlacz graficzny

Poprzez wyswietlacz graficzny jest mozliwa nawigacja wewngtrz menu w
sposob prosty i intuicyjny, ktory pozwoli zweryfiowac i zmodyfikowac spo-
soby dziatania systemu, aktywujgc wejscia i set-point pracy. Dodatkowo
bedzie mozliwe wyswietlenie stanu systemu i archiwum historycznego
ewentualnych alarmoéw zapisanych przez tenze system.

11.2 Przyciski nawigaciji

Aby nawigowaé wewnatrz menu sg do dyspozycji 4 przyciski: 3 przyciski
pod wyswietlaczem i 1 boczny. Przyciski pod wyswietlaczem nazywajg
sie przyciskami aktywnymi i boczny przycisk jest nazywany przyciskiem
ukrytym.

Kazda strona menu wskazuje funkcje przynalezng 3 przyciskom aktyw-
nym (tym pod wyswietlaczem).
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11.3 Swiatto sygnalizujace

Swiatto zélte: Sygnalizacja zasilonego systemu.
Jesli wtgczone oznacza, ze system jest zasilany.

A Nie usuwacé nigdy pokrywy gdy zélte sSwiatto jest wigczone.

Swiatto czerwone: Sygnalizycja alarmu/anomali obecnej w systemie.
Jesli Swiatto miga to alarm nie jest blokujgcy i pompa moze by¢ pilotowa-
na dalej. Jezeli natomiast swiattlo nie miga alarm jest blokujgcy i pompa
nie moze by¢ pilotowana.

Swiatto zielone: Sygnalizacja pompy ON/OFF.

Jezeli wigczone oznacza, ze pompa sie obraca. Jezeli wytaczone, pom-
pa jest zatrzymana.

12. MENU

Cyrkulatory EVOPLUS majg do dyspozycji 2 menu: menu uzytkownika
i menu zaawansowane.

Menu uzytkownika jest dostepne poprzez Home Page wciskajgc i pozo-
stawiajgc centralny przycisk “Menu”.

Menu zaawansowane jest dostepne poprzez Home Page weciskajgc
przez 5 sekund centralny przycisk “Menu”.

Kolejno sg przedstawione strony menu uzytkownika poprzez ktére moz-
na zweryfikowac stan systemu i zmodyfikowac ustawienia.

Natomiast w menu zaawansowanym sg dostepne parametry konfigu-
racji dla komunikacji z systemami MODBUS (w celu dodatkowych infor-
macji zapoznac sie z linkiem: http://www.dabpump.com/evoplus). Aby
wyjs¢ z menu zaawansowanego koniecznie nalezy przesungé wszystkie
parametry uzywajgc centralnego przycisku.

Jesli strony menu pokazujg klucz na dole po lewej oznacza to, ze nie
mozna zmodyfikowac ustawien. Aby odblokowa¢ menu przejs¢ do Home
Page i wcisng¢ jednoczesnie ukryty przycisk i przycisk pod kluczem, az
do momentu, w ktérym klucz nie zniknie.

Jezeli zaden przycisk nie zostanie wcisniety przez 60 minut usta-
wienia blokujg sie automatycznie i wyswietlacz zostaje wylgczony.

Przy nacisnieciu jakiegokolwiek przycisku wyswietlacz wiaczy sie
ponownie i pojawi si¢ “Home Page”.

Aby moc dokonac nawigaciji wewnatrz menu wcisngc centralny przycisk.
Aby powréci¢ do poprzedniej strony wcisng¢ ukryty przycisk, po czym
wcisngc i pozostawic ten centralny.

W celu zmiany ustawien uzywac prawego i lewego przycisku.
Aby zapisa¢ zmiane ustawienia wcisng¢ przez 3 sekundy przycisk cen-

“*

tralny “OK”. Potwierdzenie zostanie zasygnalizowane niniejszg ikong:

T

W Home Page zostaty zebrane w sposob graficzny gtéwne
ustawienia systemu.

Home Page

auto @YY

Ikona u gory na lewo wskazuje rodzaj wybranej regulacji.
Ikona u gory posrodku wskazuje wybrany sposob dziatania
(auto lub economy).

Ikona u goéry po_prawej stronie wskazuje obecnos¢ pojedyn-
cze€Dinwerterdl} badz blizniaczego. /¢T3 Obrot ikony ¢Tub
sygnalizuje, ktdra pompa cyrkulacji dziata.

Na srodku Home Page znajduje sie parametr jednego wyswie-
tlenia, ktéry sie wybiera poprzez maty set parametrow przy
pomocy strony 9.0 menu.

Z Home Page mozna mie¢ dostep do strony regulacji kon-
trastu wyswietlacza: utrzymujgc wcidniety ukryty przycisk, po
czym wcisngc i pozostawi¢ prawy przycisk.

Cyrkulatory EVOPLUS majg do dyspozycji 2 menu: menu
uzytkowwnika i menu zaawansowane. Menu uzytkownika
jest dostepne poprzez Home Page wciskajgc i pozostawiajgc
centralny przycisk “Menu”.

Menu zaawansowane jest dostepne poprzez Home Page wci-
skajac przez 5 sekund centralny przycisk “Menu”.

Pagina 1.0 Poprzez Strone 1.0 regulujg sie ustawienia fabryczne wciskajgc
—— 1 | jednoczesnie przez 3 sekundy przyciski prawe i lewe.
Default
S Przywrécenie do pierwotnego stanu ustawien fabrycznych zo-
DE| [Ww] [OE]| stanie zasygnalizowane poprzez pojawienie sie symblu

blisko napisu “Default”.
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Pagina 2.0
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Przy pomocy Strony 2.0 ustawia sie sposoby regulacji. Mozna
wybra¢ wsréd ponizszych trybow:

114 = Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego.

2 Wext _ Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalne-
go z set-point ustawionym od zewnetrznego sygnatu (0-10V
o PWM).

3k = Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego z
set-point w Scistej zaleznosci od temperatury.

4 5 = Regulacja ci$nienia réznicowego statego.

5 exT = Regulacja ci$nienia réznicowego statego z set-point
ustawionym od zewnetrznego sygnatu (0-10V o PWM).

6 =4 Regulacja ci$nienia réznicowego statego z set-point w
Scistej zaleznosci od temperatury.

7= Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji usta-
wiong poprzez display.

8 bex= Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji usta-
wiong od zewnetrznego sygnatu (0-10V lub PWM).

Strona 2.0 wyswietla 3 ikony, ktore przedstawiaja:
- ikone centralng = wybrane aktualne ustawienie
- ikone prawe = ustawienie nastepne

- ikona lewg = ustawienie poprzednie

Pagina 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

Strona 5.0 pozwala ustawi¢ sposoby dziatania “auto” lub “eco-
nomy”.

Tryb “auto” dezaktywuje odczyt stanu wejscia cyfrowego IN2
i faktycznie system wprowdza zawsze set-point ustawiony
przez uzytkownika.

Tryb “economy” aktywuje odczyt stanu wejscia cyfrowego IN2.
Gdy wejsciu IN2 zostaje przekazana energia system wprowa-
dza okreslony procent redukcji set-point ustawionego przez
uzytkownika (Strona 6.0 z menu EVOPLUS).

Co do informacji o podtgczeniach wejs¢ patrz roz. 8.2.1

Pagina 6.0 Strona 6.0 zostaje wyswietlona jesli na stronie 5.0 zostat wy-
7| | brany tryb “economy” i pozwala ustawi¢ warto$¢ procentowg
. o set-point.
E: 50 7 Niniejsza redukcja zostanie wykonana gdy nastgpi przekaza-
=1 [WIOE] [+ || nie energii wejsciu cyfrowemu IN2.
Pagina 7.0

7
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Strona 7.0 zostaje wyswietlona jesli zostat wybrany sposob
dziatania z set-point regulowanym od zewnetrznego sygnatu.
Niniejsza strona pozwala na wybor rodzajow sygnatu kontro-
Inego: analogowego 0-10V (wzrost dodatni lub ujemny) lub
PWM (wzrost dodatni lub ujemny).

Pagina 8.0

Ol
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Pagina 3.0 Poprzez Strone 3.0 mozna modyfikowa¢ set-point regulaciji.
- | W zaleznosci od wybranego rodzaju regulacji na poprzedniej
stronie, set-point-em wymaganym do ustawienia bedzie wy-
Hs: 120 m sokosc¢ cisnienia lub, jak w przypadku statej krzywej, procent
— 1 "I0E] [+ || odpowiadajgcy predkosci rotacii.
Pagina 4.0 Poprzez Strone 4.0 mozna zmieni¢ parametr THs, przy pomo-
7 | cy ktérego wykonuje sig krzywg zaleznosci temperatury (patrz
) 50 o roz. 10.1.4).
Ths: C Niniejsza strona zostanie wyswietlona tylko dla sposobdéw re-
— | [I0E] [+ || gulacji w Scistej zaleznosci od temperatury cieczy.

Jesli uzywa sie system blizniaczy (patrz roz. 8.3) poprzez strone 8.0
mozna ustawi¢ jednen z 3 mozliwych sposobow dziatania bliznia-
czego:

@ f@ Naprzemienny (alternacja) 24h: 2 cyrkulatory pracuja
naprzemian przy regulacji co 24 godziny dziatania. W przy-
padku uszkodzenia jednego z 2 drugi zadziata podczas
regulacji.

@4.@ Simultaniczny: 2 cyrkulatory pracuja réwnoczesnie i przy
tej samej predkosci. Ten tryb jest uzyteczny jezeli bedzie
konieczne natezenie przeptywu nie wytwarzane tylko z
jednej pompy.

@,_ Gléwny/Rezerwa: Regulacja jest wykonana przez ten
sam cyrkulator (Gtéwny), inny (Rezerwa) zadzita tytko w
przypadku uszkodzen Gtéwnego.

W przypadku gdy zostanie odtgczony przewdd tgczacy blizniaczy

systemy konfigurujg sie automatycznie jako Pojedyncze pracujgc

niezaleznie jeden od drugiego.
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Pagina 9.0

HOSETPhTI 7
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Poprzez Strone 9.0 mozna wybra¢ parametr do wyswietlenia
na Home Page:

H: Wysokos¢ cisnienia mierzona i wyrazona w metrach
Q: Natezenie przeptywu okreslone w N m3/h
S: Predkos¢ rotacji wyrazona w obrotach na minute (rpm)

E: Wysokosc¢ cisnienia wymagana od sygnatu zewnetrznego
0-10V lub PWM, jesli aktywny

P: Moc wyprodukowana wyrazona w kW
h: Godziny dziatania

T: Temperatura cieczy mierzona z czujnikiem montowanym w
urzgdzeniu

T1: Temperatura cieczy mierzona czujnikiem zewnetrznym

Storico Allarmi

els B

Pompabloceata

(W] [=»

Jesli system odczytuje anomalie rejestruje je w sposéb staty w
archiwum historycznym alarméw (max 15 alarméw). Dla kazdego
alarmu zarejstrowanego wyswietla sie strona ztozona z 3 czesci:
kodu alfanumerycznego, ktory okresla rodzaj anomali, symbolu,
ktory ilustruje w sposéb graficzny anomalie i komunikatu w jezyku
wybranym na Stronie 10.0, ktory w skrocie opisuje anomalie.

Woeiskajgc prawy przycisk mozna przesuwacé wszystkie strony ar-
chiwum historycznego.
Na koniec archiwum historycznego pojawig sie 2 pytania:

1. “Resetowaé alarmy?”’

Weciskajgc OK (przycisk lewy) resetujg sie ewentualnie alarmy jesz-
cze obecne w systemie.

2. “Usunaé¢ archiwum historyczne alarmow?”

Weciskajgc OK (przycisk lewy) usuwa sie alarmy zapisane w archi-
wum.

Pagina 10.0
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Poprzez strone 10.0 mozna wybrac jezyk, w ktérym bedg wy-
Swietlane komunikaty.

Pagina 11.0
1
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Poprzez strone 11.0 mozna wyswietla¢ archiwum historyczne
alarmow wciskajgc przycisk prawy.

Pagina 12.0

7
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Poprzez Strone 12.0 mozna ustwic¢ system w stanie ON, OFF
lub system sterowany przez zdalny sygnat EXT (WejsScie cy-
frowe IN1).

Jezeli wybierze sie ON pompa jest zawsze wigczona.

Jezeli wybierze sie OFF pompa jest zawsze wytgczona.
Jezeli wybierze sie EXT aktywuje sie odczyt stanu wejscia
cyfrowego IN1. Gdy do wejscie IN1 zostaje przekazana
energia system przechodzi w ON i uruchamia sie pompa (w
Home Page pojawig sie na dole po prawej napisy “EXT” i
“ON” naprzemiennie); gdy do wejscie IN1 nie nastgpi przeka-
zanie energii system przechodzi w OFF i pompa sie wytgcza
(w Home Page pojawig sie na dole po prawej napisy “EXT” i
“OFF” naprzemiennie).

Co do informacji o podtgczeniach wejs¢ patrz 8.2.1

13. USTAWIENIA FABRYCZNE

Parametr

Wartosé

Rodzaj regulacji

Iz = Regulacja cisnienia réznicowego
proporcjonalnego

THs

50 °C




Sposob dziatania auto
Procent redukcji set-point 50 %
Rodzaj zewnetrznego sygnatu

analogowego 0-10V

Sposob dziatania blizniaczy

@f@ = Naprzemiennie co 24h

Polecenie rozruchu pompy

EXT (od zdalnego sygnatu na wejsciu IN1)

Tab. 7: Ustawienia fabryczne

14. RODZAJE ALARMOW

e43; ed4; e45; eb4

Czujnik cisnienia

Kod alarmu Symbol alarmu Opis alarmu
e0-e16; e21 c—L Bfad wewnetrzny
e17-el9 i) el i) Zwarcie
e20 @mx Bfad napiecia
e22 - e31 c—E Bfad wewnetrzny
e32 - e35 :::z*‘lm Przegrzanie systemu elektrycznego
el37 @m# Napiecie niskie
e38 @mx Napiecie wysokie
€39 - e40 %\i Pompa zablokowana
QO

e46 c—L Pompa odfgczona
e42 E"& Praca na sucho
@ Przegrzanie silnika (zadziatat bezpiecz-

e56 nik)

Czestotliwos¢ zewnetrznego sygnatu
e57 c—f PWM mniejszego od 100 Hz

Czestotliwos¢ zewnetrznego sygnatu
e58 c— PWM wigkszego od 5 kHz

Tab. 8: Spis alarméw

POLSKI "

15. UNIESZKODLIWIANIE

Unieszkodliwienie niniejszego produktu lub jego czesci musi by¢ wyko-

nany w nastepujgcy sposoéb:

- Wykorzystac systemy lokalne, panstwowe i prywatne zbiorki odpaddw.

- W przypadku gdy nie bedzie to mozliwe nalezy skontaktowac sie z Dab
Pumps lub z najblizyszym autoryzowanym zaktadem serwisowym.

INFORMACJE

Najczesciej pojawiajgce sie pytania (FAQ) dotyczace dyrektywy ekopro-
jektu 2009/125/WE, ktora okresla ogdlne wymogi w sprawie ekoprojek-
tu produktéw zwigzanych z energig i jej rozporzadzenia wykonawcze:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/docu-
ments/eco-design/guidance/files/20110429 faq_en.pdf

Szczegoty wytyczne dotyczgce rozporzgdzen komisji w sprawie stoso-
wania dyrektywy co do ekoprojektu: http://ec.europa.eu/energyl/effi-
ciency/ecodesign/legislation_en.htm - patrz cyrkulatory

16. BLEDY | PRZYWROCENIE DO PIERWOTNEGO STANU

Symbol

display Opis

Przywrocenie do pierwotnego stanu

- Odtgczy¢ napiecie od systemu.

- Odczekaé na wylgczenie sie lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
zasili¢ system.

- Jezeli btad trwa¢ bedzie nadal wymienic
cyrkulator.

Btad we-

e0—el6
wnetrzny

- Odtgczyc¢ napiecie od systemu.

- Odczeka¢ na wylgczenie sie lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
zasili¢ system.

- Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest prawidto-
we, ewentualnie przywroci¢ je zgodnie z

Niskie napie-
cie sieci (LP)

e37 @M#

danymi na tablicy.
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e38

Wysokie
napiecie sieci
(HP)

Odtaczy¢ napiecie od systemu.

Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
zasili¢ system.

Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest prawidto-
we, ewentualnie przywroci¢ je zgodnie z
danymi na tablicy.

eb57 ; e58

f<100Hz ;f>

5 kHz

Sprawdzi¢, czy zewnetrzny sygnat PWM dziata
i jest podigczony zgodnie ze specyfikacjg

Energy Efficiency Index - EEI

e32-e35

Przegrzanie
krytyczne
czesci elek-
trycznych

Odtaczy¢ napiecie od systemu.

Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek kontrol-
nych panelu sterowania.

Sprawdzi¢, czy przewody powietrzne nie sg
zatkane i czy temperatura pomieszczenia
jest zgodna ze specyfikacja.

eb4

e43-e45;

Sygnat czujni-
ka wytgczony

Sprawdzi¢ podtgczenie czujnika.
Sprawdzi¢, czy czujnik jest uszkodzony, wy-
mienic go.

e€39-e40

Zabezpie-
czenie przed
przetezeniem

Sprawdzi¢, czy cyrkulator obraca sie bez
problemow.

Sprawdzi¢, czy dodanie $rodka przeciw
zamarzaniu nie przewyzsza maksymalnej
wartosci 30%.

e21-e30

ST

Btad napiecia

Odtgczy¢ napiecie od systemu.

Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek kontro-
Inych panelu sterowania po czym ponowne
zasili¢ system.

Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest prawidto-
we, ewentualnie przywroci¢ je zgodnie z
danymi na tablicy.

e31

Brak
komunikacji
blizniaczej

Sprawdzi¢ stan kabla komunikacji bliznia-
czej.

Sprawdzi¢, czy oby dwa cyrkulatory sg za-
silane.

e42

Praca na sucho

Wprowadzi¢ cisnienie do instalacji.

eb6

S

Przegrzanie
silnika

Odtgczy¢ napiecie od systemu.
Odczeka¢ na ochtodzenie sig silnika.
Zasili¢ ponownie system.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M 0,22
EVOPLUS D 40/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 60/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 80/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 100/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 120/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 150/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 180/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 40/240.50 M 0,23
EVOPLUS D 60/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 80/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 100/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 120/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 150/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 180/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 40/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 60/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 80/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 100/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 120/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 150/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 40/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 60/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 80/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 100/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 120/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 40/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 60/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 80/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 100/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 120/450.100 M 0,20
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Parametrem odniesienia dla cyrkulatoréw bardziej sprawnych jest EEI < 0,20.
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KAAQAIO TPOPOAOZIAZ

NN TOMOGETHETE TON MYPHNA
|| AMO ®EPITH OMNQS MEPIMPAGETA
|l MMAPAKATQ
8

1. YNIOMNHMA

270 TTOW MEPOG TOU €EWQPUAAOU, avaypa@eTal N €KBOCT TOU TTAPOVTOG
evrutrou utrd pop®ry Vn.x. H €vdeign auth emonuaivel TTwg 1o EVTUTIO
IOXUEl yIa OAeG TIG ek®OOEIG AoyIopIKOU TnG didaragng n.y. M.x.: To V3.0
IoXUEl yia OAa Ta Sw: 3.y.

2TO TTAPOV EVTUTTIO XPNOIUOTTOIOUVTAI TO TTAPAKATW CUPPBOAA yia TNV £TTI-
ofuavon Twv KaTaoTdoewyv KIvOUVOU:

\avaypda@ovTal eTd To CUHPBOAO, puTTopEi va TTpokaAéoel BAGBEG o€
AToa KAl AVTIKEIPEVA.

c KatdoTaon yevikoU Kivduvou. H Trapapiaon Twv utrodeifewy TTou

Katdotaon kivéuvou nAekrtpomAnsiag. H Tapafiaon Twv utrodei-
gewv 1TOU \avaypd@ovTtal YETA TO GUPPBOAO, PTTOPET va TTPOKOAECEI
ooBapd Kivouvo yia Ta AToua.

2. TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

MpiIv TpOXWPNOETE OTNV EYKATAOTAON, S1I0BACTE TIPOTEKTIKA TO
TTApoOV EVTUTTO.

H eykatdoTaon kai n Aeiroupyia TTPETTEl va €ival CUPPATEG PE TOUG KO-
VOVIOUOUG ao@QaALiag TNG Xwpag eykatdotaong Tng ouokeung. OAeg ol
EPYATIEG TTPETTEI VO EKTEAECTOUV UE TOV KAAUTEPO TPATTO.

H mapafiaon Twv Kavovwy ac@aAgiag, eKTOG atrd Tov Kivouvo yia ow-
MOTIKEG BAGPBEG 0€ TTpOoWTTa Kal {nUIEG OTIC OUCKEUEG, Ba €xel oav €TTa-
KOAouBo Tnv TTalon 1I0XU0G KABE dIKaIWwUATOG ETTEUPRAONG, UTTO £yyunon.
H ouokeur dev TTpoopileTal yia Xprion atmo droua (cuutrepiAauBavovTal
Ta TTAIBIA) PE EIDIKEG AVAYKEG, ] TTOU OEV DIOBETOUV TNV ATTAITOUUEVN TTEI-
PO KAl KATAPTION, EKTOG KA AV TTAPEUPIOKETAI £va ATOPO UTTEUBUVO yia TV
QOQAAEId TOUG 1] UTTAPXEI ETTITAPNON, 1 €XouV AABEl TIG KATAAANAEG 0odn-
Yi€G yla TN Xpron NG ouokeung. MNpétrel TAvTa va emTNPEITE T TTAIdIA,
WOTE VO ATTOKAEIOETE TO EVOEXOPEVO VA TTAIEOUV UE TN CUOKEUN.

BeBaiwOeite Twg TO PnXAvnua dev €X€l UTTOOTEI {nMIEG KATA TNG
OlIdpKEIO TNG PETAPOPAG R TNG atroBnkeuong. BeBaiwbeite TTwg

TO ESWTEPIKO TTEPIRANMA €ival akéPaIo Kl O€ APICTN KATACTAON.

2.1 AcopdAcia

EmTpémreTal n xprion povaxa €@Ocov n NAEKTPIKN eykatdoTaon dIaBETEl
Ta YETPA ao@QaAgiag TTou TTPORAETTOVTAI ATTO TIG KEINEVESG DIATAEEIS TNG
XWPAG EYKATAOTAONG.

2.2 Eubuvn

O kaTtaokeuaoTikOG 0ikog dev QEpel uBUVN yia TNV KAAr AsiIToupyia Tou
MNXAVAMATOG 1A yIa evOEXONEVES CnNUIEG TTOU B TTPOKAAECEI, OE TTEPITITW-
on TTOU TPOTTOTTOINBEI /KAl XPNOIUOTTOINBEI EKTOG TOU CUVIOTWHEVOU
mediou epyaaciag A rapafiddovTtag TIG 0dnYieG TOU TTAPOVTOG EYXEIPIDIOU.



2.3 Particular warnings

ong, diakOYWTe TNV NAEKTPIKA TpOoPOdOTNON. MepipéveTe va ofi-
OouV ol eVOEIKTIKEG AuXVieg oTOV TrivaKa EAEyXOU, TTPIV AVOIgETE
TN ouokeun. O TTUKVWTAG ToU ev3IduEoOU KUKAWPOTOG X.P., Trapa-
MEVEl QOPTIOUEVOG ME ETTIKIVOUVA UWPNAR TAON Kal META TNV OTTO-
ouvdeon amrod 1o peUpa. Eival atrodekTég povdaya oI CUVSETEIS OTO
OikTUO TTOU E£ival KOAG KOAWDIWHEVEG.

H ouokeun mrpémel va yeiwbei (IEC 536 kAdon 1, NEC ka1 dAAa
OXETIKA TTPOTUTTA).

A O1 aKpOBEKTEG TOU BIKTUOU MTTOPEI VO £XOUV ETTIKIVOUVN TAON OKO-

c Mpiv eTéuPBere 0TO NAEKTPIKO | MNXAVIKO TUAHA TG £YKATAOTO-

Mo Kal 6Tav gival CTAPATNMEVOG O KIVNTHPAG.

Av gival xaAaopévo 1o KOAWSIO TpoPodoaiag, TTPETTEI VA AVTI-
kataoTaBei amd 1o e§ouciodornuévo Kévrpo Texvikig YTTooTA-
PI1IENG (Z€PBIG) R a1Td KATTOIOV NAEKTPOAOYO, WOTE VA ATTOPUYETE
oTtrolovlATToTE Kivouvo.

3. ANTAOYMENA YI'PA

O KukAo@opnTAG €ival oxXeBIAOUEVOS KAl KATOOKEUAOHUEVOG YIA VO AVTAEI
VEPOD, XWPIG EKPNKTIKEG OUTIEG KAl OTEPER CWUATIOIA 1] IVEG, ME TTUKVOTNTA
1000 Kg/m?, KivnuaTIKO 1EwdeG 1Tmm?/s KaBwg kal uypd TTou dev gival dia-
BpwTtikd. MTTOpEITE VO XPpNOIMOTTOINCETE AIBUAEVIKT) YAUKOAN o€ avaloyia
Ox1 yeyoAuTepn Tou 30%.

4. EOAPMOrIEZz

O1 kukhogopnTég TNG oeipdg EVOPLUS €xouv evowpatwpuévn pubuion
NG BIAYOPIKAG TTIEONG TTOU ETTITPETTEI TNV TTPOCAPHOYH TWV ETIOOCEWV
TOU KUKAOQOPNTH OTIG TTPAYUATIKEG ATTAITAOEIG TG gykaTtaoTaong. Emi-
TUYXAVETAI £TO1 ONUAVTIKI EVEPYEIOKI] OIKOVOUIa JEYAAUTEPOG EAEYXOG TNG
EYKATAOTAONG KAl hEiwon Tou Bopufou.

O1 kukhogopnTég EVOPLUS cival oxediaopévol yia Tnv KUKAogopia:

- Nepou o€ eykataoTaoelg BEppavong Kal KAIJATIOUOU.
- Nepou o€ Biounxavikd udpauAikKa KUKAWMOTA.

ag.

- YTTEPQOPTIOEIG

- 'EMN&yn @dong

- YmepBépuavon

- YwnAA TGon Kal XapnAn tTaon

5. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

EAAHNIKA EElal
- Nepou xpriong povaxa ota JOVTEAA JE ITTPOUTCIVO CWUA TNG OVTAI-

O1 kukhogpopnTég EVOPLUS TtrpooTarevovTal autépata aTro:

Tdon Tpogodooiag

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

KatavaAiokéuevn 1oxUG

Aeite TNV TIIVOKIOA [E T NAEKTPIKG dEdOEVA

MéyioTo pedpa

AeiTe TNV TIIVOKIOA! E TO NAEKTPIKG SEdOUEVA

BaBuoég mrpooTaaciag

(nAekTpovIKn dIATAEN EAEYXOU OE KATAKO- IPX4D
puen Béon)

BaBuoég mpooTaaciag

(nAekTpovikn didTagn eAéyxou o€ opigovTia | IPX0OD
B¢éon)

KAdon mrpooTaciag F
KAdon TF TF 110

MpooTacia kivntpa

Agv amraiteital eEwTepIKn TTpooTacia
TOU KIVNTHpa

MéyioTn Bepuokpaacia xwpou

40 °C

O¢epuokpaaoia uypou

-10°C = 110 °C

Mapoxn

Acite Tov Miv. 1

MavoueTpIKO

Acite Tov Miv. 1

MéyioTtn Trieon Asitoupyiag 1.6 MPa
EAaxioTn TTieon Asimoupyiog 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*AuTO 0 KUKAOQOPNTAG €ival KOTAAANAOG povaxa yia TTO0IHo veEPD.

MMiv. 1: MéyioTo pavopetpikd (Hmax) kar yéyiotn mapoxn (Qmax) Twv kukAogopntwv EVOPLUS
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5.1 HAektpopayvnrikn cupparérnra (HMZ)

O1 kukhogopntéc EVOPLUS cuppopguwvovtal pge Tov Kavovioué EN
61800-3, otnv katnyopia C2, é6oov a@opd TNV NAEKTPOPAYVNTIKA CUU-
BaroTnra.

- HAekTpopayvnTIKEG EKTTOUTTEG — Blounyavikd repiBaAAov (o€ pepl-
KEG TTEPITITWOEIG UTTOPEI VA ATTAITOUVTAI JETPA PEIWONG TWV EKTTO-
MTTWV).

- Ekmoutéc aywywv — Biounxavikd trepIBAAAOV (O€ PEPIKES TTEPI-
TITWOEIG JTTOPET VA ATTAITOUVTAI HETPOA PEIWONG TWV EKTTOUTTWV)

6. AIAXEIPIZH

6.1 Amofnkeuon

OAol o1 KUKAOQOPNTEG TTPETTEI VA ATTOBNKEUOVTAI O€ £€VA OKETTACTO XWPO,
oTEYVO Kal av gival duvatov oTabepr) uypacia Tou aépa, Xwpig Kpada-
OPoUG Kal KoviopTd. O1 KUKAOQOPNTEG TTpoUNBeUovTal OTAV TTPWTAOTUTIN
OUOKEUOOIa TOUG, OTTOU TTPETTEI VA TTAPAUEIVOUV PEXPI TNV OPIOTIKN £YKA-
TadoTaon. AIQQOPETIKA, TTPETTEI VO QPAEETE TTPOCEKTIKA TO OTOMIO avappo-
@nong Kai KatabAiyng.

6.2 Metagopd

AtTo@uyeTe va UTTORBAAAETE TO uNXAvVNUa o€ AOKOTTA KTUTTH AT KAl TTPO-
okpouoelg. MNa Tnv aviywon Kal Tn JETaKivnon Tou KUKAo@opnTtr va
XPNOIUOTIOIEITE AVUYWWTIKA PECA Kal TNV TTAAETA TTOU TOV ouvodelel (av
TTPORBAETTETAN).

6.3 Bapog
H auTtokOAANTN TTIVOKI®A TTOU UTTAPXEI OTN CUCKEUATIQ AVAPEPEI TO TUVO-
Ak BApPOG TOu KUKAOQOPNTH.

7. EFKATAXTAZH

MNa va eKTEAEOETE OCWOTA TNV UBPAUAIKE, TNV NAEKTPIKI KAl TH UNXAVOAO-
YIKA) EYyKOTAOTAON, TTAPAKOAOUUE VA TNPAOETE OXOAAOTIKA TIG UTTOOEIEEIS
TOU TTaPOVTOG KEQOAQiou.

ong, d1akOWTe TNV NAEKTPIKA TPo@odoTnon. Mepipévere va o -
OOUV Ol EVOEIKTIKEG AUXViEG OTOV TTivaKa EAEYXOU TTPIV OVOIEETE TN
ouokeur. O TTUKVWTHAG TOU evBIAPECTOU KUKAWMOTOG Z.P., TTapapé-
VEI POPTICUEVOG PE ETTIKIVOUVA UYPNAR TAOT KAl JETA TV ATTOCUV-
oeon amd 1o pevpa. Eival amodekTég povaxa ol ouvdEoEIS OTO
SikTUO TTOU E€ival KOAG KOAWDIWHEVEG.

H ouokeun mrpétrel va yeiwBei (IEC 536 kAdon 1, NEC ka1 dAAa
OXETIKA TTPOTUTTA).

CE Mpiv eTTEUPETE OTO NAEKTPIKO 1 PNXOAVIKO TUHAMA TNG EYKATAOTO-

BeBaiwOeite TTwg N TAON KAl N CUXVOTNTA TOU BIKTUOU OAG, AVTI-
OTOIXOUV OTIG TINEG TTOU aVAYPA@OVTAl OTNV TTIVAKIOO TEXVIKWV
XOPOKTNPIOTIKWY Tou KukKAogopnt EVOPLUS.

7.1 EykardaoTtaon kai Zuvtipnon tou KukAogopntn

Na Totrofeteite TOV KUKAO@OpPNTH EVOPLUS TrdvTa e 1o oTpo@a-
Ao@opo oe opifovtia Béon. TotroBeTAOTE TNV SIATASN NAEKTPOVI-
KOU gAéyxou o€ KaTtakopugn Béon (Seite TRV Eikéva 1).
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O KukAo@opPNTNG PTTOPEI VO TOTTOBETNOEI OTIG EYKATOOTACEIG BEpUavong 7.2 NMepiroTpo@n Twv Ke@aAwyv Tou Kivnthpa
Kal KAIJOTIOPOU, €iTE OTIGC CWANVWOEIG KATABAIWNG €iTE OTIC CWANVWOEIG 2TNV TTEPITITWON TTOU N £YKATAOTAON YiVEl O€ OPICOVTIEGC CWANVWOEIG TTPE-

emMOTPOPNG. To BEAOG TTOU gival Xapayuévo 0To oWHa TNG avtAiag Oci- TTEl VO TTEPIOTPEWETE TOV KIVNTAPA KOTA 90 poipeg padi pe Tnv povada
XVEI TN @opd ong porg. NAEKTPOVIKOU eAEyXou waoTe va dlatnpnBei o Babuodg TrpooTtaciag IP kai
- 2Ta TTAQiola Tou duvaTou, TOTTOBETAOTE TOV KUKAo®opNTH O00 YiveTal va €xel 0 XprnoTng avern diddpaon e Tov TTivaka eAéyxou (deite TNV EI-
WYnAOTEPA aTTO TNV €AAXIOTN OTABUN Tou AEPNTA, Kal 60O TTIO PAKPIA Kova 2).
YIiVETQI OTTO KAUTTUAEG, YWwViEG Kal DIOKAAOWOEIG. n . i A i Bei
- MNa va dieukoAUvovTal o1 Epyacieg EAEYXOU Kal ouvTrpnong, Totrobe- A ptv T.rPOBF'm. aTny TEPIGTPOPN TOu KuKAoPopnTHh, BeBatweeire
. . . . . WG gival TeAgiwg adelog.
TAOTE HIO ATTOPPOKTIKY BOABiIda OoTOV aywyo avappd®nong Kal oTov
aywyo katdbAiyng. 2TNV TTEPITITWON TToU aTraITeiITal aAAayr TNG BE0NG TWV KEQAAWY TOU KI-

- Npiv TOTTOBETAOETE TOV KUKAOPOPNTH, TTAUVETE KOAA TNV £yKATAOTOAON vNTHPA, aKOAOUBNOTE OXOAAOTIKA TIG TTAPAKATW UTTOBEIEEIG, WOTE VA £¢A-
povéxa ue vepo otoug 80°C. "YoTepa adeidoTe TEAEIWG TNV eyKATAOTA- OQOANICETE OWOTI EYKATAOTAON:
on yia Vo atTopakpUveTe otrolavdniTote BAaBepr ouaia TTou iowg €xeEl 1. =eB1dwaoTe TIG 4 BidEG TTOU CUYKPATOUV TO CUYKPOTNUA TOU KIVNTHPO
O1e100U0€l 0TO KUKAWUA KUKAOQOPIOG. OTO OWMa TNG avTAiag (eIkova A).

- EkTeAéoTE TN oUVapPoAdyNnon €101 WAOTE VA ATTOPUYETE OTACiMATA OTOV 2. [lepioTpEWTE TO CUYKPOTNHA TOU KIVNTHPA KPATWVTAG TO OTNV £5pa
KIVNTAPA Kal 0TV Jovada NAEKTPOVIKOU €AEyxou, TOOOV KATA TN AOCH OUVAPMOYNG TOU JE TO OWHA TNG avTAiag (eikéva A-B).
gykatdoTaong, 6oov Kal Katd Tn edon ouvTpnong. 3.  AQoU TTePIOTPEWETE TNV KEQOAR OTnVv €mBuunT B£0n, ouoWigTe

- ATTOQUYETE TNV AVAMIEN TTPOIOVTWY TTPOEPXOPEVWVY aTTO UdPOYOVAV- «X1o0Ti» TIg 4 Bideg (eikdva C)

Bpakeg 1 APWHATIKWY TTPOIGVTWY HE TO VEPG KUKAOQOPIS. ZUVICTATAl Ay ¢yeTe aaIPETE! OTTO TNV £5pA TOU TO GUYKPOTAWA TOU KIVATAPG, KATA
n ﬂpoqer]m QVTITTAYETIKOU, OTTOU ATTAITEITAI, VA PNV uTrepPaivel Tnv ™MV BIa8IKAGTa GUVAPHOAOYNONG, TTPIV GUGQIEETE TIC BIBEC GUYKPATNONG,
avahoyia 30%. TTPOCEETE IBIAITEPQ VO TIEPAOEI TEAEIWG N PTEPWTH OTOV TTAWTS SAKTUAIO

- 2¢ “ep,"T”won GEPUOH()V(’JG”Q XPHU'UOWQMGTE Ta 5'5"@ U)"Kd, (Trou (eikbva D). Av yivel CwaTA N GUVAPUOAOYNOT, TO CUYKPOTNHA TOU KIVNTH-
Ba Bpeite oTa TTOPEAKOUEVA) Kal BERAIWOEITE TTWG 01 OTTEG EKPONG TOU pa B £5PACETAI OAGKANPO TIGVW GTO GWHA TS AVTAIGG.

OUMPTTUKVWUATOG atTd TO KOUBOUKAIO TOU KIVNTAPQ OV Eival GPayUEVES
c AavBaopuévn cuvapuoAdynon ptropei va TrpokaAéoel {nuid otn

Q@TEPWTH, ME ATTOTEAEOHA VO akoUyeTal 06pufog TPIRAG KATA TRV
0éon o€ AsiToupyia TOU KUKAOQOPNTH.

MEPIKA 1) TEAEIWG.

- Na va e¢ao@alioeTe TN HEYIOTN ATTOBOO0N TNG EYKATACTAONG KAl WEYAAN
d1dpKeIa (NG TOU KUKAOPOPNTH, CUVIOTOUWE TN XPAON QIATpWYV apaipe-
ong AAoTING, TTou Ba CUYKPATOUV TIG TUXOV aKaBapaieg TTou uTTdpxouv
oTnv eykatdoTaon (KOKKoI dppou, AdoTrn, cwuatidia oidipou).

A Mnv KOAUTITETE TTOTE HE MOVWTIKO TRV HOVADA NAEKTPOVIKOU gAéy-
Xou.

- 2€ TTEPITITWAN OUVTHPNONG, VA XPNOIYOTIOIEITE TTAVTA KaIvoUpIa TTOPEY-
BuopaTta
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Torque: 19-20

Eikéva 2:008nyieg yia Tnv cuvapuoAdynon Twv
KEQAAWYV TOU KIVNTAPO

H povdda nAekTpoVvIKOU gAéyXOU TTPETTEI VA TTOPOMEVEI TTAVTA OE
6p0ia Béon!

Mpétrel va gioTe BERaiol TTwG To KAAWSDIO TPoPodoaiag Tou aiotn-
TAPA TriEoNg eV AKOUUTTAEI TTOTE OTO KOUBOUKAIO TOU KIVNTHPA.

Eikéva 3: Eykatdotaon o€ opI{OVTIEG CWANVWOEIG
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7.3 AvaoTtaATik BaABida

Av n eykaTtdoTaon gival epodiacuévn pe avaoTaATIKr BaABida, BeBaiwdei-
TE TTWG N €AAXIOTN TTiECN TOU KUKAOQOPNTH €ival TTAvTa geyaAuTepn atro
TNV TTiEon KA€IGipaTog TnG BaABidag.

8. HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIA
O1 nAekTPIKEG OUVOEDTEIG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO KATAPTIOPEVOUG KAl
EUTTEIPOUG NAEKTPOAGYOUG.

NMPOZOXH! NA THPEITE MNMANTA TOYZ TOIMIKOYZ KANONEZ
AZODAANEIAZ.

Mpiv eTéuReTe 0TO NAEKTPIKO 1 UNXOVIKO THAHA TNG EYKATACTAONG,
O10KOYTE TNV NAEKTPIKA TPOPOSOTNOT. LT CUVEXEIN, TTEPIMEVETE
OUAAQXIOTOV TTEVTE AETTITA, TIPIV avoifeTe TN ouokeun. O TTUKVW-
TAG TOU evOIANEOOU KUKAWPATOG X.P., TrTapapével QopTIOUEVOG HE
€MIKivOuva upnAn Tdon Kal HETA TNV ATTOoUVSECT ATrO TO PEUA.
Eival a1rodekTég povaxa o1 cuvdEéoelg OTO SIKTUO TTOU gival KAAd
KOAWDBIWHEVEG.

H ouokeun mpémrel va yeiwBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai dAAa oxe-
TIKA TTPOTUTTO).

P>

ZYNIZTATAI H ZQ2TH KAI AZ®AAHZ TEIQZH THZ ErKATAZTA-
ZHZ!

Mo TNV TpooTaCia TnNgG EYKATACTAONS, CUVIOTATAI N TOTTOBETNON
VoG SI1a@popIkoUu BIAKOTIT OWOTA S100TACIOAOYNHEVOU, HE TA
£ENG XAPAKTNPIOTIKA :

KAdon A, pe puBuilépevo pelpa PETATOTTIONG, ETTIAEKTIKOG, TTPO-
OTATEUPEVOG OTTO SOQPVIKEG aVWHAAIES.

O auTOpaTOG SI0QPOPIKOG SIOKOTITNG TIPETTEI VA PEPEI TA TTAPAKA-
Tw 600 ocUuBoAa: s
NnN| | -=—-

> B>

- O kKukho®opnTAG OV aTTAITEI ECWTEPIKN TTPOCTACIA TOU KIVNTAPA.

- BeBaiwBeite TTwg n TGON KAl N ouxvOTNTA TOU BIKTUOU 0AG, AVTIOTOIXOUV
OTIG TINEG TTOU avaypA@OVTaAl OTNV TTIVOKIOA TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY
TOU KUKAO®OPNTH.
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AetrTOopépEia
(Eikéva 4 kai
Eikéva 5)

Mepiypapn

A@aipoupevn KAEPUA yia TRV oUvOECN TNG YPAPUNAS TPOPodo-
oiag:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED Bon6nriké

3 LED mrapouaciag uwnAng 1aong

4 AKPOOEKTNG oUVOEONG VIO BidUPOUG KUKAOPOPNTES

5 AKpOoBEKTNG oUvOEDNC yia aioBNThpa TTiEong Kal Bepuokpaaciag
peuaTou (oTavTap eEOTTAIOCHOG)

6 Aaipoupevn KAEuPa 13 TTOAWYV yia TNV oUvOECH TWV EI00dWV
Kal Twv ouoTnuatwy MODBUS

- A@aipoUuevn KAEPPA 6 TTOAWYV yIa TN CAPOVON CUVAYEPHWY Kal

TN KATAoTOONG TOU CUCTANATOG

MMiv. 2: HAekTpIKA ouvdeopoAoyia

EAAHNIKA fela

8.1 Xuvdeon Tpogodoariag

L @ N

B S S S

Eikéva 6: ApaipoUpevn KAEPPG TPOPOOOGIag

Mpiv Tpo@odoTNOTE TOV KUKAO@opNTA BeRaiwdeiTe TTWC gival KAAd
KEAIOTS TO KATTAKI TOU Trivaka eAéyxou EVOPLUS!

8.2 HAekTpikn Zuvdeopoloyia Eic6dwv, EE6dwv kat MODBUS

O1 kukhoopnTéc EVOPLUS €ival epodiacpévol ue avaloyikeES Kal yneia-
KEG €10000UG KAl YNQIAKES £EODOUGC WOTE va TTpocappolovTal d1adpaaTi-
KA 0€ DIAQOPES TTOAUTTAOKEG EYKATAOTAOEIG.

Ma TNV EYyKOTAOTOOT) TOUG, APKEI VO OUVOECETE PE KAAWDIA TIG ETTIOUUNTEG
ETTAPES €10000U Kal €00V Kal VO pUBUICETE TIG OXETIKEG AEITOUPYiEG OUU-
Qwva PE TIG avaykeg oag (deite Tnv TTap. 8.2.1, Tnv map. 8.2.2, Tnv Tap.
8.2.3 kai Tnv 1T0p.8.2.4).

8.2.1 Wneoyiakég Eicodol

2 345678 910111213

5

Y I

BA IN2 IN1

Eikéva 7: Apaipoupevn KAEpPa 13 TTOAwV: Wn@IakéG icodol Kal

MODBUS

171



(€128 FAAHNIKA

2UPQwva pe TNV Eikova 7 o1 diaBEéoiyeg ynelokeEg eicodol gival:

. i TUTtrog i .
Eicodog| AP.akpodEéKTn ETAPAC ZuoXeTIONEVN AsIToupyia
12 EXT: Av evepyoTtroinBei atrd Tov i
vaka eAéyxou (&eite Tnv Tmap. 12 oTn
IN KaBapn oehida 11.0 Tou pevou EVOPLUS)
13 ETraen Ba eival duvaTtov va avayeTe Kal va
oBroete TNV avtAia atmmd 1o TNAEXEI-
pIOTHPIO

10 Economy: Av evepyotroinBei atrd
Tov Trivaka eAéyxou (deite TNV
KaBapn map. 12 otn ZeAida 5.0 Tou pevou
IN2 E . EVOPLUS) 6a civar duvatov va
" AN | evepyomomoete T Aertoupyia Tng
TTpokaBopiouévng TIUAG ATTO TO TN

AexeipioTthplo.

2€ TTEPITITWON TTOU OTTO TOV TTIVOKA EAEYXOU €XOUV €VEPYOTTOINOEI O1 Agl-
Toupyieg EXT kai Economy (Oikovopikr), TO cUoTnUa Ba CUUTTEPIPEPETA

Miv. 3: Wnoeiakég eicodol IN1 kai IN2

wg 8AG:
IN1 IN2 KatdoTaon ZuoTHHATOG
AvoikT) | AVOIKTA ZTopaTnuéVOG KUKAO®OPNTHG
Avoikty | KAelomq ZTopaTnuéVOG KUKAOQOPNTHG
KukhogopnTAg o€ Asitoupyia pe TTpokaBopiouévn
KAeiotr] | AvVOIKTA TIUA TOU XPHoTN
KukAogopnTAg o€ Acitoupyia e PEIWPEVN TTPOKABO-

KAgIoTA KAgIoTA plopévn TIUA

8.2.2 MODBUS ka1 LON Bus

O1 kukhoopnTéc EVOPLUS d108£ToUV pia o€IpIakn TTIKOIVWVIa dIOUECOU
pIag el06dou RS-485. H emikolvwyvia yivetal oug@wva e TIG TTpodiaypa-
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¢éc MODBUS.

Méow Tou MODBUS eival duvatdv va kabopioTouv ol TTapAPETPOI Agl-
TOUPYIOG TOU KUKAOQOPNTH OTTO TO TNAEXEIPIOTAPIO, OTTWG YIA TTAPAdEIY-
Ma, n €mMBOuPnTA dIa@opIkn TTieon, n €midpacn TNG Bepuokpaciag, o TPO-
TT0G AgIToupyiag, K.ATT. Tautoxpova 0 KUKAOQOPNTAG PTTOPEI va TTAPEXEI
ONMAVTIKEG TTANPOPOPIES YIA TNV KATAOTACT TOU OUCTAUATOG.

Ma TNV nAekTpIKr) ouvdeouoloyia oupBouAeuteite Tnv Eikdva 6 kal Tov
Miv. 4:

A 2 AKPOJEKTNG YN AVTECTPAUMEVOG (+)
B 1 AKPODBEKTNG AVTECTPANUEVOG (-)
Y 3 GND

Miv. 4: Akpodékteg RS_485 MODBUS

O1 Trapdauetpol dilaudpewong Tng etmkoivwviag MODBUS eival diabéoi-
MEG OTO PEVOU yia TTpoXwpenUévoug (deite Tnv MNap. 12).

O1 kukAhogopnTég EVOPLUS €xouv tTiong Tnv duvartdtnta va ETTIKOIVW-
vouv o1o LON Bus diauéoou eEwTePIKWYV dIATAEEWY TTPOCAPHOYAG.

Mrtropeite va dl0BACETE KAl VO KATERBACETE TTEPIOCOTEPES TTANPOYPOPIES
Kal AETITOPEPEIES VIO TO TTpocappooTikd MODBUS kai LON bus otov
TTAPAKATW OUVOECHO:

http://www.dabpumps.com/evoplus



8.2.3 Avaloyiki Eicodog kai PWM
12345678 910111213

HEEHEE I HHEEE
o

12345678 91011213

HEHEE I HEEEE

_

Eikéva 8: ApaipoUpevn kKAéupa 13 ToAwv: gicodol 0-10V kai PWM

2tnv Eikéva 8 utrdpyel To oXedIAYPAPPa CUVOEONG TWV ECWTEPIKWY ONUA-
Twv 0-10V kot PWM. Omtwg @aiveral otnv Eikéva 2 ta orpata poipddovral
TOUG iBI0UG OKPOOEKTEG TNG KAEUUAG KA CUVETTWG aTTOKAgiovTal auoifaia.
Av €TTIBUUEITE va XPNOIMOTTOINCETE £va aVAAOYIKO OO EAEYXOU TTPETTEI VO
KaBopioeTe a1Td TO PEVOU TNV TUTTOAOYIO TOU GAUOTOG auTou (BEiTE TNV TTOP.
12 otn ZeAida 7.0).

MepIoodTEPES TTANPOPOPIES KAl AETTTOUEPEIEG VIO TN XPNON TS AVAAOYIKNAG
€l06d0u Kal Tou PWM eivail 8108€01ueg 0NV TTAPAKATW 1I0TOCEAIDA:
http://www.dabpumps.com/evoplus

ouT1 ouT?2

| | |
HLHHHT

L1 L2

8.2.4 'E¢odol

N L L N

Eikéva 9: Apaipoupevn KAEUPA 6 TTOAWYV: TTapddelyua olvoeong 600wV

EAAHNIKA fela

ZUpewva pe Tnv Eikéva 9 o1 diabéaiueg yneiakeg £€odol givai:

. . Totr0G . .
ESodog | AP.akpodékTn ETTOPRAC ZUOXETIOMEVN AgITOUpYia
1 NC
OUTH 5 COM I'chpoucrla/Aﬂoum,a OUVAYEPHUWY TOU
OUOTAPATOG
3 NO
4 NC
oUuT? 5 COM KUK)\ocpopnTr],g o€ Aenoupym/ KukAo@o-
pPNTAG oTaPATNUEVOG
6 NO

Miv. 5: 'E¢odor OUT1 ka1 OUT2

O1 €¢odol OUT1 kai OUT2 cival d1aB€oIueG otV a@aipOUHEVN KAEUPO
6 TTOAwvV OTTWG digukpiviCeTal oTov [iv. 5 oToV OTToI0 avaypAEeTal Kal
n TutroAoyia NG ema@ng (NC = Kavovikd KAeiotr), COM = Koivrj, NO =
Kavovikd AVoIKTH).

Ta NAEKTPIKA XAPOKTNPIOTIKA TwV ETTAQWYV avaypdgovTtal oTov [liv. 6.

210 TTapadeiypa tng Eikdva 8 n Auyvia L1 avéBer 6tav o1t0 ouoThua
UTTAPXEI £VOG OUVAYEPHOG Kal ofrvel dTav deV TTAPOUCIACETAI KAMIa avw-
MaAia, evw nAuxvia L2 avaBel 6tav Asitoupyei 0 KUKAOQOPNTAGS Kal ORAVEI
OTaV 0 KUKAOQOPNTAG Eival OTAPOTANEVOG.

XapaKTNPIOTIKA ETTAPWYV £§660U

Max emiTpettTi 180N [V] 250

. 5 MNa wuIKO QopTio
Max emmperrto pedpa [A] 2,5 MNa eTaywyIiko @opTio
Max ammodekTr diatoun KaAwdiwv [mm?] | 2,5

MMiv. 6: XapakTnpIoTIKA ETTAQWV £E6OOU
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8.3 Zuvdéoeig yia Aidupa ZuoThpaTta

Mo TNV KOTAOKEUR £VOG OiBUPOU CUCTAUATOG OPKEN VO OUVOEDETE 2 KU-
kAogpopnTég EVOPLUS xpnoipotroiwvTag To KAAWSIO TToU TTPoPNnBeUETal
OTO TTOPEAKOUEVA, TTOU Ba OUVOEDETE OTOV EIDIKO AKPOOEKTN (BEiTE TOV
MMiv. 2).

MNa va Asitoupyei cwotd 1O Sidupo cUoTNUA TTPETTEI OAES Ol
ewrepikég ouvdéoelg TNG a@AIPoUMEVNG KAéupag 13 moAwv
va ouvdefolv TTapdAAnAa pe toug 2 EVOPLUS tnpwvTtag Tnv
apiBunon TWV AKPOBEKTWV.

Na Toug dId@opoug TPATTOUG AsIToupyiag Twv didUPWY CUCTNUATWY TTOP.
12 o1n ZeAida 8.0 Tou pevou EVOPLUS.

9. ©EZH ZE AEITOYPTIA

OAeg o1 epyaoieg eKKivnong TTPETTEl va EKTEAECTOUV pE KAEIOTO Ka-
TrdKI TOU Trivaka eAéyyxou Tou EVOPLUS!

OfoTe o€ AsiToupyia TO CUCTNHA, HOVAXO 0POU OAOKANPWOETE TIG
NAEKTPIKEG KAl UBPAUAIKEG CUVOEDEIG.

ATtro@UyeTe TN AsiToupyia Tou KUKAo@opnTh Otav dev éxel vepd n
gyKardoTaon.

To peuoTO TTOU UTTAPYXEI OTNV EYKATAOTAON EKTOG a1Td UYNAR Bgp-
HoKpagoia Kal Trieon ptropei va gival utré Tn pop@n arpou. KINAY-
NOX EFKAYMATQN!

Eivan emikivduvo va ayyilete Tov KukAo@opnti. KINAYNOZ
EFKAYMATQN!

AQOU eKTEAEOETE OAEG TIG NAEKTPIKEG KAl UOPAUAIKEG OUVOEDEIG, YEUIOTE
TNV €YKATAOTOON HPE VEPO Kal eVOEXOUEVA PE YAUKOAN (pyla Tn PEYIOTN
avaAoyia YAuKkOAng, deite Tnv map. 3) Kal TpPoPodoTrOoTE TO GUCTNUA.

A@ouU B€oeTe o€ AciToupyia To cUCTAPA PTTOPEITE VA TPOTTOTTOINCETE TOV
TPOTTO AgITOUpYiag yia KAAUTEPN TTPOCAPUOYH TOU OTIC ATTAITAOEIG TNG
eykaraoTaong (deite Tnv trap. 12).

10. AEITOYPIIEZ

10.1 Tpoémol PUBuIong
O1 kukho@opnTéc EVOPLUS emiTpétTouv TOug TTAPOKATW TPOTTOUG pUB-
MIONG, avaAoya HE TIG AVAYKES TNG EYKATACTAONG:
- PUBuion pe avaloyikr) d1a@opIKA TTiEoN 0€ ouvAPTNON TNG PONG TTOU
UTTAPXEI OTNV EyKATAOTACN.
- PUBuion pe avaAoyikr dla@opikr| TTieon Ye TTpokabopiopévn TiA o€
ouvapTtnon Tou eEwTtepikou onparog 0-10V o PWM.
- PUBuion pe avaloyikr) d1a@opIKA TTiEcn o€ cuvapTNON TNG PONG TTOU
UTTAPXEI OTNV EYKATAOTAON KAl TNG BEpUOKpaaiag Tou uypou.
- PUBuion pe otabepn) diagopikn Trieon.
- PUBuion pe otabepry dla@opIKA TTiEON PE TTPOKOBOPICUEVN TIPN O€
ouvapTtnon Tou eEwTepikou orfparog 0-10V or} PWM.
- PuBuion pe otaBepr) dla@opIkn TTiEcn PE TTPOKABOPIOHUEVN TIUN ME-
TaBaAAOuEvn o€ ouvdpTnaon Kal TNG Bepuokpaaciag Tou uypou.
- PUBuion o1aBepng KapTrUuAnG.
- PUBuion otaBepng KApTTUANG Pe TaxUTNTA TTEPIOTPOYPNS OE CUVAP-
TNON Tou €gwWTEPIKOU oApaTtog 0-10V H PWM.

O T1pdT1OG PUBUIONG uTTOPEl va KaBopileTal ammd Tov Trivaka €AEyxou
EVOPLUS (&¢ite Tnv 1Tap. 12 0Tn ZeAida 2.0).

10.1.1 PuBpion mrieong pe avaAoyikn d1a@QopIkN Trieon

H
Hs
% H 1rpokaBopiopévn TP Hs ptmopei va puBuioTei amo
a TNV 084évn 1 atmo éva eCwTePIKO ofpa 0-10V 3 PWM.
H puBuion evdeikvutal yia:
- Eykataotdoeic B€puavong Kal KAIJATIONOU PE UWNAEG QTTWAEIEG
popTiou
- AIcwAAvia cuoTAaTa e BepUOOTATIKEG BAABIOES KAl IAVOUETPIKO =4 m
- EykataoTdoeig pe deutepelovta pubuIoTr) dIAQOPIKNG TTiEONG
- MpwTeUovTa KUKAWPATA PJE UWPNAEG ATTWAEIEG YOPTIOU
- ZUCTAMOTO ETTOVOKUKAOQOPIOG vEPOU XPRONG ME BEPUOOTATIKEG
BaABideg oTOUG KUPIOUG OyWYOoUGg

Me autdv Tov TPOTTO PUBPIONG N dIAPOPIKN TTiECN MEI-
WVETAI ] augavetal, 6Tav PEIVETAI 1] QUEAVETAI N aTTAi-
TNon vepou.



10.1.2 PUBuIONn e oTaBepn S1a@QOPIKNA TTiEO

HJI.
Me autdv Tov TPOTTO PUBIoNG diatnpeital oTabepr n OI-

He agopIKA TTieon, aveEdptnta Ao TNV ATTaITNON O€ VEPO.
H trpokaBopiouévn Tiu Hs ptropei va pubuioTei atmod tnv
086vn f atrd éva e¢wtepikd ofua 0-10V R PWM.

———*Q H p0Bpion evdeikvuTal yia:

- Eykataotdoeig Bépuavong Kal KAIJATIOUOU HE XAMNAEG ATTWAEIEG

QopTiou

AiIcwAvIa cuoTruaTa e BepPOOTATIKEG BAABIOES KAI JOVOUETPIKO <2 m

MovoowAnvia cuoTthpaTta Je BepuooTaTikéG BaAPBideg

EykaTtaoTA0EIG KAOVOVIKNG KUKAO®OpPIag

MpwTeloVTa KUKAWMPOTA PE XAPNAES ATTWAEIEG POPTIOU

2UCTAMOTA ETTOVOKUKAOQOPIOG VEPOU XPAONG ME BEPUOOTATIKEG

BaABideg oTOUG KUPIOUG OyWyOoUg

10.1.3 PUBpion oTa0gpng KAUTTUANG
A , ’ Me autdv Tov TpOTTO PUBUIONG O KUKAOYOPNTHG BOUAEUEI
HEVIOTO OPIO - 516 ¥ apaKTNPIOTIKEG KAUTTUAEG pe oTaBepr TaxutnTa. H
KOUTTUAN Agitoupyiag €tmAéyeTal puBuidoviag Tnv TaxuTn-
TO TTEPIOTPOPNG OIAPECOU EVOG TTOOOOTIAIOU OUVTEAEDTT).
H 1iul 100% &¢ixvel TNV KauTTUAN Tou pé€yioTou opiou. H
TTPAYMOTIKA TaXUTNTO TTEPIOTPOPNG PTTOPEI va eEapTdTal
a1Td TOUG TTEPIOPIOUOUG I0XUOG Kal BIAPOPIKAG TTIEONG TOU
MOVTEAOU KUKAOQOPNTH) TTOU OI0BETETE. H TaXUTNTA TTEPIOTPOPNG UTTOPEI Va
pubuIoTEl aTTd TNV 086VN 1} o110 £€WTEPIKO orjua 0-10V R PWM.

H puBuion evdeikvuTal yia eyKOTOOTACEIG BEpUAvONG Kal KAIJATIOWOU OTa-
Bepni¢ TTapoxng

10.1.4 P0OOGuion pe oTaBepn Kal avaAoyikn d1a@opIKN TTiEon og ou-
vapTnon Tng 0eppokpaciag Tou vepou

Hs[%]4 Hai

100 / \
30 I \

20 Tus T[C]

Me auTtoug TOug TPOTTIOUG PUBPOING N
TTpokaBopiopEvn TIUR puBuiong Hs ueiw-
veTal A augdvetal o ouvdptnon g Bep-
Mokpaaoiag Tou vepou. H THs puBpiceTal
% a6 0°C péxpr 100 °C yia tn Asitoupyia

EAAHNIKA K€l

O€ EYKATOOTAOEIG BEpuavong Kal KAIPa-
TIOMOU.

H puBuion evdeikvutai yia:

- Eykataotdoeig  peTABANTAGC  TTAPOXNS
(d1owAnVIEG eykaTaoTAoElg BEpUavoNG),
OTIG OTTOIEG EEA0PANICETAI IO TTEPAITEPW
MEIWON TWV ETTIOOCEWY TOU KUKAOQOpPN-
TA 0€ ouvAPTNON TNG MEiwong TNG Bep-
MOKPOOiag Tou KUKAOQOPOUVTOG UypoU,
OTOV PEIWVETAI N ATTAITNON BEpUavonG.

- Eykartaotdoeig otabepng TTapoxns (Jo-
VOOWANVIEG  Kal €vOOdATTEDIEG EYKO-
TAOTACEIS B€épPavong), OTIG OTToiEG Ol
emMOOOEIG TOU KUKAOYOPNTH UTTOPOUV VA
pPUBNIOTOUV, JOVAXQ QV EVEPYOTTOINOETE
TN Aeimoupyia emidpaong TG BepuoTn-
TaG.

Hs[%]4& Ha

100 \

30

ov

| .
Tus 20 T[C]

11. MINAKA EAEMXoy

O1 Aeitoupyieg Twv Kukho@opntwyv EVOPLUS ptropouv va TpoTToTrolou-
vTal a1 Tov TTivaka eAEyXOU TToU BPIOKETAI OTO KATTAKI TNG NAEKTPOVIKNAG
d1aTagNG eAEyxou.

O mivakag TTepIEXEL:MIa 000vn PE ypadIKd, 4 TTAAKTPa TTAOAynong Kai 3
evOEIKTIKA AapTtrakia LED (&¢eite Tnv Eik6va 10).

T ™\

Ll
" EL /

rd

N 4

Eikéva 10: Mivakag eAéyxou

11.1 086vn Npagikwyv
AT1Té TNV 086VN Ypa@IKWV gival duvaTh n TTAorlynon oTo Jevou, Je EUKOAO
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Kal atrAd TPOTIO, yIa TOV €AEYXO KAl TNV TPOTIOTTIOINCN TOU TPOTIOU AE£l-
TOUPYiOG TOU CUCTANATOG, YIA TNV EVEQPYOTTOINON TwV €1I000WV Kal yia TNV
€MMAOYN TwV TTPOKABOPICUEVWY TINWYV Epyaciag. Oa eival eTTiong duvaTth
N atrelkOvIoN TNG KATAoTOONG TOU CUCTAUATOG KAl TO OPXEIO TwV TUXOV
OUVAYEPUWYV TTOU €ival ATTOBNKEUUEVOI OTN YV TOU.

11.2 MAARKTpa MAolynong

Ma v mAorynon oto pevou uttdpxouv 4 TTANKTPA: 3 TTARKTPA KATW aTTO
TV 086vn Kkal 1 TAdivo. Ta TTARKTPA KATW attd TNV 086vn ovouddovTail
EVEPYA TTANKTPA KAl TO TTAdIVO TTAAKTPO OVOUAZeTal KPUQPO TTANKTPO.
KdaBe ZeAida Tou Pevou gival KOTAOKEUAOMEVN £TO1 LWOTE va OEiXVEl TN AEI-
TOupyia TTou €ival CUOXETIOPEVN WE Ta 3 evepyd TTARKTPA (TTAAKTPA KATW
atrd TNV 00ovn).

11.3 Auyvigg onuavong

Auyxvia KiTpivn: Zrjuavon Tpo@odociag CUCTHHATOG.
Av gival avapuévn onuaivel TTwg 1o oUoTAPA TPOPODdOTEITAl.

A Mnv a@aipeite TTOTE TO KATTAKI AV €ival avappévn N KiTpivn Auyvia.
UX VIO KOKKIVN:ZJavon ZuvayepUou/uTrdpXel avwpaAia oto oUoTn-
Ma.

Av avaBoofrivel n Auxvia, o cuvayeppog dev eutrodilel Tn AciToupyia
TOU KUKAOQOPNTH TTOU UTTOPEi va OEXETAI EVTOAEG O€ KABE TTePITITWON.

Av avdpel ocuvéxela n Auyvia, o cuvayeppog eUTTodICEl TN AsIToupyia Tou
KUKAOQOPNTH TTOU BEV PTTOPEI VO DEXETAI EVTOAEG.

Auyxvia rpdoivn:Zripavon kukhogopntri ON/OFF.
Av gival avaupévn, o KukKAogopnTrg douAeuel. Av gival onoTr], 0 KUKAO-
QOPNTAG €ival OTAPOTAUEVOG.

12. MENOY

O1 kukhogopntéc EVOPLUS di1ab6étouv 2 pevou: To pevou Tou XPRoTh
KalI TO JEVOU YIa TTPOXWPNMUEVOUC.

H 1Tpéoacn oT1o yevou Tou XpAoTn Yivetal atrd tnv Apxikn ZeAida, Ta-
TWVTAG KAl APAVOVTAG TO KEVTPIKO TTARKTPO “Mevou”.

H mmpdéoBaon oto pyevou Tou XpnoTn yivetal atrd TV Apxikn ZeAida, TTa-
TWVTAGYIO 5 eUTEPOAETTTA TO KEVTPIKO TTANKTPO “Mevoul”.

Mapakdtw artreikovifovTal ol 0eAiOEG TOU JEVOU XPAROTN, ATTO TIG OTTOIEG
MTTOPEITE Va EAEYEETE TNV KATAOTACT TOU CUCTIUATOG KAl VO TPOTTOTTOIN-
OETE TIG PUBICEIG TOU.

270 MEVOU YIO TTPOXWPENMEVOUG Eival BIABECIPES OI TTAPAPETPOI YIa TV
dlapodpPwaon TNG eTmKoIvwviag pe cuotriuata MODBUS (yia trepioodre-
peG AeTTToPéPEIEG OUPPBOUAEUBEiTE TNV I0TooEAIDa: http://www.dabpump.
com/evoplus). lNa v £€60d0 atrd 10 Pevou yia TTPOXWPNMEVOUG TTPETTEI
va avaTtpEéEeTe 0 ONEG TIG TTAPAUETPOUG, XPNOIMOTIOIWVTAG TO KEVTPIKO
MEVOU.

Av oTIG 0gAidEG TOU PEVOU gp@aviCeTal Eva KAEIDI KATW apIoTEPA, ONUAIVEI
TTwG dev gival duvarr n TPOTTOTToINCN TwV pubuicewv. MNa va eAeuBepw-
o€ETE TNV TTPOCRACN O€ AUTA Ta PEVOU, avoiETe TNV ApXIKY ZeAida Kal TTa-
THOTE TAUTOXPOVA TO KPUPO TTANKTPO Kal TO TTARKTPO KATW aTTO TO KAEIDI,
MEXPI VA €CA0PAVIOTEI TO KAEIDI.

Av dgv ratiioeTe Kavéva TTARKTPO yia 60 AeTrTd, o1 puBuiceig oTa-
paToUv autoépaTta Kail oRvel n o0ovn. MNMatwvrag éva oTolodATTOTE
TARKTPO avdpel Eavd n 006vn kal ep@avideral n «cApXIkA ZeAidar.

MNa TRV TTAOAYNON HECQ OTO PEVOU, TTATAOTE TO KEVTPIKO TTAKTPO.
Mo va eTOTPEYETE TNV TTPONYOUNEVN OEAIdA KPATAOTE TTATNUEVO TO KPU-
@O TTANKTPO KAl OTN OUVEXEID TTATAOTE KAl AQIOTE TO KEVTPIKO TTANKTPO.

Ma va TPOTTOTTOINCETE TIG PUBMICEIG, XPNOIUOTTOINOTE Ta TTAAKTPA degId
Kal apIoTEPQ.

Ma va emBeRAILOETE TV TPOTTOTTOINON MIG PUBPIONG TTATACTE yia 3 dEu-
TEPOAETTTA TO KEVTPIKO TTANKTPO “OK”. H emBefaiwaon emonuaiveTal pe
TNV EYPAVIOT TOU TTOPAKATW EIKOVIOIOU: w [

ApXIKN ZEAIBA | sty Apxikr] ZeNiBa GUVOWIZOVTAI HE YPOPUATA O KUPIOTEPES

auto 3/ pUBUIoEIg TOU CUCTAPATOG.
To eikovidlo TTAvw apiaTepd deixvel TOV ETTIAEYUEVO TUTTO PUB-
H: 120 || jone
=0 [Merma] CN| | To eikovidio Tavw oTo KEVTPO Oeixvel TNV eTTIAEyUEVN AgIToupyia

(auTtépaTn 1 OIKOVOUIKN)
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To eIkovidio TTavw deixvel TNV TTapouacia evog povou inverter® n
SiSupou Ry . H TrepioTpor Tou eikovidiou LY o €3 Seiyvel
TT010G KUKAOQOPNTAG AEITOUPYEI TWPQA.

270 KEVTPO TNG ApXIKNG ZeAidag uttdpxel YiIa TTAPAPETPOG UO-
vAxa atreikOvIoNnG TTOU UTTOPEI va €TTIAEYETAI AVAUETA € Aiyeg
TTapapéTpoug ato Tn XeAida 9.0 Tou pevou.

ATIO TNV ApxIKn ZeAida uttdpyel TpooBacn otn ZeAida puBuI-
ONG TOU KOVTPAOT TNG 066vNG: KPATWVTAG TTATNHEVO TO KPUPO
TTANKTPO, TTOTAOTE KAl A@AOTE TO OEEIO TTANKTPO.

O1 kukhogpopntég EVOPLUS diaBétouv 2 pevou: 10 pEVOU
XPROTN Kal To Hevou yia rpoxwpnuévous. H mpoéoBaon oTto
pevou xproTn yivetal atrd Tnv ApxIKr ZeAdA TTOTWVTAG KAl APh-
VOVTOG TO KEVTPIKO TTAAKTPO Mevou”.

H mrpdéoBacn a1o pevou XpnoTn yivetal ammd tnv ApxIkr ZeAida
TTATWVTAG VIO 5 SeUTEPOAETTTA TO KEVTPIKO TTARKTPO “Mevou”.

2eAida 3.0 ATO Tn ZeAida 3.0 gival duvaTh n TPOTTOTToINCN TNG TTPOKABoPI-
- ouéVNG TIMAG pUBUIONG.
AvdAloya pe Tov TUTTO pUBUIONG TTOU €TTIAEEQTE OTNV TTPONyoU-
Hs: 12 0 m pevn oglida, n TTpog pUBuIoN TTpokabopiouévn Tiur Ba gival éva
— 1 WI0E] [+ ]| MaVOUETPIKO, 1| £va TTOGOCTO TNG TAXUTNTAG TIEPIOTPOPNG, TNV
mepimTwaon Z1abepng KaptuAng
2eAi®da 4.0 A6 Tn Zehida 4.0 gival duvaTh n TPOTTOTTOINCN TNG TTAPANETPOU
o | THs pe v omoia ekTeAeital n KaumUAn £gapTnong Tng Beppo-
. Kpaoiag (&¢eite TnVv MNap. 10.1.4).
Tus: D0 =c H GeNTS o i . i 0
oehida auth) Ba gppavideTal povaya yia Tov TPOTTo PUBJIoNG
=1 [WIOK] [+ 1) 5¢ ouvapTtnon Tng Bepuokpaciag Tou peuaTou.
2eAida 5.0 H oeAida 5.0 emiTpéTTel T pUBUION TOUu TPOTTOU AgiToupyiag “au-
5| TOpaTog” A “oIkovopIKeG.
G O «auTtdpaTog» TPOTTOG ATTEVEPYOTIOIEI TNV ATTEIKOVION TNG KATA-

= W(OE| ==

2eAida 1.0 ATO Tn Zehida 1.0 kaBopilovTal o1 pubuicElg TOU EpyooTaaiou,
—— 7 | TTATWVTAG TOUTOXPOVA YIa 3 DeUTEPOAETTTA TO TTANKTPA BECIG Kal
Default apioTepd.
)\ H amokatdoTagn Twv pubuicewyv emonuUaiveTal Je TNV EPQAVI-
CEl [¥] [DE]|onTtou oupﬁéﬁu NKovTa oTtnyv emmypaer “Default”.
2elida 2.0 ATIO Tn Zehida 2.0 kaBopileTal o TpoTTOG PUBUIONG. MTTOpPEiTE VO

[T ]
heabl K f

= WK [m=p

EMAELETE AVAPECT OTOUG TTAPAKATW TPOTTOUG:

1 4= PUBuIon avaAoyikrg dIa@opIKAG TTiEoNG.

2 Vet PUBuion avahoyikAg diagopikAg TTieong Pe TTpokabopi-
opévn Tiun o1o eEwTEPIKG onpa (0-10V R PWM).

3k PUBuion pe avahoyikh diagopikh Trieon, Ye TTpokabopi-
ouévn TINA o€ ouvapTnon TnG Bepuokpaaiag.

4 &5 = PUBuIoN pe oTabepry SIaQOPIKA TTETN.

5 l5ext = PUBION pe oTaBepr] SIAQOpIKN TTiEdN He TTPoKaBopI-
opévn Tiun o1o e§wTePIKO onpa (0-10V R PWM).

6 =4 = PUBpion pe otaBepny dla@oplikr Triean, pe TTpoKabopI-
ouévn TINA o€ ouvdpTnon TnG Bepuokpaaiag.

7 b PUBuion oT1aBepAg KapTTUANG pe TaxUTnTa TTEPIOTPOPNG
kKaBoplopévn ato Tnv 0Bévn.

8 tex= PUBUION 0TOBEPAS KAUTTUANG HE TAXUTNTA TTEPIOTPOPNS
KaBopiopévn atrd eEwTepikO onua (0-10V A PWM).

H ZeAida 2.0 epgaviCel 3 eikovidia TTou €xouv Thv €€N1G AeiToupyia:
- KEVTPIKOG €IKOVidIo = IoxUouaa €TTIAEyUEVN pUBUION

- €€16 eIkovidIo = €TTOEVN PUBUION

- aploTEPO €IKOVIDIO = TTponyouuEvn pubuion

oTa0oNG TNG WNOPIaKNAG €10680u IN2 kal To oUoTNUa eKTEAET TTAVTA
TNV TTPOKABOPIGUEVN TIUN TTOU ETTEAEEE O XPMOTNG.

O «OIKOVOUIKOGY TPOTIOG EVEPYOTIOIEI TNV QATTEIKOVION TNG KO-
TdoTaong NG WnolokAg €106dou IN2. Otav evepyoTtrolgital n
€i0000¢ IN2 10 oUOTNUO eKTeEAE €va TTOOOOTO peEiwONG  TNG
TTPOKABOPIoUEVNG TIWNAG TTOU £TTEAEEE O XPNOTNG. (ZeAida 6.0 Tou
Mevou EVOPLUS).

MNa tnv ouvdeon oTig e10000ug d¢ite TNV TTap. 8.2.1

2eAi®da 6.0 H Zelida 6.0 epgavidetal av otn ZeAida 5.0 €xete €MIAECEl TOV
7 | OIKOVOUIKO TPOTTO AgIToupyiag “economy” Kail ETMITPETTEI TOV KO-
E: 5 0 " BopIoud TNG TIAG O€ TTOO0CTO TNG TTPOKABOPIoUEVNG TIUAG.
) H ueiwon aut evepyotrolcital av ival evepyoTtroinuévn n wnoi-
=1 WIOE] [+ ]| akn sicodog IN2.
2eAida 7.0 H ZeAida 7.0 sppavietal av ExeTe €TMAECEI TOV TPOTTO PUBUIONG

-
PwtE [0 0-1044

= W(OE| [==p

ME TTpOKaBOPIGUEVN TIUN aTTO EEWTEPIKO OrUA.

H oeAida autn divel Tnv duvatoTnTa va MAECETE TNV TUTTOAOYIQ
TOU ONyHaTog eAéyxou: avaloyiko 0-10V (apvnTikA A BeTIKA au-
&non) n PWM (apvnTikn fj BTk adgnon).
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2eAida 8.0

OLE)
oD DD
+=| [VICE] [=

IAv xpnoigotroigite éva didupo ouotnua (&cite Tnv Map. 8.3) amd
>eAida 8.0 sutropeite va pubuioete Toug 3 duvartoug TpaTToug diduung
AgiToupyiag:

@ f@' EvaAAokTikd kd@e 24h: O1 2 kukho@opnTég Asitoupyolv
eVAAAQKTIKG KGBE 24 wpeg. e epimTwon BAARNG evog atrd
TOUuG 2, etTepfaivel o GAAoG.

@_,_@ Tautéypova: O1 2 kukAo@opnTéEG douAsUouV TauTdxpova
Kol pe Tnv idla TaxutnTa. AuTdg 0 TPOTTOG AgiToupyiag eival
XPNOIYOG OTaV aTraITeiTal TTAPOYH TTou dev PTTOPEi va dwael
Hovaxa £vag KUKAOQOPNTAG.

@4—@ Kuplog/E@edpikog: H pUBuion yiveral mavra amé Tov idio
Kukho@opnTr| (KUpiog), evwy 6 aAAog (Epedpikdg) eTreppaivel
povaxa av xaAdoel o KUpiog KukKAogopnTAG.

> TTEPITTTWON ATTooUVOECNS TOU KaAwdiou didupung €TTIKOIVWVIAG Ta

ouoTRuaTa dlapgop@wvovTal autdépata oav Mepgovwuéva douAelovtag

TeAeiwg avedpTnTa 10 éva atrd 10 dAAO.

ZeAida 9.0

HOSETPhTI 7

11200 |

= W(OE| |[==p

ATIO Tn oeAida 9.0 pTropeiTe va €TTIAEEETE TNV TTAPAPETPO TTOU Ba
epavioTei oTnv ApXIKN ZeAida:

H: MeTpoUuEVO JAVOUETPIKO EKPPATUEVO OE PETPA

Q: ExTigoUpevn Trapoxn ekppacpévn oe m3/h

S: TaxutnTa TTEPIOTPOPAS EKPPATHEVN TE OTPOYPES TO AETTTO (rpm)
E: ATTaitoupgevo PavopeTpIkd atmd To eEwTepikd onua 0-10V i
PWM, av eival evepyod

P: Mapexouevn 10xUG ekppacpévn oe kW

h: Qpeg Aeimoupyiag

T: Ogppokpaaia Tou uypou PETPOUHEVN ME T alIoBNTAPa TOTTOBE-
TNUEVO OTO PNXAvNUa

T1: Ogppokpacia Tou uypoU PETPOUHEVN HE ECWTEPIKO QI0ON-
Tpa

Apxeio Zuva-
YEPHWV

els &

Pompabloceata

(]

=)

Av 10 cUoTna dIATTICTWOE! AVWHOAIEG Kal TIG KATOYPAWEI OTO ap-
X€Ei0 TV ouvayepuwy (P€yioTo TTARBoG auvayepuwy 15). MNa KGBe
KATaXWPNHEVO CUVAYEPHO eUpaviCeTal Yo oeAidO TTOU aTToTeEAEITal
atrd 3 pépn: €vav aA@apIBuNnTIKG KWOIKO TTOU EVTOTTICEl TOV TUTTO
NG avwuoAiag, éva aUuBOAO TToU avaTrapioTd YpagIka TNV avw-
MoAia kal TEAOG €va privupa oTnv eTIAeypEVn YAWOOQ, oTn ogAida
10.0 TTOU TTEPIYPAPEI CUVOTITIKA TNV avVWUAAIa.

MatwvTag 10 O€10 TTANKTPO PTTOPEITE VO AVaTPEEETE OAEG TIG TEAI-
O€EG TOU apyeiou.
270 TEAOG TOU apxeiou eugavidovtal 2 pWTATEIS:

1. “OéAeTe va ammokaraoToeTe TOUS oUVayEPUOUG;”

MatwvTtag 1o OK (apioTepd TTARKTPO) atrokabioTavTal ol TUXOV ou-
VAYEPUOI TTOU UTTAPXOUV OTO GUCTNUA.

2. “OéAete va SIaypaweTe TO ApxEio ouvayepuwy;”

Martwvtag 1o OK (apioTepd TTARKTPO) diaypdapovTal OI CUVAYEPOI
TTOU €ival KaTayxwpnuéVol OTO ApxEio.

2elida 12.0

7
CFF EXT

=»| [w]

L
[OE]

A6 Tn ZeAida 12.0 ytropeite va pubpioete T0 cUoTnua ato ON,
OFF A va taipvel evioAég atmd ofua Tou TnAexeipiotnpiou EXT
(Wneiakn eicodog IN1).

Av emmAé€eTe TO ON 0 KUKAOQOPNTAG €ival TIAVTA QVARPEVOG.

Av emAégeTe To OFF 0 KukAo@opnTHG gival TTavTa o3NoTog.

Av emAéEeTe To EXT gvepyotroigital n avayvwaon Tng KataoTaong
NG Wn@iakng €106dou IN1. Otav gival evepyoTroinuévn n €icodog
IN1 10 oUoTnua petaBaivel oto ON kai TiBeTal oe Asimoupyia o
KUukAogpopnTAG (oTnv ApxIikr ZeAida Ba ep@avifovtal EVOAAKTIKG
KATw Oe€1d o1 emmypagég “EXT” kar “ON”). Otav dev gival evepyo-
Troinuévn n €icodog IN1 1o auoTnua petapaivel ato OFF kai opAvel
0 KukAo@opnTAG (oTnv ApxIkA ZeAida Ba ep@avifovtal evaAAAKTIKG
KATWw Oe&Ia o1 emypageg “EXT” kai “OFF”).lNa v ouvdeon Twv €I-

2eAida 10.0 0OBWV TTOPATTEUTIOUME OTNV TTap. 8.2.1
s I
— NG A6 Tn oeAida j0.0 MTTOPEITE va ETTIAEEETE TN YAWOOA OTTEIKOVI- 13. PYOMIZEIZ EPFOZTAZIOY
ONG TWV UNVUPATWV.
=| W|OE| |- MNapdueTpog Valore
2eAida 11.0 TpdTOG PUBHIoNG 1, = PUBpION pe Slagopikr avaAOYIKF Trigam
I ATTO Tn ZeAida 11.0 ptropeite va OeiTe TO apXEi0O TUVAYEPUWY, THs 50 °C
L= TTATWVTAG TO OEEI6 TTAAKTPO.
TpdTog AciToupyiag QAUTONATOG
[v] [=
MoooaTé peiwong TnG TTpokabopiouévng TIUAG 50 %




TuttoAoyia avaoyikoU E§wTePIKOU OAUIATOG

0-10V

Tpdtog didupng Asitoupyiag

@f @E Me evaAAayn ava 24h

EvToAR ekkivnong KukAogopnth

EXT (a1md tnAeonua otnv €icodo IN1)

Miv. 7: PuBpiosig epyooTaaiou

14. TYNOI ZYNATEPMQN

KwdIkdg Zuva-

>UuBoAo Zuva-

YEPHOU YEPHOU Mepiypagn Zuvayeppou
e0 - e16; e21 c—El Eowtepikd Z@aiua
el7-e19 i) mer= i) BpaxukUkAwpa
e20 @mx Z@daAua Tadong
e22 - e31 c—f EowTepikd Z@aApa
:::i»lm YTrepBEépavan Tou NAEKTPOVIKOU GUOTHA-
e32 - e35 parog
e37 S XapnAr Téon
e38 YynAn Tdon
e39 - e40 MtrAokapiopévog Kukhopopntrg

e43; ed4; e45; eb4

AiodnTtrpag Mieong

s
e46 c—fa ATtroouvdedepévog KukAo@opnTAg
e42 E‘.J AeiImoupyia Xwpig uypd
ST, YmepBéppavan Tou KivnTApa (eTTéuRacn

e56 0 AoQAAEIag KIVNTAPQ)

>uxvoTnTa Tou £EWTEPIKOU CAPATOG
e57 e PWM pikp6tepn atmé 100 Hz

2uxvoTnTa Tou £EWTEPIKOU OAPATOG
e58 c—f PWM peyaAUtepn amd 5 kHz

Miv. 8: KatdAoyog Zuvayepuwv
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15. AIAGEZH

H 81a6€0n auTAG TNG CUCKEUNAG 1] EVOG TUAMATOG TNG TTPETTEN VA YivEl e CUPPBaTd
TpOTIO:

1. XpnoiyotroinaTe Ta 1I8IWTIKA 1} dNUOCIa CUCTAUATA OTTOKOMIONG ATTOPPIUUA-
TWV TNG TTEPIOXNG OOG

2. Xe TepiTrTwaon 1ou dev gival duvaTdv, ETTIKOIVWVAOTE Ye Tnv Dab Pumps
I ME TO KOVTIVOTEPO £EOUCIOOOTNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENS (ZEPPIC)

NAHPO®OPIEZ

Zuyxvég epwtnoeig (FAQ) 1Tou agopouv Tnv odnyia Trepi oikoAoyikoUu oxedia-
opou 2009/125/EK n otroia BeoTridel TO TTAQICIO QTTAITATEWY YIO TOV OIKOAOYIKO
oxedlaoud 60ov aPopd Ta CUVOEOUEVA [E TNV EVEPYEIQ TTPOIOVTA, KABWG Kal
TOUG €QOPUOCTIKOUG Kavoviopoug: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/
sustainable-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 _
faq_en.pdf

KaTteuBuvTApIEG YPAUMES TTOU OUVOOEUOUV TOUG KAVOVIOUOUG TNG ETTITPOTTAG
yla TNV EQapuoyr TnG 0dnyiag TTepi olkoAoyikou oxediacpou: http://ec.europa.
eu/energylefficiency/ecodesign/legislation_en.htm - BA. kukAo@opnTég

16. KATAZTAZH ZOAAMATOZ KAI ATTOKATAZTAZH

‘Evdeign
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o8ovn
- AlokoyTe TNV TGON 0TO CUCTNUA.
- TMepiyévete va ofAOOUV O eVOEIKTIKEG AUXVIES
e0—e16 c—L EowTsleo oTov 1'r’|vcchx aAsyxou Kal TN CUVEXEIQ QVATPO-
oQAaAua (odOTACTE TO CUCTNMA.

- Av 10 0QAAUO TTAPAPEVEL, AVTIKATAOTHAOTE TOV
KUKAO@opNTH.

- AlakOWTE TNV TGON OTO CUCTNUA.

- Mepiyévete va ofAoOUV Ol EVOEIKTIKEG AUXVIES
OTOV TTiVOKQO EAEYXOU KOl OTN OUVEXEIQ AVATPO-
(O0O0TNOTE TO OUCTNUA.

- BeBaiwBeite Twg n 1d0Nn TOoU OIKTUOU E€ival
OWwaOTH KAl av XPEIAZETal ATTOKATACTOTE TNV,
oUPQWVa WE TIG EVOEILEIG TNG TTIVAKIDAG.

XaunAr téon
diktUou (LP)
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- AlakOWTE TNV TGON OTO CUCTNUA.
- TMepiyévete va ofAOOUV OI EVOEIKTIKEG AUXVIES
OTOV TTiVOKQO EAEYXOU KOl OTN OUVEXEIQ AvVATPO-
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PRIVODNI KABEL

NAISTALUJTE FERITOVE JADRO
PODLE OBRAZKU

1. LEGENDA

Na pfedni strané navodu je uvedené provedeni-verze Cerpadla formou
Vn.x. Cislo verze je potvrzenim, Ze doklad je platny pro v8echny softwa-
roveé verze vyrobku n.y. Pfiklad: V3.0 je platna pro vSechny Sw: 3.y

V tomto dokumentu jsou pouzivané symboly nebezpeci uvedené nize:

lem musi byt dodrzené, jejich nedodrzeni mize zpusobit Skody na

c Stav vSeobecného nebezpeci. Pfedpisy spojené s timto symbo-
osobach a vécech.

Stav nebezpecdi zasahu elektrickym proudem. Predpisy spojené s
timto symbolem musi byt dodrzené, jejich nedodrzeni muze zpUsobit
vazné ohroZeni zdravi osob.

2. VSEOBECNE INFORMACE

A Pred instalaci pozorné prectéte tuto dokumentaci.

Instalace, elektrické pfipojeni a uvedeni stroje do provozu musi byt vy-
konané odbornym personalem, za dodrzeni zakladnich bezpecnostnich
norem a platnych mistnich norem zemé instalace vyrobku. Nedodrzeni
téchto pokynu, kromé zplUsobeni nebezpeci pro zdravi osob a poSkozeni
zafizeni, zpusobi zruSeni zaruky.

Zarfizeni neni uréené k pouziti osobami (v€etné déti) jejichz fyzické a
psychické schopnosti jsou snizené, ¢i nemaji odpovidajici zku€enosti a
znalosti, s vyjimkou takové situace, kdy tyto osoby maji pfitomnost zod-
povédné osoby za jejich bezpe€nost, dohled a pouceni tykajici se pouziti
zarizeni. Déti musi byt pod pfisnym dohledem, aby se nepfiblizovaly k
zarizeni, ani si s nim nehraly

vykladky a uskladnéni. Zkontrolujte, jestli je obal neporusny a

c Zkontrolujte, jestli na zafizeni nevznikly Skody béhem prepravy,
v perfektnim stavu.

2.1 Bezpecénost
Pouziti je povoleno pouze pokud je elektrické zafizeni oznacené bezpec-
nostnimi symboly podle platnych norem zemé instalace vyrobku.

2.2 Zodpovédnsot

Vyrobce nezodpovida za nespravnou ¢innosti stroje a za Skody zplsobené
nepovolenymi zménami, Upravami anebo nedoporu¢enym zpusobem pouzi-
ti, stejné tak nedodrzenim predpist uvedenych v tomto navodé.

2.3 Zvlastni upozorneéni

Pred jakymkoliv zasahem na elektrickych ¢i mechanickych ¢as-
tech odpojte elektrické napéti. PoCkejte az se zhasnou svételné

kontrolky na kontrolnim panelu a teprve potom oteviete zafizeni.
Kondenzator okruhu staleho napéti ziistane pod nebezpecné vy-
sokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pripojeni s pevnou kabelazi. Zarizeni musi
byt uzemnéno (IEC 536 tirida 1, NEC a ostatni standardni opat-
feni).



Elektrické svorkovnice a svorkovnice motoru mohou mit nebez-
pecné napéti i kdyz je zastaveny motor.

Pokud je napajeci kabel poskozeny, musi byt okamzité vyméné-
ny technickym servisem nebo odbornym personalem tak, aby se
piedeslo jakémukoliv riziku.

3. CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY

Stroj je projektovany na Cerpani vod, bez pfitomnosti vybusnych latek,
pevnych Castic ¢i vlaken, o hustoté rovné 1000 Kg/m?, kinetické viskozité
1mm?/s a na €erpani chemicky neagresivnich kapalin. Je mozné pouzit
glykoletylén s koncentraci, ktera neprekracuje 30%.

4. POUZITI

Cirkulacni Cerpadla série EVOPLUS umozniuji integrovat regulaci dife-
ren¢niho tlaku, ktera umozruje pfizpusobit vykon Cerpadla vzhledem ke
skute€nému pozadavku zafizeni. Z toho vyplyvaji znacné uspory elektric-
ké energie, vysSi kontrolovatelnost zafizeni a sniZzena hlu¢nost.

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS jsou uréena na ¢erpani:

- vody pro tepelna a klimatizacni zafizeni.

- vody do primyslovych hydraulickych okruha.

- uzitkové vody pouze pro verze s bronzovym télesem c¢erpadla.
Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS maji vlastni ochranu proti:

- Pretizeni

- Chybéjici fazi
Prehrati
Elektrickému prepéti a podpéti

5. TECHNICKE UDAJE

CESKY 674

Napajeci napéti

1x220-240 V (+/-10%), 50/60
Hz

Prikon

Viz.elektricky Stitek

Maximalni proud

Viz.elektricky Stitek

Stuperi kryti

(elektronicky Fizené zafizeni ve svislé poloze) IPX4D
Stupen kryti

(elektronicky Fizené zafizeni ve vodorovné poloze) | IPX0D
TFida ochrany F
Tfida TF TF 110

Ochrana motoru

Neni tfeba externi ochrana
motoru

Maximalni teplota prostredi 40 °C

Teplota kapaliny -10°C +110°C
Pratokové mnozstvi Viz.Tabulka 1
Vytlaéna vyska Viz.Tabulka 1
Maximalni provozni tlak 1.6 MPa
Minimalni provozni tlak 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*




CESKY |64

B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Toto Cerpadlo je vhodné pouze na pitnou vodu.

Tabulka 1: Maximalni vytlaéna vyska (Hmax) a maximalni pritokové mnozstvi (Qmax) Cirkulacnich ¢erpadel EVOPLUS
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5.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)
Cirkulacni €erpadla EVOPLUS splfiuji normu EN 61800-3, v kategorii C2,
pro elektromagnetickou kompatibilitu.
- Elektromagnetické emise — Primyslova prostfedi (v néktrych pfipa-
dech mohou byt pozadovana néktera opatfeni omezeni).
- Vedené emise — Prumyslova prostiedi (v nékterych pfipadech mo-
hou byt poZzadovana néktera opatfeni omezeni).

6. RIZENI

6.1 Skladovani

Cirkulacni Cerpadla musi byt skladovana v uzavienych, suchych prosto-
rech, pokud mozno s konstantni vihkosti vzduchu a bez vibraci a prachu.
Jsou dodana v originalnim obalu, ve ktrém musi zlstat az do okamziku

instalace. Pokud jste obal sejmuli, uzaviete dobfe saci otvor a vytlacny
otvor.

6.2 Doprava

Zabrarte zbyte€nym narazim a otfesim stroje. Na zvedani a manipu-
lovani pouZivejte zvedaci zafizeni a standardni palety (kde je pfedpo-
kladano)..

6.3 Hmotnost
Nalepka na obalu stroje ma oznaceni celkové hmotnosti cirkulacniho

Cerpadla.

7. INSTALACE
Velmi pozorné postupujte podle doporuceni v této kapitole, aby jste pro-
vedli spravnou elektrickou, hydraulickou a mechanickou instalaci stroje.

Pred jakymkoliv zasahem na elektrickych €¢i mechanickych ¢as-
tech odpojte elektrické napéti. PoCkejte az se zhasnou svételné
kontrolky na kontrolnim panelu a teprve potom oteviete zafize-
ni. Kondenzator okruhu staleho napéti ziistane pod nebezpecné
vysokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pripojeni s pevnou kabelazi. Zarizeni musi
byt uzemnéno (IEC 536 tiida 1, NEC a ostatni standardni opat-
feni).

Ujistéte se, ze hodnoty napéti a frekvence ozna¢ené na Stitku
cirkulaéniho ¢erpadla EVOPLUS odpovidaji hodnotam elektrické
sité napajeni.

7.1 Instalace a udrzba cirkula¢niho ¢erpadila

Montujte cirkulacni ¢erpadlo EVOPLUS vzdy s motorovou hrideli
v horizontalni poloze. Montujte zafizeni elektronické kontroly ve
vertikalni poloze (viz Obr. 1).

POUZE PRO SYSTEM TOPENI

Obr. 1: Poloha montaze < =




- Cirkulacni Cerpadlo maze byt nainstalované na tepelné ¢i klimatizani
zarizeni, jak na vytlakovou vétev tak na zpétnou vétev; Sipka vytlacena
na télese Cerpadla oznacCuje smér toku.

- Nainstalujte Cerpadlo co nejblize nad minimalni uroven kotle a co
nejdale od zahnutych €asti potrubi a odbocek lateralnich trubek.

- Pro usnadnéni operaci kontroly a udrzby nainstalujte na saci trubku a
na vytlak zaviraci ventil.

- Pfed instalaci cirkulacniho Cerpadla peclivé umyijte celé zafizeni teplou
vodou 80°C. Potom celé zafizeni uplné vypustte, aby jste odstranili
jakoukoliv moznou Skodlivou latky, ktera by se mohla dostat do obéhu.

- Provedte montaz tak, aby se vyloucCilo mozné kapani kapaliny na motor
nebo na zafizeni elektronické kontroly, a to jak ve fazi montaze tak pfi
vykonavani udrzeb.

- Nemichejte do vody v obéhu zadné pfimésy derivati uhlovodikd ani
aromatické latky. Protimarazovy pfipravek, pokud je to nutné, se dopo-
rucuje v poméru maximainé 30%.

- V pfipadé izola¢niho plasté (tepelna izolace) pouzijte odpovidajici kit
(dodany ve vybaveni stroje) a zkontrolujte, jestli nejsou vypustni otvory
kondenzatu zaviené nebo Castecné ucpané.

- Aby byla zaru€ena maximalni uc¢innost zafizeni a Zivotnost cirkulacniho
Cerpadla se doporuCuje pouzivat magnetické odkalovaci filtry na sepa-
raci a sbér pfipadnych necistot pfitomnych v zafizeni (piskové Castice,
Zelezné Castice a kaly)

A Nikdy neumist'ujte tepelnou izolaci na zarizeni elektronické kon-
troly .

- Pokud provadite udrzbu, vzdy pouzivejte novou sadu tésnéni

7.2 Otoc€eni hlavy motoru

Pokud provadite instalaci na potrubi umisténé horizontalné, bude tfeba,
aby jste otocili o 90 stupfiu motor se svym elektronickym zafizenim, tak
aby se zachoval stupen IP ochrany a aby jste mohli pouzivat pohodiné
uzivatelské rozhrani (viz Obr. 2).

Pred oto¢enim cirkulacniho ¢erpadla se ujistéte, ze jste ho tplné
vyprazdnili.
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V pfipadé, Ze by bylo zapotfebi provést otoCeni hlav motoru, je tfeba se

ridit striktn& pokyny pro spravnou realizaci instalace:

1. VySroubovat 4 Srouby, které upevnuji blok motoru na téleso Cerpa-
dla (obrazek A).

2.  Otacet blokem motoru, pficemz je tfeba jej udrzovat v jeho ulozeni
ve spojeni s télesem Cerpadla (obrazek A-B).

3. Po otoCeni hlavy motoru do pozadované polohy utahnout 4 Srouby
dle postupu “kfizem” (obrazek C).

Po vyjmuti bloku motoru ze svého uloZeni je zapotfebi vénovat maximal-

ni pozornost postupu pfi montazi, pfiéemz je nutné dbat na to, aby rotor

kompletné zapadl do flotacniho krouzku, pfed utazenim upevniujicich

Sroubu (obrazek D). Vysledkem spravné provedené montaze je, Ze blok

motoru se kompletné opira o téleso Cerpadia.

A

Nespravna montaz mize poskodit rotor, coz pusobi typicky
hluk drhnuti pfi spusténi cirkulacniho Cerpadla..

Torque: 19-20

Obr 2: Navod na montaz hlav motoru
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Zarizeni elektronické kontroly musi vzdy zlstat ve vertikalni po- c Pred jakymkoliv zasahem na elektrickych €i mechanickych ¢as-

loze! tech odpojte elektrické napéti. PoCkejte az se zhasnou svételné

kontrolky na kontrolnim panelu a teprve potom otevrete zafizeni.
Zajistéte, aby se kabel pfipojeni tlakového senzoru nikdy nedo- Kondenzator okruhu staleho napéti ziistane pod nebezpe&né vy-
tykal plasté motoru. sokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pripojeni s pevnou kabelazi. Zarizeni musi
byt uzemnéno (IEC 536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opat-
feni).

APROVEETE SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENI ZARIZENI!

Na ochranu zafizeni se doporucuje nainstalovat diferencialni
jisti¢, spravné dimenzovany, typu tiidy A, s regulovatelnym na-
razovym proudem, selekéni s ochranou proti nahlym spusténim.
Automaticky diferencialni jisti¢ musi byt povinné ozna¢eny dvé-
mi nasledujicimi symboly: —
FaWal -—-

- Toto cirkula¢ni Cerpadlo nevyzaduje zadnou externi ochranu motoru
- Zkontrolujte, jestli hodnoty elektrického napéti a frekvence odpovidaji
hodnotam uvedenym na identifikacnim Stitku cirkulaéniho Cerpadla.

Obr. 3: Instalace na horizontalni potrubi

7.3 Zpétny ventil
Pokud je zafizeni vybavené zpétnym ventilem, ujistéte se, Zze je minimal-
ni tlak cirkulacniho Cerpadla vzdy vySSi nez zaviraci tlak ventilu.

EVOPLUS

8. ELEKTRICKE PRIPOJENI
Elektrické pfipojeni muze vykonavat pouze kvalifikovany a zkuSeny per-
sonal.

o~

v

APOZOR! VZDY DODRZUJTE MiSTNi BEZPECNOSTNi NORMY.
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Reference
(Obr.4e Popis
Obr. 5)
1 Vyjimatelna svorkovnice na pfipojeni k elektrickému vedeni
napajeni:1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED pomocny
3 LED pfitomnost vysokého napéti
4 Konektor na pfipojeni dvoj¢at cirkulacnich ¢erpadel
5 Spojovaci konektor pro tlakové €idlo a teplotu kapaliny (sériovy)
6 Vyjimatelna 13 polova svorkovnice na pfipojeni vstupu a systé-
mu MODBUS
7 Vyjimateln& 6 polova svorkovnice signalizace alarmu a stavu

systému

Tabulka 2: Elektrické pfipojeni

8.1 Pripojeni na elektrické napajeni

L @ N

Obr. 6: Vyjimatelna svorkovnice napajeni

Pred zapojenim elektrického napajeni se ujistéte, Zze je viko kontrol-

niho panelu EVOPLUS upiné zaviené!
8.2 Elektrické pripojeni, vstupy, vystupy a MODBUS

Cirkulacni Cerpadla EVOPLUS jsou vybavena digitalnimi analogickymi

vvvvvv
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vstupy a digitalnimi vystupy, tak aby bylo mozné realizovat néktera feSeni

Elektrotechnik bude moci zapojit kabely pouze na poZadované vstupni a
vystupni kontakty a provést konfiguraci odpovidajicich funkci, dle poza-
davku (viz odst. 8.2.1;8.2.2; 8.2.3 a 8.2.4).

8.2.1 Digitalni vstupy

1

|

2
Y
B A

Obr. 7: Vyjimatelna 13 polova svorkovnice: digitalni vstupy a MODBUS

Tak jak vyplyva z Obr. 7, disponibilni digitalni vstupy jsou:

Vstup

C. svorky

Typ kontaktu

Pridruzena funkce

IN1

12

13

Cisty kontakt

EXT: Pokud je aktivovany z kont-
rolniho panelu (viz odst.12 strana
11.0 menu EVOPLUS), bude mozné
ovladat dalkové zapinani a vypinani
Cerpadia.

IN2

10

11

Cisty kontakt

Economy: Pokud je kontrolovany z
kontrolniho panelu (viz.odst.12 stra-
na 5.0 menu EVOPLUS) bude moz-
né aktivovat funkci redukovaného

set-point z remoto.

V pfipadé, Ze byly aktivované funkce EXT a Economy z kontrolniho pa-

Tabulka 3: Digitalni vstupy IN1 a IN2

nelu, sysém se bude chovat nasledovné:
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IN1 IN2 System Status
Otevreny | Otevieny Stop Cerpadla
Otevieny | Zavieny Stop Cerpadla
Zavreny | Otevieny| Cerpadlo v chodu s set-point nastavenym uzivatelem
Zavieny | Zavieny Cerpadlo v chodu s redukovanym set-point

8.2.2 MODBUS a LON Bus

Cirkulagni ¢erpadla EVOPLUS maiji k dispozici sériovou komunikaci pro-
stfednictvim vstupu RS-485. Ke kumunikaci dochazi v souladu se spe-
cifikami MODBUS.

Prostfednictvim MODBUS je mozZné nastavovat parametry chodu Cer-
padla dalkové: jako napfiklad pozadovany diferencialni tlak, ovlivnéni
teploty, rezim regulace atd. Zaroven Cerpadlo podava dulezité informace
o stavu systému.

Elektrické pfipojeni znazorfiuje Obr. 6 a Tabulka 4:

Terminaly MODBUS| C. svorky Popis

A 2 Terminal neinvertovany (+)
B 1 Terminal invertovany (-)
Y 3 GND

Tabulka 4: Terminaly RS_485 MODBUS

Parametry konfigurace komunikace MODBUS jsou k dispozici v pokroci-
lém menu (viz odst.12).

Cirkulagni ¢erpadla EVOPLUS budou mit také moznost komunikovat na
LON Bus prostfednictvim externich rozhrani.

Podrobnejsi informace tykajici se rozhrani MODBUS a LON bus jsou k
dispozici ke stazeni na nasledujicim linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogicky vstup a PWM

12345678 910111213
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o
12345678910 11213
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Obr. 8: Vyjimatelna 13 polova svorkovnice: vstupy 0-10V a PWM

Na Obr. 8 je zobrazeno schéma pfipojeni externich signald 0-10V a
PWM. Jak je dobfe vidét na obrazku, 2 signaly spole¢né pouzivaji stejné
terminaly svorkovnice, proto se navzajem vylucuji. Pokud chcete vyu-
Zivat analogicky kontrolni signal, bude nutné nastavit v menu typologii
tohoto signalu (viz odst.12 strana 7.0).

Dalsi informace a detaily, které se tykaji pouzivani analogického vstupu
a PWM, jsou k dispozici na nasledujicim linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Vystupy OUT1 ouT2

L1 L2

N L L N

Obr. 9: Vyjimatelna 6 poélova svorkovnice: pfiklad pfipojeni vystupu




Jak je mozné vidét na Obr. 8, disponibilni digitalni vystupy jsou:

. x Typ L

Vystup C.svorky kontaktu Pridruzena funkce
1 NC

OUT1 5 COM Pfitomnost/ Neprlgomnost alarma v

systemu

3 NO
4 NC

ouT2 5 COM Cerpadlo v chodu/ Cerpadlo stop
6 NO

Tabulka 5: Vystupy OUT1 a OUT2

Vystupy OUT1 a OUT2 jsou k dispozici na 6 polové svorkovnici, jak vy-
plyva z Tabulka 5, ve které je uvedena také typologie kontaktu (NC =
Normalné zavieno, COM = Spole¢ny, NO = Normalné otevieno).
Elektrické charakteristiky kontaktu jsou uvedené v Tabulka 6.

PFiklad uvedeny na Obr. 8: svétlo L1 se rozsviti, kdyz je v systému pfi-
tomny alarm a zhasne, kdyZ se nenalezne Zadny typ anomalie, zatimco
svétlo L2 se rozsviti, kdyZ je Cerpadlo v chodu a vypne se, kdyZ ¢erpadlo
stoji.

Charakteristiky kontakti na vystupu

Max pfipustné napéti [V] 250
- . 5 Trvaly proud
Max pripustny proud [A] 2,5 Indulzéﬁi proud

Max akceptovany prufez kabelu [mm?] | 2,5

Tabulka 6: Charakteristiky kontaktl na vystupu
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8.3 Pripojeni systému dvojcat

Pokud chcete vytvofit systém dvojcat, staci na sebe pfipojit 2 cirkulacni
Cerpadla EVOPLUS pomoci kabelu dodaného s vybavenim stroje, ktery
zapojite do odpovidajicich konektort (viz Tabulka 2).

Pro spravnou funkénost systému dvojcat je nutné, aby vSechna
externi pripojeni 13 poélové vyjimatelné svorkovnice byla
pfipojend paralelné mezi dvéma EVOPLUS a bylo dodrzeno
ocislovani jednotlivych svorek.

Moznosti provozniho rezimu systému dvojcat jsou uvedené v odst. 12
strana 8.0 menu EVOPLUS.

9. SPUSTENI

VSechny operace spusténi musi byt provedené se zavienym
vikem kontrolniho panelu EVOPLUS !

Spust’e systém pouze az po dokonéeni vSech elektrickych a
hydraulickych pfipojeni.

Zabrante tomu, aby ¢erpadlo pracovalo bez vody v zafizeni.

Kapalina, ktera se nachazi v zafizeni mize mit vysokou teplotu,
tlak a také skupenstvi pary. NEBEZPECi POPALENI!

Je nebezpeéné se dotykat cirkulaéniho éerpadla. NEBEZPECI
POPALEN:I!

Po dokonceni vSech elektrickych a hydraulickych pfipojeni naplite zafi-
zeni vodou a pfipadné glykolem (maximalni procento glykolu viz odst.3)
a opravnéte napajeni.

Po spusténi systému je mozné modifikovat €innost zafizeni, aby nejlépe
odpovidalo pozadavkim zafizeni (viz odst.12).

10. FUNKCE

10.1 Zplsoby regulace
Cirkulacni Cerpadla EVOPLUS umoziuji regulacni rezimy podle potieb
zafizeni:
- Regulace s proporcionalnim diferen¢nim tlakem toku, ktery je pfi-
tomny v zafizeni.
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- Regulace s proporcionalnim diferencnim tlakem se set-point v za-
vislosti na vnéjSim signalu 0-10V nebo PWM.

- Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem v zavislosti na
toku, ktery je pfitomny v zafizeni a na teploté kapaliny.

- Regulace s konstantnim diferenénim tlakem.

- Regulace s konstantnim diferen¢nim tlakem se set-point v zavis-
losti na vnéjSim signalu 0-10V nebo PWM.

- Regulace s konstantnim diferencnim tlakem s proménnym set-po-
int v zavislosti na teploté kapaliny.

- Regulace s pevnou kfivkou.

- Regulace s pevnou kfivkou s rotacni rychlosti v zavislosti na exter-
nim signalu 0-10V nebo PWM.

Regulacéni rezim muze byt nastaveny pomoci kontrolniho panelu EVOP-
LUS (viz odst. 12 starna 2.0).

10.1.1 Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem

H
He nebo zvySuje podle sniZeni nebo zvySeni pozadavku
vody.
% Set-point Hs muze byt nastaveny na dipleji nebo exter-
a nim signalem 0-10V nebo PWM.
Regulace je vhodna pro:
- Tepelna a klimatizaCni zafizeni s vysokou ztratou
Systémy s dvéma trubkami s termostatickym ventilem a vytlacnou
vySkou =24 m
Zafizeni s druhotnym regulatorem diferenéniho tlaku
Primarni okruhy s vysokou ztratou
Systémy recirkulace uzitkové vody s termostatickymi ventily na
nosnych sloupech
10.1.2 Regulace s konstantnim diferenénim tlakem

V tomto regulacnim rezimu se diferencni tlak snizuje

H4 V tomto rezimu je regulace diferencniho tlaku kon-
stantni, nezavisle na pozZadavku vody.
Hs Set-point Hs mlze byt nastaveny na dipleji nebo exter-

nim signalem 0-10V nebo PWM.
Regulace je vhodna pro:

- Tepelna a klimatiza¢ni zafizeni s nizkou ztratou

- Systémy s dvéma trubkami s termostatickym ventilem a vytlacnou
vySkou <2 m

- Systémy s jednou trubkou a s termostatickymi ventily

- Zafizeni s pfirozenou cirkulaci

- Primarni okruhy s nizkou ztratou

- Systémy recirkulace uzitkové vody s termostatickymi ventily na
nosnych sloupech

10.1.3 Regulace s pevnou kfivkou

A Za tohoto zpﬂsobu regulovénl' cirkulac":nl' éerpadlo pra-
losti. Funkéni kfivka se zvoli nastavenim rotacni rych-
losti pomoci procentualniho koeficientu. Hodnota 100%
udava kfivku maximalniho limitu. Skute¢na rotacni rych-
lost muze zaviset na omezeni vykonu a diferen¢niho
tlaku vlastnino modelu cirkulaéniho Cerpadla. Rotacni
rychlost mize byt nastavena z displeje nebo z externiho signalu 0-10V
nebo PWM.

Regulace je vhodna pro tepelna a klimatizaCni zafizeni s konstantnim
prutokovym mnozstvim.

10.1.4 Regulace s konstantnim diferenénim tlakem v zavislosti na
teploté vody

Hs[%]4& Ha

100 \

S

i ':
| -
T[°C]

V tomto regulacnim rezimu je set-point

regulace Hs zvétSovany nebo zménsova-

ny v zavislosti na teloté vody. THs muze

byt nastavena na 0°C az 100 °C , aby

mohlo fungovat jak teletné zafizeni tak
% klimatizace.

20 Tus



,
~

Hs[%]4 h Regulace je vhodna pro:

100 \ - Zafizeni s variabilnim pratokovym
\ mnozstvim (teletné zafizeni se dvéma
30 ; \
|

trubkami), kde se zajisti dalSi sniZzeni
vykonu cirkulacniho Cerpadla v zavis-
losti na snizeni teploty kapaliny, kdyz je
nizSi pozadavek na topeni.

- Zafizeni s konstantnim pratokovym
mnozstvim (tepelna zafizeni s jednou
trubkou nebo podlahova), kde mize byt
vykon cirkulacniho Cerpadla regulovany
pouze, kdyz se aktivuje funkce ovlivné-
ni teploty.
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11. KONTROLNI PANEL

Cinnost cirkulaénich &erpadel EVOPLUS se miize ovliviiovat pomoci kon-
trolniho panelu, ktery se nachazi na viku elektronické kontrolni jednotky.
Na panelu jsou pfitomné: graficky diplej, 4 navigacni tlaCitka a 3 signali-
zacni svétla LED (viz Obr. 10).

f:-'-. ) . '--.-,:%%q:::l
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Obr. 10: Kontrolni panel
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11.1 Graficky displej

Prostfednictvim grafického displeje je mozné navigovat v menu snad-
nym intuitivnim zplsobem a je mozné kontrolovat a modifikovat rezim
provozu systému, opravhovani vstupl a pracovnich set-point. Je také
mozné vizualizovat stav systému a historii alarmi uloZzenych do paméti
samotnym systémem.

11.2 Navigacni tlacitka

Pro navigaci v menu jsou k dispozici 4 tlaCitka: 3 tlaCitka pod displejem

CESKY |64

a1l bocni. TlacCitka pod displejem jsou oznacena jako aktivni tlaCitka a
bocni tlaCitko jako skryté tlacitko.

Kazda stranka menu je uspofadana tak, aby na ni bylo oznaceno jaka
funkce je spojena s jednim ze tfi aktivnich tlacitek (pod displejem).

11.3 Signaliza€ni svétla

Zluté svétlo: Signalizuje, Ze je systém napajeny.
Pokud sviti, systém je elektricky napajeny.

A Nikdy nesundavejte viko, kdyz zluté svétlo sviti.

Cervené svétlo: Signalizace alarm/anomalie v systému.

Pokud svétlo blika, alarm neni kriticky a nezablokuje Cerpadlo, které
muze byt ovladané. Nepfretrzité sviti, kdyz je pfitomny kriticky alarm a
Cerpadlo je zablokované a nemuze byt ovladané.

Zelené svétlo:Signalizace Cerpadla ON/OFF.

Pokud sviti, Cerpadlo je v chodu. Pokud je zhaslé Cerpadlo nepracuje.

12. MENU

Cirkulacni €erpadla EVOPLUS maji k dispozici 2 menu: menu uzivatele
a pokrocilé menu.

Menu uzivatele je pfistupné z domovskeé strany stisknutim a uvolnénim
tlaCitka uprostred “Menu”.

Pokrocilé menu je pfistupné z domovské stranyk stisknutim a podrzenim
5 vtefin tlaCitka uprostfed “Menu”.

Nasleduji stranky menu uzivatele, ve kterych je mozné kontrolovat stav
systému a ménit nastaveni.

V pokrocilém menu jsou k dispozici parametry konfigurace pro komuni-
kaci se systémy MODBUS (dalSi detaily jsou uvedené na strankach link:
http://www.dabpump.com/evoplus). Pro vystup z pokrocilého menu je
nutné probéhnout vSemi parametry pomoci tlaCitka uprostred.

Pokud na nékteré strance naleznete symbol kli¢e v dolni ¢asti vlevo, zna-
mena to, Ze neni mozné ménit nastaveni. Pro odblokovani menu jdéte
na domovskou stranku a stisknéte najednou skryté tlacitko a tlacitko pod
klicem a drzte dokud symbol nezmizi.
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Pokud neni zadné tlacitko stisknuté po dobu 60 minut, nastaveni
se zablokuji automaticky a displej se zhasne. Stisknuti libovolného

tlacitka se displej zvovu rozsviti a zobrazi se domovska stranka.

Pro navigaci uvnitf menu stisknéte tlacitko uprostred.

Pro navrat na pfedchozi stranu drzte stisknuté skryté tlacitko a stisknéte

a ihned uvolnéte tla¢itko uprostfed.

Pro zménéni nastaveni pouzijte levé a prave tlacitko.

Pro potvrzeni provedené zmény nastaveni stisknéte na 3 vtefiny tlacitko
“‘OK”. Jakmile probéhne potvrzeni, objevi se ikona: -

b AT

Pagina 2.0
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Home Page

auto Ty

V domovské strance jsou graficky znazornéna hlavni nasta-
veni systému.

Ikona nahofe vlevo indikuje typ zvolené regulace.

Ikona nahofe uprostfed indikuje zvoleny provozni rezim (auto
nebo economy)

Ikona nahofe vpravo indikuje pfitomnost samostatného
inverteru & nebo dvojcete. @3  Otoceni ikony ¥ nebo &3
oznacuje jaké cirkulani Eerpadlo je v Cinnosti.

Uprostfed domovské stranky se nachazi parametr pouze pro
nahlédnuti, ktery maze byt zvoleny ze sady parametr(i pro-
stfednictvim strany 9.0 menu.

Z domovské stranky je mozné vstoupit do stranky regulace
kontrastnosti displeje: podrZzenim stisknutého skrytého tlacitka
a stisknutim a naslednym uvolnénim pravého tlacitka.

Cirkula¢ni Cerpadla EVOPLUS davaji k dispozici 2 menu:
menu uzivatele a pokroc€ilé menu. Menu uZivatele je pfistup-
né z domovské stranky stisknutim a nasledovnym uvolnénim
tlacitka uprostfed Menu”.

Pokrodilé menu je pfistupné z domovské stranky stisknutim
tlacitka Menu a jeho podrzenim 5 vtefin.

Na strané 2.0 se nastavuje rezim regulace. Mohou se zvolit
nasledujici rezimy:

1= Regulace s proporcionalnim diferen¢im tlakem.

2 Kext - Regulace s proporciondlnim diferenénim tlakem
se set-point nastavenym prostfednictvim externiho signalu (0-
10V o PWM).

3 14 ¥ Ovladaci rezim proporcionalniho diferencialniho tlaku s
nastavenym pracovnim bodem na zakladé teploty.

4 5 = Regulace s konstantnim diferen&nim tlakem.

5 5ext = Regulace s konstantnim regulaénim tlakem se set-
-point nastavenym prostfenictvim externiho signalu (0-10V
nebo PWM).

6 =4 = Oviadaci rezim konstantniho diferencialniho tlaku s
nastavenym pracovnim bodem na zakladé teploty.

7B - Regulace s pevnou kiivkou s rotaéni rychlosti nasta-
venou z displeje.

8 Iexr: Regulace s pevnou kfivkou s rotaéni rychlosti nastave-
nou z externiho signalu (0-10V nebo PWM).

Na strané 2.0 jsou zobrazené 2 ikony, které predstavuiji:

- ikona uprostied = aktualné zvolena nastaveni

- ikona vpravo = nasledujici nastaveni

- ikona vlevo = pfedchozi nastaveni

Pagina 1.0
C— !
Default
|—I—|

CEl [¥] [BE

Na strané 1.0 se voli nastaveni vyrobce, tak, ze se stisknou
zaroven levé a pravé tlacitko na dobu 3 vtefin.

Po obnoveni nastaveni vyrobce zmizi flagﬁ vedle oznaceni
“Default”.

Pagina 3.0 Na strané 3.0 je mozné zménit regulacni set-point.
. Podle typu regulace, zvoleného na pfedchozi strance, nasta-
12 0 vovanym set-pointem bude vytlaéna vySka nebo v pfipadé
Hs: A m pevné kfivky to bude procentualni hodnota vztahujici se na
— 1 fwioE] [+ || rotacni rychlost.
Pagina 4.0 Na strané 4.0 je mozné zménit parametr THs, se kterym se
3| provadi kiivka zavislosti na teploté (viz odst.10.1.4)..
Ths: 5 0 s 1| Qtato strana se zobrazi pouze pro regulacni rezimy v zavislosti
— "TOT [ na teploté kapaliny.
Pagina 5.0 Strana 5.0 umoznuje nastavit provozni rezim “auto” nebo “economy”.
3| Rezim “auto” dezaktivuje Cteni stavu na digitalnim vstupu IN2 a cely
® systém vykona vzdy set-point nastaveny uzivatelem.

= W|OE =

Rezim “economy” opravni pouze &teni stavu digitaliniho vstupu IN2.
Kdyz vstup IN2 obdrzi energie, systém vykona urcité procento redukce
set-pointu nastaveného uzivatelem (strana 6.0 menu EVOPLUS). Pro
pfipojeni vstupt viz odst. 8.2.1
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Pagina 6.0 ;

Strana 6.0 se zobrazi, pokud na strané 5.0 byla zvolena modalita
“‘economy” ; umozruje nastavit hodnotu set-pointu v procentech.

E: 5 0 0 Takova redukce bude provedend, pokud budou zapojené energie
— ToE do digitalniho vstupu IN2.
Pagina 7.0 Strana 7.0 se zobrazi, pokud byl zvoleny provozni rezim se set-point

T
PwME (010 010V E

regulovanym externim signalem.
Na této strané je mozné zvolit typologii kontrolniho signalu: analo-
gicky 0-10V (pozitivni alebo negativni navyseni) nebo PWM (pozi-

Pagina 11.0
11
L=
[v] [=

Na strané 11.0 se muUze zvolit historie alarmi stisknuti tladitka
vpravo.

Historie alarmu

Pokud systém zjisti anomalie, zaregistruje je tvale do paméti
historie alarm (max. 15 alarmu). Pro kazdy zjiStény alarm se

4=| WICE| |=#|| tivni alebo negativni navyseni).
Page 8.0 Pokud se pouziva systém dvojcat (viz odst. 8.3) prostfednictvim strany

8.0 je mozné nastavit jeden ze tfi moznych provoznich rezim( systému

1/ dvojéat:
iy e ¢33/¢1) Stfidavy po 24hod: Dvé cirkulatni Serpadia se stfidaji pfi re-
- [W[OE] [= gulaci kazdych 24 hodin provozu.V pfipadé poruchy jednoho
Cerpadla, druhé zasahne do regulace
+ Simultanni: Dvé cirkula¢ni ¢erpadla pracuji sou¢asné a stejnou
rychlosti. Tento rezim je uzitecny pokud je nutné zajistit prdtoko-
vé mnozstvi, které nepokryje pouze jedno Cerpadlo.

@4_@ Hlavni/Rezerva: Regulaci provadi stéle jedno cirkulaéni cerpa-
dlo (hlavni) a druhé Eerpadlo (rezerva) zasahne pouze v pfipadé
poruchy hlavniho.

V pfipade, Ze se odpoji kabel mezi dvojcaty, systémy si automaticky nastavi

konfiguraci jako Samostatné jednotky a pracuji nezavisle jedno na druhém.

Pagina 9.0 Na strané 9.0 je mozné zvolit parametr, ktery se chce vizualizovat

HQSETPhTI ¥

H:12.00m

na domovské strance:
H: Vytlakova vyska vyjadfena v metrech
Q: Predpokladané pritokové mnozstvi vyjadiené v m3/h

els @ zobrazi strana rozdélena do tfi ¢asti: alfanumericky kod iden-
Pompa bloccata tifikuje typ anomalie, symbol ji graficky znazorni a hlaseni ve
] = zvoleném jazyku na strané 10.0 ji kratce popiSe.
Stisknutim pravého tlacitka je mozné prohlizet vSechyn sranky
historie alarma.
Na konci historie se objevi 2 otazky:
1. “Resetovat alarmy?”
Stisknutim OK (levé tlacitko) se resetuji pfipadné alarmy stale
pritomné v systému.
2. “Vymazat hitorii alarma?”
Stisknutim OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memori-
zzati nello storico.
Pagina 12.0 Na strané 12.0 je mozné nastavit systém do stavu ON, OFF nebo
7| Na ovladani vzdalenym signalem EXT (digitalni vstup IN1).
Pokud se zvoli ON, Cerpadlo je stale zapnuté.
OFF EXT Pokud se zvoli OFF, ¢erpadlo je stale vypnuté.
J v . P - v . TII
=»| [w] [DE] Pokud se zvoli EXT, je opravnéno cteni stavu digitalniho vstupu

IN1. Kdyz ma vstup IN1 energie, systém jde na ON a Cerpadlo se
spusti (na domovskeé strance se budou stfidavé objevovat napisy
“EXT” a “ON”); kdyz vstup IN1 nema energii, systém jde na OFF
a Crpadlo se vypne (na domovské strance se budou objevovat
stfidavé dole vpravo napisy “EXT” a “OFF”).

Pro pfipojeni vstupl konzultujte odst. 8.2.1

4= WIOE| =] S:Vrychlostotadeni vyjadiena v otackach za minutu (ot./min.)
E: Pozadovana vytlakova vyska z externiho signalu 0-10V nebo
PWM, pokud je aktivni
P: Vykon vyjadreny v kW
h: Hodiny provozu
T: Teplota kapaliny zméfena zabudovanym senzorem v Cerpadle
T1: Teplota kapaliny zméfena vnéjSim senzorem
Pagina 10.0
] IO
DET NG Na strané 10.0 se mGze zvolit jazyk, ve kterém se mohou zob-
razit hlaseni.
= WO [

13. VYROBNIi NASTAVENI

Parametr

Hodnota

Regulacni rezim

. = Regulace s proporcionalnim dife-
renénim tlakem

THs

50 °C

195
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Provozni rezim auto
Procento redukce set-point 50 %
Typologie externiho analogického

signalu 0-10V

Provozni rezim dvojcat

7B/ = stridavy po 24h

Povel spusténi Cerpadla

EXT (vzdalenym signalem na vstupu IN1).

Tabulka 7: Vyrobni nastaveni

14. TYPY ALARMU

15. ODSTRANOVANI

Odstrafiovani tohoto vyrobku nebo jeho ¢asti se musi provést vyhovuji-

cim zpUsobem:

- VyuZivejte na sbér odpadu verejné a soukromé mistni systémy.

- V pfipadé, Ze by to nebylo mozné, kontaktujte Dab Pumps nebo nej-
blizSi servisni opravnu.

INFORMACE

Casté dotazy (FAQ) ohledn& Smérnice 2009/125/ES o ekologicky
kompatibilnim projektovani, ktera stanovuje ramec pro specifikaci eko-
logicky kompatibilniho projektovani vyrobk( souvisejicich s energii
a jejich implementacnich nafizeni: http://ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
les/20110429 faq_en.pdf

Jde o navod na aplikaci smérnic o ekologicky kompatibilnim projektovani,
ktery doprovazi nafizeni komise: http://lec.europa.eu/energy/efficien-
cylecodesign/legislation_en.htm - viz Cerpadla

16. CHYBOVE STAVY A OPATRENI

Koéd alarmu Symbol alarmu Popis alarmu

e0 - el16; e21 c—f Vnitfni chyba

el7-el9 T =r Zkrat

e20 @mx Chyba v napéti

e22 - e31 c— Vnitini chyba

e32 - e35 :::Hlm Prehfrati elektronického systému

37 ) i 3 Nizké napéti

e38 @mx Vysoké napéti

e39 - e40 @ Zablokované Cerpadlo

e43; ed4; e45; eb4 @ Tlakovy senzor

e46 c—E Cerpadlo odpojeno

e42 EJ Chod na sucho

e56 @ Prehrati motoru (zasah ochrany motoru)
e57 c—E Kmito&et signalu PWM mensi nez 100 Hz
e58 c—E KmitocCet signalu PWM vySSi nez 5 kHz

Tabulka 8: Seznam alarmu

Indikce
na Popis Opatieni
displeji
- Odpojte systém z napéti.

- Cekejte, az se zhasnou v8echny svételné kon-
c0—el6 c—i Vnitfni trolky na kontrolnim panelu a znovu zapojte
chyba napajeni systému.

- Pokud chyba trva, vyménte cirkulacni Cerpa-
dlo.
- Odpojte systém z napéti.
- Cekejte, aZ se zhasnou véechny svételné kon-
Nizké trolky na kontrolnim panelu a znovu zapojte
e37 @m napéti v siti napéjeni systému.
(LP) - Zkontrolujte, jestli napéti v siti je spravné, pfi-
padné obnovte hodnoty tak, aby odpovidaly
hodnotam na Stitku.
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- Odpojte systém z napéti.
- Cekejte, aZ se zhasnou véechny svételné kon-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

@ Vysoké trolky na kontrolnim panelu a znovu zapojte
e38 Max| napétiv siti napéjeni systému.

(HP) - Zkontrolujte, jestli napéti v siti je spravné, pfi-
padné obnovte hodnoty tak, aby odpovidaly
hodnotédm na &titku.

Kritické - Odpojte systém z napéti.
Qi gmax FehFati - Cekejte, az se zhasnou vSechny svételné kon-
P . trolky na kontrolnim panelu.
e32-e35 | 4 elektronic- A . .
.. .. |- Zkontrolujte, jestli vétraci kandly systému ne-
kych &asti . AT S .
jsou ucpané a jestli je teplota prostfedi odpovi-
da poZadovanym charakteristikam.
e43-e45; @ Chybi signal | - Zkontrolujte pfipojeni senzoru.
e54 senzoru - Pokud je senzor vadny, vymérite ho.
. | - Zkontrolujte, jestli se cirkulaéni ¢erpadlo maze
Ochranna « i
639-640 oiistka volné otacet.
n:djroudu - Zkontrolujte, jestli obsah protimrazového pfi-
P pravku neprekracuje limit max. 30%
- Odpojte systém z napéti.
- Cekejte, az se zhasnou vSechny svételné kon-
@ Chyba v trolk,y. na kon?rolnlm panelu a znovu zapojte
e21-e30 ax nan&ti napajeni systému.

P - Zkontrolujte, jestli napéti v siti je spravni, pfi-
padné obnovte hodnoty tak, aby odpovidaly
hodnotédm na Stitku.

Chybi

[ =] komuni- - Zkontrolujte integritu kabelu mezi dvojcaty
e31 kace mezi Cerpadel.
dvojcaty - Zkontrolujte, jestli jsou obé Cerpadla napajena.
Cerpadel
e42 =l Chod na - Natlakujte zafizeni.
+ sucho
i Y pwals - Odpojte systém z napéti.
e56 @ Prehrati | Cekejte, aZ vychladne motor.
motoru . e .
- Znovu pfipojte napajeni do systému.
. = f< 100 Hz ; | Dbat na to, aby signal PWM byl funkéni a pfipo-
e57 ;e58 f>5kHz [ jeny dle popisu.

Nejlepsi standard ob&hovych Cerpadel je EEI < 0,20.
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| | PODLA VYOBRAZENEHO

1. VYSVETLIVKY

Na prednej strane navodu je uvedené vyhotovenie-verzia Cerpadla for-
mouVn.x. Cislo verzie je potvrdenim, Ze doklad je platny pre vsetky
sotwarové verzie vyrobku n.y. Priklad: V3.0je platna pre vSetky Sw:3.y.

V tomto dokumente su pouzité nasledujuce symboly na upozornenie na
nebezpecné situacie:

Situdcia vSeobecného nebezpecdenstva. NereSpektovanie na-
riadeni, ktoré ho sprevadzaju, moze spdsobit Skody na osobacha

veciach.

Situéacia nebezpecenstva elektrického Soku. NereSpektovanie na-
riadeni, ktoré ho sprevadzaju, mbze vyvolat situaciu vaznehorizika
pre bezpeénost oséb.

SLOVENSKY 1

2. VSEOBECNE INFORMACIE

A Pozorne si precitaajte tiuto dokumentaciu pred instalaciou.

InStalacia, elektrické pripojenie a uvedenie do Cinnosti musia byt vy-
konané Specializovanym personalom, pri reSpektovani vSeobecnych a
miestnych bezpecnostnych noriem, platnych v krajine inStalacievyrobku.
NereSpektovanie tychto instrukcii okrem toho, ze vyvola nebezpecfenstvo
pre osoby a moze poskodit zariadenia, ma za nasledok aj stratu akého-
kolfvek prava na zasah v zaruke. Zariadenie nie je urCené na pouzivanie
osobami (vratane deti), ktorych fyzické, zmyslové a dusevné schopnosti
su znizené alebo osobami, ktoré nemaju skusenosti alebo znalosti iba,
ak by by tieto mohli matz toho uZzitok prostrednictvom osoby zodpoved-
nej za ich bezpec¢nost, dohladu alebo instrukcii, ktoré sa tykaju pouziva-
nia zariadenia. Deti musia byt pod dohfadom, aby bolo isté, Ze sa nehraju
SO zariadenim.

Overit’, ze vyrobok neutrpel ziadne posSkodenie spésobené do-
z r 5 pravou alebo uskladnenim. Skontrolovat, Zze vonkajsi obal je
neporuseny a v optimalnom stave.
2.1 Bezpecnost’
Pouzivanie je pripustné iba v pripade, ak elektrické zariadenie reSpek-
tuje bezpe€nostné opatrenia podla platnych noriem v krajine inStalacie
vyrobku.

2.2 Zodpovednost’

Vyrobca nezodpoveda za dobré fungovanie cirkulaéného Cerpadla alebo
za pripadné sSkody, nim vyvolané, v pripade, Ze bolo poSkodené, uprave-
né alebo v Cinnosti mimo odporuc¢aného pracovného pofa alebo v proti-
klade s inymi predpismi obsiahnutymi v tejto prirucke.
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2.3 Specifické upozornenia

alebo mechanickej ¢asti. Po€kat’ na zhasnutie svetelnych kon-
troliek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariade-
nia. Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného prudu
zostane nabity nebezpeéne vysokym napatim aj po odpojeni
siet'ového napatia.

Su pripustné len siet'ové pripojenia s pevnym kablovanim. Zaria-
denie musi byt’ uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a iné prislusné
Standardy).

A Na sietovych svorkach a svorkach motora moéze byt nebezpeé-

c Odstranit’ vzdy napatie zo siete pred zasahom na elektrickej

né napatie aj pri zastavenom motore.

Ak je napajaci kabel poSkodeny, tak musi byt vymeneny tech-
nickou asistenénou sluzbou alebo kvalifikovanym personalom,
aby sa predislo akémukol'vek riziku.

3. CERPANE KVAPALINY

Cirkulacné cCerpadlo je navrhnuté a vyrobené na Cerpanie vody bez vy-
busnych latok a pevnych CiastoCiek alebo vlakien, s hustotou rovnou1000
kg/ms3, s kinemiatickou viskozitou rovnou 1mm?/s a kvapalin, ktoré nie su
chemicky agresivne. Je mozné pouzivat glykoletylén do 30%.

4. APLIKACIE

Cirkulacné cCerpadla série EVOPLUS umozniuju integrovanu regulaciu
diferencného tlaku, ktora umoznuje prispdsobit vykony cirkulacného Cer-
padla skutoénym poziadavkam zariadenia. Toto determinuje vyznamné
energetické uspory, lepSiu kontrolovatelnot zariadenia a znizenie hluc-
nosti.

Cirkulacné Cerpadla EVOPLUS su koncipované na cirkulaciu:

- vody vo vykurovacich a klimatizacnych zariadeniach;

- vody v priemyselnych hydraulickych obvodoch;

- uzitkovej vody, len pre verzie s bronzovym telesom Cerpadia.
Cirkula¢né Cerpadla EVOPLUS su samoochranné proti:

- pretazeniu;

- vypadku fazy;

- prehriatiu;

- prepatiu a podpatiu.

5. TECHNICKE UDAJE

Napajacie napatie

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Prikon

pozri Stitok s elektrickymi udajmi

Maximalny prud

pozri Stitok s elektrickymi udajmi

Stupen Krytia (elektronicky riadené zaria-

denie vo zvislej polohe) IPX4D
Stupen Krytia (elektronicky riadené zaria-

: . IPX0D
denie vo vodorovnej polohe)
Trieda ochrany F
Trieda TF TF 110

Ochrana motora

Nie je potrebnéa externa ochrana
motora

Maximalna teplota prostredia 40 °C

Teplota kvapaliny -10°C =110 °C
Dopravované mnozstvo pozri Tab. 1
Vytlacna vyska pozri Tab. 1
Maximalny prevadzkovy tlak 1.6 MPa
Minimalny prevadzkovy tlak 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Toto Cerpadlo je vhodné len na pitnu vodu.

Tab. 1: Maximalna vytlaéna vyska (Hmax) a maximalne dopravované mnozstvo (Qmax) cirkulaénych ¢erpadiel EVOPLUS
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5.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)
Cirkula¢né ¢erpadla EVOPLUS respektuju normu EN 61800-3 o elektro-
magnetickej kompatibilite, pre kategériu C2.
- elektromagnetické emisie — priemyselné prostredie (v niektorych
pripadoch mézu byt poZzadované obmedzujuce opatrenia);
- kondukované emisie — priemyselné prostredie (v niektorych pripa-
doch mézu byt pozadované obmedzujuce opatrenia).

6. MANIPULACIA

6.1 Skladovanie

VSetky cirkulacné Cerpadla musia byt skladované na krytom a suchom
mieste pokial je mozné so stalou vlhkostou vzduchu, bez vibracii a pra-
chu. Dodavaju sa v originalnom obale, v ktorom musia zostat az do mo-
mentu inStalacie. Ak by tomu tak nebolo, tak je potrebné sa postarat o
dokladné uzavretie nasavacieho otvoru a vystupu.

6.2 Doprava

Vyhnut' sa vystaveniu vyrobku zbyto€nym narazom a koliziam. Na zd-
vihanie a dopravu cirkulacného Cerpadla vyuzivat zdvihaky s pouZzitim
palety zo sériovej vybavy (ak je predpokladana).

6.3 Hmotnost’
Lepiaci Stitok umiestneny na obale uvadza udaj o celkovej hmotnosti cir-
kulacného Cerpadla.

7. INSTALACIA
Pozorne sa riadit odporucaniami v tejto kapitole na uskutoCnenie sprav-
nej elektrickej, hydraulickej a mechanickej inStalacie.

SLOVENSKY 1

Odstranit’ vzdy napitie zo siete pred zasahom na elektrickeja
lebo mechanickej ¢asti. Po¢kat’ na zhasnutie svetelnych kontro-
liek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariade-
nia. Kondenzator medzifahlého obvodu jednosmerného prudu
zostane nabity nebezpeéne vysokym napatim aj po odpojeni
sietového napatia. Su pripustné len siet'ové pripojenia s pev-
nym kablovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda
1, NEC a inéprislusné standardy).

Uistit’ sa o tom, aby napatie a frekvencia na stitku cirkulatora EVO-
PLUS korespondovalo s napétim a frekvenciou napajace;j siete.

7.1 Instalacia a udrzba cirkulacného cerpadla

Montujte cirkulaéné cerpadlo EVOPLUS vzdy s hriadelom mo-
tora v horizontalnej polohe. Namontovat’ systém elektroni- ckej
kontroly vo vertikalnej polohe (pozri Obr. 1).

V

LEN PRE VYKUROVANIE

‘\:\\_/,}—" ‘-IZ.\_/, ‘ 4 . ) I8 /
Obr. 1: Montazna poloha 1 ~
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- Cirkulacné Cerpadlo moéze byt inStalované do vykurovacich a klimati-
zacnych zariadeni, ako na vystupné potrubie, tak aj na vratné potrubie;
Sipka vyrazena na telese Cerpadla udava smer prudenia.

- Cirkulaéné cCerpadlo nainstalovat podla moznosti nad minimalnu hladi-
nu kotla a €¢o mozno najdalej od ohybov, kolien a odbociek.

- Na ulahcenie operacii kontroly a udrzby nainStalovat preruSovaci ven-
til, ako na nasavacie potrubie, tak aj na vystupné potrubie.

- Pred nainstalovanim cirkulaného Cerpadla uskuto¢nit’ dokladné umy-
tie zariadenia a to len vodou s teplotou 80°C. Potom celkom vypustit
zariadenie, aby sa odstranila akakolvek Skodliva latka, ktora by sa do-
stala do cirkulacie.

- Vykonat montaz tak, aby sa vyhlo kvapkaniu na motor a na systém
elektronickej kontroly, ako vo faze instalacie, tak aj vo faze udrzby.

- Vyhnut sa vmieSaniu aditiv odvodenych od uhlovodikov a aromatic-
kych produktov do cirkulacnej vody. Pridanie nemrznucej kvapaliny ta
m, kde je to potrebné, sa odporu¢a v maximalnej miere 30%.

- V pripade tepelnej izolacie pouzivat prisludny kit (ak je dodany vo vy-
bave) a uistit sa o tom, aby vypustné otvory pre kondenz skrine motora
neboli uzavreté alebo CiastoCne upchaté.

- Na garantovanie maximalnej u€innosti zariadenia a zivotnosti cirkulac-
ného Cerpadla sa odporuca pouzivat magnetické odkalovacie filtre na
separovanie a zber pripadnych necistot pritomnych v zariadeni (pies-
kové Castice, Zelezné Castice a kaly).

Nikdy neizolovat’ systém elektronického riadenia.

- V pripade udrzby vzdy pouZzivat supravu novych tesneni.

7.2 Otocenie hlav motora

V pripade, Ze sa inStalacia uskutoCnuje na potrubia v horizontalnej polo-
he, tak je potrené uskutocnit otoCenie o 90° motora s prislusnym elektro-
nickym systémom, aby sa zachoval stupen ochrany IP a aby sa umoznila
uzivatefovi pohodinejSia interakcia cez grafické rozhranie (vid Obr. 2).

Pred pristiapenim k otoceniu cirkulacného cerpadla sa uistit’ o
tom, aby bolo cirkulaéné €erpadlo celkom vyprazdnené.

V pripade, Ze by bolo potrebné uskutoCnit otoCenie hlav motora, takje

potrebné pozorne sa riadit nasledne uvedenymi odporucaniami na rea-

liz&ciu spravnej instalacie:

1. OdSraubujte 4 Srauby na upevnenie bloku motora na teleso Cer-
padla (obrazok A).

2.  Otacat blokom motora, pri Com ho udrziavat' v jeho ulozeni v spoji
s telesom Cerpadla (obrazok A-B).

3. Po otoCeni hlavy motora do pozadovanej polohy utiahnut' 4 Srauby
“do kriza” (obrazok C).

Po odstraneni bloku motora zo svojho uloZenia, je potrebné venovat ma-

ximalnu pozornost postupu pri montazi, pri om je nutné dbat’ na to, aby

rotor kompletne zapadol do flotaéného kruzku, pred utiahnutim upevriu-

jucich Sraubov (obrazok D). Ak bola montaz vykonana spravnym spdso-

bom, tak sa blok motora kompletne opiera o teleso Cerpadla.

A

Chybna montaz méze poskodit’ rotor, pri Eom indukuje typicky
hluk drhnutia pri spusteni cirkulaéného ¢erpadla.

Torque: 19-20

Q X
Obr. 2: Navod na montaz hlav motora
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Systém elektronického riadenia musi vzdy zostat’ vo vertikalnej POZOR! VZDY DODRZIAVAT MIESTNE BEZPECNOSTNE NORMY.
polohe!

o o o L . Vzdy odstrante napatie zo siete pred zasahom na elektrickej ale-
Zaistite, aby sa pripojovaci kabel snimaca tlaku nikdy nedostal bo mechanickej éasti. Poékajte na zhasnutie svetelnych kontro-
do kontaktu so skrinou motora.

liek na kontrolnom paneli pred otvorenim samotného zariadenia.
Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného prudu zosta-
ne nabity nebezpecne vysokym napéatim aj po odpojeni sietové-
ho napaétia. Su pripustné len sietové pripojenia s pevhym kab-
lovanim. Zariadenie musi byt uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a
iné prislusné standardy).

ODPORUCA SA SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENIE ZARIADE-
NIA!

Odporuéa sa nainstalovat’ diferenény vypinaé na ochranu za-
riadenia, ktory je spravne dimenzovany, typ: Trieda A s regulo-

vatelnym rozptylovym pradom, selektivny, chraneny proti ne-
vhodnému vypnutiu. Automaticky diferenény vypinaé musi byt’
oznaceny dvoma nasledujicimi symbolmi:

(Wl —
NN | ---

- Cirkulacné Cerpadlo nevyzaduje Ziadnu externu ochranu motora.
- Skontrolujte, ¢i hodnoty elektrického napatia a frekvencie zodpovedaju
hodnotam uvedenym na identifikacnom Stitku cirkulaéného Cerpadia.

Obr. 3: InStalacia na horizonalne potrubie

7.3 Spatny ventil
Ak je zariadenie vybavené spatnym ventilom, uistite sa, Ze minimalny tlak
cirkulaéného Cerpadla je vzdy vysSi, ako je tlak zatvarania ventila.

8. ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Elektrické pripojenie mdze vykonavat len skuseny a kvalifikovany per-
sonal.
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Referencia/
odkaz
(Obr.4a
Obr. 5)

Popis

1

Vyberatelna svorkovnica na pripojenie napajacieho vede-
nia:1x220-240 V, 50/60 Hz

2 Pomocna LED

3 LED pritomnosti vysokého napétia

4 Pripojovaci konektor pre zdvojené cirkulacné Cerpadla

5 Spojovaci konektor pre tlakové Cidlo a teplotu kvapaliny(sériovy)

6 Vybelratel’né 13-pdlova svorkovnica na pripojenie vstupov a
systému MODBUS

- Vyberatelna 6-pdlova svorkovnica pre signalizaciu alarmu a

stavu systému

Tab. 2: Elektrické zapojenia

8.1 Siet'ové pripojenie

L © N

Obr. 6: Vyberatelna svorkovnica napajania

Uistit’ sa o tom. ze kryt kontrolného panelu EVOPLUS je celkom
zatvoreny, pred napajanim cirkulaéného €erpadia!

8.2 Elektrické zapojenia vstupov, vystupov a MODBUSu

Cirkulacné Cerpadla EVOPLUS su vybavené digitdlnymi a analogicky-
mi vstupmi a digitalnymi vystupmi, aby bolo mozné zrealizovat' niekto-
ré rieSenia rozhrania s komplexnejsimi instalaciami. Pre inStalatéra je
dostatocné kablovo pripojit’ pozadované vstupné a vystupné kontakty a
konfigurovat prislusné funkcie podla poziadavky (pozri Ods. 8.2.1, Ods.
8.2.2, Ods. 8.2.3 a Ods. 8.2.4).

AHHEHHEEL

-

B A IN2 IN1

Obr. 7: Vyberatelna 13-pdlova svorkovnica: digitalne vstupy a MODBUS




S odkazom na QObr. 6 su k dispozicii digitélne vstupy:

Vstup | C.svorky | Typ kontaktu Pridruzena funkcia
12 EXT: Ak je aktivovany z kontrolného
. panelu (pozri Ods. 12 Stranka 11.0
IN1 Cisty kontakt | menu EVOPLUS), tak jemozné ovla-
13 dat zapnutie a vypnutie &erpadia na
dialku.

10 Economy: Ak je aktivovany z kontrol-
. ného panelu (pozriOds. 12 Stranka
IN2 Cisty kontakt | 5.0 del menu EVOPLUS), tak je
" mozné aktivovat funkciu zniZenia

set-pointu na dialku.

V pripade, Ze s

nomy, tak spravanie systému je nasledovné:

IN1 IN2 Stav systému
Otvoreny | Otvoreny Cerpadlo stoji
Otvoreny | Zatvoreny Cerpadlo stoji
Cerpadlo v chode so set-pointom nastavenym
Zatvoreny| Otvoreny uzivatefom
Zatvoreny| Zatvoreny Cerpadlo v chode so znizenym set-pointom.

8.2.2 MODBUS a LON Bus
Cirkulacné cCerpadla EVOPLUS poskytuju sériovi komunikaciu pro-
strednictvom vstupu RS-485. Komunikécia sa realizuje v sulade so $pe-

cifikaciami MODBUSu.Prostrednictvom MODBUSu je mozné nastavit

parametre fungovania cirkulacného Cerpadla na dialku, ako napriklad:
pozadovany diferen¢ny tlak, vplyv teploty, spésob regulacie atd. Sucasne
mdze cirkulacné Cerpadlo poskytnut délezité informacie o stave systému.

Pokial ide o elektrické zapojenia, tak sa odkazuje na Obr. 6 a Tab. 4:

SLOVENSKY 1

Koncovky MODBUSU| C. svorky. Popis
A 2 Neinvertovana koncovka (+)
B 1 Invertovana koncovka (-)
% 3 GND

Tab. 4: Koncovky RS-485 MODBUS

Parametre konfiguracie komunikacie MODBUS su k dispozicii v pokroci-

lom menu (pozri Ods.12).

Cirkulacné Cerpadla EVOPLUS maju okrem toho moznost komunikovat
prostrednictvom LON Busu, pomocou externych zariadeni s rozhranim.

DalSie informacie a detaily, tykajuce sa rozhrania MODBUS a LON bus

su k dispozicii na stahnutie na nasledujucom linku:
http://www.dabpumps.com/evo

8.2.3 Analogicky vstup a PWM

1234567891111

HEHEEEEEHEEEE
i

12345678 91011213

HEHEEEEEHHEEE
&

plus

Obr. 8: Vyberatelna 13-pdélova svorkovnica: vstupy 0-10V a PWM
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Na Obr. 8 je uvedena schéma zapojenia externych signalov 0-10V a
PWM. Ako je znazornené na obrazku, tak 2 signaly maju spolo¢né tie isté
koncovky na svorkovnici, a preto sa navzajom vylucuju. Ak je poZzadované
pouzivanie kontrolného analégoveho signalu, tak je potrebné nastavit v
menu typoldgiu tohto signélu (pozri Ods. 12 Stranka 7.0).

Dalsie informacie a detaily, tykajlce sa pouzivania analogického vstupu
a PWM, su k dispozicii na nasledujucom linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.4 Vystupy

OUT1 ouT2

| | |
T

L1 L2

N L L N

Obr. 9: Vyberatelna 6-polova svorkovnica: priklad zapojenia vystupov

S odkazom na Obr. 9 su k dispozicii digitalne vystupy:

Vystup C. svorky Tytgll(tzn- Pridruzena funkcia
1 NC
OUT1 5 COM Prltomnost/Absgnma alarmov v
systeme
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Cerpadlo v chode/ Cerpadlo stoji
6 NO

Tab. 5: Vystupy OUT1 a OUT2

Vystupy OUT1 a OUT2 su k dispozicii na vyberatelnej 6-p6lovej svor-
kovnici podfa vySpecifikovaného v Tab. 5, kde je uvedena ajtypoldgia
kontaktu (NC = Normalne zatvoreny, COM = Spolo¢ny, NO =Normalne
otvoreny). Elektrické charakteristiky kontaktov su uvedené v Tab. 6.

V priklade, znazornenom na Obr. 8: svetlo L1 sa rozsvieti, ked je v sys-
téme pritomny alarm a zhasne, ked sa nezisti zZiaden typ anomalie; a
svetlo L2 sa rozsvieti, ked je Cerpadlo v chode a zhasne, ked Cerpadlo
stoji.

Charakteristiky vystupnych kontaktov

Max. pripustné napétie [V] 250

5 ak je zatazenie odporové

Max. pripustny prud [A] 2,5 ak je zatazenie induktivne

Max. pripustny prierez kabla [mm?] 2,5

Tab. 6: Charakteristiky vystupnych kontaktov

8.3 Zapojenia pre zdvojené systémy

Na realizovanie zdvojeného systému staci prepojit' 2 cirkulaéné Cerpadla
EVOPLUS s pouzitim kabla dodaného vo vybave, jeho zasunutim do pri-
slusného konektoru (pozri Tab. 2).

Na spravne fungovanie zdvojeného systému je potrebné, aby-
vSetky externé zapojenia vyberatelnej 13-pélovej svorkovnice

boli paralelne zapojené medzi oboma cirkulaénymi éerpadlami
EVOPLUS, pri reSpektovani ¢islovania jednotlivych svoriek.

Pokial ide o mozné spdsoby fungovania zdvojenych systémov, pozri
Ods. 12 Stranka 8.0 v menu EVOPLUS.



9. SPUSTENIE

VsSetky operacie spustenia musia byt uskutoénené pri zatvo-
re-nom kryte kontrolného panelu EVOPLUS!

Systém spustit’ len, ked’ boli ukonéené vsetky elektrické a hy-
draulické zapojenia

Vyhnut' sa fungovaniu cirkulaéného ¢erpadla pri absencii vody
v zariadeni.

Tekutina, obsiahnuta v zariadeni, okrem toho, Zze m6ze mat’ vyso-
ku teplotu a tlak, tak moze byt aj vo forme plynu - pary.NEBEZ-
PECENSTVO OPARENIN!

Je nebezpecné sa dotykat’ cirkulacného Cerpadla. NEBEZPE-
CENSTVO OPARENIN!

Po uskutoCneni vSetkych elektrickych a hydraulickych zapojeni naplnte
zariadenie vodou a pripadne aj s glykolom (pokial ide o0 maximalny per-
centualny obsah glykolu, tak pozri Ods. 3) a napajat systéem.

Po spusteni systému je mozné zmenit spdsob fungovania pre lepSie pri-
spOsobenie sa poziadavkam zariadenia (pozri Ods.12).

10. FUNKCIE

10.1 Sposoby regulacie
Cirkulacné Cerpadla EVOPLUS umoznuju uskuto¢nit nasledujuce sp6-
soby regulacie podfla poziadaviek zariadenia:
- Proporcionalna regulacia diferen¢ného tlaku v zavislosti od prude-
nia v zariadeni.
- Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku so set-pointom vza-
vislosti od externého signalu 0-10V alebo PWM.
- Proporcionalna regulacia diferen¢ného tlaku v zavislosti od prude-
nia v zariadeni a od teploty kvapaliny;
- Konstatna regulacia diferen¢ného tlaku.
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- Konstatna regulacia difereCného tlaku so set-pointom v zavislosti
od externého signalu 0-10V alebo PWM.

- Konstatna regulacia difere€ného tlaku so set-pointom v zavislosti
od teploty kvapaliny.

- Regulacia s pevnou krivkou.

- Regulacia s pevnou krivkou s rotacnou rychlostou v zavislosti od
externého signalu 0-10V alebo PWM.

Spbsob regulacie méze byt nastaveny prostrednictvom kontrolného pa-
nelu EVOPLUS (pozri Ods. 12 Stranka 2.0).

10.1.1 Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku

Pri tomto spdsobe regulacie sa diferenény tlak znizi
alebo zvysi pri znizeni alebo zvySeni poziadavky vody.
Set-point Hs méze byt nastaveny z displeja alebo z ex-
2 terného signalu 0-10V alebo PWM.
Q@ Regulécia je vhodna pre:
- vykurovacie a klimatizacné zariadenia s vysokymi ubytkami zata-
Zenia;
- dvojpotrubové systémy s termostatickymi ventilmi a vytlacnou vys-
kou =4 m;
- zariadenia so sekundarnym regulatorom diferenéného tlaku;
- primarne okruhy s vysokymi ubytkami zatazenia;
- systémy recirkulacie uZzitkovej vody s termostatickymi ventilmi na
stupackach
10.1.2 Konstantna regulacia diferenéného tlaku

HJL
Pri tomto spOsobe regulacie je udrziavany konstat-

He ny diferencny tlak, nezavisle od poZiadavky vody.
Set-point Hs mdze byt nastaveny z displeja alebo z
externého signalu 0-10V alebo PWM.

0
Regulacia je vhodna pre:

- vykurovacie a klimatizacné zariadenia s nizkymi ubytkami zataze-
nia;
- dvojpotrubové systémy s termostatickymi ventilmi a vytlaCnou vys-
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kou<2m;

jednopotrubové systémy s termostatickymi ventilmi;

zariadenia s prirodzenou cirkulaciou;

primarne okruhy s nizkymi ubytkami zatazenia;

systémy recirkulacie uzitkovej vody s termostatickymi ventilmi na
stupackach.

10.1.3 Reguléacia s pevnou krivkou
N Pri tomto spbésobe regulacie cirkulatné Cerpadlo pra-
H maX|maIny limit cuje po charakteristickych krivkach s konstantnou rych-
- lostou. Krivka fungovania sa zvoli nastavenim rotacnej
rychlosti pomocou percentualneho koeficientu. Hodno-
ta 100% udava krivku maximalneho limitu. SkutoCna
rotacna rychlost moéZze zavisiet odobmedzenia vykonu
@ a diferencného tlaku vlastného modelu cirkulacného

Cerpadla.

Rotacna rychlost mbéze byt nastavena z displeja alebo z externého sig-
nalu 0-10V alebo PWM.

Regulacia je vhodna pre vykurovacie a klimatizacné zariadenia skon-
Stantnym dopravovanym mnozstvom.

10.1.4 Konstatna a proporcionalna regulacia diferenéného tlaku
vzavislosti od teploty vodyy

Hs[%]& Ha

100 \
30 | \

Pri tychto spésoboch regulacie set-point

regulacie Hs sa znizi alebo zvySi v zavis-

losti od teploty vody. THs mdze byt nasta-

vena od 0°C a 100 °C, aby sa umoznilo
_jeho fungovanie, ako vo vykurovacich,
o tak aj v klimatizanych zariadeniach.

Regulacia je vhodna pre:

- zariadenia s premennym dopravo-
vanym mnozstvom (dvojpotrubové
vykurovacie zariadenia), kde bude za-
bezpecené dalSie znizenie vykonov cir-
kulacného Cerpadla v zavislosti od zni-

Zenia teploty cirkulujucej kvapaliny, ked

je mensSia poziadavka na vykurovanie;

- zariadenie s konstatnym dopravovanym
mnozstvom (jednopotrubové apodlaho-
vé vykurovacie zariadenia), kdevykony
cirkulaéného Cerpadla mozu byt regulo-
vaneé pri aktivovani funkcie vplyvu teploty.

11. KONTROLNY PANEL

Funkcie cirkulacnych €erpadiel EVOPLUS mozu byt zmenené prostred-
nictvom kontrolného panelu, umiestneného pod krytom elektronického
kontrolného systému.

Na paneli sa nachadza: graficky displej, 4 navigacné tlacidla a 3 signali-
zacné LED svetla (pozri Obr. 10).
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Obr. 10: Kontrolny panel
11.1 Graficky dispej

Prostrednictvom grafického displeja je mozné navigovat vnutri menu
[ahkym a intuitivnym sp6sobom, ¢o umoziiuje overit a menit spdsoby
fungovania systému, spristupnit’ vstupy a pracovny set-point. Okrem toho
je mozné zobrazit stav systému a historiu pripadnych alarm ovulozenych
do pamate samotnym systémom.

11.2 Navigacné tlacidla

Na navigaciu vnutri menu su k dispozicii 4 tlacidla: 3 tlacidla pod disple-
jom a 1 boc¢né tlacidlo. Tlacidla pod displejom su pomenované ako aktiv-
ne tlaCidla a bo¢né tlacidlo je pomenované ako skryté tlacidlo.

Kazda stranka menu je urobena tak, aby udavala funkciu pridruzenu k
3aktivnym tlacidlam (tym pod displejom).



11.3 Signalizaéné svetla

ZIté svetlo: Signalizacia napajaného systému.
Ak svieti, tak to znamena, Ze systém je napajany.

A Neodstranovat’ nikdy kryt, ak svieti zlté svetlo..

Cervené svetlo: Signalizacia alarmu/anomalie, pritomného v systéme.

Ak svetlo blika, tak alarm nie je blokujuci a ¢erpadlo méze byt ovlada-
né. Ak svetlo svieti trvale, tak je alarm blokujuci a ¢erpadlo neméze byt
ovladané.

Zelené svetlo: Signalizacia ¢erpadla ON/OFF.

Ak svieti, tak sa Cerpadlo otaca. Ak je zhasnuté, tak cerpadlo stoji.

12. MENU

Cirkulacné cCerpadla EVOPLUS maju k dispozicii 2 menu: uzivatelské
menu a pokrocilé menu.

UzZivatelské menu je pristupné z Home Page stlacenim a uvolnenim stre-
dového tlacidla “Menu”.

Pokrocilé menu je pristupné z Home Page stlaCenim na 5 sekund stre-
dového tlacidla “Menu”.

Nasledne su prezentované strankyuzivatelského menu, prostrednictvom
ktorych je mozné overit stav systému a zmenit jeho nastavenia.

V pokro€ilom menu su k dipozicii parametre konfiguracie na komuni-
kaciu so systémami MODBUS (pokial ide o dalSie podrobnosti navsti-
vit' link: http://www.dabpump.com/evoplus). Na vystup z pokrocCilého
menu je potrebné prerolovat vSetky parametre s pouZitim stredového
tlaCidla.

Ak na strankach menu je vlavo dolu znazorneny klu¢, tak to znamena, Ze
nie je mozné zmenit nastavenia. Na odblokovanie oboch menuje potreb-
né prejst na Home Page a suCasne stlacat’ skryté tlacidlo atlacidlo pod
kfu€om, az dokym nezmizne kluc.

Ak nebude stlacené ziadne tla€idlo pocéas 60 minut, tak sa automa-
ticky zablokuju nastavenia a displej zhasne. Pri stlaceni ktoréhokol-
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vek tla€idla sa opatovne rozsvieti displej a zobrazi sa “Home Page”.

Na navigaciu vnutri oboch menu stlacit' stredové tlacidlo.
Na navrat na predoslu stranku podrzat’ stlacené skryté tlacidlo, potom
stlacit’ a opatovne uvolnit stredové tlacidlo.

Na zmenu nastaveni pouzit favé a pravé tlacidlo.
Na potvrdenie zmeny nastavenia stlacCit na 3 sekundy stredové tla-
Cidlo“OK”. Uskuto¢nené potvrdenie sa zvyrazni nasledujucou ikonou:

—-.I

CIE

Na Home Page su graficky zhrnuté vSetky zakladné nastave-
nia systému.

Home Page

auto T

Ikona vlavo hore udava typ zvolenej regulacie.

Ikona v strede hore odava zvoleny spdsob fungovania (auto
alebo economy)

Ikona vpravo hore udava pritomnost’ jednoduchého 1} alebo
zdvojeného invertora ¢23/¢T3 . Otogenie ikony the icon 1} alebo
¢Zysignalizuje, ktoré cirkulaéné &erpadlo je v &innosti.

V strede Home Page sa nachadza parameter s jedinym zo-
brazenim, ktory mdze byt zvoleny spomedzi malého zoznamu
parametrov prostrednictvom Stranky 9.0 menu.

Z Home Page je mozny pristup na stranku regulacie kontras-
tu displeja: pri podrzani stlateného skrytého tlacidla, potom
stlacit a uvolnit pravé tlacidlo.

Cirkulagné cCerpadla EVOPLUS maju k dispozicii 2 menu:
uzivatel'ské menu a pokrocilé menu. Uzivatefské menu je
pristupné z Home Page stlatenim a uvolnenim stredového
tlacidla “Menu”.

Pokrocilé menu je pristupné z Home Page stlacenim na 5 se-
kund stredového tlacidla “Menu”.

Stranka 1.0 | Prostrednictvom Stranky 1.0 sa obnovia nastavenia z vyroby,
—— 1 | su€asnym stlacenim na 3 sekundy lavého a pravého tlacidla.
Default

1 Uskuto€nené obnovenie nastaveni z vyroby sa oznami objave-
DE] [W] [DE]| nim sa symbolu Mv blizkosti napisu “Default”.
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Stranka 2.0
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Prostrednictvom Stranky 2.0 sa nastavi spésob regulacie. Je
mozné si zvolit spomedzi nasledujucich spdsobov:

1= Proporcionalna regulécia diferenéného tlaku.

o Wexr  _ Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku so
set-pointom nastavenym externym signalom (0-10V alebo
PWM).

314§ = Oviadaci rezim proporcionalnym diferencialnym tla-
kom,s nastavenym pracovnym bodom na zaklade teploty.

4 5 = Regulacia s konstantnym diferenénym tlakom.

5 B ext= Konstatna regulacia diferenéného tlaku so set-poitom
nastavenym externym signalom (0-10V alebo PWM).

6 =4 = Ovladaci rezim konstantného diferencilneho tlaku s
nastavenym pracovnym bodom na zaklade teploty.

7B - Reguléacia s pevnou krivkou s rotaénou rychlostou na-
stavenou z displejaa.

8 Inexr = Regulacia s pevnou krivkou s rotacnou rychlostou
nastavenou z externého signalu 0-10V alebo PWM.

Stranka 2.0 zobrazuje 3 ikony, ktoré predstavuju:
- stredova ikona = aktudlne zvolené nastavenie;
- prava ikona = nasledujuce nastavenie;

- fava ikona = predoslé nastavenie

Stranka 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

Stranka 5.0 umoznuje nastavit spdsob fungovania “auto”
alebo “economy”. Spésob “auto” zamedzi Citaniu stavu na
digitalnom vstupe IN2. a cely stytém vykona vzdy set-point
nastaveny uZivatefom.

Spbdsob “economy” spristupni snimanie stavu digitalneho
vstupu IN2. Ked je vstup IN2 pod napatim, tak systém vyko-
na percentualne znizenie set-pointu nastaveného uzivatelom
(Stranka 6.0 menu EVOPLUS).Pokial ide o zapojenie vstupov,
pozri Ods. 8.2.1.

Stranka 6.0 | Stranka 6.0 sa zobrazi, ak na Stranke 5.0 bol zvoleny spdsob
7| “economy” a umozni nastavit' percentualnu hodnotu set-poin-
. o tu.
E: 5 0 7 Toto zniZzenie bude vykonané, ked bude pod napéatim digitalny
= | [WIOK] [+ 1| vstup IN2.
Stranka 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Stranka 3.0

1120 |
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Prostrednictvom Stranky 3.0 je mozné zmenit set-point
regulacie.

Podla typu regulacie, zvoleného na predoslej stranke, nasta-
vovanym set-pointom bude vytlaéna vyska alebo v pripade
pevnej krivky to bude percentualna hodnota vztahujuca sa
narotacnu rychlost.

Stranka 7.0 sa zobrazi, ak bol zvoleny spdsob fungovania
so set-pointom nastavenym externym signalom.Tato stranka
umozfiuje zvolit typolégiu kontrolného signalu: analogicky
0-10V (pozitivne alebo negativne zvySenie) alebo PWM (po-
zitivne alebo negativne zvysenie).

Stranka 8.0
e,
D DD
=] WICE| [=»

Stranka 4.0

il

Ths: 50 N
—| [WICE [+

Prostrednictvom Stranky 4.0 je mozné zmenit parameter THs,
pri ktorom sa uskuto&ni krivka zavislosti od teploty (pozri Ods.
10.1.4).

Tato stranka sa zobrazi len pre regulacné rezimy v zavislosti
na teplote tekutiny.

Ak sa pouziva zdvojeny systém (pozri Ods. 8.3), tak prostrednic-
tvom Stranky 8.0 sa méze nastavit jeden z 3 moznych spésobov
zdvojeného fungovania:

@f@ Alternovany kazdych 24 h: 2 cirkulacné cerpadla sa al-
ternuju v regulacii kazdych 24 hodin fungovania. V pripade
poruchy na jednom z 2 cirkulacnych ¢erpadiel, druhé cirku-
lacné Cerpadlo zasiahne do regulacie.

+@' Simultanny: 2 cirkulaéné Cerpadla pracuju suc¢asnea pri
rovnakej rychlosti. Tento spdsob je uzitocny, akje poza-
dované dopravované mnozstvo, ktoré nemdze dodavat
jediné Cerpadlo.

@4—@ Hlavné/Rezervné: Regulacia sa uskutocriuje vzdy tymis-
tym cirkulaénym c&erpadlom (Hlavné), druhé cirkulacné
Cerpadlo (Rezervné) zasiahne len v pripade poruchy na
Hlavnom cirkulaénom Eerpadle.

V pripade, Ze sa odpoji komunikac¢ny kébel medzi zdvojenymi sys-

témami, tak sa systémy automaticky konfiguruju ako Jednodu ché a

budu pracovat’ jeden od druhého celkom nezavisle.
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Stranka 9.0
HOSETPHTI 9

H:12.0m
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Prostrednictvom Stranky 9.0 sa méze zvolit parameter na zo-
brazenie na Home Page:

H: Namerana vytlacna vySka, vyjadrena v metroch

Q: Odhadovany vykon, vyjadreny v m3/h

S: Rotacna rychlost, vyjadrena v otackach na minatu (rpm)

E: Vytlacna vyska poZzadovana externym signalom 0-10Valebo
PWM, ak je aktivovany

P: Dodavany vykon, vyjadreny v kW

h: Hodiny(doba)fungovania

T: Teplota kvapaliny namerana snimacom namotovanym na
pristrojovom paneli

T1: Teplota kvapaliny namerana externym snimac¢om

Stranka 10.0

5] T0|
DET ENG

- W(|OE [

Prostrednictvom Stranky 10.0 sa mdze zvolit jazyk zobrazenia
sprav.

Historia alarmov

els B

Pompabloceata

(W] [=»

Ak systém zisti anomaliu, tak ju zaznamend trvale do historie
alarmov (pre maximum 15 alarmov). Pre kazdy zaznamenany
alarm sa zobrazi stranka skladajuca sa z 3 Casti: alfanumeric-
ky kod, ktory identifikuje typ anomalie; symbol, ktory graficky
znazornuje anomaliu a sprava v jazyku, zvolenom na Stranke
10.0, ktora v kratkosti popisuje anomaliu.

Stlaenim pravého tlacidla sa mozu prerolovat vSetky stranky
histérie.Na konci histérie sa objavia 2 otazky:

1.“Resetovat’ alarmy?”

Stlacenim OK (favé tlacidlo) sa resetuju pripadné alarmy este
pritomné v systéme.

2.“Vymazat’ histériu alarmov?”

Stlacenim OK (lavé tlacidlo) sa vymazu alarmy ulozené do
pamate v histérii.

Stranka 11.0

1T
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Prostrednictrvom Stranky 11.0 sa mdze zobrazit’ historia alar-
mov pri stlaéeni pravého tlacidla.

Stranka 12.0

TZ
[OH OFF EXT
i
= [w] [OF]

Prostrednictvom Stranky 12.0 sa m6ze nastavit systém do stavu
ON, OFF alebo byt ovladany signalom na dialku EXT(digitalny
vstup IN1).

Ak sa zvoli ON, tak je Cerpadlo stale zapnuté.

Ak sa zvoli OFF, tak je Cerpadlo stale vypnuté.

Ak sa zvoli EXT, tak sa spristupni snimanie stavu digitalneho
vstupu IN1. Ked je vstup IN1 pod napatim, tak systém ide do ON
a Cerpadlo sa spusti (ha Home Page sa vpravo dolu objavia napi-
sy “EXT” a “ON” alternativne). Ked vstup IN1 nieje pod napatim,
tak systém ide do OFF a Cerpadlo sa vypne (na Home Page sa
vpravo dolu objavia napisy “EXT” a “OFF” alternativne). Pokial
ide o zapojenie vstupov, pozri Ods. 8.2.1.

13. NASTAVENIA Z VYROBY

Parameter

Hodnota

Regulacny rezim

1/, = Regulacia s proprocionalnym
diferenénym tlakom

THs 50 °C
Spdsob fungovania auto
Percentualne zniZenie set-pointu 50 %
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Typolodgia externého analogického signalu | 0-10V

Spo6sob zdvojeného fungovania ¢33/¢13 = Alternovany kazdych 24 h

Ovladanie spustenie Cerpadla EXT (signalom na dialku na vstupe IN1).

Tab. 7: Nastavenia z vyroby

14. TYPY ALARMU

15. ODSTRANOVANIE
Odstrafiovanie tohoto vyrobku alebo jeho €asti sa musi vykonat’ vyhovu-
jucim spdsobom:
1. Vyuzivajte na zber odpadu verejné a sukromné miestne systémy.
2.V pripade, Ze by to nebolo mozné, kontaktujte Dab Pumps alebo
najblizSiu servisnu firmu.

INFORMACIE

Kéd alarmu Symbol alarmu Popis alalrmu Casté otazky (FAQ) tykajuce sa Smernice 2009/125/ES o ekologicky
0016 o021 nterna chvb kompaktibilnom projektovani, ktord stanovuje ramec pre spracovanie
ev-em e i nterna chyba Specifikacii ekologicky kompaktibilného projektovania produktov suvisia-
el7-el19 B Skrat cich s energiou a jej implementacnych nariadeni:http://ec.europa.eu/
e enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/
e20 Chyba napétia . .
O yba napatl guidance/files/20110429 faq_en.pdf.
e22 - e31 c—E Vnuntorna chyba Veduce linie na aplikiciu smernice o ekologicky kompaktibilnom pro-
e32 - e35 jﬂw Prehriatie elektronického systému jektovani, ktoré doprevadzaju nariadenia komisie: http://ec.europa.eu/
energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - pozri erpadia.
e37 P pirke 3 Nizke napétie
e38 @mx Vysoké napatie 16. PODMIENKA CHYBY A RESET/OBNOVENIE
e39 - e40 ﬁ Zablokované Gerpadlo Indika-
ciana Popis Reset/obnovenie
e43; ed4; ed5; e54 @ Snimac tlaku displeji
e46 c—Fmml Odpojené cerpadlo - Odstranit napétie zo systému.
'?'I - Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
e42 = Chod nasucho Interna kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
£ - - e0-el6 o chyba tie do systému.
@ Nadmerna teplota motora (zasah ochrany - Ak chyba pretrvava, tak vymenit cirkulatné
e56 motora) Gerpadlo.
Frekvenca externého signalu PWM nizSia - Odstranit napatie zo systému.
e57 ako100 Hz Nizke sieto- | - Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
. o kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
Frekvenca externého signalu PWM vizsia e37 @M# ve nLaFeatle tiedo systému.
e58 c—— ako 5 kHz (LP) - Skontrolovat, aby bolo sietové napatie sprav-
ne, pripadne ho obnovit podl'a udajov na &titku.

Tab. 8: Zoznam alarmov
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- Odstranit napatie zo systému.
- Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na

eb57 ; e58

f< 100 Hz ;
f>5kHz

Dbaijte na to aby signal PWM bol funkény a pripo-
jeny podla popisu.

Energy Efficiency Index - EEI

’Vys’oke sie- kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
e38 @ tové napatie ) .
a (HP) tie do systému. )
- Skontrolovat, aby bolo sietové napatie sprav-
ne, pripadne ho obnovit podla udajov na Stitku.
Kritické - Odstranit napatie zo systému.
prehriatie |~ Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
030-e35 | K fHHAX elektronic- kontrolnom paneli.
4:3"1_ .. < .. |- Overit, aby vetracie prieduchy systému neboli
kych Casti . . . .
upchaté a aby teplota prostredia v miestnosti
bola podla Specifikacie.
e43-e45; Abse;nma Overit zapojenie snimaca.
signélu zo - I . N
e54 snimaca - Ak je snimaC po8kodeny, vymerite ho.
Ochrana - Skontrolujte, ¢i sa mdzZe cirkulacné cerpadlo
639-640 % proti nad- volne otacat.
mernému | - Skontrolujte, ¢i obsah nemrznlcej kvapa- liny
prudu neprekrocuje maximalnu mieru 30%.
- Odpojte napétie zo systému.
- Pockat na zhasnutie svetelnych kontroliek na
kontrolnom paneli, potom znova priviest napa-
e21-e30 @mx rs;hygﬁ; tie do systému.

P - Skontrolujte, Ci sietové napatie v sieti je sprav-
ne, pripadne obnovte hodnoty tak, aby zodpo-
vedali hodnotam na Stitku.

Ifc\) t::s:ﬁ: - Overit' celistvost komunikaéného kabla medzi
— . . zdvojenymi systémami.
e31 cle r.ned’2|. - Skontrolovat, aby obe cirkulacné Cerpadla boli
zdvojenymi napaiané
systémami pajane.
E'_l Chod o .
e42 =] nasucho - Natlakovat zariadenie.
al Nadmerna | - Odstranit napatie zo systému.
R .
e56 ‘Z} teplota - Pockat na vychladnutie motora.
motora - Opatovne priviest napatie do systému.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M 0,22
EVOPLUS D 40/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 60/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 80/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 100/220.40 M 0,23
EVOPLUS D 120/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 150/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 180/250.40 M 0,23
EVOPLUS D 40/240.50 M 0,23
EVOPLUS D 60/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 80/240.50 M 0,22
EVOPLUS D 100/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 120/280.50 M 0,22
EVOPLUS D 150/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 180/280.50 M 0,21
EVOPLUS D 40/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 60/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 80/340.65 M 0,21
EVOPLUS D 100/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 120/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 150/340.65 M 0,20
EVOPLUS D 40/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 60/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 80/360.80 M 0,20
EVOPLUS D 100/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 120/360.80 M 0,19
EVOPLUS D 40/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 60/450.100 M 0,19
EVOPLUS D 80/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 100/450.100 M 0,20
EVOPLUS D 120/450.100 M 0,20

Najlepsi Standard obehovych Cerpadiel je EEI < 0,20.
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1. ACIKLAMALAR

On sayfa Uzerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z
konusu versiyon, belgenin n.y cihazinin tim yazilim suramleri igin gecgerli
oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tiim 3.y yazilhimlari igin gegerlidir.

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek icin asagidaki semboller kul-
lanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kigilere
ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bu semboll izleyen talimatlara
uyulmamasi, kisilerin can guvenligi agisindan ciddi risk durumuna
neden olabilir.

> [>
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2. GENEL

A Kurmaya baslamadan 6nce bu dokiimantasyonu dikkatle oku-
yunuz.

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, trunun kuruldugu tlkede ge-
nel ve yerel olarak yururlukte bulunan emniyet kurallarina uygun sekilde
uzman personel tarafindan gergeklestiriimelidir. isbu talimatlara uyulma-
masil, kigilerin can guvenligi acgisindan tehlike yaratmaktan ve donanim-
larl zarara ugratmaktan bagka, garanti ¢gercevesinde yapilacak her turlt
mudahale hakkinin gegersiz olmasina sebep olacaktir.

Aparat, yanlarinda guvenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim
altinda tutulmadiklari veya aparatin kullanimiyla ilgili talimatlar araciligi
ile bilgilendiriimemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel ye-
teneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler
(cocuklar dahil) tarafindan kullaniimak icin tasarlanmamistir. Cocuklar,
aparat ile oynamadiklarindan emin olmak icin denetim altinda tutulma-
hdirlar.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ug-
A ramamis oldugunu kontrol ediniz. Dis muhafazanin saglam ve
kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol ediniz.
2.1 Guvenlik
Sadece elektrik tesisi, trinun kuruldugu Ulkede gegerli olan Kurallara uy-
gun guvenlik dnlemlerine sahip ise kullanima izin verilir.

2.2 Sorumluluk

Uriin kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya onerilen is alani disinda veya
isbu kilavuzda yer alan diger hukumler ile geliskili sekilde ¢alistiriimis ise
uretici, makinenin iyi islemesinden veya yukarida belirtilenlerce neden
olunmus olasi hasarlara iligkin sorumluluk kabul etmez.
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2.3 Ozel Uyarilar

bulunmadan énce daima sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu
aparati agmadan once, kontrol paneli lizerindeki 1sikl ikaz lam-
balarinin sénmesini bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansa-
toru, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde
yuksek gerilimle yiikli kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin
verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve ilis-
kin diger standartlar).

Asebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumun-

c Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari lizerinde miidahalede

da iken de tehlikeli gerilim bulundurabilirler.

Besleme kablosu hasar gormiis ise, her tiirlii riskin onlenmesi
icin teknik servis hizmeti tarafindan veya nitelikli personel tara-
findan degistirilmesi gerekir.

3. POMPALANAN SIVILAR

Makine, 1000 Kg/m*® yogdunluk, 1mm?/s’ye esit kinematik viskozite ile
patlayici madde ve kati partikil veya elyaf bulundurmayan sulari ve
kimyevi acidan agresif olmayan sivilari pompalamak icin tasarlanmis ve
uretilmigtir. Ylzde olarak %30 uUzerinde olmayan etilen glikol kullanmak
mumkindar.

4. UYGULAMALAR

EVOPLUS serisi sirkulatorleri, sirkulatdor performansinin tesisin efektif
gereksinimlerine uyarlanmasini saglayan diferansiyel basincin entegre
edilmis ayarini mumkun kilarlar. Bu durum, ehemmiyetli derecede eneriji
tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve guraltunun azaltiima-
sini saglar.

EVOPLUS sirkulatorler, asagida belirtilenlerin sirkiilasyonlari igin tasar-
lanmistir:

- Isitma ve klimatizasyon tesislerindeki su.
- Sanayi hidrolik devrelerindeki su.
- Sadece bronz pompa govdeli versiyonlar icin sihhi su.

EVOPLUS sirkllatorler, asagidakilere karsi otomatik olarak korunur:

- Asiri yukler
- Faz kaybi
- Asiri sicakhk

- Asir gerilim ve dusuk gerilim

5. TEKNIK VERILER

GUg besleme gerilimi

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Cekilen glg

Elektrik verileri plaka etiketine
bakiniz

Maksimum akim

Elektrik verileri plaka etiketine
bakiniz

Koruma derecesi
(dikey pozisyonda bulunan elektronik

kontrol cihazi) IPX4D
Koruma derecesi

(yatay pozisyonda bulunan elektronik

kontrol cihazi) IPX0D
Koruma sinifi F

TF sinifi TF 110

Motor koruyucu

Dis motor koruyucu gerekli degildir

Maksimum ortam sicakligi

40°C

Sivi sicakhgi

-10°C =110 °C

Debi

Bakiniz Tablo 1

Basma yuksekligi

Bakiniz Tablo 1

Maksimum caligsma basinci 1.6 MPa
Minimum ¢alisma basinci 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

219



LI38 TURKCE

220

B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Bu sirkilatoér sadece igme suyu igin uygundur.

Tablo 1: EVOPLUS sirkilatorlerin maksimum basma ylksekligi (Hmax) ve maksimum debisi (Qmax)




5.1 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)
EVOPLUS sirkulatorler, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800-
3 standardinin C2 kategorisine uygundurlar.
- Elektromanyetik emisyonlar — Sanayi ortami (bazi durumlarda si-
nirlandirict onlemlerin alinmasi gerekebilir).
- lletkenlik yolu ile olugan emisyonlar — Sanayi ortami (bazi durum-
larda sinirlandirici 6nlemlerin alinmasi gerekebilir).

6. ISLETME

6.1 Depolama
TUm sirkulatorler; kapali, kuru ve hava nemi mumkunse sabit olan, titre-
sim ve toz bulundurmayan mekanlarda depolanmalidir. Kurulma anina
kadar icinde kalmalari gereken orijinal ambalajlarinda teslim edilirler. Bu
sekilde olmadigi takdirde, emme ve besleme agzinin 6zenle kapatiima-
sini saglayiniz.

6.2 Tasima

Uriinlerin gereksiz darbe ve ¢arpismalara maruz kalmasindan kagininiz.
Sirkulatort kaldirmak ve nakletmek icin seri fabrikasyon baglaminda ik-
mal edilen paleti (6ngorulmus ise) kullaniniz.

6.3 Agirlik
Ambalaj Uzerinde bulunan yapiskan plaka etiketi, sirkulatorun toplam
agirhgini belirtir.

7. KURMA
Dogru bir elektrik, hidrolik ve mekanik kurma gerceklestirmek i¢in bu bo-
[Umde bulunan onemli tavsiyeleri dikkatle uygulayiniz.

bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu
aparati agmadan 6nce, kontrol paneli lizerindeki 1sikh ikaz lam-
balarinin sénmesini bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansa-
torii, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde
yuksek gerilimle yiiklu kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin
verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve
iliskin diger standartlar).

CE Tesisin elektrik veya mekanik kisimlar1 tizerinde miidahalede
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EVOPLUS sirkulatoriin plaka etiketinde gosterilen geriliminin ve
frekansinin, besleme sebekesininkilere uydugundan emin olunuz.

7.1 Sirkilatoriin Kurulmasi ve Bakimi

EVOPLUS sirkilatori, daima motor mili yatay olarak monte edi-
niz. Elektronik kontrol cihazini dikey olarak monte ediniz (bakiniz

— ) T ouo T ]
[ AT

= Al
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SADECE ISITMAICIN

< >

- Isitma ve klimatizasyon tesislerinde sirkulator, gerek besleme borusu
gerekse geri donus borusu Uzerine kurulabilir; pompa govdesi Uzerinde
basili bulunan ok, akis yonunu gosterir.

- Sirkulatord, mimkdn oldugunca boyler minimum seviyesinin Ustinde
ve egrilerden, dirseklerden ve derivasyonlardan mumkin oldugunca
uzaga kurunuz.

- Kontrol ve bakim iglemlerini kolaylastirmak icin gerek emme gerekse
besleme borusu Uzerine bir durdurma vanasi yerlestiriniz.
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- Sirkulatord kurmadan 6nce, 80°C sicaklikta sadece su ile tesisin 6zenli
bir yikamasini gerceklestiriniz. Bundan sonra tesisi, sirkulasyona gir-
mis olmasiI mumkun olasi zararli her maddeyi gidermek i¢in tamamen
bosaltiniz.

- Montaj, gerek kurma gerekse bakim asamasinda motor ve elektronik
kontrol cihazi Uzerine damlamalari dnleyecek sekilde gergeklestiriniz.

- Sirkulasyon suyuna hidrokarburler ve aromatik Urtinlerden tireyen kat-
ki maddelerini karistirmaktan kagininiz. Gerekli oldugunda, maksimum
%30 6lclsunde antifriz ilave edilmesi tavsiye edilir.

- Izolasyon (termik izolasyon) yapilmasi halinde, 6zel kiti (donanim dahi-
linde tedarik edilmis ise) kullaniniz ve motor kasasinin yogusma delik-
lerinin kapatilmadiklarini veya kismen tikanmadiklarini kontrol ediniz.

- Tesisin maksimum etkinligi ile birlikte sirktlatore uzun bir dmuar garanti
etmek Uzere; tesis icinde olasi mevcut kir birikintilerini (kum partikulleri,
demir partikulleri ve gamur) ayirmak ve toplamak i¢in manyetik kir tutma
filtrelerinin kullaniimasi tavsiye edilir.

A Elektronik kontrol cihazini asla izole etmeyiniz.

- Bakim durumunda daima yeni bir conta seti kullaniniz.

7.2 Motor Kafalarinin Rotasyonu
Kurmanin, yatay olarak ddésenmis boru hatlari Uzerinde gercgeklestiril-
mesi durumunda, kullaniciya grafik araylzu ile daha rahat bir etkilesim
saglamak igin ve IP koruma derecesini korumak amaciyla ilgili elektronik
kontrol cihaziyla motorun 90 derecelik bir rotasyonunu gergeklestirmek
gerekli olacaktir (bakiniz Resim 2).

Sirkiilatoriin rotasyonunu gergeklestirmeden once s6z konusu
sirkiilatoriin tamamen bosaltilmis oldugundan emin olunuz.

Motor kafalarinin rotasyonunun yapilmasinin gerekli olmasi halinde, dog-

ru bir kurulum gercgeklestirmek icin asagida yer alan onemli tavsiyeleri

dikkatle izleyiniz:

1. Motor grubunu pompa govdesine tespit eden 4 adet fiksaj vidasini
¢6zUn0z (resim A).

2. Pompa govdesi ile eslesme yuvasinin iginde tutarak motor grubunu
déndlrinuz (resim A-B).

3. Kafayi arzu edilen pozisyona gevirdikten sonra, daima “gapraz” bir
semay! takip ederek 4 vidayi kilitleyiniz (resim C).

Motor grubunun yuvasindan ¢ikariimis olmasi halinde montaj islemi sira-
sinda, fiksaj vidalarini kilittemeden 6nce rotorun tamamen seyyar halka
icine oturmasini saglayarak azami dikkat gosterilmesi gerekir (resim D).
Montaj dogru olarak gerceklestiriimis ise, motor grubun pompa govdesi-
ne tamamen yaslanacaktir.

Yanlis yapilan bir montaj, sirkiilatér harekete gegirildiginde ti-
pik bir stirtinme giiriiltiisii ¢gikararak, rotoru hasara ugratabilir.

N

Torque: 19-20

Resim 2: Motor kafalari montaj talimatlari

AElektronik kontrol cihazi daima dikey olarak kalmalidir!



Basing sensori baglanti kablosunun asla motor kasasina deg-
medigini garantileyiniz.

Resim 3: Yatay boru hatlari Gzerinde kurma

7.3 Cek vanasi
Tesis, bir ¢cek vanasi ile donatiimis ise, sirkilatér minimum basincinin da-
ima vana kapanma basincindan daha yuksek oldugundan emin olunuz.

8. ELEKTRIK BAGLANTILARI

Elektrik baglantilari, uzman ve nitelikli personel tarafindan gerceklesti-
rilmelidir.

f:} DIKKAT! DAIMA YEREL GUVENLIK KURALLARINA UYUNUZ.
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bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu
aparati agmadan 6nce, kontrol paneli lizerindeki 11kl ikaz lamba-
larinin sonmesini bekleyiniz. Siirekli ara devrenin kondansatorii,
sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yuk-
sek gerilimle yukli kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin
verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve ilig-
kin diger standartlar).

c Tesisin elektrik veya mekanik kisimlan uzerinde miidahalede

TESISIN DOGRU VE GUVENLI SEKILDE TOPRAKLANMASI
ONEMLE TAVSIYE EDILIR!

Tesisi korumak igin, agagidaki tipte, uygun sekilde boyutlan-
dinimis diferansiyel salterin kurulmasi tavsiye edilir: A Sinifi,
dispersiyon akimi ayarlanabilir, selektif, ani tetiklemelere karsi
korumali. Otomatik diferansiyel salter, asagidaki iki sembol ile

igsaretlenmis olmalidir: S
LM

- Sirkulator, motorun herhangi bir dis korumasini gerektirmez.
- Besleme gerilimi ve frekansinin, sirkilatorin identifikasyon plaka etike-
tinde belirtilen degerlere uygun oldugunu kontrol ediniz.
‘ ‘ ® @

EVOPLUS
[oYSE)

® O RS
©) ' —a
Resim 4: Elektrik baglantilari (6n) Resim 5: Elektrik baglantilari (arka)
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Referans
(Resim 4 ve
Resim 5)

Tanim

Besleme hattinin badlantisi igin cekmeceli klemens kutusu:

1 1x220-240 V, 50/60 Hz

2 Yardimci LED

3 Yiiksek gerilim mevcudiyet LEDI

4 ikiz sirkilatorler icin baglanti konektori

5 Akiskan sicaklik ve basing senséru icin baglanti konnektori
(standart ekipman)

6 Girislerin ve MODBUS sistemlerinin baglantisi icin 13 kutuplu
cekmeceli klemens kutusu

- Alarm sinyalleri ve sistem durumu igin 6 kutuplu cekmeceli

klemens kutusu

Tablo 2: Elektrik baglantilari

8.1 Gii¢c Besleme Baglantisi

L @ N

B S S S

Resim 6: Gekmeceli klemens kutusu

Sirkilatorii_ beslemeden once, EVOPLUS kontrol paneli kapaginin
tamamen kapali oldugundan emin olunuz!

8.2 Girigler, Cikiglar ve MODBUS Elektrik Baglantilari

EVOPLUS sirkulatorler, daha karisik kurmalar ile bazi araytz ¢ézimle-
rini gergeklestirebilecek sekilde dijital, analog girisler ve dijital gikiglar ile
donatiimistir.

Kurucu igin, istenen giris ve ¢ikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin
ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi konfiglire etmek yeterli olacaktir (ba-
kiniz par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 ve par. 8.2.4).

8.2.1 Dijital Girigler

B A IN2 IN1

Resim 7: 13 kutuplu gekmeceli klemens kutusu: Dijital girigsler ve MODBUS

Resim 7 referans olarak alinarak dijital girisler sunlardir:

Giris K'er"'c"e“s Kontak Tipi Eslestirilmis fonksiyon
12 EXT: Kontrol panelinden etkinlestiril-
mesi halinde (bakiniz par. 12 EVOP-
IN Temiz Kontak LUS menlsu Sayfa 11.0) pompanin
13 calistinimasini  ve kapatiimasini
uzaktan kumanda etmek mudmkin
olacaktir.
10 Economy: Kontrol panelinden etkin-
lestirimesi halinde (bakiniz par. 12
IN2 Temiz Kontak | EVOPLUS menisu Sayfa 5.0) set-po-
" intin azaltma fonksiyonunu uzaktan
etkinlestirmek mimkun olacaktir.

Tablo 3: IN1 ve IN2 dijital girigleri



Kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin etkin kilinmis ol-
malari halinde sistemin tutumu asagida sekilde olacaktir:

IN1 IN2 Sistem Durumu
Acik Acik Pompa stop’ta
Acik Kapall Pompa stop’ta
Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point
Kapali Acik ile marsta
Kapali Kapali Pompa, azaltiimis set-point ile marsta

8.2.2 MODBUS ve LON Bus

EVOPLUS sirkulatérler, RS-485 girisi aracihgi ile seri iletisim sunarlar.
iletisim, MODBUS 6zelliklerine gore gergeklestirilir.

MODBUS aracihgi ile 6érnegin istenen diferansiyel basing, sicaklik etkisi,
ayarlama modu vb. gibi sirkulatoriin isleme parametrelerini uzaktan ayar-
lamak mumkundur. Ayni zamanda sirkulator, sistemin durumu hakkinda
6nemli bilgiler sunabilir.

Elektrik baglantilari icin Resim 6 ve Tablo 4 referans olarak aliniz:

MODBUS termi- Klemens
nalleri No. Tanim
A 2 Ters gevrilmemis terminal (+)
B 1 Ters gevrilmis terminal (-)
Y 3 GND

Tablo 4: MODBUS RS_485 terminalleri

MODBUS iletisiminin konfigurasyon parametreleri, gelismis mentde go-
rulebilir (bakiniz Par. 12).

Ayrica EVOPLUS sirkulatorler, dis arayuz cihazlari araciligi ile LON Bus
uzerinde iletisim kurma imkanina sahip olacaklardir.

TURKCE W&

MODBUS ve LON arayuzu hakkinda daha ayrintili bilgiler asagidaki link-
te mevcuttur ve buradan indirilebilir:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analog Giris ve PWM
12345678 91011213

HEHEEEEEHHEEE
o

12345678 910111213

E|R|RI S| E|S(SE|RIS[SISS
&

Resim 8: 13 kutuplu gekmeceli klemens kutusu: 0-10V girigleri ve PWM

Resim 8 baglaminda 0-10V ve PWM dis sinyallerinin baglanti semasi
belirtiimistir. Resimden goruldugu gibi 2 sinyal, klemens kutusunun ayni
terminallerini paylasgirlar bu nedenle bunlar birbirini diglayandir. Analog
bir kontrol sinyalinin kullaniimak istenmesi halinde mentden sz konusu
sinyalin tipini ayarlamak gerekli olacaktir (bakiniz par. 12 Sayfa 7.0).

Analog giris ve PWM kullanimina iligkin daha ayrintili bilgiler ve detaylar
asagidaki ilisimde mevcuttur:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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OuUT1 ouUT2
8.2.4 Cikiglar | N |

THHHHT

L1 L2

N L L N

Resim 9: 6 kutuplu cekmeceli klemens kutusu: Cikiglar baglanti 6rnegi

Resim 9 referans olarak alinarak dijital ¢ikislar sunlardir:

Kontak

Cikis Klemens no. Tipi

Eslestirilmis fonksiyon

1 NC

OouT1 COM

NO

Sistemde alarm Varligi/Yoklugu

ouT2 COM Pompa marsta/ Pompa stop’ta

2
3
4 NC
5
6

NO

Tablo 5: OUT 1 ve OUT 2 gikislari

OUT1 ve OUT2 ¢ikiglari, kontak tiplerinin (NC = Normalde Kapali, COM =
Ortak, NO = Normalde Aclik) de gdsterildigi Tablo 5 baglaminda belirtildigi
gibi 6 kutuplu cekmeceli klemens kutusu Uzerinde mevcuttur.
Kontaklarin elektrik 6zellikleri Tablo 6 baglaminda belirtiimistir.

Resim 8 baglaminda belirtilen drnekte L1 1s1g1, sistemde alarm bulundu-
gunda yanar ve herhangi bir tip ariza ile kargilasiimadiginda séner; L2

ISI91 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stop’ta bulundu-
gunda soner.

Cikis kontaklarinin 6zellikleri

Karsilanabilir max gerilim [V] 250
- 5 Rezistif yik halinde
Karsilanabilir max akim [A] 55 End[]ktifyyﬂk halinde

Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?]| 2,5

Tablo 6: Cikis kontaklarinin 6zellikleri

8.3 ikiz Sistemler igin Baglantilar
ikiz sistem gergeklestirmek icin, donanim dahilinde tedarik edilen kablo-
yu kullanarak iki EVOPLUS sirkulatort baglamak yeterlidir; kabloyu 6zel
konektore takiniz (bakiniz Tablo 2).

Q ikiz sistemin dogru islemesi igin, 13 kutuplu gekmeceli klemens

kutusunun tiim dig baglantilarinin, tek klemenslerin sayilarina
uyularak iki EVOPLUS arasinda paralel baglanmasi gerekir.

ikiz sistemlerin olasi isleme yéntemleri icin bakiniz par. 12 EVOPLUS
menusd Sayfa 8.0.

9. ISLETMEYE ALMA
Tim isletmeye alma islemleri, EVOPLUS kontrol panelinin kapagi
kapali olarak gerceklestirilmelidir!

Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra
sistemi igletmeye aliniz.

Tesiste su olmadiginda pompayi ¢alistirmaktan kagininiz.



Tesiste bulunan akisgkan, yiliksek sicaklik ve basing altinda ol-
maktan baska buhar seklinde de olabilir. YANMA TEHLIKESI!

Sirkiilatére dokunulmasi tehlikelidir. YANMA TEHLIKESI!

Tum elektrik ve hidrolik baglantilar gergeklestirildikten sonra tesisi su ve
gerekmesi halinde glikol (maksimum glikol ytzdesi igin bakiniz par. 3) ile
doldurunuz ve sistemi besleyiniz.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum
saglamak igin isleme yontemlerini degistirmek mumkuindur (bakiniz par.
12).

10. FONKSiYONLAR

10.1 Ayarlama Yontemleri
EVOPLUS sirkllatorler, tesisin gereksinimlerine gore asagidaki ayarlama
yontemlerini gerceklestirmeyi saglarlar:
- Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
- 0-10V veya PWM dis sinyaline gore set-point ile orantisal diferan-
siyel basingli ayarlama.
- Tesiste mevcut akisa ve sivinin sicakligina gore orantisal diferansi-
yel basingli ayarlama.
- Sabit diferansiyel basingh ayarlama.
- 0-10V veya PWM dis sinyaline gore set-point ile sabit diferansiyel
basingli ayarlama.
- Sivinin sicakligina gore degisken set-point ile sabit diferansiyel ba-
singh ayarlama.
- Sabit egrili ayarlama.
- 0-10V veya PWM dis sinyaline gore rotasyon hizi ile sabit egrili
ayarlama.

Ayarlama yontemi, EVOPLUS kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir (ba-
kiniz par. 12 Sayfa 2.0).
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10.1.1 Orantisal Diferansiyel Basingl Ayarlama

H Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su tale-
binin azalmasina veya artmasina gore azaltilir veya
arttirilir.

Hs>
Hs
2

Ayarlama asagidakiler icin tavsiye edilir:
- Yuksek yuk kayiplari bulunduran 1sitma ve klimatizasyon tesisleri.
- 2 4 m basma yukseklikli, termostatik vanalar ile donatiimig iki bo-
rulu sistemler.
Sekonder diferansiyel basing regulatorll tesisler.
YUksek yuk kayiplari bulunduran primer devreler.
Tesisat kolonlari Uzerindeki termostatik vanalar ile donatiimig sihhi
devridaim sistemleri.

Hs set-point, 0-10V veya PWM dig sinyali veya ekran

. tarafindan ayarlanabilir.

10.1.2 Sabit Diferansiyel Basing¢li Ayarlama

an Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su tale-

binden bagimsiz olarak sabit tutulur.
Hs set-point, 0-10V veya PWM dis sinyali veya ekran
tarafindan ayarlanabilir.

Hs

S E— O

Ayarlama asagidakiler icin tavsiye edilir:
- Dusuk yuk kayiplari bulunduran isitma ve klimatizasyon tesisleri.
- <2 m basma yukseklikli, termostatik vanalar ile donatiimis iki bo-
rulu sistemler.
Termostatik vanalar ile donatiimis tek borulu sistemler.
Dogal sirkulasyonlu tesisler.
Dusuk yuk kayiplari bulunduran primer devreler.
Tesisat kolonlari Uzerindeki termostatik vanalar ile donatilmis sihhi
devridaim sistemleri.
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10.1.3 Sabit egrili ayarlama

A Bu ayarlama yt')nteminde sirkUIatbr sabit hlzda karakte—

tora aracihigi ile rotasyon hIZI ayarlanarak segilir. %100
deder, maksimum limit egrisini belirtir. Efektif rotasyon
hizi, sirkllatérin modelinin diferansiyel basinci ve glg
sinirlandirmalarina bagl olabilir.

&
\ Q
Rotasyon hizi, ekrandan veya 0-10V veya PWM dis

sinyali ile ayarlanabilir.

Ayarlama, sabit debili 1sitma ve klimatizasyon tesisleri i¢in tavsiye edilir.

10.1.4 Suyun Sicakhgina Gore Orantisal ve Sabit Diferansiyel Ba-
singh Ayarlama

Hs[%]4& Ha

100 \

J L

20 Tus T[PC]

Bu ayarlama y6ntemlerinde Hs ayarlama
set-point, suyun sicakligina gore azaltilr
veya arttirilir. THs, gerek i1sitma gerekse
klimatizasyon tesislerinde igleme sag-
layabilmek icin 0°C ile 100 °C arasinda
ayarlanabilir.

AN

oy

Ayarlama asagidakiler icin tavsiye edilir:

- Isitma talebi eksildiginde sirkilasyon
sivisinin sicakliginin dismesine badgli
olarak sirkulator veriminde diger bir ek-
silme garantilendigi, farkl debili tesisler
(iki borulu 1sitma tesisleri).

- Sirkulator veriminin sadece sicaklik
etkisi fonksiyonu devreye sokularak
ayarlanabildigi, sabit debili tesisler (tek
borulu ve zeminden i1sitma tesisleri).

Hs[%]4 Ha

100 \

30 ; \
|
1 .
Tus 20 Tpc]

ov

11. KONTROL PANELI
EVOPLUS sirkulatorlerin fonksiyonellikleri, elektronik kontrol cihazinin
kapagi Uzerinde bulunan kontrol paneli araciligi ile degistirilebilir.

Panelin tzerindekiler: bir grafik ekran, 4 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 1511
(bakiniz Resim 9). lights (see Figure 10).

v & :-""k
Oud | ;
0] ‘o
t‘h . — .-v'ﬂ
N L11 /

&
4 |\\| “| //| ry . .
N\ e Resim 10: Kontrol paneli

11.1 Grafik Ekran

Grafik ekran araciligi ile kolay ve sezgisel sekilde bir menunun iginde
gezinmek mumkuln olacaktir; grafik ekran, sistemin isleme ydntemlerini,
girislerin abilitasyonunu ve galisma set-point’ini kontrol etmeyi ve degis-
tirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu ve s6z konusu sistem
tarafindan bellege kaydedilmis olasi alarmlarin arka planini gorintile-
mek mumkun olacaktir.

11.2 Gezinti Tuslari

Menundn iginde gezinmek icin 4 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus
ve 1 yanal tus. Ekranin altindaki tuglar, etkin tuglar olarak adlandirilir ve
yanal tusg, gizli tus olarak adlandirilir.

Menundn her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestiriimis
fonksiyonu belirtecek sekilde yapilmigtir.

11.3 Sinyal Isiklan

Sari 1sik: Sistem beslemede sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin beslemede oldugu anlamina gelir.

A Sari 1s1gin yanik olmasi halinde kapagi asla ¢ikarmayiniz.

Kirmizi 1sik: Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.

Isigin yanip sonmesi halinde alarm, bloke edici degildir ve pompa her
halUkarda isletilebilir. Is1gin sabit olmasi halinde alarm, bloke edicidir ve
pompa igletilemez.

Yesil 1s1k: Pompa ON/OFF sinyali.

Yanik olmasi halinde pompa donmektedir. Sonuk olmasi halinde pompa
stop’tadir.



12. MENULER

EVOPLUS sirkulatérler iki menU sunar: Kullanici meniisii ve gelismis
meni. Kullanici menustine, ortadaki “Menu” tusuna basip birakilarak
Anasayfadan erigilebilir.

Geligmis menlye, ortadaki “MenU” tusuna 5 saniye boyunca basilarak
Anasayfadan erigilebilir.

Asagida, kullanici meniisi’nin sayfalari temsil edilmistir; bunlar aracih-
g1 ile sistemin durumunu kontrol etmek ve sistemin ayarlarini degistirmek
mumkanddar.

Geligmis menii’de ise MODBUS sistemleri ile iletigim i¢in konfigurasyon
parametreleri mevcuttur (daha ayrintili bilgiler icin http://www.dabpump.
com/evoplus linkini ziyaret ediniz). Gelismis menuden ¢ikmak igin, orta-
daki tusu kullanarak tim parametreleri kaydirmak gerekir.

Menulerin sayfalarinin solda asagida anahtar gostermesi halinde bu,
ayarlamalar degistirmenin mumkun olmadigi anlamina gelir. Menduleri
¢6zmek icin Anasayfaya gidiniz ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve
anahtarin altindaki tusa ayni anda basiniz.

60 dakika boyunca herhangi bir tugsa basiimamasi halinde ayarla-
malar otomatik olarak bloke olur ve ekran séner. Herhangi bir tusa
basildiginda ekran yeniden yanar ve “Anasayfa” goriintulenir.

Mendlerin icinde gezinmek igin, ortadaki tusa basiniz.
Bir dnceki sayfaya donmek icin, gizli tusu basil tutunuz ve sonra ortadaki
tusa basip birakiniz.

Ayarlamalari degistirmek icin, soldaki ve sagdaki tuglari kullaniniz.
Bir ayarin degistigini onaylamak igin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tu-
suna basiniz. Verilen onay, yandaki ikon ile belirtilecektir:
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Anasayfa

auto T

Anasayfada, sistemin baslica ayarlar grafiksel olarak 6zetlen-
migtir.
Solda yukaridaki ikon, segilen ayar tipini belirtir.
Ortada yukaridaki ikon, segilen isleme yontemini (auto veya
economy) belirtir.
Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter £33 veya ikiz inverter.

? mevcudiyetini belirtir e veya@ ikonunun rotasyonu,
hangi sirkiilasyon pompasinin igledigini belirtir.
Anasayfanin ortasinda, sadece gorlntileme amagli bir para-
metre bulunur; bu, mentdeki Sayfa 9.0 araciligi ile kiguk bir
parametre seti arasindan segilebilir.

Anasayfadan, ekranin kontrast ayari sayfasina erismek mim-
kindlr: Gizli tusu basih tutunuz ve sonra sagdaki tusa basip
birakiniz.

EVOPLUS sirkllatorler iki mend sunar: Kullanici meniisii ve
gelismis menii. Kullanici menlstne, ortadaki “Mend” tusuna
basip birakilarak Anasayfadan erisilebilir.

Gelismis menuye, ortadaki “MenU” tusuna 5 saniye boyunca
basilarak Anasayfadan erisilebilir.

Sayfa 1.0

OE

—

c—E T
Default

[w] [OE

Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basila-
rak, Sayfa 1.0 araciligi ile fabrika ayarlari ayarlanir.

Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gerceklesmesi,
“Default” yazisinin yaninda E], semboliniin belirmesi ile bil-
dirilecektir.
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Sayfa 2.0

Z

i
heabl K

= (W(OE| [=p

Sayfa 2.0 aracihgi ile ayarlama yontemi diizenlenir. Asagidaki
yontemler arasindan secim yapilabilir:

1 1 = Orantisal diferansiyel basingli ayarlama.

2 Wext = Dis sinyal (0-10V veya PWM) tarafindan ayarlanan
set-point ile orantisal diferansiyel basingl ayarlama.

3tk Sicakliga bagh olarak set-point ile orantisal diferansiyel
basincl ayarlama.

4 5 = Sabit diferansiyel basingli ayarlama.

5 Eexr = Dis sinyal (0-10V veya PWM) tarafindan ayarlanan
set-point ile sabit diferansiyel basin¢h ayarlama.

6 =4 - Sicakliga bagl olarak set-point ile sabit diferansiyel
basincli ayarlama.

7 & = Ekrandan diizenlenen rotasyon hizi ile sabit egrili ayar-
lama.

8 bex Dig sinyalden (0-10V veya PWM) diizenlenen rotasyon
hizi ile sabit egrili ayarlama.

Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden ¢ ikonu gorin-
tdler:

- Ortadaki ikon = Gincel olarak secilmis diizenleme

- Sagdaki ikon = Bir sonraki diizenleme

- Soldaki ikon = Bir dnceki dizenleme

Sayfa 5.0
5
fautdl ®

= W(|OE| [m=p

Sayfa 5.0, “auto” veya “economy” isleme yontemini ayarlamayi
saglar.

“auto” yontemi, IN2 dijital girisinin durumunun okunmasini dev-
reden cikarir ve sistem, daima kullanici tarafindan diizenlen-
mis set-point’i uygular.

“‘economy” yontemi, IN2 dijital girisinin durumunun okunmasi-
ni etkinlestirir. IN2 girisine enerji verildiginde sistem, kullanici
tarafindan dizenlenmis set-point'e azaltma ylzdesi uygular
(EVOPLUS menlist Sayfa 6.0).

Girislerin baglantisi igin bakiniz par. 8.2.1

Sayfa 6.0 Sayfa 6.0, sayfa 5.0 baglaminda “economy” yénteminin segil-
7| | mis olmasi halinde goérintllenir ve set-point'in ylizde olarak
E: 5 0 o, degerini diizenlemeyi saglar.
] S6z konusu azaltma, IN2 dijital girisine enerji verildiginde ger-
=] [WIOE] [+ || ceklestirilecektir.
Sayfa 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Sayfa 7.0, dis sinyal tarafindan ayarlanmis set-point ile isleme
yonteminin secilmis olmasi halinde goéruntdlenir.

Bu sayfa, kontrol sinyalinin tipini segmeyi saglar: analog 0-10V
(pozitif veya negatif artis) veya PWM (pozitif veya negatif ar-
tis).

Sayfa 8.0

Ol
oD DD
=] WICE| =

Sayfa 3.0 Sayfa 3.0 araciligi ile ayarlama set-point’ini degistirmek mim-
- | kunddr.
Onceki sayfada segcilmis olan ayarlama tipine goére, diizenlene-
Hs: 1 2 0 m cek set-point bir basing ylksekligi veya Sabit Egri durumunda,
—1 "I0E] [+ || rotasyon hizina iligkin bir yizde olabilir.
Sayfa 4.0 Sayfa 4.0 araciligi ile sicakliga baglihk egrisinin gerceklesti-
7| rilecegi THs parametresini degistirmek mimkinddr (bakiniz
] 50 . Par. 10.1.4).
Ths: < 1l Bu sayfa, sadece akiskanin sicakligina gére ayarlama yon-
—1 ™IoE] [+ || temleri igin gérintilenecektir

ikiz sistemin kullaniimasi halinde (bakiniz Par. 8.3) sayfa 8.0 aracili-
g1 ile Ug olas! ikiz isleme yonteminden biri dizenlenebilir:

@f@ Her 24 saatte degisimli: Ayarlamada, iki sirkllator her 24
saat islemede degisir. Iki sirkulatérden birinin arizalanmasi
durumunda digeri ayarlamaya mudahale eder.

@4_@ Ayni anda: ki sirkiilatér ayni anda ve ayni hizda isler. Bu
yontem, tek bir pompa tarafindan saglanamaz debi gerek-
tiginde yararlidir.

@4_@. AnalYedek: Ayarlama, daima ayni sirkulator (Ana) tarafin-
dan gerceklestirilir; digeri (Yedek), sadece Ana’nin ariza-
lanmasi durumunda mudahale eder.

ikiz iletisim kablosunun cikarilmasi durumunda sistemler, biri dige-

rinden tamamen bagimsiz sekilde isleyerek, otomatikman Tek olarak

konfiglre edilirler.
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Sayfa 9.0 Sayfa 9.0 aracilidi ile Anasayfada gorintlilenecek parametre Alarm Arka Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka
A0S ETPLTI ¥ segcilebilir: Plani planina kaydeder (maksimum 15 alarm). Kaydedilen her alarm
o . ) N . . icin, U¢ kisimdan olusan bir sayfa goruntilenir: Ariza tipini
H: 1 2.0 || H: Metre biriminde ifade edilen, sigiilmiis basma yiiksekligi els B belirten alfaniimerik kod, arizayi grafik seklinde temsil eden
=| WIOE]| [=p Q: m3/h biriminde ifade edilen tahmini debi Pompa blosesta serpbol ve son _oIa.rak_arlzayl k!saca tanimlayan, Sayfa 10.0
] = baglaminda secilmis dilde mesaj.
S: Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
E: 0-10V veya PWM dis sinyali (etkin olmasi halinde) tarafin- Arka plan sona erdiginde iki soru belirir:
dan talep edilen basma yUksekligi
1.“Alarmlar Sifirlansin Mi?”
P: kW biriminde ifade edilen, saglanmis gug¢ OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde 6nceden mevcut olasi
. alarmlar sifirlanir.
h: Isleme saatleri 2.“Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
T: Sirkllator Gzerine monte edilmis sensor ile dlglilmis olan, OK'a (SOIC.j?k.I tus) basilarak, arka planda bellege kaydedilmis
sivinin sicaklig alarmlar silinir.
T1: Dis sensor ile Slciilmiis olan, sivinin sicakiigi Sayfa 12.0 Sayfa 12.0 araciligi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan
rz| Sinyal tarafindan kumanda edilen (IN1 dijital girisi) durumda
Sayfa 10.0 diizenlenebilir.
0s Y T OFF EXT | ON secilmesi halinde pompa daima aciktir.
DET NG Sayfa 10.0 aracilidi ile mesajlarin gorintilenecegi dil segile- =»| [W] [OE]| OFF secilmesi halinde pompa daima kapalidir.

- W(|OE [

bilir.

Sayfa 11.0

L=

(] [=»

Sagdaki tusa basilarak, sayfa 11.0 araciligi ile alarm arka plani
gbrantilenebilir.

EXT secilmesi halinde IN1 dijital girisinin durumunun okunma-
si1 etkinlestirilir. IN1 girisine eneriji verildiginde sistem, ON’a ge-
cer ve pompa isletmeye alinir (Anasayfada sagda asagida, de-
gisimli olarak “EXT” ve “ON” yazilar belirecektir); IN1 girisine
enerji verilmediginde sistem, OFF’a geger ve pompa kapatilir
(Anasayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “OFF”
yazilari belirecektir).

Giriglerin baglantisi igin bakiniz par. 8.2.1

13. FABRIKA AYARLARI

Parametre

Deger

4, = Orantisal diferansiyel basingli

Ayarlama yéntemi ayarlama
THs 50 ¢C
isleme yontemi auto
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Set-point azaltma ylzdesi

50 %

Dis analog sinyal tipi

0-10V

ikiz isleme yéntemi

B/ = Her 24 saatte bir degisimli

Pompa igletmeye alma kumandasi

EXT (IN1 girisi Gzerindeki uzaktan sinyal
tarafindan)

Tablo 7: Fabrika ayarlari

14. ALARM TiPLERI

Alarm Kodu Alarm Semboli Alarm Tanimi

e0 - e16; e21 c—i Dahili Hata

el7-e19 {-I:-}'-I"P{EZ' Kisa Devre

e20 @mx Gerilim Hatasi

e22 - e31 Dahili Hata

e32 - e35 Elektronik sistemin asiri sicakhgi
e37 Algak gerilim

e38 Yiksek gerilim

€39 - e40 Pompa bloke

e43; e44; e45; eb4

Basing Sensort

THEPERE

e46 Pompa Bagh Degil
e42 Kuru marsg

Motor asiri sicakligi (motor koruyucu
e56 midahalesi)

100 HZz'ten az PWM dis sinyalinin
e57 frekansi

5 kHZ’ten fazla PWM dis sinyalinin
e58 frekansi

Tablo 8: Alarm listesi

15. BERTARAF ETME

Bu Urinin veya bunun bir pargasinin bertaraf edilmesi uygun sekilde

gerceklestiriimelidir:

- Yerel, kamu veya 6zel ¢op toplama sistemlerini kullaniniz.

- Bunun mumkdn olmamasi halinde, Dab Pumps veya en yakin yetkili
teknik servis kurulusu ile iletisim kurunuz.

BiLGILENDIRME

Enerji ile ilgili Grdnlerin eko-tasarim sartlarinin dizenlenmesi igin bir
cerceve belirleyen 2009/125/EC eko-tasarim hakkindaki direktife iligkin
sikg¢a sorulan sorular (FAQ) ve uygulama yonetmelikleri: http://ec.euro-
pa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-de-
sign/guidance/files/20110429 faq_en.pdf

Eko-tasarima iligkin direktifin uygulanmasi konusunda komisyon yodnet-
meliklerine eglik eden kilavuz hatlar: http://ec.europa.eu/energy/effi-
ciency/ecodesign/legislation_en.htm - sirkilatorlere bakiniz

16. HATA DURUMU VE YENIDEN DUZENLEME

Ekran

A Tanim Yeniden diizenleme
bilgisi

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

- Kontrol panelinin tUzerindeki 1sikli ikaz lamba-
larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
yeniden besleyiniz.

- Hata devam ederse, sirkulatort degistiriniz

e0—el16 Dabhili hata

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
- Kontrol panelinin Gzerindeki 1sikli ikaz lamba-
Sebeke al- larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
cak gerilimi yeniden besleyiniz.

(LP) - Sebeke geriliminin dogru oldugunu kontrol
ediniz; gerekmesi halinde bunu, plaka etiketi
verilerine uygun sekilde yeniden diizenleyiniz.

e37 @m#
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- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
- Kontrol panelinin Gzerindeki 1sikli ikaz lamba-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Sebeke yuk- larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
e38 @mx sek gerilimi yeniden besleyiniz.

(HP) - Sebeke geriliminin dogru oldugunu kontrol
ediniz; gerekmesi halinde bunu, plaka etiketi
verilerine uygun sekilde yeniden duzenleyiniz

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
Elektronik | - Kontrol panelinin Gzerindeki 1sikh ikaz lamba-
4 A kisimlarin larinin sénmesini bekleyiniz.
e32-e35 E—i kritik asin | - Sistemin havalandirma kanallarinin tikanik
A Isinmasi olmadiklarini ve mekanin ortam sicakliginin
teknik dokimantasyondaki oldugunu kontrol
ediniz.
e43-e45; @ Sensér - Sensorin baglantisini kontrol ediniz.
eb54 sinyali yok |- Sensdr arizal ise bunu degistiriniz.
Asir - Sirkulatorin serbest sekilde déndugund kont-
s rol ediniz.
€39-e40 akima karsi P - . R,
- Antifriz ilavesinin maksimum %30 6l¢isini
koruma N L
asmadigini kontrol ediniz.
- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
- Kontrol panelinin tUzerindeki 1sikli ikaz lamba-
. larinin sénmesini bekleyiniz ve sonra sistemi
e21-e30 @ Gerilim yeniden besleyiniz.
max Hatasi L o o
- Sebeke geriliminin dogru oldugunu kontrol
ediniz; gerekmesi halinde bunu, plaka etiketi
verilerine uygun sekilde yeniden dizenleyiniz.
ikiz iletigim | chlﬁznilietlg,lm kablosunun saglamligini kontrol
e31 c— yok - Her iki sirkllatoriin beslemede oldugunu kont-
rol ediniz.
e42 —-&I Kuru marg [ - Tesise basing veriniz.
..I""" .\. Motorun - Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
e56 {) asiri - Motorun sogumasini bekleyiniz.
sicakligi - Sistemi yeniden besleyiniz.
f <100 Hz : PWM dis sinyalinin isler durumda ve teknik do-
e57 ;e58 | E—Fmmml f>5KH, | kimantasyonda belirtildigi sekilde bagh oldugu-

nu kontrol edin.

Sirkulatdr pompalar i¢in randiman orani en yiksek olan referans parametre EEI < 0,20'dir.
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BAROSANAS KABELA IEEJA

UZSTADIET FERITA SERDENI, KA
PARADITS

1. APZIMEJUMI

Uz titullapas ir noradita $1 dokumenta versija $ada forma: Vn.x. ST versija
norada, ka dokuments ir derigs visam ierices programmatdras versijam
n.y. Pieméram: V3.0 ir derigs visam programmaturas versijam: 3.y

Saja dokumenta izmanto $§adus simbolus bistamu situaciju apzimésanai:

Situacija, kura pastav visparéeja bistamiba. Turpmak izklastito nora-
dijumu neievéroSana var novest pie cilvéku savainoSanas un mantas
bojajumiem.

CE Situacija, kura pastav elektroSoka bistamiba. Turpmak izklastito

noradijumu neievéroSana var nopietni apdraudét cilvéku droSibu.

LATVIESU Y

2. VISPARIGA INFORMACIJA

A Pirms uzstadiSanas uzmanigi izlasiet So dokumentaciju.

UzstadiSana, elektrisko savienojumu veikSana un ievade ekspluatacija ir
jauztic specializétajam personalam, ievérojot visparéjos un vietéjos spe-
ka esosos droSibas noteikumus, kas ir speka izstradajuma uzstadisanas
valstl. So noradijumu neievéro$ana ne tikai rada risku cilvéku veselibai
un var sabojat iekartas, bet art anulé visas garantijas saistibas.

lerici nedrikst lietot personas (tai skaita bérni) ar ierobezotam fiziskam,
jutekliskam vai garigam spé€jam, ka art cilveki bez pieredzes un zina-
Sanam, iznemot gadijumus, ja vinus uzrauga un apmaca cilvéks, kas ir
atbildigs par vinu droSibu. Bérni ir japieskata, lai parliecinatos, vai vini
nespélgjas ar ierici.

Parbaudiet, vai transportéesanas vai uzglabasanas laika izstra-
dajumam nav nodariti bojajumi. Parbaudiet, vai aréejais apvalks
nav bojats un ir lieliska stavoklr.

2.1 DroSiba

LietoSana ir atlauta tikai taja gadijuma, ja elektroiekarta ir aprikota ar
aizsarglidzekliem saskana ar uzstadiSanas valsti spéka esoSajiem no-
teikumiem.

2.2 Atbildiba

Razotajs nav atbildigs par iekartas pareizu darbibu vai par tas izraisi-
tajiem bojajumiem, ja ta tika patvaligi izjaukta, modificéta un/vai tika iz-
mantota neatbilstoSi ieteicamajiem lietoSanas veidiem, vai art pretruna ar
citiem Saja rokasgramata izklastitajiem noradijumiem.
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2.3 Ipasi bridinajumi

daja, vienmer atvienojiet to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad
vadibas paneli izslégsies gaismas indikatori pirms ierices atver-
Sanas. Starpkontiira lidzstravas kondensators saglaba ladinu
ar bistami lielu spriegumu ar1 péc elektribas tikla atvienosanas.
lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri
pievienotos vadus. lericei jabut iezemétai (IEC 536 klase 1, NEC
un citi piemérojamie standarti).

Aﬁkla spailés un motora spailés var but bistams spriegums ari

c Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja

kamer motors ir izslégts.

Ja barosanas vads ir bojats, tas ir janomaina specializétaja ser-
visa centra vai tas ir jaliek darit kvalificétam darbiniekam, lai iz-
vairitos no jebkadiem riskiem.

3. PADODAMIE SKIDRUMI

lerice ir konstruéta un razota Gdens padevei, kura nav spradzienbistamo
vielu un cieto dalinu vai Skiedru, kuras blivums ir 1000 kg/m?, kinematiska
viskozitate ir 1mm?/s un Skidrumu padevei, kas nav kodigi. Var izmantot
etilenglikolu, ja ta saturs neparsniedz 30%

4. LIETOJUMI

EVOPLUS sérijas cirkulacijas sukni nodroSina integrétu diferenciala
spiediena reguléSanu, kas lauj pielagot stkna raksturojumus iekartas
vajadzibam. Tas |auj batiski ietaupit energiju, ka arT nodrosina labaku ie-
kartas vadamibu un zemaku trokSna Iimeni

Cirkulacijas stkni EVOPLUS ir paredzéti $adu vielu cirkulacijai:

- Udens apkures un kondicionésanas iekartas.
- Udens rapnieciskajos hidrauliskajos kontdros.
- sanitarais adens, tikai versijai ar bronzas stkna korpusu

Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir aprikoti ar aizsardzibu pret:

- Parslodzi
- Fazes iztrikumu
- Parak lielu temperatiru

- Parak lielu un parak mazu spriegumu

5. TEHNISKIE DATI

BaroSanas spriegums

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Jaudas paterins

Skatit plaksntti ar elektriskajiem
datiem

Maksimala strava

Skatit plaksniti ar elektriskajiem
datiem

Aizsardzibas pakape

(elektroniska kontroles ierice ir vertikala IPX4D
stavoklr)

Aizsardzibas pakape

(elektroniska kontroles ierice ir horizontala IPX0OD
stavokln)

Aizsardzibas klase F
Klase TF TF 110

Motora aizsargs

Argjais motora aizsargs nav
nepiecieSams

Maximum environment temperature

40 °C

Liquid temperature

-10°C = 110 °C

Flow rate Skatit Tabula 1
Head Skatit Tabula 1
Maximum working pressure 1.6 MPa
Minimum working pressure 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45




LATVIESU Y

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Sis cirkulacijas siknis ir paredzéts lietoanai tikai ar dzeramo adeni.

Tabula 1: Cirkulacijas suknu EVOPLUS maksimalais hidrauliskais augstums (Hmax) un maksimalais razigums (Qmax)




5.1 Elektromagnétiska saderiba (EMC)
Cirkulacijas sukni EVOPLUS atbilst EN 61800-3 standarta C2 kategorijas
prasibam par elektromagnétisko saderibu.
- Elektromagnétiskie traucéjumi — rupnieciska vide (dazos gadiju-
mos var tikt pieprasiti ierobezosanas lidzekli).
- Konduktivie traucéjumi — ripnieciska vide (daZzos gadijumos var tikt
pieprastti ierobezoSanas l1dzekli).

6. VADIBA

6.1 Uzglabasana

Visi cirkulacijas sukni ir jaglaba slégta, sausa vietd ar nemainigu gai-
sa mitrumu, ja tas ir iespéjams, kas ir aizsargata pret vibracijam un pu-
tekliem. Stkni ir piegadati originala iepakojuma, kura tiem japaliek I1dz
uzstadiSanas bridim. Pretéja gadijuma rapigi nosedziet ieplides un iz-
plides atveri.

6.2 Transportésana

|zvairieties no izstradajumu paklauSanas nejausiem triecieniem un sa-
dursmém. Cirkulacijas stkna pacelSanai un transportéSanai izmantojiet
pacélajus un piegade ieklauto paliktni (ja tas ir paredzéts).

6.3 Svars
Pie iepakojuma piestiprinataja uzlimé ir noradits cirkulacijas sukna ko-
p€jais svars.

7. UZSTADISANA
Rupigi ievérojiet Saja nodala sniegtos ieteikumus, lai nodroSinatu pareizu
elektrisko, hidraulisko un mehanisko uzstadisanu.

Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja
daja, vienmeér atvienojiet to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad
vadibas paneli izslegsies gaismas indikatori pirms ierices atver-
Sanas. Starpkontura lidzstravas kondensators saglaba ladinu
ar bistami lielu spriegumu ar1 péc elektribas tikla atvienosanas.
lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri
pievienotos vadus. lericei jabit iezemeétai (IEC 536 klase 1, NEC
un citi piemérojamie standarti).
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Parbaudiet, vai cirkulacijas sukna EVOPLUS tehnisko datu plak-
snité noraditas sprieguma un frekvences veértibas atbilst elektri-
bas tikla parametriem.

7.1 Cirkulacijas sukna uzstadisana un tehniska apkope

Vienmeér uzstadiet cirkulacijas sukni EVOPLUS ta, lai motora
varpsta bitu horizontala stavokli. Uzstadiet elektronisko vadi-
bas ierici vertikala stavokli (sk. Attels 1)

i N

TIKAI APKURES SISTEMAM

Attéls 1: MontazZas pozicija < >

- Cirkulacijas sukni var uzstadit apkures un kondicionéSanas iekartas
gan padeves, gan atgriezes caurulvada; uz sikna korpusa esosa bulti-
na norada plismas virzienu.

- Javien tas ir iesp&jams, uzstadiet cirkulacijas sukni virs katla minimala
ITmena un péc iespéjas talak no pagriezieniem, ltkumiem un atzaroju-
miem.
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- Lai atvieglotu parbaudes un tehniskas apkopes darbus, uzstadiet uz
sucéjcaurules un uz padeves caurules slégvarstu.

- Pirms cirkulacijas sukna uzstadiSanas rupigi izmazgajiet iekartu, iz-
mantojot tikai Gdeni ar temperattru 80°C. Péc tam pilnigi iztukSojiet ie-
kartu, lai novaktu visas vielas, kas cirkulacijas laika var radit bojajumus.

- Veiciet montazu tada veida, lai izvairitos no pilinasanas uz motoru un
uz elektronisko vadibas ierici gan uzstadiSanas laika, gan tehniskas
apkopes laika.

- Nemaisiet cirkul&joSo adeni ar piedevam uz ogllidenraza bazes vai ar
aromatiskam vielam. Antifriza pievienoSana, ja tas ir nepiecieSams, ir
pielaujama proporcija ne lielaka par 30%.

- Siltumizolacijas gadijuma izmantojiet piemérotu komplektu (ja tas ir pie-
gadats) un parliecinieties, vai atveres kondensata drenazai no dzinéja
korpusa nav aizveértas vai daléji aizsprostotas.

- Lai sistémai nodroSinatu maksimalu darbibu un ilgu tehnisko mazu cir-
kulacijas suknim, iesakam izmantot magnétiskos dublu nonemsanas
filtrus, lai atdalttu un savaktu netirumus, kas atrodas pasa sistéema
(smilSu dalinas, dzelzs dalinas un dubli).

A Nekada gadijuma neizoléjiet elektronisko vadibas ierici.

- Tehniskas apkopes laika vienmér izmantojiet jaunas blives.

7.2 Motora galvu pagrieSana

Gadijuma, ja izstradajums tiek uzstadits uz caurulvada, kas izvietots ho-
rizontali, motors ar atbilstoSu elektronisko ierici ir japagriez par 90 gra-
diem, lai saglabatu aizsardzibas pakapi IP un lai lietotdjam butu értak
lietot grafisko interfeisu (sk. Attéls 2).

Pirms cirkulacijas sukna pagrieSanas parliecinieties, ka tas ir
pilniba iztukSots.

Gadijuma, ja ir nepiecieSams veikt dzingja galvinu rotaciju, ir rapigi jase-

ko talak uzraditiem noradijumiem, lai veiktu pareizu instalaciju:

1. Noskrivét 4 skruves, kas stiprina dzin€ja grupu pie stkna strukta-
ras (attéls A).

2. Pagriezt dzinéja grupu uzturot to sava savienoSanas ligzda ar
stkna struktdru (attéls A-B).

3. Kad galvina ir pagriezta vélamaja pozicija, nostiprinat 4 skraves,
vienmér sekojot “krusta” shemai (attéls C).

Gadijuma, ja dzin€ja grupa tika iznemta no savas ligzdas, ir japievers
maksimala uzmaniba montazas operacijai, pilniba ievadot darbratu kusti-
gaja gredzena, pirms nostiprinat fiksacijas skraves (attéls D). Ja montaza
tika izpildita pareizi, dzin€ja grupa pareizi novietojas uz sukna struktdras.

Kludaina montaza var bojat darbratu, izraisot tipisku berzes
troksni iedarbinot cirkulacijas sukni.

N

Torque: 19-20

Attéls 2: Dzingja galvinu montazas instrukcijas




Sekojiet tam, lai spiediena devéja savienoSanas vads nekados
apstaklos nepieskartos motora korpusam.

AElektroniskajai vadibas iericei vienmeér ir jabut vertikala pozicija!

Attéls 3: UzstadiSana uz horizontaliem caurulvadiem

7.3 Pretvarsts

Ja iekarta ir aprikota ar pretvarstu, parliecinieties, ka cirkulacijas sukna
minimalais spiediens vienmér ir augstaks par S1 varsta slégSanas spie-
dienu.

8. ELEKTRISKIE SAVIENOJUMI
Elektriskos savienojumus drikst veikt tikai pieredzé&jusi vai kvalificéti dar-
binieki.

f:} UZMANIBU! VIENMER IEVEROJIET DROSIBAS NOTEIKUMUS.
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vienmeér atvienojiet to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad vadibas
paneli izslégsies gaismas indikatori pirms ierices atvérSanas.
Starpkontira Iidzstravas kondensators saglaba ladinu ar bistami
lielu spriegumu art péc elektribas tikla atvienoSanas.

lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri
pievienotos vadus. lericei jabut iezemeétai (IEC 536 klase 1, NEC un
citi piemérojamie standarti).

c Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja dala,

IESAKAM PAREIZI UN DROSI IEZEMET IEKARTU!

lesakam uzstadit diferencialo sledzi iekartas aizsardzibai ar
piemérotiem raksturojumiem, Sada tipa: Klase A ar reguléjamu
izkliedes stravu, selektivu, aizsargatu pret priekslaicigu izsleg-

>

sanos.
Automatiskais diferencialais slédzis ir jaapzimeé ar diviem Sadiem
simboliem: —

NnN| | -—-

- Cirkulacijas stknim nav nepiecieSama nekada veida aréja motora aiz-
sardziba.

- Parbaudiet, vai baroSanas spriegums un frekvence atbilst cirkulacijas
sukna identifikacijas datu plaksnité noraditajam vértibam.

=
(=)

@

7 8

EVOPLUS
PAE
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Atsauce
(Attéls 4 un Apraksts
Attéls 5)
1 Iznemams spailu panelis baro$anas linijas pievieno3anai:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Paligindikators
3 Augsta sprieguma indikators
4 Dubultotu cirkulacijas stknu pievieno$anas savienotajs
Skidruma spiediena un temperatiras devéja pievieno$anas
5 . . -
savienotajs (standartkomplektacija)
6 Iznemams spailu panelis ar 13 kontaktiem ieeju un MODBUS
sistému pievienosanai
- Iznemams spailu panelis ar 6 kontaktiem trauksmes un siste-
mas lietoSanas signaliem

Tabula 2: Elektriskie savienojumi

8.1 Barosanas pievienoSana

L @ N

HH H

Attéls 6: Iznemams baroSanas spailu panelis

Pirms cirkulacijas sukna barosanas ieslégSanas parliecinieties, ka

EVOPLUS vadibas paneja vaks ir labi aizvérts!
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8.2 Elektrisko ieeju, izeju un MODBUS pievienoSana

Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir aprikoti ar digitalajam, analogajam ieejam
un digitalajam izejam, kas lauj realizét interfeisa risinajumus pat |oti sa-
rezgitam konfiguracijam.

Montétajam bus japievieno kabeli ieejas kontaktiem un vélamajam iz-
ejam un janokonfiguré vélama funkcionalitate (sk. par. 8.2.1, par. 8.2.2,
par. 8.2.3 un par. 8.2.4)

8.2.1 Digitalas ieejas

B A IN2 IN1

Attéls 7: Iznemams spailu panelis ar 13 kontaktiem: digitalas

ieejas un MODBUS

Ka paradits Attéls 6, ir pieejamas Sadas digitalas ieejas:

leeja | Spailes Nr. Kon!akta Saistita funkcija
veids
12 EXT. Ja aktivizéts no vadibas pa-
Sausais kon- nela (sk. par. 12 Lapa 11.0 izvélng
IN1 EVOPLUS), to var izmantot sikna
13 takts ieslég8anas un izslég$anas attalai
vadibai.
10 Economy: Ja aktivizéts no vadibas|
Sausais kon- panela (sk. par. 12 Lapa 5.0 izvélné
IN2 EVOPLUS), varés izmantot iestatr-
11 takts tas vértibas attalas samazinasanas
funkciju.

Tabula 3: Digitalas ieejas IN1 un IN2



Gadijuma, ja vadibas paneli ir aktivizétas funkcijas EXT un Economy,
sistéma darbosies sada veida:

IN1 IN2 Sistemas stavoklis
Atvérts Atvérts Suknis apturéts
Atverts | Noslegts Suknis apturéts
Noslégts | Atveérts Siknis darbojas ar lietotaja iestatito vértibu
Noslégts | Noslegts Suknis darbojas ar samazinatu iestatito vértibu

8.2.2 MODBUS un LON Bus

Cirkulacijas stkni EVOPLUS nodroSina serialos sakarus, izmantojot ieeju
RS-485. Sakari ir nodrosinati atbilstoSi MODBUS specifikacijai.

MODBUS var izmantot cirkulacijas stkna darbibas parametru attalai ies-
tatiSanai, pieméram, tadu parametru ka vélamais diferencialais spiediens,
temperatiras ietekme, reguléSanas metode utt. Taja pasa laika cirkulacijas
suknis var sniegt svarigu informaciju par sistémas stavokli.

Informaciju par elektriskajiem savienojumiem skatiet Attéls 6 un Tabula 4:

MODBUS kontakti | Spailes Nr. Apraksts
A 2 Neinvertéts kontakts (+)
B 1 Invertéts kontakts (-)
Y 3 Zeme

Tabula 4: RS_485 MODBUS kontakti

MODBUS sakaru konfiguracijas parametri ir pieejami paplasinata izvélné
(sk. Par.12).

Cirkulacijas stkni EVOPLUS spé€j sazinaties art caur LON Bus izmantojot

arejas interfeisa ierices.

Plasaka un sikaka informéacija par MODBUS un LON Bus interfeisu ir

pieejamas un lejupielad&jamas péc Sis saites:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.3 Analoga ieeja un PWM

1234567 8 910111213

HEHEEEEEHHEEE
-@.,.
12345678 910111213

HEHEEEEEHREEE

-t

Attéls 8: Iznemams spailu panelis ar 13 kontaktiem: ieejas 0-10V un PWM

Attéls 8 ir paradita 0-10V un PWM arejo signalu pievienoSanas shéma.
Ka redzams attéla, 2 signali izmanto tos pasSus kontaktus spailu panelt
un Iidz ar to ir savstarpéji izsledzoSs. Ja jus vélaties izmantot analogo
vadibas signalu, izvélné ir jaiestata ST signala tips (sk. par. 12 Lapa 7.0).

Pladaka un sikaka informacija par analogas un PWM ieejas izmantoSanu
ir pieejama péc Sis saites:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 lzejas oUTH oUT?2

| | |
HHHHHE

L1 L2

N L L N

Attéls 9: Iznemams spailu panelis ar 6 kontaktiem: izeju

savienoSanas piemers
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Ka paradits Attéls 9, ir pieejamas Sadas digitalas izejas:

Kontakta

Izeja .
I veids

Spailes Nr. Saistita funkcija

1 NC
COM
NO

OouTH Sistémas trauksmes signalu esamiba

ouT2 COM

NO

Saknis darbojas/stknis apturéts

2
3
4 NC
5
6

Tabula 5: I1zejas OUT1 un OUT2

Iznemama spailu panell ar 6 kontaktiem ir pieejamas izejas OUT1 un
OUT2, ka aprakstits Tabula 5, kura ir noradits art kontakta veids (NC =
Atsledzéjkontakts, COM = Kopgjais, NO = Sasledzéjkontakts).

Kontaktu elektriskie raksturojumi ir noraditi Tabula 6.

Pieméra, kas paradits Attéls 8, gaismas indikators L1 ieslédzas, kad sis-
téma ir trauksmes signals un izslédzas, ja sistéma nav nekadu trauksmes
signalu, savukart, gaismas indikators L2 ieslédzas, kameér siknis darbo-
jas un izslédzas, kamér suknis ir apturéts.

Izejas kontaktu raksturojumi

Maks. pielaujamais spriegums [V] 250

5 Rezistivas slodzes gadijuma

Maks. pielaujama strava [A] 2,5 Induktivas slodzes gadijuma

Maks. pielaujamais vada Skérsgrie-

zums [mm?] 2,5

Tabula 6. tabula: I1zejas kontaktu raksturojumi

8.3 Dubultotu sistému savienojumi

Lai iertkotu dubultotu sisteému, pietiek savienot 2 cirkulacijas suknus
EVOPLUS, izmantojot komplektacija esoSo vadu, ievietojot to atbilstoSa-
ja savienotaja (skatit Tabula 2).

Q Lai nodrosinatu dubultotas sistemas pareizu darbibu, visiem are-

jiem savienojumiem iznemama spailu panelr ar 13 kontaktiem ir
jabut savienotiem paraléli abos suknos EVOPLUS, ievérojot at-
sevisSku spailu numeraciju.

Informaciju par dubultotu sistému iesp&jamiem darbibas reZimiem skatiet
par. 12 Lapa 8.0 EVOPLUS izvélne.

9. IEDARBINASANA

Visu iedarbinasanas operaciju veikSanas laika EVOPLUS vadi-
bas panela vakam ir jabut aizvértam!.

ledarbiniet sistému tikai tad, kad visi elektriskie un hidrauliskie
savienojumi ir pabeigti.

Izvairieties no cirkulacijas sukna darbinasanas, ja iekarta nav
tudens.

lekarta esoSajam Gdenim ir ne tikai augsta temperatira un spie-
diens, bet tas var bit ari tvaika forma. APDEGUMU BISTAMIBA!

Ir bistami pieskarties cirkulacijas siknim. APDEGUMU BISTAMI-
BA!

Péc visu elektrisko un hidraulisko savienojumu veikSanas iepildiet iekarta
adeni un nepiecieSamibas gadijuma ar glikolu (maksimalais glikola pro-
centualais saturs ir noradits par. 3) un ieslédziet sistémas baroSanu.

Péc sistéemas palaiSanas var izmainit darbibas rezimu, lai to pielagotu
iekartas vajadzibam (skatit par.12).



10. FUNKCIJAS

10.1 Regulésanas rezimi
Cirkulacijas sukni EVOPLUS |auj veikt $adu reguléSanu atkariba no ie-
kartas vajadzibam:
- Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana atkariba no plis-
mas iekarta.
- Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito verti-
bu atbilstosi aréjam signalam 0-10V vai PWM.
- Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana atkariba no plis-
mas iekarta un no skidruma temperatiras.
- Nemainiga diferenciala spiediena regulésana.
- Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito vértibu
atbilstosi aréjam signalam 0-10V vai PWM.
- Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana ar mainigo iestatito
vertibu atkariba no 8kidruma temperataras.
- ReguléSana péc nemainigas liknes.
- ReguléSana péc nemainigas liknes, atrumam esot atkarigam no
aréeja signala 0-10V vai PWM.
ReguléSanas rezimu var iestatit, izmantojot EVOPLUS vadibas paneli
(skattt par. 12 Lapa 2.0).

10.1.1 Proporcionala diferenciala spiediena regulésana

H

Hs

% lestatito vertibu Hs var iestatit displeja vai ar aréjo sig-

a nalu 0-10V vai PWM.

ReguléSana paredzéta:

Apkures un kondicionéSanas iekartam ar ievérojamiem spiediena

zudumiem.

- Sistémam ar divam caurulém ar termostatiskiem varstiem un hid-
raulisko augstumu = 4 m.

- lekartam ar sekundaro diferenciala spiediena regulatoru.

- Primariem kontariem ar lieliem spiediena zudumiem.

- Sanitaram recirkulacijas sistemam ar termostatiskiem varstiem
stavvados.

Saja regulésanas rezima diferencialais spiediens tiek
samazinats vai palielinats, samazinoties vai palielino-
ties Gdens pieprasijumam.

LATVIESU Y

10.1.2 Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana

HJI.

Hs

Saja regulésanas rezima diferencialais spiediens tiek
uzturéts nemainigs, neatkarigi no ddens pieprasijuma.
lestatito vertibu Hs var iestatit displeja vai ar aréjo sig-
nalu 0-10V vai PWM.

e JW

ReguléSana paredzeéta:

- Apkures un kondicionéSanas iekartas ar zemiem spiediena zudu-
miem

- Sistemam ar divam caurulém ar termostatiskiem varstiem un hid-
raulisko augstumu <2 m

- Sistémam ar vienu cauruli ar termostatiskiem varstiem

- lekartas ar pasplismas cirkulaciju

- Primarie kontdri ar zemiem spiediena zudumiem

- Sanitaram recirkulacijas sisttmam ar termostatiskiem varstiem
stavvados

10.1.3 Regulésana péc nemainigas liknes

H

A

.\  maksimala Saja rezima cirkulacijas sikna reguléSana tiek nodrosi-
_robezvértiba n3ta péc raksturliknes ar nemainigu atrumu. Darbibas
‘/ [tkne tiek izvéléta, iestatot grieSanas atrumu ar procen-
tualo koeficientu. 100% vértiba atbilst maksimalas ro-

%
&CB - bezvertibas liknei. Efektivais grieSanas atrums var bat
S—Q> atkarigs no konkréta cirkulacijas sukna jaudas ierobe-

Zojumiem un diferenciala spiediena.

GrieSanas atrumu var iestatit displeja vai ar aréjo signalu 0-10V vai PWM.

ReguléSana paredzéta apkures un kondicionéSanas iekartam ar nemai-
nigu patérinu.

10.1.4 Nemainiga un proporcionala diferenciala spiediena regulésa-
na atkariba no udens temperatiras

Hs[%]4

Saja reZima Hs reguléanas iestatita

vértiba tiek samazinata vai palielinata

atkariba no ddens temperatiras. THs var

iestatit uz véertibu no 0°C Iidz 100 °C kas

lauj to izmantot gan apkures, gan kondi-
& cionésanas iekartas..

Hai

.

100

AN

i . ¥
|
20 Tus T[C]
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ReguléSana paredzéta:

- lekartam ar mainigu patérinu (apkures
iekartas ar divam caurulém), kuras tiek
nodroSinata papildu cirkulacijas sukna
raksturojumu samazinaSana atbilstoSi
cirkulgjoSa Skidruma temperatiras sa-

\ mazinajumam, kad pieprasijums péc

30 i apk_ur?s ir mazaksl. ] N

| - lekartam ar nemainigu patérinu (apku-
res iekartas ar vienu cauruli un gridas
apkures sistémas), kur cirkulacijas
sukna raksturojumus var regulét tikai,
izmantojot funkciju, kas reagé uz tem-
peratdru.

-
I
-
>

Hs[%]4

100 \

11. VADIBAS PANELIS gf 7 _ *%
Cirkulacijas siknu EVOPLUS darbibas |

reZimu var izmainit, izmantojot vadibas R ——

paneli, kas uzstadita uz elektroniskas |:] E Mo
vadibas ierices korpusa. %‘m o ,f
Paneli ir: grafiskais displejs, 4 navigaci- Nx%\ N 1/
jas pogas un 3 gaismas diozu indikatori AN -:’f}'f

(skatTt Attéls 10). Attéls 10: Vadibas panelis
11.1 Grafiskais displejs

Izmantojot grafisko displeju var vienkarsi un intuitivi saprotami parvieto-
ties pa izvélni, kas lauj parbaudit un izmainit sistemas darbibas rezimu,
aktivizét ieejas un darba iestatito vertibu. Taja var arT apskatit sistémas
stavokli un informaciju par sistéma saglabatiem trauksmes signaliem.

11.2 Navigacijas pogas

Navigacijai izvélnes ietvaros ir pieejamas 4 pogas: 3 pogas zem displeja
un 1 sanu poga. Zem displeja eso$as pogas tiek sauktas par aktivam
pogam, bet sanu poga tiek saukta par slépto pogu.

Katra izvélnes ekrana ir noraditas ar 3 aktivajam pogam (kas atrodas
zem displeja) saistitas funkcijas.

11.3 Signallampas

Dzeltena lampina: Sistemas baroSanas indikators.
Ja ta ir ieslégta, tas nozimé, ka sistéma ir pievienota baroSanas avotam.

Nekada gadijuma nenonemiet vaku, ja deg dzeltenais indika-
tors.

Sarkana lampina: Sistémas trauksmes signala/bojajuma indikators.

Ja indikators mirgo, trauksmes signals nebloké sukna darbibu un to var
turpinat darbinat. Ja indikators deg nepartraukti, trauksmes signals bloke
sukna darbibu un to nevar turpinat izmantot.

Zala lampina: Pazino par sukna ieslégSanu/izslegsanu.

Ja ta deg, suknis darbojas. Ja ta nedeg, sUknis ir apturéts.

12. IZVELNE

Cirkulacijas suknos EVOPLUS ir piedavatas divu veidu izvélnes: lietotaja
izv€lne un paplasinata izvélne.

Lietotaja izveélnei var pieklit no galvena ekrana, nospiezot un atlaizot
centralo pogu “Menu” (Izvélne).

PaplaSinatai izvélnei var piekltt no galvena ekrana, nospiezot un 5 se-
kundes turot centralo pogu “Menu” (Izvélne).

Zemak ir paradtti lietotaja izv€lnes ekrani, kurus var izmantot sistémas
stavokla parbaudei un iestatijumu mainiSanai.

Savukart, paplasinata izvélné ir pieejami MODBUS sakaru konfigurésa-
nas parametri, kas nepiecieSami savienoSanai ar citam sistémam (pla-
Saku informaciju skatiet Saja lapa: http://www.dabpump.com/evoplus).
Lai izietu no paplaSinatas izvélnes, ir janoritina visi parametri, izmantojot
centralo pogu. Ja izvélnes ekranos apaksSéja kreisaja start tiek radita
atsléga, tas nozime, ka iestatijumus nevar mainit. Lai atblokétu izveélni,
atgriezieties galvenaja ekrana un vienlaicigi nospiediet slépto pogu un
pogu zem atslégas zimes Iidz ta pazad.

Ja 60 minusu laika netiek nospiesta neviena poga, iestatijumu au-
tomatiski blokéjas un displejs izsledzas. Nospiezot jebkuru pogu,
displejs iesledzas un paradas ,,galvenais ekrans”.

Lai ieietu izvelne, nospiediet centralo pogu.

Lai atgrieztos iepriekS€ja ekrana, turiet nospiestu slépto pogu, péc tam
nospiediet un atlaidiet centralo pogu.

Lai mainitu iestatijumus, izmantojiet kreiso un labo pogu.



Lai apstiprinatu iestatijuma izmainu, nospiediet un 3 sekundes turiet cen-

tralo pogu “OK”. Par apstiprinajumu liecina ST piktogramma:

hdlCE]

Galvenais
ekrans

auto T/

Galvenaja ekrana ir grafiska veida attéloti sistémas galvenie
iestatijumi.

Piktogramma aug3€ja kreisaja stdrm norada uz izvéléto regu-
IéSanas veidu.

Augsa centra eso8a piktogramma norada uz izvéléto darbibas
reZimu (automatiskais vai taupibas)

Piktogramma augs$éja labaja stirm norada uz to, vai tiek izman-
tots parasts &3 vai dubultotais ¢Z3¥T3 invertors. Piktogram-
mas D vai¥3 griesanas norada uz to, kurs cirkulacijas stknis
darbojas.

Galvena ekrana centra tiek attélots viens parametrs, kuru var
izvéléties no nelielas parametru kopas, izmantojot izvélnes
Lapu 9.0.

No galvena ekrana var piek|at displeja kontrasta reguléSanas
ekranam, turot nospiestu slépto pogu un péc tam nospiezot un
atlaizot labo pogu.

Cirkulacijas stiknos EVOPLUS ir piedavatas divu veidu iz-
vélnes: lietotaja izvélne un paplasSinata izvélne. Lietotaja
izvélnei var piekldt no galvena ekrana, nospiezot un atlaiZzot
centralo pogu “Menu” (Izvélne).

Papla$inatai izvelnei var piekltt no galvena ekrana, nospiezot
un 5 sekundes turot centralo pogu “Menu” (Izvélne).

LATVIESU Y

Lapa 2.0

i ]
heabl K
4= [WICE] [=¥

Lapa 2.0 var iestatit requléSanas reZimu. Var izvéléties vienu
no Sadiem reZimiem:

1= Proporcionala diferenciala spiediena regulésana.

2 Wexr = Proporcionala diferenciala spiediena regulé$ana ar
iestatito veértibu atbilstoSi aréjam signalam (0-10V vai PWM).
3h = Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana ar
iestatito vertibu atkariba no temperattras.

4 5 = Nemainiga diferenciala spiediena regulésana.

5 l5exr = Nemainiga diferenciala spiediena regulé$ana ar
iestatrto vertibu atbilstosi aréjam signalam (0-10V vai PWM).
6 54 Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana ar iesta-
tito vertibu atkariba no temperatiras.

7 b _ Regulésana péc nemainigas Iiknes ar displeja iestatito
grieSanas atrumu.

8 bex= = Regulé$ana péc nemainigas Itknes ar atrumu iesta-
titu ar aré€jo signalu (0-10V vai PWM).

Lapa 2.0 tiek attélotas 3 piktogrammas, kas atbilst:

- centrala piktogramma = paslaik atlasttais iestatijums
- laba piktogramma = nakamais iestatijums

- kreisa piktogramma = iepriek$€jais iestatijums

Lapa 1.0

Default

DE] K

Lapa 1.0 lauj iestatit ripnicas iestatijumus, ar $o noldku vien-
laicigi janospiez un 3 sekundes jatur nospiesta stavokli kreisa
un laba poga.

Par ripnicas iestatijumu atjaunoSanu liecina simbola El/arédT-
8anas blakus uzrakstam “Default” (Noklusg&juma).

Lapa 3.0 Lapa 3.0 var izmainit reguléSanas iestatito vértibu.
3 | Atkarba no iepriek$€ja lapa izvéléta reguléSanas veida, iestatama
Hs 12.0 ., { | vertibabts hidrauliskais augstums vai, nemainigas lknes izmanto-
Sanas gadijuma, grieSanas atruma procentuala vértiba.
—1 ™IoE] [+
Lapa 4.0 Lapa 4.0 var izmaintt parametru THs, ar kuru var izveidot ITkni,
7| kas nosaka atkartbu no temperatdras (skatit Par. 10.1.4).
Ths: 50 o Si lapa tiek radita tikai reguléSanas rezZimam, kas atkarigs no
) Skidruma temperataras.
=1 wi2oE] [+
Lapa 5.0 Lapa 5.0 var iestatit “automatisko” vai “taupibas” darbibas
3| rezimu.
® “‘Automatiskaja” reZima tiek atslégta digitalas ieejas IN2 sta-

= W|OE =

vokla nolasiSana un faktiski sistéma visu laiku darbojas ar lie-
totaja iestatito vertibu.

“Tauptbas” reZima tiek aktivizéta digitalas ieejas IN2 stavok-
|a nolasiSana. Kamér ieeja IN2 tiek padots signals, sistéma
par noteiktu procentu samazina lietotaja iestatito vértibu
(EVOPLUS izvélnes Lapa 6.0).

Informacijai par ieeju pievienoSanu sk. par. 8.2.1
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Lapa 6.0 Lapa 6.0 paradas, ja lapa 5.0 ir izvéléts “taupibas” reZims un
7] | taja var noradit iestatitas vértibas procentualo vértibu.
E: 50 o, Tas nosaka samazinajuma lielumu, kad digitala ieeja IN2 tiek
padota strava.
=1 [ZIoE] [+
Lapa 7.0

7
PwME [0-10VE 0104

= (WO [m=p

Lapa 7.0 paradas, ja ir izvéléts darbibas rezims ar iestatito
vertibu, kuru regulé aréjais signals.

ST lapa lauj izvéléties vadibas signala veidu: analogais 0-10V
(pozitivais vai negativais pieaugums) vai PWM (pozitivais vai
negativais pieaugums).

Lapa 11.0
1
=
—| [¥] [=

Izmantojot lapu 11.0 var apskatit trauksmes signalu arhivu,
nospiezot labo pogu.

Trauksmes
signalu arhivs

els B

Pompabloceata

(W] [=»

Sistéma saglaba atklatos defektus trauksmes signalu arhiva
(ne vairak ka 15 trauksmes signalus). Katram registrétajam
trauksmes signalam tiek radits ekrans, kas sadalits 3 dalas:
burtciparu kods, kas identificé defekta tipu, simbols, kas grafis-
ki attélo defektu un zinojums lapa 10.0 izvélétaja valoda, kas
Tsi apraksta defektu.

Nospiezot labo pogu var caurskatit visus arhiva ekranus.
Arhiva beigas paradas divi jautajumi:

1. Atiestatit trauksmes signalus?”

Nospiezot OK (kreisd poga), tiek izdzésti visi sisttma esoSie
trauksmes signali.

2.“Dzést trauksmes signalu arhivu?”

Nospiezot OK (kreisa poga), tiek izdzésti visi arhiva esosie
trauksmes signali.

Lapa 8.0 Dubultotas sistémas izmantoSanas gadijuma (sk. Par. 8.3) lapa 8.0
var iestatit vienu no 3 dazadiem dubultotas sistémas darbibas re-
M Zimiem:
iy e @f@ Parslég$anas ik péc 24 stundam: |k péc 24 darbibas
= W[OE| [= stundam mainas reguléjosais cirkulacijas sdknis. Gadiju-
ma, ja viena no sukniem rodas defekts, reguléSanu veic
otrais suknis.

@H@ Vienlaicigi: Abi cirkulacijas sdkni darbojas vienlaicigi ar
vienadu atrumu. Sis reZIms var noderét, ja ir nepiecie$ams
razigums, kuru nevar sasniegt ar vienu sakni.

¥34+¢TY Galvenais/rezerves: Regulésanu visu laiku veic viens un
tas pats cirkulacijas stknis (galvenais), otrais (rezerves)
ieslédzas tikai tad, ja galvenaja stkni rodas klime.

Gadijuma, ja dubultoSanas sakaru kabelis tiek atvienots, sistémas

automatiski konfiguréjas ka atseviSkas sistémas un darbojas neat-

karigi viena no otras.
Lapa 9.0 Izmantojot lapu 9.0 var izvéléties galvenaja ekrana radito pa-

HQSETFPhTI ¥

H:12.0

= WOE| |m=p

rametru:

H: Izméritais hidrauliskais augstums, kas izteikts metros

Q: Aprékinats razigums, kas izteikts m3/h

S: GrieSanas atrums, kas izteikts apgriezienos minaté (rpm)
E: Head requested by external signal 0-10V or PWM, if active
P: |zejas jauda, kas izteikta KW

h: Darbibas stundas

T: Skidruma temperatira, izmérita ar iericé ieblvétu devéju
T1: Skidruma temperatiira, izmérita ar aréjo devéju

Lapa 12.0

7
CFF EXT

= [¥] DX

Lapa 12.0 sistému var parslégt ieslégta (ON), izsleégta (OFF)
stavoklt vai reZima, kura ta tiek vadita ar aréjo signalu EXT
Izvéloties ON, slknis visu laiku ir ieslégts.

Izvéloties OFF, suknis visu laiku ir izslégts.

Izvéloties EXT, tiek aktivizéta digitalas ieejas IN1 stavokla no-
lasiSana. Kameér ieeja IN1 tiek padota strava, sistéma ir ieslég-
ta stavoklt un tiek palaists suknis (galvena ekrana apakséja
labaja stdri pamiSus paradas uzraksti “EXT” un “ON”); kad
ieeja IN1 netiek padota strava, sistéma izslédzas un siknis
tiek apturéts (galvena ekrana apak$g€ja labaja stirm pamisus
paradas uzraksti “EXT” un “OFF”).

Informé&cijai par ieeju pievienoSanu sk. par. 8.2.1

13. RUPNICAS IESTATIJUMI

Parametrs

Noradita

Lapa 10.0
15 ]

DET ENG
&= [WIOE] =+

Izmantojot lapu 10.0 var izvéléties valodu, kura tiek radtti zi-
nojumi.

Regulédanas reZims

¥, = Proporcionala diferenciala spiediena
regulédana

THs

50 °C
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Darbibas reZims auto
lestatitas vértibas procentuala
samazinasanas 50 %
Aréja analoga signala veids 0-10V

Dubultotais darbibas rezims

@f@ = Parslegsanas ik péc 24
stundam

SiUkna iedarbinasanas vadiba

EXT (talvadibas signals ieeja IN1)

Tabula 7: Rupnicas iestatijumi

14. TRAUKSMES SIGNALU VEIDI

Aréja PWM signala frekvence lielaka

e58 o par 5 kHz

Tabula 8: Avarijas signalu saraksts

15. UTILIZACIJA

Sis izstradajums vai ta dalas ir jautilizé saskana ar spéka esosajiem norma-

tivajiem dokumentiem:

- Izmantojiet vietéjos publiskos vai privatos atkritumu savak$anas centru pa-
kalpojumus.

- Gadijuma, ja tas nav iespéjams, sazinieties ar uznémumu Dab Pumps vai
tuvako autorizéto servisa centru.

INFORMACIJA

BieZi uzdotie jautajumi (BUJ) par Ekodizaina direkiivu 2009/125/EK, ar ko izveido
sisttmu, lai noteiktu ekodizaina prasibas ar energiju saistitiem razojumiem un to
istenoSanas noteikumiem: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainab-
le-business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 faq_en.pdf
Vadlinijas, kas papildina Komisijas noteikumus par Ekodizaina direktivas pielieto-
Sanu: http://lec.europa.eu/energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - v.
cirkulacijas stikni

16. KLUDAS STAVOKLIS UN DARBIBAS ATJAUNOSANA

T.raul_(smes Tral-Jksmes signa- Trauksmes signala apraksts
signala kods la simbols

e0 - e16; e21 c—i lek$éja kluda

el17-e19 i) mer= i) Issavienojums

e20 Nepareizs spriegums

e22 - e31 lek$eja kluda

e32 - e35 Elektroniskas sistémas parkarSana
e37 Zems spriegums

e38 Augsts spriegums

e39 - e40 Siknis blokéts

Norade dis-

pleja Apraksts

Darbibas atjaunosana

e43; e44; e45; eb4

Spiediena devéjs

- Atvienojiet sistemu no sprieguma avota.
el — - Uzgaidiet, kad vadibas panelt izslégsies gaismas indi-

| o e

el16 c—Fmm | |ekS€ja kluda katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
e46 Siknis atvienots - Jaklida nepazld, nomainiet cirkulacijas sakni.
e42 Darbiba bez Skidruma - Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota.
- - Uzgaidiet, kad vadibas panell izslégsies gaismas indi-
Motora parkarSana (motora aizsarga 37 M# seTiSe utlrlr(1|2 katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
e56 ieslégSanas) (LF::) 9 - Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir pareizs un ne-
— piecieSamibas gadijuma pielagojiet to vértibai tehnisko
Aréja PWM signala frekvence mazaka datu plaksnite.
e57 par 100 Hz
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0.

Augsts tikla

- Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies gaismas indi-
katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 fspriegums | Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir pareizs un
(HP) SRR N o
nepiecieSamibas gadijuma pielagojiet to vertibai teh

nisko datu plaksnrté.

- Atvienoijiet sisttmu no sprieguma avota

3 mazx| Elektronisko | - Uzgaidiet, kad vadibas panell izslégsies gaismas in-
e32- :H dalu dikatori.
e35 5 kritiska par- | - Parbaudiet, vai sisttmas ventilacijas kanali nav aizsé-
karSana réjusi un, vai apkartéjas vides temperatara telpa atbilst
prasibam.
e43- _ _. - . . _.
045 Trikst devéja | - Parbaudiet savienojumu ar devéju.
e54, signala - Ja devéjs ir bojats, nomainiet to.
. - - Parbaudiet, vai cirkulacijas suknis griezas bez trau-
Aizsardziba o
e39- ret  DArsorie- céjumiem.
e40 P parsp - Parbaudiet, vai antifriza saturs neparsniedz maksima-
gumu . . _ o o
lo pielaujamo Iimeni, jeb 30%.

- Atvienojiet sistéemu no sprieguma avota.

- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies gaismas indi-
e21- @ Nepareizs katori, péc tam atkal pieslédziet sistému pie elektribas.
e30 mazx| Spriegums - Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir pareizs un

nepiecieSamibas gadijuma pielagojiet to vértibai teh-
nisko datu plaksnrté.
Trakst dubul- | - Parbaudiet dubultoSanas sakaru kabela integritati.
e31 c—fa toSanas - Parbaudiet, vai abi cirkulacijas stkni ir pievienoti elek-
sakaru tribas avotam.
e42 — E)grblba bez | _ Palieliniet spiedienu iekarta.
+ Skidruma
= = | - Atvienojiet sistému no sprieguma avota.
eb6 @ I,:Aac;téc‘;r?a par- | _ Uzgaidiet, kad motors atdzisTs

- Atkartoti pievienojiet sistému elektribas avotam.
eb57; c—fa f <100 Hz ; f | - Parbaudiet, vai aréjais PWM signals ir aktivs un ir sa-
e58 > 5 kHz vienots saskana ar prasibam

Atsauces parametri visiedarbigakajiem cirkulacijas sukniem ir EEI < 0,20.
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JEJIMO GALIOS KABELIS

ITAISYKITE FERITINE SERD), KAIP
PARODYTA PAVEIKSLELYJE

1. PAAISKINIMAI

Antrastiniame lape pateikiama $io dokumento versija forma Vn.x. Si ver-
sija rodo, kad dokumentas galioja visoms jtaiso n.y. programinés jrangos
versijoms. Pvz., V3.0 galioja visoms Sw: 3.y.

Siame dokumente naudojami simboliai, kuriais siekiama atkreipti démesj
] pavojingas situacijas:

Bendrasis pavojus. Nesilaikant prie jo esanciy nurodymy, gali bati
padaryta zala asmenims ar daiktams.

Elektrostatinio smugio pavojus. Nesilaikant prie jo esanciy nuro-
dymy, gali kilti imtas pavojus asmeny sveikatai.

2. BENDROJI INFORMACIJA

A Pries montuodami, atidziai perskaitykite $j dokumenta.

Montavimas, elektrinis prijungimas ir paruoSimas eksploatuoti turi bati
atliekamas specializuoty darbuotojy, laikantis bendryjy saugos normuy,
galiojanCiy gaminio montavimo Salyje. Nesilaikant Siy instrukcijy, be to,
kad keliate pavojy asmeny sveikatai ir gadinate jrenginj, prarasite bet
kokig teise ] garantine apziurg.

Jrenginys neskirtas naudoti asmenims (taip pat vaikams) su fizine, jutimi-
ne ar psichine negalia arba neturintiems patirties ar Ziniy; jie gali jj naudo-

fve—

arba mokyti, kaip naudoti jrenginj. Neleiskite vaikams Zaisti su jrenginiu.

mo metu. Patikrinkite, ar iSorinis apvalkalas nepazeistas ir yra

c Patikrinkite, ar gaminys nepazeistas transporto ar sandéliavi-
geros buklés.

2.1 Sauga
Galima naudoti tik tada, jei elektros jrenginiui pritaikytos saugos priemo-
nés pagal normas, galiojancias gaminio montavimo Salyje.

2.2 Atsakomybé

Gamintojas neatsako uz gerg jrenginio veikimg ar galimg jo padarytg
Zalg, jei jis neleistinai keistas ir (arba) jis veiké kitame darbo lauke nei
rekomenduojama arba nesilaikant kity Siame vadove pateikty nurodymuy.



2.3 Ypatingi jspéjimai

Pries dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada
atjunkite tinklo jtampa. Prie$ atidarydami jrenginj, palaukite, kol
uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su nuolati-
ne srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa buna visada,
net ir atjungus tinklo jtampa.

Leidziami tik tinklo sujungimai tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys
turi bati jzemintas (IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije stan-
dartai).

Tinklo gnybtai ir variklio gnybtai gali turéti pavojingos jtampos,
net jei variklis neveikia.

Jei maitinimo kabelis pazeistas, jj turi pakeisti techninés priezii-
ros tarnyba ar kvalifikuoti darbuotojai, kad bity iSvengta pavojy.

> >

3. SIURBIAMI SKYSCIAI

Jrenginys sukurtas ir pagamintas vandeniui be sprogiy medziagy ir kiety-
jy daleliy bei skaiduly, 1000 kg/m? tankio, 1 mm?/s kinematinés klampos
vandeniui ir chemiskai neagresyviems skys€iams pumpuoti. Galima nau-
doti etileno glikolj, nevirsijant 30 %.

4. TAIKYMO SRITIS

EVOPLUS serijos cirkuliaciniai siurbliai turi integruoto diferencinio slégio
reguliavimo funkcijg, leidziancig pritaikyti eksploatacines cirkuliacinio si-
urblio savybes realiam jrenginiui. Tai leidZia Zymiai sutaupyti energijos,
geriau kontroliuoti jrenginj ir sumazinti triukSminguma.

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai sukurti Siy tipy cirkuliacijai:

- Vandens cirkuliacijai Sildymo jrenginiuose ir kondicionieriuose.

- Vandens cirkuliacijai pramoninése hidraulinése sistemose.

- Buitinio vandens cirkuliacijai tik modeliams su bronziniu siurblio
korpusu.
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EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi automatine apsaugg nuo:

- Perkrovos
- Fazeés trikties
- Perkaitimo

- Vir§jtampio ir sumaZzintosios jtampos

5. TECHNINIAI DUOMENYS

Maitinimo jtampa

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Energijos suvartojimas

Zr. elektros duomenis ant ploks-
telés

Maksimali srové

Zr. elektros duomenis ant ploks-
telés

Apsaugos laipsnis
(elektroninis valdymo jtaisas vertikalioje

padétyje) IPX4D
Apsaugos laipsnis

(elektroninis valdymo jtaisas horizontalioje

padétyje) IPX0D
Apsaugos klasé F

TF klasé TF 110

Variklio apsauga

Nereikalinga iSoriné variklio
apsauga

Maksimali aplinkos temperatira 40 °C

Skyscéio temperatira -10°C +110°C
Srauto galia Zr. 1 lentele
Pakélimo aukstis Zr. 1 lentele
Maksimalus darbinis slégis 1.6 MPa
Minimalus darbinis slégis 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Sis cirkuliacinis siurblys skirtas naudoti tik su geriamuoju vandeniu.

1 lentelé. Cirkuliaciniy siurbliy EVOPLUS maksimalus pakélimo aukstis (Hmax) ir maksimali galia (Qmax)
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5.1 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC)
Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS atitinka normg EN 61800-3 kategorijoje
C2 pagal elektromagnetinj suderinamuma.
- Elektromagnetinés emisijos — pramoniné aplinka (tam tikrais atve-
jais gali bati reikalaujama izoliavimo priemoniy).
- Emisijos per kanalus — pramoniné aplinka (tam tikrais atvejais gali
bati reikalaujama izoliavimo priemoniy).

6. LAIKYMAS IR TRANSPORTAS

6.1 Laikymas

Visi cirkuliaciniai siurbliai turi bati laikomi uzdaroje, sausoje patalpoje, jei
jmanoma — palaikant nuolating dréegme, be vibracijy ir dulkiy. Tiekiami
originalioje pakuotéje, kur turi likti iki montavimo momento. Jei taip néra,
atsargiai uzdarykite siurbimo ir tiekimo anga.

6.2 Transportas
Saugokite gaminj nuo smagiy ir susidarimy. Cirkuliacinj siurbl;j kelkite kel-
tuvais ir naudokite pridétg padéklg (jei numatyta).

6.3 Svoris
Lipduke, priklijuotame ant pakuotés, nurodomas bendras cirkuliacinio
siurblio svoris.

7. MONTAVIMAS
Atidziai laikykités nurodymy, pateikty Siame skyriuje, kad tinkamai su-
montuotumeéte elektrine, hidrauline ir mechanine dalis.

Pries dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, vi-
sada atjunkite tinklo jtampa. PriesS atidarydami jrenginj, palau-

kite, kol uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su
nuolatine srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa bina
visada, net ir atjungus tinklo jtampa.

Leidziami tik tinklo sujungimai tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys
turi bati jzemintas (IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije
standartai).

|sitikinkite, ar jtampa ir daznis, nurodyti cirkuliacinio siurblio
EVOPLUS lenteléje, atitinka maitinimo tinklo duomenis.

>

7.1 Cirkuliacinio siurblio montavimas ir techniné prieziura

Visada montuokite cirkuliacinj siurblj EVOPLUS, kai variklio ve-
lenas yra horizontalus. Sumontuokite elektroninio valdymo jtai-
sg vertikalioje padétyje (zr. 1 pav.)

TIK SILDYMUI
1 pav. Montavimo padétis < >

- Cirkuliacinis siurblys gali bati montuojamas Sildymo ar kondicionavimo
jrenginiuose tiek ant tiekimo, tiek ant grjiztamyjy vamzdziy; rodyklé ant
siurblio korpuso nurodo srauto kryptj.

- Jei tik jmanoma, sumontuokite cirkuliacinj siurblj vir§ minimalaus Sildy-
mo katilo lygio ir kuo toliau nuo linkiy, alkiniy ir iSsiSakojimuy.

- Kad baty lengviau atlikti kontrolés bei priezitros veiksmus, sumontuoki-
te ant siurbimo ir tiekimo vamzdziy uzdarymo voztuva.



- Prie§ montuodami cirkuliacinj siurblj, kruopsciai iSplaukite jrenginj gry-
nu 80 °C temperatiros vandeniu. Tada iStustinkite jrenginj, kad pasalin-
tumete bet kokig kenksminga, j sistemg patekusiag, medziaga.

- Montuokite taip, kad skystis nelaséty ant variklio ir ant elektroninio val-
dymo jtaiso tiek montavimo, tiek techninés apZzitros metu.

- Nemaisykite | sistemos vandenj angliavandeniliy kilmeés priedy ir aro-
matiniy produkty. Jei reikia pridéti antifrizo, maksimalus rekomenduo-
jamas kiekis yra 30 %.

- lzoliacijos atveju (terminé izoliacija) naudokite specialy komplektg (jei
pridétas) ir patikrinkite, ar kondensato Salinimo angos variklio dézéje
neuzdarytos ar dalinai neuzdengtos.

- Siekiant uztikrinti jrangos didziausig efektyvumg ir cirkuliatoriaus ilgg
tarnavimo laikg, rekomenduojama naudoti magnetinius apsauginius fil-
trus nuo purvo, kurie atskiria ir surenka galimus neSvarumus (smélio,
geleZies daleles ir purva) jrangos viduje.

A Nebandykite izoliuoti elektroninio valdymo jtaiso.

- Techninés apzituros metu visada naudokite naujy tarpiniy komplektg

7.2 Variklio galvuciy sukimasis
Jei montuojama vamzdziams esant horizontalioje padétyje, reikés pasuk-
ti variklj su elektroniniu jtaisu 90 laipsniy kampu, kad iSlaikytuméte IP
apsaugos laipsnj ir kad naudotojas galéty patogiau prieiti prie grafinés
sgsajos (zr. 2 paveikslél)).

Pries pradédami sukti cirkuliacinj siurblj, jsitikinkite, ar jis visi$-
z : Skai tuscias

Kilus batinybei pasukti variklio galvutes, grieztai vykdykite toliau pateiktus

nurodymus, uztikrindami tokiu badu tinkama jrenginio surinkima:

1. Atsukite 4 varztus, kurie pritvirtina variklio blokg prie siurblio korpu-
SO (pavyzdys A).

2. Pasukite variklio blokg, palaikydami jj savo vietoje Salia siurblio kor-
puso (pavyzdziai A-B).

3. Pasuke galvute j norimg padétj, uzverzkite 4 varztus kryZmine tvar-
ka (pavyzdys C).
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Jeigu iSéméte variklj iS jo vietos, bukite labai atidus, vél surinkdami jren-
ginj — sparnuoté turi bati visiSkai jstatyta | pliduriuojant] ziedg prie$ uz-
verziant tvirtinamuosius varztus (pavyzdys D). Jeigu surinkimas atliktas
tinkamai, variklio blokas turi visiSkai atsiremti j siurblio korpusa.

Netinkamas surinkimas gali sukelti sparnuotés gedima, Siuo
atveju, jjunge cirkuliatoriy, iSgirsite tipiSka trynimosi garsa.

N

-
~
~
A
Torque: 19-20 ]
, ; \
LIS /-'/\
AN !
v Y
T
C ':-—% / /4
I

i

2 pav. Variklio galvuciy jrengimo instrukcija

AElektroninio valdymo jtaisas visada turi buti vertikalioje padéty-

je!
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UZztikrinkite, kad slégio jutiklio sujungimo kabelis niekada nelies- Pries dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada
ty variklio dézés. atjunkite tinklo jtampa. Pries atidarydami jrenginj, palaukite, kol
uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su nuolatine
srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa buna visada, net
ir atjungus tinklo jtampa.
Tinkla jungti leidziama tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys turi biti
jzemintas (IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije standartai).

TINKAMAI IR SAUGIAI |ZEMINKITE JRENGIN]!

Rekomenduojame jrengti tinkama diferencinj jungiklj jrenginio
apsaugai: A klasés su reguliuojamos dispersijos srove, selekty-
vy, apsaugota nuo nepageidaujamo iSjungimo.

Automatinis diferencinis jungiklis turi bati pazymétas dviem to-
liau parodytais simboliais: —
NN| | -=--

>

- Cirkuliacinio siurblio varikliui nereikia jokios iSorinés apsaugos.
- Patikrinkite, kad maitinimo jtampa ir daznis atitikty cirkuliacinio siurblio
identifikacinés plokstelés duomenis.

3 pav. Montavimas ant horizontaliy vamzdziy

7.3 Atbulinis voztuvas _ooo
Jei jrenginyje yra atbulinis voztuvas, minimalus cirkuliacinio siurblio slé-

gis visada turi bati aukStesnis uz voztuvo uzdarymo slég;j. FVOPLUS
\

8. ELEKTROS |TAISY MONTAZAS
Elektros jtaisy montazg turi atlikti patyre ir kvalifikuoti darbuotojai.

DEMESIO! VISADA LAIKYKITES SALYJE GALIOJANCGIY SAU-
GOS NORMU.

N\
4 pav. Elektros jungtys (priekis) 5 pav. Elektros jungtys (uzpakalis)
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Nuoroda
(4ir 5 pav.)

Aprasymas

1

IStraukiama gnybty dézuté maitinimo linijai prijungti:
1 x 220-240 V, 50/60 Hz

2 Pagalbinis Sviesos diodas

3 Pajungtos aukstos jtampos Sviesos diodas

4 Dviguby cirkuliaciniy siurbliy jungiamoji jungtis

5 Skyscio slégio ir temperatdros jutiklio jungtis (nuoseklioji)

6 13 kontakt_t_4 iétr:_:\ukiama gnybty dézuté jvady ir MODBUS sis-
temoms prijungti

- 6 kontakty iStraukiama gnybty dézuté avariniams ir sistemos|

blsenos signalams

2 lentelé. Elektros jungtys

8.1 Maitinimo prijungimas

L @ N

6 pav. IStraukiama maitinimo gnybty dézuté

EVOPLUS valdymo pulto dangtis gerai uzdarytas.
8.2 |Jvady, iSvady ir MODBUS elektros jungtys

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi skaitmeninius ir analoginius jvadus

LIETUVIU K. {8}

bei skaitmeninius iSvadus, kad baty galima montuoti sudétingesnes sg-
sajas.

Norint sumontuoti, uZtenka sujungti norimus jvado ar iSvado kontaktus ir
konfigaruoti atitinkamas funkcijas pagal poreikj (zr. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 ir
8.2.4 skyriy).

8.2.1 Skaitmeniniai jvadai

B A IN2 N1

7 pav. IStraukiama 13 kontakty gnybty dézuté skaitmeniniams

jvadams ir MODBUS

Pagal 7 pav. skaitmeniniai jvadai yra Sie:

Jvadas | Gnybto Nr.| Kontakto tipas Priskirta funkcija

12 EXT: jei aktyvinamas i$ valdymo pul-
IN Laisvas to (2r.12 sk.EVOPLUS meniu p. 11),
13 kontaktas bus galima jjungti ir iSjungti siurblj

nuotoliniu budu.
10 Economy: jei aktyvinamas i$ valdy-
Laisvas mo pulto (zr. 12 sk.EVOPLUS meniu
IN2 kontaktas | P 5), bus galima aktyvinti nustatytos|
11 vertés sumazinimo funkcijg nuotoli-

niu badu.

3 lentelé. Skaitmeniniai jvadai IN1 ir IN2
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Jei i§ valdymo pulto buvo aktyvintos funkcijos EXT ir Economy, sistema 8.2.3 Analoginis jvadas ir PWM
veiks taip:

1234567 8 910111213

IN1 IN2 Sistemos blisena HHHH@HHH@HHH@
Atviras Atviras Siurblys neveikia . +
Atviras | Uzdaras Siurblys neveikia @
Uzdaras | Atviras Siurblys veikia pagal naudotojo nustatytg verte 12345678 910111213
Uzdaras | UZdaras Siurblys veikia nustaCius mazesne verte Hﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂﬂ
8.2.2 MODBUS ir LON Bus @ +
EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi nuosekliojo rySio galimybe per jvadg

RS-485. Rysys veikia pagal MODBUS technines charakteristikas.

Per MODBUS galima nustatyti cirkuliacinio siurblio veikimo parametrus
nuotoliniu bldu, pavyzdZziui, norimg diferencinj slégj, temperattros jtaka,
reguliavimo budg ir t. t. Taip pat cirkuliacinis siurblys gali teikti svarbios
informacijos apie sistema.

Elektros jungtys parodytos 6 pav. Ir 4 lentele:

8 pav. IStraukiama 13 kontakty gnybty dézuté. Jvadai 0-10V ir PWM

8 pav. pateikta iSoriniy signaly 0—-10 V ir PWM sujungimo schema. Kaip
matome paveikslélyje, du signalai naudoja tg pacig gnybty dézutés jung-
tj, todél yra nesuderinami. Jei valdyti reikia analoginio signalo, per meniu
nustatykite Sio signalo tipg (zr. 12 sk. p. 7).

Modbus jungtys | Gnybto Nr. AprasSymas Daugiau informacijos ir detaliy apie analoginio ir PWM jvado naudojimg

A 2 Neinvertuota jungtis (+) rasite Sioje nuorodoje:
http://www.dabpumps.com/evoplus

B 1 Invertuota jungtis (-)
M 3 GND 8.2.4 1$vadai oUT1 OUT2

4 lentele. Jungtys RS_485 MODBUS

1 2 3 4 5 6
RySio MODBUS konfigiravimo parametrai pateikti papildomy funkcijy ﬂ @ H H @ @
meniu (Zr. 12 sk.)
Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS taip pat turi LON Bus rysio funkcijg per
iSorinius sgsajy jtaisus.
Daugiau informacijos apie MODBUS ir LON Bus sgsajg galésite rasti ir
parsisiysti paspaude $ig nuoroda: N L L N

L1 L2

http://www.dabpumps.com/evoplus 9 pav. IStraukiama 6 kontakty gnybty dézuté. 1Svady sujungimo pavyzdys
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Pagal 9 pav. skaitmeniniai jvadai yra Sie::

Kontakto

ISvadas .
tipas

Gnybto Nr. Priskirta funkcija

1 NC
COM
NO

OUT1 Yra / néra sistemos avariniy signaly

ouT2 COM Siurblys veikia / neveikia

2
3
4 NC
5
6

NO

5 lentelé. ISvadai OUT1 ir OUT2

ISvadai OUT1 ir OUT2 yra iStraukiamoje 6 kontakty gnybty dézuteje, kaip
parodyta, kur pavaizduotas ir kontakto tipas (NC = jprastai uzdarytas,
COM = bendras, NO = jprastai atviras). Kontakty elektriné charakteristika
pateikta 6 lenteléje.

IPateiktame pavyzdyje lemputé L1 uZsidega, kai sistemoje yra avarinis
signalas, ir uzgesta, kai néra jokios trikties, o lemputé L2 uZsidega, kai
siurblys veikia, uzgesta, kai siurblys neveikia.

ISvado kontakty charakteristika

Maks. pakeliama jtampa [V] 250

5 Jei krlGvis varzinis

Maks. pakeliama srové [A] 2,5 Jei kravis indukcinis

Maks. priimtinas kabelio skerspjavis [mm?]| 2,5

6 lentelé. ISvado kontakty charakteristika

8.3 Dviguby sistemy sujungimas

Norint realizuoti sudvigubintg sistemg, uztenka sujungti 2 cirkuliacinius
siurblius EVOPLUS pridétu kabeliu, jkiSus jj j tam skirtg jungtj (Zr. 2 len-
tele).

LIETUVIU K. i

traukiamosios 13 kontakty dézutés jungtys bty sujungtos lygiagre-

Q Kad sudvigubinta sistema gerai veikty, reikia, kad visos iSorinés is-
Ciai tarp dviejy EVOPLUS pagal atskiry gnybty numeriy seka.

Dél galimy sudvigubinty sistemy veikimo bady Zitrékite 12 sk. EVOPLUS
meniu p. 8.

9. PALEIDIMAS

Visi paleidimo veiksmai turi buti atliekami, kai EVOPLUS valdy-
mo pulto dangtis uzdarytas.

Paleiskite sistemg tik atlike visus elektrinius ir hidraulinius su-
jungimus.

Nejunkite cirkuliacinio siurblio, jei jrenginyje néra vandens.

Skystis jrenginyje yra ne tik auksStos temperatiros ir suslégtas,
bet gali biti ir gary bisenos. NUDEGIMO PAVOJUS!

Liesti cirkuliacinj siurblj pavojinga. NUDEGIMO PAVOJUS!

Atlike visus elektrinius ir hidraulinius sujungimus, pripilkite j jrenginj van-
dens, jei reikia glikolio (maksimalus glikolio kiekis parodytas 3 sk.) ir pri-
junkite maitinima.

Paleidus sistemg, galima keisti veikimo bldg ir geriau prisitaikyti prie
jrenginio ypatybiy (zr. 12 sk.)

10. FUNKCIJOS

10.1 Reguliavimo budai
Cirkuliaciniai siurbliai, priklausomai nuo jrenginio ypatybiy, gali bati re-
guliuojami taip:

- Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu pagal jrenginyje esantj
srautg.
Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pa-
gal iSorinj signalg 0—-10 V arba PWM.
Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu pagal jrenginyje esantj
srautg ir skyscio temperatiarg.
Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu.
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- Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal
iSorinj signalg 0—-10 V arba PWM.

- Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal
skyscio temperatirg.

- Reguliavimas pastovigja kreive.

- Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis priklauso nuo
iSorinio signalo 0—-10 V arba PWM.

Reguliavimo bldas nustatomas EVOPLUS valdymo pulte (Zr. 12 sk. p. 2).

10.1.1 Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu

H
Hs
% Nustatyta verté Hs gali bati nustatyta i§ ekrano arba
a per iSorinj signalg 0—10V arba PWM.

Reguliavimas tinka:

- Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su dideliu nuostoliu.
Dviejy vamzdziy sistemoms su termostatiniais voZtuvais ir kélimo
auksCiu =24 m.
Jrenginiams su antriniu diferencinio slégio reguliatoriumi.
Pirminéms sistemoms su dideliu nuostoliu.
Buitinio vandens recirkuliacinéms sistemoms su termostatiniais
voztuvais ant statvamzdziy.

Siuo reguliavimo badu diferencinis slégis sumazina-
mas arba padidinamas, mazéjant ar didéjant vandens
poreikiui.

10.1.2 Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu

H‘L ) 0 . - 0 0 0 . . v 0
Siuo reguliavimo budu diferencinis slégis iSlaikomas

He pastovus, nepriklausomai nuo vandens poreikio.
Nustatyta verté Hs gali bati nustatyta iS ekrano arba
per iSorinj signalg 0—10V arba PWM.

— @ Reguliavimas tinka:

- Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su nedideliu nuostoliu.

- Dviejy vamzdziy sistemoms su termostatiniais voZtuvais ir kélimo
auksCiu <2 m.

- Vieno vamzdzio sistemoms su termostatiniais voztuvais.

- Natdralios cirkuliacijos jrenginiams.

- Pirminéms sistemoms su nedideliu nuostoliu.
- Buitinio vandens recirkuliacinéms sistemoms su termostatiniais
voztuvais ant statvamzdziy.
10.1.3 Reguliavimas pastoviaja kreive
A Siuo reguliavimo rezimu cirkuliacinis siurblys dirba jam
Jdidziausia riba hidingomis  kreivémis pastoviuoju greiciu. Veikimo
= kreivé pasirenkama, nustatant sukimosi greitj pagal
procentus. 100 % verté reiSkia didziausig kreivés ribg.
& Realus sukimosi greitis gali priklausyti nuo cirkuliacinio
N NN, siurblio modelio galios ir diferencinio slégio. Sukimosi
e greitis gali bati nustatomas per ekrang arba iSorin; si-

gnalg 0-10 V ar PWM.
Sis reguliavimas tinka Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su pastoviu
srautu.

10.1.4 Reguliavimas pastoviuoju ir proporciniu diferenciniu slégiu
pagal vandens temperattirg

H

{®

Hs[%]4 Ha Siuo reguliavimo biadu Hs reguliavimo
\ nustatytoji verté sumazinama ar padidi-

100 / \ nama, priklausomai nuo vandens tempe-
30 |

ratiros. THs gali bati nustatytas nuo 0 °C
Hs[%]4 Ha Reguliavimas tinka:

iki 100 °C, kad galéty veikti tiek Sildymo,
tiek kondicionavimo jrenginiai.
\ - Kintamo srauto jrenginiams (dviejy
100 vamzdziy Sildymo jrenginiams), kur
\ uztikrinamas papildomas cirkuliacinio
30 ;
T 20 ey

[~
(=)
)
]
-y
=
(g
Q
o

siurblio galios sumazinimas, sumazéjus
cirkuliuojancio skyscio temperatarai, kai
reikia maziau Sildyti.

- Pastovaus srauto jrenginiams (vieno
vamzdzio ir grindy jrenginiams), kur cir-
kuliacinio siurblio darbas gali bati regu-
liuojamas tik aktyvuojant temperattros
jtakos funkcija.
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11. VALDYMO PULTAS
Cirkuliacinio siurblio EVOPLUS funkcijos gali bati kei¢iamos per valdymo
pultg, esantj ant elektroninio valdiklio dangcio.

Ant pulto yra: pultas, grafinis ekranas, 4 valdymo klavisai ir 3 signalinés
Sviesos diodo lemputés (zr. 10 pav.).

f;:-'- r . .-.;,‘%:::I

Chy) [——

S
‘%\M o ij
X% N V4

11.1 Grafinis ekranas

Per grafinj ekrang galima paprastai ir intuityviai judéti meniu, kuris lei-
dzia patikrinti ir keisti sistemos veikimo budus, aktyvinti jvadus ir nustatyti
darbinius parametrus. Taip pat galima matyti sistemos buseng ir avariniy
signaly chronologijg, jsimintg sistemos.

11.2 Judéjimo klavisai

Judéti meniu yra numatyti 4 klaviSai: 3 klaviSai yra po ekranu ir 1 Soninis.
Klavidai po ekranu yra vadinami aktyviaisiais klaviais, o Soninis - pa-
sléptuoju klavisu.

Kiekviename meniu puslapyje yra funkcija, priskirta 3 aktyviesiems kla-
viSams (po ekranu).

11.3 Signalinés lemputés

Geltona lemputé: signalas — sistemos maitinimas prijungtas Jei Sviecia,
vadinasi, sistemos maitinimas yra prijungtas.

Niekada nenuimkite danggcio, jei dega geltona lemputé.

a lemputé: rodo, kad yra sistemos avarinis signalas ar triktis.
Jei lemputé mirksi, avarinis signalas néra blokuojantis ir siurblys gali bati
valdomas. Jei lemputé dega, avarinis signalas yra blokuojantis ir siurblys
negali bati valdomas.
Zalia lemputé: siurblio signalas ON/OFF.
Jei dega, siurblys sukasi. Jei nedega, siurblys neveikia.
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12. MENIU

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS turi 2 meniu: Naudotojo meniu ir pro-
fesionalyjj meniu.

Naudotojo meniu prieinamas per Home Page, paspaudus vidurinj klaviSg
Meniu.

Meniu profesionalui prieinamas per Home Page, palaikius nuspaudus
vidurinj klavisg Meniu 5 sekundes.

Toliau parodytas naudotojo meniu puslapis, per kurj galima patikrinti
sistemos blUseng ir pakeisti nuostatas.

Meniu profesionalui yra rySio su sistemomis MODBUS konfigiravimo
parametrai (daugiau informacijos rasite paspaude nuorodg: http://www.
dabpump.com/evoplus). Kad iSeituméte i§ meniu profesionalui, reikia
pereiti visus parametrus, spaudziant vidurinj klavisa.

Jei meniu puslapio apacioje kairéje matote raktg, nuostatos negali bati
keiCiamos. Kad atblokuotumete meniu, eikite j Home Page ir kartu pa-
spauskite pasléptajj klavisg bei klavisg po raktu, kol raktas dings.

Jei 60 minucéiy nepaspaudziamas joks klaviSas, nuostatos automa-
tiSkai uzsiblokuoja ir ekranas uzgesta. Paspaudus bet kokj klavisa,
ekranas vél jsijungia ir rodomas Home Page.

Judéti meniu galite spausdami vidurinj klavisa.
Jei norite grjzti | ankstesnj meniu, palaikykite nuspaustg pasléptajj klavi-
83, tada paspauskite ir atleiskite vidurinj klavisa.

Jei norite keisti nuostatas, naudokite deSinjjj ir kairjjj klaviSus.
Jei norite patvirtinti nustatymg, paspauskite ir palaikykite 3 sekundes
centrinj klavisg OK. Patvirtinimas bus parodytas Sia piktograma:
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Home Page

auto T

Home Page grafiSkai pavaizduotos pagrindinés sistemos
nuostatos.

VirSuje kairéje esanti piktograma rodo pasirinktg reguliavimo
tipa.

VirSuje viduryje esanti piktograma rodo pasirinktg veikimo tipg
(automatinis ar ekonomiskas).

VirSuje deSinéje esanti piktograma rodo vieng Y arba dvigu-
ba ¢D/Drterj. Besisukanti piktograma  arffy  ro@,
kuris cirkuliacinis siurblys veikia.

7h - Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis
nustatomas per ekrang.

8 bhexr = Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis
nustatomas per iSorinj signalg (0-10 V arba PWM).

2 puslapyje rodomos 3 piktogramos:

- viduriné piktograma = dabar pasirinkta nuostata
- desinioji piktograma = tolesné nuostata

- kairioji piktograma = ankstesné nuostata

= W|OE

i
heabl 44

2

=y

i8 Siy varianty:

1= Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu.

2 Kexr. Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu su nusta-
tyta verte per iSorinj signalg 0-10V arba PWM.

3lkd= Reguliavimas diferenciniu proporciniu slégiu su nusta-
toma temperataros funkcija.

4 5 = Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu.

5 T=exr Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta
verte per iSorinj signalg 0—10 V arba PWM.

6 =4 Reguliavimas diferenciniu pastoviuoju slégiu su nusta-
toma temperataros funkcija.

Hom.e P_a_ge wd_uryp yra tik rodym(_) _parametras_, kurj galima 3 puslapis 3 puslapyje galima keisti reguliavimo nustatytg verte

pasirinkti iS nedidelio parametry rinkinio per meniu p. 9. 7 . . . , . l. .
Atsizvelgiant | ankstesniame puslapyje pasirinktg reguliavimo

I8 Home page galima jeiti j ekrano kontrasto reguliavimo Hs: 1 2.0 1 (| bida, nustatomoiji verté turés pranaguma arba, pastoviosios

puslapj: laikykite nuspausta pasléptajj klavi$a, tada paspauski- - W"I0R [F kreivés atveju, procenta, priklausantj nuo sukimosi greicio.

te ir atleiskite deSinjjj klavisa.

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS turi 2 meniu: Naudotojo me- 4 puslapis | | puslapyje galima keisti parametra THs, su kuriuo atliekama

niu ir profesionalo meniu. N_audot(_)Jo meniu prieinamas per g santykio su temperatdra kreivé (zr. 10.1.4 sk.).

Home Page, paspaudus ir atleidus vidurinj klavisa Meniu. Tus: 30 °c || Sis puslapis rodomas tik priklausangio nuo skyséio temperat-

Meniu prof_esm_)n.alm prieinamas per Home Page, palaikius nu- — =757 5| ros reguliavimo budams.

spaudus vidurinj klavisg Meniu 5 sekundes.

1 puslapis TPer p. 1 nustatomos gamyklinés nuostatos, paspaudus kartu 5 puslapis 5 puslapyje galima nustatyti veikimo budg auto arba economy.
—— 7 | 3 sekundes kairjjj ir deSinjjj klaviSus. | Pasirinkus auto, atjungiamas skaitmeninio jvado IN2 blsenos
Default G nuskaitymas ir sistema visada seka naudotojo nustatytg verte.

Gamykliniy nuostaty atstatymas rodomas simbolilﬁ Salia Pasirinkus economy, aktyvinamas skaitmeninio jvado IN2 bu-
CE] [W] [OE|| uzraso Default. 4= W|OK| =]l senos nuskaitymas. Kai jvadas IN2 gauna energijos, sistema
pritaiko nustatytos vertés sumazinimo procentg, nustatytg nau-
- - . N — . dotojo (6 meniu EVOPLUS puslapis).
2 puslapis 2 puslapyje nustatomas reguliavimo bidas. Galimi pasirinkii Apie jvady sujungima skaitykite 8.2.1 sk

6 puslapis

5500 |

= wioK [+

6 puslapis rodomas tik tada, jei 5 puslapyje buvo pasirinktas
blddas economy; Cia galima nustatyti nustatytos vertés pro-
centa.

Sis sumazinimas atliekamas, kai siungiamas impulsas j skai-
tmeninj jvadg IN2.
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7 puslapis

7
PwME (0100 0104

= (W|OE| [==p

7 puslapis rodomas, jei buvo pasirinktas veikimo budas su nu-
statyta verte, reguliuojama iSorinio impulso.

Siame puslapyje galima pasirinkti valdymo signalo tipg: analo-
ginj 0—10 V (teigiamas arba neigiamas didéjimas) arba PWM
(teigiamas arba neigiamas didéjimas).

8 puslapis
o
T DD

= W(|OE [

Jei naudojama dviguba sistema (Zr. 8.3 sk.), 8 puslapyje galima nu-

statyti vieng i§ 3 galimy dviejy cirkuliatoriy veikimo budy:

@f@ Pakaitomis kas 24 h: 2 cirkuliaciniai siurbliai pakaitomis
reguliuojami kas 24 veikimo valandas. Jei vienas i$ dviejy
sugenda, pradeda reguliuoti antrasis.

@H@ Karty: du cirkuliaciniai siurbliai dirba kartu tuo paciu grei-
Ciu. Sis budas naudingas tada, kai reikia srauto, gaunamo
ne i§ vieno siurblio.

@4—@ Pagrindinis/rezervinis: reguliavimg atliekas visada tas
pats cirkuliacinis siurblys (pagrindinis), o kitas (rezervinis)
pradeda veikti ik tada, kai sugenda pagrindinis.

Jei atjungiamas dviejy cirkuliaciniy siurbliy rySio kabelis, sistemos

automatiskai nustatomos kaip atskiri jtaisai ir veikia nepriklausomai

vienas nuo kito.

11 puslapis
I 11 puslapyje galima pazidréti avariniy signaly chronologija,
L= spaudZiant desinjj klaviga.
[v] [=
Avariniy Jei sistema aptinka trik€iy, jas iSsaugo avariniy signaly chro-
signaly nologijoje (daugiausiai 15 avariniy signaly). Kiekvienam avari-

chronologija

niam signalui rodomas puslapis i§ 3 daliy: raidés ir skaiCiaus
kodas, identifikuojantis trikties tipg, simbolis grafiskai iliustruo-

9 puslapis

HQSETFPhTI ¥

1120, |

= WO |m=p

9 puslapyje galima pasirinkti parametrg, rodomg Home Page:
H: ISmatuotas kélimo aukstis metrais

Q: Numatoma galia m3/h

S: Sukimosi greitis stkiais per minute (rpm)

E: 13orinio signalo 0—-10 V ar PWM reikalaujamas kélimo auks-
tis, jei aktyvus

P: Naudojama galia kW
h: Veikimo valandos
T: Skyscio temperatira, iSmatuota jrenginyje esancio jutiklio

T1: Skyscio temperatlra, iSmatuota iSorinio jutiklio

el5 @. jantis triktj ir pranesimas kalba, pasirinkta 10 puslapyje — trum-
Pompa bloceata pas trikties aprasymas.
W] [=#]| Desiniuoju klavisu galima versti chronologijos puslapius.
Chronologijos pabaigoje pasirodo 2 klausimai:
1. ,,Atstatyti avarinius signalus?*“
Paspaudus OK (kairysis klaviSas), atstatomi avariniai signalai,
dar esantys sistemoje.
2. ,,Pasalinti avariniy signaly chronologijg?“
Paspaudus OK (kairysis klaviSas), paSalinami avariniai signa-
lai, jraSyti chronologijoje.
12 puslapis 12 puslapyje galima nustatyti sistemos bikle ON, OFF arba
7| Valdoma nuotolinio signalo EXT (skaitmeninis jvadas IN1).
Jei pasirenkama ON, siurblys visada jjungtas.
OFF EXT | Jei pasirenkama OFF, siurblys visada i$jungtas.
=»| [Ww] [DE] Pasirinkus EXT, aktyvinamas skaitmeninio jvado IN1 nuskai-

tymas. Kai jvadas IN1 gauna energijos, sistema persijungia
j ON, paleidziamas siurblys (pagrindinio puslapio apacioje
kairéje pakaitomis pasirodys uzrasai EXT ir ON); kai jvadas
IN1 negauna energijos, sistema persijungia j OFF ir siurblys
iSsijungia (pagrindinio puslapio apacioje deSingje pakaitomis
pasirodys uzrasai EXT ir OFF)

Apie jvady sujungimg skaitykite sk. 8.2.1

10 puslapis

is T
DET ENG

= WIOE| |w=p

10 puslapyje galima pasirinkti rodomy pranesimy kalba.

13. GAMYKLINES NUOSTATOS

Parametras

Verté

Reguliavimo budas

1, = Reguliavimas proporciniu diferen-
ciniu slégiu
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THs 50 °C
Veikimo badas Automatinis
Nustatytos vertés sumazinimo

procentas 50 %
ISorinio analoginio signalo tipas 0-10V

Dvigubo veikimo budas

@f@ = Pakaitomis kas 24 h

Siurblio paleidimo komanda

EXT (per nuotolinj signalg j jvadg IN1)

7 lentelé. Gamyklinés nuostatos

14. AVARINIY SIGNALUY TIPAI

Avarinio signalo | Avarinio signalo

Avarinio signalo aprasymas

kodas simbolis

e0 - el16; e21 c—h Vidiné klaida
el7-e19 R Lo Trumpasis jungimas
e20 @mx Jtampos klaida

e22 - e31 c—E Vidiné klaida

4 AR
e32-e35 4@’1

Elektroninés sistemos temperatdros
virSijimas

e37 ) il 3

Zema jtampa

— ISorinio signalo PWM daznis mazesnis
ed7 uz 100 Hz

— ISorinio signalo PWM daZnis didesnis
e58 uz 5 kHz

8 lentelé. Avariniy signaly sgradas
15. SALINIMAS

Sis produktas ar jo dalys turi bti $alinami taip:

- Naudokités vietos savivaldybés ar privacios atlieky surinkimo jmonés
paslaugomis.

- Jei tai nejmanoma, kreipkités j Dab Pumps ar artimiausig jgaliotg techni-
ne pagalbg teikiancCig dirbtuve.

INFORMACIJA

Daznai uzduodami klausimai (DUK) apie ekologinio projektavimo direk-
tyvg 2009/125/EB, apibrézZianCig su energija susijusiy produkty ekolo-
ginio projektavimo gaires ir taisykles: http:/ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
les/20110429 faq_en.pdf

Gaires, lydinCios komisijos reglamentus dél ekologiniams projektams tai-
komos direktyvos: http://ec.europa.eu/energylefficiency/ecodesign/
legislation_en.htm - zr. informacija apie cirkuliacinius siurblius

16. KLAIDOS IR ATSTATYMO SALYGA

e38

Auksta jtampa

e39 - e40

Siurblys uzblokuotas

e43; ed4; e45; eb4

Slegio jutiklis

e46 c—Em Siurblys atjungtas
e42 EI‘ Sausa eiga

@ Viré_yt.a variklio temperatdra (suveiké
eb6 variklio apsauga)

Rodoma <
ekrane Aprasymas Atstatymas
- Atjunkite nuo sistemos jtampg.
Vidine - Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo
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- Atjunkite nuo sistemos jtampa.
- Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo

Energy Efficiency Index - EEI
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ftamp - Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei rei-
kia, jg rasite pateiktg ploksteleje.
- Atjunkite nuo sistemos jtampg.
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e38 @ itampa (HP) pulto, tada vél prijunkite maitinima.
max | | P - Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei rei-
kia, jg rasite pateiktg ploksteleje.
Kritinis elek- | - AtJunkl’Fe nuo S|stvemos ltampa..
- - Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo
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€32-635 —éi daliy perkai- | Patikrinkite, kad sistemos védinimo kanalai
timas _ ol . _
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nevirSyty normos.
e43-¢45; @ Néra jutiklio | - Patikrinkite jutiklio sujungima.
eb54 signalo - Jei jutiklis sugedes, pakeiskite.
- Patikrinkite, kad cirkuliacinis siurblys laisvai
Apsauga .
e39-e40 nuo vir§sro- SUKIysi,
. - Patikrinkite, kad antifrizo kiekis nevirsyty
vio A .
maksimalios 30 % ribos.
- Atjunkite nuo sistemos jtampg.
[tampos | Palaukite, kol uzges lemputés ant valdymo
e21-e30 @mx Klaida P pulto, tada vél prijunkite maitinima.
- Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei rei-
kia, jg rasite pateiktg ploksteléje.
RySio tarp | - Patikrinkite, ar nepazeistas dvigubo rysio
= dviejy siur- kabelis.
et bliy - Patikrinkite, kad abiems cirkuliaciniams siur-
néra bliams bty prijungtas maitinimas
e42 _"al Sausa eiga | - Prijunkite jrenginiui slégj
f' '\ VirSyta vari- | - Atjunkite nuo sistemos jtampa.
e56 ‘Z} klio tempe- | - Palaukite, kol atau$ variklis.
rattra - Vél prijunkite maitinima.
e57 : 58 — f< 100 Hz ; f | Patikrinkite, ar veikia ir ar pagal reikalavimus

> 5 kHz

prijungtas iSorinis signalas PWM

Atitinkamas efektyviausiy cirkuliatoriy parametras yra EEI < 0,20.
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CABO DE ALIMENTAGAO

INSTALAR O NUCLEO DE FERRI-
E DA FORMA ILUSTRADA

1. LEGENDA

No cabecalho esta indicada a versdo deste documento na forma Vn.x.
Essa versao indica que o documento € valido para todas as versbes
software do dispositivo n.y. Por ex.: V3.0 é valido para todos os Sw: 3.y.

Neste documento serao utilizados os simbolos seguintes, para eviden-
ciar situacées de perigo:

Situacao de perigo genérico. O desrespeito das prescricdes que o
acompanham pode causar danos as pessoas e nas coisas

Situagédo de perigo de choque eléctrico. O desrespeito das pre-
scrigdes que o acompanham pode causar uma situagao de perigo
grave para a incolumidade das pessoas
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2. DADOS GERAIS

Antes de efectuar a instalacao, ler com atencao esta documen-
A tacao.

A instalagao, a ligacao eléctrica e o primeiro arranque devem ser reali-
zados por pessoal especializado, no respeito das normas de seguranca
gerais e locais em vigor no pais em que o produto vai ser instalado. O
desrespeito destas instrugdes, para além de criar perigo para a saude
das pessoas e de danificar o equipamento, também anulara todo e qual-
quer direito de intervengao em garantia.

O aparelho ndo esta destinado a ser utilizado por pessoas (inclusive
criangas) cujas capacidades fisicas, sensoriais e mentais estejam re-
duzidas, ou que n&o tenham experiéncia ou conhecimento, a ndo ser
que elas possam ser vigiadas ou formadas relativamente a utilizagao do
aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranca. As criancas
devem ser vigiadas para ter a certeza que ndo brinquem com o aparelho.

Verificar que o produto nao tenha sofrido danos devido ao
transporte ou a armazenagem. Verificar se o invélucro externo

esta inteiro e em optimas condicoes.

2.1 Seguranca

A utilizacao é permitida so se a instalacao eléctrica for caracterizada por
medidas de seguranca de acordo com as Normas em vigor no pais em
que o produto for instalado.

2.2 Responsabilidades

O fabricante ndo pode ser responsabilizado pelo funcionamento nao
correcto da maquina ou por eventuais danos que ela possa causar, se
a mesma for manipulada, modificada e/ou se funcionar para além do
campo de exercicio aconselhado ou desatendendo outras indicagdes
contidas neste manual.
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2.3 Adverténcias especiais

desligar sempre a tensao da rede.

Aguardar que apaguem os indicadores luminosos no painel de
controlo antes de abrir o proprio aparelho. O condensador do
circuito intermédio em continua fica carregado com tensao pe-
rigosamente alta até depois de desactivada a tensao da rede.
S6 sao permitidas ligagoes a rede firmemente cabeadas. O apa-
relho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros
padroes relativos).

AGrampos da rede e grampos do motor podem ter uma tensao

c Antes de intervir na parte eléctrica ou mecanica da instalacao,

perigosa até com o motor parado.

Se o cabo de alimentacgao estiver danificado, deve ser substitui-
do pelo servigo de assisténcia técnica ou por pessoal qualifica-
do, de modo a prevenir quaisquer perigos.

3. LIQUIDOS BOMBEADOS
A maquina foi projectada e fabricada para bombear agua que nao con-
tém substancias explosivas nem particulas sdlidas ou fibras, com den-
sidade de 1000 kg/m3, viscosidade cinematica igual a 1mm?/s e liquidos
n&o agressivos quimicamente. E possivel utilizar glicol etilénico em per-
centagem nao superior a 30%.

4. APLICACOES

Os circuladores da série EVOPLUS permitem uma regulacao integrada
da pressao diferencial que permite adaptar os desempenhos do circu-
lador as efectivas necessidades da instalacdo. Isso determina notaveis
poupancgas energéticas, uma maior possibilidade de controlo da instala-
¢ao e uma redugao do ruido.

Os circuladores EVOPLUS sao projectados para a circulagao de:

- agua em instalagdes de aquecimento e ar condicionado.
- 4agua em circuitos hidraulicos industriais.
- 4agua sanitéria s6 para as versées com corpo da bomba em bronze.

Os circuladores EVOPLUS possuem protecgao automatica contra:

- Sobrecargas

- Falta de fase

- Temperatura excessiva

- Sobretensao e subtensao

5. DADOS TECNICOS

Tensao de alimentagao

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Poténcia absorvida

Ver a plaqueta dos dados
eléctricos

Corrente méaxima

Ver a plaqueta dos dados
eléctricos

Grau de protecgao

(dispositivo de controlo electrénico em IPX4D
posicao vertical)

Grau de protecgao

(dispositivo de controlo electrénico em IPX0OD
posicao horizontal)

Classe de protecgao F
Classe TF TF 110

Protector do motor

N&o é necessaria uma protec¢ao
externa do motor

Maxima temperatura ambiente

40 °C

Temperatura do liquido

-10°C = 110 °C

Débito

Ver a Tabela 1

Altura manométrica

Ver a Tabela 1

Pressdo maxima de exercicio 1.6 MPa
Pressdo minima de exercicio 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

271



M PORTUGES

B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Este circulador € apto exclusivamente para dgua potavel.

Tabela 1: Altura manométrica maxima (Hmax) e débito maximo (Qmax) dos circuladores EVOPLUS
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5.1 Compatibilidade Electromagnética (EMC)
Os circuladores EVOPLUS respeitam a norma EN 61800-3, na categoria
C2, para a compatibilidade electromagnética.
- Emissdes electromagnéticas — Ambiente industrial (em alguns ca-
sos podem ser solicitadas medidas de limitag&o).
- Emissbdes conduzidas — Ambiente industrial (em alguns casos po-
dem ser solicitadas medidas de limitagao).

6. GESTAO

6.1 Armazenagem

Todos os circuladores devem ser armazenados num local coberto, enxu-
to e com humidade do ar possivelmente constante, sem vibragées nem
poeiras. Sao fornecidos na sua embalagem original, dentro da qual de-
vem ficar até ao momento da instalagdao. Se assim nao for, lembrar de
fechar cuidadosamente a unido de aspiracdo e compressao.

6.2 Transporte

Evitar de submeter os produtos a choques e colisbes inuteis. Para le-
vantar e transportar o circulador, usar empilhadores, utilizando a palete
entregue anexa (se prevista).

6.3 Peso
A plaqueta adesiva que se encontra na embalagem refere o peso total
do circulador.

7. INSTALACAO
Seguir minuciosamente as recomendacdes deste capitulo para realizar
uma correcta instalagao eléctrica, hidraulica e mecanica.
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desligar sempre a tensao da rede. Aguardar que apaguem os
indicadores luminosos no painel de controlo antes de abrir o
proprio aparelho. O condensador do circuito intermédio em
continua fica carregado com tensao perigosamente alta até de-
pois de desactivada a tensao da rede.

S6 sdo permitidas ligagoes a rede firmemente cabeadas. O apa-
relho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros
padroes relativos).

CE Antes de intervir na parte eléctrica ou mecanica da instalacao,

Verificar se a tensédo e a frequéncia nominais do circulador EVO-
PLUS correspondem as da rede de alimentacao.

>

7.1 Instalacao e Manutencao do Circulador

Montar o circulador EVOPLUS sempre com o veio motor em po-
sicao horizontal. Montar o dispositivo de controlo electrénico
em posicao vertical (ver a Figura 1).

/\

] ] SO PARA AQUECIMENTO
Figura 1: Posicdo de montagem [ I~
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- O circulador pode ser instalado nos sistemas de aquecimento e ar con-
dicionado quer na tubagem de compressao quer na de retorno; a seta
impressa no corpo da bomba indica a direcgao do fluxo.

- Instalar pelo que for possivel o circulador acima do nivel minimo da cal-
deira, e 0 mais longe possivel de curvas, cotovelos e derivacoes.

- Para facilitar as operagdes de controlo e manutencéo, instalar quer na
conduta de aspiracao quer na de compressao uma valvula de corte.

- Antes de instalar o circulador, efectuar uma lavagem minuciosa da insta-
lagéo, s6 com agua a 80°C. Entdo, drenar completamente a instalagéao
para eliminar quaisquer substancias danosas que tenham eventualmente
entrado em circulagéo.

- Efectuar a montagem de modo a evitar gotejamentos no motor e no dis-
positivo de controlo electronico durante a instalagdo, bem como durante
a manutencao.

- Evitar de misturar a agua em circulagéao aditivos derivados de hidrocar-
bonetos e produtos aromaticos. Onde necessario, aconselhamos a adi-
cionar anticongelante na percentagem maxima de 30%.

- Em caso de isolamento térmico, utilizar o kit especial (se entregue anexo)
e verificar que os furos de descarga do condensado da caixa motor nao
sejam tapados ou parcialmente obstruidos.

- Para garantir a eficiéncia maxima da instalagdo e uma longa vida util
do circulador, aconselha-se a utilizagédo de filtros para lamas magnéticos
para separar e reter eventuais impurezas que se possam encontrar na
propria instalagdo (particulas de areia, particulas de ferro e lamas).

Nunca isolar o dispositivo de controlo electrénico.

- No caso de manutengao, utilizar sempre um conjunto de guarnigdes
novas.

7.2 Rotacao das cabecas motor

Se a instalacao for efectuada em tubagens colocadas em horizontal,
sera necessario efectuar uma rotagao de 90 graus do motor com o re-
lativo dispositivo electrénico para manter o grau de protecgéo IP e para
permitir ao utilizador uma interaccdo mais confortavel com a interface
grafica (ver a Figura 2)

Antes de efectuar a rotagao do circulador, verificar se o préprio
circulador foi esvaziado completamente.

Se resultar necessario efectuar uma rotagéo das cabegas de motor, cum-

prir com atengao as recomendacgdes referidas a seguir para realizar uma

instalacao correcta:

1. Desapertar os 4 parafusos de fixagdo do conjunto do motor ao corpo
da bomba (figura A).

2. Rodar o conjunto do motor mantendo-o na sua sede de acoplamento
com o corpo da bomba (figura A-B).

3. Uma vez rodada a cabega para a posicao desejada, apertar os 4
parafusos seguindo sempre um esquema “em cruz” (figura C).

Tendo tirado o conjunto do motor da sua sede, prestar a maxima atengao
para a operagao de montagem, cuidando de inserir completamente o im-
pulsor no anel flutuante antes de apertar os parafusos de fixagao (figura
D). Se a montagem tiver sido efectuada de maneira correcta, o conjunto do
motor apoia completamente no corpo da bomba.

Uma montagem errada pode danificar o impulsor, induzindo o
tipico ruido de atrito ao arranque do circulador.

N

Torque: 19-20

Figura 2: Instrugdes de montagem cabegas motor




O dispositivo de controlo electronico deve ficar sempre em po-
sicao vertical!

AGarantir que o cabo de ligacao do sensor de pressao nunca entre

em contacto com a caixa do motor.

Figura 3: Instalagao em tubagens horizontais

7.3 Valvula anti-retorno

Se a instalagao estiver provida de uma valvula anti-retorno, verificar que
a pressao minima do circulador seja sempre superior a pressao de fecho
da vélvula.

8. LIGACOES ELECTRICAS

As ligacOes eléctricas devem ser realizadas por pessoal experiente e
qualificado.

f:} ATENCAO! RESPEITAR SEMPRE AS NORMAS DE SEGURANCA
LOCAIS!

PORTUGES il

gar sempre a tensao da rede. Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo antes de abrir o préprio aparelho.
O condensador do circuito intermédio em continua fica carregado
com tensao perigosamente alta até depois de desactivada a tensao
da rede.

S6 sao permitidas ligacoes a rede firmemente cabeadas. O apare-
Iho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros padroes
relativos).

ﬁ Antes de intervir na parte eléctrica ou mecanica da instalacao, desli-

RECOMENDA-SE A LIGAR A INSTALAGAO A TERRA DE FORMA
CORRECTA E SEGURA!!

Aconselha-se a instalar um interruptor diferencial para protec-
cao da instalacao que resulte da dimensao correcta, tipo: Classe

A com a corrente de dispersao ajustavel, selectivo, protegido

contra disparos intempestivos.

O interruptor diferencial automatico devera estar marcado pelos

dois simbolos que seguem: | .~

FaWa

- O circulador ndo necessita de alguma proteccao externa do motor.

- Verificar se a tensao e a frequéncia de alimentagao correspondem aos
valores indicados na plaqueta das caracteristicas do circulador.

Figura 5: Ligagée; eléctricas (parte

Figura 4: Ligag6es eléctricas (frente) traseira
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Referéncia
(Figurade Descricao
Figura 5)
Barra de terminais extraivel para a ligagao da linha de alimen-
1 tacao:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED auxiliar
3 LED presenca alta tensao
4 Conector de ligagao para circuladores duplos
5 Conector de ligagao para sensor de pressao e temperatura do
fluido (de série)
6 Barra de terminais extraivel 13 pélos para a ligagdo das entra-
das e dos sistemas MODBUS
7 Barra de terminais extraivel 6 pdlos para sinaliza¢des de alarme

e estado do sistema

Tabela 2: Ligagdes eléctricas

8.1 Ligacao de alimentacao

L @ N

B S S S

Figura 6: Barra de terminais extraivel de alimentagéo

Antes de alimentar o circulador, verificar se a tampa do painel de

controlo EVOPLUS esta perfeitamente fechada!

8.2 Ligacoes eléctricas Entradas, Saidas e MODBUS

Os circuladores EVOPLUS estao providos de entradas digitais, anal6-
gicas, e saidas digitais, de forma a poder realizar alguma solugdes de
interface com instalacées mais complexas.

Para o instalador sera suficiente cabear os contactos de entrada e de
saida desejados e configurar as suas fungbes da forma desejada (ver o
par.8.2.1, par. 8.2.2, par. 8.2.3 e par. 8.2.4)

8.2.1 Entradas Digitais
12 345678 910111213

HHHEHHHHHE

Y I

BA IN2  IN1

Figura 7: Barra de terminais extraivel 13 pélos entradas digitais e

MODBUS

Com referéncia a Figura 7 as entradas digitais disponiveis sao:

Entrada| N2 grampo| Tipo Contacto Funcao associada
12 EXT: Se activado do painel de con-
Contacto livre trolo (ver o par. 12 Pagina 11.0 do
IN1 . menu EVOPLUS) sera possivel ligar
13 de potencial :
e desligar a bomba com comando
remoto.
10 Economy: Se activado do painel de
Contacto livre controlo (ver o par. 12 Pagina 5.0 do
IN2 . menu EVOPLUS) sera possivel acti-
11 de potencial . - .
var a fungao de redugao do setpoint
com comando remoto.

Tabela 3: Entradas Digitais IN1 e IN2



Caso tenham sido activadas as fungdes EXT e Economy do painel de
controlo, o comportamento do sistema sera o seguinte:

IN1 IN2 Estado do Sistema
Aberto Aberto Bomba parada
Aberto | Fechado Bomba parada

Bomba em funcionamento com setpoint programado
Fechado | Aberto pelo utilizador

Fechado | Fechado| Bomba em funcionamento com setpoint reduzido

8.2.2 MODBUS e LON Bus

Os circuladores EVOPLUS pdem a disposigcdo uma comunicagao série
através de uma entrada RS-485. A comunicagao é realizada de acordo
com as especificagcdbes MODBUS.

Através de MODBUS ¢ possivel ajustar os parametros de funcionamento
do circulador de remoto como, por exemplo, a pressao diferencial dese-
jada, influéncia da temperatura, modalidade de regulacao, etc. Ao mes-
mo tempo, o circulador pode fornecer informacdes importantes sobre o
estado do sistema.

Para as ligacoes eléctricas, ter como referéncia a Figura 6 e a Tabela 4:

Terminais MODBUS| N2 grampo Descricao
A 2 Terminal n&o invertido (+)
B 1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Tabela 4: Terminais RS_485 MODBUS

Os parametros de configuragdo da comunicagdo MODBUS est&o dispo-
niveis no menu avangado (ver o Par.12).

Os circuladores EVOPLUS também terao a possibilidade de comunicar
em LON Bus através de dispositivos de interface externos.

PORTUGES il

Mais informacgdes e detalhes relativos a interface MODBUS e LON bus
estao disponiveis e podem ser descarregados no seguinte link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrada analdgica e PWM

12345678 910111213

HEHEEEEERHEEE
i

12345678 910111213

HEHEEEEEHHEEE
&

Figura 8: Barra de terminais extraivel 13 pélos: Entradas 0-10V e PWM

Na Figura 8 esta referido o esquema de ligagédo dos sinais externos
0-10V e PWM. Como se deduz da figura os 2 sinais compartilham os
mesmos terminais na barra, portanto excluem-se mutuamente. Desejan-
do utilizar um sinal analdgico de controlo, serd necessario programar do
menu o tipo desse sinal (ver o par. 12 P4gina 7.0).

Mais informagdes e detalhes relativos a utilizagdo da entrada analdgica
e PWM estéo disponiveis no seguinte link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

277



M PORTUGES

278

8.2.4 Saidas ouT1 ouUT?2

| | |
THHHHT

L1 L2

N L L N

Figura 9: Barra de terminais extraivel 6 pélos: exemplo de ligacdo das saidas

Com referéncia a Figura 8 as saidas digitais disponiveis sao:

Saida N¢ grampo Co-ll:litpa ?:to Funcéo associada
1 NC
OUT1 2 COM Presenca/Auséncia alarmes no sistema
3 NO
4 NC
ouT?2 5 COM Bomba em fun:;cr)gggwento / Bomba
6 NO

Tabela 5: Saidas OUT1 e OUT2

As saidas OUT1 e OUT2 estao disponiveis na barra de terminais extrai-
vel de 6 polos como especificado na Tabela 5, onde também esta indica-
do o tipo de contacto (NF = Normalmente Fechado, COM = Comum, NA
= Normalmente Aberto).

As caracteristicas eléctricas dos contactos estéo referidas na Tabela 6.

No exemplo referido na Figura 8 a luz L1 acende quando no sistema esta
presente um alarme e apaga-se quando nao ocorre nenhuma anomalia,
enquanto a luz L2 acende quando a bomba esta em funcionamento, e

apaga-se quando a bomba esta parada.

Caracteristicas dos contactos de saida

Tensao max. admissivel [V] 250

. o 5 Se carga resistiva
Corrente max. admissivel [A] 25 Se carga indutiva
Secgao max. do cabo aceite [mm?] 2,5

Tabela 6: Caracteristicas dos contactos de saida

8.3 Ligacoes para sistemas de dois circuladores

Para realizar um sistema é suficiente ligar 2 circuladores EVOPLUS uti-
lizando o cabo entregue anexo inserindo-o no conector préprio (ver a
Tabela 2).

Para um funcionamento correcto do sistema de dois circulado-
z : 5 res, € necessario que todas as ligacoes externas da barra de ter-

minais extraivel de 13 pélos sejam ligadas em paralelo entre os 2

EVOPLUS respeitando a numeracao dos varios grampos.

Para as possiveis modalidades de funcionamento dos sistemas de dois
circuladores, ver o par. 12 Pagina 8.0 do menu EVOPLUS.

9. ARRANQUE
Todas as operacoes de arranque devem ser efectuadas com a
tampa do painel de controlo EVOPLUS fechado!.

Pér em funcionamento o sistema sé quando todas as ligacoes
eléctricas e hidraulicas estiverem completadas.

Evitar de fazer funcionar o circulador sem agua na instalacao.



e pressao, também se pode encontrar sob forma de vapor. PERI-

Q O fluido contido na instalagao, para além que a alta temperatura
GO DE QUEIMADURAS!

E perigoso tocar no circulador. PERIGO DE QUEIMADURAS!

Uma vez efectuadas todas as ligacdes eléctricas e hidraulicas, encher a
instalagdo com agua e eventualmente com glicol (para a percentagem
maxima de glicol, ver o par. 3) e alimentar o sistema.

Uma vez posto em funcionamento o sistema, é possivel modificar a mo-
dalidade de funcionamento para melhor se adaptar as exigéncias da
instalagao (ver par. 12).

10. FUNCOES

10.1 Modos de regulacao
Os circuladores EVOPLUS permitem efectuar as seguintes modalidades
de regulagao de acordo com as necessidades da instalagao:
- Regulagao de pressao diferencial proporcional em fungéo do fluxo
presente na instalagao.
- Regulagédo de pressao diferencial proporcional com setpoint em
funcao do sinal externo 0-10V ou PWM.
- Regulagao de pressao diferencial proporcional em fungéo do fluxo
presente na instalagcédo e da temperatura do liquido.
- Regulagao de pressao diferencial constante.
- Regulagao de presséo diferencial constante com setpoint em fun-
¢ao do sinal externo 0-10V ou PWM.
- Regulacgao de pressao diferencial constante com setpoint variavel
em fungao da temperatura do liquido.
- Regulagao de curva constante.
- Regulagao de curva constante com velocidade de rotagdo em fun-
¢ao do sinal externo 0-10V ou PWM.

A modalidade de regulagdo pode ser programada através do painel de
controlo EVOPLUS (ver o par. 12 Pagina 2.0).

PORTUGES il

10.1.1 Regulacao de Pressao Diferencial Proporcional

H
Hs
% O setpoint Hs pode ser programado do visor ou do si-
a nal externo 0-10V ou PWM.
Regulacéo indicada para:
- Instalacbes de aquecimento e ar condicionado com elevadas per-
das de carga
- Sistemas de dois tubos com valvulas termostaticas e altura mano-
meétrica =24 m
- Instalagbes com regulador de pressao diferencial secundario
- Circuitos primarios com elevadas perdas de carga
- Sistemas de recirculacio sanitaria com valvulas termostaticas nas
colunas montantes

Nesta modalidade de regulagao, a pressao diferencial
€ reduzida ou aumentada com o diminuir ou 0 aumen-
tar da necessidade de agua.

10.1.2 Regulacao de Pressao Diferencial Constante

HJL
Nesta modalidade de regulagao, a pressao diferencial

€ mantida constante, independentemente da necessi-

dade de agua.

O setpoint Hs pode ser programado do visor ou do si-
———c nal externo 0-10V ou PWM.

Hs

Regulacgéao indicada para:

- Instalacbes de aquecimento e ar condicionado com baixas perdas
de carga
Sistemas de dois tubos com valvulas termostaticas e altura mano-
métrica <2 m
Sistemas de um tubo com valvulas termostaticas
Instalagdes de circulagéo natural
Circuitos primarios com baixas perdas de carga
Sistemas de recirculagao sanitaria com valvulas termostaticas nas
colunas montantes
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10.1.3 Regulacao de curva constante
A Nesta modalidade de regulacdo o circulador trabalha
Jimite méximo em curvas caracteristicas com velocidade constante. A
curva de funcionamento é seleccionada programando a
AN velocidade de rotacao através de um factor percentual.
\@ ~. O valor 100% indica a curva de limite maximo. A veloci-
N NN, dade de rotacéo efectiva pode depender das limitagdes
® de poténcia e de pressao diferencial do proprio modelo
de circulador. A velocidade de rotagao pode ser programada do visor ou
do sinal externo 0-10V ou PWM. Regulagao indicada para instalagdes de
aquecimento e ar condicionado de débito constante.
10.1.4 Regulacao de Pressao Diferencial Constante e Proporcional
em funcao da Temperatura da agua
Nestas modalidades de regulagdo o
setpoint de regulagdo Hs é reduzido ou
aumentado em funcéo da temperatura da

H

Hs[%]4& Ha

100
/ \ agua. THs pode ser programado de 0°C
30 | a 100 °C para poder permitir o funciona-
I — . mento quer em instalacées de aqueci-
20 The TPCI ? mento, quer de ar condicionado.
Hs[%]4 Ha

Regulacéo indicada para:
- instalagdes de débito variavel (instala-
¢Oes de aquecimento de dois tubos),

100 \

30

ov

onde € assegurada uma ulterior redu-
cao dos rendimentos do circulador em
funcdo da diminuicdo da temperatura
do liquido em circulacédo, quando hou-
ver um inferior pedido de aquecimento.

- Instalacbes de débito constante (insta-
lagdes de aquecimento de um tubo ou
de pavimento), onde os rendimentos do
circulador podem ser regulados somen-
te activando a funcao de influéncia da
temperatura.

11. PAINEL DE CONTROLO

As funcionalidades dos circuladores EVOPLUS podem ser modificadas
através do painel de controlo que se encontra na tampa do dispositivo
de controlo electrénico.

No painel encontram-se: um visor grafico, 4 teclas de navegagéo e 3
luzes LED de sinalizacdo (ver a Figura 10).

g '\

U
Sl
'\ od J/

A" &

(VA _ %ﬁf

N

Figura 10: Painel de controlo
11.1 Visor grafico

Através do visor grafico sera possivel navegar num menu de maneira
facil e intuitiva que permitira verificar e modificar as modalidades de fun-
cionamento do sistema, a habilitagdo das entradas e o setpoint de traba-
Iho. Também sera possivel visualizar o estado do sistema e o histérico de
eventuais alarmes memorizados pelo préprio sistema.

11.2 Teclas de navegacao

Para navegar no interior do menu estéo disponiveis 4 teclas: 3 teclas por
baixo do visor e 1 lateral. As teclas por baixo do visor sdo denominadas
teclas activas e a tecla lateral € denominada tecla escondida.

Cada pagina do menu € feita de maneira a indicar a fungao associada as
3 teclas activas (as por baixo do visor).

11.3 Luzes de sinalizacao

Luz amarela: Sinalizacao de sistema alimentado.
Acesa, indica que o sistema € alimentado.

A Nunca remover a tampa se a luz amarela estiver acesa.



Luz vermelha: Sinalizagdo de alarme/anomalia presente no sistema.
Aluz acesa intermitente indica que o alarme nao é bloqueante e a bomba
pode ser pilotada. A luz acesa fixa indica que o alarme é bloqueante e a
bomba nao pode ser pilotada.

Luz verde: Sinalizacido de bomba ON/OFF.

Se acesa, a bomba esta a funcionar. Se apagada, a bomba esta parada

12. MENU

Os circuladores EVOPLUS pdem a disposigdo 2 menus: menu utiliza-
dor e menu avangado.

O menu utilizador pode ser acessado da Home Page premindo e soltan-
do a tecla central “Menu”.

O menu avangado pode ser acessado da Home Page premindo por 5
segundos a tecla central “Menu”.

A seguir estdo representadas as paginas do menu utilizador através
das quais é possivel verificar o estado do sistema e modificar as suas
programagoes.

No menu avancado, ao contrario, estao disponiveis os parametros de
configuragcédo para a comunicagao com sistemas MODBUS (para mais
detalhes, visitar o link: http://www.dabpump.com/evoplus). Para sair
do menu avangado, é necessario rolar todos os parametros utilizando
a tecla central.

Se as paginas dos menus mostrarem uma chave em baixo a esquerda,
significa que n&o é possivel modificar as programacdes. Para desblo-
quear os menus, entrar na Home Page e premir simultaneamente a tecla
escondida e a tecla por baixo da chave até a chave desaparecer.

Se nao for premida nenhuma tecla durante 60 minutos, as progra-
macoes bloqueiam-se automaticamente e o visor é desligado. Pre-
mindo uma tecla qualquer, o visor é ligado novamente e é visuali-
zada a “Home Page”.

Para navegar no interior dos menus, premir a tecla central.
Para retornar a pagina anterior, manter premida a tecla escondida, entdo
premir e soltar a tecla central.

PORTUGES il

Para modificar as programacgoes, utilizar as teclas esquerda e direita.

Para confirmar a modificagdo de uma programacao, premir durante 3
segundos a tecla central “OK”. A confirmagao realizada sera evidenciada
pelo icone seguinte: W [

Na Home Page estédo resumidas de modo grafico as principais
programacdes do sistema.

Home Page

auto TG

O icone no topo a esquerda indica o tipo de regulagéo selec-
cionada.

O icone central no topo indica a modalidade de funcionamento
seleccionada (auto ou economy)

O icone no topo a direita indica a presenca de um inversor sim-
ples D ou duplo DD A rotagdo do icone 1Y ou £33 indica qual
bomba de circulagédo esta a funcionar.

No centro da Home page encontra-se um parametro s6 de vi-
sualizacdo que pode ser escolhido entre um pequeno conjunto
de parametros através da Pagina 9.0 do menu.

Da Home Page é possivel ter acesso a pagina de regulacéo do
contraste do visor: mantendo premida a tecla escondida, entdo
premir e soltar a tecla direita.

Os circuladores EVOPLUS p6em a disposicao 2 menus: menu
utilizador e menu avancado. O menu utilizador pode ser
acessado da Home Page premindo e soltando a tecla central
“Menu”.

O menu avangado pode ser acessado da Home Page premindo
por 5 segundos a tecla central “Menu”.

Pagina 1.0 Através da Pagina 1.0 ajustam-se as programacoes de fabrica
—— 1 | premindo simultaneamente por 3 segundos as teclas esquerda
Default e direita.

|—I—|
CE]  [W] [DE]| O facto que foram restabelecidas as programagdes da fabrica

sera notificado pelo aparecer do simboloﬁ ao lado da palavra
“Default”.
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Pagina 2.0

i ]
heabl K
= [WICE] [=¥

Através da Pagina 2.0 programa-se a modalidade de regulagéo.
E possivel escolher entre as seguintes modalidades:

1= Regulagao de pressao diferencial proporcional.

2 Vext Regulacao de presséao diferencial proporcional com
setpoint programado de sinal externo (0-10V ou PWM).

3kl = Regulacdo de presséao diferencial proporcional com
setpoint em fungao da temperatura.

4 B= Regulagao de pressao diferencial constante.

5 5ext = Regulagdo de pressao diferencial constante com se-
tpoint programado de sinal externo (0-10V ou PWM).

6 =4 - Regulacdo de presséao diferencial constante com se-
tpoint em fungéo da temperatura.

7B - Regulacdo de curva constante com velocidade de rota-
¢ao programada do visor.

8 b.ex= Regulagéo de curva constante com velocidade de rota-
¢ao programada de sinal externo (0-10V ou PWM).

A péagina 2.0 visualiza 3 icones que representam:

- icone central = programacao actualmente seleccionada
- icone direito = programagao seguinte

- icone esquerdo = programacao anterior

Pagina 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

A pagina 5.0 permite programar a modalidade de funcionamen-
to “auto” ou “economy”.

A modalidade “auto” desabilita a leitura do estado da entrada
digital IN2 e de facto o sistema actua sempre o setpoint progra-
mado pelo utilizador.

A modalidade “economy” habilita a leitura do estado da entrada
digital IN2. Quando a entrada IN2 é energizada, o sistema ac-
tua uma percentagem de reducao ao setpoint programado pelo
utilizador (Pagina 6.0 do menu EVOPLUS).

Para a ligagédo das entradas, ver o par. 8.2.1.

Pagina 6.0 A péagina 6.0 é visualizada se na pagina 5.0 foi escolhida a mo-
7| | dalidade “economy” e permite programar o valor em percenta-
E: 5 0 0, gem do setpoint.
' Essa reducéo sera realizada no caso em que seja energizada
= | [WIOEK| |+ ]| a entrada digital IN2.
Pagina 7.0

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

A pagina 7.0 é visualizada se foi escolhida uma modalidade de
funcionamento com setpoint regulado por sinal externo.

Esta pagina permite escolher o tipo de sinal de controlo: ana-
l6gico 0-10V (incremento positivo ou negativo) ou PWM (incre-
mento positivo ou negativo).

Pagina 8.0

Pagina 3.0 Através da Pagina 3.0 é possivel modificar o setpoint de re-
- gulagao.
De acordo com o tipo de regulagdo escolhido na pagina ante-
Hs: 1 2 0 tm rior, 0 setpoint a programar sera uma altura manométrica ou, no
— oK [+]]|caso de Curva Constante, uma percentagem relativa a veloci-
dade de rotacéo.
Pagina 4.0 Através da Pagina 4.0 é possivel modificar o parametro THs
7 | com que efectuar a curva de dependéncia da temperatura (ver
The: 50 o o Par. 10.1.4).
Hs. C 1| Esta pagina sera visualizada s6 para as modalidades de regu-
— | 0% [+ ]| lagdo em fungéo da temperatura do fluido.

o

No caso em que se utilize um sistema duplo (ver o Par. 8.3) através
da pagina 8.0 é possivel programar uma das 3 possiveis modalidades
de funcionamento do sistema de dois circuladores:

@f@ Alternado em cada 24 h. Os 2 circuladores alternam-se na
regulagdo em cada 24 horas de funcionamento. Em caso de
avaria de um dos 2, o outro intervém na regulacao.

T Simulténeo: Os 2 circuladores trabalham simultaneamente
e a mesma velocidade. Esta modalidade é Gtil no caso em
que se necessite de um débito que ndo pode ser fornecido
por uma sé bomba.

@4—@ Principal/Reserva: A regulagéo é efectuada sempre pelo
mesmo circulador (Principal), o outro (Reserva) sé se activa
em caso de avaria do Principal.

Caso seja desligado o cabo de comunicagéo entre os dois circula-

dores, os sistemas configuram-se automaticamente como Simples,

trabalhando de modo totalmente independente um do outro.
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Pagina 9.0

HOSETPhTI 7

H:12.0m

Através da pagina 9.0, pode-se escolher o pardmetro a visua-
lizar na Home Page:

H: Altura manométrica indicada em metros
Q: Débito estimado indicado em m3/h

Pagina 12.0
T

OFF EXT

= [¥ [F

Através da pagina 12.0 pode-se programar o sistema no estado
ON, OFF ou comandado por sinal remoto EXT (Entrada digital
INT).

Seleccionando ON a bomba esta sempre ligada.

Seleccionando OFF a bomba esta sempre desligada.
Seleccionando EXT habilita-se a leitura do estado da entrada di-
gital IN1. Quando a entrada IN1 é energizada, o sistema passa
para ON e a bomba é posta em funcionamento (na Home Page
aparecem em baixo a direita as palavras “EXT” e “ON” alterna-
das); quando a entrada IN1 ndo é energizada, o sistema passa
para OFF e a bomba é desligada (na Home Page aparecem em
baixo a direita as palavras “EXT” e “OFF” alternadas).

Para a ligacao das entradas, ver o par. 8.2.1.

13. PROGRAMACOES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulagao

l = Regulagéo de pressao diferencial
proporcional

= [WIOE| [=»
S: Velocidade de rotagéo indicada em rotagdes por minuto (rpm)
E: Altura manométrica pedida pelo sinal externo 0-10V ou
PWM, se activo
P: Poténcia fornecida indicada em kW
h: Horas de funcionamento
T: Temperatura do liquido medida com o sensor montado a bordo
T1: Temperatura do liquido medida com sensor externo
Pagina 10.0
] IO
DET ENG Através da pagina 10.0 é possivel escolher o idioma com que
visualizar as mensagens.
= WOK| |-
Pagina 11.0
| Através da pagina 11.0 é possivel visualizar o histérico dos alar-
L= mes premindo a tecla direita.
] [=
Historico Se o sistema detectar anomalias, regista-as de modo perma-
Alarmes nente no historico dos alarmes (para um maximo de 15 alar-
mes). Por cada alarme registado, visualiza-se uma pagina
els @f’ constituida por 3 partes: um cédigo alfanumérico que identifica
Pompa bloceata o tipo de anomalia, um simbolo que ilustra de modo gréfico a

(] =

anomalia e enfim uma mensagem no idioma seleccionado na
Pagina 10.0 que descreve brevemente a anomalia.

Premindo a tecla direita, € possivel folhear todas as paginas do
histérico. No fim do histérico aparecem 2 perguntas:

1. “Fazer o reset dos alarmes?”

Premindo OK (tecla esquerda), faz-se o reset dos eventuais
alarmes ainda presentes no sistema.

2. “Cancelar Historico Alarmes?”

Premindo OK (tecla esquerda) cancelam-se os alarmes memo-
rizados no histérico.

THs 50 °C
Modo de funcionamento auto
Percentagem de reducéao do setpoint | 50 %
Tipo de sinal analégico externo 0-10V

Modo de funcionamento com dois

circuladores

D/ = Alternate every 24h

Comando arranque bomba

EXT (de sinal remoto na entrada IN1).

Tabela 7: Programagdes de fabrica

14. TIPOS DE ALARME

Codigo do Simbolo do
alarme Alarme Descricao do Alarme
e0 - e16; e21 c—E Erro interno
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e17 -el19 == ) Curto-circuito
e20 @mx Erro tenséo
e22 - e31 c—E Erro interno
4:§H1M Temperatura excessiva do sistema
e32 -e35 . electrénico
e37 Tenséo baixa

e38

Tensao alta

¢ao ecoldgica dos produtos relacionados com o consumo de energia
e seus regulamentos de actuagéo: http://ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/fi-
les/20110429 faq_en.pdf

Linhas guia que acompanham os regulamentos da comissao para a
aplicacédo da directiva sobre a concepgao ecoldgica: http://ec.europa.
eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - ver circuladores

16. CONDICOES DE ERRO E RESTABELECIMENTO

e39 - e40

Bomba bloqueada

Sensor de pressao

Indica-
¢ao no Descricao Restabelecimento
visor

e46

Bomba desligada

e42

Funcionamento a seco

e56

Temperatura excessiva motor (activagao
da protecgao do motor)

- Desligar a tensao ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-

e0—el6 [ ] Erro interno nosos no painel de controlo, entdo alimentar
novamente o sistema.

- Se o erro persistir, substituir o circulador.

e57

Frequéncia do sinal externo PWM inferior
a 100 Hz

0D nkt
@mx
&y
e43; ed4; ed5; e54 @
c—
=
@
c—Em
c—l

eb8

Frequéncia do sinal externo PWM
superior a 5 kHz

15. ELIMINACAO

Tabela 8: Lista dos alarmes

a eliminacao deste produto ou de parte dele deve ser efectuada de ma-

neira adequada:

- Utilizar os sistemas locais, publicos ou particulares, de recolha dos

residuos.

- Se isso nao for possivel, contactar a Dab Pumps ou a oficina de assis-

téncia autorizada mais préxima.

INFORMACOES

Perguntas frequentes (FAQ) relativas a concepgao ecoldgica 2009/125/
CE que estabelece um quadro para definir os requisitos de concep-

- Desligar a tensado ao sistema.
- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-

Baixa nosos no painel de controlo, entdo alimentar
e37 @m# tensao de novamente o sistema.
rede (LP) |- Verificar se a tensdo de rede esta correcta,
eventualmente restabelecer os valores no-
minais.

- Desligar a tensado ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-

@ Alta tenséo nosos no painel de controlo, entdo alimentar
Max

e38 de rede novamente o sistema.

(HP) - Verificar se a tensdo de rede esta correcta,
eventualmente restabelecer os valores no-
minais.

Sobrea- - Desligar a tensao ao sistema.
quecimento | - Aguardar que apaguem os indicadores lumi-
032-035 —|:j_iM critico nosos no painel de controlo. o
4 partes elec- | - Verificar que as condutas de ventilagdo do
trénicas sistema nao estejam entupidas e que a tem-

peratura ambiente do local esteja nos limites.
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Energy Efficiency Index - EEI

Sinal do e L
e43-e45; sensor - Verificar a ligagéo do sensor.
e54 - Se o0 sensor estiver avariado, substitui-lo.
ausente
Protecgdo | - Controlar se o circulador gira livremente.
639-640 contra a - Controlar que o acréscimo de anticongelante
corrente nao seja superior a percentagem maxima de
excessiva 30%.
- Desligar a tensado ao sistema.
- Aguardar que apaguem os indicadores lumi-
Erro de nosos no painel de controlo, entdo alimentar
e21-e30 @ ~ novamente o sistema.
A tensao . ~ .

- Verificar se a tensdo de rede esta correcta,
eventualmente restabelecer os valores no-
minais.

Comunica-
¢ao entre os | - Verificar a integridade do cabo de comunica-
dois circula- a0 entre os dois circuladores.
631 c—Ea §ao € ; .
dores - Verificar que ambos os circuladores estejam
ausente alimentados.
Funciona-
e42 —-&I mento a - Por a instalagéo sob pressao.
seco
..I""" '\' Temperatu- | - Desligar a tens&o ao sistema.
e56 {) ra excessiva | - Aguardar que o motor arrefeca.
do motor - Alimentar novamente o sistema.
f <100 Hz ; | Verificar que o sinal externo PWM funcione e
57 ;658 | C—frmmmi lcar q S
f>5kHz esteja ligado conforme a especificagao.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

O parametro de referéncia para os circuladores mais eficientes é EEI < 0,20.
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CETEBOW KABEJTb

YCTAHOBWTb ®EPPUTOBLIV CEP-
NEYHUK COITACHO MHCTPYKLN-
AM HA CXEMAX

1. YCJIOBHbIE O6O3HAYEHUA

Ha nepBon cTpaHuLe yKka3aHa BEpCUSA HAacTosILLLEro AOKyMeHTa B oopmMaTte
Vn.x. 3Ta Bepcus 03Ha4yaeT, YTO JAOKYMEHT OTHOCUTCS KO BCEM BepCuUsIM
nporpammHoro obecneveHunsa ycrponcrtaea n.y. Hanpumep: V3.0 oTHocuTcA
ko Bcem MO: 3.y.

B HacTosilieMm. Tex. pyKOBOACTBE UCMOMNb30BaHbl CrieayoLlme CMMBOSbI
Anst 0603Ha4YEHNs1 ONACHbIX CUTYaLNIA:

Cutyaumsa ob6Lien onacHocTu. HecobniogeHne MHCTPYKLMIA MOXET
HaHecTu yepb nepcoHany n obopyaoBaHuto.

OnacHocTb yaapa TokoM. HecoGniogeHve MHCTPYKLMIA MOXET Mog-
BEPrHyTb Cepbe3HOI ONacHOCTM NepcoHarn.

PyCCKM gals,

2. OBLUME CBEAEHMUA

MNepen Hayanom MoHTaXxa He06XOAMMO BHUMATENIbHO O3HaKo-
MUTbCS C AAaHHOW AOKyMeHTauuen.

MoHTax, 3NeKkTpPOnNpPOBOAKa M 3amnycK B 3KCMyaTauuto AOMKHbI BbINOS-
HATBCA KBaANMUULMPOBAHHbLIM NMEPCOHANOM B COOTBETCTBUM C OBLLMMM
M MECTHbIMW HOpMaTuBamu nNo 6e30MacHOCTW, AENUCTBYOLWMMU B CTpa-
He, B KOTOpPOW ycTaHaBnuBaeTcs uagenue. HecobniogeHne HacTosiLmx
WHCTPYKLUMI, MOMUMO pucka Aans 6e3onacHoOCTU nepcoHana v noBpex-
AeHunst obopyaoBaHus, BeOET K aHHYNMPOBAHUIO rapaHTUIHOTO 06CyXK-
BaHMS.

Arperat He npeaHasHayeH AN UCMoNb30BaHMA Nuuamn (BKovas ge-
Ten) ¢ PU3NYECKMMUN, CEHCOPHBIMU UMNN YMCTBEHHBLIMWU OFPaHUYEHUSIMU,
WUNn Xe He MMEeKLLMMM OnbiTa UNKN 3HaHWA obpalleHus ¢ arperatom,
€CINN 3TO UCMONb30BaHNE HE OCYLLECTBISAETCS Nof KOHTPOSIEM Nul, OT-
BETCTBEHHbIX 32 MX 6e30MacHOCTb, Mnn nocrne oby4yeHus Mcnonb3oBa-
Huto arperata. Cnegute, YTobbl AETU HE Urpanu ¢ areHraToMm.

MpoBepuTb, YTOGOLI U3aenue He GbLINO NOBPEXAEHO B NpoLecce
nepeBO3KU UNK cknagupoBaHus. MpoBepuTb, YTOObLI BHELLHSIS
ynakoBKa He Gbinia noBpexaeHa u 6bina B XopoLueM COCTOSIHUMN.

2.1 Be3onacHocCTb

JkcnnyaTaumsa usgenus JonyckaeTcs, TOMbKO eCcrnn drekTponpoBoaKa
OCHalleHa 3allUTHbIMU YCTPONCTBAMM B COOTBETCTBMM C HOpMaTuBamu,
OEeNCTBYIOLLMMUM B CTPaHe, B KOTOPOM YCTaHaBNUBaeTCA nsgenve.

2.2 OTBETCTBEHHOCTb

MponsBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a (PYHKUMOHMPOBAHWE
arperata nnm 3a BO3MOXHbIN yLlepb, BbI3BaHHbIA €ro aKkcnyatauunen,
ecnu arperar noaBepraeTcs HeyrnorIHOMOYEeHHOMY BMeLLaTerbCTBY, U3-
MEHEHUSIM U/ SKCNIyaTUPYeTCA C NPEBbILLIEHNEM PEKOMEHOO0BAHHbLIX
pabounx Npeaenos Ui Npu HeCOONMOAEHNN MHCTPYKLMIA, NPUBEAEHHbBIX
B J@aHHOM pYKOBOACTBeE.
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2.3 OcoO6ble npeaynpexaeHUs

MNepen HayanomM oGCnyXUBaAHUSA INEKTPUYECKOW UM MeXaHu4ye-
CKOW 4YacTu usgenus creayeT Bcerga OTKIOYaTb HanpsikeHue
anekTponuTaHua. [loxautecb, NOokKa MHAMKATOPblI Ha KOHCOMWU
ynpaBreH1Usa NoracHyT, nepes TeM, Kak OTKPbITb KPbILIKY KOHCO-
nu. KoHpgeHcaTtop NPOMEXYTOYHOM CETM HenpepbIBHONO 3reK-
TpoNUTaHUsi OCTaeTCA NoA OnacHO BbICOKUM HamnpsiXKeHuem gaxe
nocrne OTK/IIOYEeHUA INEeKTPONUTaHUA.

[donyckalTca TONbKO HageXHble NOACOeAUHEHUsI K CeTU 3rek-
TponuTaHusi. YCTPOMCTBO JOIMKHO ObITh COeAMHEHO C 3a3eMSIeHU-
em (IEC 536 knacc 1, NEC u gpyrue HopmaTuBbI B 3TOM obnacTn).

Knemmbl cetn ANeKTponnTaHna n KneMmmbl ABuratenda MoryT Ha-
XoaAunTbCA NoA4 onacHO BbICOKUM Hanps>XeHnem Takxxe npu octa-
HOBJIeHHOM ABuUrarterne.

Ecnu ceteBon Kabenb noBpexaeH, HEOOXOAMMO MOPYYUTbL €ro
3aMeHy CepBUCHOMY OOCIY>XWBaHUIO UNU KBanuduumpoBaHHO-
My nepcoHany Bo n3bexaHue Kakon-nmb6o onacHoCTu.

3. NEPEKAYUBAEMbIE XUOKOCTHU

ArperaTt CnpoekTUpoBaH 1 Npou3BeaeH Aflsi NepekavnBaHns Boabl, HE CO-
Aep)Kallieri B3pbIBOOMACHbLIX BELLECTB, TBEPAbIX YaCTUL, WU BOJIOKOH, C
NNoTHOCTbIO, paBHon 1000 Kr/M3, C KWNHEMATUYECKON BA3KOCTbIO, PaBHOW
1 MMm2/cek, N XUMUYECKN HearpeCcCUBHbIX XXUAKOCTEN. DTUNEHITINKONb MO-
XeT BbITb MCNONb30BaH B KOHUEHTpaumu, He npesbiwatowen 30%.

4. COEPbI NPUMEHEHUA
LinpkynsumnoHHble Hacockl cepun EVOPLUS BbINOMHSAIOT BCTPOEHHYHO pery-
nAaumio audpdepeHUmMansHOro AaeneHns, 0becneymBaroLLEero COOTBETCTBYE
3KCMIyaTauMoHHbIX Ka4ecTB Hacoca Mo (hakTMYEeCKUM 3anpocam CUCTEMBI.
OTO BbIpaXaeTcsi B 3HAYUTENBLHOM 3HeprocbepexeHun, B Bornee CTporom
KOHTpOIe CUCTeMbI 1 B 605ee HU3KOM LLYMOBOM YPOBHE.
LinpkynsumoHHble Hacockl EVOPLUS npegHasHaveHbl Ans LMpKynsaumm:
- BOAbl B CUCTEMAX OTOMNSIEHUSA N KOHAULMOHMPOBAHNS BO3ayXa.
- BOAbl B MPOMBbILLMIEHHbIX BOAOMPOBOAHbBIX CUCTEMAX.
- ObITOBOW ropsiver BoAdbl TOMbKO 4515 BEPCUIN C KOPMYCOM Hacoca 13 BpoH-
3bl.

LimpkynsaumoHHble Hacockl EVOPLUS nmetoT camosalumty oT:

- [leperpy3ok
- OrtcyTtcTBUSa hasbl
- [Meperpesa

- lMepeHanpsixeHns 1 HegoHaNPSXKeHUs

5. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

HanpsibkeHne nutaHms

1x220-240 B (+/-10%), 50/60 'y

MornoLwjaemas MOLLIHOCTb

CMOTpI/ITe LWNbAUK C ANeKTpun4e-
CKUMWU JaHHbIMU

MakcumanbHbIN TOK

CMOTpVITe LWNbAWUK C 3reKTpun4e-
CKUMWU JaHHbIMU

Knacc anektpo6e3onacHocTu (yCTPOMCTBO
3MEeKTPOHHOTO YMNpaBneHnst yCTaHOBIEHO B

BEPTMKANbHOM MOSTOXEHNI) IPX4D
Knacc anektpobe3onacHoCTu (YyCTPONCTBO
SMEKTPOHHOTO YNpaBneHnst yCTaHOBIEHO B
rOPU30HTaNbHOM MOMOXEHNM) IPX0OD
Knacc anektpo6e3sonacHocTu F
Knacc TF TF 110

MpenoxpaHuTens ABuUraTens

BHelwHWI npegoxpaHutens aAsura-
Tens He Tpebyertcsa

MakcumanbHas Temneparypa nomeLLeHus 40 °C
Temnepatypa Xugkoctu -10°C +110°C
Pacxop Cwm. Tab. 1
Hanop Cwm. Tab. 1
MakcumanbHoe paboyee gaBneHune 1,6 MlMa
MuHnmanbHoe paboyee gaBneHue 0,1 MlNa

Lpa [dB(A)] <=45




PyCCKM gals,

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*[aHHbIN UMPKYNALNOHHBIA HACOC NPUrogeH TOMbKO AN1S LMPKYNALMM NMTEEBOW BOAbI.

Tab. 1: MakcumanbHbIn Hanop (Hmax) n makcumanbeHbin pacxog (Qmax) umpKynsaumMoHHblix Hacocos EVOPLUS




5.1 AdnekTpomarHuTHas coBmectumocTb (AMC)

LinpkynsumoHHble Hacocbl EVOPLUS oteevatoT TpeboBaHnaM Hopma-
TmBa EN 61800-3 no kateropumn C2, N0 anekTpOMarHUTHOW COBMECTU-
MOCTMW.

- OnekTpoMarHuTHoe wu3nyyeHve — WHaycTpuanbHoOe CcTpoeHue
(B HEKOTOPbIX Cy4asx MoryT notpeboBaTbCsi NPeAoXpaHUTENbHbIE
Mepbl).

- HanpaBneHHoe wu3nyyYeHne — WHAycTpuanbHOe CTpOeHue
(B HEKOTOPBIX Criydasix MoryT notpeboBaTbCs NpegoxpaHnTenbHbIe
Mepbl).

6. NOPAOOK OBPALLUEHUA

6.1 CknagupoBaHue

Bce unpkynaunmoHHble Hacochbl OOIMKHbI CKNagmMpoBaTbCs B KPbITOM, CY-
XOM MOMELLEHNN, NO BO3MOXHOCTU C NOCTOSAHHOW BIIaXHOCTbLIO BO3AyXa,
6e3 Bnbpauni n nbinu. Hacockbl NOCTaBnAKTCA B UX 3aBOLCKOW OpUru-
HanbHOM YNakoBKe, B KOTOPOW OHU OOSMKHbI OCTaBaTbCH BMNNOTb 4O MO-
MeHTa X MOHTaxa. B cnyyae oTCcyTCTBMS YNakoBKM TLLATENbHO 3aKpbITb
OTBEPCTUSA BCACbIBaHUS U nogayu.

6.2 TpaHcnopTupoBKa

MpenoxpaHuTe arperaTbl OT NIMWHUX y4ApOoB U TONYKOB. [1ns nogbema un
nepemMeLLeHnst LMPKYNALMOHHOIO Hacoca UCMNoNb3ynTe aBTOMOrpy34ymKu
W npunararowmmnca nogaoH (Tam, rage oH nNpeaycMoTpeH).

6.3 Macca
Ha Tabnuuke, HakneeHHOM Ha ynakoBKe, ykasbiBaeTcs obliaa macca
LMPKYNALUMOHHOIO Hacoca.

7. MOHTAX

CTtporo cneaywte UHCTPYKLMSM, NPUBEAEHHBIM B HAcTosILLLEM pa3dene,
AN NPaBUNBbHONO BbINOMHEHUSA 3MNEKTPONPOBOAKM, BOAOMPOBOAHLIX U
MEeXaHNYECKNX CUCTEM.

PyCCKM gals,

Mepen HayanomMm OGCYXWBaHUA 3NEKTPUYECKOW UMK MexaHu4e-
CKOW YacTu usgenue crieayet Bcerga OTKIKOYaTb HamnpsKeHue
anekTponuTaHuA. JoxauTecb, NoKa MHAMKATOPbl Ha KOHCOMMU
yrnpaBrieHnA NOoracHyT, nepea TeM, Kak OTKPbITb KPbILLUKY KOHCOJIM.
KoHaeHcaTop nNpoMeXxyTO4YHOW CeTU HemnpepbiBHOrO 3MeKTponu-
TaHUA OCTaeTCA NoZ ONacHO BbICOKMM HamnpsXeHMeM Jaxe nocne
OTKNIOYEHUA 3neKTponuTaHuA. [lonycKaroTCA TONbKO HaAeXHble
noacoeguHEHUs1 K CeTU 3JIeKTPONUTaHUsA. YCTPOWMCTBO OOMKHO
ObITbL coeguHeHo ¢ 3a3emneHunem (IEC 536 knacc 1, NEC v gpyrue
HOpMaTMUBbI B 3TON 06nacTw).

MpoBepLTe, YTOObI Hanps)XXeHMe W YacToTa, yKas3aHHble Ha
wunbguke EVOPLUS, coorBetcTBOBanuM mnapameTpamMm ceTu
3NeKTPONUTaHMUA.

7.1 MoHTaX n TexHM4yeckoe obCnyxmBaHme LMPKYNALUMOHHOIO Hacoca

Ban uupkynsatopHoro Hacoca EVOPLUS Bceraa oomkeH ObITb yCTaHOB-
NieH B rOpU3OHTAJTIbHOM MOSIOKEeHUU. YCTaHOBUTE 3NEKTPOHHbIA GJIOK
ynpasrieHus B BepPTUKaribHOM nornoxeHum (cm. Cx. 1).

A
[y
i N -
V - -

| B
L\ /
"

/
2\

’/l,z
il
dl

——

2

v Cx. 1: MoHTa)xHoe nosno- TOINbKO AN OTOMNMEHUA
KEeHue < >
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- LUMpKyNsILMOHHBIN HAacOC MOXET ObITb YCTAHOBMNEH B CUCTEMbI OTOMSIEHMS
N KOHAMLMOHMPOBAHMSA BO34yXa Kak Ha HanopHoM TpybonpoBoae, Tak u
Ha obpaTHOM. HanpaeneHue notoka Mokas3aHO CTPErkKoW, npoLiTammo-
BaHHOW Ha Kopryce Hacoca.

- Mo BO3MOXHOCTM YCTAHOBUTE LMPKYNSATOPHbIA HAcOC BbilEe MWUHMMarb-
HOrO YPOBHSI BO4OHArpeBaTenbHON KOMOHKM M KaK MOXHO farnblue OT KO-
NeH 1 OTBETBIEHUI.

- Ona obneryeHns NpoBepoK U TEXHNYECKOrO OBCHYXXMBaHUS YCTaHOBUTb
OTCEYHOM KnaraH Kak Ha NpUTOYHOM, Tak U Ha HanopHoOM Tpybonposoae.

- lMepen ycTaHOBKOM UMPKYNALMOHHOIO Hacoca NPOM3BECTU TLLATENbHYHO
MOWKY CUCTEMbI NpoCcTon Bodon npu Temnepatype 80°C. 3atem nosnHo-
CTblO CMUTb CUCTEMY AN yAaneHUst BceX MOCTOPOHHUX YacTul, KOTopble
MO MONACTb B LIMPKYNALMIO.

- MoHTax Hacoca JormKeH ObITb BbINOMHEH Takum obpa3oM, YToObl n3be-
XaTb yTe4YeK BoAbl Ha ABUraTenb U Ha ANeKTPOHHbIV BroK ynpaBneHnst kak
B NpoLEecce MOHTaxa, TaK 1 B MPOLLecce TEXHNYECKOro 06Cny>KnBaHus.

- He cnegyet cmewmBsath Bogy B LMPKYNSLMK C yrieBogopoaHsiMu Jobas-
Kamu 1 ¢ apomartmsatopamu. MakcmmanbHbii 06bem gobaBku aHTUdPK-
3a, TaMm, rae 310 Heobxoaumo, He aormkeH npesbiwaTb 30%.

- Mpun Hanu4mun nsonaummn (TepMounsonsaumMmn) HeobxoaMMo NPOBEPUTL MPU
MOMOLLM creumanbHOro Konmekta (ecnv oH npunaraetcsd), YTobbl OTBEp-
CTWUS CnnBa KOHAEHcaTa 13 Koprnyca ABuratensi He okasarnucb 3aKpbiTbiIMU
NN YaCTUYHO 3aCOPEHHBIMM.

- Ona obecneyeHns makcumanbHON 3PEKTUBHOCTM CUCTEMbI U AOM-
roro cpoka crny0bl LUMPKYNSLUMOHHOMO Hacoca peKkoMeHOyeTcs uc-
Nnonb30BaTb MarHUTHblEe PUNLTPbI-FPSA3eYNoBUTENN ANS OTAENEeHUA U
yAaneHusi BO3MOXHbIX HEYMCTOT, LMPKYNMPYIOLWKMX B cucteme (4actumy
necka, Metanna u rpssm).

Hukorga He NOKpbIBaTb TEPMOU3ONSALMEN 3NEKTPOHHLIN GNOK
ynpaBneHus.

- Mpm Tex. obcnyxmBaHMM BCeraa UCMOSb3yNTe KOMIMIEKT HOBbIX YMIIOTHEHWIA.

7.2 BpalyeHue ronoBok ABuraTtens
Ecnu moHTax npoussoautcs Ha TpybonpoBodax, pacrnofiOXKEHHbIX ro-

PU30OHTanNbHO, NOTpebyeTca NOBEPHYTb ABUraTeNb C COOTBETCTBYIOLLMM
3NeKTPOHHbIM Bnokom Ha 90 rpagycoB Ana obecnedeHus Kracca anek-
TpobesonacHocTu IP, a Takke 4TOoObLI Nonb3oBaTtens umen 6onee ynob-
HbI JOCTYN K rpadudpeckomy nHtepdemncy (cm.Cx. 2 ).

Mepepn BpaweHWeM LUPKYNALMOHHOIO Hacoca npoBepbTe, YTO-
Obl U3 Hero 6bina NOSIHOCTbLIO CIINTA XUOKOCTb.

Mpy HeobxoaAMMOCTM MPOBEPHYTL OOMH pa3 rofioBKU ABWraTtens, Ans npa-
BUITbHOMO MOHTaXa CTPOro cobntofatb HCTPYKUMK, NPUBEAEHHbIE HUKE:
1. OTBUHTUTB 4 BUHTA KpenneHus rpynnbl ABuratens K Kopryc Hacoca
(cxema A).
2. MNoBepHyTb rpynny gsurartens, yaepXunsasi ero B CBOeM rHesae, coe-
AVHSIOWMM C Koprycom Hacoca (cxema A-B).
3. lMoBepHyB ronoBKy B HY)XXHOE MOSIOXKEHWNe, 3aKpyTUTb 4 BUHTA, crie-
Ays nepekpecTHOM cxeme 3akpy4dmBaHus (cxema C)

Ecnu rpynna geuratens Gbinia cHATa U3 CBOEro rHesaa, obpawatb Mak-
CMManbHOe BHUMaHWe Npy MOHTaxe, MOSHOCTbI0 BCTaBuB paboyee Ko-
neco B nrasalollee KomnbLo nepen 3akpyyvMBaHUEM KpernexXHbIX BUHTOB
(cxema D). Ecnn moHTax 6bin BbIMOMHEH NPaBWIbHO, rpynna gBuratens
MOMHOCTbLIO ONUPAETCS Ha Kopryc Hacoca.

HenpaBunbHbIA MOHTaX MOXeT MPUMBECTU K MOBPEXAEHUIO
paboyero koneca c NosiBNieHMeM TUMUYHOIO LWyMa TPEHUSA NpU
3anycke LMPKYNSALMOHHOro Hacoca.

N




Torque: 19-20
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o

Cx 2: IHCTpYKUUKX NO MOHTaXy rofloBOK ABuUrarens

aﬂeKTpOHHblﬁ o6nok ynpaerneHna Bcerga OonXxeH oCctaBaTbCA B
BepPTUKaNIbHOM nonoxeHun!

MpoBepuTb, YTOObLI COeANHUTENbLHbLIN NMPOBOA CEHCopa AaBne-
HMUA HUKOrA4a He Kacasica kopnyca aBuraTens.

Cx. 3: MoHTax Ha ropu3oHTanbHbIX TpybonpoBogax

PyCCKM gals,

7.3 OGpaTHbIN KNnanaH

Ecnn cuctema ocHauleHa obpaTHbIM KnanaHoM, NPOBEPUTb, YTOObLI MU-
HUManbHOE AaBfeHne LMPKYNALMOHHOIO Hacoca Obio Bcerga Bbille
AaBNeHns 3akpbiBaHMs KnanaHa.

8. ANEKTPOMNMPOBOOKA
OneKTponpoBoaKa A0MKHA BbINOMHATHCA OMbITHBIM U KBANUMULIMPOBaHHBLIM
nepcoHariom.

BHUMAHWE! BCErJA COBNIOJAUTE MECTHBIE HOPMATUBDI
NO BE3ONACHOCTMW.

Mepen Hayanom OOCIYXMBaHUA JTIEKTPUYECKOA WM MeEXaHU4eCKOM
YacTu usgdenusi Bceraa OTKIHOMaWTH HanpsbkeHue arnekTponuTaHus. [o-
UTECb, MOKA MHOMKATOPbl HA KOHCONW YNpaBneHUsi NoracHyT, nepen,
TeMm, KaK OTKpPbITb KpPbILLKY KoHconu. KoHaeHcaTop NpoMeXXyTo4HOW ceTn
HenpepbLIBHOrO 3eKTPONUTaHUA OCTaeTcs Nog, OnacHO BbICOKUM Hanpsi-
YEeHVeM Jaxe nocrie OTKITHOYEHUS AeKTPONUTaHUSA.
HonyckaloTcl TONbKO HageXHble NMOACOeAVHEHUs] K CeTU arieKTponu-
TaHuA. YCTPOMCTBO AOIDKHO ObITb coeauHeHo ¢ 3asemneHueM (IEC 536
knacc 1, NEC v apyrve HopMmaTvBbI B 3TOM 0651acTy).

PEKOMEHAYETCA BbINOJNIHUTb NMPABUJIbHOE U HAOEXHOE
3A3EMJIEHUE CUCTEMBbI!

Hagnexawwmn audgcepeHumanbHbIM pasMbikaTernb CriegyroLero
Tuna: Knacc A ¢ perynupyemMbiM TOKOM YTEYKMU, CENeKTUBHbIN, C
npeaoxpaHeHneM NPOTUB CIly4YanHoOro cpabarbiBaHUS.
ABTomMaTuyeckun audpchbepeHUmanbHbIA pa3MbiKaTenb AOOMKEH
ObITb NPOMapPKUPOBaH ABYMS crieayloWMMmM CUMBOSIaMK:

S
NnN| | ---

ff B kauecTtBe npepoxpaHeHuA CUCTeMbl peKoMmeHayeTCA YyCTaHOBUTb

- LIMpKynsiLMOHHbIN HAacoC He HyXKOaeTcs BO BHELLUHEM NpeaoxpaHuTene asu-
ratens.

- lNMpoBepbTe, YTOOLI HANPSPKEHNE W YaCTOTa CETU SNEKTPONMUTaHMA CoBNaaanm
CO 3HAYEHVSIMU, YKa3aHHbIMM Ha LINMbAVIKE LMPKYNSILMOHHOIO Hacoca.
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\:!= N2
Cx. 4: Onektpuyeckne coeguHeHnsa Y Cx. 5: AnekTpnyeckme coeamHeHns
BUA criepeau BWUA, c3agu

Ccbinka
(Cx.4n OnucaHue
Cx.5)
” CbeMHas kneMmHas Kornoaka aAnsg noacoeanHeHUst NMHUU
anekTponuTaHus: 1x220-240 B, 50/60 Ny
2 BcnomoraTtenbHbI MHANKaTOP
3 VHankaTop BKMIOYEHHOrO HanpsXXeHns
4 Pasbem coemHeHMs cnapeHHbIX LUPKYNSLUOHHBIX HACOCOB
5 Pasbem ons nogcoeavHeHns gatuvka gaBneHnsa n temnepary-
pbl XNOKOCTU (CTaHOAPTHOE OCHALLEHUNE)
6 CbemHas knemmHas konoaka 13 nontocoB Ansg nogcoegnHe-
Husa BBoAoB 1 cuctem MODBUS
7 CbeMHas knemMmmHas Kornoaka 6 nonocoB Ang curHanusauum
TPEBOM N COCTOSIHUSA CUCTEMB

Tab. 2: AnekTponpoBoaka

8.1 MNMopcoeanHeHne NUHUN ANEKTPONUTAHUA

L @ N

B S S S

Cx. 6: CbemHas knemMmMHas Kornoaka aneKkTponu-

TaHUA
Mepe noAaKmnw4yeHunemMm HanpaXxeHusa UPKYNALNMOHHOIO Hacoca

NPOBEepPUTL, YTOObI KpbIllKa KoHconu ynpasneHua EVOPLUS 6bina
NPOYHO 3aKpbliTa!

8.2 AnekTpuyeckue nogcoeamHeHns Beopnos, BbiBogoB 1 MODBUS
LnpkynaumoHHble Hacocel EVOPLUS mmMmeloT undpoBble, aHanorosble
BBOAblI M LMEpPOBLIE BbIBOALI ANA peanu3aunm HEKOTOPbIX BapuaHTOB
MHTepdenca c 6onee CrioXXHbIMU CUCTEMAMM.

ONEKTPOMOHTAXKHUK AOMMKEH TONBKO COEAMHUTbL HYXXHbl€ KOHTaKTbl BBO-
OOB 1 BbIBOAOB M KOH(UIypMpoBaTb MX COOTBETCTBYOLWMNE PYHKLUN MO
TpeboBaHuio (cMm. naparp. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 1 8.2.4)

8.2.1 UundpoBble BBOADI
123456789101111

HHHHHHHHHH@

v I

IN2 IN1

Cx. 7: CbeMHas knemmHas kornogka 13 nontocoB: LumMdpoBblie BBOAbI
n MODBUS

BA




C ccbinkon Ha Cx. 7 nmetoTes cregyoumne LmpoBble BBOAbI:

Pa3sbembl MODBUS

Ne kneMMbl.

OnucaHue

A 2 HenpeobpasoBaHHbI pasbeM (+)
B 1 MpeobpasoBaHHbIN paszbem (-)
Y 3 3asemneHve

BBop Ng;:;'leM- Twun KOHTaKTa PyHKUUSA
12 EXT: Ecnm aktMBMpoBaH C KOHCOMM
T ynpaenenus (cm. naparp. 12, Ctpanuua
IN1 11.0 meHto EVOPLUS), MOXHO aucTah-
13 KOHTEKT | | oHHO yrpaBnsTh BKIioYeHreM 1 Bbi-
KItoMeHneMm Hacoca.
10 Economy: Ecnv aktmBmMpoBaH C KOH-
conn ynpaeneHua (cm. naparp. 12,
IN2 YuncTtbin CtpaHuua 5.0 wmeHwo EVOPLUS),
11 KOHTaKT MOXXHO [OUCTaHUMOHHO aKTUBUPOBATb|
PYHKUMIO COKPALLEHMS KOHTPOSbHOIO
3HaYeHus.

Tab. 3: Undpoebie Beoabl IN1 n IN2

Ecnu dyHkuun EXT n Economy Obinv akTMBMpPOBaHbI C KOHCONW ynpas-
neHus, cuctema cpaboTaet criegyrowmm obpasom:

IN1 IN2 CocTofiHUEeH cUCTEMBbI
PasomkHyT| PasoMkHyT Hacoc octaHoBneH
PaszoMkHyT| 3amkHyT Hacoc octaHoBneH

Hacoc paboTaeTt ¢ KOHTPONbHbLIM 3HAYEHMEM,
3aMKHyT | Pa3oMKHyT 3aaHHbIM Monb3oBaTenem

Hacoc paboTtaeT ¢ cokpalleHHbIM KOHTPOSbHbIM
3aMKHyT | 3aMKHyT 3Ha4YeHMEM

8.2.2 MODBUS u LON Bus

LnpkynsumoHHble Hacocbl EVOPLUS obecneuvBatoT nocnegoBaTenb-
HYlO CBA3b nocpeacTsom BBoaa RS-485. Ceasb obecnednBaeTcs B COOT-
BeTCTBMM co creundukauynamm MODBUS.

Mpn nomowm MODBUS MOXHO AWCTAHLUMOHHO HAcTpouTb pabouune
napamMeTpbl LMPKYNSLUMOHHOIO Hacoca Takue Kak, Hanpumep, Hy>XHoe

Tab. 4: Pasvembl RS_485 MODBUS

MapameTtpbl koHGUrypauum ceasm MODBUS npeacTtaBneHbl B pacLuu-

peHHOM MeHto (cMm. Maparp.12).

LnpkynaumoHHble Hacocbl EVOPLUS Takke moryt obMeHnBaTbCa aH-
HbiMu no LON Bus nocpeacTBoM BHELLHUX UHTEP(ENCHBIX YCTPOUCTB.

Bonee nogpobHblie cBegeHus 06 mHTepdpence MODBUS mn LON bus

MOXHO HAaWTU U cKayaTb Ha canTe:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 AHanoroBbin BBoa n LUUM

Cx. 8: CbemHaga knemmHas konogka 13 nontocos: Beoasl 0-10 B u LUAM

12345678 910111213

HEHEEEEEHHEEE

12345678 910111213

HEHEEEEEHREEE

-t

PyCCKM gals,

AnddepeHumansHoe faBreHne, BO3AeNcTeme TemnepaTypbl, PeXum pe-
rynauyum v T.n0. B 10 e Bpemsi UMPKYNAUMOHHbBIA HAacoc npegocraBnser
Ba)XkHbl€ JaHHble O COCTOSAHUMN CUCTEMbI.

Mopsagok anekTpuyeckux nogcoeanHeHnn cm. Ha Cx. 6 n B Tab. 4:
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Ha Cx. 8 nokasaHa cxema nogcoegmHeHus BHelwHux curHanos 0-10 B u
WM. Kak BuaHO Ha cxeme, 2 curHana pasgensitoT O4HU N Te Xe pasb-
€Mbl KINeMMHOW KOJSIOAKW, MO3TOMY MO YMOSYaHUI0 SBIISOTCA 3KCKIHO-
3uBHbIMU. Ecnn TpebyeTcs ucnonb3oBaTb yNpaBnsAwoLWMN aHanorosbln
curHan, HeobxoguMMo 3agaTtb B MEHIO TUM 3TOro curHana (cm. naparp. 12
Ha CTtpaHuue 7.0).

Bonee nogpobHble cBegeHWsA 1 geTtanun o NopsiAKe aKcnnyaraunm aHano-
rosoro Besoga n LUMM mMoxxHO HanTu Ha canTe:

http://www.dabpumps.com/evoplus
oOuUT1 ouT?2

| | |
THHHHT

L1 L2

8.2.4 BbiBOAbI

N L L N

Cx. 9: CbeMHas knemmHas kornoaka 6 nosmocoB: NpUMep noacoeanHe-

HUS BLIBOAOB
C ccbinkoit Ha Cx. 9 umetoTcsa cneayolwme unudpoBble BbIBOAbI:

Tun KOH-
BbiBoAbl N2 knemMmbl. TaKTa PyHKUMA

1 NC

OUT1 > COM Hanunune/OTcyTcTBUE CUrHanusauumm

TPEeBOrn B cucteMe

3 NO
4 NC

OouT2 5 COM Hacoc pabotaet/ Hacoc octaHoBneH
6 NO

Tab. 5: BeiBogbl OUT1 1 OUT2

BbiBogbl OUT1 n OUT2 mnmeroTcss Ha CbEMHOW KITEMMHOW Koroake ¢ 6
nontocamu, Kak ykasaHo B Tab. 5, roge ykasaH Tawke Tun KoHTakta (H3 -
HopmanbHo 3amkHyTbIn, COM = O6wwimn, HP = HopmanbHO pa3oMKHYTbIN).
OneKTprYecKme XxapakTepUCUTKN KOHTAKTOB ykasaHbl B Tab. 6.

B npumepe Ha Cx. 8 nHaukatop L1 3aropaetcs, Korga B CUCTEME BKITHO-
YeHa CUrHanmsaums, n racHeT B OTCYTCTBME Kakux-nmbo aHomanum, B TO
BpeMs Kak uHaukartop L2 3aropaetcs, korga Hacoc paboTaerT, 1 racHer,
Korga HacoC OCTaHOBIIEH.

XapaKkTepUCTUKN BbIXOAHbIX KOHTAKTOB

Makc. gonyctnmoe HanpsbkeHue [B] 250

5 lNpwn pe3ncTuBHON Harpyske

Makc. aonycTimelit Tok [A] 2,5 MNpun NHOYKTUBHOW Harpyske

Makc. fonycTMmoe ceveHue kabens

(2] 2,5

Tab. 6: XapakTepuUCTUKN BbIXOAHbLIX KOHTAKTOB

8.3 CoeauHeHuA ana cnapeHHbIX CUCTEM

[ns peanusaumm cnapeHHoOM CUCTEMbI AOCTATOMHO COEANHEHUTb 2 LUp-
KynsumoHHbIXx Hacoca EVOPLUS npunaratowmmca npoBogom, BCTaBvB
ero B cneumanbHbl pasbem (cMm. Tab. 2).

Ona ucnpaBHOM paboTbl cCMapeHHOW CUCTEMbl Heo6XoAuMo,
4yTOObI BCe BHElWHWe coeAUHEeHUA ChbEeMHOM KIeMMHOWM Konopa-
Kn 13 nonocoB ObINMU NapannenbHO MNOACOeAUHEHbI Mexay 2
EVOPLUS, cobniogasa Hymepauuio otaerbHbIX KINeMM.

OnucaHne BO3MOXHbIX PeXUMOB paboTbl CnapeHHbIX CUCTEM CM. napa-
rp. 12 Ha Ctpanuue 8.0 B meHio EVOPLUS.



9. 3AMNYCK

Bce onepauuu no 3anycky AOMKHbI BbINOMHATLCA C 3aKPbITOM
KPbILWKOW KOHconu ynpasneHusa EVOPLUS!

3anyckaTb cUCTeMy TONbKO NMocrie 3aBepLUeHUsi BCeX aneKTpuye-
CKUX U BOOAONPOBOAHbLIX COeAUHEHUN.

U3GeranTe dKcnnyaTauymmn Hacoca B OoTCyTCTBUE BOAbI B CUCTEeMe

XuakocTb, cogepxalanca B cucteMme, MOXeT HaXoAUTbLCA nopa
OaBlieHWEeM UM UMeTb BLICOKYHO TemnepaTtypy, a Takke Haxo-
ONTbCA B napoobpasHom cocTtossHuu. ONMACHOCTb OXKEIOB!

MpukacaTbCA K LMPKYNAUMOHHOMY Hacocy onacHo. OIAC-
HOCTb OXEIOB!

Mo 3aBeplUeHMM BCEX ANEKTPUYECKMX U BOOOMPOBOAHbLIX nogcoenuHe-
HWI 3aNONHUTE CUCTEMY BOAOW U Npu HEOBXOAMMOCTH rnuKonem (Makcu-
MarnbHYIO KOHLIEHTPALMIO IMMKOMSA CM. B naparp. 3) 1 3anutante cuctemy.

Mocne 3anycka CUCTEMbl MOXHO M3MEHWUTb PeXuMM paboTbl ANs onTu-
ManbHOrO COOTBETCTBUS NMOTPEBGHOCTAM cUCTEMbI (CM. naparp. 12).

10. ®YHKUUUN

10.1 Pexumbl perynauum
LinpkynsumoHHble Hacocbl EVOPLUS no3BonstoT BbINOAHUTE peryns-
UMIO B Cnegyowmnx pexmmax B 3aBMCUMOCTH OT 3arnpoCcOB CUCTEMBI:
- Perynsuma nponopumoHanbHoro anddepeHunansHOro gaBneHns
no pacxogy B CUCTEME.
- Perynaumsa nponopumoHansHoro anddepeHumansHOro gasneHns
C KOHTPOSbHbLIM 3Ha4yeHueM no BHewwHemy curHany 0 — 10 B nnu
WM.
- Perynsuma nponopumoHanbHoro anddepeHunansHOro aBneHns
no pacxogy B cMctemMe 1 no temnepaType XnaKkocTu.
- Perynauus noctosiHHoro guddepeHumanbHOro aaBneHuns.
- Perynsuma noctosiHHoOro anddepeHumanbHOro aBneHnsa C KOH-
TPOnbHbIM 3Ha4YeHneM no BHelwwHemy curHany 0 — 10 B nnn LM,
- Perynaums noctosiHHoro guddepeHumnanbHOro gaBneHus ¢ Ba-

PyCCKM gals,

PbMPYEMbIM KOHTPOSbHBIM 3Ha4YEHMEM MO TemMnepaType XKUOKoCTH.
- Perynaums no nocTostHHOM KPUBOW.
- Perynsums no NoCTOSIHHOWM KPMBOW CO CKOPOCTbIO BpalleHus Mo
BHeLwwHemy curHany 0-10 B unu LWWAM.

Pexum perynaumm moxeT ObiTb 3agaH Ha KOHCOMW  yrpaBneHust
EVOPLUS (cm. naparp. 12 Ha CTtpaHuue 2.0).

10.1.1 Perynsauusa nponopuunoHanbHoro aucddepeHumnansHoro gaB-
neHus

" B atom pexume perynsaumm gnddepeHumnanbHoe aas-
He NEeHne NOHMKAEeTCs UM NOBbLILLAETCS NP COKpaLLeHUN
nUnu yBenmnyeHmm sogopasdopa.

% KoHTponbHOe 3HadeHne Hs moxeT ObiTb 3agaHo Ha
2 gucnnee unm sHewHum curdanom 0-10 B nnun LWWAM.

Takon pexum pekomeHayeTca ans:

- Cuctem oTonneHnst n KOHAMUMOHMPOBAHWS BO34yXa CO 3HaYMTENb-
HbIMW NOTEPAMU Harpy3Kku

- Cuctembl ¢ AByMs Tpybam ¢ TepMoperynsaumoHHbIMKU KrianaHamu
N C Hanopom = 4 m.

- Cncrembl € perynsaumen BTOpUYHOro AndgepeHumansHoro gasre-
HUS

- [NepBUYHbIE LUPKYNALUKN C BbICOKOW MOTEPEN Harpy3sKku

- Cucrtembl peuunpkynauumn BI'B ¢ TepmoperynsaumMoHHbIMK KrianaHa-
MM Ha HECYLLMX CTOMKax

10.1.2 Perynauus noctosiHHoro auddepeHumanbLHOro gaBneHus

HJI.
B atom pexume perynsauum guddepeHumnansHoe gas-

He neHne noaaep>KMBaeTcs NOCTOSIHHbIM HEe3aBUCUMMO OT
Bogopasbopa.
KoHTponbHoe 3HayeHne Hs moxeT ObiTb 3agaHO Ha
L »o gucnnee unm BHewHuM curdanom 0-10 B nnun LWWAM.
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Takon pexum pekomeHayeTca Ans:

- Cnctem oTonneHns 1 KOHOULMOHUPOBaHMS BO34yXa C HU3KUMU MO-
TePAMU Harpy3sKku

- Cuctem c gByms Tpybam ¢ TepMoperynsaumoHHbIMU KrianaHamm u
C Hanopom <2 m

- Cnctem c ogHon Tpybon ¢ TepMOperynsiLMOHHbIMU KlanaHamm

- Cnctemsbl € HaTypanbHOM LMpPKynaumen

- lMepBUYHbIE LMPKYMALMM C HA3KOW NOTEPEN Harpysku

- Cuctembl peumpkynauum BI'B ¢ TepmoperynsaumMoHHbIMK KnanaHa-
MM Ha HECYLLMX CTOMKax

10.1.3 PerynsiumMsa no nOCTOAHHOW KPUBOW

A B aTom pexume perynauumn UMpKYNALMOHHBIN Hacoc
pocTbio. Paboyas kpuBasi BbibuMpaeTcs nocrne Bbibopa
CKOPOCTU BpaLleHUs NOCPeaCcTBOM MPOLIEHTHOro KO3d-
duuymnenTa. 3HadyeHne 100% o3HavaeT KpUBYKH MaKCu-
MarbHoro npegena. dakTuyeckasi CKOpoCTb BpaLleHUst
MOXET 3aBUCETb OT OrPaHNYEeHUN MOLLIHOCTU U OT AN-
depeHuUManbHOro AaeneHnsa Bawen mogenun umpKynaunoHHOro Hacoca.
CkopocTb BpalleHus MoxeT 6biTb 3a4aHO Ha Aucnnee UNn BHELUHUM
curHanom 0-10 B unu LLUAM.

70T pexunm peryndaummn pekoMmeHayeTcd ana otornneHna n KOHogUuUnoHn-
poBaHuA BO3ayXa C NOCTOAHHBLIM pacxogoM.

10.1.4 PerynsiumMa noCTOSAHHOro NPONOpPLMOHaNbLHOro U nponopuu-
OHanbHoro audcepeHumanbLHOro AaBneHUs No TemnepaType BoAbl

Hs[%]& Ha

~
AL

B aTOM pexume perynmumm KOHTpPOsibHOe
3HadeHne perynauum Hs ymeHbluaeTcs
NN yBENMYMBaAETCA B 3aBMCUMOCTU OT
TemnepaTypbl Boabl. THs MoxeT ObITb
~ HacTtpoeHa ot 0°C go 100°C ans obe-
Q CrevyeHus Kak OTONMUTENbHbIX CUCTEM, TakK
N CUCTEM KOHAMLMOHNPOBAHUSA BO3AyXa.

AN

i [ §

,
~

Hs[%]4 3 Takoun pexvm pekoMeHayeTca ons:

100 T~ - CucTeM C BapbMpyeMbIM PacxoaoM (OTo-
\ NUTEMNbHBLIE CUCTEMbI C ABYMS TpyGamu),
30 ; \
|

B KOTOPbIX 0becneymBaeTcs AOMNONHUTENb-
HOe COKpaLleHne MOLLHOCTU LPKYIsLW-
OHHOTO Hacoca B 3aBWCVMMOCTM OT MOHW-
XEHVS  TeMnepaTypbl  LMPKYIMPYHOLLEN
XXWOKOCTW, B Cryvae MeHbLUEeN NoTpebHo-
CTU B OTOMIEHWN.

- CucTeM ¢ NOCTOSIHHLIM PacXo4oM (oTonu-
TenbHble CUCTEMbI C OfHOWN Tpyboli 1 pa-
AnarnbHble CUCTEMbI OTOMSIEHNS), B KOTO-
PbIX 3KCMIyaTaUMOHHbIE XapaKTEPUCTUKA
LIMPKYNSILMOHHOMO Hacoca MOTYT perynii-
pOBAaTLCS! TONBKO MPY BKIOYEHUST pEXXMMaA
BIMSIHUS TEMnepaTypebl.

11. KOHCOI1b YNPABJNEHUA gf i N
OYHKUMM  LMPKYISLMOHHBIX  HACOCOB | \
EVOPLUS wmoryT 6bITb M3MEHEHbl C

O [
KOHCOMMM YnpaBrieHns, pacnonoXeHHon |:] E Mo

=
]

=]
(=]
—¥
=
5]
a
ov

Ha KPbILLUKe 3M1eKTPOHHOro Grioka ynpas- o y,
neHusi. Ha KoHConM umetoTcs: rpadgounyde- %, V4
CKVUI gucnnen, 4 KHOMKK Hasuraumm n 3 X‘;:E NI @f’f

nugukartopa (cm. Cx. 10)

11.1 padhmyeckun gucnnen
Mpu nomowwm rpadmyeckoro gucnnes

MOXHO MPOCTO M WMHTYMTUBHO MNPOCMATpuBaTb MEHI0, MO3BOMNSHOLLEE
NpoBepPATb U U3MEHSATb PeXnMbl paboTbl CUCTEMBI, aKTMBALUIO BBOLOB
N KOHTPOMbHbIX pabounx 3HadeHuin. Kpome Toro Ha gucnnee nokasbiBa-
€TCsl COCTOSIHME CUCTEMbI U apXMB COXPaHEHHbIX CAMON CUCTEMOW CWUr-
HanmM3auun.

11.2 KHonku HaBurauum

[na npocmoTpa MeHI0 MMeTCHA 4 KHOMKWU: 3 KHOMKW nod AUCNIieeM n
1 cboky. KHoMnku noa gucnneem HasblBalOTCA aKTUBHbBIMU, KHOMKa COOKY
Ha3blBAETCS CKPbITOMN.



Kaxxgasa cTpaHuua MeHKo rnokasbiBaeT (OYHKLNIO, CBA3AHHYK C 3 aKTuB-
HbIMW KHONKamu (No4 Ancnneem).

11.3 UHamkaTopbl

Xentbin UHAOUNKaTOP: CurHanusaumsa cuctemMmbl nog HanpsAaxXeHunem.
Ecnu Bkno4veH, 03Ha4aerT, YTo cMcTema 3anuraHa.

Hukorga He cHumanTe KPbILWKY NPU BKITIOYEHHOM XXenToM
UWHOUKaTope.

KpacHbin nHaukatop: CurHanusaumns TpeBorn/HeMcrnpaBHOCTU B CU-
cTeme.

Ecnn nHankatop muraet, curHanmsauus He 6rokmpyet paboTy 1 ynpas-
neHune Hacoca. Ecnun nHamnkatop roput, He Murad, curHanuaaumsi 6rokn-
pyeT paboTy 1 ynpaeneHue Hacoca.

3eneHbin uHaukartop: CurHanusauna BKI1./BbIKI1. Hacoca
Ecnn BkntoyeH, Hacoc BpallaeTcs. Ecnu BbIKIOYEH, HACOC OCTaHOBIIEH.

12. MEHIO

LinpkynaumoHHble Hacockl EVOPLUS nmetoT 2 MeH0: MeHH0 nornb3oBa-
Tens N paclumMpeHHOe MEHIO.

B mMeHo nonb3oBaTens MOXHO 3aUTu ¢ [NaBHOM CTpaHULbl, HaXaB U OT-
NyCTUB LEeHTPanbHyt KHOMNKY «MeHo».

B paclumpeHHOe MeH0 MOXHO 3anTh ¢ [MaBHOW CTpaHWULbl, HaXaB Ha 5
CEeKYHA LieHTparbHYy KHOMKY «MeHo».

HwxXe nokasaHbl CTpaHULUbl MEHK MOosSib3oBaTesisl, Ha KOTOPbIX MOXHO
NPOBEPUTb COCTOSIHUE CUCTEMbI N U3MEHUTL €€ HaCTPOUNKM.

B pacwumpeHHOM MeHI0 JOCTYMHbI NapaMeTpbl KOHUrypauumn onsi cBs-
3u ¢ cuctemamn MODBUS (6onee nogpobHble cBeaeHNa CMOTpUTE Ha
cauvte: http://www.dabpump.com/evoplus). [ina Bbixoga u3 pacluu-
PEHHOro MEeH0 HeOBXOAMMO NPOCMOTPETL BCE NapaMeTpbl NPy NOMOLLN
LEeHTparbHOW KHOMKN.

Ecnu Ha cTpaHuuax MeHo BHU3Y crieBa NokasblBaeTCs KMtoY, 3TO O3Ha-
YyaeT, YTO U3MEHeHVe napamMeTpoB HEBO3MOXHO. [1ns pas3bnoknposku
MeHI0 3anante Ha [nasHyto cTpaHuuy (Home Page) n ogHoBpemMeHHO

PyCCKM gals,

HaXXMUTE CKPbITYHO KHOMKY WU KHOMKY noA Kfixo4om BMJ1OoTb A0 NCHE3HOBE-
HUA CMMBOJ1A KIo4.

Ecnu B TeyeHne 60 MUHYT He HaXXMMaeTCA HUKaAKOM KHOMKW, napa-
MeTpbl aBTOMaTU4YeCKU GrnokupyroTcs, u aucnnen racHert. MNpwu Ha-
XaTumU Kakom-nmbo KHOMKWU AUCNIEen BKIKOYaeTCA, U NoKa3biBaeTcsl
MaBHas cTtpaHmua «Home Page».

NS npocMOoTpa MEHI0 HAaXXMUTE LIEHTParnbHYH KHOMKY.
[ns Bo3BpaTa Ha npeablayLlylo CTPaHWULy AepXXUTe HaXaToW CKPbITyto
KHONMKY, 3aTEM HaXMUTE 1 OTNYCTUTE LIEHTPanbHY KHOMKY.

[ns n3amMeHeHns HaCTPOEK UCNOMb3yWTe NEBYIO U NPaBYH KHOMKMU.
[ns nogTBepXAeHUs M3MEHEeHWs napameTpa HaXmuTe Ha 3 CeKyHAbl
MoaTBepXxaeHVe MnokasbiBaeTcs criedyto-

LeHTpanbHyt0 KHoMKy «OKy.
LM CMMBOSIOM:

Ha maBHoM cTpaHuue rpadmyeckn npeacTaBneHbl BCe OCHOB-
Hble HaCTPOWKM CUCTEMBI.

Home Page

auto G

CvMBOn B NEBOM BEPXHEM YITy MOKa3biBaET BbIOpaHHbIN Me-
TOA perynauuu.

CnmBOn BBEPXY B LIEHTPE NOKa3biBaeT BbIOPAHHbIN peXxum pa-
60TbI (auto unmn economy).

CvmBOn B BEpXHEM NPaBOM Yy NokasblBaeT Hanu4ume
OfMHAPHOrO MHBEPTepa  Mnu cKiDeHHoro BB/
lowalowmitics cumeon  unufly nokfEbiBaeT, KoTopbIil 13
LMPKYNSALMOHHBIX HACOCOB HaxoauTcst B paboTe.

B ueHTpe MaBHONM CTpaHuLbl NOKa3aH napameTp TOMbKo Ans
BM3yanu3aumm, KOTOPbIA MOXET ObiTb BbiOpaH 13 HeGOoMbLLOro
nepeyHs napametpos Ha CtpaHuue 9.0 MeHto.

C MaBHOW CTpaHuLbl MOXHO OTKPbITb CTPAHULYY HAaCTPOWKM
KOHTpacTa Aucnnes: AepXuUTe HaxKaTOn CKPbITYHO KHOMKY, 3a-
TEM HaXMUTE N OTMYCTUTE NPaBYIO KHOTKY.

LinpkynaumnoHHble Hacockl EVOPLUS MMeT 2 MeHI0: MeH1o
nonb3oBaTens N pacwuMpeHHoe MeHk. B mMeHo nonb3osa-
Tens MOXHO 3anTu ¢ [MaBHOM CTpaHWULUbl, HaXKaB U OTMNYCTUB
LeHTpanbHy KHOMKy «MeHto».

B paclumpeHHOe MeHI0 MOXHO 3anTu ¢ [MaBHOM CTpaHUUbI,
Ha)kaB Ha 5 ceKyH, LeHTparbHY KHOMKY «MeHo».
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CrtpaHuua 1.0

[ ] T
Default

CEl [Ww] [E

Ha CtpaHuue 1.0 obHynstoTCs 3aBOACKME HACTPOWKU, HaXaB
O[HOBPEMEHHO Ha 3 CeKyHAbl NTEBYHO M NPaBY KHOMKY.

OOHyneHne 3aBOACKMX HACTPOEK MOKa3blBAETCS CMMBonM\
psaom ¢ Haanuebto «Defaulty.

CrtpaHuua 4.0

Fil
THs: 5 0 "

- [WI2E| |+

CtpaHuua 2.0

i ]
heabl Kl
= [WICE] [=¥

Ha Crpanuue 2.0 3apgaetcs meton perynsaumn. MOXHO Bbl-
OpaTb OAVH M3 CneayrLmnX PEXMMOB:

14 = Perynauma nponopumoHansHoro anddepeHUmnansHoro
OaBreHus.

2 Wext_ Perynauma nponopumoHansHoro andpdepeHumansHoro
OaBIEHNSI C KOHTPOSTbHBLIM 3Ha4YEHNEM, 3a4aHHbIM BHELLHMM CUr-
Harnom 0 — 10 B nnm WM.

3l = Perynaumsa nponopumoHarnsHoro anddepeHumansHoro
OaBreHunst no Temneparype.

4 5= Perynsaums noctosiHHOro anddepeHLmansHoro AaBneHus.
5 B EexTPerynsums noctosiHHoOro AnddepeHLmMans-HOro AaBneHns
C KOHTPOIbHbIM 3Ha4YeHVEM, 3afaHHbIM BHELUHUM curHanom (0 —
10 B vinm LUAIT).

6 & R: Perynsumsa noctosiHHoro angdepeHumansHOro AasneHus
o Temneparype.

7 B = Perynaums no NocTOSHHOM KPYBOW CO CKOPOCThLIO Bpalle-
HWS, 334aHHON Ha gucnnee.

8 b Ex™= Perynsiumsi no NoCTOsSIHHOW KPUBOW CO CKOPOCTLIO BpalLie-
HYS no BHeLlwHeMy curHany 0 — 10 B vnu LWAM.

Ha ctpanuue 2.0 nokasbiBatoTcst 3 cMBora, 0603HavatoLLme:

- LIEHTparnbHbIA CUMBOIT = TEKYLLIAA HACTpoKKa

- CMMBOJT CripaBa = MocneayroLLasi HACTPOMKa

- CMMBOIT CreBa = npeabldyLas HacTpowika

Ha Ctpanunue 3.0 3agaetcs KOHTPOMbHOE 3Ha4YeHne perynaumm

Ha CtpaHuue 4.0 MOXHO M3MeHUTb napametp THs, ¢ koTo-
PbIM BbINOMHAETCS KpMBasa 3aBUCUMOCTM OT TeMnepaTypbl (CM.
Maparp. 10.1.4).

Ha aToii cTpaHuLe nokasbiBaeTcsl TONbK PEXUM Perynsauum no
TeMneparype >XUAKoCTU.

CtpaHuua 5.0

3

®
&= [WIOF] =

CtpaHnuua 5.0 no3eonsiet 3agatb pabounii pexxum «auto” unm
‘economy».

Pexxum “auto” oTknioyaeT BM3yanusaumi COCTOsHUS Lmdpo-
Boro BBoga IN2, n cucrema Bcerga UCNonb3yeT KOHTPONbHOE
3HayeHwue, 3agaHHOe Nonb3oBaTenem.

Pexxum “economy” akTMBUPYET BM3yanu3auuto COCTOSHMS
undpposoro BBoga IN2. Korga Beoa IN2 3anuteiBaetcs, cucte-
Ma BbIMNOMHSAET MPOLEHTHOE COKpalleHMe [0 KOHTPOSIbHOro
3HayeHus, 3agaHHoro nonb3osartenem (CtpaHuua 6.0 B MeHto
EVOPLUS).

Nopsagok nogkntoveHnss BBO4OB CM. B naparp. 8.2.1

CtpaHuua 6.0

5500 |

= wioK [+

CrtpaHuua 6.0 oTkpbiBaeTcsl, ecnun Ha cTpanuue 5.0 6bin Bbl-
OpaH pexum “economy”, U NO3BONsET 3agaTb MPOLEHTHOE
COKpaLLEHNs] KOHTPOSIBHOIO 3HAYEHNSI.

OTO cokpallleHne Npor3BoaUTCS Npu 3annTbiBaHUKN LU pPOBO-
ro eBoga IN2.

CtpaHnua 7.0

-
PwtE [0 0-1044

| (WO [w=p

Ctpannua 7.0 oTkpbiBaeTcs npu Bbibope pabovero pexuma
C KOHTPOSbHbIM 3HAaYeHVeM, yrnpaBnseMblM BHELHUM CUrHa-
oM.

Ha aTon cTpaHuue MOXHO BbIGpaTh TN yNpaBnsoLwero curHa-
na: aHanorosbln 0-10 B (yBenuyeHne unv yMeHbLUeHUE) Unm
LM (yBenunyeHve unm ymeHbLUeHne).

CtpaHuua 3.0

112,00 |

-] WZICE] |+

B 3aBuvcumMoOCTM OT TUNa perynsumm, BelGpaHHOro Ha npeapbl-
JyLlen cTpaHuue, 3agaBaeMoe KOHTPOMbHOe 3HadYeHue GyaeT
Hanopom unu, B cny4e lNoctoaHHoM KprBoi, NpoLeHTHoe 3Ha-
YeHue, OTHOCSILLEECS! K CKOPOCTU BpaLLEHMS.
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CtpaHuua 8.0
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Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 8.3) attraverso
la pagina 8.0 si pud impostare una delle 3 possibili modalita di
funzionamento gemellare:

@f@ CmeHsieTcsa Kaxable 24 Yaca: 2 uMpKynsaUMOHHbIX Haco-
ca CMEHSIIOT Apyr Apyra B perynsuum kaxaple 24 paboumx
Yaca. B cnyyae HencnpaBHOCTU OAHOIO M3 2-X, OCTaBLUWNA-
cs1 6epeT Ha cebsi perynsaumio.

@+® OpHoBpemeHHass pabota: 2 UMpPKyNAUMOHHbIX Hacoca
paboTaloT OAHOBPEMEHHO C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO. Ta-
KOW pexuM pekomeHayeTcs, Korga TpebyeTcs pacxog, Ko-
TOPbIN HE MOXET 0becneynTb TONbKO OAMH HacocC.

¥3%¢TY OcHoBHOWM/Pe3epBHbIit: Perynsiuvs Bceraa npousBoauT-
cs oOgHMM 1 Tem e Hacocom (OcHoBHbIM), apyron (Pe-
3epBHbII) NOAKIYAETCSA TONBbKO B CryYae HEMCNPaBHOCTH
OcHoBHoro.

Mpy oTcoeanHeHnn kabens cBA3N CNapeHHbIX YCTPOMCTB CUCTEMBI

aBTOMaTU4eckn KoHdUrypupytotest kak OtaeneHble, paboTtas B ab-

COSOTHO HE3ABNCMMOM PEXMME OAWH OT APYroro.

ApxuB curHa-
nusauumn

els &

Pompabloceata

(W] [=»

Mpn obHapyxeHun cUcTeMon aHoManui cuctema COXpaHs-
eT UX B apxvBe CuUrHanusauum (MakcumarnbHoe 4ucno - 15
curHanmusaumn). Ha kaxgyl COXpaHEHHYH CUrHanmMsauuio
3aBOOWTCA CTpaHuua, cocToswas m3 3-x 4vacTtewn: OykBeH-
HO-UMpPOBON KoA, 06O03HaYalwWmMi TN aHOManuu, CUMOn,
rpadmyeckn NpeacTaBnsoWmnA aHoManumio, n coobLleHne Ha
A3blke, BblopaHHOM Ha Ctpanuue 10.0, kpaTko onucbiBatoLlee
aHomanuio.

HaxxaB npaByrd KHOIMKY, MOXHO MPOCMOTPETb BCE€ CTpaHUUbI
apxuea. B koHue apxuBa NoKasBbIBalOTCA 2 Bonpoca:

1. «O6HYNMUMBb cu2Hanusayuu?»

Haxas OK (nesas kHoOMka), curHanusauumn, NpucyTcTeytoLLme
B cucteme, OOHynNaTCS.

2. «Cmepemb apxue cu2Hanusayut?»

Haxas OK (nesas kHomka), CTUparoTcs curHanuaaumm, coxpa-
HEHHble B apxuBe.

CrtpaHunua 9.0
HOQSETPhTI §

H:12.0

= WO |m=p

Ha ctpanuue 9.0 moxHo BbIGpaTb napamMeTp Ans ero Bu3yanu-
3aunn Ha MaBHOW CTpaHULE:

H: 3amepeHHbIn Hanop B MeTpax
Q: PaccunTtaHHbI pacxoq B m3/4ac
S: CkopocCTb BpaLlleHns B 06opoTax B MUHYTY (rpm)

E: Hanop, sanpawvBaembln BHewHUM curHanom 0-10 B wnu
LM, ecnu BkmoveH

P: BeipabaTbiBaemasi MOLLHOCTb B KBT
h: Yackl pabothbl

T: Temnepatypa X1MOKOCTW, 3aMepeHHasi 4aT4YNKOM, YCTaHOB-
NeHHbIM Ha Hacoce

T1: TemnepaTypa }X1OKOCTW, 3aMepeHHasi BHELLHUM OaT4YMKOM

CrtpaHuua 12.0

1z
[CH] COFF EXT
§
=] [Ww] [OE]

Ha ctpaHuue 12.0 moxHo 3agatb cocTogHue cucteMbl ON
(BKI1.), OFF (BbIKJ1.) unu ynpaBneHne gUCTaHUMOHHbIM CUT-
Hanowm EXT (Uudposow Beog IN1).

Mpw BoiGope ON (BKJ1.) Hacoc Bcerga BKOYEH.

Mpw Beibope OFF (BbIKJ1.) Hacoc Bceraa BbIKMOYEH.

Mpn BbIGope EXT BknovaeTrcs Bu3yanu3auumsi COCTOSHMS
umndpposoro Beoga IN1. Korga Beog IN1 3anutaH, cuctema ne-
pekntodaetca Ha ON (BKIJ1.), n sanyckaetca Hacoc (Ha mas-
HOW CTpaHuue BHW3Y crpaBa MOMepeMeHHO MOoKa3blBalTCA
Hagnmen « EXT» n «ONy»);

korga Beog IN1 He 3anuTaH, nepekntovaetcs Ha OFF (BbIKIJ1.),
N Hacoc OTkmn4yaeTcs (Ha [MmaBHOW CTpaHuue BHU3Y chnpasa
nonepemeHHO nokasbiBatoTcs Hagnmucn «EXT» n « OFF»).
Mopsimok nogknioveHns BBOAOB CM. B naparp. 8.2.1

Crtpanuua 10.0

5] T0|
DET ENG

- W(|OE [

Ha ctpanuue 10.0 MmoxHO BblbpaTh A3blK BM3yanu3aumu co-
obLeHnn.

13. 3SABOACKUE HACTPOMKU

MapameTp

3HaueHue

Pexnm perynauum

1/, = Perynaums nponopLmoHansHoro
andepeHumansHoro gaBneHust

CtpaHuua 11.0

1T

L=
(] [=»

Ha ctpanuue 11.0 MOXXHO NPOCMOTPETb apXmB CUrHanNM3auumn,
Ha)kaB NpaByto KHOTKY.

THs

50 °C
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Pabouunii pexnm

auto

MpoLEHT cokpaLLeHUst KOHTPOMbHOO
3HayYeHus!

50 %

Twn BHELLUHEero aHanoroBoro curHana

0-60B

Pexxum paboTbl cnapeHHbIX
YCTPOWNCTB

@f@ = CMeHsieTca kaxable 24 vaca

KomaHaa 3anycka Hacoca

EXT (ancraHuMOHHbIM CMrHaNom Ha BBOZ,
INT).

Tab. 7: 3aBoAcKMe HaCTPOWKK

14. TUNbl CUTHANU3ALA

Kopa curHanm- CumBon curHanm-

3auum 3auum OnuvcaHune curHanusaumm

e0 - el16; e21 c—El BHyTpeHHUn cbon

el17-e19 {4:‘3"""'"'5' KopoTkoe 3amblkaHve

e20 @mx C60oit HanpskeHust

e22 - e31 c—E BHyTpeHHUn cbon

e32 - e35 :::jolm [MeperpeB annekTpOHHOW CUCTEMBI
ed7 @E# Hwuskoe HanpsikeHve

e38 . Bbicokoe HanpsixeHve

e39 - e40 Hacoc 3abnokumpoBaH

Gl

e43; ed4; e45; eb4

[atumk paBneHus

302 e57

e46 [ — Hacoc otcoeanHeH
e42 E"& PaboTta Bcyxyto
@ MeperpeB guratens (cpabortan npeno-
e56 XpaHuTernb ABurarens)
Yactota BHelHero curHana LM
[

MeHbLue 100 My,

YacToTa BHeluHero curHana LWAM
onble 5 Kry,

Tab. 8: NepeyeHb curHamnoB TpeBoru

15. YTUITU3ALUA

YTunusauusa gaHHOro U3genus Unmn ero KOMNAeKTYLWNX AOSMKHA BbINOr-

HATbCA B NPaBUIbHOM NOpsAKe:

- ObpaTtutecb B MECTHbIE FOCYAapPCTBEHHbIE UITN YACTHbIE OpraHmn3aLmu,
3aHUMarLwmecs ytunmsaumen 0Txon0B.

- Ecnu ato HeBO3MOXHO, obpatutecb B KomnaHuio Dab Pumps vnu B
GnvkanLyo ynonHOMOYEHHYHO MacTEPCKYHO TeX. CepBuca.

MHOPOPMALINA

Yactble Bonpockl (FAQ) kacaTenbHO AMPEKTUBbLI MO 3KONOrMYecKoMy
npoektupoBaHnto 2009/125/CE, onpeaensiowen nnaH CoOCTaBNeHus
crneumdukauun no 3KOMOrMYeckoMy MPOEKTUPOBAHUIO 3JHepronoTpe-
OnalWNX M3genui N CBS3aHHbIX C Hel npuknagHbix npasun: http:/
ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/
eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

WHCTpyKUuMK, npunaratoLlmecs K npasunam KOMMCCUN NO NMPUMEHEHUIO
AVPEKTMBbI MO 3KorornyeckoMy npoektuposaHuio: http://ec.europa.eu/
energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - cm. umpkynaymnon-
Hbl€ HacoChbl.
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16. COCTOAHNA CBOEB U METOAbI UX YCTPAHEHUA

Coob6LlieHusa Ha
OnucaHune MeTop ycTpaHeHus
aucnnee

- ObecTounTb CucTEMY.

- [NoxpaTtbes BbIKIMOYEHUS UHANMKATOPOB Ha
el — BHyTpeHHUN KOHCONW ynpaBneHus, 3aTeM BHOBb 3anuTaTb
el16 o cbon cucTemy.

- B cnyyae noBTopeHus cbos 3aMeHUTIO LMpPKyns-

LIMOHHBIM Hacoc.




PyCCKM gals,

Hu3skoe Hanpshke-

ObecTounTb CUCTEMY.
[oxaarbest BbIKMIOYEHWS MHAVKATOPOB Ha KOHCOI
yMpaBreHusl, 3aTeM BHOBb 3anunTaTb CUCTEMY.

..I"" -\ Meperpes - ObecTounTtb cuctemy.
eb56 0 nenratens - JoxpaTbcs oxnaxaeHust Apuratens.
- BHOBb 3anutartb cuctemy
e57; e f<100 Hz ;f> | MNpoBepwuTb, 4TOOLI BHewHMN curHan LLUAM pabo-
e58 5 kHz Tan n ObiN NOOKMKYEH COrnacHo cneumduKaumm.

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e37 M# HVe B 3MEeKTPOCETU MpoBepuTb, YTOOLI HAMPSKEHNE B CETU ObINO
(LP) npaBurbHBIM, NPY HEOBXOAMMOCTU MPUBECTYU €0 B
COOTBETCTBME C AaHHBIMU Ha MacropTHOM Tabrnnyke
nagoenvsi.
ObecTouunTtb cucTemy.
BLICOKOE JoxaaTtbest BbIKMHOYEHNS MHANKATOPOB Ha KOHCO-
11 yrNpaerneHusi, 3aTeM BHOBb 3anuTaTb CUCTEMY.
HanpsbkeHve B
e38 MpoBepuTb, 4TOOLI HaNpshxeHVe B CeTU BbIno npa-
A OIIeKTpoCceTH
(HP) BUIbHbIM, MPY HEOBXOAUMOCTY MPUBECTM €0 B CO-
OTBETCTBYE C AaHHbIMM Ha NacrnopTHOW Tabnuyke
n3genus.
O6ecTounTb CUCTEMY.
KpuTtunyeckumi [JoxaatbCsa BbIKMIOYEHNA NHONKATOPOB Ha KOH-
neperpes Conu ynpasneHus.
032- | g ginax perp ynp
035 AMNEKTPOHHbIX [MpoBepnTb, 4TOObI BEHTUNALMOHHbIE OTBEp-
1 KOMMOHEHTOB CTUS CUCTEMbl He Obiny 3acopeHbl, U 4TOObI
TemnepaTtypa MOMELLEHUsT COOTBETCTBOBarna
cneundmkaummn.
e43-
045 OrtcyTtcTByeT [poBepuTb coeanHeHne gaTymka.
e54, CurHan c gatyumka B crnyyae noBpexaeHust AaTynka, 3aMeHuTe ero.
- lMpoBepuTb, 4YTOOLI LMPKYNSALUMOHHBIA Hacoc
Cpabotano poBep HpKynau
e39- cBoboaHO Bpalyancs.
npegoxpaHeHue
e40 - MNpoBepuTb, 4TOOLI ypOBEHb aHTUdPK3a He npe-
OT CBEPXTOKA o
BbILLan MakcumanbHyto otmeTky 30%.
- OBecTounTb CUCTEMY.
- HoxpgaTtbcs BbIKMIOYEHNS MHOMKATOPOB Ha KOHCO-
y 1N yrpaerneHusi, 3aTeM BHOBb 3anuTaTb CUCTEMY.
e21- C6on Hanps- ynp v
@ - [NpoBepuTb, Y4TOGbLI HANPsPKeHWe B CeTH ObINo npa-
e30 max XKEHUS
BUIbHbIM, MPY HEOBXOAUMOCTY NMPUBECTM €0 B CO-
OTBETCTBME C AaHHbIMM Ha NacropTHOW Tabnuyke
n3genusi.
OrtcyTtcTByeT
casiab MeRLY - MNpoBepuTb MCNPaBHOCTb  COEOQUHUTENBHOMO
nposoda Mexay Hacocamu.
edl | c—f-mmm CrnapeHHbIMU
P - lMpoBeputb, 4TOOLI 06a Hacoca Gbinu 3anuTa-
Hacocamm
Hbl.
e42 "E—|—, Pabora Bcyxyto | - Ob6ecneunTb JaBneHne B cucteme.

KoHTponbHbIM napameTpom Anst 6onee ahHeKTUBHBIX LMPKYSLMOHHbLIX HACOCOB
asnsaetcsa EEI < 0,20.
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VIRTAJOHTO

ASENNA FERRIITTIRENGAS KU-
AN MUKAISESTI

1. MERKKIEN SELITYS

Nimilehdella ilmoitetaan tdman asiakirjan versio muodossa Vn.x. Ky-
seinen versio tarkoittaa, ettd asiakirja on voimassa kaikille laitteen n.y.
ohjelmistoversioille. Esim.: V3.0 on voimassa kaikille Sw:3.y —versioille.

Tassa asiakirjassa kaytetddn seuraavia symboleita vaaratilanteista va-
roittamiseen:

Yleisluontoinen vaaratilanne. Symbolia seuraavien varotoimien
laiminlyéminen saattaa aiheuttaa vahinkoja ihmisille ja esineille.

Tilanne, jossa on olemassa sahkoiskun vaara. Symbolia seuraa-
vien varotoimien laiminlydminen saattaa aiheuttaa ihmisten vahin-
goittumattomuutta vakavasti uhkaavan vaaratilanteen.

SUOMI i

2. YLEISTA

Tama dokumentaatio on luettava huolellisesti ennen asentami-
seen ryhtymista.

Asentaminen, sahkdkytkennat ja kayttéonotto on annettava patevan hen-
kilbkunnan suoritettavaksi yleisten turvallisuusmaaraysten seka tuotteen
asennusmaassa sovellettavien maaraysten mukaisesti. Naiden ohjeiden
noudattamatta jattdminen aiheuttaa vaaratilanteita inmisten turvallisuu-
delle, vaurioittaa laitteita seka johtaa takuun raukeamiseen kaikkien sen
piiriin kuuluvien toimenpiteiden osalta.

Laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden kayttdon (lapset mukaan
lukien), joiden fyysiset tai henkiset kyvyt tai aistimien toimintakyky ovat
rajoittuneet, tai joilla ei ole kokemusta tai tarvittavia tietoja, ellei heidan
turvallisuudestaan vastaava henkild huolehdi heiddn valvonnastaan tai
ole antanut heille laitteen kayttda koskevia ohjeita. On valvottava, etta
lapset eivat paase leikkimaan laitteella.

Varmista, etta tuote ei ole vahingoittunut kuljetuksen tai varas-
toinnin aikana. Tarkasta, ettd ulkopakkaus on ehja ja hyvassa
kunnossa.

2.1 Turvallisuusohjeet
Kéayttd on sallittu ainoastaan, jos sdhkoéjarjestelma on tuotteen asennus-
maassa voimassa olevien turvallisuusmaaraysten mukainen.

2.2 Vastuu

Valmistaja ei ole vastuussa koneen toiminnasta tai sen mahdollises-
ti aiheuttamista vahingoista, jos sitd on muokattu tai muutettu jotenkin
ja/tai kaytetty suositellun ty6alueen ulkopuolella tai taman kayttboppaan
muiden maéaraysten vastaisella tavalla.

305



iz suom

306

2.3 Erityisia varoituksia

Ennen minkaanlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston
sahkoiseen tai mekaaniseen osaan on verkkojannite katkais-
tava. Odota etta ohjauspaneelin merkkivalot sammuvat ennen
laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa pysyy
vaarallisen korkea jannite myos verkkojannitteen katkaisemi-
sen jalkeen. Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat
ovat sallittuja. Laite on maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja
muut sovellettavat standardit).

Verkkoliittimissa ja moottorin liittimissa saattaa esiintya vaaral-
lista jannitettd myds moottorin seistessa.

>

Jos verkkojohto on vaurioitunut, se on annettava teknisen huol-
lon tai patevan ammattihenkilon vaihdettavaksi, kaikkien mah-
dollisten vaaratilanteiden valttamiseksi.

3. PUMPATTAVAT NESTEET

Kone on suunniteltu ja rakennettu pumppaamaan vetta, jossa ei saa olla
rajahtavia aineita, kiinteita hiukkasia tai kuituja, ja jonka tiheys on 1000
kg/m3, kinemaattinen viskositeetti 1 mm2/s sekéd nesteita, jotka eivéat ole
kemiallisesti aggressiivisia. On mahdollista kayttaa etyleeniglykolia, kun-
han pitoisuus on alle 30 %.

4. KAYTTOALUEET

EVOPLUS-sarjan kiertovesipumput mahdollistavat paine-eron integroi-
dun saadon siten, etta kiertovesipumpun suorituskyky sopeutuu parem-
min jarjestelman todelliseen tarpeeseen. Téalla saadaan aikaan huomat-
tavaa energiansdastda, parannetaan jarjestelman ohjattavuutta seka
vahennetaan meluisuutta

EVOPLUS-kiertovesipumput on tarkoitettu seuraaville kayttéalueille:
- lammitys- ja ilmastointijarjestelmien veden kierratykseen.
- hydraulipiirien veden kierratykseen teollisuudessa.
- kayttdveden kierrattdmiseen ainoastaan pronssisella pumppurun-
golla varustetuissa versioissa.

EVOPLUS-kiertovesipumput on suojattu seuraavilta tekijéilta:

- ylikuormitukset
- vaihekatkot

- ylikuumeneminen
- yli- tai alijannite.

5. TEKNISET TIEDOT

Syottdvirran jannite

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Tehonkulutus

Ks. séhkétietojen kilpi

Maksimivirta

Ks. séhkétietojen kilpi

Suojaustaso

(elektroninen valvontalaite pystyasennossa) | IPX4D
Suojaustaso

(elektroninen valvontalaite vaaka-asen-

nossa) IPX0D
Suojausluokka F

TF luokka TF 110

Moottorin suojaus

Ei tarvita ulkoista moottorin
suojausta

Suurin sallittu ymparistén l[ampétila 40 °C

Nesteen lampétila -10°C =110 °C
Virtausméaara Ks. Taul. 1
Nostokorkeus Ks. Taul. 1
Maksimikayttépaine 1.6 MPa
Minimikayttépaine 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45




SUOMI i

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Tama kiertovesipumppu soveltuu ainoastaan talousvedelle.

Taul. 1: EVOPLUS-kiertovesipumppujen maksimi nostokorkeus (Hmax) ja maksimivirtausmaara (Qmax)




5.1 Sahkdmagneettinen yhteensopivuus (EMC)
EVOPLUS-kiertovesipumput noudattavat sahkdmagneettisen yhteen-
sopivuuden osalta standardia EN 61800-3, luokka C2.
- Sahkdémagneettiset hairiét — Teollinen ymparistd (joissakin tapauk-
sissa saatetaan tarvita rajoittavia toimenpiteitd).
- Johtumalla siirtyvat hairiét — Teollinen ymparist6 (joissakin tapauk-
sissa saatetaan tarvita rajoittavia toimenpiteitd).

1. KASITTELY

6.1 Varastointi

Kaikki kiertovesipumput on varastoitava katolla suojattuun ja kuivaan ti-
laan, jonka ilmankosteus pysyy vakaana, ja jossa ei esiinny tarinda eika
pblya. Pumput toimitetaan pakattuina alkuperaispakkaukseen, jossa ni-
iden tulee pysya asennushetkeen asti. Jos nédin ei ole, on imu- ja pai-
neaukot suljettava huolellisesti.

6.2 Kuljetus

Tuotteiden altistumista turhille térmayksille ja kolhuille on valtettava. Ki-
ertovesipumppua on nostettava ja kuljetettava toimitetun (jos néin on so-
vittu) lavan varassa sopivilla nostolaitteilla.

6.3 Paino
Pakkaukseen kiinnitetty tarrakyltti ilmoittaa kiertovesipumpun kokonai-
spainon.

2. ASENTAMINEN
Tassa luvussa annettuja ohjeita on noudatettava tarkoin, jotta asennus
onnistuisi oikein niin sdhkdn, hydrauliikan kuin mekaniikankin osalta.

SUOMI i

sahkoéiseen tai mekaaniseen osaan on verkkojannite katkais-
tava. Odota ettd ohjauspaneelin merkkivalot sammuvat ennen
laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa pysyy vaa-
rallisen korkea jannite myods verkkojannitteen katkaisemisen
jalkeen.

Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennéat ovat sallittu-
ja. Laite on maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovel-
lettavat standardit).

C} Ennen minkéaanlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston

Varmista ettd EVOPLUS-kiertovesipumpun arvokilvessa ilmoi-
tettu jannite ja taajuus vastaavat sahkéverkon vastaavia arvoja.

7.1 Kiertovesipumpun asentaminen ja huoltaminen

Asenna EVOPLUS-kiertovesipumppu aina siten, ettd moottorin
akseli tulee vaakasuoraan asentoon. Asenna elektroninen val-
vontalaite pystysuoraan asentoon (ks. Kuv. 1).

/\

"

Kuv. 1: Asennusasento VAIN LAMMITYKSEEN
< >
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Kiertovesipumppu voidaan lammitys- ja jadhdytysjarjestelmissa asentaa
seka paineputkeen ettd paluuputkeen; pumpun runkoon painettu nuoli
ilmoittaa virtaussuunnan.

- Asenna kiertovesipumppu mahdollisuuden mukaan kattilan minimitason
ylapuolelle ja mahdollisimman kauaksi kaarteista, taipeista ja haarautu-
vista osista.

- Tarkastusten ja huoltojen helpottamiseksi asenna seka imuputkeen etta
paineputkeen sulkuventtiili.

- Ennen kiertovesipumpun asentamista on jarjestelma pestava huolella
yksinomaan 80-asteista vetta kayttden. Taman jalkeen jarjestelma on ty-
hjennettava kokonaan eiké sinne saa jaada mitddn mahdollisesti sisdan
paassytta haitallista ainetta.

- Suorita asennus siten, ettd moottoriin tai elektroniseen valvontalaittee-
seen ei paase tippumaan nesteitd asennusvaiheessa eikd huoltovai-
heessa.

- Valta hiilivetyperaisten ja aromaattisten lisdaineiden lisdamista kier-
toveteen. Tarpeen vaatiessa voidaan lisata jaatymisenestoainetta, mutta
sité saa olla korkeintaan 30 %.

- Lampderistykseen on kaytettava erityista eristepakkausta (jos toimitettu);
tassa yhteydessa on huolehdittava siita, ettd moottorin lauhteen poisto-
aukkoja ei suljeta tai osittainkaan tukita.

- Jotta jarjestelmé@ toimii mahdollisimman tehokkaasti ja kiertovesipump-
pu kestaa pitkdan, kdytd magneettisia mudanerottimia erottaaksesi ja
kerataksesi mahdolliset jarjestelmassa olevat epapuhtaudet (hiekka- tai
rautahiukkaset ja muta).

Ala koskaan sulje elektronista valvontalaitetta eristeeseen.

- Huollon yhteydessa on aina kaytettava uutta tiivistepakkausta.

7.2 Moottorin kannen kierto

Siind tapauksessa, ettd asentaminen suoritetaan vaakasuunnassa ole-
viin putkiin, on moottoria ja sen elektronista laitetta kierrettava 90 astetta
IP-suojausluokituksen sailyttamiseksi ja jotta graafisen kayttoliittyman
kayttaminen sujuisi helpommin (ks. Kuv. 2).

Varmista ennen kiertovesipumpun kiertamiseen ryhtymista, etta
kiertovesipumppu on tyhjennetty taysin.

Jos moottorin paita tarvitsee kaantaa, noudata huolellisesti seuraavia

ohjeita suorittaaksesi asennuksen oikein:

1. Irrota neljd ruuvia, joilla moottoriyksikkd on kiinnitetty pumpun
runkoon (kuva A).

2. Kaanna moottoriyksikkda pitamalla se pumpun rungon (kuva A-B)
litosistukassa.

3.  Kun olet kdantanyt paan haluttuun asentoon, kirista nelja ruuvia
ristikkain (kuva C).

Jos moottoriyksikkd on poistettu istukasta, asenna se takaisin erittain
huolellisesti. Tydnna juoksupyoréa kokonaan uivaan tiivisterenkaaseen
ennen kuin Kiristat kiinnitysruuvit (kuva D). Jos asennus on suoritettu
oikein, moottoriyksikké asettuu kokonaan pumpun runkoa vasten.

Virheellinen asennus saattaa vaurioittaa juoksupyoraa ja ai-
heuttaa tyypillisen hankaavan aanen kaynnistettaessa kierto-

vesipumppu.

N

Torque: 19-20

Kuv. 2: Moottorin paiden asennusohjeet
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Elektronisen valvontalaitteen tulee pysya aina pystyasennossa. Ennen minkéaéanlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston

A Aséhkéiseen tai mekaaniseen osaan on verkkojannite katkaistava.

Odota ettda ohjauspaneelin merkkivalot sammuvat ennen laitteen

Pida huolta siita, etta paineanturin liitantajohto ei joudu koskaan avaamista. DC-vilipiirin kondensaattorissa pysyy vaarallisen
kontaktiin moottorin kuoren kanssa. korkea jannite myos verkkojannitteen katkaisemisen jalkeen.

Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat ovat sallittuja.
Laite on maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovellet-
tavat standardit).

JARJESTELMA ON MAADOITETTAVA ASIANMUKAISESTI JA
TURVALLISESTI!

Jarjestelméan suojaksi suositellaan asentamaan vikavirtasuoja-
kytkin, jonka ominaisuudet ovat seuraavat: A-luokka vuotovirran
saadolla, selektiivinen, suojattu turhilta laukeamisilta.

Automaattisessa vikavirtasuojakytkimessa on oltava seuraavat
kaksi symbolia: [~
FaWal -— -

> P>

- Kiertovesipumppu ei vaadi mitdan moottorin ulkoista suojausta.
- Tarkasta, etta syo6ttovirran jannite ja taajuus vastaavat kiertovesipum-
pun arvokilvessa ilmoitettuja arvoja.

Kuv. 3: Asentaminen vaakasuuntaisiin putkiin

7.3 Takaiskuventtiili
Jos jarjestelm@ on varustettu takaiskuventtiililla, varmista, etta kiertove-
sipumpun minimipaine on aina suurempi kuin venttiilin sulkupaine.

8. SAHKOKYTKENNAT
Sahkokytkennat on annettava patevan ja ammattitaitoisen henkildstdon
tehtavaksi.

VAROITUS! NOUDATA AINA PAIKALLISIA TURVALLISUUSMAA-
RAYKSIA.

Kuv. 4: Sahkéliitannat (etu) Kuv. 5: S&hkdliitdnnat (taka)
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SUOMI
Viite
Kuv. 4 ja Kuvaus
Kuv. 5
1 Ulosvedettava riviliitin sy6ttolinjan kytkentaa varten:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Apu-LED
3 Korkeajannitteen LED
4 Kaksoiskiertovesipumppujen kytkennan liitin
5 Nesteen paine- ja lampétila-anturin kytkennan liitin
(vakiovaruste)
6 13-napainen ulosvedettava riviliitin tulojen ja MODBUS-jarjes-
telmien liitantdéan
- 6-napainen ulosvedettava riviliitin halytysilmoituksia ja jarjestel-

maéan tilasta kertovia ilmoituksia varten

Ennen

8.1 Virtakytkenta

kiertovesipumpun

varmistettava, ettd EVOPLUS-ohjauspaneelin kansi on taysin sul-
jettu!

Taul. 2: Sahkoliitdnnét

L @ N

5 S S

Kuv. 6: Irrotettava riviliitin

sahkokytkennan suorittamista

8.2 Tulojen, lahtdjen ja MODBUS-jarjestelman sahkokytkennat
EVOPLUS-kiertovesipumput on varustettu digitaalisilla ja analogisilla tu-
loilla seka digitaalisilla 1&ahdailla, jotta voitaisiin toteuttaa vaativimpiinkin
asennustilanteisiin soveltuvia kayttéliittymaratkaisuja.

Asentajan tarvitsee vain suorittaa haluttujen tulo- ja Iahtdékontaktien kyt-
kennat seka konfiguroida niiden toiminnot halutulla tavalla (ks. kappaleet,
8.2.1,8.2.2,8.2.3ja 8.2.4)

8.2.1 Digitaaliset tulot

910 1112 1

BA

Y

a3 e 8l a]s @%@@

L

IN2  IN1

Kuv. 7: 13-napainen ulosvedettava riviliitin: digitaaliset tulot ja MODBUS

Kéytettavissa olevat digitaaliset tulot ovat (ks. Kuv. 7 ):

Tulo Liitt. nro | Kontaktityyppi Yhdistetty toiminto
12 EXT: Jos aktivoitu ohjauspa-
Potentiaali-va- neelista (ks. kapp. 12 Sivu 11.0
IN1 . | EVOPLUS-valikko), on mahdollista
13 paa kontakti . N o
ohjata pumpun kaynnistymista jal
sammuttamista etdohjauksella.
10 Economy: Jos aktivoitu ohjaus-
Potentiaali-va- paneelista (ks. kapp. 12 Sivu 5.0
IN2 . | EVOPLUS-valikko), on mahdollista
11 paa kontakti

aktivoida asetuspisteen vahennys-
toiminto etédohjauksella.

Taul. 3: Digitaaliset tulot IN1 ja IN2



Jos EXT- ja Economy-toiminnot on aktivoitu ohjauspaneelista, jarjest-
elma kayttaytyy seuraavalla tavalla:

IN1 IN2 Jarjestelman tila
AuKi AuKi Pumppu seisoo
AuKi Kiinni Pumppu seisoo
Kiinni AuKi Pumppu kay kayttajan asettamalla asetusarvolla
Kiinni Kiinni Pumppu kay vahennetylla asetusarvolla

8.2.2 MODBUS ja LON Bus

EVOPLUS-kiertovesipumput on varustettu RS-485-sarjavaylalla. Kom-
munikointi tapahtuu MODBUS-protokollan mukaisesti.

MODBUSIn kautta on mahdollista asettaa etdohjauksella kiertove-
sipumpun toimintaparametreja; naitd ovat esimerkiksi haluttu paine-ero,
lampédtilan vaikutus, saatétapa, jne. Samanaikaisesti kiertovesipumppu
kykenee antamaan tarkeita tietoja jarjestelman tilasta.

Sahkokytkentdjen tiedot, ks. Kuv. 6ja Taul. 4:

MODBUS-liitannéat | Liitt. nro. Kuvaus
A 2 Ei-invertoitu liitin (+)
B 1 Invertoitu liitin (-)
% 3 GND

Taul. 4: Liittimet RS_485 MODBUS

MODBUS-kommunikoinnin konfigurointiparametrit ovat saatavilla lisda-
setusten valikossa (ks. kappale 12).

EVOPLUS-kiertovesipumput kykenevat lisdksi kommunikoimaan LON
Bus —vaylalla ulkoisten kayttéliittymalaitteiden kautta.

Lisatietoja ja yksityiskohtia MODBUS- ja LON Bus -vaylista on saatavilla

SuoMmI @

ja ladattavissa seuraavasta linkista:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoginen tulo ja PWM

12345678 91011213

HEHEEEEEHHEEE
i

1234567 8 910111213

HEHEEEEEHEEEE
&

Kuv. 8: 13-napainen ulosvedettava riviliitin: tulot 0-10V ja PWM

Kuv. 8 nakyy ulkoisten signaalien 0-10V ja PWM:n kytkentakaavio. Kuten
kuvasta nakyy, 2 signaalia jakavat keskendan rivilittimen samat liittimet,
jonka vuoksi ne sulkevat toisensa pois. Jos halutaan kayttda analogista
ohjaussignaalia on kyseisen signaalin tyyppi asetettava valikosta (ks.
kappale 12 Sivu 7.0).

Lisatietoja ja yksityiskohtia analogisen tulon kaytosta ja PWM:sta on saa-
tavilla seuraavasta linkista:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Lahdot oOuUT1 ouT2

| | |
THHHHT

L1 L2

N L L N

Kuv. 9: 6-napainen ulosvedettava riviliitin: esimerkki 1ahtdjen kytkennasta

Kaytettavissa olevat digitaaliset 1ahd6t ovat (ks. Kuv. 9):

Léhto Liitt. nro. | Kontaki- Yhdistetty toiminto
tyyppi
1 NC
OUT1 5 COM Jérjestelméssé}'on / e_i "ole kaynnissa
héalytyksia
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Pumppu kéynnissa / pumppu seisoo
6 NO

Taul. 5: L&hd6t OUT1 ja OUT2

Lahdét OUT1 ja OUT2 sijaitsevat 6-napaisessa ulosvedettavassa riviliit-
timessd, kuten on ilmoitettu Taul. 5, jossa on ilmoitettu myds kontakii-
tyyppi (NC = normaalisti kiinni, COM = yhteinen, NO = normaalisti auki).
Kontaktien sahkdominaisuudet on ilmoitettu Taul. 6.

Kuv. 8 esimerkissa valo L1 syttyy kun jarjestelméssa on kaynnissa haly-
tys ja sammuu, kun mitdan hairiéta ei ole havaittavissa, kun taas valo L2
syttyy kun pumppu on kdynnissa ja sammuu kun pumppu seisoo.

Lahtokontaktien ominaisuudet

Suurin kestetty jannite [V] 250

5 Jos resistiivinen kuorma

Suurin kestetty virta [A] 2,5 Jos induktiivinen kuorma

Suurin sallittu johdon poikkimitta [mm2]| 2,5

Taul. 6: Lahtdkontaktien ominaisuudet

8.3 Kaksoispumppujarjestelmien kytkennat
Kaksoispumppujarjestelma saadaan aikaan kytkemalla 2 EVOPLUS-ki-
ertovesipumppua toimitetulla johdolla, joka kytketdan tdhan tarkoitettuun
littimeen (ks. Taul. 2).

Jotta kaksoispumppujarjestelma toimisi oikein, on 13-napaisen
ulosvedettavan riviliittimen kaikki ulkoiset kytkennat kytkettava
rinnan 2 EVOPLUS-laitteen vilisesti noudattaen yksittaisten liit-
timien numerointia.

Kaksoispumppujarjestelmien toimintatapojen eri mahdollisuuksista ker-
rotaan kappaleessa 12 Sivulla 8.0 EVOPLUS-valikossa.

9. KAYNNISTYS
Kaikki kaynnistystoimenpiteet on suoritettava EVOPLUS-ohjaus-
paneelin kannen ollessa kiinni!.

Kaynnista jarjestelma vasta kun kaikki séhkoiset ja hydrauliset
kytkennét on viety paatokseen.

Valta kiertovesipumpun kayttamista silloin, kun jarjestelmassa
ei ole vetta.



alaista tai erittain kuumaa, myés muodoltaan hoyrymaista. PA-

Q Jarjestelman sisaltama neste saattaa olla paitsi korkean paineen

Kun

LOVAMMAVAARA!

Kiertovesipumppuun koskeminen on vaarallista. PALOVAMMA-
VAARA!

kaikki sahkoiset ja hydrauliset kytkennat on viety paatékseen,

voidaan jarjestelma tayttéa vedelld ja mahdollisesti glykolilla (suurin sal-
littu glykolipitoisuus on ilmoitettu kappaleessa 3), jonka jalkeen jarjest-
elma voidaan kytkeéa paalle.

Kun pumppujarjestelmé on kaynnistetty, voidaan sen toimintatapaa muo-
kata kiertojarjestelman tarpeiden mukaisesti (ks. kappale 12).

10. TOIMINNOT

10.1

Saatotavat

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa voidaan kayttda seuraavia saatétapoja
jarjestelman tarpeiden mukaisesti:

saatd suhteellisen paine-eron mukaan jarjestelmassa olevan vir-
tauksen mukaisesti.

sdatd suhteellisen paine-eron mukaan asetusarvolla ulkoisen sig-
naalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti.

sdatd suhteellisen paine-eron mukaan jarjestelmassa olevan vir-
tauksen ja nesteen lampdtilan mukaisesti.

saatd vakion paine-eron mukaisesti.

sdatd vakion paine-eron mukaan asetusarvolla ulkoisen signaalin
0-10V tai PWM:n mukaisesti.

saatd vakion paine-eron mukaan vaihtuvalla asetusarvolla nesteen
lAmpdtilan mukaisesti.

saatd vakiokayran mukaisesti.

saatd vakiokayran mukaisesti kiertonopeuden ollessa ulkoisen sig-
naalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti.

Saatbétapa voidaan asettaa EVOPLUS-ohjauspaneelilla (ks. kappale 12
Sivu 2.0).

SUOMI i

10.1.1 Saato suhteellisen paine-eron mukaan

H

Hs’
Hs
2

Tassa saatétavassa paine-ero laskee tai nousee ve-
dentarpeen laskiessa tai noustessa.
Asetusarvo Hs voidaan asettaa naytdsta tai ulkoisesta
signaalista 0-10V tai PWM.

2

Tama saatd sopii seuraaviin tilanteisiin:

- Lammitys- ja ilmastointijarjestelméat, joissa on korkeita paine-
havibita

Kaksiputkiset jarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit ja nosto-
korkeus =4 m

Jarjestelmat, joissa on toissijainen paine-eron saadin

Ensidpiirit, joissa on suuria painehavioita

Kayttbvesijarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit nousuput-
kissa.

10.1.2 Saatoé vakion paine-eron mukaan

H4

Hs

Tassa saatdtavassa paine-ero pysyy vakiona vedentar-
peesta riippumatta.

Asetusarvo Hs voidaan asettaa naytdsta tai ulkoisesta
signaalista 0-10V tai PWM.

S E— O

Tama saatd sopii seuraaviin tilanteisiin:

- Lammitys- ja ilmastointijarjestelmét, joissa on vahaisia paine-
haviéita

- Kaksiputkiset jarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit ja nosto-
korkeus <2 m

- Yksiputkiset jarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit

- Luonnollisella kierrolla toimivat jarjestelmat

- Ensi6piirit, joissa on vahaisia painehavidita

- Kayttdvesijarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit nousuput-
kissa.
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10.1.3 Saatoé vakiokayran mukaisesti
A Tassa saatbtavassa kiertovesipumppu toimii vakiokay-
_maksimiraia  rien mukaisesti vakaalla nopeudella. Kaytettéava kayra
= valitaan asettamalla kiertonopeus prosentuaalisesti.
Arvo 100 % tarkoittaa maksimikayraé. Todellinen kierto-
\@ “. nopeus saattaa riippua kyseisen kiertovesipumppumal-
N NN, linvirran ja paineen rajoituksista.

h Kiertonopeus voidaan asettaa naytdsta tai ulkoisesta
signaalista 0-10V tai PWM.

Saatd soveltuu lammitys- ja ilmastointijarjestelmiin, joissa on vakio vir-
tausmaara.

H

10.1.4 Saaté vakion ja suhteellisen paine-eron mukaan veden
lampétilan mukaisesti
Hs[%]4 Ha Tassa saatOtavassa Hs-asetuspisteen
S saatéa lasketaan tai nostetaan veden
100 lampétilan mukaisesti. THs voidaan aset-
/ taa valille 0 °C — 100 °C, jolloin pumppua
0 ——\ voidaan kayttaa sek& lammitys- ettd iima-
© stointijarjestelmissa.

™

[~

[=]
=
2]
—y
=
)
a
O

Tama saatd sopii seuraaviin tilanteisiin:

- Virtausmaaraltdan vaihtelevat jarje-
stelmat  (kaksiputkiset lammitysjarje-
stelmat), joissa kiertovesipumpun
toiminta laskee kiertonesteen lampdti-
lan laskiessa, silloin kun tarvitaan
vahemman lammitysta.

- Virtausmaaraltddn vakiona pysyvat
jarjestelmat (yksiputkiset ja lattialam-
mitysjarjestelmat), joissa kiertovesi-
pumpun toimintaa voidaan saataa aino-
astaan lampétilaan vaikuttamalla.

-
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100 \
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11. OHJAUSPANEELI
EVOPLUS-kiertovesipumppujen toimintoja voidaan muokata elektron-
isen valvontalaitteen kanteen sijoitetusta ohjauspaneelista.

On the panel there are: a graphic display, 4 navigation keys and 3 LED
warning lights (see Figure 10).

fﬂ_-.' ':. . '-'-.;,‘%Q:::I

Oy
O @o
Yy EE—— J
)/
X‘;:g N 4 Kuv. 10: Ohjauspaneeli

11.1 Graafinen naytto

Graafisen nayton ansiosta valikon selaaminen onnistuu helposti ja intuiti-
ivisesti; talla tavoin valvotaan ja muokataan jarjestelman toimintatapaa seka
aktivoidaan tulot ja asetetaan asetusarvot. On lisdksi mahdollista ndhda
jarjestelman tila sek& mahdollisesti muistiin tallennettu halytyshistoria.

11.2 Selausnappaimet

Valikkoa selataan 4 selausnappaimelld, joista 3 on sijoitettu naytén ala-
puolelle ja 1 sivulle. Naytén alla olevia nappaimia kutsutaan aktiivisiksi
nappaimiksi ja sivundppainta piilondppaimeksi.

Valikon kaikki sivut on tehty siten, ettd siita kay ilmi kuhunkin 3 aktiiviseen
nappaimeen (nayton alla oleviin) yhdistetty toiminto.

11.3 Merkkivalot

Keltainen valo: Jarjestelman virtatilanteesta ilmoittava valo.
Valon palaminen ilmoittaa, etta jarjestelma on kytketty virtaan.

A Al4 koskaan irrota kantta keltaisen valon palaessa.

Punainen valo: limoittaa, ettd jarjestelmassa on kaynnissa halytys/toi-
mintahairié. Jos valo vilkkuu, se tarkoittaa, etta halytys ei pysayta pump-
pua vaan sitd voidaan kuitenkin ohjata. Jos valo ei vilku, se tarkoittaa,
ettd halytys pysayttad pumpun eika sita voida ohjata.



Vihrea valo: [Imoittaa pumpun ON/OFF-tilan.
Jos valo palaa, pumppu on kaynnissa. Jos valo ei pala, pumppu ei ole
kaynnissa.

12. VALIKOT

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa on 2 valikkoa: kayttévalikko ja lisaa-
setusten valikko.

Kéayttdvalikkoon paastaan paasivulta painamalla lyhyesti keskipainiketta
“Menu’”.

Lisdasetusten valikkoon paastaan paasivulta painamalla 5 sekunnin ajan
keskipainiketta “Menu”.

Seuraavassa esitetddn kayttovalikon sivut, joista voidaan tarkastaa
jarjestelman tila sekd muokata sen asetuksia.

Lisaasetusten valikko puolestaan sisdltdd MODBUS-jarjestelmien
kommunikoinnin konfigurointiparametrit (lisatietoja linkista: http://www.
dabpump.com/evoplus). Lisdasetusten valikosta poistutaan selaamalla
kaikki parametrit keskinappainta kayttaen.

Jos valikkosivun alareunassa vasemmalla nékyy avain, tarkoittaa se, etta
asetuksia ei ole mahdollista muokata. Valikot avataan menemalld paa-
sivulle ja painamalla samanaikaisesti piillondppainta seka avaimen alla
olevaa nappainta kunnes avain poistuu.

Jos mitaan nappainta ei paineta 60 minuuttiin, asetukset lukittuvat
automaattisesti ja naytt6 sammuu. Kun mita tahansa nappainta
painetaan, naytto syttyy uudelleen ja esiin tulee paasivu.

Valikkoja selataan painamalla keskin&ppainta.
Edelliselle sivulle palataan pitamalla piillonappainta painettuna ja paina-
malla keskipainiketta lyhyesti.

Asetuksia muokataan vasenta ja oikeaa ndppainta kayttaen.
Asetuksen muutos vahvistetaan painamalla 3 sekunnin ajan keskinap-
painta “OK”. Vahvistuksen ilmoittaa tapahtuneeksi kuvake: v |
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Paasivu

auto T

Paasivulle on keratty graafisessa muodossa jarjestelman tar-
keimmat asetukset.

Ylhaalla vasemmalla oleva kuvake ilmoittaa, mika saatétapa
on valittuna.

Ylhaalla keskella oleva kuvake ilmoittaa valitun k&yttétavan
(auto tai economy).

Ylhaallad oikealla oleva kuvake ilmoittaa, onko kaytéssa yksi
invertteri €Y vai kaksoisjarjestelma. &0 Kuvakkeen?l tai
33 kierto ilmoittaa mika kiertopumppu on toiminnassa.
Paasivun keskelld on ainoastaan n&htavissa oleva parametri,
joka voidaan valita parametrien rajoitetusta joukosta valikon
sivulta 9.0.

Paasivulta paastdan myods naytdén kontrastin saatosivulle:
pida painettuna piilopainiketta ja paina sitten lyhyesti oikean-
puoleista painiketta.

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa on 2 valikkoa: kayttévalikko
ja lisdasetusten valikko. Kayttdvalikkoon paastaan paasivul-
ta painamalla lyhyesti keskipainiketta “Menu”.

Lisdasetusten valikkoon paastaan paasivulta painamalla 5 se-
kunnin ajan keskipainiketta “Menu”.

Sivu 1.0

O

Default

[

Sivulta 1.0 asetetaan tehdasasetukset painamalla samanaikai-
sesti 3 sekunnin ajan vasenta ja oikeaa nappainta.

Tehdasasetusten palauttamisen onnistumisesta ilmoittaa “De-
fault”™-tekstin viereen tuleva symboli
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Sivu 2.0 Sivulta 2.0 asetetaan saatétapa. Valittavina ovat seuraavat Sivu 5.0 Sivulta 5.0 asetetaan toimintatavaksi “auto” tai “economy”.
. - | saatotavat: 3| “Auto”toimintatapa deaktivoi digitaalisen tulon IN2 tilan luke-
hoa=d 4 G misen ja kdytanndssa jarjestelma kayttaa aina kayttajan aset-
EXT 15

= (W(OE| [=p

1 4 = Sa4t6 suhteellisen paine-eron mukaisesti.

2 Vext  — Saaté suhteellisen paine-eron mukaan ulkoisella
signaalilla asetetulla asetusarvolla (0-10V tai PWM).

34 = saats suhteellisen paine-eron mukaan lampdtilan
mukaisesti asetetulla asetusarvolla.

4 5 = Saato vakion paine-eron mukaisesti.

5 T5ext= SA4td vakion paine-eron mukaan ulkoisella signaalilla
asetetulla asetusarvolla (0-10V tai PWM).

6 = & Saats vakion paine-eron mukaan lampétilan mukaisesti
asetetulla asetusarvolla.

7B - saaws vakiokayralla naytéstd asetetulla kiertonope-
udella.

8 tnext = S34td vakiokayralla ulkoisella signaalilla asetetulla
kiertonopeudella (0-10V tai PWM).

Sivulla 2.0 on 3 kuvaketta, joilla on seuraava merkitys:
- keskikuvake = parhaillaan valittuna oleva asetus

- oikea kuvake = seuraava asetus

- vasen kuvake = edellinen asetus

= W(|OE| [m=p

tamaa asetuspistetta.

“Economy”-toimintatapa aktivoi digitaalisen tulon IN2 tilan lu-
kemisen. Kun tulo IN2 kytketaan, jarjestelma suorittaa kaytta-
jan asettamaan asetuspisteeseen prosentuaalisen vahennyk-
sen (EVOPLUS-valikon sivu 6.0).

Tulojen kytkennat on ilmoitettu kappaleessa 8.2.1.

Sivu 6.0 Sivu 6.0 nakyy, jos sivulla 5.0 on asetettu “economy” tila; talta
7 | sivulta asetetaan asetuspisteen prosentuaalinen arvo.
E: 50 9, Kyseinen vahennys suoritetaan kun digitaalinen tulo IN2 kyt-
' ketaan.
=1 [WICKE] [+
Sivu 7.0

-
PwME [0-10VE 0104

- (W|OE| [m=p

Sivu 7.0 nakyy, jos on valittu toimintatapa, jossa asetuspiste
sdadetaan ulkoisella signaalilla.

T&lta sivulta valitaan ohjaussignaalin tyyppi: analoginen 0-10V
(nousu positiivinen tai negatiivinen) tai PWM (nousu positiivi-
nen tai negatiivinen).

Sivu 3.0 Sivulta 3.0 muutetaan sdadon asetuspistetta.
- | Edellisella sivulla valitun saatotyypin mukaisesti asetettava
12 0 asetuspiste on joko nostokorkeus tai, jos kyseessa on vakio-
Hs: M m kayra, kiertonopeutta koskeva prosentuaalinen arvo.
-] "ICE [+
Sivu 4.0 Sivulta 4.0 muokataan parametria THs , jolla saadaan aikaan

—] #IoR [+

50 c |

vastaavuuskayra lampétilan kanssa (ks. kappale 10.1.4).

Tama sivu nakyy ainoastaan nesteen lampdtilan mukaan teh-
tyjen saatétapojen kohdalla.

Sivu 8.0

o
T DD
=] WIOE| [=»

Jos kaytetaan kaksoispumppujarjestelmaa (ks. kappale 8.3) sivulta
8.0 asetetaan yksi 3 mahdollisesta toimintatavasta:

¢33/¢Ty Vaihtuva 24 h vélein: 2 kiertovesipumppua vaihtelevat
s&addssa 24 kayttétunnin vélein. Jos jompikumpi 2 pum-
pusta menee rikki, toinen puuttuu sa&téon.

@+® Samanaikainen: 2 kiertovesipumppua toimivat samanai-
kaisesti ja samalla nopeudella. Tama kayttétapa on hyddyl-
linen silloin kuin tarvitaan virtausmaaraa, jota yksi pumppu
ei kykene toimittamaan.

@,.@ P&a/Vara: S4adon suorittaa aina sama kiertovesipumppu

(pédé&pumppu); toinen pumppu (varapumppu) puuttuu tilan-
teeseen ainoastaan, jos padpumpussa on vikaa.

Jos kaksoispumppujarjestelman kommunikointijohto irrotetaan, jar-

jestelmat konfiguroituvat automaattisesti yksittaisiksi ja ne toimivat

taysin itsendisesti toisistaan.
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Sivu 9.0
HOSETPhTI

H:12.0m

&=| [WIOK] [=»

Sivulta 9.0 valitaan paasivulla naytettava parametri:

H: Mitattu nostokorkeus, ilmaistu metreina

Q: Arvioitu virtaama, ilmaistu yksikélla m3/h

S: Kiertonopeus ilmaistuna kierroksina minuutissa (rpm)

E: Ulkoisen signaalin 0-10V tai PWM vaatima nostokorkeus,
jos aktiivinen

P: Annettu teho, ilmaistu yksikélla kW

h: Kayttétunnit

T: Nesteen lampdtila, mitattu sisaisella anturilla
T1: Nesteen lampdtila, mitattu ulkoisella anturilla

Sivu 12.0

17
CFF EXT

= [¥] O

Sivulta 12.0 jarjestelma asetetaan ON- tai OFF-tilaan tai EXT
-ulkoisella signaalilla ohjattuun tilaan (digitaalinen tulo IN1).
Jos valitaan ON, pumppu on aina paélla.

Jos valitaan OFF, pumppu on aina poissa paalta.

Jos valitaan EXT, aktivoidaan digitaalisen tulon IN1 tilan luku.
Kun tulo IN1 on kytkettyna, jarjestelm&d menee ON-tilaan ja
pumppu kaynnistyy (paasivulle alas oikealle tulevat vuorotel-
len tekstit “EXT” ja “ON”); kun tulo IN1 ei ole kytkettyna, jarjes-
telma menee OFF-tilaan ja pumppu sammuu (paasivulle alas
oikealle tulevat vuorotellen tekstit “EXT” ja “OFF”).

Tulojen kytkennét on ilmoitettu kappaleessa 8.2.1.

Sivu 10.0

I3 ]
DET ENG

= W(|OE (=

Sivulta 10.0 valitaan viestien nayttokieli.

13. TEHDASASETUKSET

Sivu 11.0

L=
(] [=

Sivulta 11.0 saadaan nakyviin halytyshistoria oikeanpuoleista
n&ppainta painamalla.

Halytyshistoria

els B

Pompabloceata

(W] [=»

Jos jarjestelma havaitsee hairitilanteita, se tallentaa ne pysy-
vasti halytyshistoriaan (korkeintaan 15 halytystd). Kutakin tal-
lennettua halytysté varten esiin tulee 3 osasta koostuva sivu:
alfanumeerinen tunnus, joka ilmoittaa hairidtyypin, symboli,
joka kuvaa hairiéta graafisesti ja lopuksi sivulta 10.0 valitulla
kielellda annettu lyhyt kuvaus hairiésta.

Oikeanpuoleista nappéintd painamalla voidaan selata halyt-
yshistorian kaikkia sivuja.
Halytyshistorian lopuksi esiin tulee 2 kysymysta:

1. “Nollaatko hélytykset?”

Painamalla OK (vasen n&ppain) nollataan jarjestelmassa mah-
dollisesti vield olevat halytykset.

2. ”Pyyhitké hélytyshistorian?”

Painamalla OK (vasen nappain) pyyhitdan halytyshistoriaan
tallennetut halytykset.

Parametri Arvo
17, = Saté suhteellisen paine-eron
Saatétapa mukaisesti
THs 50 °C
Toimintatapa auto
Asetuspisteen vahennysprosentti 50 %
Ulkoisen analogisen signaalin tyyppi | 0-10V

Kaksoispumpun toimintatapa

733/ = vaihtuva 24 h valein

Pumpun kaynnistys

EXT (ulkoinen signaali tulossa IN1).

Taul. 7: Tehdasasetukset

14. HALYTYSTYYPIT

Halytyksen Halytyksen
tunnus symboli Halytyksen kuvaus
e0 - el16; e21 c—El Sisainen virhe
el7-e19 '::‘I‘:'"-""'E' Oikosulku
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16. VIRHETILA JA PALAUTUS

Ekologista suunnittelua koskevan direktiivin kayttdonottoa koskevat
komission suuntaviivat: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecode-
sign/legislation_en.htm - ks. kiertovesipumput.

€20 A€y . |Jannitevirhe

e22 - e31 c—E Siséinen virhe

e32 - e35 j:»lm Elektronisen jarjestelman ylikuumeneminen
e37 P pyinke 3 Matala jannite

e38 . Korkea jannite

e39 - e40 Pumppu jumittunut

Nayton

ed3; e44; e45; eb4

Geld

Paineanturi

e46 c—Em Pumpun kytkenta irronnut
ed2 = Kuivakaynti
@ Moottorin ylikuumeneminen (moottorin-
e56 suojaimen laukeaminen)
Ulkoisen signaalin PWM taajuus pienem-

e57 E—f pi kuin 100 Hz

— Ulkoisen signaalin PWM taajuus suurem-
e58 pi kuin 5 kHz

Taul. 8: Halytysluettelo

Taman tuotteen tai sen osien havittdminen on suoritettava asianmu-

15. HAVITTAMINEN

kaisella tavalla:

- Kayta paikallisia julkisia tai yksityisia jatteiden kerayspalveluja.
- Jos tdma ei ole mahdollista, ota yhteyttd Dab Pumpsiin tai I1&himpaan

valtuutettuun huoltokorjaamoon.

TIETOJA

Energiaan liittyvien tuotteiden ekologiselle suunnittelulle asetettavien
vaatimusten puitteita koskevaa direktiivia 2009/125/EY ja sen kayttéénot-
toon liittyvia maarayksia koskevat usein esitetyt kysymykset (FAQ):
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/docu-
ments/eco-design/guidance/files/20110429_faq_en.pdf

ilmoitus Kuvaus Palautus
Katkaise jarjestelman virta.

Sisiinen Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
e0—el16 | c—fmml virhe sammuvat ja kytke jarjestelmaén virta uudel-
leen.

Jos virhe jatkuu, vaihda kiertovesipumppu.
Katkaise jarjestelman virta.
Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
Matala sammuvat ja kytke jarjestelmdan virta uudel-
e37 M# verkkojéanni- leen.
te (LP) Tarkasta, ettd verkkojannite on asianmukai-
nen, tarpeen vaatiessa palauta se arvokilven
arvoihin.
Katkaise jarjestelman virta.
Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
Korkea sammuvat ja kytke jarjestelmaan virta uudel-
e38 @mx verkkojanni- leen.
te (HP) Tarkasta, ettd verkkojannite on asianmukai-
nen, tarpeen vaatiessa palauta se arvokilven
arvoihin
Elektronis- Katkaise jarjestelman virta.
—— ten osien Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
32-635 - kriittinen sammuvat.
4 ylikuumene- Varmista, ettd jarjestelman tuuletuskanavia
minen ei ole tukittu ja ettd asennustilan 1ampdétila on
asianmukainen.
e43-e45; @ Anturin Tarkasta anturin kytkenté.
signaali - / .
eb4 Jos anturissa on vikaa, vaihda se.
puuttuu
Tarkasta, ettd kiertovesipumppu py6rii va-
e39-40 Ylikuormi- |~ paasti. . o
tussuojaus Varmista, ettad jaatymisenestoainetta ei ole li-

satty yli suurimman sallitun maaran, eli 30 %.
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- Katkaise jarjestelman virta.
- Odota kunnes ohjauspaneelin merkkivalot
sammuvat ja kytke jarjestelmaan virta uudel-

Energy Efficiency Index - EEI

021630 | A6 votage leen.

A - Tarkasta, ettd verkkojannite on asianmukai-
nen, tarpeen vaatiessa palauta se arvokilven
arvoihin.

Kaksois-
pumppujar- | - Varmista, ettd kaksoispumppujarjestelméan
31 jestelman kommunikoinnin johto on kunnossa.
e E—Emml | kommuni- |- Varmista, ettd kumpikin kiertovesipumppu saa
kointi puut- virtaa.
tuu
e42 —-‘I Kuivakéynti | - Paineista jarjestelma.
f"\. Moottorin | - Katkaise jarjestelmén virta.
e56 ‘Z} ylikuumene- | - Odota moottorin jaahtymista.
minen - Kytke jarjestelméan virta uudelleen
. c— f< 100 Hz ; | Tarkasta ettd ulkoinen PWM-signaali toimii ja on
eb7; e58 f>5kHz kytketty asianmukaisesti.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Tehokkaimpien kiertovesipumppujen viiteparametri on EEI < 0,20.
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DOVODNI NAPAJALNI KABEL

PRITRDITE FERITNO JEDRO KOT
JE PRIKAZANO NA SLIKI

1. OZNAKE

Oznaka razli¢ice na naslovni strani teh navodil prikazuje razliCico teh na-
vodil v obliki Vn.x. Ta oznaka oznacuje, da so ta navodila veljavna za vse
razliCice programske opreme n.y. obto¢ne Crpalke.

Na primer: RazliCica navodil V3.0 je veljavna za vse razli€ice programske
opreme 3.y.

V izogib nevarnostim se v teh navodilih uporabljajo naslednji simboli:

Splosna nevarnost. NeuposStevanje navodil, ki sledijo, lahko
povzroci poskodbe ljudi in premozenja.

Nevarnost elektricnega udara. NeupoStevanje navodil, ki sledijo,
lahko povzroci elektri¢ni Sok s hudimi poSkodbami ali smrtjo opera-
tivne osebe.

SLOVENSCINARS]

2. SPLOSNO

A Pred vgradnjo pozorno preberite ta navodila.

Vgradnjo, elektricno priklju€itev in zagon mora obvezno opraviti za to
usposobljena oseba, v skladu s sploSnimi in lokalnimi varnostnimi pred-
pisi drzave, v kateri je obtoCna Crpalka vgrajena. Neupos$tevanje teh na-
vodil lahko privede do poskodb ljudi in premozenja, prav tako pa lahko
neupoStevanje teh navodil privede do neveljavnosti vseh garancijskih
pogojev in izgubo pravice do odSkodnine.

Obtoc¢ne Crpalke ne smejo uporabljati osebe (vkljuéno z otroki) z zmanj-
Sanimi fiziCnimi, senzori¢nimi ali mentalnimi sposobnostmi, neizkusene
osebe oziroma osebe z pomanjkanjem znanja, razen, ¢e so pod nadzo-
rom oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost, oziroma so prejeli navodila
za uporabo obtoCne Crpalke od oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost.
Otroci ne smejo uporabljati tega proizvoda ali se z njim igrati.

Prepricajte se, da obto¢na ¢rpalka ni utrpela nobenih posSkodb
med prevozom in skladiS€enjem. Prepricajte se, da je ohisje ne-
poskodovano in v izvrstnem staniju.

2.1 Varnost

Uporaba obto¢ne Crpalke je dovoljena samo, Ce je elektricna prikljucitev
izvedena v skladu z vsemi varnostnimi ukrepi in v skladu z varnostnimi
predpisi drzave, v kateri je obto¢na Crpalka vgrajena.

2.2 Odgovornost

Proizvajalec ne jamci za pravilno delovanje obtoCne Crpalke in za more-
bitno 8kodo, ki jo je obto¢na Crpalka povzrocila, Ce se je le-ta predelala,
modificirala ali delovala zunaj priporo€enih mejnih vrednosti navedenih
v teh navodilih, oziroma, Ce je obtoCna Crpalka delovala v nasprotju z
danimi napotki v teh navodilih.
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2.3 Posebna opozorila

Pred zacetkom dela na elektricnem ali mehanskem delu obtoéne
¢érpalke vedno izkljucéite elektricno napajanje. Pred odpiranjem
obtocne ¢rpalke pocakajte, da se opozorilna lucka na kontrolni
ploséi ugasne. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod
nevarno visoko napetostjo tudi po izklopu elektricnhega napaja-
nja.

Napajalno ozi¢enje obtoéne érpalke mora biti izvedeno trdno in
brezhibno. Obtoéna ¢rpalka mora biti ozemljena (IEC 536 razred
1, NEC in ostali veljavni standardi).

Omrezne prikljuéne sponke in motorne prikljuéne sponke so
lahko pod nevarno visoko napetostjo tudi takrat, ko je motor
ustavljen.

V izogib kakrsnimkoli nevarnostim je potrebno poskodovan na-
pajalni kabel zamenjati. Zamenjavo mora obvezno opraviti po-
oblaséena oseba, oziroma za to delo usposobljena oseba.

3. CRPANE TEKOCINE

Obtoc¢na cCrpalka je bil nacrtovan in izdelan na ¢rpanje vode in kemi¢no
neagresivnih tekocin, brez eksplozivnih primesi in trdih delcev ali vlaken,
z gostoto 1000 kg/m? in kinemati¢no viskoznostjo 1mm?'s. Dovoljena je
uporaba mesanice vode in etilen glikola maksimalne koncentracije 30%.

4. APLIKACIJE

Obtocne Crpalke serije EVOPLUS imajo vgrajenim regulator, ki omogoca
prilagoditev delovanja Crpalke glede na trenutne potrebe sistema. Ta za-
gotavlja bistveno zmanjSanje porabe elektriCne energije, boljSe krmiljenje
sistema in zmanjSanje hrupa v sistemu.

Obtocne ¢rpalke EVOPLUS so namenjene za ¢rpanje:
- vode v ogrevalnih in klimatskih sistemih.
- vode v sistemih industrijske vode.
- sanitarne vode / samo izvedba z ohiSjem ¢rpalke iz brona.

Obtoc&ne ¢rpalke EVOPLUS so varovane pred:

- preobremenitvijo
- izpadom fazne napetosti
- pregretjem

- previsoko ali prenizko napetostjo .

5. TEHNICNI PODATKI

Napajalna napetost

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Elektricna mo¢

Glej ploscico z elektricnimi podatki

Maksimalni tok

Glej ploscico z elektricnimi podatki

Razred zascite

(elektronska kontrolna plos¢a v vertikalnem | IPX4D
polozaju)

Razred zasCite

(elektronska kontrolna plos€a v horizontal- IPX0D
nem polozaju)

Izolacijski razred F
Temperaturni razred TF 110

Zasc¢ita motorja

Zunanja za$€ita motorja ni
potrebna

Maksimalna temperatura okolice 40 °C
Temperatura medija -10°C =110 °C
Pretok Glej tabelo 1
Tlacna viSina Glej tabelo 1
Maksimalni delovni tlak 1.6 MPa
Minimalni delovni tlak 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22

B 40/340.65 SAN M*
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ta obto€na Crpalka je primerna samo za sanitarno vodo.

Tabela 1: Maksimalna tlac¢na viSina (Hmax) in maksimalen pretok (Qmax) obto¢nih ¢rpalk EVOPLUS
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5.1 Elektromagnetna zdruzljivost (EMC)
Obtoc¢ne Crpalke EVOPLUS izpolnjujejo pogoje standarda EN 61800-3,
kategorija C2, za elektromagnetno zdruZljivost.
- Elektromagnetne motnje — Industrijsko okolje (v nekaterih primerih
se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
- Prevodne motnje — Industrijsko okolje (v nekaterih primerih se lah-
ko zahtevajo ukrepi za znizanje).

6. SKLADISCENJE IN TRANSPORT

6.1 SkladiSéenje

Vse obto¢ne Crpalke je potrebno skladis€iti v pokritem in suhem prostoru
brez tresljajev, prahu in s konstantno zraéno vlago. Crpalke so dobavlje-
ne v originalni embalazi, v kateri morajo ostati do trenutka vgradnje. V
kolikor to ni mogoce, je potrebno hidravlicne priklju¢ke ustrezno zapreti,
da vanje ne pridejo necistoCe.

6.2 Transport

Ne izpostavljajte Crpalke nepotrebnim udarcem in trkom. Za dvigovanje
in transport ¢rpalke uporabljajte naprave za dvigovanje, po moznosti jih
dvigujete skupaj s paleto.

6.3 Teza
Samolepilna etiketa na embalaZzi obtoCne Crpalke oznacuje skupno tezo
Crpalke.

7. VGRADNJA
Za pravilno elektricno, hidravlicno in mehansko vgradnjo pazljivo sledite
navodilom v tem poglaviju.

Pred za¢etkom dela na elektricnem ali mehanskem delu obtoéne
¢rpalke vedno izkljucite elektricno napajanje. Pred odpiranjem
obtocne ¢rpalke pocakajte, da se opozorilna lu¢ka na kontrolni
plosc¢i ugasne. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod
nevarno visoko napetostjo tudi po izklopu elektricnega napa-
janja. Napajalno ozi¢enje obtoéne ¢rpalke mora biti izvedeno
trdno in brezhibno. Proizvod mora biti ozemljen (IEC 536 razred
1, NEC in ostali veljavni standardi).

SLOVENSCINARS]

Prepricajte se, da sta napajalna napetost in frekvenca na
prikljuénih sponkah enaki kot napetost in frekvenca navedeni
na podatkovni ploséici obtoéne érpalke EVOPLUS.

7.1 Vgradnja in vzdrzevanje obtoc¢ne crpalke

Obtoc¢no ¢érpalko EVOPLUS je potrebno vedno vgraditi tako, da
je gred motorja obtoc¢ne ¢rpalke v horizontalnem polozaju.
Elektronsko kontrolno plos¢o je potrebno vedno vgraditi tako,
da je le-ta postavljena v vertikalni polozaj (glejte sliko 1).

:I.I : ’y} ‘ 7777.@
il AW NN|

=
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SAMO ZA OGREVANJE
< >
- Obto¢na crpalka je lahko vgrajena v ogrevalnih ali klimatskih sistemih
tako na dviznem kot na povratnem vodu. PuscCica na ohisju ¢rpalke ozna-
Cuje smer pretoka.
- Obto¢na Crpalka naj bo vgrajena kolikor je mogo¢e nad minimalni nivo
kotla in ¢im dlje od kolen, krivin in cevnih odcepov.
- Zalazje opravljanje kontrolnih in vzdrzevalnih del je potrebno na dviznem
in povratnem vodu vgraditi prestrezne ventile.
- Pred vgradnjo obtoCne Crpalke je potrebno temeljito izprati sistem s Cisto
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vodo temperature 80°C. Po izpiranju je potrebno popolnoma izprazniti
sistem, da se odstranijo vse necistoCe, ki bi lahko priSle v obto¢no ¢r-
palko.

- Obtoc¢na ¢rpalka mora biti vgrajena tako, da se prepreci kakrSnakoli moz-
nost kapljanja na motor ¢rpalke in na elektronsko kontrolno plosco, tako v
fazi vgradnje kot v fazi vzdrZzevanja.

- lzogibati se je potrebno dodajanju aditivov iz hidrokarbonatov in aroma-
ticnih produktov v ¢rpalno vodo. Priporocljivo je, da dodatek etilen glikola,
kjer je ta potreben, ne presega 30%.

- Za izolacijo obtocne Crpalke je potrebno uporabiti poseben izolacijski ok-
lep (v kolikor je ta dobavljen s €rpalko) in preveriti, da drenazne luknje na
ohisju motorja niso zaprte ali delno blokirane.

- Za zagotavljanje maksimalne ucinkovitosti napeljave in dolge Zivljenjske
dobe obto¢ne Crpalke priporoCamo uporabo magnetnih filtrov za loCe-
vanje in zbiranje morebitnih necisto¢ (peSc€enih in kovinskih delcev ter
blata).

Nikoli ne izolirajte elektronske kontrolne plosée.

- V primeru vzdrZzevanja obto¢ne Crpalke je potrebno vedno uporabiti nov
set tesnil.

7.2 Obracanje glave motorja

V kolikor je obtoCna Crpalka vgrajena na horizontalnih ceveh, je potrebno
obrniti glavo motorja s pripadajoCo elektronsko kontrolno plos¢o za 90
stopinj. ObraCanje glave motorja je potrebno zaradi zagotavljanja razre-
da IP za&cCite in zaradi tega, da lahko uporabnik lazje upravlja z obto¢no
Crpalko preko elektronske kontrolne plosce (glejte sliko 2).

Pred obrac¢anjem glave motorja poskrbite, da je obtoéna ¢rpalka
popolnoma izpraznjena.

Ce je treba izvesti obraganje glave motorja, pozorno sledite spodnjim

navodilom, da bo instalacija pravilna:

1. Odvijte 4 vijake, ki pritrjujejo enoto motorja na ohiSje Crpalke.

2.  Obracajte enoto motorja tako, da ga ohranite v njegovem leziSCu v
ohisju Crpalke (slika A-B).

3. Ko ste glavo motorja obrnili v zazeleni polozaj, privijte 4 vijake v

‘kriznem” zaporedju (tako da najprej privijete nasproti si stojeca
vijaka) (slika C).
Ce je bila enota motorja odstranjena iz njenega lezi$&a, bodite pri njenem
montiranju kar najbolj pozorni na to, da se popolnoma usede v rotor v
plavajo&em obrodu, preden privijete pritrdilne vijake (slika D). Ce je bila
montaZza izvedena pravilno, se enota motorja usede popolnoma v ohisje
Crpalke.

Napaéna montaza lahko poskoduje rotor; povzroc¢a tudi tipi€¢ni

>

Torque: 19-20

Slika 2: Navodilo za montazo glave motorja



Poskrbite, da prikljuéni kabel tlacnega senzorja nikoli ne pride v
stik z ohiSjem motorja.

Elektronska kontrolna plo§€a mora biti vedno vgrajena v verti-
kalnem polozaju.

Slika. 3: Vgradnja na horizontalni cevi

7.3 Nepovratni ventil
V kolikor je v sistemu vgrajen nepovratni ventil, mora biti minimalni iz-
hodni tlak Crpalke visji od zapiralnega tlaka nepovratnega ventila.

8. ELEKTRICNA PRIKLJUCITEV
Elektri¢no priklju€itev mora vedno izvesti pooblas€ena in za to delo uspo-
sobljena oseba.

SLOVENSCINARS]

POZOR! VEDNO UPOSTEVAJTE LOKALNE VARNOSTNE PRED-
PISE.

¢rpalke vedno izkljucite elektricno napajanje. Pred odpiranjem
obtocne c¢rpalke pocakajte, da se opozorilna lucka na kontrolni
plosé€i ugasne. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod
nevarno visoko napetostjo tudi po izklopu elektricnega napaja-
hja.

Napajalno ozicenje obto¢ne érpalke mora biti izvedeno trdno in
brezhibno. Proizvod mora biti ozemljen (IEC 536 razred 1, NEC in
ostali veljavni standardi).

SISTEM MORA BITI VEDNO PRAVILNO IN VARNO OZEMLJEN!

c Pred zacdetkom dela na elektricnem ali mehanskem delu obto¢ne

ma, ki mora biti pravilno dimenzionirano.

Avtomatsko diferencialno stikalo mora biti oznaéeno z nasledniji-
ma simboloma: [ _<
N

c Priporoceno je, da vgradite diferencialno stikalo za zascito siste-

- Obto¢na Crpalka ne potrebuje nobene @manje zascCite motorja.
6 ajalna napetost j '

st in frek¥eng

ucnih

AT |
—

Kovni

@

EVOPLUS
POYNE]

@’
e

Slika 4: Elektri¢ni prikljucki (spredaj) | Slika 5: Elektriéni prikljucki (zadaj)
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Oznake
(slika 4 in Opis
slika 5)
1 Snemljiva prikljuéna sponka za prikljucitev napajanja:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 pomozna LED lucka
3 LED lucka za indikacijo delovanja sistema
4 Konektor za povezavo dveh Crpalk
5 Konektor za prikljuCitev tlatnega in temperaturnega senzorja
medija (serijsko)
6 Snemljiva 13-polna priklju¢na sponka za prikljucitev vhodov in
MODBUS sistema
v Snemljiva 6-polna priklju¢na sponka za signalizacijo alarmov|
in statusa sistema

Tabela 2: Elektricni prikljucki

8.1 Prikljucitev napajanja

L @ N

Slika 6: Snemljiva priklju€na sponka za prikljucitev napajanja

Pred vklopom napajanja obto¢éne ¢rpalke EVOPLUS se je potrebno

prepricati, da je pokrov kontrolne ploSée popolnoma pravilno na-

mescen!
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8.2 Elektri¢ni priklju¢ki Vhodov, Izhodov in MODBUS

Obto¢ne ¢Erpalke EVOPLUS so opremljene z digitalnimi in analognimi
vhodi in izhodi, ki omogocajo vmesnisko povezavo s kompleksnejSimi
instalacijami.

konfigurira njihove funkcije, kot to Zeli (glejte to¢ke 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3
in 8.2.4)

8.2.1 Digitalni vhodi

B A IN2 N1

Slika 7: Snemljiva 13-polna priklju¢na sponka: digitalni vhodi in MOD-

BUS
V skladu s sliko 6 so na razpolago nasledniji digitalni vhodi:

Vhod | Prikljucek st.| Tip kontakta Pripadajoce funkcije
12 EXT: Ce je aktivirana preko elektron-
ske kontrolne plos¢e (glejte to€ko
IN1 Cisti kontakt | 12 / menijska stran 12.0) je moz-
13 no daljinsko upravljati z vklopom in
izklopom C&rpalke.
10 Economy: Ce je aktivirana preko
elektronske kontrolne plosce (glejte
IN2 Cisti kontakt |toéko 12 / menijska stran 5.0) je
" mozno daljinsko vklopiti znizano na-

stavitveno toc¢ko.

Tabela 3: Digitalna vhoda IN1 in IN2



Ce sta funkciji EXT in Economy aktivirani preko elektronske kontrolne
plosSce, se bo sistem odzival tako, kot sledi:

IN1 IN2 Status sistema
Odprt Odprt Crpalka je ustavljena
Odprt Zaprt Crpalka je ustavljena
Crpalka deluje po nastavitveni to¢ki , ki jo je nastavil
Zaprt Odprt uporabnik
Zaprt Zaprt Crpalka deluje po znizani nastavitveni todki

8.2.2 MODBUS in LONBus

Obtocne ¢rpalke EVOPLUS omogocajo serijsko komunikacijo preko vho-
da RS-485. Komunikacija se izvaja v skladu z MODBUS protokolom.
Preko MODBUS-a je mozno daljinsko nastavljati parametre delovanja
obtocne Crpalke, kot na primer: Zeleni diferencialni tlak, vpliv temperatu-
re, nacin krmiljenja, itd. IstoCasno nam lahko obtocna Crpalka posreduje
pomembne podatke o statusu sistema.

Za elektricno prikljucitev glejte sliko 6 in tabelo 4:

MODBUS prikljuc€ki| Prikljucek st. Opis
2 Neinvertiran prikljucek (+)
B 1 Invertiran prikljucek (-)

3 GND

Tabela 4: RS-485 MODBUS prikljucki

Konfiguracija MODBUS komunikacijskih parametrov je dostopna v Nap-
rednem meniju (glejte tocko 12).

Obtoc¢ne ¢rpalke EVOPLUS omogocajo tudi komunikacijo LONBus preko
zunanjih vmesniskih naprav.

SLOVENSCINARS]

Dodatne informacije in podrobnosti v zvezi z vmesnikoma MODBUS in
LON bus so na razpolago na navedeni spletni povezavi, od koder jih je
mogoce prenesti:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Analogni in PWM vhodi

12345678 910111213
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Slika 8: Snemljiva 13-polna priklju¢na sponka: vhodi 0-10V in PWM

Slika 8 prikazuje prikljuitev zunanjih signalov 0-10V in PWM. Kot je
razvidno s slike, si 2 signala delita iste prikljucke na prikljuéni sponki in
se tako med seboj izkljuCujeta. V kolikor Zelite uporabiti analogni krmilni
signal, boste morali izbrati tip signala preko uporabniSkega menija (glejte
tocko 12 / menijska stran 7.0).

Dodatne informacije in podrobnosti o uporabi analognih in PWM vhodov
so dostopne na povezavi:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 lIzhodi OUT1 0UT?2

| | |
THHHHT

L1 L2

N L L N

Slika 9: Snemljiva 6-polna prikljuéna sponka: primer priklju€itve izhodov

V skladu s sliko 9 so na razpolago naslednji digitalni izhodi:

o Tip . L .
Izhod Prikljuéek st. kontakta Pripadajoce funkcije
1 NC
OUTH > COM Prlsotnost/OQSotnost alarmov v
sistemu
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Crpalka deluje/¢rpalka je ustavljena
6 NO

Tabela 5: Izhoda OUT1 in OUT?2

Izhoda OUT1 in OUT2 sta dostopna na snemljivi 6-polni priklju¢ni sponki
kot je prikazano v tabeli 5, kjer so navedeni tudi tipi kontaktov (NC =
Normalno zaprt, COM = Skupni, NO = Normalno Odprt).

Elektricne karakteristike kontaktov so navedene v tabeli 6.

Na primeru prikazanem na sliki 8 gori lu¢ka L1 takrat, ko se v sistemu
pojavi alarm, ugasnjena pa je takrat, ko v sistemu ni napak. Lucka L2 gori
takrat, ko Crpalka deluje, ugasnjena pa je takrat, ko je ¢rpalka ustavljena.

Elektriéne karakteristike izhodnih kontaktov

Maksimalna dovoljena napetost (V) 250

5 Pri ohmski obremenitvi

Maksimalen dovoljen tok (A) 2.5 Pri induktivni obremenitvi

Maks. dovoljen presek kablov [mm?] 2,5

Tabela 6: Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

8.3 Prikljucitev dvojnih €rpalk

Pri prikljucitvi dvojne Crpalke je potrebno prikljuciti 2 obtoCni Crpalki
EVOPLUS s prilozenim kablom preko ustreznega konektorja (glejte ta-
belo 2).

Za pravilno delovanje dvojne érpalke morajo biti vsi zunanji
priklju¢ki snemljive 13-polne priklju¢éne sponke pravilno paralel-
no prikljuéeni med dvema obtoénima érpalkama EVOPLUS, pri
tem pa je potrebno spostovati Stevilcéenje posameznih prikljuc-
nih sponk.

Moznosti nastavitve krmiljenja dvojne Crpalke so prikazane pod to¢ko 12
/ menijska stran 8.

9. ZAGON

potrebno izvesti s pravilno in brezhibno nameséenim pokrovom

Q Vse zagonske operacije obtoéne ¢rpalke EVOPLUS SMALL je
elektronske kontrolne plosce.

Zagon sistema se lahko opravi samo takrat, ko so pravilno in
brezhibno izvedeni vsi elektri¢ni in hidravliéni prikljucki.

Izogibati se je potrebno zagonu in delovanju obtoéne ¢érpalke, ¢e
v sistemu ni vode.



paro. NEVARNOST OPEKLIN!

Q Medij v sistemu lahko pri visoki temperaturi in tlaku preide v

Povrsina obto¢ne ¢rpalke se lahko mo¢éno segreje. NEVARNOST
OPEKLIN! Dotikate se lahko zgolj elektronske kontrolne plosce!

Ko so pravilno in brezhibno izvedeni elektri¢ni in hidravliéni prikljucki,
se lahko sistem napolni z vodo ali ustrezno potrebno mesanico vode
in etilen glikola (za maksimalno koncentracijo glejte tocko 3) in zazene
sistem.

Po zagonu sistema je mozno spreminjati nacin obratovanja obtoCne ¢r-
palke s ciliem prilagajanja na trenutne potrebe sistema (glejte to€ko 12).

10. KRMILJENJE

10.1

Nacini krmiljenja

ObtoCne C¢rpalke EVOPLUS omogocajo naslednje nacine krmiljenja v
odvisnosti od zahtev sistema:

Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom v odvisnosti od
pretoka v sistemu.

Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom z nastavitveno
toCko v odvisnosti od zunanjega signala 0-10V ali PWM.
Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom v odvisnosti od
pretoka v sistemu in od temperature medija.

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom z nastavitveno toc-
ko v odvisnosti od zunanjega signala 0-10V ali PWM.

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom z variabilno nasta-
vitveno to¢ko v odvisnosti od temperature medija.

Krmiljenje s konstantno krivuljo.

Krmiljenje s konstantno krivuljo s hitrostjo vrtenja v odvisnosti od
zunanjega signala 0-10V ali PWM.

Nacin krmiljenja se izbere in nastavi na elektronski kontrolni plos¢i obtoc-
ne Crpalke EVOPLUS (glejte tocko 12 / menijska stran 2.0).

SLOVENSCINARS]

10.1.1 Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom

H
V tem nacinu krmiljenja se zviSuje ali zniZuje diferenci-

HS alni tlak v odvisnosti od padajocih ali rastoCih potreb po
vodi. Nastavitveno to¢ko Hs se nastavi na elektronski
krmilni ploSci ali z zunanjim signalom 0-10V ali PWM.
Q To krmiljenje se uporablja v:

Ogrevalnih in klimatskih sistemih z relativno visokimi izgubami tlaka

v distribucijskih ceveh.

Dvocevnih sistemih s termostatskimi ventili in tlacno viSino =2 4 m.

Sistemih s sekundarnim regulatorjem diferencialnega tlaka.

Primarnih tokokrogih z visokimi izgubami tlaka.

HiSnih sistemih za cirkulacijo sanitarne vode z termostatskimi ven-

tili na dviznih vodih.

Hs
2

10.1.2 Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom

HJI.
V tem nacinu krmiljenja se diferencialni tlak krmili na

He konstantno vrednost, ne glede na potrebe po vodi.
Nastavitveno tocko Hs se nastavi na elektronski krmilni
ploSc¢i ali z zunanjim signalom 0-10V ali PWM.

0

To krmiljenje se uporablja v:

- Ogrevalnih in klimatskih sistemih z relativno nizkimi izgubami tlaka

v distribucijskih ceveh.

Dvocevnih sistemih s termostatskimi ventili in tlacno visino <2 m.

Enocevnih sistemih s termostatskimi ventili.

Sistemih z naravno cirkulacijo.

Primarnih tokokrogih z nizkim izgubami tlaka.

Hisnih sistemih za cirkulacijo sanitarne vode z termostatskimi ven-

tili na dviznih vodih.
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10.1.3 Krmiljenje s konstantno krivuljo

A V tem nacinu krmiljenja deluje obto¢na Crpalka na ka-
_limite massimo rakteristicnih krivuljah pri konstantni hitrosti. Delovna
= krivulja se izbere z nastavitvijo hitrosti vrtenja preko
odstotkovnega faktorja. Vrednost 100% oznacuje ma-
ksimalno mejno krivuljo. Dejanska hitrost vrtenja je od-
visna od mejnih vrednosti modi in diferencialnega tlaka
izbranega modela obto¢ne Crpalke.

Hitrost vrtenja se nastavi na elektronski krmilni ploS¢i ali z zunanjim si-
gnalom 0-10V ali PWM.

To krmiljenje se uporablja v sistemih ogrevanja in hlajenja s konstantnim
pretokom.

H

10.1.4 Krmiljenje s konstantnim in proporcionalnim diferencialnim
tlakom v odvisnosti od temperature vode
V tem nacCinu krmiljenja se nastavitvena
toCka Hs znizuje ali zviSuje v odvisnosti
od temperature vode. THs se lahko nas-
tavi od 0°C to 100°C, kar omogoca delo-
vanje tako v ogrevalnih kot v klimatskih
& sistemih.
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To krmiljenje se uporablja v:

- Sistemih  z  variabilnim  pretokom
(dvocevni ogrevalni sistemi), kjer se
znizanje zmogljivosti obtoCne Crpalke
zagotovi v odvisnosti od zniZevanje
temperature Crpalnega medija, ko so
potrebe za ogrevanje nizje.

- Sistemih s konstantnim pretokom (eno-
cevni sistemi in sistemi talnega ogreva-
nja), kjer se lahko zmogljivost obto¢ne
Crpalke krmili samo z aktivacijo tempe-
raturno odvisnega krmiljenja.

Hs[%]& Ha
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11. KONTROLNA PLOSCA
Krmiljenje obto¢nih ¢rpalk EVOPLUS se opravlja preko elektronske kon-
trolne plos€e namescene na obtoc¢ni Crpalki.

Na kontrolni ploS¢i se nahajajo: grafi¢ni prikazovalnik, 4 navigacijske tip-
ke in 3 opozorilne LED lucke (glejte sliko 10).

-.gfsr. 1 | ﬂﬂ:k%ﬁ:—.
COy) [e———
S
\, |e°a /
‘%\%\ /yﬁ"’y
1/
\%“‘% N /4 Slika 10: Kontrolna plos¢a

11.1 Grafi¢ni prikazovalnik

S pomodjo grafitnega prikazovalnika se lahko pomikamo po enostavnem in
inovativnem meniju, kjer lahko nadzorujejo in upravljamo krmiljenje Crpalke,
omogo¢amo vhode ter nastavljamo nastavitvene vrednosti. Prav tako nam
graficni prikazovalnik omogoca vpogled v status sistema in v dnevnik napak
shranjenih v sistemu.

11.2 Navigacijske tipke

4 navigacijske tipke omogocajo premikanje po meniju: 3 tipke pod grafi¢-
nim prikazovalnikom in 1 na levi strani graficnega prikazovalnika. Tipke
pod graficnim prikazovalnikom se imenujejo »aktivne tipke«, stranska
tipka pa se imenuje »skrita tipka«.

Vsaka menijska stran je narejena tako, da prikazuje funkcijo v povezavi s
tremi aktivnimi tipkami (tipkami pod graficnim prikazovalnikom).

11.3 Opozorilne lu¢ke

Rumena lucka: Signal, da je sistem vklopljen (pod napajanjem).
Ce ta lu¢ka gori, to pomeni, da je sistem vklopljen.

A Nikoli ne odstranjujte pokrova kontrolne plosc¢e, ¢e gori rumena
luéka.



Rdeca lu¢ka: Opozarja na napako / blokado v delovanju sistema.
Rdeca utripajoCa lu€ka opozarja na neblokirni napako, pri katerem je
mogocCe obtocno Crpalko Se vedno krmiliti. V kolikor rde€a lu¢ka nepre-
kinjeno gori, potem javlja napako / blokado, pri kateri obtoCne Crpalke ni
mogoce krmiliti.

Zelena lucka: Signal ¢rpalke ON/OFF.
Jos valo palaa, pumppu on kaynnissa. Jos valo ei pala, pumppu ei ole
kaynnissa.

12. MENIJI

Obto¢ne ¢rpalke EVOPLUS nam ponujajo 2 menija: »uporabniski
meni« in »napredni menix«.

»Uporabniski meni« je dostopen preko »domace strani« s pritiskom na
»sredinsko aktivno tipko«.

»Napredni meni« je dostopen preko »domace strani« s pritiskom in
drzanjem »sredinske aktivne tipke« za 5 sekund.

Spodaj so prikazane strani »uporabniskega menija«, v katerem je moz-
no pregledovati status sistema in nastavljati in prilagajati njegove vred-
nosti.

V naprednem meniju je mozno nastavljati konfiguracijske parametre za
komunikacijo z MODBUS sistemom (dodatne podrobnosti so dostopne
na linku: http://www.dabpumps.com/evoplus). Za izhod iz »napre-
dnega menija« morate iti skozi vse parametre s pomocjo »sredinske
aktivne tipke«.

V kolikor je v menijskih straneh v spodnjem levem kotu prikazan simbol
klju€a, to pomeni, da nastavitev ni mogocCe spreminjati. V kolikor Zelite
odkleniti menijsko stran, pojdite na »domaco stran« in hkrati pritisnite in
drzite »skrito tipko« in »levo aktivno tipko« pod simbolom klju¢a tako
dolgo, da simbol kljuca izgine.

V kolikor v naslednjih 60 minutah ne pritisnete nobene tipke, se
nastavitve avtomatsko blokirajo in grafi¢ni prikazovalnik se izklopi.
S pritiskom na katerokoli tipko se grafi¢ni prikazovalnik ponovno
vklopi, prikaze pa se »domaca stran.

SLOVENSCINARS]

Za premikanje po menijskih straneh pritiskajte »sredinsko aktivno tip-
ko«.

Za vrnitev na predhodno menijsko stran, pritisnite in drzite »skrito tip-
ko«, nato pa pritisnite in spustite »sredinsko aktivno tipko«.

Za spreminjanje nastavitev uporabljajte »levo in desno aktivho« tipko.
Za potrditev spremembe nastavitve pritisnite in za 3 sekunde drzite »sre-
dinsko aktivno tipko«. Potrditev, da so se spremembe nastavitev shra-
nile, je prikazana z ikono: wr ||y

Glavne nastavitve sistema so graficno prikazane na »Domagi
strani«.

Domaca stran

auto T

Ikona zgoraj levo prikazuje tip izbranega krmiljenja.

Ikona zgoraj sredinsko prikazuje nacin izbranega delovanja
(avtomatsko / ekonomiéno).

Ikona zgoraj desno prikazuje prisotnost enojnega O ali dvoj-
nega inverterja @fé Vrtenje ikon D ali & prikazuje, katera
obto¢na Crpalka deluje.

V sredini »domace strani« je bralni parameter, ki ga lahko
izberete iz omejenega nabora parametrov na »menijski strani
9.0«.

Z «domace strani« lahko pridete na »stran za nastavitev
kontrasti prikazovalnika«: Pritisnite in drzite »skrito tipkog,
nato pritisnite in spustite »desno aktivno tipko«.

Obtoc¢ne ¢rpalke EVOPLUS nam ponujajo 2 menija: »uporab-
niski meni« in »napredni meni«.

»Uporabniski meni« je dostopen preko »domace strani
« s pritiskom na »sredinsko aktivno tipko«.

»Napredni meni« je dostopen preko «domace strani« s pri-
tiskom in drzanjem »sredinske aktivne tipke« za 5 sekund.

Stran 1.0 TovarniSke nastavitve lahko povrnete na »menijski strani
—— 1| 1.0« tako, da hkrati pritisnete in za 3 sekunde drzite »levo in
Default desno aktivno tipko«.

|—I—|
DE] [W] [DE]| Povrnitev na tovarniSke nastavitve je prikazano z ikono ki se

prikaze poleg besede »default«
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Stran 2.0
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Nacine krmiljenja nastavljate na »menijski strani 2.0«. Izbira-
te lahko med naslednjimi nacini krmiljenja:

11 - Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom.

2 Z.ext = Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom
in nastavitveno toCko nastavljeno preko zunanjega signala
(0-10V ali PWM).

3= Krmiljenje s proporcionalnim diferencialnim tlakom z
nastavitveno to€ko v odvisnosti od temperature.

4 5 = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.

5 I=exr = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom in
nastavitveno tocko nastavljeno preko zunanjega signala
(0-10V ali PWM).

615 4= Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom z nasta-
vitveno toCko v odvisnosti od temperature .

7h = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti
vrtenja na graficnem prikazovalniku.

8 Bext = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti
vrtenja nastavljeno preko zunanjega signala (0-10V ali PWM).

Na »menijski strani 2.0« so prikazane 3 ikone, ki predstavljajo:
- Sredinska ikona = trenutno izbrano krmiljenje

- Desna ikona = naslednja nastavitev

- Leva ikona = predhodna nastavitev

Stran 5.0
]
®
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Na »menijski strani 5.0« lahko nastavite krmiljenje na »avto-
matski« ali »ekonomié€ni naéin« delovanja.

» Avtomatski na€in« delovanja onemogoci branje stanja digi-
talnega vhoda IN2 in sistem dejansko deluje po nastavitveni
tocki, ki jo je nastavil uporabnik.

»Ekonomié¢ni nacin« delovanja omogoci branje stanja digi-
talnega vhoda IN2. Ko je digitalni vhod IN2 pod napetostjo,
sistem aktivira odstotkovno znizanje nastavitvene tocke, ki ste
jo nastavili (menijska stran 6.0).

Za prikljuCitev vhodov glejte to€ko 8.2.1.

Stran 6.0 »Menijska stran 6.0« prikazuje, Ce ste na »menijski strani
7| 5.0« izbrali »ekonomiéni nagin« delovanja in hkrati omogoca
E: 5 0 0, odstotkovno znizanje nastavitvene tocke.
To zniZanje se izvede takrat, ko je digitalni vhod IN2 pod na-
= | [WIOK| [+ ]| petostjo.
Stran 7.0
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»Menijska stran 7.0« se prikaze takrat, ko ste izbrali krmilje-
nje z nastavitvijo nastavitvene to¢ke preko zunanjega signala.
Ta stran vam omogoca izbiro tipa kontrolnega signala: analog-
ni 0-10V (pozitiven ali negativen dvig) ali PWM (pozitiven ali
negativen dvig).

Stran 8.0

Stran 3.0 Spreminjanje nastavitvene toCke opravite na »menijski strani
3.0«.
5
12 0 V odvisnosti od izbranega nacina krmiljenja na prejsnji strani,
Hs: A m na tej strani nastavite nastavitveno tocko, ki prikazuje tlaéno
—1 Mo [+ ]| viSino, oziroma odstotkovni faktor hitrosti vrtenja v primeru kr-
miljenja preko konstantne krivulje.
Stran 4.0 Na »menijski strani 4.0« lahko spreminjate parameter Ths, s
7 | katerim se krivulja delovanja nastavi v odvisnosti od tempera-
o ture (glejte tocko 10.1.4.)
Tos: 0 “c
—] I0E] [+ ]| Ta »menijska stran« se prikaze samo takrat, ko je krmiljenje

odvisno od temperature medija.

Pri uporabi dvojne Crpalke (glejte tocko 8.3) lahko na »menijski
strani 8.0« nastavite enega od 3 moznih nacinov krmiljenja:

¢33/¢Ty lzmeniéno vsakih 24h: Obtocni Erpalki izmeni¢no reguli-
rata krmiljenje vsakih 24 ur. V primeru napake na eni obtoc-
ni ¢rpalki, prevzame krmiljenje delujoCa ¢rpalka.

@+® Simultano: Obe obto¢ni ¢rpalki delujeta isto¢asno in z isto
hitrostjo vrtenja. Ta nacin krmiljenja se uporablja takrat, ko
se zahtevani pretok ne more doseci z uporabo ene obto¢-
ne Crpalke.

@‘_® Glavna/Rezervna: Krmiljenje vedno izvaja ista obto¢na
Crpalka (glavna), druga obto¢na ¢rpalka (rezervna) zacne
delovati samo takrat, ¢e na glavni pride do napake in po-
sledi¢no zaradi tega ne deluje.

V kolikor komunikacijski kabel dvojne ¢rpalke ni priklopljen, se sis-

tem avtomatsko obravnava kot enojni, obe ¢rpalki pa delujeta neod-

visno ena od druge.
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Stran 9.0
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Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med parametri, ki naj
bodo prikazani na »domaci strani«:

H: Predvidena tlacna viSina v metrih.

Q: Ocenjen pretok v m3/h.

S: Hitrost vrtenja v obratih/minuto.

E: Tla€na viSina zahtevana z zunanjim signalom 0-10V ali
PWM, Ce je aktivna.

P: Delovna mo¢ v W.

h: Delovne ure.

T: Temperatura medija merjena s senzorjem na kontrolni ploS¢i.

T1: Temperatura medija merjena z zunanjim senzorjem.

Stran 12.0
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Na »menijski strani 10.0« lahko izbirate med razpoloZljivimi
jeziki, v katerih se naj izpisujejo obvestila na graficnem prika-
zovalniku.

Na »menijski strani 12.0« lahko nastavite status sistema
na »ON«, »OFF« ali pa na daljinsko krmiljenje preko signala
»EXT« (digitalni vhod IN1).

Ce izberete ON, potem &rpalka vedno deluje.

Ce izberete OFF, potem &rpalka nikoli ne deluje.

Ce izberete EXT, omogodite branje stanja digitalnega vhoda
IN1. Ko je digitalni vhod IN1 pod napetostjo, se sistem vklopi
(ON) in obto¢na Crpalka zacne delovati (na »Domaci strani« se
v desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki ON in
EXT). Ko digitalni vhod IN1 ni pod napetostjo, je sistem izklo-
plien in obto¢na ¢rpalka ne deluje (na »Domacdi strani« se v
desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki OFF in
EXT).

Za prikljuitev vhodov glejte tocko 8.2.1.

Stran 11.0
1
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Na »menijski strani 11.0« lahko s pritiskanjem »desne aktiv-
ne tipke« pregledujete dnevnik alarmov.

13. TOVARNISKE NASTAVITVE

Parameter

Vrednost

Nacin krmiljenja

17, = Krmiljenje s proporcionalnim diferen-
cialnim tlakom

Dnevnik napak

els 7%

Pompabloceata

(] [=»

V kolikor sistem zazna napake v delovanju, le te trajno shrani
v dnevnik napak (najve¢ 15 napak v delovanju). Na menijski
strani se za vsako shranjeno napako izpiSe obvestilo, sesta-
vljeno iz treh delov: iz alfanumeri¢ne kode, ki identificira tip
napake, iz simbola, ki napako graficno prikaze ter iz kratkega
jezikovnega sporocila o napaki v jeziku, ki ste si ga izbrali na
»menijski strani 10.0«.

S pritiskanjem na »desno aktivno tipko« se lahko pomikate
po vseh straneh dnevnika napak.

Na koncu dnevnika se vam izpiSeta 2 vprasanja:

1. »Reset Alarms ?« (Ponastavi napake?)

S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) ponastavite vse
napake s sistema, ki so trenutno prisotne.

2. »Delete Alarms Log?« (IzbriSi dnevnik napak?)

S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) izbriSete vse napa-
ke shranjene v dnevniku napak.

THs 50 °C
Nacin delovanja Avtomatsko
Odstotkovno znizanje nastavitvene tocke | 50 %

Tip zunanjega analognega signala 0-10V

Nacin delovanja dvojne Crpalke

733/ = Izmenicno vsakih 24h

Status delovanja obto¢ne Crpalke

EXT (preko daljinskega krmiljenja na
vhodu IN1)

Tabela . 7: TovarniSke nastavitve
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14. TIPI NAPAK

Koda napake Simbol napake Opis napake

e0 - e16; e21 c—E Notranja napaka

el7-e19 i) =l i) Kratek stik

e20 @mx Napaka v napetosti

e22 - e31 c—E Notranja napaka

032 - 635 :::é”lm SPl:ﬁ)\gzoka temperatura elektronskega

e37 @E# Prenizka napajalna napetost

e38 @mx Previsoka napajalna napetost

e39 - e40 @ Blokirana &rpalka

e43; ed4; e45; eb4 @ Tlaéni senzor

e46 c—Emml Odklopljena &rpalka

e42 = Suhi tek

€56 @ Previsoka temperatura motorja

o57 — E;(:I;\B%nae; PWM zunanjega signala nizja
058 = Frekvenca PWM zunanjega signala visja

kot 5 kHz

Tabela 8: Seznam napak
15. ODSTRANITEV

Ta izdelek in vsi njegovi deli morajo biti odstranjeni pravilno in v skladu z

lokalnimi predpisi:

- Uporabite uradne privatne ali lokalne sisteme za zbiranje odpadkov.

- Ce to ni mogode, pokligite podjetie Dab Pumps oziroma najblizjega po-
oblaSCenega serviserja, s katerim se boste dogovorili o pravilni odstra-
nitvi proizvoda.

INFORMACIJE

Pogosta vpradanja (FAQ) v zvezi z direktivo o okoljsko primerni za-
snovi 2009/125/ES o vzpostavitvi okvira za doloCanje posebne zahte-
ve za okoljsko primerno zasnovo izdelkov izdelkov, povezanih z ener-
gijo, in njenih izvedbenih predpisov: http://ec.europa.eu/enterprise/
policies/sustainable-business/documents/eco-design/guidance/
files/20110429_faq_en.pdf

Smernice, ki spremljajoa predpisov komisije za uporaba direktive o
okoljsko primerni zasnovi: http://lec.europa.eu/energy/efficiency/eco-
design/legislation_en.htm - ks. kiertovesipumput.

16. OPIS NAPAK IN PONASTAVITEV

Koda

Ponastavitev
napake

Opis napake

- |zklopite napajanje sistema.

- Pocakajte, da ugasne opozorilna lu¢ka na
kontrolni plo&¢i in nato ponovno vklopite
napajanje sistema.

- Ce napake ni mozno odpraviti, zamenjaj-
te obto¢no &rpalko.

e0—el6 Notranja napaka

- Izklopite napajanje sistema.

- Pocakajte, da ugasne opozorilna luc¢ka na
kontrolni plos¢i in nato ponovno vklopite
napajanje sistema.

- Preverite omreZno napetost, po potrebi jo
ponastavite na vrednosti na ploscici.

Prenizka napajal-

es7 na napetost (LP)

0 i3

- Izklopite napajanje sistema.

- Pocakajte, da ugasne opozorilna luc¢ka na
kontrolni ploSci in nato ponovno vklopite
napajanje sistema.

- Preverite omreZno napetost, po potrebi jo

Previsoka napa-
jalna napetost
(HP)

e38

Qs

ponastavite na vrednosti na ploscici.
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e32-e35

.

Kriticno pregretje
elektronskega

- |zklopite napajanje sistema.
- Pocakajte, da ugasne opozorilna luc¢ka na
kontrolni ploS¢i.

Energy Efficiency Index - EEI

sklopa - Preverte, Ce so prezraCevalni kanali Cisti
in da temperatura okolice v mejah dovo-
lienih vrednosti.
e43-e45; Ni signala - Preverite prikljucitev senzorja.
e54 senzorja - Ce je senzor okvarjen, ga zamenjajte.
ZasGita profi - Preverite, ¢e se ¢rpalka prosto vrti.
1ta p - Preverite, da koncentracija etilen glikola
e39-e40 previsokemu . . .
. ne presega dovoliene mejne vrednosti
elektricnemu toku
30%.
- Izklopite napajanje sistema.
- Pocakajte, da ugasne opozorilna luc¢ka na
Napaka v kontrolni ploS¢i in nato ponovno vklopite
e21-e30 @max napetosti napajanje sistema.
- Preverite omrezno napetost, po potrebi jo
ponastavite na vrednosti na plo&cici.
Ni komunikaciie |~ Preverite, Ce je komunikacijski kabel dvoj-
e31 c—a | xomunikacie ne &rpalke neposkodovan.
pri dvojni Crpalki . o Y
- Preverite napajanje obeh ¢rpalk.
e42 E-I‘ Suhi tek - Napolnite sistem.
- . _| - IzKklopite napajanje sistema.
e56 R P:,Z\{l:srzk:]é?g:ge - Pocakajte, da se motor ohladi.
J - Ponovno vklopite napajanje sistema.
. c—fal f<100 Hz ;f> [ Preverite, da je zunanji PWM signal delujo¢
€57 ; e58 5 kHz in pravilno prikljucen.

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

Referencni parameter za bolj u€inkovite Crpalke je EEI < 0,20.
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3AXPAHBALL KABEJ1

CNOXETE ®EPUTHOTO AAPO
KAKTO E NMOKA3AHO

1. CUMBOIU

Ha nbpBaTa cTpaHuua Ha TO3M JOKYMEHT e yKa3aHa BepcusitTa My BbB
dopmat Vn.x. Tasn Bepcusa o3HavaBsa, Ye OOKYMEHTbLT BaXKW 32 BCUYKU
coptyepHun Bepcun Tun n.y. Hanpumep: V3.0 e BanugHa 3a BCUYKN Sw:
3.y.

B TO31 OOKYMEHT crnegHuTe CMMBONW Lie ce Non3ear C uen nsbsrsaHe
Ha 3MOMnOonyKu:

Cutyaumst Ha obwa onacHocT. HecnassaHeTo Ha nocrnegsalmTe
WHCTPYKLUMKN MOXe [a AoBede A0 YBpeXaaHe Ha Xxopa U UMYLLIECTBO.

CuTyaums Ha onacHOCT OT TOKOB yaap. HecnassaHeTo Ha nocneg-
BaLLUTE UHCTPYKLMN MOXE Aa NPUYMHM CbLLECTBEH PUCK 3a NMYHaTa
©esonacHocT.

ELITAPCKY i2l€
2. MPEMOPBLKU

ﬂpoqueTe BHMUMATEJNTHO Ta3n OOKYMeHTauusa npeau MOHTaxX.

MOHTaXbT, eneKkTpuyeckuTe Bpb3Kkn U NyckaHeTo B ekcnnoaraums Tpsb-
Ba [a Ce e M3BbpLuaT OT KBanuduumpaH nepcoHarn, B CbOTBETCTBME C
obwmTe M MecTHM HopMaTMBKM 3a Ge30nacHOCT, BanuMaHW 3a cTpaHara,
KbAETO Ce MOHTMpa NpoayKkTbT. HecbobpassBaHETO C TE3N MHCTPYKLUN
He camo BOAM A0 PUCK 3a Nu4HaTa 6e3onacHOCT 1 noBpexagaHe Ha obo-
pyABaHETO, HO M 40 OTKa3 OT NPaBOTO 3a rapaHLUMOHHa NoaapbXKKa.
YpenbT He e npeaHa3HayeH 3a nonssaHe oT nuua (BKYMTENHO Aeua) ©
HamarneHn uan4eckn, ocesaTenHu UM yMCTBEHU CNoCOBHOCTH, Unn oT
TakvBa 6e3 onuT, OCBEH ako He ca NoA HaA30p OT YNbHOMOLLEHO nuLe,
OTrOBOPHO 3a TAXHaTa 6e3onacHoCT 1 ca MMHann obyyeHne 3a pabota c
ypena. He TpsibBa ga ce gonycka urpa ¢ ypeaa ot geua..

YBepeTe ce, Ye ypeanLT He e NOBPeAeH Npu TPaHCNOPT UMK CbX-
paHeHue. YBepeTe ce, Ye BbHLUHATa ONaKkoBKa e usana u B 4o6po
CbLCTOsIHME.

2.1 be3onacHocT

Ekcnnoataumnsata e gonyctuma camMo ako enekTpuyeckata cuctema e
CbOpBbXEHa C HeobxoaMMmUTe 3aLUNTN B CbOTBETCTBUE C HOPMATUBHUTE
pasnopeabu Ha cTpaHaTa, KbAETO € U3BbPLLUEH MOHTaXa.

2.2 OTroBopHoOCT

Mpon3BoanTensT HE HOCU OTFTOBOPHOCT 3a OYHKLIMOHMPAHETO Ha ypeaa
UNK 3a LWETU, MPUYMHEHN OT HEro B ClyYan Ha HEYMbITHOMOLLEHO
mMoandmumnpaHe u/vnmn onepupaHe U3BbH paboTHUA AnanasoH, KakTo u
HecnasBaHe Ha HaCTOSALWMNTE UHCTPYKLNN.
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2.3 BaxHu npeaynpexaeHus

BuHarm usknroouBanTe 3axpaHBawus Kaben npeau pabora no
eneKkTpu4yeckaTa UnM MexaHu4yHa 4vacT oT cucrtemarta. Msuakam-
Te MHOUKATOpUTe Ha KOHTPOJIHUA NMaHen ga u3racHart npeau ga
oTBopuTe ypeaa. KoHgeH3aTopbT Ha AUPEKTHUA HENpeKbCBaeM
TOKOB Kpbl OCTaBa 3apefeH C onacHO BUCOKO HanpeXxeHue gopu
M crieq U3KI4YBaHe Ha 3aXpaHBaHEeTo.

[donycTumu ca camo HageXxAHO U3NbJIHeHU 3aXpaHBaWM Bpb3-
Ku. YpeabT TpsibBa ga 6bae 3asemeH (IEC 536 class 1, NEC un
Ap. cTaHpapTu).

Knemute Ha 3axpaHBaHETO U MOTOpPa MOXe ga Ca noa onacHo
HanpexeHue gopun n npu cnpsdHa nomMmna.

AKo 3axpaHBalWuAT Kaben e noBpeaeH, To crieasa Aa 6bae 3ame-
HeH OT TeXHUYyecKaTa noaapbXKKa Unum ot KBanuduumpaH nepco-
Han 3a ga ce nsberHe BCAKakbB PUCK.

3. PABOTHU TEHHOCTHU

YpenbT e npoekTupaH n n3paboTeH 3a nsnomMmneaHe Ha BoAa, KOATO He
CbAbpXKa eKCNII03nBHN CbCTaBKM N YacTuum unm ombpu, ¢ NITbTHOCT OT
1000 Kg/m?, KnHemMaTnyeH BUCKO3UTET OT 1mm?3/s, unn XMMmyeckn Hea-
rPECUBHN TEYHOCTU. Bb3MOXHO € M3MNON3BaHETO Ha ETUMEH IMUKON A0
30%.

4. NPUNOXEHWUA

EVOPLUS e cepus umpkynaumMoHHM NoMnu ¢ BrpageHo perynupaHe Ha
AndepeHUManHoTo HansaraHe KoeTo No3BonsBa aganTMpaHeTo Ha xapak-
TepucTukata KbM pearnHoTo notpebneHue Ha cuctemara. ToBa Boau 40
CblUecTBEHa UKOHOMUSA Ha eHeprus, 40 NOBULLIABAHE Ha Bb3MOXHOCTUTE
3a KOHTPOM Ha cucTemMaTta M 4O HamansaBaHe Ha LyMma.

EVOPLUS unpkynaunmoHHM NoOMnM ca NpoeKTUpaHn 3a UMpKynaums Ha:

- BOJa B OTOMMIMTENHU U KIMMATU3aLUOHHU CUCTEMN.
- BOJa B UHAYCTpUanHu BOAHWN Kpbrose.
- BI'B camo 3a Bepcusaita ¢ 6pOH30BO TAMO.

EVOPLUS vnmat BrpageHa 3awimra or:

- [lpeTtoBapBaHus
- OtnagaHe Ha hasa
- CepbxTemnepartypa

- CprXHanpemeHme Unm HegoCTUr Ha HarnpexeHume

5. TEXHUWYECKWN OAHHU

HanpexeHue

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

KoHcymauus

Bwx Tabenata c gaHHu

MakcumaneH Tok

Bwx Tabenara ¢ gaHHu

CteneH Ha 3awuTa

(BepTMKaneH enekTpoHeH Orok) IPX4D
CteneH Ha 3awuTa

(xopu3oHTaneH enekTpoHeH 6rok) IPX0D
Knac Ha 3awuTa F

TF knac TF 110

MoTopHa 3awmTta

He e HeobOxoguma

MakcumanHa okonHa Temneparypa 40 °C
Temnepatypa Ha Te4HOCTTa -10°C =110 °C
[eout Bwx tabn. 1
Hanop Bwx Tabn. 1
MakcrmanHo paboTHO HansiraHe 1.6 MPa
MwuH1manHo paboTHO HanaraHe 0.1 MPa

Lpa [dB(A)] <=45




NIl BG

EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 7711

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Tasn nomna e camo 3a BI'B.

Tabn. 1: MakcumaneH Hanop (Hmax) n makcumaneH gebut (Qmax) Ha EVOPLUS
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5.1 EnektpomarHutHa CrBmectumoct (EMC)
EVOPLUS umpkynaumoHHu nomnu oTroBapsaT Ha ctaHgapt EN 61800-
3, kateropua C2 3a EMC.
- EnektpomarHuTHM emucum - MIHgycTpuanHa cpefa (B HAKOW Crly-
Yau C nNpefoxXpaHUTENHN MEPKK).
- WsnbyBaHm emucumn - MHgyctpmanHa cpeda (B HsKOM criyyanm C
NpeaoXpaHUTESNTHU MEPKN).

6. CbXPAHEHMUE

6.1 CknagupaHe

Bcuukm umpkynaumoHHn nomnu TpsibBa [a ce CbXpaHsaBaT Ha Cyxo U
NMOKPUTO MSACTO, NO Bb3MOXXHOCT C MOCTOsIHHA BrIaXXHOCT, 6e3 BMbOpauun
n npax. Te ce OOCTaBAT U CbXpaHsiBaT B OpuUrnMHanHata ornakoBka A0
MOMEHTA Ha MOHTaX. AKO TOBa HE € Bb3MOXXHO BHMMATESTHO 3aTBOPETE
CMYyKaTENMHUSA U HarHeTaTenHms oTBop.

6.2 TpaHcnopTupaHe

MaseTe ypeguTe OT U3NUWHKU CONBCBLUM U yaapu. 3a noBauraHe u npe-
MecCTBaHe Ha MoMnuTe u3nonssanTe NoBAWrad, Kakto U TPaHCMOPTHUSA
nanet (KoraTo e HanunyeH).

6.3 Terno
CTukepdbT Ha onakoBKaTa yka3Ba OOLLOTO Terno Ha UMpKynaumoHHaTa
nomna.

7. UHCTAJNAUNUA
BHumaTenHo crnegpanTe cbBeTUTE B TO3M pa3den 3a NoCTUraHe Ha Kope-
KTEH ernekTpudeckn, XxmapasrmyeH N MexaHU4yeH MOHTaX.

BuHaru usknouBanTe 3axpaHBaliuAa Kaben npegu pabora no
eneKkTpuyeckara UnM MexaHu4yHa 4acTt oT cuctemarta. U3vakan-
Te MHOMKATOpUTE Ha KOHTPOJSTHUSA NaHen Aa u3racHart npeau aa
oTBopuTe ypepa. KoHaeH3aTopbT Ha AMPEKTHUA HenpeKbcBa-
€M TOKOB Kpbl OCTaBa 3apefeH C OMacHO BUCOKO HanpexeHue
[OpU M cnea U3KNYBaHe Ha 3axpaHBaHeTo.

[donycTumu ca camo HageXAaHO U3NbJSIHEHM 3aXpaHBaWM BPb3-
Ku. YpeasbT TpsaA6bBa aa 6bae 3asemeH (IEC 536 class 1, NEC um
Ap. cTaHpapTw).

NIl BG

YBepeTe ce 4ye BONTaXbT U YecToTaTa, yka3aHM Ha Tabernkara Ha
uupkynaumoHHaTta nomna EVOPLUS ca cbwuTe Kato Ha 3axpaH-
BallaTa Mpexa.

7.1 MoHTax u obcnyxBaHe

BuHaru MOHTMpanTe uupKynauuoHHata nomna EVOPLUS
SMALL Taka, 4e ocTa Ha MOTOpa Aa € B XOPU3OHTasiHa No3uLlus.
MoHTupanTe eneKTPOHHUA KOHTPOSIEH NaHen BbB BepTUKarHa
nosunumsa (Bux cwur. 1)

/\

CAMO 3A OTOMNEHME
®urypa 1: MOHTaXKHO nornoxeHue - ~

- LupkynaumoHHaTa nomna moxe Aa 6bae UHCcTanupaHa B OTONUTENHM
N KNUMAaTU3aLNOHHN CUCTEMM KaKTO Ha BXOAALLMSA, Taka U Ha obpaTHuS
TpbOONPOBOA; CTpenkara Ha TANOTO Ha MoMnaTa ykassa nocokara Ha
noToka.

- MoHTupaliTe nomnaTa no Bb3MOXHOCT HaZ MUHMMAarHOTO HUBO Ha BO-
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AoHarpesaTensa U MakcMMariHo oTganeyeHa oT KoneHa U BPb3KW.

- 3a obnek4yaBaHe Ha onepauuuTe No obCnyKBaHe MOHTUPaNTe KpaHoBe
KaKTO Ha BxoAgdllaTa, Taka U Ha usxogsiiara fmHus.

- Mpeam MoHTax Ha nomnara BHUMAaTENHO NPOMUNTE cucTemarta C Yumc-
Ta Boga Ha 80°C. Cnep ToBa M3npasHeTe Hanb/IHO cucTemMarta 3a Aa
enuMMHMpaTe Bb3MOXHOCTTA [a ca nonagHanu HaKakBu 4acTuum B
nomnara.

- MoHTMpanTe Taka, Yye Aa npegoTBpaTuTe nonagaHe Ha Boda BbpXy
ABUraterns unv enekTpoHHUst Briok No Bpeme Ha MHcTanupaHe nnmn ob-
Cry>XBaHe.

- B uupkynauunoHHaTta Boga He ce gonyckaT obaBku Ha BbIeBOAOpOa-
Ha ocHOBa K apomartusaTtopu. NpenopbynTenHo e gobaBsHe Ha aHTu-
dpu3Ha cmec (korato ce Hanara) o 30%.

- [Mpu Tepmomnsonauusa n3nonssanTe N3oNauNoOHHNSA KOXYX (aKo € B KOM-
nnekTa) u ce yBepeTe, Ye APeHaXHUTE OTBOPU 3a KOHAEH3aTa OT cTpa-
HaTa Ha MOTopa He ca 3aApPbCTEHM WUIM YACTUYHO BrioKMpaHu.

- 3a rapaHTMpaHe Ha MakcumariHa epeKkTMBHOCT Ha cucTemarta v abnra
eKkcnrioatauusa Ha nomMrnaTta e npenopbyYnTENHO U3MON3BaHETO Ha Mar-
HUTHW UNTPKU 3a oTAensiHe M cbbupaHe Ha Goknyum (NeCbYUMHKM,
nocnun oT MeTan u ap.)

Hukora He nokpuBanTe eNneKTPOHHUSA BIIOK.

- MNpun gemMoHTax BUHarn cCMeHanTe yrninbTHEHNUSTA.

7.2 3aBbpTaHe Ha aBuraTtens

AKO nmomnaTta € MOHTMpaHa Ha XOpu3oHTaneH TpbOonpoBoL € HanoXu-
TENHO ABUraTensaT 3aedHo C eneKkTpoHHMA bnok ga 6bae 3aBbpTsH Ha 90
rpagyca c ornepg 3anasBaHe Knaca Ha enektpudecka 6esonacHoct IP n
AaBaHe Ha NneceH OOCTbM Ha noTpebutens 00 rpadpuyHNa MHTEepdenc
(BMX dur. 2)

I'Ipep,u 3aBbpTaHe Ha nomMnaTa ce yBepeTe, Ye € HanbJIHO npas-
Ha.

|_|pl/1 HeobxoauMocCT OT 3aBbpTaHe Ha MOTOpa crnegsaunTe MHCTPYKUMNnTE

no-A0ony BHUMAaTesrnHoO 3a OCUrypsAaBaHe Ha KOPEKTEH MOHTaX!

1. Passuiite 4-Te BUHTa puKkcMpalim MoTtopa KbM MOMMEHOTO THANO
(cowr. A).

2. 3aBbpTeTE MOTOpPA BbTPE B NErNOTO, KbAETO € KynnupaH ¢ nomMre-
HoTo TAno (cur. A-B).

3. Cnep 3aBbpTaHe Ha rnaearta B XernaHata no3vuus 3aBunte 4-te

BMHTA, KaTO BUHAru rv 3atarante Ha KpbeT (dur. C)..
AKO MOTOPBLT € M3nA3bi OT NernoTo ro MoOHTUMpanTe obpaTHO C nosuLLe-
HO BHUMaHWe, ocobeHo creaete paboTHOTO KOMeno aa e nerHano gobpe
B NOABWXHUA NPBLCTEH Npeaun 3ataraHe Ha PUKcaTopHUTE BUHTOBE (Gour.
D). Npun kKOpeKkTeH MOHTaX MOTOPBLT NdAra NepeKkTHO BbpXy NOMMEHOTO
TAMO.

HeKOpPEKTHNAT MOHTaX BOAM OO yBpexaaHe Ha paboTHOTO KO-
neno, BCNeACTBME Ha KOETO ce nory4vaBa cneunguyeH cTbp-
XelLl 3BYK npu pabota Ha nomnara.

2
b o
v 1
ol
/
A
Torque: 19-20 -’
LI (94
N
C

®ur. 2: HCTpyKUMK 3a MOHTaX Ha MOTOpHaTa rnaea



EnekTpOHHMAT GNoK TpsioBa BUHaru ga e B BepTukasnHa no3uuus!

AYBepeTe ce, Yye Kabena Ha gaTyuKa 3a HanfaraHe He ce gonupa Ao

Kopnyca Ha aoBurartens

®urypa 3: MoHTax Ha XOpuU3oHTaneH Tpbbonposos

7.3 Bb3BpaTHa Knana

AKo B cuctemaTa umMa Bb3BpaTHa Knana yeepeTte ce, Ye MUHUManHUAT
Hanop Ha nomMnaTta e BWHarum no- BUCOK OT TO3W, MPU KOWTO Knanara ce
3aTBaps.

8. EJIEKTPUYECKU BPBb3KU
EnekTpuyeckute Bpb3kM TpsAOBa 3aObIMKUTENHO Aa ce M3BbpLluBaT OT
KBanMduumpaH nepcoHarn.

BHMMAHUE! BUHATU OACE CbBIIIOOABAT MECTHUTE HOP-
MATUBU 3A BE3OINACHOCT.

ELITAPCKY i2l€

BuHarn uskniouBanTe 3axpaHBaliuA kaben npegu pa6ota no
erneKkTpuyeckara Unm MexaHu4vHa 4acTt oT cuctemara. M3vyakam-
€ MHOMKATOPUTE Ha KOHTPOJSTHMA MaHesn ga u3racHart npeauv ga
oTBopuTe ypeaa. KoHaeH3aTopbT Ha ANPEKTHUA HeNpeKbCBaem
TOKOB KpbI OCTaBa 3apeeH C ONacHO BUCOKO HanpexeHue Jopu
M crned U3KNKYBaHe Ha 3axpaHBaHeTo.
JonycTMu ca camMo HageXAHO MU3NbJIHEHU 3axpaHBawu Bpb3-
Kn. YpeabT TpsibBa ga 6bae 3asemeH (IEC 536 class 1, NEC u
Ap. cTaHaapTH).

CUCTEMATA OA E KOPEKTHO 3A3EMEHA!

Mpenopb4yBa ce MOHTUpPaHETO Ha AudepeHUnaneH uskno4vsaren
ot Tun: Knac A ¢ perynupyem TOK Ha yTe4yKa, CefieKTUBeH, CbC
3alMTa OT cry4yaeH nyck.

ABTOMaTUYHMAT AudepeHUnaneH usknwusaTten TpAb6Ba aAa e
MapKupaH cbC crieaHuTe CUMBOJSIN:

>

[l
M

- [lomnarta Hama HYy>XAa OT BbHLWHa MOTOPHAa 3allnTa.
- YBepeTe ce, 4e BONTaXbT U YecToTaTa, yKa3aH Ha TabenkaTa Ha unp-
KynaynMoHHaTta nomria ca CbLMTEe KaTo Ha 3axpaHBallata Mpexa.

o=

Y@%W—T@

)

== \ \ A X -\'-w:/
, ,
| e >
Cxema 4: EnekTpruyecku Bpb3Ku Cxema 5: ENnekTpryeckun Bpb3Kn
narneg ortnpen narneq or3ag
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O3HaueHus
(Cxema 4 m OnucaHue
Cxema 5)
] M3Boam Ha TepMuHan 3a 3axpaHBaLLO HanpeXeHue:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 BbHLWeH LED
3 MHankatop 3a 3axpaHeHa cuctema LED
4 KynnyHr 3a Bpb3ka
5 KynnyHr 3a Bpb3ka C aTyuK 3a HansraHe n TemnepaTypeH CeH-
30p (CTaH@apTHO)
6 M3Bogn Ha 13-NnHOB TepmuHan 3a BXOAOBE M Bpb3ka C
MODBUS cuctemu
7 M3Bogn Ha 6-NUHOB TepMMHan 3a anapMm n CUCTEMEH CTaTyC

Tabnuvua 2: EnekTpruyeckn Bpb3ku

8.1 Enektpo3axpaHBaHe

L @ N

B S S S

Cxema 6: N3aBogm TepMuHan 3axpaHBaHe

Mpeou noa BKNOYUTE NOMMNAaTa ce yBepeTe, Ye KanakbT Ha KOHTPOr-
Husa naHen Ha EVOPLUS e 3arBopeH!
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8.2 Enektpu4ecku Bpb3ku Ha Bxog, U3xog 1 MODBUS
Momnute EVOPLUS ca obopyasaHun ¢ umdpoBM 1 aHanorosm BXogoBe
N LuMdpOBM N3X0OMN 3a yNecHsiBaHe Ha nHTtepdenca KbM MO-CNOXHU UH-

CTanauun.

3a nHcTanartopa e OT 3HayeHue Aa CBbpXe CbOTBETHUTE BXOLAHWU U U3-
XOOHM KOHTaKTM M [a KOHUrypupa XernaHute KbM TAX pyHKUUM (BUXK
8.2.1,8.2.2,8.23n8.24).

8.2.1 LUundposu Bxonose

1

23456789101111

H@HHHHHHH@@

B A

Y

il

IN2 IN1

Cxema 7: N3aBogm Ha 13-NMMHOB TepMUHAN: LUdPOBK
Bxogose 1 MODBUS

B cboTtBeTCcTBUE CbC Cxema 6 HannyHuTe LI,VI(prBM BXOOo0OBeE Ca:

Bxopa

U3Bop No:

Tun KoHTakT

AcouumnpaHa pyHKUMA

IN1

12

13

YuncT KOHTaKT

EXT: lNMpwn akTMBMpaHe OT KOHTPOI-
HWs naHen (Bux cTp. 12.0
oT MeHioTo Ha EVOPLUS) e e Bb3-
MOXHO AUCTaHLUMOHHO BKIOYBAHE U
N3KNioYBaHe Ha nomnara.

IN2

10

1

Clean contact

Economy: [lpu aktuBupaHe oOT
KOHTpOnHMa naHen (Bwx cTp.5.00T]
mMeHioTo Ha EVOPLUS) we e Bb3-
MOXHO [a 3ajgenctBarte WMKOHOMMU-
YeH paboTeH pexMM AUCTaHLUMOHHO.

Tabnuua 3: Lndpoen Bxogose IN1 n IN2



Ako EXT n Economy dyHKUUKM Ca akTUBUPAHW OT KOHTPOSMHMSA NaHerl,
cucTemMara Lie pearnpa Taka:

IN1 IN2 CucrtemeH ctatyc
OtBopeH | OTBOpPEH MomnaTta e cnpsiHa
OtBopeH | 3aTBopeH MomnaTta e cnpsiHa
MomnaTa paboTtu B paboTHa TouKa, 3agageHa oT
3atBopeH| OTBOpeH notpebutens
3artBopeH| 3aTBOpEH Momnata paboTu B pegyumnpaHa paboTHa Touka

8.2.2 MODBUS un LON Bus

Momnute EVOPLUS npeagnarat cepuiiHa KOMyHukauusa npes Bxog RS-
485. KomyHukaumsta ce ocoliectaBa crnopeg MODBUS cneumduka-
LN,

Upes MODBUS e Bb3MOXHO OMCTAHUMOHHO HACcTpOMBaHe Ha napame-
TpUTE, HaNpUMep XXenaHoTo AudepeHunanHo HansraHe, TemneparypHo
Bb3aencTBMe, paboTHUS pexuM 1 T.H. B CbLOTO Bpeme nomnarta Moxe
Aa AaBa BaXkHa MHOpMaLKMs 3a CUCTEMHMSA CTaTycC.

EnekTpnyeckarta Bpb3ka e nokasaHa Ha Cxema 6 n Tabnuua 4:

MODBUS Tepmu- | TepmuHan
Hanu N: OnucaHue
A 2 HewnHBepTtupaH (+)
B 1 NHBepTupaH (-)
Y 3 GND

Tabnuua 4: RS_485 MODBUS tepmu-
Hanu

MODBUS koHpurypaumoHHMTe napaMmeTpu ca JOCTbMNHN B pa3LUMpPEHO-
TO MeHHo: BUX T.12.
Momnute EVOPLUS umat 1 Bb3MOXHOCT 3a komyHukaums no LON bus

NIl BG

4ypes3 JONMbHUTENHU MHTEPdIENCHN YCTPONCTBA.

HonbnHutenHa nigopmaums u getamnm 3a MODBUS n LON bus nHTep-
derica ca 4OCTBLMNHYM 3a CBansiHe OT CNEeQHUA NUHK:

http://www.dabpumps.com/evoplus
8.2.3 Ananoros Bxoa u PWM (LLUUM)

12345678 91011213

HEHEEEEEHHEEE

- +
i
12345678 91011213

HEHEEEEEHEEEE

o

Cxema 8: N3eoam Ha 13-nnHoB TepmuHan: 0-10V Bxogose u

PWM

Cxema 8 nokasBa CBbp3BaHETO Ha BbHLUHKU curHanu 0-10V n PWM. Kak-
TO € BMAHO OT Cxemara Te Mon3saTt e4Hu 1 CbLUM NMUHOBE Ha TEPMUHA-
na, Taka 4ye B3aMMHO Ce M3Knio4BaTt. AKO MckaTe Aa nonssaTe aHanoros
curHan, Tpsibea ga 3agagerte Buaa My ot meHtoto (Buxk T. 12 Ctp. 7.0).

[JonbnHuTenHa nHpopmaums u oeTannum 3a n3non3BaHeTo Ha aHanorosu
n PWM BxogoBe MOXe ga HaMepuTe Ha CrieaHns NINHK:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 N3xoou OUT1 oUT?2

| | |
THHHHT

L1 L2

Cxema 9: N3Bogn Ha 6-NMHOB TEPMMUHAMN: NPUMEPHa U3xoasLla Bpb3ka

B cboTtBeTCcTBUE CbC Cxema 8 Hann4YHUTE UMdPOBM N3X0AN ca:

Tun
N3xop TepmuHan N KOHTAKT AcouuupaHa pyHKUMA
1 NC
OUTH 5 COM Hannuue/llunca Ha anapmu B cuc-
TemaTta
3 NO
4 NC
ouT2 5 COM Momna paboTtu/lMomna cnpsiHa
6 NO

Tabnuua 5: N3xoan OUT1 n OUT2

N3xoan OUT1 n OUT2 ce HammnopaT Ha 1M3BoaUTE Ha 6-NUHOBUS TeEp-
MUWHar, KakTo e nokasaHo Ha Tabnuua 5 KbaeTo ca onucaHu 1 TUNoBeTe
koHTakTn (NC = HopmanHo 3atBopeH, COM = 06w, NO = HopmanHo
OTBOpeH). EnekTpryeckuTe xapakTepUCTUKM HA KOHTaKTUTE ca NokasaHu
Ha Tabnuua 6.

Ha npumepa ot Cxema 8 nHamkatopsT L1 cBeTu, korato uma anapma B
cucTtemMara U racHe, HAMa yCTaHOBeHa nospena, CbLUEBPEMEHHOMN WH-

ankatop L2 cBeTu, korato nomnarta paboTtn u racHe, Korato nomnara e
cnpsHa.

XapaKTepVICTVIKVI Ha N3XogHUTe KOHTaKTUu

Max. noHocumo HanpexeHue [V] 250

Max. noHocum Tok [A] > pPE3VCTBEH ToBaP
2,5 WHOYKTUBEH TOBap

Max. ce4yeHue Ha kabena [mm?] 2,5

Tabnvua 6: XapakTepnCTUKN Ha U3XOLHUTE KOHTaKTU

8.3 CBbp3BaHe Ha CABOEHU CUCTEMM

3a pa cb3gageTte caBoeHa cuctema e H6eobxoaumMo da CBbpXKeTe 2
EVOPLUS nomnn cbC CbOTBETHUA Kaber, KaTo ro BKIOYMTE B onpeae-
neHuTe 3a uenTta KynnyHsu. (Bux Tabnuua 2).

3a npaBunHara pabota Ha cuctemaTta, BCUYKM BPb3KU KbM KbM
u3BoguTe Ha 13-nuHOBUSA TepMUHan TpsioBa ga ca B napanen

mexay 2-te nomnu EVOPLUS cbc cbBnageHne Ha HoMmepaTa Ha
nssoguTe.

3a Bb3MOXHUTE ONEpPaTMBHU PEXMMU HA COABOEHUTE cucTemm Bux T. 12
ctp. 8.0 ot EVOPLUS meHtoTO.

9. CTAPTUPAHE

Bcuyku onepauum no craptupaHe Ha EVOPLUS Tps6Ba na ce us-
BbpLUBaT NP 3aTBOPEH Kanak Ha KOHTPOJTHUA NaHern.

CtapTupante cucrtemarta egBa KOrato BCUYKU eNIeKTPUYECKU U
XUOpaBlUYHU BPBH3KU Ca 3aBbPLUEHMU.

LimpkynaumoHHaTa nomna ga He ce ctaptupa 6e3 Boga B cuC-
Temara.



Mopaau BUCOKUTE HanAraHuA U Temnepatypu nyMabT B CuUC-
TemaTa Moxe ga e u nog ¢gopma Ha napa. ONMACHOCT OT U3-
FAPAHE!

OnacHo e ga ce nuna nomnata npu pa6ora. ONNACHOCT OT U3-
FAPAHE!

Cnepn npuvknioyYBaHe Ha XMOPaBNUYHUTE U eNEeKTPUYECKM BPb3KM HaMbI-
HeTe cucTeMaTa c Boaa, AobaBeTe Npu Hyxaa rmukon (3a MakcUMarnHoTo
CbAbpKaHWe Ha rmuKkon B % BUXTe T. 3) 1 BKINOYETE 3axpaHBaHETO.

Cnep ctapTypaHeToO Ha cucTteMata € Bb3MOXHO [a Ce HanpaBsaT pery-
NMPOBKM C Lien agantvMpaHe KbM NoTpebHOCTUTE Ha MHCTanauusTa (BuMx
T.12).

10. ®YHKUUU

10.1 PaGoTHM pexumu
Momnute EVOPLUS nosBonsieat paboTta B CnegH1UTe pexnumMm B 3aBUCK-
MOCT OT HYXXAWUTE Ha UHcaTanayuaTa:
- MponopunoHanHo gndepeHunanHo HansiraHe B 3aBUCMMOCT OT Ae-
OuTa Ha nHCcTanaumaTa.
- MponopunoHanHo AndepeHuManHo HansraHe ¢ paboTHa TOYKa,
3agageHa c BbHWeH curHan 0-10V nnn PWM (LWWM).
- MponopuunoHanHo andepeHunanHo HangraHe B 3aBMCMMOCT OT Je-
OuTa Ha MHCTanaumsaTa u TemnepartypaTa Ha dnymnaa.
- CllocTtosiHHO andbepeHumanHo HansiraHe.
- MocTosiHHO andepeHunanHo HansraHe ¢ paboTHa Tovka, 3agage-
Ha c BbHLWeH curHan 0-10V unu PWM (LWAM).
- MocTosiHHO AudbepeHunanHo HanaraHe C nNpoMmeHnvea paboTHa
TOYKa B 3aBMCUMOCT OT TemnepaTyparta Ha Te4HOCTTa.
- lMocTosiHHa KpuBa (CKOPOCT).
- MNMocTosiHHa KkpuBa (CKOPOCT) B 3aBUCMMOCT OT BbHLUEH CUrHan
0-10V unn PWM(LLUM).

PaboTHMAT pexxnm ce 3agaBa OT KOHTponHug naHen Ha EVOPLUS (Bumx
T. 12, cTp. 2.0).

NIl BG

10.1.1 Pexum MNponopunoHanHo AudepeHumnanHo HansaraHe

H

He ngBa Mnn yBenuyaesa B CbOTBETCTBME HA MPOMEHUTE

y Ha cucTemara.

= PaboTtHoTO HansraHe Hs Mmoxxe ga 6bae 3agageHo Ha
2 gucnnesa unum ot BbHWeH curdan 0-10V unn PWM.

PexnmbT ce npunara npu:

- OTONNAUTENHU U KNUMAaTU3aUNOHHN CUCTEMU CbC 3HAYUTENHU TO-
BapHW 3arybm
[BYNbTHN CUCTEMU C TEPMOCTATHU BEHTUMN N HANoOp =4 m
Cuctemu ¢ gonbNHUTENEH perynaTtop Ha AudepeHUnanHoTo Ha-
nsiraHe
[MbpBUYHKU KpBroBe C BUCOKM TOBapHU 3arybm
Cuctemu 3a BI'B ¢ TepmocTaTHM BEHTUNKM Ha Bb3XO4ALWMTE TPHOM

10.1.2 Pexxum KoHcTaHTHO AuncpepeHumnanHo HansraHe
HJI.

B 1031 pexum gudepeHunanHoTo HansraHe ce Hama-

B 1031 pexum gudepeHunanHoTo HansraHe ocTaBa

He HEeNPOMEHEHO, HE3aBUCMMO OT KOHCYyMaLMsTa Ha BoAa.
PaboTtHoTO HandaraHe Hs moxe ga 6bae 3agageHo Ha
auncnnes unu ot BbHweH curdan 0-10V nnu PWM.

0

PexnmbT ce npunara npu:

OtonnuTenHn n KNMMaTU3auMoOHHM CUCTEMU C Marnku TOBapHU

3arybu

[ByNbTHM CUCTEMU C TEPMOCTATHM BEHTUIN M HaMop <2 m

EQHONBTHU cnucTteMn ¢ TepMOCTaTHU BEHTUMN

Cuctemu ¢ ectecTBeHa LMpKynaums

[MbpBUYHM KPBroBE C Mariku TOBapHU 3aryom

Cuctemu 3a BI'B ¢ TepMmoOCTaTHM BEHTUIM HA Bb3XoAALWmMTE TPBHOW.

10.1.3 Pexxum KoHcTaHTHa KpuBa

A B TO3M pexunm nomnarta pabotn B TUMNYHM KPUBKU MpU

H

ypes npomsiHa Ha CKOpOCTTa B %. CtonHocTt ot 100%
O3Ha4YaBa MakcuManHo gonyctuma KpmBa. PeanHarta

T

©)
& : CKOPOCT Ha BbpTEHE Lle 3aBUCKU OT MOLLHOCTTa U rpa-
l—> HULMTE Ha OudepeHUnanHoTo HanaraHe Ha Modena Ha
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Bawarta nomna.
PaboTtHoTO HansaraHe Hs moxe ga 6bae 3agageHo Ha Aucrnnes wunm ot
BbHLWeH curHan 0-10V vnmn PWM.

PeXnmbT € NpunoXum B OTOMMUTENHN U KNMMAaTU3aLUMOHHN CUCTEMU C
NOCTOSAHEH AE0UT.

10.1.4 KoHcTaHTHO M nponopuuoHanHo audepeHcuanHo Hansra-

He B 3aBUCMMOCT OT TeMnepatypaTa Ha BoaaTa

Hs[%]4 Ha B TO3M pexum paboTtHaTa Touka Hs ce
\ pegyuuMpa wnu ysenuyaBa CbobBpasHO

100 / TemneparypaTa Ha Bogata. THs moxe ga

ce Hactpou ot 0°C po 100 °C c uen npwu-
NOXeHWe 3a OTOMNSIEHNE U KNMMaTU3aLms.

30 |~ \
|

20 T TPC] Q

Hs[%]& Ha

100 \

PexnmbT ce npunara npu:
- Cuctemun c npomMeHnuBe 0ebuT (oByNbT-
HW OTONNUTENHW), KbAETO AONbIHUTEN-

\ HOTO HamarnsiBaHe Ha napameTpuTe Ha
nomnara e B 3aBUCMMOCT OT Hamans-
BaHETO Ha Temnepartypara Ha LMpPKY-
nupawmsa nyma npu HUCKU Hy>XAau OT
TONNUHa.

- Cnuctemn C NOCTOsIHEH [ebut  (ed-
HOMbTHU 1 NOLOBWN OTONSEHNSA), KbAETO
napameTpuTe Ha nomnara morar ga ce
perynupart camo C akTMBUpaHe Temmne-
paTypHO3aBUCUM PEXMM.

30 i \

=
@
[ .
S
—y
=
)
a
oy

11. KOHTPOJIEH NMAHEN
®yHkummTe Ha EVOPLUS morat ga ce NpOMEHAT OT KOHTPOMHUSA NaHen
BbpXYy Kanaka Ha eniekTpoHHMs Orok.

MaHenbT ce cbCTOM OT: rpaduyeH gucnnen, 4 HaBuraumoHHN 6yToHa n 3
LED unngukatopa (Bvx Cxema 10).

Cha )
() ®o
o
Ty

Y /yf
11.1 Ips X& N V4
C nOMOmlu 1A IHUWVI—II win HVIUI IJ-:I\IVI IVIUII\.
garte l/lHTyVITVIBHOTO MEHI0, KakKTO 1 Aa cneaute u I'IpOMeHFlTe Ol'lepaTVIB-
HUTE peXumMn n paboTHUTE ToYkM. Bb3MOXHO € cbllo Aa HabnwogasaTe

CbCTOAHMETO Ha cuctemarta U ga npo4vntarte 3anmcmTte Ha BCUYKK allap-
MW, 3anamMeTeHn OoT cuctemMmarta.

11.2 HaBuUraumMoHHu GyTOHMU

Pasnonarate ¢ 4 6yToHa 3a pa3rnexaaHe Ha MeHoTo: 3 6yToHa noa auc-
nneda n 1 otctpaHu. byToHUTe Nog Aucnnes ce HapuyaT akTUBHU ByTOHM
a TO31 OTCTPaHU — CKpUT BYTOH.

Bcska cTpaHyua OoT MEHIOTO NokasBa PyHKLMM CBbp3aHu C 3 — Te€ aKTUB-
Hu ByToHa (Te3n nog gucnnes).

11.3 CurHanusauus

Xbnta namna: Cuctemara BKo4yeHa.
Axo cBeTu, 03Ha4yaBa, Ye cucTemarta € BKIoYeHa.

Hukora He cBananTe Kanaka Mpu BKIKOYeHa XbriTa namMmna.

YepBeHa: NpeaynpexaeHne 3a noBpeaa B cuctemara.

AKo namnata mura ToBa € Hebrokupawia anapma n nomnarta Moxe na
Obae owe ynpaBnsaBaHa. AKO flamnaTta CBeTU NOCTOAHHO TOBa € Brnoku-
palla anapma u nomnarta He Mmoxe ga 6bae ynpasnsisaHa.

3eneHa namna: Nomnata e BKJ1/U3KIJI.
Ako cBeTn, nomnarta pabotu. AKO He CBETU, NoMMnaTa € crpsiHa.



12. MEHIOTA

Momnute EVOPLUS npegnarat 2 meHioTa: NOTPEOUTENCKO MEHI 1
pa3WwmnpeHo MeHIo.

MoTpebutenckoTo MeHto e 4ocTbNHO OoT HavanHa CtpaHuua npu 3agbp-
)KaHe 1 OTnyckaHe Ha ueHTpanHus “Menu” GyTOH.

PaswupeHoTo MeH0 e goctbnHo oT HavanHa CTpaHuua ypes 3agbp-
XaHe Ha ueHTpanHua “Menu” 6yToH 3a 5 cekyHaw.

Mo-gony ca nokasaHu CTpaHMuMTe OT MOTPEOUTENICKOTO MEHH, OT
KOMTO € Bb3MOXHO Ja ce HabniogaBa ctatyca M ga ce moauduumpar
napamMeTpuTe Ha cuctemara.

B Pa3wunpeHOTO MeHI ca KOH(UrypauuoHHUTE napameTpu 3a KOMy-
Hukaumsa ¢ MODBUS cuctemu (3a gonbnHutenHu getavnu sux: http:/
www.dabpump.it/evoplus). 3a u3nusaHe oT PaswupeHOTO MeHIo
TpsbBa ga ckponvpaTe Npes3 BCUYKN NapamMeTpu Ypes LieHTpanHms OyToH.

AKo Ha CTpaHunua OT MEHIKOTO € V|3o6pa3eH KoY aony B J1ABO TOBa O3Ha-
YyaBa, 4€ He € Bb3MOXHO Aa Ce MNPOMEHAT HaCTpOVIKVITe. 3a na oTknto-
4MTE MEHIOTO OTMAeTe Ha HavanHa CTpaHVILI,a N HATUCHETE N 3apPbXTe

NIl BG

OCHOBHUTE HACTPOWMKM Ha cucTemaTa ca rpadmyHo npeacra-
BeHu Ha HauanHa CtpaHuua.

VMkoHaTa rope B N51BO NoKa3Ba M3bpaHus pexnm.

VMkoHaTa B LleHTbpa rope nokassa nsbpaHus onepatusBeH pe-
Xum (auto nnmn economy).

VMkoHaTa rope B OACHO yKa3Ba Hanuive Ha eguHnYHa D wnm
cosoeHa nomna 23T BbpTeHeTo Ha nkoratl} unmn €2 nokasea
KOsl OT nomMnuTe paboTtu.

B LeHTbpa Ha cTpaHMuaTa nma UHGOpMaTUBEH NapamMeTbp,
KONTO MOXe ga 6bae nsbpaH ot Manbk Habop napameTpu Ha
c7p.9.0 OT MeHtoTO.

OT1 HauyanHa CTpaHuua e Bb3MOXHO Aa Bresete B CTpaHuua
C HaCTpoMKa Ha KOHTpacTa Ha QUCnnes: 3agpbXTe CKpUTUS
OyTOH, Crned ToBa HATUCHETE U NMyCHETE AECHUST OYTOH.

Momnute EVOPLUS npegnarat 2 meHioTa: noTpedutencko
MEHI0 1 paslWMpeHOo MeHH. [1oTpebnTenckoTo MeHo e goc-
TbNHO OT HavanHa CTpaHuua npu 3agbpkaHe 1 oTnycKaHe Ha
ueHTpanHua “Menu” GyTOH.

PaswmnpeHoTo MeHw € JocTbnHo oT HauanHa Ctpanuua
ypes 3aabpXkaHe Ha ueHTpanHusa “Menu” 6yToH 3a 5 cekyHau.

€0HOBPEMEHHO CKPUTUSA BYTOH M TO3M MOA Krtoya AOKATO M3Ye3HEe WH- Ctp 1.0 baBPUMHITE HACTPOMKM C& AKTVBMPAT oT £Tp.1.0 Ypea 3ambp-
AnkaumsTa. —_— 1 | XaHe Ha nsAB u geceH ByTOHM eqHOBPEMEHHO 3a 3 CeKyHaM.

- - Default
AKo HMKOM GYTOH He e HaTUckaH 3a 60 MMHYTMW, HaCTpPOWKUTe aB- 1 BPbLLAHETO KbM haBPUUHI HACTPOVIKM CE VHANKMPA MY NOs-
TOMaTUYHO ce GrnokupaT U AucnnenT ce uskntousa. NMpu HaTUCKaHe OF| [¥] [E||sanacuvsona € Hagnuca “Default’.
Ha GyTOH AUCNNEeAT cBeTBa OTHOBO U ce noka3sa “HayanHa Ctpa-
Huua”.

3a npernen Ha MEHIOTO, HATUCHETE LIEHTPanHNsS By ToH.
3a BpbluaHe B NpefHa cTpaHuua, 3aapbXKTe cKputus ByToH, cnes ToBa
HaTUCHETE U NyCHeTe LeHTpanHusi GyToH.

3a npomsiHa Ha HaCTPOMKUTE Non3BanTe NsSB U AeCeH OyTOH.

3a noTBbpXAaBaHe Ha MPOMsIHA B HACTPOMKUTE, 3aApbXTe LEeH-
TpanHua 6yToH nop “OK” 3a 3 cekyHaun. MNMoTBbLpXAEHME 3a Npome-
HUTE We BUAUTE C NosiBaTa Ha UKOHa:
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Ctp 2.0

i ]
heabl K
= [WICE] [=¥

PaboTHuAT pexum ce nsdupa ot cTp. 2.0. Moxe ga nsbepete
crnefgHUTe pexumu;

1= [MponopuroHanHo andepeHumanHo HansraHe..

2V, ex1= [MponopuyoHanHo gudepeHUnanHo HansraHe ¢
paboTHa Touka, 3agafeHa c BbHLUeH curHan 0-10V unun
PWM (LLAM).

3k = lMponopumoHanHo andepeHumanHo HansraHe 3asu-
CMMO OT Temneparyparta

4 = = MocTosiHHO AudepeHUManHo HansraHe.

5 5ext= MocTosiHHO AndepeHUManHo HansiraHe ¢ paboTHa
TOuYKa, 3ajajeHa C BbHLIeH curHan 0-10V nnn PWM
(LLM).

6 = 8= NocrosHHo andepeHumanHo HansiraHe ¢ paboTHa
TOYKa, 3aBUCUMa OT TemnepaTypara.

7 B KowcranTHa KpvBa C MOCTOSIHHA CKOPOCT n3bpaHa oT
aucnnes.

8 bext = Regulation with constant curve with rotation speed
set by an external signal (0-10V or PWM).

CT1p. 2.0 nokasBa 3 NKOHMU:

- LeHTparHa MKOHa = TeKYLL PEeXUM
- OsICHa MIKOHa = crneaBall, peXxum

- NiIBa MKOHA = npeauLleH pexnm

Ctp 5.0
5
®

= W(|OE| [m=p

Ctp. 5.0 nossonsiea nsbopa Ha “auto” unm “economy” pexum.
“‘Auto” peakTmBmpa cnegeHeTo Ha craTyca OT LuugpoB BXO4
IN2 n ge dakto cuctemata nogabpxa norpeburtenckara pa-
OoTHa TouKa.

“Economy” akTuBMpa CrnegeHeTo Ha cTtaTtyca oT LMdpoB BXOS
IN2. Korato Bxoa IN2 e 3axpaHeH cuctemarta aktusmpa npo-
LEHTHO HamansiBaHe Ha noTpebuTenckata paboTHa Touka
(Ctp 6.0 ot meHtoTo Ha EVOPLUS).

3a cBbp3BaHETO Ha BxogoBeTe B T. 8.2.1

Ctp 6.0 CT1p. 6.0 ce nokasea ako “economy” pexum e 6un n3bpaH Ha
7 | cTp 5.0 1 no3BonsiBa HacTponka B % OT paboTHaTa Touka.
E: 30
PenyuunpaHeTo e e Bb3MOXHO Npu 3axpaHeH Bxoa IN2.
= [ZICE| [+
Ctp 7.0

-
PwiME (010 0104

- W(OK| |-

CT1p. 7.0 ce nokasBa ako e n3bpaH pexnum ¢ HacTponka Ha pa-
6oTHaTa To4YKa OT BbHLUEH CUrHan.

Tasu cTpaHuua BM No3BonsiBa ga nu3bepere Buaa Ha KOHTPO-
neH curHan: ananoros 0-10V unu PWM (LUAM).

Ctp 3.0 PaboTHaTa To4ka Moxe aa ce Hactpowu ot cTp. 3.0.
3
12 0 B 3aBucMMOCT OT pexuma m3bpaH Ha npegHata CcTpaHuua,
Hs: m paboTHUAT napameTbp MOXe Aa e Hanop Hs wnu, B cnyyan
— | ™FIoE] [+ ]| Ha KoHcTtaHTHa KpvBa, B NPOLEHT OT MakcumarnHaTa CKopocT.
Ctp 4.0 Ha ctp. 4.0 e Bb3MOXHaA HAaCcTpoka Ha NnapameTbpa THs 3a aa
7 | cTaHe kpusata 3aBucuma ot Temnepatypara (sux T. 10.1.4).
. o
Ths: 5 0 C CtpaHnuarta ce nokassa camo for pexummuTe 3aBUCMMU OT
—1 I0E] [+ || Temnepatypata Ha dpniymaa.

Ako nmate caBoeHa cuctema (Bux T. 8.3) Ha cTp. 8.0 moxe ga nsbe-
peTe equH oT 3-Te pexuma:

@f@ CmMsiHa Ha Bcekn 244: 2 — Te NMOMMM CE CMEHSIT Ha BCEKU
24 onepatuBHM Yaca. AKO efHaTa OT TAX Mma npobnem,
TOBapbT Ce Noema oT Agpyrara.

@"‘@ EaHoBpemeHHo: The 2-Te nomnu paboTAT eAHOBPEMEHHO
Ha efiHaKkBa CKOpoCT. PexxuMbT ce npunara koraTo ce u3uc-
KBa 4ebUT HeMocuneH camo 3a egHa nomna.
OcHoBHa/Pe3epBHa: PexumbT ce nogabpxa camo OT

@"@ egHa nomna (OcHoBHa), gokato gpyrata (PesepsHa) ce
BKITHOYBA CamMO aKO Mma noBpefa B OCHOBHATA.

AKO KOMYHWKaLMOHHMAT Kaben He e cBbp3aH cuctemata aBToma-

TUYHO CTaBa eguHMYHA, NoMnuTe paboTsaT abCcontTHO HE3ABMCUMO

efHa oT gpyra.
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Ctp 9.0

HOSETPhTI 7

Ha cTp. 9.0 e Bb3MOXHO fa n3bepeTe napameTbpa, KONTO ce
nokasea Ha HavanHa ctpaHuua:

AnapmeHu
3anucum

Mpn Bb3HMKBAHE Ha rpeLlka cucTeMara cb3daBa HEUH 3anuc
(mo 15 3anuca). 3a Bcsika 3anncaHa anapma ce nokassa cTpa-
HuMua B 3 yacTu: OykBeHO-LUMAPEH Kog KOWTO naeHTudmumpa

H: 12.0 w ||| H: Mamepen nanop & metpu els B TUMa Ha rpeLlKaTa; CUMBOM, WMIOCTPUpALL rpeLlkaTa B rpa-
= [WICE| [=p Q: MpnBnuanTeneH aeut 8 m3/h Pompabloceata tunyeH Bua 1 cboblieHre Ha nsbpaHus B npeaHara ctp.10.0
] = €3VK, JaBaLLlo Ha KpaTKO HEMHOTO OMUCaHue.
S: PoTtaumoHHa CKOpOCT nokasaHa B (rpm)
Mpwn HaTuckaHe Ha gecHus ByTOH MOXe Aa npernexagarte ocTa-
E: Hanop yctaHoBeH ¢ BbHLeH curtan 0-10V unu PWM, ako HanuTe CTpaHMLUM CbC 3anucu. 2 Bbnpoca ce nosiBsiBaT B kpast
€ aKTnBeH Ha 3anucuTe:
P: KoHcymunpaHa moLHocT BbB KW 1. “Reset Alarms?”( Pecem Ha anapmume?)
HatucHete OK (nsiB 6yTOH) — HynMpaT ce BCUMYKU JOCerallHu
h: PaboTHu 4YacoBe anapmu.
9 ?” ?
T: TemnepaTypa Ha (yiaa 3MEPEHa C BIPALEHMS CEH30P 2. “Delete Alarms Log?”( UampueaHe Ha 3anucume?)
HatucHete OK (nsB 6yToH) — M3TpMBa 3anucute OT nameTTa
T1: Temnepatypa Ha rnynga namepeHa ¢ BbHLLUEH CEH30p
Ctp 10.0 CTp 12.0 Ha ctp. 12.0 moxe Oa NpoMeHsATe cTayca Ha cucTemaTta Ha
IS 10 | ON, OFF unu koHTponupax otebH EXT (umndpos Bxop IN1).
DEU ENG Mpn ON nomnata BuHaru e BKIOYEHa.
Ha cTp. 10.0 moxe fa n3bepeTe e3nka Ha MEHIOTO. OFF EXT || Npv OFF nowmnata Buraru e wakniouena.
= WIOE = =»| [Ww] [CE| Mpv EXT ce aktuBmpa cnepexe ot ungpos BxoA IN1. Korato

Ctp 11.0

IS,
(] [=

On page 11.0 you can display the alarms log by pressing the
right button.

Bxoq IN1 e 3axpaHeH cuctemara ce BkntouBa ON 1 nomnara
Tpbrea (Ha HauyanHa Ctpanuua uHgmkaumute “EXT” n “ON”
mMurat nocnegoBaTenHo Aony BAsCHO); korato BxoAd IN1 He e
3axpaHeHe cucTtemara ce musknouBa OFF 1 nomnata cnvpa Ha
Havanna Ctpanuua uHgukauuute “EXT” n “OFF” murat no-
cnegoBaTernHo Aony BOSICHO).

3a cBbp3BaHeTO Ha BxogoBseTe Bux T. 8.2.1

13. PABPUYHU HACTPOWMKMN

MapameTtsp

CtoMnHocCT

17, = MNponopumnoHanHo andepeHLmanHo

PaboTeH pexum HansraHe
THs 50 °C
OnepaTnBeH pexum auto
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% penyumpaHe Ha paboTHa To4ka

50 %

Tvin Ha BbHLUEH aHanoroB curHarn

0-10V

Pexxum caBoeHn nomnu

@f@' = CMmsiHa Ha 24h

CTtapToB KOHTpOI Ha nomMnaTta

EXT (oT BbHLLEH curHan Ha Bxog, IN1).

Tabnuua 7: PabpuyHN HACTPONKN

14. BUAOBE AJTAPMU

e43; ed4; e45; eb4

[atymk HandaraHe

Kon CumBon OnucaHune
e0-e16; e21 c—f BbTpelwwHa rpeLuka
el7-e19 {4:‘3"""'"'5' Kbco cbegnHeHne
e20 @mx [pewka BbB BonTaxa
e22 - e31 c—f BbTpeluHa rpetuxa
e32 - e35 j:jim CepbxTemnepartypa B eneKkTpoHukara
e37 P il 3 Hucko HanpexeHne
e38 @mx Bucoko HanpexeHune
e39 - e40 @ Bnokunpana nomna
o1

15. YTUITU3ALUA

YTunusaumaTa Ha TO31 NPOAYKT UK YacTu OT Hero TpsibBa Aa ce U3Bbp-

LN KOPEKTHO:

- O6bpHeTe ce KbM AbpXaBHU UK YacTHU oupMK 3a npepaboTka Ha
oTnaabLMm.

- AKo TOBa € HEBb3MOXHO, cBbpxeTe ce ¢ DAB Pumps nnu Han-6nmskus
OTOPU3NPaH CepBuns.

INFORMATION

YecTto 3agasaHu Bbnpocu (faq) 3a Aupektnea 3a Eko AusanH 2009/125/
€c, YCTaHOBsIBaLla paMKUTE Ha 3aOb/PKUTENHUTE N3UCKBAHUS 3a eKOAW-
3alH Ha eHeprunHoO 3aBUCMMUTE NPOAYKTU U TAXHOTO npunaraHe: http://
ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/
eco- design/guidance/files/20110429 faq_en.pdf

NHCTPYKUMM KbM NpuUnaraHeTo Ha M3MCKBaHUSATA Ha AupekTuBara:
http://ec.europa.eu/energyl/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm
- BUX “UMpKynaunoHHn nomnn’

16. CbOBLUEHUA 3A NPELLKUN N TAXHOTO OTCTPAHABAHE

UHankauusa OnucaHue HynupaHe
- Wskntoyete 3axpaHBaHETO.
- WNsyakante namnute Ha Tabnoto Aa
n3racHaT W BKJOYETE OTHOBO 3axpaH-
e0—-el6 BbTpelHa rpeLuka

BaHeETO.
- Axo rpewkata ocCtaBa CMeHeTe MNoM-
nara.

- Wskntoyete 3axpaHBaHETO.

- WNsyakante namnute Ha Tabnoto Aa
maracHaT U BKIlOYETE OTHOBO 3axpaH-
BaHeTO.

- lMpoBepeTe 3axpaHBALOTO Hamnpexe-
HWe, NpuBegeTe ro KbM TabnmMyHoTO.

Hucko 3axpaHBaLLo
HanpexeHue (LP)

e37 @m#

e46 c—Ekmml INwvncea Bpb3ka
e42 EI‘ Cyx xon
@ CBpbxTemnepartypa Ha MoTopa (BKIT.

eb6 MoTopHa 3awmTa)

YecToTtara Ha BbHWHMA LUMM curHan no-
eb7 c—f— Hucka ot 100 Hz/ no-Bucoka ot 5 kHz

YecToTtara Ha BbHWHMSA LUMM curHan no-
eb8 C—f Hucka ot 100 Hz/ no-Bucoka ot 5 kHz

Tabnuua 8: Cnnuckk ¢ anapmute
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Bucoko 3axpaHBa-

- Wskntoyete 3axpaHBaHETO.
- Wsyakante namnute Ha Tabnoto Aa
maracHaT WU BKIHOYETE OTHOBO 3axpaH-

Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

e38 @ 0 HanpexeHue
max L (|‘TP) BaHETO.
- lMpoBepeTe 3axpaHBALOTO Hamnpexe-
HWe, NpuBegeTe ro KbM TabnmMyHoTO.
- M3knovete 3axpaHBaHeTO.
KputnaHo - WsyakanTte namnute Ha TabnoTto ga us-
032-635 J gimax nperpsisaHe Ha racHar.

_é"ﬁ €MeKTpoHVKaTa - [NpoBepeTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPYU 3a
3anyLiBaHe ¥ Janv okofnHata Temnepary-
pa e B HopmMmuTe.

€43-e45; @ Jlunca Ha curHan | - [lMpoBepeTte Bpb3kaTta
eb4 OT Aat4yuvka - CwmeHeTe gedeKTHUSA gaTymk
- MpoBepeTte ganu nomnata ce BbPTU CBO-
039-640 ﬁ 3awmra ot 60oaHO.
CBPBXTOK - YBeperte ce, Ye aHTUPU3LT B CUCTEMA-
Ta He e Haa 30%
- W3kntovete 3axpaHBaHETO.
- Wsyakarnte namnute Ha Tabnoto Aa
021-630 @ Mpellka B Hamnpe- ma3racHaT W BKIOYETe OTHOBO 3axpaHBa-
mak KEHMETO HETO.
- [MpoBepeTe 3axpaHBaLLOTO HamnpexeHue,
npuBedeTe ro KbM TabnmMyHOTO.
Jlnnca Ha - [MpoBepeTe KOMYHMKALMOHHUSA Kaber.
e31 c—E KOMyHMKaumsa kbM | - [MpoBepeTe 3axpaHBaHETO Ha [ABeTe
caBoeHaTa rnomna Nnomnu.
e42 —-'EI‘ Cyx xop, - 3apepgete MHcTanauusTa.
- CaobxTeMnenanoa | - M3kntoyeTe 3axpaHBaHETO.
e56 R P parypa | _ OcraBeTe MOTOpa Aa ce oxragu
Ha MoTopa
- BknoyeTe 0THOBO cuctemaTta
657 : 658 | c—pimm f<100 Hz ; f > MNpoBepeTe 3a HanMMYMETO Ha BbHLUEH
’ 5 kHz UMM curHan n kabena 3a Hero

BasoBaTa CTOMHOCT 3a cpaBHeHWE 3a Har-ePeKTUBHUTE LIMPKYNaLMOHHN NOMMK €
EEI <0,20.

357



IVl MAGYAR

358

TARTALOMJEGYZEK
1. Jelmagyarazat................cooiiiiiiii e 359
2. Altalanos iNfOrmAcioK ...............ccoveieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen, 359
P2 B = 174 (o] g IS Vo [PPSR 359
2.2 Felel6sségvallalas ... 359
2.3 Kulonleges figyelemfelhivasok ... 360
3. Szivattyuzott folyad@koK..............cccoriiiiiiiiii e 360
4. AIKAIMAazZASOK..........c.eeeiiieiiee s 360
5. Miszaki adatok ..............ccouiiiiiiiiiii e 360
5.1 Elektromagneses kompatibilitas (EMC).........ccoooiiieeiiiiinnnen. 363
6. Aszivattyl kezelése............cccooiiiiiii 363
6.1 RAKIAIOZAS. .. .eeeeeeeieiiieieee e 363
6.2 SZAITAS ...eeeeeee et 363
8.3 SUIY . 363
7. InStallacio..........ooooiiee e 363
7.1 A keringet6 szivattyu installacioja és karbantartasa .............. 363
7.2 A motor fejrészek elforditdsa........cccoeevviiiiiiiiiiiiiiee e 364
7.3 EQYIranyU SZEIEP ..eeeeeiiiiiiie e 365
8. Elektromos bekotéseK..............cccoooiiiiieiiiiie e, 365
8.1 Elektromos DeKOES ......oeeeeieieeee s 366
8.2 Elektromos csatlakoztatasok, bemenetek, kimenetek, MODBUS .. 366
8.2.1 Digitalis bemenetek.........ooviiiiiiiiiiiii e 366
8.2.2 MODBUS €S LON BUS ...coeeeeeiiiiiieee e 367
8.2.3 Analdg és PWM bemenet...........oooviiiiiiiiiiiiiiieeeeeee 367
8.2.4 KIMENELEK ....eeeiiiiiieieeee e 368
8.3 Bekétések iker—szivattyl rendszereknél ..........cccceeeveeeenneee. 368
9. Aszivattyu beinditasa..............c.ccocoeiiiiiiiiii 369
10. FUNKCIOK ..ot 369
10.1 Beallitasi MOAOK ......coeeeiiiiiiiiie e 369
10.1.1 Aranyos differencialnyomas mikodési modba torténd beal-
[EAS et 369
10.1.2 Allandé differencialnyomas szerinti bedllitas................ 369
10.1.3 Allandé jelleggdrbe szerinti miikddés beadllitasa .......... 370
10.1.4 A vizhémérséklettél fuggé allandod vagy aranyos differenci-
alnyomas szerinti beallitas..........ccceveeeiiiiieie i 370
11, KezelOpanel..............ooviiiiiiiiiieiie e 370

11.1 Grafikus diSPlay ..........eeeeeeieiiiiiiiiiei e 370
11.2 Navigacios gOMDOK........ocuuiiiiii i 371
11.3 JelzO fENYEK ... 371
T2 MENU ... 371
13. Gyari beallitdsok .............coocoiiiiiiii e 374
14, Alarm tiPUSOK........oeiiiii e 374
15. Hasznalatbol valé végleges kivonas...............ccccooiiiiiiinenne. 375
16. Hibaallapot és annak megsziintetése...............ccccccceeeiviiienn.n. 375

TABLAZAT ABRAK SZERINTI

1. Abra : SZerelési POZICIO......ceuiiiiiiiiiii e 363
2. abra : Motortestek szerelési utasitasa..........cccceeeeeeiieeeeiiiiiiiiiciees 365
3. abra : installacio vizszintes csévezetéken.........ccccceveeeeeiiiiiiiiicnnnn, 365
4. dbra : elektromos bekdtések (homlokoldal)...........cccvveviiiiiiiiennns 366
5. &bra : elektromos bekoétések (hatoldal) .........oeeeeviiiiiiiiiiiii 366
6. abra : kivehetd sorkapocs tabla a tapfesziltséghez....................... 366
7. abra : 13 polusu kivehetd sorkapocs tabla: Digitalis bemenetek és
MODBUS ... 366
8. abra : 13 podlusu kivehetd sorkapocs tabla:0-10V-os és PWM
PEMENELEK ... . ——— 367
9. abra : 6 pdlusu, kivehet6 sorkapocs tabla : példa a kimenetek bekoté-
Y= = PRSPPI 368
10. abra : KezelBpanel ..........coooiiieeeeee e 370

A TABLAZATOK LISTAJA
1.sz. tablazat : Az EVOPLUS szériajel keringetd szivattyuk max. emelé-

si magassaga (Hmax) és max. szallitasi teljesitménye (Qmax)......... 362
2.sz. tablazat : elektromos csatlakozasokK ...........eeeeeeeeveeeeeeiiiiiiiicnees 366
3.sz. tablazat : IN1 és IN2 digitalis bemenetek...........ccociiiiiiiiinnnn. 367
4.sz. tablazat : tdblazat: MODBUS RS-485-0s kivezetések............... 367
5.sz. tablazat : tdblazat: OUT1 és OUT2 kimenetek .........cccceevvuunneeen. 368
6.sz. tablazat : a kimeneti érintkez6k miszaki jellemzdi .................... 368
7.sz. tablazat : gyari beallitasok ..........ccuveiiiiiiiii e 374
8.sz. tablazat : alarm lista........ccoeeveeiiiiiii e 374



TAPKABEL

A FERRIT MAGOT AZ ABRA
SZERINT SZERELJE FEL

1. JELMAGYARAZAT

A kézikdnyv elsd oldalan olvashaté a dokumentum-verzié a kdvetkezd
formaban V.n.x. (lasd: V3.0). A V.n.x. verziészam arra utal, hogy a leiras
minden n.y. jelt szoftver-verzidohoz érvényes. Példaul: a V3.0 minden 3.y.
jell szoftverhez érvényes.

A kézikdnyvben a kovetkezd szimbdélumokat hasznaljuk a veszélylehetd-
ségekre torténd figyelemfelhivas érdekében:

men kivll hagyasa személyi és/vagy targyi karosodas lehetéségét

c Altalanos veszélyhelyzet. A szimbolumot kévetd eldirasok figyel-
jelenti.

Elektromos aramiités veszélye. A szimbdlumot kdvetd elbirasok
figyelmen kivll hagyasa a személyek testi épségének sulyos veszé-
lyeztetését jelenti.

MAGYAR i8]

2. ALTALANOS INFORMACIOK

A szivattyu installacidja (felszerelése a miikodés helyén) el6tt
figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet!

Az installaciot, az elektromos bekotést és a mikodésbe helyezést specia-
lis képzettségli szakember végezze és a munkak folyaman be kell tartani
annak az orszagnak az érvényes helyi illetve altaldnos biztonsagi szab-
vanyait melyben az installaciét végzik. Az elbirasok figyelmen kivul hagya-
sa amellett, hogy veszélyes helyzetet teremt a személyes biztonsagra és
karosodhat maga a berendezés (szivattyl) , a garanciahoz fiz6d6 jogkor
teljes elvesztésével jar.

A berendezés nem alkalmas arra, hogy olyan személyek (pl. gyermekek)
hasznaljak, akiknek érzékszervi fizikalis, vagy szellemi képességik nem
megfelel6 szintl vagy ismeretek illetve tapasztalatok hijan vannak kivéve,
ha ezek kikliszdbdlhetdk egy a biztonsagukért felelés személy kdzremiko-
désével, felligyelettel, vagy a hasznalatra vonatkoz6 képzéssel.

A gyermekeket felligyelet alatt kell tartani annak érdekében, hogy NE
tudjanak jatszani a szivattyuval !

szallitas vagy raktarozas folyaman!
Ellenérizze, hogy a szivattyu kulsd, burkolati része ép allapot-
ban, j6 minéségben van-e.

c Ellendérizze, hogy a szivattyl nem szenvedett-e karosodast a

2.1 Biztonsag

A szivattya haszndlata csak abban az esetben engedélyezett, ha az
aramellatd rendszer az installacié orszagaban érvényes biztonsagi el6-
irasoknak megfelel!

2.2 Felel6sségvallalas

A gyarté nem vallalja a felel6sséget a j6 mikodésért illetve azon karok
tekintetében melyek illetéktelen beavatkozasbdl szarmaznak, mdédosi-
tottak, vagy nem a javasolt munkatartomanyban mikodtették a szivaty-
tyat, vagy ezen leirasban szerepld el6irasok figyelmen kivul hagyasaval
hasznaltak azt.
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2.3 Kilonleges figyelemfelhivasok

résznél, aramtalanitsa szivattyut! Varja meg a kezel6panel led-
jeinek teljes kialvasat miel6tt felnyitja a berendezést! A kozbiilsé
aramkor kondenzatora folyamatos Gizemben dolgozik ezért ve-
szélyesen magas toltés alatt marad a halozati fesziiltség lekap-
csolasa utan is !

Csak fix kabelezéssel megengedett a halézati csatlakozas. A be-
rendezést védéfoldeléssel kell ellatni (IEC 536 /1. osztaly, NEC és
egyéb vonatkozé szabvanyok)

A A halézati csatlakozas és a motor csatlakozé sorkapcsai allé mo-

c Miel6tt beavatkozast végez az elektromos vagy mechanikus

tor mellett is veszélyes fesziiltség alatt lehetnek!

Ha a halézati tapkabel sérilt, akkor azt a szerviz szolgalat vagy
képzett karbantarto cserélheti ki ugy, hogy minden veszélylehe-
téséget megeloz.

3. SZIVATTYUZOTT FOLYADEKOK

A szivattyu viz szallitdséra lett tervezve, mely nem tartalmaz robbanas-
veszeélyes, szilard vagy rostos dsszetevoket, slriisége 1000 Kg/m3, ki-
nematikai viszkozitdsa 1mm2/s, valamint szallithat kémiailag nem ag-
ressziv folyadékokat. 30%-nal nem nagyobb részaranyban glikol-etilént
(fagyallé adalék) is tartalmazhat a szivattyuzott folyadék.

4. ALKALMAZASOK

Az EVOPLUS szériajell keringetd szivattyuk a differencialnyomas sza-
balyzasahoz beépitett vezérléssel rendelkeznek mely lehetdvé teszi,
hogy a szivattyu szolgaltatasa megfeleljen a fltérendszer effektiv ige-
nyeinek. Ez jelent6és energia megtakaritast, jobb ellendrizhetéséget és
alacsonyabb zajszintet eredményez.

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk az alabbi folyadékokhoz vannak ter-
vezve:

- flt6 és kondicionald berendezésekben 1évé viz.
- Ipari hidraulikus korokben 1évé viz.
- Szaniter viz: csak a bronz szivattyutestekkel készll6 szivattyuk esetén.

Az EVOPLUS keringetd szivattyuk 6nallé védelemmel rendelkeznek a
kovetkezd karos tényez6ék ellen:

- Tulterhelés

- Féaziskimaradas

- Tul magas hémérseklet

- Tul magas vagy tul alacsony tapfeszilltség

5. MUSZAKI ADATOK

Tapfesziltség 1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Elnyelt energia lasd: elektromos adattabla

Max. aramer@sség lasd: elektromos adattébla

Védelmi fokozat
(Elektronikus vezeérl6 berendezés fuggéle-

ges helyzetben) IPX4D
Védelmi fokozat

(Elektronikus vezérlé berendezés vizszintes
helyzetben) IPX0D
Védelmi osztaly F

TF osztalybesorolas TF 110

Nem szikséges kilsé motorvé-

Motorvédelem delem
Max. kérnyezeti hdmérséklet 40 °C
Folyadék hémérséklete -10°C +110°C

Szallitasi teljesitmeny lasd: 1.sz. tablazat

Emelési magassag lasd: 1.sz. tablazat

Max. tizemi nyomas 1.6 MPa
Min. Gzemi nyomas 0.1 MPa
Lpa [dB(A)] <=45
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EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h] EVOPLUS Hmax [m] Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M

B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 D 120/220.32 M 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M

B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42 .26
B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 D 100/280.50 M 10.0 54.14
B 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 D 120/280.50 M 12.0 59.36
B 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 D 150/280.50 M 15.0 63.04
B 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 D 180/280.50 M 18.0 66.64
B 40/340.65 M

B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 D 40/340.65 M 4.0 50.22
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B 60/340.65 M

B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 D 60/340.65 M 6.0 62.05
B 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 D 80/340.65 M 8.0 68.94
B 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 D 100/340.65 M 10.0 75.08
B 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 D 120/340.65 M 12.0 80.33
B 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 D 150/340.65 M 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

*Ez a keringet6 szivattyu csak ivovizhez alkalmas.

1.sz. tablazat: Az EVOPLUS szériajelli keringet6 szivattyuk max. emelési magassaga (Hmax) és max. szallitasi teljesitménye (Qmax).




5.1 Elektromagneses kompatibilitas (EMC)
Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk az elektromagneses kompatibilitas
(elektromagneses zavarokra vonatkozo el6irasok) terén megfelelnek az
EN 61800-3 szabvany C2 kategoriabeli elbirasainak az alabbiak terén:
- Elektromagneses emisszié — ipari kdrnyezetben (néhany esetben
szigorito elbirasok létezhetnek.
- Vezetékek emisszidja — ipari kdrnyezetben (néhany esetben szigo-
ritd el6irasok létezhetnek.

6. A SZIVATTYU KEZELESE

6.1 Raktarozas

Minden keringetd szivattyut szaraz, fedett helyen kell tarolni, lehetdleg
azonos legyen a levegd nedvességtartalma és a tarolasi hely legyen
vibracio illetve pormentes. A szivattyukat eredeti csomagolasukban kell
tartani az installaciéig. Ha nem lehetséges az eredeti csomagolasban
tarolni, akkor gondosan lezart torokrészekkel kell a tarolast végezni.

6.2 Szallitas

A szdllitas folyaman el kell kerllIni, hogy a termék felesleges Ut6dések-
nek és zlzodasoknak legyen kitéve. Az emelést és szallitast az eredeti
raklap hasznalataval végezze (ha létezik).

6.3 Suly
A csomagolason 1évé dntapado cimke tartalmazza a keringetd szivattyu
teljes sulyat.

7. INSTALLACIO
A helyes elekiromos, hidraulikus és mechanikus installacié érdekében
gondosan kovesse a fejezetben 1évd elbirasokat.
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Miel6tt beavatkozast végez az elektromos vagy mechanikus résznél,
aramtalanitsa szivattyut! Varja meg a kezel6panel ledjeinek teljes
kialvasat mielé6tt felnyitja a berendezést! A kozbiilsé aramkoér kon-
denzatora folyamatos lizemben dolgozik ezért veszélyesen magas
toltés alatt marad a halézati fesziiltség lekapcsolasa utan is !

Csak fix kabelezéssel megengedett a halézati csatlakozas. A beren-
dezést védofoldeléssel kell ellatni (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb
vonatkoz6 szabvanyok)

Gyo6z6djon meg arrél, hogy az EVOPLUS keringetd szivattyu
adattablajan feltiintetett feszlltség és frekvencia értéke megfelel
a halozati tapfesziltségnek.

7.1 A keringetd szivattyu installacioja és karbantartasa

Az EVOPLUS keringet6 szivattyut mindig vizszintes helyzetben
Iévé motortengellyel kell felszerelni.
Az elektronikus vezérl6é berendezést fliggdleges poziciéban kell
felszerelni (lasd: 1. sz. abra)

1 b - \\i / oo I
e

'*\\_/_‘ [ “‘I\ = 7 / 7
CSAK FUTESHEZ
1. sz. dbra :szerelési pozicié < ~
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- A keringet6 szivattyu a nyomé vagy a visszatérd agba egyarant instal-
lalhato a fiité és kondicionalé berendezésekben. A szivattyl hazrészén
lévd nyil jelzi az aramlas iranyat.

- Ha lehetséges, akkor a szivattyut a kazan legalsé pontja fél6tti magas-
sagban kell elhelyezni, ivektdl, konyokoktdl és elagazasoktol a lehetd
legtavolabbi ponton.

- A karbantartasi munkdk megkdnnyitése érdekében a szivé és nyomd
oldalon egy-egy zar6-szelepet javasolt beépiteni.

- A szivattyu installacidja el6tt célszerl gondosan atmosni a rendszert
80°C-os tiszta vizzel. Ezutan teljesen le kell ereszteni a vizet a rend-
szerbdl, hogy az Uledék tavozhasson és kikluszobolhessuk az esetle-
ges karos anyagokat.

- A szerelést Ugy végezze, hogy ne csdpdghessen viz a motorra vagy az
elektronikus vezérl6 részre sem az installaciénal sem a karbantartasnal.

- Elkertlendd, hogy a keringetett vizbe szénhidrat adalékok vagy aro-
mas vegyi termekek keruljenek. Ha sziikséges, akkor hasznalhato fa-
gyallé adalék, maximum 30% részaranyig.

- Ha hészigetelést hasznal a keringetd szivattyunal, akkor a tartozeék egy-
ségcsomag (kit) anyagait hasznélja (...amennyiben az megrendelésre
kerdlt) Ggyelve arra, hogy a motor hazrészének kondenzviz Urit6 furatai
ne zarodjanak el vagy ne valjanak bizonyos mértékben eltomddotte.

- A berendezés hatékonysaganak és a keringetd szivattyu hosszu élet-
tartamanak garantalasa érdekében a kovetkezbket javasoljuk magne-
ses Uledékszlrék beépitése javasolt az esetleges szennyez6dések
levalasztasa és 0sszegyUjtése érdekében, melyek a rendszerben jelen
vannak (homok, vastartalmu részecskék, és saros lUledék).

TILOS az elektronikus részegység hészigetelése!

- Karbantartas esetén mindig hasznaljon uj, eredeti tomit6-készletet.

7.2 A motor fejrészek elforditasa

Vizszintes cs6vezetéken torténd installacio esetén a motort a hozzatarto-
z6 elektronikus résszel egyltt 90 fokkal el kell forgatni annak érdekében,
hogy fenntarthato6 legyen a garantalt IP védelem illetve kényelmes legyen

a grafikus kijelzés kovetése a kezel6 szamara (lasd 2. abra).

A keringet6 szivattyu elforditasa el6tt gy6zédjon meg arroél, hogy
a szivattyu teljesen viztelenitve van!

Ha a motor fejrészének elforditdsa szlikséges, kdvesse gondosan az

alabbiakat a helyes installacié érdekében:

1. Csavarozza ki a 4 darab rogzité csavart mely a motortestet a szi-
vattyuhazhoz régziti (A abra).

2. Forditsa el a motortestet ugy, hogy azt a szivattyutestben kialaki-
tott fészekrészben tarja forgatas kézben (lasd A-B &bra).

3. Miutan a motortestet a kivant pozicidba forditotta, csavarozza visz-
sza a 4 darab rogzit6 csavart keresztiranyu meghuzasi sorrendet
tartva a csavarok feszitésénél (lasd: C abra).

Ha a motortestet kivette a fészekrészébdl, a visszaszerelésnél maximalis

figyelemmel jarjon el, Ugyelve arra, hogy teljesen beillessze a forgorészt

az uszoégylribe miel6tt megfesziti a rogzité csavarokat (lasd: D abra).

Amennyiben a szerelés helyesen kerlt elvégzésre, a motortest tokéle-

tesen illeszkedik a szivattyuhazba.

Helytelen szerelés viszont karosithatja a forgorészt és a szivaty-
tyu inditasakor egy tipikus dorzsol6dés jellegi zajt eredményez.

N
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Ha a rendszerbe egyiranyu szelep van beépitve, gy6z6djon meg arrol,
hogy a szivattyd minimalis nyomasa mindig nagyobb, mint a szelep za-

1 — 4 ronyomasa !
Torque: 1920 @1 8. ELEKTROMOS BEKOTESEK
] Az elektromos bekotéseket tapasztalattal rendelkez6, képzett szakem-
3 Q O 4 bernek kell végeznie.
O ' | . i . . . . .
N\ Figyelem: Mindig be kell tartani a helyi biztonsagi szabvanyokat!
C D @\\//l}"“" A gy g y g y

Miel6tt beavatkozast végez az elektromos vagy mechanikus rész-
nél, aramtalanitsa szivattyut! Varja meg a kezel6panel ledjeinek
eljes kialvasat mielétt felnyitja a berendezést! A kozbiilsé aramkor
kondenzatora folyamatos lizemben dolgozik ezért veszélyesen ma-
gas toltés alatt marad a halozati fesziiltség lekapcsolasa utan is !

Csak fix kabelezéssel megengedett a halozati csatlakozas. A beren-

Biztositani kell, hogy a nyomasszenzor kabele soha ne érintkez- dezést vé<’16f6IdeI’ésseI kell ellatni (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb
hessen a motorhazzal! vonatkoz6 szabvanyok)

2. sz. abra: Motortestek szerelési utasitasa

P>

Figyelem: az elektronikus vezérlé egységnek mindig fliggbleges
pozicioban kell maradnia!

AJANLOTT HELYESEN KIVITELEZETT, BIZTONSAGOS VEDO-
FOLDELESSEL ELLATNI A BERENDEZEST!

Javasolt a berendezéshez egy védelmi célu, jol méretezett diffe-
rencial magneskapcsolé (un. életvédelmi relé) kiépitése, mely-
nek tipusa: ,,A” osztaly, szabalyozhatd, szelektiv aramszorasi
értékkel, indokolatlan lekapcsolasok elleni védelemmel.

Az automatikus differencial kapcsolon a kovetkezd két szimbo-
lum szerepeljen: —
Fa¥a -—-

> B

- A keringet6 szivattyu nem igényel semmilyen kulsé motorvédelmet.
- Ellenérizze, hogy a rendelkezésre allo tapfesziltség adatai megfelel-
nek a szivattyu adattablajan feltiintetett értékeknek!

[&<W )i 3.sz. abra: installacid vizszintes csévezetéken
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4. dbra: elektromos bekotések

\\“\ S ' ?’. =
5. dbra: elektromos bekotések
hatoldal

homlokoldal

Hivatkozas
(lasd: 4. és
5. abra)

Leiras

1

Kivehet6 sorkapocs tabla a tapfesz. vonal bekotéséhez:
1x220-240V, 50/60Hz

2 Segéd-led

3 Magas feszlltség jelenlétének ledje

4 Osszekétd csatlakozo iker keringetd szivattyukhoz

5 Nyomasszenzor és folyadék hdmérséklet szenzor csatlakozéja
(szériatartozék)

6 Bemenetek és MODBUS rendszerek csatlakozasahoz valé ki-
vehet6 13 poélusu sorkapocs tabla

7 Alarmok (vészjelzések) és rendszer allapotok jelzéséhez vald

kivehetd sorkapocs tabla

2. sz. tablazat: elektromos csatlakozasok

8.1 Elektromos bekotés

L @ N

6. abra: kivehet6 sorkapocs tabla a tapfesziltséghez

Figvelem: az EVOPLUS keringeto szivattyu aram ala helyvezése el6tt
ellendrizze, hogy a vezérld panel fedele tokéletesen zart!

8.2 Elektromos csatlakoztatasok, bemenetek, kimenetek, MODBUS
Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk digitalis és analdg bemenetekkel, vala-
mint digitalis kimenetekkel rendelkeznek annak érdekében, hogy a legdsz-
szetettebb installacioknal interfész (csatold, illeszté daramkdri) megoldasokat
valosithassunk meg. Az installaciot vegz6 szakember szamara elegendd
elkésziteni a kivant bemeneti és kimeneti kabelezéseket és konfiguralni a
kivant funkciokat (lasd: 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 és 8.2.4 fejezetek).

8.2.1 Digitalis bemenetek
12345678 910 111213

HHHHHHHHHER

Y L

B A

7. abra:13 polusu kivehet6 sorkapocs tabla: Digitalis

bemenetek és MODBUS



A 6. abra szerint a rendelkezésre all6 digitalis bemenetek a kovetkezdk:

MAGYAR fglt,
informaciokat szolgaltathat a rendszer allapotara vonatkozéan.

* Tiszta” érintkez6 = gyakorlatilag feszlltségmentes érintkezd mely
lehet normal allapotban nyitott (NO) vagy normal allapotban zart (NC).

3. sz. tablazat: IN1 és IN2 digitélis

bemenetek.

Ha az EXT és Economy funkciok aktivalva lettek a vezérl6 panelrél, akkor
a rendszer viselkedése a kovetkez6 lesz:

IN1 IN2 Rendszer allapot (statusz)
Nyitott Nyitott Szivattya all
Nyitott Zart Szivattya all

A szivattyd mikodésben van a felhasznalé altal

Zart Nyitott beallitott set-point-tal

Zart Zart A szivattyd mikddésben van csdkkentett set-point-tal

8.2.2 MODBUS és LON Bus

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuknal rendelkezésre all egy soros vonalu
kommunikacios lehetéség RS-485 tipusu bemeneten keresztul. A kom-
munikacié a MODBUS specifikacionak megfeleléen torténik.

A MODBUS-on keresztul tavolrdl beallithatok a keringetd szivattyd ma-
kddési paraméterei mint pl. a kivant differencialnyomas, hémérséklet be-
folyasolas, vezérlési mod, stb. Ugyanakkor a keringetd szivattyu fontos

- - Az elektronikus csatlakozédsokat a 6. sz. abra és a 4. sz. tablazat szerint
Beme- | Sorkapocs Erintkezo . < . .
. ] Tarsult funkcio vegezze:
net szama tipus
12 EXT: Ha a vezérlGpaneltdl aktivalt MODBUS Sorkapocs
13 érintkezd* | akkor tavolrdl indithatdé vagy leallit
haté a szivatty(. A 2 Nem invertalt kivezetés (+)
10 Economy: Ha a vezérl6paneltdl B 1 Invertalt kivezetés (-)
IN2 Tiszta érint- | aktivalt (lasd:12. fejezet/EVOPLUS i
11 kez6* men() akkor tavolrél aktivalhatd a Y 3 Testelés (GND)
set-point csdkkentési funkcio.

4.sz. tablazat: MODBUS RS-485-6s kivezetések

A MODBUS kommunikacié konfiguralasi paraméterei a specialis funkciok
mentijében talalhatok (lasd :12. fejezet).

Emellett az Evoplus keringetd szivattyuknal lehetséges a LON Bus-on
torténé kommunikacio is kulsé interfész eszkdzokon keresztiil.

Tovabbi részletek és informéaciok a MODBUS és LONBUS felhasznaléi
feltletrél elérhetdk letoltésre az alabbi linken:
http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analog és PWM bemenet
12345678 9101121

HEHEEEEEHHEEE
i

1234567 8910111213

HEHHHEEEHEEEE

-

8. abra: 13 pdlusu kivehetd sorkapocs tabla:0-10V-os és

PWM bemenetek
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A 8. abra bemutatja a kuls6 0-10V-os kulsé jelek bekotési semajat.
Ahogyan az dbran lathato, a kétféle jel ugyanazon kivezetéseket hasz-
nalja a sorkapocs-tablan, ezért kdlcséndsen kizarjdk egymast. Ha egy
analdg vezérld jelet szeretnénk hasznalni, akkor a tipologiara vonatkozé
menlben be kell allitani ezt a jelet (lasd:12. fejezet).

Az analdég és PWM bemenet hasznalatara vonatkozé tovabbi informaci-
ok a kovetkezé honlaprol nyerhet6k:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.4 Kimenetek

oOuUT1 ouT?2

| | |
THHHHT

L1 L2

N L L N
9. abra : 6 pdélusu, kivehetd sorkapocs tabla : példa a kimenetek

bekotésére

A 9. abra szerinti digitalis kimenetek a kovetkez6k:

Kimenet Sork?pocs Erl’ntkezo Tarsult funkcio
szama tipusa
1 NC
Alarmok jelenléte/nem léte a rend-
OuT1 2 COM szerben
3 NO

4 NC
ouT2 5 COM Szivattyd mikoédésben/szivattyu all
6 NO

5. sz. tablazat: OUT1 és OUT2 kimenetek

Az OUT1 és OUT2 kimenetek a 6 polusu sorkapocs tablan vannak az 5.
sz. tablazat szerint. A tablazat tartalmazza az érintkez6 tipusat is (NC=
normal allapotban zart; COM= k6z6s; NO= normal allapotban nyitott).
Az érintkez6k miszaki jellemzdit a 6. sz. tablazat tartalmazza.

A 8. sz. dbran bemutatott példanal az L1 fény kigyullad, ha a rendszerben
hibaallapot (alarm) van jelen és kialszik, ha egyetlen hibaallapot sincs. Az
L2 fény kigyullad, ha a szivattyd mikoédésben van és kialszik, ha nincs
muikodésben.

Kimeneti érintkez6k miiszaki jellemzéi

Max. elviselhetd feszlltség [V] 250

5 ha a terhelés rezisztiv

Max. elviselheté aramerésseég [A] 5 5 ha a terhelés induktiv

Max. befogadhatd kdbelkeresztmetszet [mm?]| 2,5

6. tablazat: a kimeneti érintkez8k mlszaki jellemzéi

8.3 Bekoétések iker—szivattyu rendszereknél

Iker szivattyurendszer megvaldsitasa érdekében Osszekothetd két
EVOPLUS szivattyu a tartozék kabellel amit a 2. sz. tablazat illetve a 3.
és 4. dbra szerint kell bekdtni.

Az iker rendszerii szivattyuk jo miikodése érdekében sziikséges,
hogy a 13 pélusu kivehetd sorkapocs tabla minden kiilsé csatla-
kozasa parhuzamosan legyen elvégezve a két EVOPLUS ko6zétt,
figyelembe véve a sorkapcsok szamozasat.



Az iker modban lehetséges mikodési modokat a 12. fejezetbeli menu
ismerteti.

9. A SZIVATTYU BEINDITASA

Figyelem: Minden inditasi miiveletet ugy kell végezni, hogy az
Evoplus keringetd szivattyu elektromos vezérlé paneljének fe-
dele zart allapotban van!

Csak akkor inditsa be a rendszert, amikor minden elektromos és
hidraulikus beko6tés befejezetté valt!

Elkeriilendd a szivattyu viz nélkiili miikodtetése!

hémérsékletii és nyomas alatt van, még g6zt is tartalmazhat! Fl-
GYELEM EGESVESZELY !

Tilos a keringet6é szivattyut megérinteni!
SZELY!

ﬁ A keringtetett rendszerben Iévé folyadék amellett, hogy magas

FIGYELEM EGESVE-

Miutan minden elektromos és hidraulikus bekdtés megtortént, téltse fel a
rendszert vizzel vagy viz és glikol (fagyall6 folyadék — max. szazalékos
érekét lasd a 3. fejezetben) keverékével és helyezze tapfesziltség ala
a rendszert.

Miutan a szivattyu beindult, a mikodési moéd médosithatd a rendszer altal
elvart kovetelmények teljesitése érdekében (lasd: 12. fejezet: ,Menu”).

10. FUNKCIOK

10.1 Beallitasi modok
Az EVOPLUS keringetd szivattyuk a rendszer igényeinek fliggvényében
a kovetkezd beallitasi médban mikodhetnek:
- ,JAranyos differencialnyomas” mikddési modba torténd beallitas a
rendszerben 1évd aramlas fuggvényében.
- ,JAranyos differencialnyomas” mikddési modba torténd beallitas a
0-10V-os kulsd, vagy PWM jel fuggvenyében Iévd set-pointtal.
- ,JAranyos differencialnyomas” mikodési modba torténd bedllitas a
rendszerben |évd aramlas és a folyadék hémérsékletének flgg-
vényében.
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- ,Allandé differencialnyoméas” miikddési moédba torténéd beallitas.

- ,Allandé differencialnyomas” miikédési médba térténd beallitas a
0-10V-os kulsé, vagy PWM jel fuggvényében 1évé set-pointtal.

- JAllandé differencialnyomas” miikddési médba térténd beallitas a
folyadék-hémeérséklet fuggveényeében 1évd, valtoztathatod set-pointtal.

- Konstans jelleggorbe szerinti mikodés.

- Konstans jelleggorbe szerinti mikodés a 0-10V-os kulsé, vagy
PWM jel figgvényében lévé fordulatszammal.

A szabalyzasi méd az EVOPLUS vezérl6paneljén allithatd be (lasd 12.
fejezet).

10.1.1 Aranyos differencialnyomas miikodési médba torténé
beallitas
H
Ebben a miikddési médban a vizmennyiségi igény
fuggvényében valtozik (csOkken vagy nd) a differenci-
alnyomas. A beallitasi pont (Hs set-point) a display-n
keresztul vagy kivilrél 0-10V-os vagy PWM jellel al-

Hs>
Hs
2
J |ithat6 be.

Ez a mUkodési mod a kdvetkez6 esetekben javasolt:

- Jelentds toltésveszteséggel mikods fité vagy kondicionald beren-
dezeések

- KétcsOves, termosztat szeleppel ellatott rendszerek melyeknél az
emelési magassag =4 m

- Masodlagos differencialnyomas szabélyzéval ellatott rendszerek

- Primer k6érék magas téltésveszteséggel

- Szaniter viz recirkulaciés rendszerek termosztat szeleppel a vi-
zoszlopban

10.1.2 Allandé differencialnyomas szerinti beallitas

HJI.
Ebben a beallitasi médban a differencidlnyomas allan-

He dé marad, fuggetlendl a rendszer vizigényétdl. A be-
allitasi pont (Hs set-point) a display-n keresztlil vagy
kivulrél 0-10V-os vagy PWM jellel allithato be.

e JW

Ez a mUkodési mod a kovetkezb esetekben javasolt:
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- Alacsony toltésveszteséggel mikodoé fltd vagy kondicionald beren-
dezések

Kétcsbves, termosztat szeleppel ellatott rendszerek melyeknél az
emelési magassag <2 m

Egycséves rendszerek termosztat szelepekkel

Természetes keringési rendszerek

Primer kérdk alacsony téltésveszteséggel

Szaniter viz recirkulacios rendszerek termosztat szeleppel a vi-
zoszlopban.

10.1.3 Allandé jelleggdrbe szerinti miikddés beallitasa

A Ebben a mikddési médban a keringetd szivattyu allan-

Max.hatarértek ¢ sebességhez tartozo jelleggorbe szerint izemel. A
mikodési jelleggorbe ugy kerdl kivalasztasra, hogy be-

adunk egy szazalékos fordulatszam tényezét. A 100%

\/@ a maximalis (hatarold) goérbét jelenti. A valésagos for-

N NN, dulatszam fiigg a teljesitmény és differencialnyomas

lehatarolasoktol az adott szivattyu-modellnél.
A fordulatszam a display-n keresztul vagy kivulrél 0-10V-os vagy PWM
jellel allithaté be.

H

{®

Ez a mikodési moéd az allando szallitasi teljesitménnyel Gzemeld fiitd
vagy kondiciondlé berendezésekhez javasolt.

10.1.4 A vizhémérséklettol fiiggd allandé vagy aranyos differencial-
nyomas szerinti beallitas

Hs[%]& Ha
100 /
30 i \

| I
20 The T[C]

Ebben a beallitasi médban a HS sza-
balyzasi beallitasi pont a vizhémérseéklet
flggvényében csbkkenhet vagy emel-
kedhet. A THs érték 0°C-tél 100°C-ig
bedllithatd annak érdekében, hogy lehet-
% séges legyen a fiité vagy kondicionalo
berendezésekben tortén6é mikodes.

A kovetkez6 esetekben javasolt beallitas:
- Valtoztathatd szallitasi teljesitmény(
berendezések (kétcsoves fltési rend-

,
~

Hs[%]4 . szerek) ahol biztositva van a keringet6
100 \ szivattyu szolgéltatdsainak utélagos
csOkkentési lehet6sége a keringetett
% \ viz hémérséklet-csokkenésének flugg-
R ————  vényében ha kisebb fiitési igény jelent-
Tus 20 TpC) o kezik.

- Allandé szallitasi teljesitmény( beren-
dezések (egycsoves és padlofiitéses
rendszerek) ahol a keringet6 szivaty-
tyd szolgaltatasai csak a hémérséklet
befolydsolas funkcio aktivalasa mellett
allithatok be.

11. KEZELOPANEL

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk mikodési modja az elektronikus egy-
ség fedelén lévé kezelBpanel segitségével allithato be. A kezel6panelen
a kovetkezo6k talalhatok: egy grafikus display, 4 db. navigacios gomb és
3. db. jelz6-led (lasd 10. sz. abra).

=

f:-- i ' -.-e:aﬁ}(:ll

i
i

D)
() ®o
o b e '

"k%%\ ’ffﬁ
\“"% o) ; E /4 10. abra: kezelépanel

11.1 Grafikus display

A grafikus display segitségével kdnnyen és ,6ntanulé” mdédon lehet na-
vigalni a menuben mely lehetbvé teszi a rendszer mikodési modjainak
beallitasat, a bemenetek aktivalasat és a mikodési set-point beallitasat.
Emellett kijeleztethetd a rendszer statusza valamint a rendszer altal eset-
legesen regisztralt hibatérténet (alarmok).

11.2 Navigaciés gombok



A meniben valé navigalashoz négy db. nyomdgomb all rendelkezésre:
3 nyomdégomb a display alatt, egy pedig a kezel6panel oldalsé részén. A
display alatti gombok az un. aktiv gombok, mig az oldalsé nyomégomb
az un. rejtett gomb.

A meni minden oldala jelzi a 3 aktiv nyomégombhoz (display alatti gom-
bok) tarsitott funkciot.

11.3 Jelz6 fények

Sarga fény: Tapfesziltség alatt Iév6 rendszer jelzése. Ha vilagit, a rend-
szer feszliltség alatt van.

A Figyelem: Soha NE tavolitsa el az elektronikus egység fedelét,
ha a sarga fény vilagit!

Piros fény: Rendszerbeli hiba (Alarm)/ mikddési rendellenesség jelzése
Ha a piros fény villog, akkor a hibajelenség nem blokkol6 jellegi és a
szivattyu pilotalhato.

Ha a piros fény allandé jelleggel vilagit, akkor a hibajelenség blokkolé
jellegli és a szivattyu nem pilotalhato.

(Pilotalas= préba céllal torténé mikodtetés)

Z06ld fény: A szivattyu ON/OFF éallapotanak jelzése. Ha vilagit, a szivaty-
tyu forog, ha nem vilagit, a szivattya all.

12. MENU

Az EVOPLUS keringet6 szivattyuk rendelkeznek egy felhasznaléi me-
nuvel és egy specialis (felsé szintii funkcidokhoz valé) menuvel. A
felhasznaléi menU az alapkijelzéstél a k6zépsd ,Menl” gomb megnyo-
masaval és felengedésével érhetd el.

A kdvetkezbkben ismertetésre kerilnek a felhasznal6i menu oldalai me-
lyek altal ellenérizhetd a rendszer allapota vagy médosithatok a bealli-
tasok.

A specialis menliben vannak a MODBUS rendszerrel val6 kommuniké-
cibhoz val6 paraméterek (tovabbi informéaciok : http://www.dabpump.it/
evoplus). A specialis menubdl valo kilépéshez le kell futtatni az 6sszes
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paramétert a kozéps6é nyomdégombbal.

Ha a menu oldalai a kijelzés bal alsé részén egy kulcsot abrazolnak,
akkor nem lehetséges modositani a beallitasokat. A menl oldalak za-
rolasanak feloldasa érdekében lépjen be az alapkijelzéshez és nyomja
egyszerre a rejtett” gombot és a kulcs jelzés alatti gombot addig, amig
a kulcs el nem tinik.

Amennyiben 60 masodpercig egyetlen nyomégomb sem keriil
megnyomasra, a beallitasok automatikusan zarolasra keriilnek és
a kijelz6 kialszik. Egy tetsz6leges nyomégomb megnyomasakor a
display ismét bekapcsol és kijelzésre keril az alapkijelzés.

A menuben torténé navigalas érdekében nyomja a kozépsé gombot.

Az el6z6 oldalhoz valo visszatérés érdekében tartsa benyomva a ,rejtett”
gombot, majd nyomja meg és engedje fel a k6zépsé nyomdgombot.

A bedllitdasok médositasa érdekében hasznalja a kijelz6 alatti bal és
jobboldali gombot.
Egy beallitasi modositas nyugtazasa érdekében nyomja 3 masod-
percig a kozépso6 ,,OK” gombot. Az elvégzett nyugtazast a kovetke-
z6 ikon jelﬁ’-.-" TE
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372

A meni
kezdooldala
(alapkijelzés)

auto Ty

A kezd6oldalon grafikus 6sszefoglalast kapunk a rendszer
f6 beallitasairdl. A bal fels6 sarokban lathaté a kivalasztott
beadllitasi mod ikonja.

Afelsé sor kdzepén lathatd a kivalasztott mikddési méd
(auto vagy economy).

A jobb felsé sarokban Iévé ikon jelzi, hogy egyedilli (,5z0616”)
inverter van jelen {13 vagy iker médban miikddd inverterek
miikodnek. €3/ Az¢ vagy?@ ikon forgasa jelzi, hogy
melyik keringetd szivattyd van mikddésben.

A kijelzés kdzépsb részén egy olyan paraméter lathaté mely
csak kijelzésre szolgal és a men( 9. oldalan allithat6 be
(H=becsllt emelési magassag méterben).

Az alapkijelzési oldalrdl lehet eljutni a display-kontraszt bealli-
tasi oldalra: tartsa benyomva a ,rejtett” gombot majd nyomja
meg és engedje fel a jobboldali gombot.

AZ EVOPLUS szivattyuknal két menu all rendelkezésre, a fel-
hasznal6i meni és a specidlis menu. A felhasznal6i meni az
alapkijelzési oldalrdl indulva ugy érheté el, hogy megnyomjuk
és felengedjik a kd6zéps6 ,Meni” gombot.

A specialis menl az alapkijelzéstél ugy érhetd el, hogy 5 ma-
sodpercig nyomjuk a kézépsé ,Menl” gombot.

2. oldal

i ]
heabl K
4= [WICE] [=¥

A 2. kijelzési oldal segitségével beallithatok a mikodési
modok. A kdvetkezé modok valaszthatok ki:

1= Aranyos differencidlnyomas szerinti beallitas.

2 Wext_ Aranyos differencialnyomas szerinti beallitas kilsé
jellel bedllitott set-point-tal (0-10V vagy PWM).

3= Aranyos differencialnyomas szerinti beallitas a
hémérséklet fliggvényében.

4 5 = Allandé differencialnyomas szerinti beallits.

5 Eexr= Allandé differencidlnyomas szerinti beallitas kiilsé
jellel beallitott set-point-tal (0-10V vagy PWM).

6 =ext Allandé differencialnyomas szerinti beallitas a hémér-
séklet figgvényében lév set-point tal.

7 & = Allando jelleggdrbe szerinti beallitas a displai-rél bealli-
tott fordulatszammal.

8 Buex= Allandé jelleggdrbe szerinti beallitas kiilsé jellel (0-
10V vagy PWM) beallitott fordulatszam mellett.

A 2. kijelzési oldalon lathaté harom ikon jelentése a kdvet-
kezé6:

- kdzépsd ikon= jelenleg kivalasztott bedllitas

- jobboldali ikon= kévetkez§ beallitas

- baloldali ikon= el6z8 beallitas

1. oldal
c—a I
Default

I—I—l
CE [w] [OF

Az 1. kijelzési oldalon visszaallithatok a gyari beallitadsok ugy,
hogy 3 masodpercig egyszerre benyomva tartjuk a bal és
jobboldali gombot.

A gyari beallitasok visszaallitasat a M ikon jelzi a ,Default’
sz6 mellett.

3. oldal A 3. kijelzési oldal segitségével modosithaté a mikddési
- | set-point. Az el6zleg kivalasztott mikodési (beallitasi) mod
fliggvényében a beadandé set-point (beallitasi pont) egy eme-
Hs: 1 2 0 m Iési magassag vagy — konstans jelleggérbe esetén- a fordulat-
— 1 WI0OE| [+ ]| Szamra vonatkozo szazalékos bedllitas lesz.
4. oldal A 4. oldali kijelzés segitségével mddosithaté a THs paramé-
7| ter, ezaltal pedig a hémérséklettél valo fiiggés (lasd a 10.1.4
Tus: () oc || fejezetet).
Ez a kijelzési oldal csak akkor van kijelezve, ha a folyadék hé-
= WIoK |+

mérséklet fliggvényében vald szabalyzas van jelen.




MAGYAR i8]

5. oldal
]
®

= W(|OE| [m=p

Az 5. oldali kijelzés lehetbve teszi az ,AUTO” vagy ,ECONO-
MI” modban torténé mikodést. Az ,AUTO” mikodési mod ki-
iktatja az IN2 digitalis bemenet statuszanak figyelembevételét
és ennek kdszonhetben a rendszer mindig a felhasznalé altal
beallitott set-point értéket veszi figyelembe.

AZ ECONOMY mad figyelembe veszi az IN2 digitalis bemenet
statuszat. Ha az IN2 energetizalt, akkor a rendszer figyelembe
veszi a felhasznalo altal beallitott set-point csdkkentési értéket
(Lasd az EVOPLUS mentijét). A bemenetek csatlakoztatasa
érdekében lasd a 8.2.1 fejezetet.

9. oldal

HOSETPhTI 7

11200 |

&=| [WIOK] [=»

6. oldal A 6. oldal akkor kertl kijelzésre, ha az 5. oldalon az ,ECO-
71| NOMY” mad lett kivalasztva és lehetévé teszi a Set-point csok-
E: 5 0 0, kentési szazalék beadasat. Ez a csokkentés lesz alkalmazva
] valahanyszor energetizalt az IN2 digitalis bemenet.
=1 [ZIoE] [+
7. oldal

7
PME (010w 01043

= [W|OE| [==p

Az 7.oldal akkor kerul kijelzésre, kulsé jel altal vezérelt set-
point szerinti méd lett kivalasztva.

Ez a kijelzés lehetdvé teszi, hogy kivalasszuk a vezérld jel ti-
pusat: a jel lehet 0-10V-os (pozitiv vagy negativ valtozas) vagy
PWM (pozitiv vagy negativ valtozas).

A 9. kijelzési oldalon kivalaszthatd a kezddoldalon megjelend
paraméter:

H: Becslilt emelési magassag méterben
Q: Becslilt szallitasi teljesitmény m3/h-ban
S: Fordulatszam (rpm) fordulat/perc mértékegységben

E: a 0-10V-os kuls6é vagy PWM jel altal igényelt emelési ma-
gassag, ha a funkcid aktiv

P: kifejtett teljesitmény kW-ban
h: mikoddési 6rak szama
T: A folyadék h6mérséklete a beépitett szenzor altal mérve

T1: A folyadék hédmérséklete kiilsé szenzor altal mérve

10. oldal

5] 10|
DET ENG

= WI|OE| |

A kijelzés 10. oldala segitségével kivalaszthaté az Gzenetek
nyelve.

8. oldal

e
OEE
B =

®+
-
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[

Ha iker médban miikédnek a szivattyuk (lasd 8.3 fejezet) a 8. oldali

kijelzés segitségével beallithatd a 3 iker-mikodési mod egyike:

@f@ : 24 6ranként alternald mod. A két szivattyu alternalva mi-
kodik, 24 éranként valtva egymast. Hiba esetén barmelyik
masik (hibatlan) szivattyd mikoédésbe Iép.

+@. : Szimultan mikodés: A két szivattyd egyidében mikddik
ugyanazon forgasi sebességgel. Ez a mikddési mod ak-
kor hasznos, ha a kivant szallitasi teljesitmény egyetlen
szivattyuval nem érhet6 el.

4.@. : F6 szivattyu/tartalék szivattyd. A keringetés mindig
ugyanazon szivattyd altal térténik (a f6 szivattyda altal). A
masik szivattyu (tartalék szivattyu) csak a f6 szivattyd meg-
hibasodasa esetén Iép mikddésbe.

Ha kik6tésre kerll az iker mod 0sszekdtd kabele, a két szivattyu
automatikusan onalléként konfiguralddik és egymastdl fliggetlentl
mikaodik tovabb.

11. oldal

1T

IS,
(] [=

A 11. kijelzési oldal altal kijeleztethet6 az alarmok (hibajelzé-
sek) torténete ha megnyomjuk a jobboldali nyomégombot.

Alarm torténet

els B

Pompabloceata

(] =

Ha az elektronikus rendszer hibat érzékel, megmaradd jel-
leggel rogziti azt az Un. alarm térténetben (maximum 15
alarmig). Minden regisztralt alarmhoz egy olyan kijelzési oldal
tartozik, mely 3 részbdl all: tartalmaz egy alfanumerikus (be-
tibdl és szambdl allo) kédot mely jelzi a hibajelenség tipusat,
egy szimbodlumot, mely grafikus modon jelzi a hiba fajtajat,
végul pedig egy Uzenetet mely a 10. kijelzési oldalon kivalasz-
tott nyelven réviden leirja a hibat (olasz nyelv( kijelzést va-
lasztva az abran lathatd példa: Pompa bloccata= megszorult
a szivattyq).

373



IVl MAGYAR

374

A jobboldali gombot megnyomva futtathatok a hibatérténet
oldalai.
A hibatérténet végén két kérdés jelenik meg:

1. ,Reset Alarms?” (Reszeteljiik az alarmokat?)

Az OK gombot megnyomva (baloldali nyomégomb) reszeteljik
a rendszerben esetleg még bentlévé alarmokat.

2. ,,Delete Alarms Log?”(Tordljiik az alarm toérténetet?)
Az OK gombot megnyomva (baloldali nyomégomb) térlédnek
a hibatorténet alarmjai.

Megjegyzés: a ,reszetelés” nem egyszerlen torlést jelent, ha-
nem a hibamentes alapallapot ismételt beallitasat (...ha a hiba
jellege azt megengedi).

Set point csdkkentési szazalék

50 %

Kulsé analog jel tipusa

0-10V

lker mikodési mod

/Ty = 24 oranként valtakozva

Szivattyu inditasi parancs

EXT (tavoli parancstol az IN1 bemeneten).

7. sz. tablazat: gyari beallitasok

14. ALARM TiPUSOK

12. oldal

T2
OFF EXT

=] [w]

.
[CE]

A 12. kijelzési oldalon beallithaté a rendszer ON vagy OFF
allapota, vagy az, hogy egy kiilsé (EXT) jel altal van vezérelve
mely az IN1 digitalis bemenethez tartozik.

Ha az ON allapotot valasztjuk ki, a szivattyd mindig bekapcsolt
allapotban lesz.

Ha az OFF éllapotot valasztjuk ki, a szivatty( mindig kikapcsolt
allapotban lesz.

Ha az EXT allapotot valasztjuk ki, aktivaljuk az IN1 digitalis
bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az IN1 energetizalt, a
rendszer ON allapotba I1ép és beindul a szivattyd (a bejelent-
kezési oldalon felvaltva megjelennek az ON és EXT feliratok
a jobb alsé részen.

Amikor az IN1 nem energetizalt, a rendszer OFF allapotba 1ép
és ledll a szivattylu (a bejelentkezési oldalon felvaltva megje-
lennek az OFF és EXT feliratok a jobb als6 részen.

A bemenetek csatlakoztatasat lasd a 8.2.1 fejezetben.

13. GYARI BEALLITASOK

Paraméter

A hiba leirasa

17, = Aranyos differencialnyomas

Beallitott mikodési mod beallitasa
THs 50 °C
Mikodési mod auto

Hibakoéd Az alarm szimbodluma | Az alarm leirasa
e0 - e16; e21 c—i Belsé hiba
el7-e19 '3:‘:"""""5' Révidzarlat
e20 D€, Fesziiltség hiba
e22 - e31 [ ] Belsd hiba

j:é»lm Elektronikus rendszer til magas homér-
e32-e35 séklete
e37 P pyinki 3 Alacsony fesziiltség
e38 @mx Magas fesziiltség
€39 - e40 ﬁ Megszorult a szivattyd
e43; ed4; e45; e54 @ Nyomasszenzor
e46 c—f Szivattyu kikotve
e42 EI& Szarazfutés
eb6 @ Motor tul magas hdmérséklete

Kilsé PWM jel frekvenciaja kisebb, mint

e57 i 100 Hz
58 ﬁt:ioS IT(\LVZI\/I jel frekvenciaja nagyobb,

8.sz. tablazat : alarm lista




15. HASZNALATBOL VALO VEGLEGES KIVONAS

A terméknek a hasznalatbdl valé végleges kivonasa esetén a kdvetke-

z6képpen jarjon el:

- Alkalmazza a helyi k6zdsségi vagy privat fenntartasu hulladékgydjtési
rendszereket.

- Ha ez nem lehetséges, akkor Iépjen kapcsolatba a gyartéval (DAB
Pumps S.p.A.) vagy keresse fel az Onhdz legkézelebbi megbizott
DAB szervizt.

INFORMACIOK

Gyakori kérdések (FAQ) az un ,ecokompatibilis” tervezés 2009/125/CE
szamu Direktivajara vonatkozdéan mely az ilyen jellegi tervezés té-
nyezdinek kidolgozasat rogziti az energiafelhasznalassal kapcsolatos
termékekre illetve a szabalyozésra vonatkozdan: http://ec.europa.eu/
enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-design/
guidance/files/20110429 faq en.pdf

Segédletek melyek az ecokompatibilis tervezésre vonatkozd Direktiva
alkalmazasahoz val6 szabalyzast kisérik: http://ec.europa.eu/energy/
efficiency/ecodesign/legislation_en.htm -lasd: keringeté szivattyuk
16. HIBAALLAPOT ES ANNAK MEGSZUNTETESE
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- Aramtalanitsa a rendszert.
- Véarja meg amig a kezel6panel jelz6fényei

Kijelzés Leiras Teenddk a hibaelharitas érdekében

- Aramtalanitsa a rendszert.

- Varja meg amig a kezel6panel jelz6fényei
kialszanak majd helyezze Ujra feszlltség ala
a rendszert.

- Ha a hiba tovabbra is fennall, cserélni kell a
keringet6 szivattyut.

e0—el16 Bels6 hiba

- Aramtalanitsa a rendszert.

- Varja meg amig a kezel6panel jelz6fényei
kialszanak majd helyezze Ujra feszlltség ala
a rendszert.

- Ellen6rizze a tapfesziiltség helyességét,
esetleg éllitsa vissza az adattabla szerinti
értékeket

Alacsony
halézati
feszlltség
(LP)

e37

@ hl\gl?zzsﬁ kialszanak majd helyezze Gjra fesziiltség ala
e38 max S a rendszert.
feszlltség < . L .
- Ellen6rizze a tapfesziltség helyességét,
(HP) e . . L
esetleg éllitsa vissza az adattabla szerinti
értékeket.
Elektronikus | - Aramtalanitsa a rendszert.
részek - Véarja meg amig a kezel6panel jelz6fényei
30035 | TS kritikus kialszanak.
4 felmelege- | - Ellen6rizze, hogy a szell6zd csévezetékek
dése nincsenek-e eldugulva és a helyiség kdrnye-
zeti hdmérséklete az elbirtnak megfelels-e.
e43-e45; Nincs szen- | - Ellenérizze a szenzor bekotését
eb4 zorjel - Ha a szenzor hibas, cserélje ki
Talaram - Ellendrizze, hogy a szivattyu szabadon forog-e.
e39-e40 . - Ellendrizze, hogy a fagyallé adalék hanyada
védelem .
nem magasabb-e 30%-nal.
- Aramtalanitsa a rendszert.
- Varja meg amig a kezel6panel jelz6fényei
kialszanak majd helyezze Ujra feszlltség ala
e21-e30 @ Feszliltséghiba a rendszert.
max - Ellen6rizze a tapfesziltség helyességét,
esetleg éllitsa vissza az adattabla szerinti
értékeket.
Nincs kom- . . o L
munikacié az | - Ellendrizze az ikerszivattyuk kozotti kommu-
c—Fm | oS | nikécios kabel épségét.
e31 ikerszivattyuk . o . -
K626 - Ellenérizze, hogy mindkét szivattyl tapfe-
6z06tt P
szlltség alatt van-e.
e42 —n‘I Szarazfutds | - Helyezze nyomas ala a rendszert.
LTE A motor - Aramtalanits a rendszert.
e56 tilmelege- | - Varja meg a motor lehllését.
dése - Helyezze Ujra aram ala a rendszert.
57 : 658 c—f f<100 Hz ;f EIIenor,lzze, ho.gy' a kulsgr F,’WM jel mukoc,i,oke-
>5kHz pes-e és a bekotés az el6irasnak megfeleld.
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Energy Efficiency Index - EEI

EVOPLUS B 120/220.32 M
EVOPLUS B 40/220.40 M
EVOPLUS B 60/220.40 M
EVOPLUS B 80/220.40 M
EVOPLUS B 100/220.40 M
EVOPLUS B 120/250.40 M
EVOPLUS B 150/250.40 M
EVOPLUS B 180/250.40 M
EVOPLUS B 40/240.50 M
EVOPLUS B 60/240.50 M
EVOPLUS B 80/240.50 M
EVOPLUS B 100/280.50 M
EVOPLUS B 120/280.50 M
EVOPLUS B 150/280.50 M
EVOPLUS B 180/280.50 M
EVOPLUS B 40/340.65 M
EVOPLUS B 60/340.65 M
EVOPLUS B 80/340.65 M
EVOPLUS B 100/340.65 M
EVOPLUS B 120/340.65 M
EVOPLUS B 150/340.65 M
EVOPLUS B 40/360.80 M
EVOPLUS B 60/360.80 M
EVOPLUS B 80/360.80 M
EVOPLUS B 100/360.80 M
EVOPLUS B 120/360.80 M
EVOPLUS B 40/450.100 M
EVOPLUS B 60/450.100 M
EVOPLUS B 80/450.100 M
EVOPLUS B 100/450.100 M
EVOPLUS B 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,23
0,21
0,21
0,20
0,19
0,19
0,19
0,21
0,20
0,19
0,18
0,18
0,18
0,19
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,18
0,18
0,19
0,19

EVOPLUS D 120/220.32 M
EVOPLUS D 40/220.40 M
EVOPLUS D 60/220.40 M
EVOPLUS D 80/220.40 M
EVOPLUS D 100/220.40 M
EVOPLUS D 120/250.40 M
EVOPLUS D 150/250.40 M
EVOPLUS D 180/250.40 M
EVOPLUS D 40/240.50 M
EVOPLUS D 60/240.50 M
EVOPLUS D 80/240.50 M
EVOPLUS D 100/280.50 M
EVOPLUS D 120/280.50 M
EVOPLUS D 150/280.50 M
EVOPLUS D 180/280.50 M
EVOPLUS D 40/340.65 M
EVOPLUS D 60/340.65 M
EVOPLUS D 80/340.65 M
EVOPLUS D 100/340.65 M
EVOPLUS D 120/340.65 M
EVOPLUS D 150/340.65 M
EVOPLUS D 40/360.80 M
EVOPLUS D 60/360.80 M
EVOPLUS D 80/360.80 M
EVOPLUS D 100/360.80 M
EVOPLUS D 120/360.80 M
EVOPLUS D 40/450.100 M
EVOPLUS D 60/450.100 M
EVOPLUS D 80/450.100 M
EVOPLUS D 100/450.100 M
EVOPLUS D 120/450.100 M

0,22
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,23
0,22
0,22
0,22
0,22
0,21
0,21
0,21
0,21
0,21
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,20
0,19
0,19
0,19
0,19
0,20
0,20
0,20

A leghatékonyabb szamoldgépek viszonyitasi paramétere: EEI < 0,20.







DAB PUMPS LTD.

Units 4 & 5, Stortford Hall Industrial Park,
Dunmow Road, Bishop’s Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK

salesuk @dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

PUMPS AMERICA, INC.
3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA

info.usa @dwtgroup.com

Ph. :1-843-824-6332

Toll Free:1-866-896-4DAB (4322)
Fax  :1-843-797-3366

DAB PUMPS POLAND SP. z.0.0.

Mokotow Marynarska

ul. Postepu 15C

02-676 Warszawa - Poland
Tel.: +48 223 81 6085

DAB PUMPS IBERICA S.L.
Avenida de Castilla nr.1 Local 14
28830 - San Fernando De
Henares - Madrid Spain
info.spain @ dwtgroup.com

Ph.: +34 91 6569545

Fax: +34 91 6569676

DWT South Africa

Podium at Menlyn, 3rd Floor, Unit 3001b,
43 Ingersol Road, C/O Lois and Atterbury,
Menlyn, Pretoria, 0181, South-Africa
info.sa@dwtgroup.com

Tel: +27 12 361 3997

Fax: +27 12 361 3137

DAB UKRAINE
Representative Office
Regus Horizon Park

4 M. Hrinchenka St, suit 147
03680 Kiev, UKRAINE
info.ukraine @ dwtgroup.com
Tel.: +38 044 391 59 43

DAB PUMPS DE MEXICO, S.A. DE C.V.

Av Gral Alvaro Obregén 270, officina 355
Hipddromo, Cuauhtémoc 061 00
México, D.F.

Tel. +52 55 6719 0493

DAB PUMPS B.V.
Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium @dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

OO0 DWT GROUP
Novgorodskaya str, 1, bld G, office 308
127247 Moscow - Russia

info.dwtru @ dwtgroup.com

Tel.: +7 495 122 00 35

Fax: +7 495 122 00 36

DAB PUMPS CHINA

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
Technological Development Zone
Qingdao City, Shandong Province, China
PC: 266500

info.china@dwtgroup.com

Tel.: +8653286812030-6270

Fax: +8653286812210

DAB

WATER*TECHNOLDG?Y

DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - ltaly
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
www.dabpumps.com

DAB PUMPS B.V.
Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.nl@dwtgroup.com

Tel.: +31 416 387280

Fax: +31 416 387299

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH

Tackweg 11

D - 47918 Ténisvorst - Germany
info.germany @ dwtgroup.com
Tel.: +49 2151 82136-0

Fax: +49 2151 82136-36

DAB PRODUCTION HUNGARY KFT.
H-8800

Nagykaniizsa, Buda Erné u.5

Hungary

Tel.: +36 93501700
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